ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„АББ БЪЛГАРИЯ” ЕООД – село Стряма, общ. Раковски
         На основание Заповед №РД-261/ 27.10.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 22.11.2016 г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство на електрокомпоненти эа средно и ниско напрежение”, собственост на „АББ България” ЕООД – село Стряма, общ. Раковски. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци; фактор химични вещества и управление на риска; екологична отговорност/ЗОПОЕЩ/ и компонент въздух, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

Основната дейност на дружеството е на „Предприятие за производство на електрокомпоненти за средно и ниско напрежение”, а именно: - Площадка №1 – село Стряма, общ. Раковски, обл. Пловдив.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Места и съдове за съхранението на формираните от дейността отпадъци;
2. Работни помещения;

3. Климатични системи;
4. Котелна централа;

5. Линия за нанасяне на покрития и почистване;

6. Места за съхранение на химичните вещества;

III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
Фактор „Отпадъци”


За формираните от дейността отпадъци, дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив, работни листове, съгласно Приложение №6 от 30.08.2013 г. и от 27.07.2014 г. от Наредба №3/2004 г. За класификация на отпадъците – обн. ДВ. бр.44 от 25.05.2004 г., изм.и доп. ДВ. бр.23.03.2012 г. На площадката има добра организация за съхранението на генерираните от дейността отпадъци в зависимост от техният вид, състав и свойства, надписани и обозначени съгласно наредбата. Представиха се отчетни книги, съгласно Приложение №1 от Наредба №2/2013 г., които се водят редовно. Представи се обратна разписка за пуснат годишен отчет към ИАОС-София с изх. дата 29.02.2016 г. Дружеството внася суровини и материали с  опакована стока от пластмасови опаковки; хартиени и картонени опаковки и метални опаковки, за което има сключен договор с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки  №0739/09.04.2014 г. с „Екоколект” АД, гр.София. Представи се удостоверение към договор №0739/09.04.2014 г. от „Екоколект” АД за участие в колективна система по чл.14, ал.2, т.2 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/. Представи се месечна справка съгласно Приложение №2 за пуснатите на пазара опаковки, както и платежно нареждане към „Екоколект” АД, за заплащане на продуктова такса. За предаването на формираните отпадъци се представи договор с „Анес-96” ООД. „АББ България” ЕООД спазва разпоредбите на Закона за управление на отпадъците /ЗУО – ДВ. бр.53/2012 г./, както и подзаконовите нормативни уредби в областта на екологичното законодателство.
Фактор „Химични вещества и управление на риска”



За използваните химични вещества и смеси, дружеството представи инвентаризационен списък. Представени са информационни листове за безопасност на използваните химични вещества и смеси. Представена е оценка за безопасността на съхранението на опасните химични вещества и смеси, изготвена към дата 10.05.2015г. На обекта е налична и газ пропан-бутан, която служи като гориво за котел за отопление. Газта е налична само в тръбопроводи /зоната е газифицирана/. Наличните опасни химични вещества и смеси са в малки количества /много под праговите количества на Приложение 3 на ЗООС. Опасните химични вещества и смеси се съхраняват в метални шкафове на определени места в производството, същите са с ограничен достъп. Дружеството се явява потребител надолу по веригата по смисъла на регламент ЕС №1907/2006 г. – REACH. Доставчиците на химични вещества и смеси са дистрибутори на европейски производители.
„Екологична отговорност /ЗОПОЕЩ/”

Дружеството има изготвена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети с остойностени мерки и съгласно чл.3, ал.1 от Наредба №1/2008г. С писмо изх.№43/22.07.2013г. операторът е представил пред МОСВ-София, информация по Приложение 1 от Наредба №1/2008г. за включване в публичния регистър. До настоящият момент не са възниквали екологични щети. 
Компонент „Въздух”


В обекта се експлоатират неподвижни източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух, които са с изпускащи устройства оборудвани с пробовземни точки, утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив с писмо изх.№2291/ 19.09.2014 г.  Дружеството провежда собствени периодични измервания, като резултатите от измерването се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл.39, ал.2 от Наредба №6/99г./ДВ. бр.3/99г. и посл. изм.и доп./ и показват спазване на НДЕ определени в Наредба №1/2005г./ДВ. бр.64/2005 г./. Следващите измервания ще се проведат през м.декември 2016 г., съгласно представено писмо от акредитирана лаборатория. В производството се извършват дейности по почистване на повърхности и нанасяне на печат, съгласно изискването на Наредба №7/2003 г. Дружеството използва количество мастила и разтворители под ПСКР за съответната дейност, което декларира с декларация по чл.20, ал.8 от Наредба №7/2003 г. В изпълнение на изискването на чл.30л от Закона за чистотата на атмосферният въздух /ЗЧАВ, ДВ. БР.45/1996 г. и посл.изм.и доп./, дружеството не е подало заявление за включване в публичния регистър. На обекта се експлоатират климатични инсталации, за които са представени досиета по Приложение №3 към Наредбите за установяване на мерки по прилагане на изискванията на Регламент /ЕО-842/2006г. и Регламент /ЕО-1005/2009г. с отразени проверки за херметичност с честота в зависимост от количеството на фреона в тях. Проверките за херметичност се извършват от фирма притежаваща документ от ББКМ – „Аеро Концепт Инженеринг“ ООД и „Клима трейд инженеринг” ООД. В срок до 15.02. на текущата година се представи отчет за количествата ОРВ и ФПГ в климатичните системи за предходната година.   
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:

1. Да се открие процедура по чл.30л от Закона за чистотата на атмосферният въздух /ЗЧАВ, ДВ.БР.45/1996 г. и посл. изм. и доп./, за включване в публичният регистър на операторите извършващи дейности по Наредба №7/2003г. 







Срок: 29.11.2016 г.







Отговорник: Управител
V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
