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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-301/17.11.2022 г.

на Директора на РИОСВ – Пловдив
ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-203/04.07.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 16.07.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Предприятие за производство на електрокомпоненти за средно и ниско напрежение“, с местонахождение – област Пловдив, община Раковски, с. Стряма, „Индустриален път 1“ 14, стопанисвано от „АББ България“ ЕООД – клон Раковски.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за управление на отпадъците и подзаконовите му нормативни актове ,Закон за чистотата на атмосферния въздух и Закон за защита от вредно въздействие на химичните вещества и смеси, Закон за защита от шума во околната среда.

II. Проверени инсталации и дейности:

· складове за съхранение на ОХВС;

· котелни централи – два броя;

· технологични линии за производство ;

· места и съдове за съхранение на неопасни и опасни производствени отпадъци;

· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
 При извършената проверка се установи, че в обекта - с. Стряма, „Индустриален път 1“ 14, стопанисвана от „АББ България“ ЕООД – клон Раковски основните направления в дейността на дружеството са производството на електрокомпоненти за средно и ниско напрежение, като готовата продукция се изнася почти изцяло на външния пазар. Производствената дейност на предприятието се извършва в корпус №1 и корпус №2. При проверката се констатира, че „АББ България“ ЕООД – клон Раковски – с. Стряма, „Индустриален път 1“ 14 работи на трисменен режим на работа, петдневна работна седмица.
По фактор „Отпадъци“ :
Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците формирани от производствената дейност, изготвени по образеца на приложение №5 към чл.7, ал.1 от Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп.). В обекта има изградена за дейността инфраструктура с ограничен достъп и непропусклива настилка (бетон) за временно съхранение на образуваните от производствената дейност отпадъци. Дружеството води редовно отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО), съгласно приложенията на Наредба №1/2014г. за реда и образците по които се предоставя информация за дейностите по отпадъци, както и реда за водене на публични регистри. При проверката са представени договори за предаване на образуваните от дейността отпадъци с лица, притежаващи документи, съгласно изискванията на чл. 35 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО, Обн., ДВ, бр. 53 от 13.07.2012 г. с посл. изм. и доп.). На площадката на която дружеството развива своята дейност има осигурени места и съдове за временното съхранение на образуваните отпадъци. Същите са обозначени с табелки с код и наименование на съответния отпадък, съгласно разпоредбите на Наредба №2 за класификация на отпадъците. Опасните отпадъци биват съхранявани в закрито помещение.Готовата продукция се опакова в хартиени кашони след което се изнася за Чехия, Франция и други държави. Малка част се предлага на вътрешния пазар. Дружеството представи договор с организация за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъци от опаковки, както и удостоверение издадено от организацията удостоверяващо, че  „АББ България“ ЕООД – клон Раковски участва в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО. Лицензионното възнаграждение към организацията се заплаща редовно. Изградена е необходимата за дейността инфраструктура с необходимата техника за производството.
По компонент „Атмосферен въздух“ :

Технологичния процес протича през следните етапи: приемане на суровина, складиране, зареждане по работни места, пресоване, щамповане и почистване, нарязване, почистване и прахово боядисване. За дейностите си с употреба на разтворители в чист вид и в състава на смеси, дружеството притежава удостоверение за регистрация на инсталации по чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ, обн. ДВ бр. 45/1996г. с посл. изм. и доп.). На територията на дружеството се експлоатират две технологични линии с източници на емисии в атмосферния въздух – линия за прахово боядисване /включваща почистване на повърхности и прахово боядисване/ и линия за формиране на пластмасови изделия /формиране и щамповане/. Дружеството е представило в срок пред РИОСВ-Пловдив декларации за вложените количества органични разтворители в чист вид и в състава на смеси и за двете дейности. За емисиите на вредни вещества изпускани в атмосферата от неподвижни източници /горивни и технологични/ дружеството е представило пред РИОСВ-Пловдив Доклад с резултатите от проведени собствени периодични измервания на вредните вещества изпускания от неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух, като доклада е оценен от Директора на РИОСВ-Пловдив. На територията на дружеството се експлоатират две котелни централи в сгради едно и две. Котлите са с номинална мощност 720 kW всеки и са по два в централа. На територията на дружеството се експлоатират 74 бр. климатични системи работещи с фреон R 410, R 407C, R 449A и R 32 в количества от 2,600 кg до 180,000 кg. За всички се представиха досиета с последни проверки за течове, извършени от лице притежаващо сертификат издаден от ББКМ. Проверките са извършени съгласно периодиката според количеството зареден ФПГ. Всички системи са етикирани с етикети съдържащи информация за вида и количеството ФПГ в кг. и тон СО2 еквивалент. Дружеството е подало отчет в информационната система за ФПГ.

 „Химични вещества и смеси и управление на риска“:

За извършване на основната си дейност, дружеството използва химични вещества и смеси включително опасни - лепила, мастила, обезмаслители и други, за което се представиха: Информационен списък – складова наличност. Заповед за осигурено лице по чл. 4, т. 7 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ, бр. 43/2011г. с посл. изм. и доп.). Инструкции за работа и съхранение на опасни химични вещества и смеси. Оценка за безопасността за съхранение на опасни химични вещества (ОХВС) и смеси по чл. 4, т. 4 от Наредбата, включваща инсталации за работа и съхранение на ОХВС. В завод №1 и завод №2 са обособени складове за съхранение на опасни химични вещества и смеси, като същите са самостоятелно обособени с ограничен достъп. В работните помещения до работните линии са обособени метални шкафове, в които се съхраняват необходимите за деня – опасни вещества и смеси /мастила, лепила, бои и други/. Представени са информационни листове за безопастност на наличните и използвани опасни химични вещества и смеси, като същите се актуализират периодично след поискване и представяне от доставчици.Химичните вещества и смеси се доставят от доставчици от Франция, Германия и България.

Дружеството се явява „потребител надолу по веригата„ по смисъла на Регламент ЕС1907/2006 (RECH).

„Шум в околната среда“

Предприятието се намира в индустриална зона с. Стряма, общ. Раковски, обл. Пловдив. Дружеството е уведомило, че инсталацията не попада в приложение №4 към чл. 117 на ЗООС и няма задължения да извършва собствен мониторинг.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: Нама дадени предписания. 
 V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. 
Проверката е извършена в присъствие на представители на дружеството.
