ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„АНЕС-96” ООД – село Царацово, общ.Марица
„Площадки за събиране, съхраняване и предварително третиране на производствени и опасни отпадъци” - Площадка №1 – гр.Първомай; Площадка №2 – общ.Марица, село Царацово
         На основание Заповед №РД-317/02.12.2015 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 25.09.2015 г. беше извършена проверка на „Площадки за събиране, съхраняване и предварително третиране на производствени и опасни отпадъци”, собственост на „Анес-96” ООД – село Царацово, общ.Марица. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и екологична отговорност/ЗОПОЕЩ/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2015 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Основната дейност на дружеството е „Площадки за събиране, съхраняване и предварително третиране на производствени и опасни отпадъци”, а именно: - Площадка №1 – гр.Първомай, ПИ с №230191, бивше землище „Дебър”; - Пловдив №2 – общ.Марица, село Царацово, ул.”Клиси пара” № 21, ПИ с №78080.67.232;
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Места и съдове за съхранението на формираните от дейността отпадъци;
2. Съоръжения и техники за предварителното третиране на производствените и опасни отпадъци;

III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
Фактор „Отпадъци”

За извършваната дейност, дружеството  притежава решение № 09-ДО-689-09 от 06.11.2013 г., издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив. За формираните от дейността отпадъци, дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове от Наредба №3/2004 г. по Приложение № 6 и от Наредба №2/2014 г. по Приложение № 5. Представи се обратна разписка за представен годишен отчет към ИАОС от 10.03.2015 год. За предаването на формираните от дейността отпадъци се представиха договори, както следва: 

- „Златна Панега Цимент” АД; Лукойл Нефтохим” АД; „Папир БГ” ЕООД; „Рафинерия плама” АД; Депо „Община Карлово”; . Представиха се отчетни книги съгласно приложение № 1, 2, 4, 6 от Наредба №2/2013 год., за реда и начина за водене на отчетност, които се водят редовно. При направеният обход на площадките „Анес-96” ООД спазва поставените условия в издаденото от Директора на РИОСВ-Пловдив решение № 09-ДО-689-09/06.11.2013 год. 
ЗОПОЕЩ „Екологична отговорност”

Извършваната дейност попада в обхвата на Приложение №1 от ЗОПОЕЩ. Операторът е изготвил собствена оценка за възможни случай на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени такива. В оценката липсва минималния размер на разходите за изпълнение на превантивни и оздравителни мерки в случай на екологични щети. Операторът е включен в публичен регистър воден от МОСВ съгласно изисквания на ЗОПОЕЩ. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-



- Да се допълни собствената оценка по чл.3, ал.1 от Наредба №1/2008 год. с минималния размер на разходите за предвидените превантивни и оздравителни мерки, като РИОСВ-Пловдив се уведоми писмено.





Срок: 16.01.2016 год.






Отговорник: Управител

V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
ДИРЕКТОР НА РИОСВ, гр. Пловдив:

                   




                          Доц. Стефан Шилев





