ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„Асенова крепост” АД – гр. Асеновград, общ. Асеновград
         На основание заповед №РД-217/19.02.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 10.03.2016 г. беше извършена проверка на предприятие за преработка и търговия с полимери, стопанисвано от „Асенова крепост” АД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор отпадъци и компонент въздух/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Дейността, извършвана от дружеството на обекта на проверката е преработка на зеленчуци и производство на консервирани продукти.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Складова база за готова продукция

3. Складова база за суровини 

4. Площадки за съхранение на формирани от дейността отпадъци

III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
Фактор „Отпадъци”

Дейността на дружеството е свързана с производство на опаковки от полимери, за които се дължи продуктова такса. За заплащане на продуктовата такса „Асенова крепост“ АД има сключен договор с „Екоколект“ АД № 0086/20.04.2010г. с издадено към договора Удостоверение за участие в колективна система в срок до 31.12.2016г. За заплащането на продуктовата такса се представиха платежни документи, като последното платежно е от дата 14.12.2016г.. Представиха се месечни справки декларации по Приложение №13 за 2015г., както и вътрешнофирмена спецификация. Дружеството извършва дейности по третиране на отпадъци (кодове R3, R12, R13), за което притежава Регистрационен документ № 09-РД-340-00 от 11.09.2013г., издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив. „Асенова крепост“ АД притежава и Решение № 09-РД-423-01 от 02.02.2016г. за събиране и транспортиране на отпадъци. 
При извършване на дейността си дружеството генерира производствени и опасни отпадъци, за което притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове. Дружеството е изпратило годишен доклад за образувани, предадени и оползотворени отпадъци с разписка на 09.03.2016г. За предаване на отпадъците дружеството има сключен договори с фирми, притежаващи необходимите разрешителни документи по чл.35 от ЗУО („Енко пластик“ ЕООД, „Стакра“ ЕООД). 

По време на проверката се представиха отчетни книги по Приложение №1 и приложение №4 за образувани и третирани отпадъци – водени редовно.
При направения обход на площадката се установи, че са създадени условия за разделно събиране на отпадъците, съгласно техния вид, състав и характерни свойства – площадките са оградени, с табели с ясни надписи с код и наименование, опасните отпадъци се съхраняват в затворено помещение, с необходимите съдове и абсорбенти.
Компонент „Въздух“

В обекта се експлоатира инсталация, която попада в Приложение №1 към чл.2, ал.1 на Наредба №7 от 2003г.. В тази връзка дружеството е включено в публичния регистър по чл.30 л от ЗЧАВ с №17 от 2013г. От страна на оператора се изготвя ежегодно ПУР, който се представя пред РИОСВ-Пловдив в срок до 31.03 на текущата година. До настоящия момент не е установено несъответствие с нормите, определени в Приложение №2 от Наредба №7 за извършваната в обекта дейност – печат. За експлоатираните в обекта климатични системи – 18бр. се водят досиета, в които са отразени проверки за херметичност с честота, съобразена с честотата на количествата на фреон в тях. В срок до 15.02.2016г. е представен отчет по Приложение №6 от Регламент 1005/2009г.. На използваното топлоенергийно съоръжение ПКМ-12 се провеждат собствени периодични изследвания, с честота, предвидена в Наредба №6 от 1999г.. Регистрираните стойности в измерванията са в съответствие с НДЕ. Операторът ежегодно провежда измерване ООВ на всички изпускащи устройства към инсталацията по Наредба №7., с цел доказване на съответствието с нормите по Приложение 2 от същата наредба.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници – няма предписания
V. Съответствие, последващ контрол:
На обекта на се констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство.

21.03.2016 год.
Доц. Стефан Шилев
Директор на Регионална инспекция по околната среда и водите –  гр. Пловдив
