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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролната дейност за 2023 год. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД- 83 / 17.03.2023 год. и Заповед № РД 167 / 09.06.2023 год. на Директора на РИОСВ – Пловдив.
Дата на извършване на проверката: 14.06.2023 г.
Обект - „Завод за преработка на череши“.
Местонахождение: с. Радиново 4202, община Марица, обл. Пловдив.
Собственост на:  „АГРИ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД.

I. Цел на проверката:

   
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство, както следва: 

· Закон за водите

· Закон за управление на отпадъците

и подзаконовите  нормативни актове към тях. 

II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· Производствена площадка; 

· Цехове за обезкостяване – 2 бр;

· Цехове за калибриране на черешите- 2бр;

· Пречиствателна станция;
· Парен котел;
· Места и съдове за съхранение на производствени отпадъци.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: В момента на проверката дружеството „АГРИ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД е в кампания по прибиране на реколтата от череши. Дружеството работи на двудневен режим на работа , пет дневна работна седмица. Основните дейности, които се извършват са измиване на черешите, изваждане на костилките, калибриране и съхранението им в бидони в спиртен разтвор. Готовата продукция се съхранява в бачинели .
По компонент Компонент „Води“ /отпадъчни/ 

На обектът се формират производствени отпадъчни води от съоръженията, машините и инвентара. Битово-фекалните отпадъчни в смесен поток с производствените отпадъчни води се пречистват през ЛПСОВ, и заустват в съседен общински отводнителен канал съгласно разрешително за заустване, издадено от БД-ИБР. На обекта се формират и температурно замърсени (охлаждащи) отпадъчни води от охлаждането на дестилационната колона, които след буферен съд се заустват в отводнителния канал. По разрешителното за заустване има заложен и трети пункт за мониторинг (Пункт 3), в който се смесват всички пречистени отпадъчни води и площадковите дъждовни води. В момента на проверката този пункт не е изграден поради техническа невъзможност.

Дружеството изпълнява собствения мониторинг, представя резултатите от анализите в определения срок, както и Доклада за изпълнение на условията в РЗ в срок.

Фактор на въздействие:  Отпадъци
Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците формирани от производствената дейност, изготвени по образеца на Приложение №5 към чл.7, ал.1 от Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп.). Притежава и регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци с №09-РД-583-01 от 21.11.2019г. За извършване на дейности с код R1, R12 и R13 на отпадък с код 02 03 04, дружеството притежава регистрационен документ за третиране на отпадъци с №09-РД-584-00 от 04.01.2017г. При извършения обход се установи, че парокотелното е обособено в самостоятелна сграда. Като гориво се използват костилките от черешите. Димните газове от котелното се очистват в циклон прахоуловител.

 В обекта има обособено помещение с ограничен достъп и непропусклива настилка за временно съхранение на образуваните опасни отпадъци, които се съхраняват в помещение с ограничен достъп, както и в съдове с поставени обозначителни табели с код и наименование. Неопасните отпадъци се съхраняват на открито и под навес на определени за целта места до предаването им на дружества, притежаващи разрешителни документи по чл.35 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО). При проверката са представени договори за предаване на образуваните от дейността отпадъци с лица, притежаващи документи, съгласно изискванията на ЗУО. Дружеството води редовна отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО). Годишните отчети за отпадъците обхващаща отчетната 2022г. са в статус подписани и изпратени в срок чрез (НИСО). 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
При проверката не са констатирани несъответствия и не са дадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол:
                4000, гр. Пловдив,  бул. “Марица” №122, тел.,факс 032/638 078
            Зелен телефон, факс 032/643-245, e-mail: riosv@plovdiv.riew.gov.bg;  https://plovdiv.riew.gov.bg
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