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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 


На основание План за контролната дейност за 2022 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-261/13.10.2022 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 28.10.2022 г. е извършена комплексна проверка в обект „Цех за преработка и пакетиране на ориз“, с местонахождение: общ. Раковски, с. Белозем,  Стопански двор №1, стопанисван от „АГРИНДО“ ЕООД, ЕИК 115687455, със седалище и адрес на управление: ул. „Цанко Дюстабанов“ № 12, гр. Раковски, общ. Раковски, обл. Пловдив.

I. Цел на проверката:

   
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух и шум в околната среда, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), Закона за защита от шума в околната среда, подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· хале за разтоварване на оризова арпа с инсталация за грубо очистване
· сушилна инсталация с капацитет на сушене 90 тона 
· мобилна сушилна инсталация на твърдо гориво /дърва/ с капацитет на сушене 30 тона /резервна/
· 6 броя силози с вместимост по 750 тона за съхранение 
· 2 бр. складови помещения за съхранение на изсушена оризова арпа 
· цех за преработка на изсушена оризова арпа, с технологични линии за лющене, полиране и сортиране на бял и кафяв ориз
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност, извършвана на площадката на обекта е преработка на оризова арпа и пакетиране на ориз по заявка от клиенти. Производствения процес протича през следните технологични етапи: разтоварване, грубо очистване, олющване, полиране, сортиране и опаковане. Дружеството е в кампания на прибиране и преработка на оризова арпа, стартирала в началото на м.октомври 2022 г. През 2022 г. е извършена модернизация на сушилната инсталация в обекта, свързана с подмяна на котел тип „Титано“, работещ с гориво оризова люспа с дизелови горелки и увеличаване капацитета на сушене.
По компонент „Атмосферен въздух“ : 

При извършения физически оглед на площадката и производствените помещения в обекта е установено, че котел тип „Титано“, работещ с гориво оризова люспа е демонтиран и не е наличен в обекта. За улавяне на емисиите на прахообразни материали, формирани в процеса на преработка на оризова арпа, технолгичните линии са оборудвани с пречиствателни съоръжения – циклони. Извън границата на производствената площадка в близост до участъка за грубо очистване е констатирано натрупване на растителни остатъци от пресяването-слама, треви, празни оризови семена.
По фактор „ Шум в околната среда“:

Площадката на обекта се намира в Стопански двор на с.Белозем и отстои на около 1 000 м от жилищни сгради. В РИОСВ-Пловдив не са постъпвали сигнали, свързани с оплаквания за дискомфорт причинен от шум от производствената дейност на дружеството.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на дружеството е дадено предписание за почистване на констатираните извън производствената площадка натрупани растителни остатъци от грубото очистване. Предписанието е изпълнено в определения срок до 02.11.2022 г.
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух и шум в околната среда.

