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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРДИЛ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-215/14.08.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 30.08.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект „Складова база за съхранение на зърнени култури“ с местонахождение: с. Черничево, общ. Хисаря, стопанисван от КООПЕРАЦИЯ  АГРОКОМЕРС-98

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти атмосферен въздух и води. 
II. Проверени инсталации:

     
Складови помещения и документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
     На площадката на обекта се извършва съхранение на зърнени култури в обособени складови помещения и силози. Дейността на дружеството не е свързана с преработка на съхраняваната селскостопанска продукция. 

По компонент „Атмосферен въздух“ : 

     В обекта не се експлоатират неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух, както  и  оборудване, работещо с флуорсъдържащи парникови газове или озоноразрушаващи вещества,  попадащи в обхвата на Регламент /ЕС/ №517/2014 г и Регламент /ЕО/ №1005/2009 г. В складовата база няма налични и не се употребяват продукти, съдържащи в състава си летливи органични съединения.

      По компонент  „Води“ 
     В обекта не се формират производствени отпадъчни води. Битово-фекалните води се събират във водоплътна изгребна яма. За дъждовните води е осигурено локално пречистване /каломаслоуловители/ с последващо заустване в общински отводнителен канал. Кооперацията е в процедура по удължаване срока на издаденото от БДИБР-Пловдив разрешително за заустване. В РИОСВ-Пловдив не са представени протоколи с резултати от проведен собствен мониторинг на заустваните води. Същите са представени в БДИБР-Пловдив. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На председателя на кооперацията е дадено предписание да представи в РИОСВ-Пловдив протоколи с резултати от проведен собствен мониторинг на заустваните води в срок до 07.09.2023 г.  
V. Съответствие, последващ контрол: Даденото предписание е изпълнено в посочения срок. 
