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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

За извършена на 20.03.2014 г. комплексна проверка  на  обект „Фабрика за пелети” на „Ахира” АД, с. Рогош, общ. Марица.
На основание Заповед № РД-49/18.03.2014 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2014 год., на 20.03.2014 год.  е извършена комплексна проверка на обект «Фабрика за пелети», намиращ се в с. Рогош, ул. Възраждане №4,община Марица. Собственик на обекта е „Ахира” АД, с. Рогош, ул. Възраждане №4,община Марица.

1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда – въздух, отпадъци и шум.

2.Проверени инсталации и дейности:

Основният предмет на дейност на обекта е производство на пелети. Като изходна суровина се използва борова дървесина. Предприятието осъществява производствена дейност на посочения адрес от около 7 години с производителност, около 11 хил тона/годишно готова продукция. Към момента на проверката обектът работи при пълно натоварване на производствените мощности. При проверката беше направен оглед на производствената площадка, производственото хале,машините и съоръженията включени в производството и  местата за съхранение на формираните от дейността отпадъци. При проверката се направиха следните констатации;
3.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

3.1. По Фактор „Шум” 

Производствената площадка на «Фабрика за пелети» се намира в обособена производствена зона на с. Рогош и граничи пряко с други производствени обекти.  Най-близките жилищни сгради отстоят на около 160 метара от границата на обекта. Основните източници на шум са две дробилни машини за дървесина, разположени на открито, като едната е резервна и се използва при авария и/или ремонт на другата. Раздробяването на дървесината до получаване на дървесен чипс се извършва за около 4 – 5 часа, през светлата част на денонощието. През нощните часове работят само машините и съоръженията разположени в произодственото хале. Други източници на шум са аспирация към халето и транспорт свързан с производството. При проверката извършена съвместно със специалист от Регионална лаборатория – Пловдив, към ИАОС – София са проведени контролни измервания на нивата на шум, излъчвани в околната среда от производствената площадка. Измерванията са проведени съгласно изискванията на „Методика за определяне на обща звукова мощност, излъчвана в околната среда от промишлено предприятие и определяне на нивото на шум в мястото на въздействие”, утвърдена със Заповед №РД-613/08.08.2012г на Министъра на околната среда и водите. Не са констатирани превишения на нормите за шум по границта на обекта и в мястото на въздействие - пред най-близките жилищни сгради  на около 160 метра от обекта.
3.2 По компонент «Въздух»
Източници на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух на територията на предприятието са три броя изпускащи устройства, а именно; К1 и К2 към сушилна инсталация и К3 към охладителна преса. Операторът притежава утвърден от страна на РИОСВ – Пловдив,  План за мониторинг с писмо изх.  №2814/28.12.2009г.. Съгласно заложеното се провежда собствен мониторинг на вредностите формирани вследствие експлоатацията на съоръженията. При проверката са представени протоколи с резултати от извършени измервания на 11.03.2014г. от РЛ «Лик – Липгей» към «Пехливанов инжинеринг» ООД. Не се констатира превишение на нормите за допустими емисии (НДЕ) на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух, съгласно Наредба № 1 (ДВ. Бр. 64 от 2005г).  Предстои внасяне на резултатите от измерванията по чл. 39, ал. 1 и 2 от Наредба №6 (ДВ. Бр. 31 от 1999г.)
По спазване на изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси (ДВ бр. 114 от 2003г).

От страна на оператора е изготвена оценка на безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, които на територията на обекта са ; грес, кореселин и смазочно – охлаждаща течност. Оценката е изготвена съгласно изискванията на указания, утвърдени от Министъра на околната среда и водите.

3.3. По фактор  „Отпадъци” 
При дейността си (производство на пелети) дружеството формира производствени и опасни отпадъци, за които притежава утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив, работни листове за класификация на отпадъците по Наредба №3 от 2004г. „Ахира“ АД има издаден Регистрационен документ № 09-РД-358-00/20.01.2014г., за извършване на дейности (с код R1 и R 12, R 13) по третиране на отпадъци. Представиха се отчетни книги по Наредба 2 от 2013г., (приложение 1 и 4), заверени от Директора на РИОСВ – Пловдив, водени редовно. Дружеството има сключени договори с „Анес 96“ ООД, „Полигруп“  ООД и „Ермонян Агачян“ ООД за предаване на генерираните отпадъци, актуални към момента на проверката. Дружеството предлага своите продукти в опаковки и има сключен договор №Д-5736 К-01 с „Екобулпак“ АД – организация за оползотворяване на опаковки. Представи се вътрешнофирмена спецификация, както и месечни справки декларации за пуснатите на пазара опаковки. При направения обход на площадката се установи, че дружеството е организирало разделно събиране на отпадъците, отредени са места и съдове със съответния код и наименование, съгласно изискванията на Наредба 3 от 2004г. за класификация на отпадъци. 
3.4 По „Екологична отговорност”
На площадката на обекта се съхраняват опасни химични вещества и смеси; грес, кореселин и смазочно – охлаждаща течност. Обектът попада в обхвата на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр.43/2008), а именно в т.2 и т.4 от Приложение 1  на цитирания закон. Дружеството е включено в Публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ.  Декларирани са  дейностите  по т.2  - притежание на регистрационен документ № 09-РД-358-00/20.01.2014г., за извършване на дейности (с код R1 и R 12, R 13) по третиране на отпадъци, дейностите по т.4 – не са вписани в Публичния регистър.  Дружеството има изготвена собствена оценка за случаите на заплаха за екологични щети и причинени такива, която се изисква според Наредба № 1 (ДВ бр.96/2008г.). Предвидените превантивни и оздравителни  мерки не са остойностени.
4. Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва:

· Да се представят пред РИОСВ-Пловдив доклад с резултати от проведените на 11.03.2014г. собствени периодични измервания в съответствие с изискванията на чл. 39, ал.2 от Наредба №6 (ДВ. Бр. 31/1999). Срок на изпълнение 11.04.2014г.
· Да се изпрати в МОСВ информация, съгласно чл. 4 от Наредбата за регистъра на операторите, извършващи дейности по приложение 1 (точка 2 и 4) от ЗОПОЕЩ (ДВ. Бр. 43/2008), като писмено  се уведоми РИОСВ-Пловдив.
· Де се актуализира  собствената оценка за случаи на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба №1 (ДВ бр.96/2008г.), като се определи минималният размер на разходите за изпълнението на предвидените превантивни и оздравителни мерки  и писмено да се уведоми РИОСВ-Пловдив.
           Срокът за изпълнение на последните две предписания е 22.04.2014г.
Отговорник по изпълнение на всички направени предписания е Изпълнителния Директор на «Ахира» АД.
5. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по време на проверката на обекта са направени предписания с посочен срок  за  изпълнение и отговорник. 

