ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„Завод за производство на безалкохолни напитки „Парти клуб””, с. Йоаким Груево, собственост на „А и Д Комерсиал” ЕООД-гр.Перущица, Обл.  Пловдив. 
 На основание Заповед № РД -234/18.09.2013 г. на Директора на РИОСВ–Пловдив е извършена проверка на „Завод за производство на безалкохолни напитки „Парти клуб””, с. Йоаким Груево, собственост на „А и Д Комерсиал” ЕООД-гр.Перущица, Обл.  Пловдив. 
 Комплексната проверка е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2013 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Хладилни и климатични системи
2. Производствени цехове
3. Складова база за готова продукция
4. Складова база за суровини

5. Пречиствателна съоръжения за битови и производствени води
6. Площадка за съхранение на формирани от дейността отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух” 
 За производствените нужди се експлоатира 6 бр. хладилни инсталации. За същите има изготвени досиета за техн. състояние съгласно приложение № 3 към чл. 30 ал. 1 и 2 от наредба за управление и контрол по прилагането на Регламент 842/ЕО/2006г. Проверките за херметичност се извършват в определените срокове съгласно количеството на хл. Агент във инсталациите
 2. Компонент „Води”
Дружеството притежава Разрешително за заустване №38140018/29.07.2009г. издадено от БДУВИБР-Пловдив.   За пречистване на битовите и производствени води са изградени ЛПСОВ. Представен е протокол за проведен собствен мониторинг   – няма превишаване на индивидуалните емисионни ограничения.  
3.Фактор „Отпадъци”
От дейността на дружеството се формират производствени и опасни отпадъци. За формираните от дейността производствени и опасни отпадъци се представиха утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, Заверени отчетни книги     Същите се водят редовно. Договори с юридически лица притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО. На територията на обекта са отредени зони за разделно събиране на формираните отпадъци.
4. Екологична отговорност и доброволни ангажименти

Обекта попада в обхвата на ЗОПОЕЩ т.3, 4  и т.6 от Приложение № 1

Дружеството не е включено в публичният регистър на операторите извършващи дейности по приложение № 1 от ЗОППОЕЩ. Не е представена е собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива.
 За почистване и дезинфекция на помещенията и съдовете се използват хим. в-ва и смеси на киселинна и алкална основа. Последните се съхраняват в отделен склад с ограничен достъп.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
1. Да се изпрати информация в МОСВ София за включване в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ и писмено да се уведоми РИОСВ-Пловдив

                                                                 Срок: 10.10.2013г. 

                                                                 Отговорник: Управител

3.Да се изготви собствената оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, като се включат превантивните и оздравителни мерки и минималния размер за тяхното изпълнение и писмено да се уведоми РИОСВ-Пловдив

                                                                 Срок: 10.10.2013г. 

                                                                 Отговорник: Управител

V. Съответствие,    последващ контрол
Координатор на проверката, извършена  на 23.09.2013 г.: инж. А. Атанасов 

