ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„АЛАДИН ФУУДС” ООД - гр. Пловдив
         На основание Заповед №РД-191/08.09.2016 г. И Заповед № РД- 2016/19.09.2016г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 20.09.2016 г. беше извършена проверка на „Производствена и складова база”, с. Цалапица, общ. Родопи, собственост на „Аладин фуудс” ООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци, компоненти води и въздух/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

Основната дейност на дружеството е производство на хляб, сос и картофи и складова база.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Площадка за съхранение на формираните от дейността отпадъци

      III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”

За извършваната дейност  дружеството притежава работни листове за класификация на отпадъците, утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив с писмо №УО-881/21.06.2014г. и № УО-1901/18.12.2014г., съгласно Приложение №5 от Наредба №2/2014 год. за класификация на отпадъците. Представиха се заверени от Директора на РИОСВ- Пловдив отчетни книги по приложение 1 от Наредба 1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри /обн. Д.в. бр.10 от 2013г., изм. и доп.бр.86/2013г./, които се водят редовно. Представи се годишен отчет по приложение 9 от гореописаната Наредба, изпратен да ИАОС- София  с обратна разписка от 10.03.2016г. Представи се договор с „Витал Ресурс“ ЕООД, притежаваща разрешителен документ, съгласно чл. 35 от ЗУО, за предаването на формираните от дейността на дружеството отпадъци, със срок безсрочен.
При направения обход на територията на площадката се констатира, че има обособен участък с поставени контейнери, собственост на „Витал Ресурс“ ЕООД с обозначителни табели за съхранението на формираните от дейността отпадъци, в зависимост от техния вид, състав и свойства. 
Компонент „ Въздух“
 За производствени нужди в обекта  се експлоатират 15 бр. хладилни инсталации. Три от тях работят  с фреон  R -22, а останалите с R 404 A. За всички инсталации са представени досиета, съгласно прил. 3 към чл. 30, ал. 2 от Наредбите за установяване на мерки по прилагане  на Регламент (ЕО) №842/2006г., отменен с Регламент (EO) № 517/2014г.  Досиетата се водят редовно, като се извършват проверки  за херметичност от „Клима сервиз“ ЕООД, притежаваща валиден сертификат, издаден ББКМ. С вх. № 431/05.02.2016г. пред РИОСВ – Пловдив е представен отчет по приложение № 6 от по-горе цитираните Наредби за количеството фреон, налично в системите. В обекта не се експлоатира топлоенергийно съоръжение.
Компонент „ Води“
На обекта се формират производствени отпадъчни води от измиване на помещения, съоръжения и съдове за производството и битово фекални  отпадъчни води, които се събират в безоточен резервоар. Представен е договор с ЕТ „Лювантранс – Любен Стоицов“ от 06.01.2014г. и анекс № 2 от 06.01.2016г. за източване и извозване на отпадъчните води за пречистване в ГПСОВ - гр. Пловдив. Представени са търговски документи и кантарни бележки, удостоверяващи предаване на отпадъчните води в ГПСОВ – Пловдив.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
Няма
V. Съответствие, последващ контрол
Няма
