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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-314/21.10.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 14.11.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Площадка №1, Производствено складова база и площадка за предварително третиране и временно съхранение на отпадъци“ с местонахождение: общ. Марица, с. Царацово, ул. „Клиси пара” № 21, стопанисван от „АНЕС- 96“ ООД
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух, води, отпадъци и екологична отговорност.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· производствено-складова база 
· площадка за временно съхранение на отпадъци
· документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 

       Основна дейност на дружеството е временно съхранение и предварително третиране на отпадъци, включително опасни в УПИ 67.237, землище с. Царацово, местност „Клиси пара“, общ. Марица. Към момента на проверката в обекта не се извършва предварително третиране на отпадъци, а единствено временно съхранение на неопасни отпадъци. Във връзка с възникнал пожар през месец юли 2024 г. и унищожени производствени халета и съоръжения, „АНЕС- 96“ ООД е подало в РИОСВ-Пловдив уведомление по реда на Наредба за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда за възстановяване на площадката за  временно съхранение и предварително третиране на отпадъци. 
По компонент „Атмосферен въздух“
    Към момента на проверката на площадката на обекта не се извършват дейности и няма действащи неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух.

По компонент „Води“ /отпадъчни/

Формираните отпадъчни води от обекта – измивни и дъждовни се отвеждат в локално пречиствателно съоръжение /каломаслоуловител/ и се заустват в повърхностен воден обект – бивш напоителен канал, част от водно тяло с код BG3MA500R217, съгласно разрешително за заустване, издадано от БД ИБР-Пловдив, за което в законоустановения срок е стартирало процедура за продължаване срока на действие. В изпълнение на чл.48, ал.1, т.12 от Закона за водите пред РИОСВ-Пловдив е представен доклад за изпълнение на условията в разрешителното за заустване за 2023 г. Дружеството изпълнява условията в издаденото разрешителното. Резултатите от провеждания мониторинг показват, че няма превишения на заложените индивидуални емисионни ограничения. В хода на проверката е извършено пробонабиране от експерт на РЛ-Пловдив към ИАОС-София в присъствие на представител на дружеството. 
По фактор „Отпадъци“
„АНЕС - 96“ ООД притежава разрешително за дейности с отпадъци, издадено от директора на РИОСВ-Пловдив по реда на Закона за управление на отпадъците. Във връзка с възникнал пожар на площадката през месец юли 2024 г. дейността в обекта е временно преустановена. На управителя на дружеството са дадени указания за предприемане на незабавни действия по почистване, извозване и предаване за последващо третиране на образуваните от пожара отпадъци с предписание да не се извършват дейности по третиране на отпадъци до възстановяване на инфраструктурата на площадката в съответствие с изискванията на екологичното законодателство, в частност Наредба № Н-4 от 2.06.2023 г. за условията и изискванията, на които трябва да отговарят площадките за съхраняване или третиране на отпадъци, за разполагане на съоръжения за третиране на отпадъци и за транспортиране на производствени и опасни отпадъци. Към момента на проверката на обособени с обозначителни табели места се извършва временно съхранение на малки количества неопасни отпадъци, които се предават за последващо оползотворяване на лица, притежаващи разрешителен документ по чл.35 от Закона за управление на отпадъците. При извършена справка в Националната информационна система по отпадъци /НИСО/ е установено, че се водят записи в отчетните книги за съхранение и транспортиране на отпадъци. Няма записи в отчетната книга по Приложение 4 за извършени дейности. Годишните отчети за 2023 г. са подадени в законоустановения срок.
По фактор „Екологична отговорност“
Дружеството притежава разрешително за дейности с отпадъци и попада в обхвата на Приложение №4 от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. След възникналия пожар в обекта до момента на проверката не е актуализирана собствената оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети със съдържание съгласно Приложение №1 от Наредба №1 за вида на превантивните и оздравителните мерки в предвидените случаи от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение. При извършения оглед не са констатирани замърсявания в обходените съседни терени.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на дружеството е дадено предписание в срок до 12.12.2024 г. да представи пред РИОСВ-Пловдив актуализирана собствената оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети.
 V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. За изпълнение на даденото предписание ще бъде осъществен последващ контрол съобразно посочения срок.
