ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
на площадка за събиране на отпадъци от физически и юридически лица, ул. „Клиси пара“ №21с. Царацово, , община Марица, област Пловдив, собственост на                „АНЕС – 96“ ООД, с. Царацово
На основание План за контролната дейност за 2019 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-52/25.02.2019 г. и Заповед № РД-30/06.02.2019 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 20.03.2019 г. площадка за събиране на отпадъци от физически и юридически лица, ул. „Клиси пара“ №21с. Царацово, , община Марица, област Пловдив, собственост на                „АНЕС – 96“ ООД, с. Царацово.

 Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда; Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове; Закона за водите и под законовите му нормативни актове. 
I. Проверени инсталации:
Площадка №2 за събиране на отпадъци от физически и юридически лица с местонахождение ул. „Клиси пара“ №21с. Царацово, община Марица, област Пловдив, стопанисвана от  „АНЕС – 96“ ООД, с. Царацово.
На площадката има изграден 1 бр. каломаслоуловител за пречистване на отпадъчни води, замърсени с нефтопродукти.

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Фактор „Отпадъци“:
Дружеството има издадено Решение №09-ДО-689-12 от 20.09.2018 г. от Директора на РИОСВ – Пловдив за извършване на дейности с кодове R12, R13, R2, R4, R5, D14, D15, D9 на площадка №2 с местонахождение ул. „Клиси пара“ №21с. Царацово, община Марица, област Пловдив. За образуваните от дейността на дружеството производствени и опасни отпадъци, предприятието има утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив работни листове за класификация на отпадъците.
„Анес – 96“ ООД има Решение №09-РД-099-03 от 24.07.2018 г. за извършване на събиране и транспортиране, издадено от Директора на РИОСВ – Пловдив.

За извършваните дейности с отпадъци дружеството има Банкови гаранции, подновени на 26.02.2019 г. представени в РИОСВ – Пловдив с вх. №УО-305 от 27.02.2019 г.

При извършения обход на площадката се установи, че площадката е бетонирана, има поставени 2 бр. везни, единият с капацитет 60 т., а другия 2 т. Площадката е оградена, охраняема със СОТ и 24 часа видеонаблюдение.

Дейностите по третиране на отпадъци се извършват в 2 бр. халета, разположени в североизточната част на площадката, независими едно от друго, като в едното се извършва третиране на неопасни отпадъци, а в другото третиране на опасни отпадъци.Има обособени места и съдове за отпадъците, като са поставени обозначителни табели.
Представи се изпратен годишен отчет за дейностите по отпадъците за 2018 г. до ИАОС, с обратна разписка от 12.03.2019 г.

Представиха се отчетни книгипо Приложение №1, 2 и 4 от Наредба №1 от 2014 г. (ДВ. бр. 51/2014 г., посл. изм. и доп. 2018 г.) , които се водят редовно и коректно.

2. Компонент  „Води“:
„АНЕС – 96“ ООД притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води с №33740219/15.06.2018 г., издадено от БД ИБР – Пловдив. Целта на ползването е за заустване на смесен поток пречистени производствени и дъждовни води, след каломаслоуловител. Съгласно разрешителното за заустване, отпадъчните води се заустват в бивш напоителен канал, представляващ ПИ с идентификатор 78080.67.229, който към настоящия момент попада в новообразуван ПИ с идентификатор 78080.67.239, с начин на трайно ползване – за местен път. На титуляра на разрешителното за заустване е разрешено да зауства отпадъчни води само в една точка (заустващо съоръжение) след каломаслоуловителя, отразена в разрешителното. При огледа на канала се установи наличието на още три тръби, две от които по информация на управителя на дружеството не се ползват и са останали от предишния собственик на обекта „Корино Пласт“. При проверката не се установи заустване на отпадъчни води от заустващите тръби. От третата бетонна тръба се извършва заустване на води от продувки на котела, измиване на цех за производство на хранителна добавка за фуражи.

Във връзка с изпълнение на условията в разрешителното за заустване  „АНЕС – 96“ ООД провежда собствен мониторинг на заустените отпадъчни води. По време на проверката е представен протокол от изпитване за 2018 г. и 2019 г. на РЛ - Пловдив, към ИАОС, от пункт №1. По изследваните показатели, посочени в разрешителното за заустване не е установено превишаване на нормите. За 2019 г. е представен протокол от изпитване на проба вода №10-0245/18.03.2019 г., от заустваща бетонова тръба (същата не е отразена в разрешителното за заустване), от които е видно, че са измерени високи стойности за показателите неразтворени вещества и ХПК.  
Пунктът за мониторинг не е обозначен, има осигурен достъп за контрол и вземане на проби.

Ботовофекалните води се събират в безотточен резервоар и предават за пречистване в ГПСОВ – Пловдив. Представени са 2 бр. кантарни бележки за 2019 г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
За установените  несъответствия с нормативната база  са дадени  следните предписания:
1. Броят на заустващите съоръжения (тръби), да се преведе съобразно разрешителното за заустване. В случай, че се налага второ заустващо съоръжение, да се предприемат действия за изменение на разрешителното в БД ИБР – Пловдив. 
 Срок за изпълнение на предписанието: 20.04.2019 г. г.
Отговорен за изпълнение на даденото предписание е управителя  на „АНЕС – 96“ ООД.
IV. Съответствие, последващ контрол:
От страна на дружеството при проверката присъства управител.
Димитър Димитров

За Директор на  РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-186/ 05.07.2018 г.
на Директора на РИОСВ - Пловдив
