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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2025 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-118/14.05.2025 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 04.06.2025 г. е извършена комплексна проверка в обект „Предприятие за производство и търговия с полимерни опаковки“ с местонахождение: общ. Асеновград, гр. Асеновград, ул. „Иван Вазов“ №2, стопанисван от „АСЕНОВА КРЕПОСТ“ АД 
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух, отпадъци, шум в околната среда, химични вещества и смеси и управление на риска.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· цех Гъвкави контейнери - работещ 

· цех Полиетиленов - работещ
· цех Тъкани изделия - неработещ
· цех МАЛ /моноаксиално ориентирани ленти/ - неработещ
· инсталация за флексопечат
· места и съдове за временно съхранение на формираните от дейността отпадъци
· складово помещение за съхранение на ОХВ и смеси

· складови помещения за съхранение на суровини и готова продукция

· документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 

       Основна дейност на дружеството е производство и търговия с полимерни опаковки – полиетиленови и полипропиленови /биг-бег опаковки, тъкани изделия, фолиа за селското стопанство, хранително - вкусовата промишленост и др./. Производството на тъкани изделия и моноаксиално ориентирани ленти се извършва в цех Гъвкави контейнери, поради което  цех Тъкани изделия и цех МАЛ / моноаксиално ориентирани ленти/ са неработещи.

По компонент „Атмосферен въздух“
     Цех Гъвкави контейнери през зимния период се отоплява от пелетни печки с номинална мощност под 0,5 MW. Охлаждането на производствените помещения и машини се осигурява от климатично и хладилно оборудване, работещо с флуорсъдържащи парникови газове /фреони/ в количества над 5 тона СО2 еквивалент, попадащо в обхвата на контрол по Наредба №1/2017 г. (обн. ДВ, бр.20/2017 г.) и Регламент (ЕС) №2024/573 за флуорсъдържащите парникови газове. Дружеството е изпълнило задълженията, произтичащи от чл.35, ал.1 и чл.39а, ал.2 от Наредба №1/2017 г. (обн. ДВ, бр.20/2017 г.), като е изготвило и подало по електронен път в ИС ФПГ годишен отчет по Приложение №9 за 2024 г. в срока до 31.03.2025 г. Отчетът е със статус „валиден“. Наличното в обекта оборудване е етикетирано и съответства на посоченото в отчета. Представените досиета на системите се водят редовно. Проверките за течове се извършват от сертифицирано от ББКМ лице и съобразно регламентираната честота.

       В обекта се експлоатират неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух –печатни машини, кашираща инсталация, миялна машина, конфекционални машини,  инсталация за рециклиране на отпадъци от полиетилен. ИУ са оборудвани с пробовземни точки и дружеството осигурява провеждане на собствени периодични измервания по реда на Глава пета от Наредба № 6/1999 г. (обн. ДВ, бр.31/1999 г.). Резултатите от проведените СПИ се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл.39, ал.2 от същата наредба в законоустановения срок. Не са установени превишения на НДЕ по измерваните показатели.
              Съобразно получените поръчки, върху някои от опаковките се нанася печат. За дейността печатане се ползват флексопечатни машини с употреба на мастила, съдържащи ЛОС. Детайлите на печатните машините се почистват с разтворител в миялна машина, който се употребява многократно. „АСЕНОВА КРЕПОСТ“ АД притежава удостоверение за регистрация на инсталация, извършваща дейност с употреба на разтворители, издадено от директора на РИОСВ-Пловдив. Консумацията на разтворители, включително в смеси /мастила/ за дейността  флексопечат надвишава установената долна прагова стойност за консумация на разтворители, определена в Приложение №2 от Наредба №7/2003 г. (обн. ДВ, бр.96/2003 г.) и в тази връзка дружеството изготвя ПУР, съгласно изискванията на чл.20 от същата наредба. Представеният ПУР за 2024 г. е утвърден от директора на РИОСВ-Пловдив с Решение №3/19.03.2025 г.
По фактор „Отпадъци“
„АСЕНОВА КРЕПОСТ“ АД притежава издадени от директора на РИОСВ-Пловдив регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадъци  от собствено производство с код R3, R12 и  R13 и регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци. Генерираните от дейността отпадъци са класифицирани съгласно изискванията на Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъците. Дружеството води редовна отчетност в Националната информационна система за отпадъци /НИСО/. Представени са действащи договори сключени за предаване на генерирани отпадъци, включително опасни, на дружества, притежаващи разрешителни документи, съгласно чл.35 от Закона за управление на отпадъците. При извършения обход е установено наличие на обособени места и съдове с обозначителни табели за временно съхранение на формираните от дейността отпадъци. Опасните отпадъци се съхраняват в затворено помещение с ограничен достъп. Готовата продукция е предназначена както за вътрешния, така и за външния пазар. За пуснатите на пазара опаковки дружеството има сключен договор с оползотворяваща организация и валидно удостоверение, че участва в колективна система по чл.14, ал.2, т.2 от Закона за управление на отпадъците и по чл.28 от Наредбата за опаковките. Спазват се изискванията на Наредбата за продуктовите такси.
По фактор „Шум в околната среда“

Предприятието е разположено в производствено-складова зона, граничеща със жилищна зона. Най-близко разположените жилищни сгради се намират на около 10м отстояние от границата на обекта. 
Дружеството осигурява провеждане на СПИ на шума, излъчван в околната среда от производствената дейност. Резултатите от СПИ се представят в РИОСВ-Пловдив с доклад по чл.30, ал.2 от Наредба №54 за дейността на националната система за мониторинг на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на информация от промишлените източници на шум в околната среда (обн., ДВ, бр. 3/2011 г.). Не са констатирани превишения на граничните стойности на нивата на шум по границата на обекта и в местата на въздействие при извършените през месец септември 2024 г. измервания. Предприятието е включено в утвърдения Годишен график за 2025 г. за провеждане на контролни измервания на шум в околната среда, излъчван от промишлени източници, разположени в териториалния обхват на  РИОСВ-Пловдив.

 По фактор „Химични вещества и смеси и управление на риска“

 За производствената си дейност дружеството използва химични вещества и смеси, включително опасни, закупувани от български дистрибутори. Същите се съхраняват в минимални количества в отделни складови помещения. Складът за съхранение на ОХВС е с ограничен достъп. В хода на проверката са представени информационни листове за безопасност, инвентаризационен списък, инструкции за работа  и съхранение на ОХВС, заповед за отговорни лица за безопасността на съхранение на ОХВС. За наличните ОХВС, включени в Приложение №3 от Закона за опазване на околната среда е извършена класификация от 28.11.2024 г. по чл.103, ал.1 от ЗООС със заключение, че предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал. По смисъла на Регламент (ЕС) 1907/2006 /Регламент REACH/ дружеството се явява „потребител“ надолу по веригата.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: няма дадени предписания
V. Съответствие, последващ контрол: 

При извършената проверка не са установени несъответствия и нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. 
