ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„БИО ФРЕШ” ООД – с. Царацово, общ. Марица
         На основание заповед № РД - 196/18.08.2020 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 10.09.2020 г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство на козметика”, с. Царацово, община Марица, собственост на „БИО ФРЕШ” ООД, с. Царацово, общ. Марица. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компонент води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2020 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за управление на отпадъците(ЗУО),  Закона за водите (ЗВ), Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ) и подзаконовите нормативни актове.

Обект на проверката е предприятие за производство на козметика . Основната дейност на дружеството е производство на различни видове козметика.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Площадка за съхранение на производствени отпадъци
2. Съоръжение за пречистване на отпадъчни води
3. Пунктове за собствен мониторинг
III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
За формираните отпадъци, дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, съгласно  Приложение № 5 към чл. 7, ал. 1 от Наредба №2/2014г.
За съхранението на  отпадъците има обособени места с ограничен достъп, с обозначителни табели с кодове и наименования на формираните отпадъци до предаването им на „Реци Трейд България“ЕООД, съгласно сключен писмен договор от 03.06. 2019 г. с анекс към него от 15.08.2019 г. Представиха се приемо-предавателни протоколи, кантарни бележки и първични счетоводни документи – фактури за предаването на отпадъците по дати и количества, като за опасните отпадъци са приложени и идентификационни документи.
Изпратен е годишен отчет към ИАОС за 2019 г., за което се представи обратна разписка от 12.03.2020 г.
Представиха се 3 бр. заверени от Директора на РИОСВ –Пловдив отчетни книги, съгласно Приложение №1  от Наредба №1/2014г., които се водят редовно.
Дружеството  пуска на вътрешния пазар опакована стока, от която се  образуват масово разпространени отпадъци от опаковки, за което се дължи заплащане на продуктова такса.
В тази връзка се представи договор за поемане на задължения по оползотворяване на отпадъци от опаковки с № 862 от 17.02.2015 г. с „Екоколект“ АД, с анекс към него от 05.03.2018 г. и удостоверение, че „Био Фреш“ ООД участва в колективна  система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО и по чл. 28, ал. 1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки. Продуктовата такса се заплаща на тримесечие, за което се представи последна фактура от 05.08.2020 г. за период април - юни 2020 г. Попълват се месечни справки – декларации, съгласно Приложение 15 към чл. 16, ал. 1 от Наредбата за определяне на реда и начина за заплащане на продуктова такса.
Компонент „ Води“
За формираните и зауствани отпадъчни води от обекта, дружеството притежава разрешително за заустване  № 33740207/2017 г. и Решение за изменение № РР – 3658/ 2017 г., издадено от БД ИБР Пловдив. В присъствието на представител на дружеството са взети проби за анализ от пункт № 2 и пункт № 4. В пункт №1 и пункт № 3 няма изтичане на отпадъчни води. Дружеството изпълнява заложените условия в РЗ, провежда собствен мониторинг, представя резултатите с протоколи в РИОСВ – Пловдив. Не са констатирани отклонения от заложените ИЕО. В срока по чл. 48, ал. 1, т. 12 е представен доклад в РИОСВ –Пловдив. Заустваните количества се записват в дневници. Заплатена е и такса за заустени количества отпадъчни води към БД ИБР – Пловдив.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници – няма
V. Съответствие, последващ контрол – няма
ИНЖ. ДЕСИСЛАВА ГЕОРГИЕВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ, гр. Пловдив
