ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА

„ПРЕЧИСТВАТЕЛНА СТАНЦИЯ ЗА ОТПАДЪЧНИ ВОДИ КЪМ ФЕРМА ЗА ОТГЛЕЖДАНЕ И ГУШЕНЕ НА ВОДОПЛАВАЩИ ПТИЦИ“С. МАНОЛЕ, ОБЩИНА МАРИЦА

На основание План за контролна дейност за 2020 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-228 240.09.20 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 21.10.2020 на „Бизнеспарк Маноле” ООД, гр. София , ул. Димитър Хаджикоцев № 9, р-н Лозенец, ПК 1421.
         
I. Цел на проверката:

	Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.
	Основната дейност на дружеството е стопанисване и експлоатация на обект: „Пречиствателна станция за отпадъчни води към ферма за отглеждане и гушене на водоплаващи птици“с. Маноле, община Марица, стопанисван от „Бизнеспарк Маноле“ ООД.

II. Проверени инсталации:

	Извършена е проверка на производствената площадка:
- пречиствателна станция за отпадъчни води;
- пункт за мониторинг определен с разрешително за заустване № 33140123 от 15.06.2012 год. издадено от БД ИБР-Пловдив;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

	При проверката се установи, че в животновъдни обекти: „Маноле 1“, „Маноле 2“ и „Маноле 3“ не се извършва дейност (не се отглеждат животни) и липсва образуване на отпадъци и отпадъчни води. Извършен е оглед на пречиствателна станция за отпадъчни води и пункт за мониторинг определен с разрешително за заустване № 33140123 от 15.06.2012 год. издадено от БД ИБР-Пловдив, при което се констатира, че същия е сух.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

V. Съответствие, последващ контрол.
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ИНЖ. ДЕСИСЛАВА ГЕОРГИЕВА
Директор на РИОСВ - Пловдив 
