ДОКЛАД 
За извършена комплексна планова проверка 
на „Брезово” АД, обект гр. Брезово, общ. Брезово

На основание План за контролната дейност за 2014 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-54/19.03.1014 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 06.08.2014 г.  на „Брезово” АД, гр.Брезово, общ.Брезово, област Пловдив, обект „Птицекланица“ гр. Брезово, общ. Брезово, обл. Пловдив
I. Цел на проверката:

    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

     Основната дейност на „Брезово” АД, гр. Брезово, общ. Брезово е клане на водоплаващи птици и производство на охладени и замразени меса и консерви. Производственият обект е разположен в гр. Брезово, общ. Брезово, обл. Пловдив, ул.“Днепър“ №4. В момента на проверката дружеството е в „технологичен престой“.
Проверените инсталации и съоръжения са:

1.Производствен корпус.

2.Пречиствателна станция за отпадни води.
3.Хладилна инсталация.

4. Котелна инсталация.

5.Бутилкова метан инсталация.


6. Места за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Атмосферен въздух” 

За производствени нужди се използва котелна централа с един брой котел с мощност 1,6 MW, работещ на метан. Пред РИОСВ-Пловдив е представен доклад с резултати от извършени СПИ, всички измерени показатели са в норма.За производствени нужди се експлоатират 15 броя хладилни инсталации.За всички инсталации се водят досиета за техническо състояние на системите, съгласно формата на Регламент 842/ЕС/2006 и 1005/ЕС/2009. Проверките за херметичност се извършват от фирма притежаваща документ за правоспособност от ББК-КМ-София. Представен е в срок отчет по приложение №6 на Регламент 842/ЕС/2006.
2. Компонент „Води“ 

„Брезово“ АД е титуляр на Разрешение за заустване на пречистени отпадни води. От дейността на дружеството се формират БФОВ и ПОВ, които постъпват в ЛПСОВ за биологично пречистване, състоящо се от микрофлотатор, 2 броя биобасейни, вторичен утаител и калоуплътнител. Станцията работи на автоматичен режим с наблюдаващ оператор. В момента на проверката ПОВ не се формират. Дружеството провежда мониторинг и представя протоколи от изпитвания, не се констатират превишения на ИЕН. Пробовземането и изпитването се извършва от акредитирана изпитвателна лаборатория. Представен е в срок доклад от резултатите от извършени СПИ, както и платежен документ за платена такса за заустване за 2013 г.
3. Фактор „Отпадъци“

За формираните от дейността на дружеството производствени и опасни отпадъци се представят:


- Утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Наредба №3 за класификация на отпадъците (ДВ, бр.44/2004 г., изм. и доп. ДВ, бр.23/2012 г.) за образуваните производствени и опасни отпадъци.
- Заверени отчетни книги от Директора на РИОСВ-Пловдив, съгласно Наредба №2 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри (ДВ, бр.10/2013 г. изм. и доп. ДВ, бр.86/2013 г.) по приложение №1, същите се водят редовно.
- Товарителница от спедиторска фирма за представен годишен отчет в ИАОС-София.

- Договори с ЮЛ, притежаващи документ по чл.35 от ЗУО, на които се предават формираните отпадъци.

- Организирани са места и съдове за разделното събиране и временното съхранение на образуваните отпадъците, обозначени със съответния код и наименование;
- Опасните отпадъци се съхраняват в самостоятелно обособено помещение, на закрито с ограничен достъп;

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

V. Съответствие, последващ контрол
При проверката от страна на РИОСВ-Пловдив присъстваха:

· инж. Ангелина Ангелова – главен експерт УПООУОХВ

· инж. Марияна Кондаклиева – началник отдел КД 

· инж. Величка Хаджитодорова – главен експерт КРЗ

от страна на дружеството присъстваха:

· Ирина Раднева – началник кланица;
Съставен е констативен протокол КП-2953/06.08.2014 г.
Присъствали:    
· инж. Марияна Кондаклиева – началник отдел КД 

· инж. Величка Хаджитодорова – главен експерт КРЗ

