ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА  «Българска роза» АД, 
«Инсталация за преработка на етерично-маслени култури» - с. Каравелово

На основание План за контролната дейност през 2015 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-124/11.05.1015 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 10.06.2015г.  е извършена проверка на обект на „Българска роза” АД, разположев в с. Каравелово, общ. Карлово.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Обектът на „Българска роза” АД, разположен в с. Каравелово, общ. Карлово е с предназначение за производство на розово масло. Технология за получаване на розово масло е  чрез дестилация с водна пара на свеж розов цвят. 
 Извършена е проверка на:

· Инсталация за преработка на етерично-маслени култури;

· Резервоари за събиране на отпадъчните води - УЧВ;

· котелна централа;

При извършената проверка се установи, че в обекта няма промяна във вида на използваните съоръжения и технология.
III. Констатации от проверката по компоненти:
1. Компонент « Въздух» 

Основната дейност в обекта се извършва в периода на розовата кампания, обхващащ времето от средата на м. май до средата на м. юни на текущата година.

За технологични нужди на площадката се експлоатира котелна централа с два броя котли, работещи с гориво мазут. Поради ниския добив на розов цвят през 2015г. в котелна централа в експлоатация е само един котел – ПКМ12. Кампанията е стартирала на 12.05.2015г. Работи се на едносменен режим и то не всеки ден.
От страна на оператора се провеждат собствени периодични измервания, като резултатите от тях се представят пред РИОСВ-Пловдив в нормативно определения в Наредба № 6/99г. за реда и начина на измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници, срок и формат. През 2014 г. дружеството и провело собствени периодични измервания.
2. Компонент « Води»
За обекта има издадено Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води /условно чисти води от охлаждане/ с № нов 33740133, съгласно Решение № РР 1614/10.10.2012г., издадено от БДИБР-Пловдив. Отпадъчните води – УЧВ - заустват в повърхностен воден обект –общински отводнителен канал, вливащ се в р. Татлъ дере, десен приток на р. Стряма. 
Дружеството е изготвило  план за собствен мониторинг, който е съгласуван. При проверката са представени:

- платежен документ и декларация за заплатена такса заустване за 2014г.;
- доклад за изпълнение на условията в разрешителното за заустване.

В момента на проверката не се констатира заустване на охлаждащи води, тъй като инсталацията не е в експлоатационен режим.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

При проверката не са давани предписания.
V. Съответствие, последващ контрол

Не са констатирани несъответствия.

