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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:
Димитър Димитров

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-301/17.11.2022 г.на Директора на РИОСВ - Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 
На основание: План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив и Заповед № РД-177/20.06.2023 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив
Дата на извършване на проверката: 27.06.2023 год.
Обект - „Баластриера за добив на инертни материали за производство на пясъци за строителни разтвори, чакъли за бетони и баластра за пътни настилки в находище ”Яковия чифлик”
Местонахождение: землище кв. Долни Воден — гр. Асеновград, общ. Асеновград, обл. Пловдив

Собственост: „БАЛАСТРИЕРИ” ЕООД.
I. Цел на проверката:

Проверката е планова и се извършва във връзка с контрол на поставени условия и мерки в Решение по ОВОС № 2-2/2010г. на МОСВ за инвестиционно предложение:   „Баластриера за добив на инертни материали за производство на пясъци за строителни разтвори, чакъли за бетони и баластра за пътни настилки в находище ”Яковия чифлик”, землище кв. Долни Воден — гр. Асеновград, Област Пловдив, стар възложител “Асеновградски строител” ООД, променен възложител:   „БАЛАСТРИЕРИ” ЕООД.

II. Констативна част: 
За обекта има съгласуван с Министерство на енергетиката, Годишен работен проект за добив и първична преработка за 2023г.

При обход на място се установи, че в обекта не се извършва добив на подземни богатства. В ТМСИ се преработва добит материал от находище „Чифлика“, обл. Пловдив и находище „Чуките“, обл. Хасково.
Осигурено е омокряне на работните площадки за първична преработка и складираните фракции.
Водоснабдяването се извършва от един брой сондажен кладенец и система от три утайника. Отпадъчните води от преработката в ТМСИ се отвеждат в утайниците и се използват в оборот, като не се отвеждат води в р.Чепеларска.

От страна на концесионера се представя в МЕ информация за наблюдение върху подземните води и геоложката основа, ежегодно.
Формираните от дейността отпадъци се управляват съгласно договор за услуга с „Пимк кариери“ ЕООД.

Извършена е частична техническа рекултивация в източна и югоизточна посока на концесията и наличие на самозатревени и самозалесени участъци.

Представена е собствена оценка по ЗОПОЕЩ. 

III. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: дадено е едно предписание.
IV. Съответствие, последващ контрол: даденото предписание е изпълнено
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