ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„БАМЕКС МЕТАЛ БГ” ООД – гр. Пловдив, общ. Пловдив
         На основание заповед № РД - 258/28.10.2020 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 10.11.2020 г. беше извършена проверка на Леярски цех, гр. Пловдив, община Пловдив, собственост на „Бамекс Метал БГ” ООД, гр. Пловдив. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактори и компоненти, както следва:отпадъци и въздух/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2020 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в  Закона за управление на отпадъците /ЗУО/,  Закона за чистотата на атмосферния въздух /ЗЧАВ/, както и подзаконовите нормативни актове.

Обект на проверката е леярски цех за черни метали, находящ се в гр. Пловдив, ул. „Асеновградско шосе“ № 2. Основната дейност на дружеството е леене на черни метали от скрап. 

Проверени инсталации и дейности:
1.  Леярски цех
2. Площадка за съхранение на производствени отпадъци
      II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
Дружеството притежава решение за дейности с отпадъци, издаден от Директора на РИОСВ – Пловдив с № 09-ДО-1031-02 от 16.10.2014 г.  Разрешените дейности са  R 4 /рециклиране, възстановяване на метали и метални съединения/,  R12 /Размяна на отпадъци за подлагане на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 11/  и R13/съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R1-R12, с изключение на временното съхраняване на отпадъците на площадката на образуване до събирането им. За формираните отпадъци, дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Приложение №6 от Наредба № 3/2004 г. с изх. №УО-203 от 11.02.2013 г. и  Приложение № 5 към чл. 7, ал. 1 от Наредба №2/2014г., с изх. № УО-1648-1/16.10.2019 г.
Площадката е с изградена инфраструктура за извършваната дейност. Има разположена индукционна пещ ПИ 600 и ИЧТ 10, с максимален капацитет 0,72 т/час. Има изградена система за постоянно видеонаблюдение. Банковата гаранция е подновена в законоустановения срок с вх. № УО-1806 от 20.10.2020 г. със срок на валидност 09.12.2021 г.

За съхранението на  отпадъците има обособени места, с обозначителни табели с кодове и наименования на формираните отпадъци до предаването им на „Белезирев” ЕООД и „Промишлени системи“ ООД, съгласно сключени писмени договори.
В момента на проверката  се представиха  заверени от Директора на РИОСВ –Пловдив отчетни книги, съгласно Приложение №1 и 4  от Наредба №1/2014г., които се водят редовно,  както и входящ № 4872 от 21.02.2020 г. за  изпратен годишен отчет към ИАОС за 2019 г. по приложения № 9 и 18, съгласно Наредба № 1/2014 г.
Условията, заложени в решението за дейности с отпадъци, се спазват от дружеството.

Компонент „Атмосферен въздух”

В обекта се експлоатират неподвижни източници на емисии на вредни вещества, съгласно определението дадено в §1, т. 7 към  Допълнителните разпоредби към Наредба № 1/2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници (обн. в ДВ бр. 64/2005г.)(Наредба № 1/2005г.). Дружеството провежда собствени периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух, по реда и с честота, определени в глава пета от Наредба № 6/99 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни (обн. в ДВ бр. 31/99 г. с посл. изм. и доп.)(Наредба № 6/99 г.). Резултатите от   провежданите СПИ се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл. 39, ал. 2 от Наредба № 6/99 г. При извършената оценка по чл. 40, ал. 2 от Наредба № 6/99 г. е установено, че всички измервани показатели са в съответствие с нормите за допустими емисии (НДЕ), определени в Наредба № 1/2005г.

В обекта се експлоатира инсталация, попадаща в обхвата на чл. 2, ал. 1 от Наредба № 7/2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (обн. в ДВ бр. 96/2003 г. с посл. изм. и доп.). В изпълнение на изискванията на чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (обн. в ДВ бр. 45/96 г. с посл. изм. и доп.) операторът е извършил регистрация на  инсталацията в публичния регистър. В срок до 31.03. на текущата година дружеството представя информация за консумацията на летливи органични съединения (ЛОС) през предходната календарна година.

III.  Предписания, срокове за изпълнение, отговорници - няма
       IV. Съответствие, последващ контрол 
ИНЖ. ДЕСИСЛАВА ГЕОРГИЕВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ, гр. Пловдив
