ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„БАМЕКС МЕТАЛ БГ” ООД - гр. Пловдив
         На основание заповед №РД-58/09.03.2015 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 16.03.2015 г. беше извършена проверка на предприятие за „Леене на черни метали/леярна/”, собственост на „Бамекс Метал БГ” ООД - гр.Пловдив. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /по компонент въздух, екологична отговорност и фактор отпадъци/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2015 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:
1.Производствено хале с два броя пещи;
2.Склад за готова продукция и склад за съхранение на суровини и материали;

3.Склад за съхранение на химични вещества и смеси

4.Места и съдове за съхранението на генерираните от дейността отпадъци;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Компонент  „Въздух”

От страна на оператора е представена актуална информация за използваните източници на емисии на вредни вещества в атмосферният въздух. Същата е утвърдена от директора на РИОСВ-Пловдив с писмо изх.№730/04.03.2013 год. Пред РИОСВ-Пловдив с вх.№299/30.01.2015 год. са представени резултати от „СПИ”, от които е видно, че всички измерени показатели са в съответствие с нормите определени в Наредба №1/2005 год., ДВ.бр.64/2005 год. и Наредба №7/2003 год., ДВ.бр.96/2003 год. От страна на оператора ежегодно се предоставя информация по чл.20, ал.8 от Наредба №7/2003 год. При проверката са представени информационни листове за безопасност, изготвени в съответствия с Регламент /ЕО/ №1907/2006 год. изм. с Регламент/ЕС/ №453/2010 год. Всички използвани продукти съдържащи летливи органични съединения/ЛОС/ са изпитани за степента на безопасност в съответствия на регламентите на европейския съюз. Използват се втвърдители, акрилатен грунд,  циркониева обмазка, разредители и акрилен лак. Общото количество използвани през 2014 год „ЛОС” е под „ПСКР” за категориите дейности, които се извършват на площадката  /Приложение №1 от Наредба №7/2003 г. 
“ Екологична отговорност”

Пред РИОСВ-Пловдив е представена копие на информация с вх.№874/11.03.20152 год. по чл.15, ал.2 във връзка с чл.17 от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети/ЗОПОЕЩ/, за включване в публичният регистър на операторите, които извършват дейности по Приложение №1 от закона. При проверката е представена оценка за случаите на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени екологични щети, изготвени през месец януари. 
Фактор „Отпадъци”

За извършваната дейност дружеството  притежава Решение за дейност по третиране на отпадъците с №09-ДО-1031-02/16.10.2014 год. издадено от директора на РИОСВ-Пловдив. За формираните от дейността отпадъци се представиха утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив, работни листове с изх.№УО-203/11.02.2013 год. съгласно образец №6 от Наредба №3/2004 год. за класификация на отпадъците/ДВ.бр.44/2004 год. изм.и доп.ДВ.бр.23/2012 год./. Представиха се отчетни книги съгласно Наредба №2/2013 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри, които се водят редовно. Предостави се обратна разписка за подаден годишен отчет към ИАОСВ-София на 10.03.20105 год. „Бамекс Метал БГ” ООД, спазва поставените условия в издаденото от директора на РИОСВ-Пловдив решение №09-ДО-1031-02/16.10.2014 год.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-

Няма
V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
