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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 


На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-135/28.04.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 29.05.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект – „Централна логистична база Стряма 2  – халета за нехранителни стоки и амбалаж с площадка за третиране на отпадъци“ с местонахождение: Индустриална зона Раковски с. Стряма, ул. „Индустриален път III“ №5 общ. Раковски, обл. Пловдив, стопанисвана от „Кауфланд България енд Ко“ КД с ЕИК 131129282, със седалище и адрес на управление: гр. София, район „Сердика“, ж.к. „Банишора“, ул. „Скопие“ №1А
I.
Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух, химични вещества и управление на риска, води и отпадъци заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС), Закон за водите(ЗВ), Закон за управление на отпадъците (ЗУО), подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.
II.
Проверени инсталации:

На територията на обекта са  проверени:

· логистичната база

· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;
III.
Констатации от проверката по компоненти и фактори: При проверката се направиха следните констатации:

По компонент „Атмосферен въздух“ : 

На площадката на Централна логистична база Стряма 2, стопанисвана от „Кауфланд България енд Ко“ КД се експлоатират четири броя климатични системи попадащи в обхвата на Наредба №1/2017 г.(обн. в ДВ бр. 20/2017 с посл. изм. и доп.), Регламент (ЕС) 517/2014, като за същите се води стриктна документация, с поставени етикети и проверки за течове съгласно чл.4 §3 на Регламент (ЕС) 517/2014 от лица притежаващи сертификат от ББКМ. Дружеството е изпълнило задължението си произтичащо от чл. 35 от Наредба №1/2017 г, като в срок е подало в РИОСВ-Пловдив годишен отчет по Приложение №9  от Наредба №1/2017 г.

За отопление на логистичната база се експлоатират неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух – три броя котли. Към момента на проверката котлите не са в работен режим. РИОСВ-Пловдив е оценила Доклад от Собствени периодични измервания на вредностите изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници – три броя котли съответстващ на чл. 39 от Наредба №6/1999 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници ( обн. ДВ бр. 31/1999 г. с посл. изм. и доп.).

По компонент „Води“:

На обекта се формират следните отпадни води: Битово-фекални, които се събират в безотточен резервоар и периодично / един път месечно/ се извозват за пречистване от лицензирана фирма на основание на сключен договор. Дъждовни води – на площадката е осигурено локално пречистване в КМУ – 4бр. и на основание Разрешително за заустване, издадено от БД-ИБР-Пловдив с изх. №33730022/27.04.2022 г.

Дружеството изпълнява заложените условия в Разрешителното: провежда собствен мониторинг; представя резултатите с протоколи в РИОСВ-Пловдив. В законоустановеният  срок – 31.03.2023 г. е представен доклад по чл. 48, ал. 1, т. 12 от Закон за водите  (обн. ДВ бр. 47/2009 г. с посл. изм. и доп.). 

Количествата заустени дъждовни води се измерват, а такса заустване се заплаща по реално отчетеното по водомери количество.
По компонент „Отпадъци“:

На площадката се формират отпадъци, за които е извършена класификация, съгласно изискванията на Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ бр. 66/2014г. с посл. изм. и доп.). Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците.

За събирането на генерираните отпадъци е обособено контейнерно помещение с поставени съдове с обозначителни табели с код и наименования, в които се съхраняват до предаването им на фирми притежаващи разрешителни документи съгл. чл. 35 от ЗУО. Представиха се договори. Отчетността се води редовно. Изпратен е годишен отчет за 2022 г. в НИСО. 

На База 1 стопанисвана от дружеството се събират хартиени, пластмасови  и метални отпадъци от опаковки от други филиали, след което балират и се придават на  фирми притежаващи разрешителни документи съгл. чл. 35 от ЗУО. За тези дейности на дружеството е издаден регистрационен документ с №09-РД-870-02/06.01.2023 г. от Директора на РИОСВ-Пловдив с разрешени дейности R12 и R13 на отпадъци с кодове 15.01.01, 15.01.02 и 15.01.04. 
По компонент „ Химични вещества и смеси и управление на риска“:

За извършване на основната си дейност, територията на територията на дружеството са налични опасни химични вещества и смеси, за които се представиха:

- информация за складова наличност на артикули;

- стоки, съдържащи опасни химични вещества и смеси /на електронен носител/; 

- оценка за безопасността за съхранение на опасни химични вещества и смеси, изготвена съвместно за двете бази /База 1 и База2/, съдържаща заповед за отговорни лица по чл.4, т. 7 от Наредба за съхранение на опасни вещества и смеси (обн. ДВ бр.43/2011г) - № 3-2023-066/10.05.2023 г.; инструкции за работа и съхранение  на ОХВС и опасни отпадъци; програма за обучение на персонала; всички съдържащи подпис със запозналите се лица.

Изпратено е запитване до всички доставчици за представяне на актуализирани листове за безопасност, отговарящи на изискванията на Регламент 878/2020 за изменение на Приложение II на Регламент 1907/2005 (REACH). Базата данни се попълва своевременно и се води в електронен вид.

Извършена е класификация по чл. 103, ал. 1 от Закон за опазване на околната среда (обн. ДВ бр. 42/2011 г. с посл. изм. и доп.)(ЗООС), представен е доклад от извършена класификация със заключение, че обектът не се класифицира като „предприятие с висок или нисък рисков потенциал“.

Дружеството се явява „потребител назад по веригата“ по смисъла на Регламент 1907/2005 (REACH).

Артикулите и стоките съдържащи опасни химични вещества и смеси се съхраняват в оригинални опаковки съгласно класовете им за опасност.

IV.
Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
V.
Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух, води, отпадъци и химични вещества и смеси и управление на риска.

От страна на дружеството при проверката присъстваха:

Ръководител „Сградни инсталации“ 

Ръководител „Рециклиране“

Асистент „SCM“

Ръководител „Почистване“

