ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„БЕЛЛА БЪЛГАРИЯ” АД –  ОБЩИНА МАРИЦА, С. КОСТИЕВО
На основание План за контролната дейност за 2019 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-30/06.02.2019г. и Заповед
№ РД-298/28.10.2019 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 19.11.2019 г. на месопреработвателно предприятие собственост на „Белла България“ АД, находящо се в община Марица, с. Костиево.
I. Цел на проверката:
       
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда,Закона за управление на отпадъците, Закона за чистотата на атмосферния въздух и  подзаконовите нормативни документи. 
Проверени обекти са производствената площадка за месопреработка, ЛПСОВ към нея и склад за готова продукция.

II. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

Фактор „Отпадъци“ :

За образуваните от дейността му отпадъци дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив с писмо №УО-130/17.03.2016г. Представиха се отчетни книги изготвени съгласно приложение №1 от Наредба 1 от 2014г. за реда и образците по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. Книгите се водят редовно. На площадката има осигурени места и съдове за временното съхранение на отпадъците.

Дружеството пуска готовата си продукция на пазара на РБългария в опаковки от хартия, картон и пластмаса. Представи се Договор за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъци от опаковки №0714/2014г. с „Екоколект“АД с Анекс №4 от 03.12.2018г. и удостоверение за участие в колективна система от 01.01.2019г. Представиха се изготвени месечни справки декларации по прил. №15 от Наредба за определяне реда и размера за заплащане на продуктовата такса за период от 01.01.2019г.- 31.10.2019г, както и фактура за последно плащане №1000026189 от 22.08.2019г. Дружеството е подало годишен отчет за 2018г. към ИАОС-София с вх. №6887/05.03.2019г. Отпадъците от дейността на фирмата се предават посредством сключени писмени договори с „Индустриалну суровини“ ООД, „Омникар БГ“ЕООД, ЕТ „Люван транс“, „Екарисаж Варна“ЕООД.

Компонент „Води“

Формираните отпадъчни води от обекта – производствени и битово- фекални се отвеждат за пречистване в локална пречиствателна станция и заустват в повърхностен воден обект – общински отводнителен канал на основание Разрешително за заустване № 33740081/08.02.2017г. , преиздадено и изменено с Решение № РР-3038/08.02.2017г. и Решение №РР-3060/08.03.2017г. издадени от БД-ИБР-Пловдив. Младши експерт на Регионална лаборатория взе проба за анализ от пунктовете за мониторинг определени в РЗ-пункт №1 – шахта на изход ЛПСОВ, както и от пункт №2- точка на заустване. Пробонабирането е извършено в присъствието на представител на дружеството- г-н Бенев, еколог. Дружеството изпълнява заложените условия в разрешителното. Провежда собствен мониторинг и предоставя резултатите с протоколи в РИОСВ-Пловдив. Заплаща такса заустване водно количество по максимално разрешеното в разрешителното за заустване. От настоящия месец започва отчитане по водомерно устройство. В точката за заустване е осигурен безопасен достъп за взимане на проба за анализ като за целта е монтирана стълба. За превишаване на заложените в разрешителното на дружеството индивидуални емисионни ограничения има наложена текуща санкция по чл. 69 от ЗООС.
III. Съответствие, последващ контрол:
      Не са  констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство.

