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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 

в „Предприятие за преработка на риба и рибовъдна ферма“, землище на с. Войнягово, общ. Карлово, стопанисван от „Бяла река - ВЕЦ“ ООД
На основание План за контролната дейност за 2025г. на РИОСВ – Пловдив, Заповед № РД-1062/13.12.2024г., утвърдени от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-163/02.07.2025 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 29.07.2025 г. е извършена комплексна проверка в обект в „Предприятие за преработка на риба и рибовъдна ферма“, землище с. Войнягово, общ. Карлово, стопанисван от „Бяла река - ВЕЦ“ ООД.
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти: води и атмосферен въздух
II. Инсталации:

     
На площадката на „Предприятие за преработка на риба и рибовъдна ферма“ са разположени следните съоръжения:  люпилня отрасли вани, басейни за зарибителен материал и угоителни басейни, цех за преработка на риба, два броя складове за фураж, склад за инвентар, склад за препарати и помещение за почивка на персонала. 
На обекта се извършва производство и преработка на риба пъстърва – бяла и сьомгова.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
По компонент „Води“:

Дружеството „Бяла река - ВЕЦ“ ООД е титуляр на резрешително за заустване с № 33750025/09.07.2018г. за ползване на повърхностен воден обект – Дере „Гьопса“ за заустване на смесен поток пречистени отпадъчни води – битово-фекални, производствени от цеха за преработка на рибата и отработени през рибовъдните басейни отпадъчни води. Рзрешителното за заустване е с изтекъл срок на действие и дружеството е подало заявление в БД-ИБР Пловдив в законоустановения срок, за продължаване срока на действие на разрешителното. Има изградено пречиствателно съоръжение за пречистване на смесен поток производствени и битово-фекални отпадъчни води.
Дружеството изпълнява заложените условия в РЗ – провежда собствен мониторинг на заустваните отпадъчни води, представя протоколи от изпитване, в които не са установени отклонения. Не е монтирано е измервателно устройство за измерване на количества заустени отпадъчни води. Води се технологичен дневник, в който се записват ежемесечно количества заустенени води, които се отчитат по дебита на сондажните води. Представен е доклад по чл. 48, ал.1, т. 12 от Закона за водите за 2024г. Осигурено е пробовземане и анализ от акредитирана лаборатория. В момента на проверката са взети проби за анализ от пункт за мониторинг №1 и пункт за мониторинг №2.

По Компонент  „Атмосферен въздух“

Дружеството е оператор на хладилно и климатично оборудване, попадащо в обхвата на контрол на Наредба №1/2017 г. (обн. ДВ, бр.20/2017 г. с посл. изм. и доп.) и Регламент (ЕС) 2024/573 за флуоросъдържащи парникови газове. Оборудването се използва за  съхранение на готова продукция и за охлаждане на технически води. 

 В изпълнение на изискванията произтичащи от чл.35, ал.1, т.1 и чл.39а на Наредба №1/2017 г., в Информационната система за флуорсъдържащи парникови газове е подаден годишен отчет по Приложение № 9 за 2024 г. Отчетът е със статус „валиден“. Наличното на площадката оборудване съответства на посоченото в отчета. Същото е етикетирано съобразно изискванията на действащото законодателство. В хода на проверката са представени досиета на оборудването, изготвени по образеца на Приложение №3 към чл. 29, ал.1 от Наредба №1/2017г. Досиетата се водят редовно. Спазва се периодиката на извършване на проверки за течове. Проверките се извършват от сертифицирано от ББКМ лице. През отчетната година не е извършвано допълване с фреон. Към момента на проверката оборудването  е в работен режим. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: Няма 
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти.

