
ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Централа за производство на електроенергия чрез индиректно използване на биомаса в комбиниран цикъл“, собственост на „Билд Инвест Сит“ ЕООД, находящ се в ПИ 73242.172.115 по КК на с. Труд м. „Тънкия път“, община Марица, област Пловдив.

На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-24/09.02.2018г. и Заповед № РД-212/13.08.2018 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 04.09.2018 г. на „Централа за производство на електроенергия чрез индиректно използване на биомаса в комбиниран цикъл“, собственост на „Билд Инвест Сит“ ЕООД, находящ се в ПИ 73242.172.115 по КК на с.Труд, м. „Тънкия път“, община Марица, област Пловдив.

I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда(ЗООС), Закона за управление на отпадъците(ЗУО), Законa за чистотата на атмосферния въздух(ЗЧАВ), Регламент (ЕС) № 517/2014 на Европейския парламент и на Съвета, Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой, Наредба № 1/2017г. за реда и начина за обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове.
II. Проверени инсталации:
     
Обектът е  разположен  в землището на с. Труд, общ. Марица, обл. Пловдив. Проверени са следните инсталации и съоръжения:
· силажни ями за съхранение на растителна биомаса– два броя клетки

· дробилна машина тим „Шредер“

· смесител на растителна биомаса и течен ферментационен продукт – закрит процес
· 2 бр. ферментатори за анаеробна термофилна ферментация;
· 1бр. постферментатор;
· 1 бр. резервоар за събиране на течна фракция (ферментационен продукт) – с обем 4500м3;
· Факел за принудително изгаряне на биогаз, когато не работи генератора за електричество;
· участък за събиране на твърда фракция след ферментация
· покрита перколатна вана, която не се използва за съхранение на торова маса. Доставката на животинска тор се извършва по утвърдена схема, със специализиран транспорт от одобрени доставчици. Разтоварването на животинската тор се извършва , като автоцистерната се подвързва с мека връзка към помпа, която подава тора директно към ферментаторит.  На площадката не се съхранява торова маса. Перколатната вана и шахтата при съда за събиране на течната фракция са с ненарушена цялост на виниловото покритие.
· генератор с охладителна система;
· склад за съхранение на опасни химични вещества
· места и съдове за съхранение на отпадъци;
При проверката се установи, че обектът работи при пълно натоварване на производствените мощности. 
II. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Фактор „Отпадъци“

Дружеството притежава Решение за дейности по третиране на отпадъци № 09-ДО-1092-00/18.06.2015г. издадено от Директора на РИОСВ – Пловдив за извършване на своята дейност.  За образуваните производствени и опасни отпадъци от дейността си „Билд Инвест Сит“ ООД притежават утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив, работни листове по приложение № 5 към чл. 7, ал.1, т. 1 от Наредба № 2/2004г за класификация на отпадъците. Представени са отчетни книги по приложения  №1 и № 4 от Наредба № 1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците,както и реда за водене на публични регистри, заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив, които се водят редовно. Дружеството е представило пред ИАОС-София годишен отчет за 2017г. за образуваните производствени  отпадъци с обратна разписка от месец март 2018г. Представиха се Доклади за охарактеризиране на ферментационен продукт от акредитирани лаборатории за първо и второ тримесечие на 2018г. с протоколи от изпитване , както и декларации за съответствие на качеството на ферментационния продукт. Дружеството притежава склучен договор за доставка на биомаса с „ЕММА 2014“ ЕООД. Ферментационният продукт „Билд Инвест Сит“ ЕООД продава посредством договори на ЗП“Пламен Дамянов“, „Агримекс“ ЕООД, „Рангелов Трейд“ ЕООД, „Графит 11“ЕООД, „Пигтренд“ЕООД и други. За предаването на генерираните от дружеството отпадъци също се представиха договор с „Омникар-Бг“ ЕООД. Към момента на проверката при направения обход на площадката се констатира следното; има обособен пропускателен пункт с кантар с капацитет до 60 тона и непропусклива бетонова настилка на площадката. Образуваните от дейността на Дружеството производствени и опасни отпадъци се съхраняват по подходящ начин. Има обособени места и съдове  с поставени табели с код и наименование. Отработените масла се съхраняват на закрито във варели, флуоресцентните тръби, филтри се съхраняват също в закрито помещение по подходящ начин. Има набавени сорбенти (пясък и сяра), при евентуални аварии.

1. По компонент „Атмосферен въздух“
На работната площадка е разположена една горивна инсталация – когенератор с максимална електрическа  мощност от 1,5 МW . За енергоносител  когенераторът използва биогаз, получен при газификация (ферментация) на биомаса и животинска тор. Като биомаса се използва единствено царевичен силаж, сорго и слама, като към настоящия момент,  в процеса на ферментация  не постъпват други отпадъци от биомаса. Дружеството е провело собствени периодични измервания на вредностите изпускани в атмосферния въздух от неподвижен източник, експлоатиран на площадката. Резултатите са представени в РИОСВ-Пловдив с доклад по чл.39, ал,1 от Наредба №6 от 1999г. Не са констатирани превишения на установените норми. Всички съоръжения, където се образува, третира и изгаря биогаз,  са капсуловани и не се очаква формиране на неорганизирани емисии от самата инсталация. Биогазът получен в процеса на ферментацията се подава за директно изгаряне в когенератора без да се съхранява на площадката. В случай на неработещ когенератор,  формирания биогаз се изгаря на факел. 
 На площадката се експлоатира хладилна инсталация – чилър, служеща за охлаждане на когенератора. Представено е досие на системата изготвено по приложение №3 към чл.29, ал. 1 от Наредба №1/2017г. В досието са нанесени проверките за херметичност, извършени от фирма „Техно-фрига“ ЕООД, гр. Пловдив, притежаваща документ за правоспособност № 037 от 06.06.2016г. 
При направения обход, на територията на обекта и извън оградата,  не се констатира наличие на специфичната за произвоството неприятна миризми.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.

Няма
V. Съответствие, последващ контрол

Няма
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