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Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д
от извършена комплексна проверка

Обект: „Пречиствателна станция за отпадъчни води“ към  Ферма за отглеждане и гушене на водоплаващи птици, с. Маноле, община Марица,  стопанисванa съгласно Разрешително за ползване на  воден  обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води с № 33140123/15.06.2012год. издадено от БД ИБР-Пловдив, от  „Бизнеспарк  Маноле” ООД, гр. София , ул. Димитър Хаджикоцев № 9 , р-н Лозенец, ПК 1421

Дата на извършване на проверката: 18.06.2019г.

Основание на проверката: Заповед № РД - 162/11.06.2019 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на РИОСВ за 2019 год.

1.Цел на проверката: Установяване на нивото и степента на съответствие на дейността на обекта с изискванията на екологичното законодателство, както следва: 

•
Закон за водите

•
Закон за управление на отпадъците  

•
Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети

2.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

За обект „Пречиствателна станция за отпадъчни води“ към  Ферма за отглеждане и гушене на водоплаващи птици, с. Маноле, община Марица  има действащо към момента Разрешително за ползване на  воден  обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води /РЗ/ с № 33140123/15.06.2012год. от БД ИБР-Пловдив, с титуляр „Бизнеспарк  Маноле” ООД  гр. София. 

Съгласно наличната информация в РИОСВ-Пловдив, във основа на договор от 20.12.2016г.  „Ависпал“ ООД, като възложител предоставя на изпълнителя „Бизнеспарк Маноле“ ООД да приема и пречиства отпадъчните води, формирани от фермата в т.нар. комплекс Маноле 2. Договорът е подписан за срок от 5 год. и в него е посочено, че формираните производствени отпадъчни води ще постъпват за пречистване в пречиствателна станция (ПС),чрез съществуващата площадкова канализация. Отпадъчните води формирани от ферма за отглеждане на патки на „Локал Асетс Мениджмънт Енд Рисорсис“ АД, намираща се в т. нар. Маноле 3, също се приемат за пречистване в ПСОВ, стопанисвана от „Бизнеспарк Маноле“ ООД
При проверката е констатирано, че формираните отпадъчни води от дейността осъществявана в животновъдните комплекси  Маноле 2 и Маноле 3, постъпват за пречистване в ПСОВ, като не е осигурено необходимото пречистване на постъпващите отпадъчни води


Изпратено е уведомително писмо до собствениците на пречиствателната станция и фермите за отглеждане и угояване на водоплаващи птици на територията на бившия свинекомплекс с. Маноле, а именно: „Ависпал“ ООД, „Локал Асетс Менидмънт енд Рисорсис“ АД и „Жарава-77 ЕАД, с искане за осигуряване на присъствие – лично или на упълномощено лице на извършената проверка. При проверката не присъстват представители на горе описаните юридически лица. 
2.2. Екологична отговорност –Операторът на обект- ПСОВ е „Бизнеспарк  Маноле“ ООД и  извършва дейност, попадаща в приложение №1,т.2 и т.3 към чл. 3,т.1 от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети /ДВ бр.43 от 2008г. с посл. изм. и доп./. 
Операторът извършва дейност по съхранение на неопасни отпадъци с код R13, за която дейност притежава Регистрационен документ  № 09-РД-247-00 от 19. 09.2012 на директора на РИОСВ-Пловдив. Приетите на площадката неопасните отпадъци се съхраняват в изсушителните полета на ПСОВ
Операторът извършва дейности по използване на водите и водните обекти, за които се изисква издаване на разрешително по смисъла на Закона за водите. „Бизнеспарк  Маноле“ ООД притежава разрешително № 33140123 от 15.06.2012год. за ползване на воден обект - р. Стряма, поречие на р.Марица, за заустване на отпадъчни води в повърхностни води за обект в експлоатация, «Ферма за отглеждане и гушене на водоплаващаи птици» с. Маноле, община Марица, издадено от Директора на БД ИБР-Пловдив. Целта на ползване на водния обект е за заустване на смесен поток-битово-фекални, производствени и дъждовни отпадъчни води в р. Стряма от пречиствателна станция за отпадъчни води към «Ферма за отглеждане и гушене на водоплаващи птици» с. Маноле. При извършената проверка след извършен обход в обекта се установи изтичане на отпадъчни води към водоприемника – р. Стряма. Не е осигурено необходимото пречистване на отпадъчните води преди заустването им във водоприемника р. Стряма.

Река Стряма е защитена зона за опазване на природните местообитания на дивата флора и фауна, приета с решение на МС с №122 от 02.03.2007г. BG0000429 “Река Стряма“. При извършената проверка, след извършен обход в обекта се установи изтичане на непречистени отпадъчни води от фермите към водоприемника р. Стряма. 
При проверката не беше представена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети със съдържание съгласно Приложение № 1 към Наредба №1 от 2008год. /ДВ бр.96 от 2008год./
Фактор „Отпадъци“
Дружеството има издадено от директора на РИОСВ-Пловдив, решение №09-РД-247-00 от 19.09.2012 за площадка с местоположение с. Маноле, община Марица, обл. Пловдив, №000878/47086.608.3, №000869/47085.608.7, №000868/47086.608.4, №000871/47086.608.5 по плана на с. Маноле за извършване на дейност с код R13, за неопасни отпадъци с кодове 02 02 04, 02 03 01, 02 03 05, 02 03 99, 02 05 02, 02 07 02, 02 07 05, 19 08 01, 19 08 02, 19 08 05, 19 08 12, 19 08 14, 20 03 04. 
На площадката са налични 58 броя изсушителни полета, всяко с вместимост около 200 тона, които са част от технологичната схема на пречиствателната станция. По технология всяко изсушително поле представлява бетонен резервоар с изградена дренажна система 92 канала, като дренажната вода се отвежда до дренажна помпена станция, част от технологичната схема на пречиствателна станция. Изсушителните полета 58 броя се използват във връзка с дейността, разрешена с Регистрационен документ  №09-РД-247-00 от 19.09.2012г. В момента на проверката не се приемат отпадъци за третиране в изсушителните полета на площадката на дружеството, считано от 20.05.2019г. Това е видно от представения на контролно-пропусквателния пункт (вход за пречиствателна станция) дневник, за отчитане на приетото количество отпадъци в пречиствателна станция Маноле, както и представената в момента на проверката отчетна книга по приложение №2 от Наредба №1/2014 (ДВ бр. 51 от 2014. Към момента на  проверката „Бизнеспарк Маноле“ ООД не приема отпадъци за третиране на територията на площадката, разрешени в Регистрационен документ  №09-РД-247-00 от 19.09.2012г., съгласно дадено предписание под №1 с констативен протокол №0008667 от 20.05.2019г., а именно „Да не се приема отпадъци за третиране в изсушителните полета на „Бизнеспарк Маноле“ ООД за почистване на всички изсушителни полета от вече натрупаните такива, като РИОСВ-Пловдив се уведоми писмено за приключване на дейностите по почистване , със срок веднага (20.05.2019) и постоянен и отговорен за изпълнение на даденото предписание – Управителя на „Бизнеспарк Манол“ ООД. При обхода на площадката се установи, че има обособени места и съдове за съхранение на образуваните от дейността производствени отпадъци с поставените обозначителни табели. Дружеството притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив, работни листове за класификация на образуваните отпадъци. В момента на проверката се представиха отчетни книги по приложение №1 – 5 броя и по приложение №2 – 2 броя от Наредбата за отчетността, с отразени записи за месец май 2019г. , след извършената проверката на 20.05.2019г.
Компонент Води – отпадъчни
При проверката на ПСОВ към обект „Ферма за отглеждане и гушене на водоплаващи птици“ в с. Маноле, общ. Марица се констатира:

За обекта има издадено Разрешително за ползване на  воден  обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води /РЗ/ с № 33140123/15.06.2012год. от БД ИБР-Пловдив, съгласно което отпадъчните води – битовофекални, производствени и дъждовни са заустени в р. Стряма. 

В ПСОВ постъпват отпадъчни води от животновъдните обекти за огушване на патици мюлари , разположени на територията на Маноле 2 и Маноле 3. От наличната в РИОСВ-Пловдив информация,е видно, че Маноле 2 е собственост на „Жарава 77“ ЕАД, а Маноле 3 на „Локал асетс мениджмънт енд Рисорсис“АД. На основание сключени договори, двете дружества и Ависпал ООД, като собственик на ½ от ПСОВ възлагат на „Бизнеспарк Мноле“ ООД, титуляр на по-горе цитираното разрешително да приема и пречиства отпадъчните води от животновъдните комплекси. 
Отпадъчната вода постъпва на вход в ПСОВ с решетка, където се утаяват пера и други примеси, след което постъпва в помпена станция с резервоар за сурова вода. Помпите са 2 броя – една резервна и една работеща. Отпадъчната вода се припомпва към  компостен басейн, за частично механично утаяване, след което отпадъчната вода се зауства в р. Стряма. Всички останали съоръжения по пътя на пречистване на водата – за механично и биологично пречистване са компрометирани /неизправни/. Част от тръбите са изрязани и отпадъчната вода не постъпва за пречистване в предвидените по схема съоръжения за пречистван– груба решетка, помпена станция, усреднител предаератор, първичен утаител, биобасейн, вторичен утаител. 
Към 18.06.2019г. „Бизнеспарк Маноле“ ООД има наложена текуща санкция за превишаване на индивидуални емисионни ограничения , наложена от Директора на РИОСВ-Пловдив с НП № С-И-2/08.01.2016г, на основания чл. 69, ал. 1 от ЗООС.

Във връзка с изпълнение на условията в РЗ се установи:
· Заплатена е таксата за заустване за 2018г.;

· Представен доклад за изпълнение на условията в РЗ;

· Пункта за мониторинг е обозначен;

· Количеството на заустената вода не се измерва и отчита Няма монтирано измервателно устройство. Тъй като съоръженията по пътя на пречистване на водата не работят, условията в РЗ в част , аварийни и байпасни връзки не са изпълнени. Не се провежда заложения в РЗ собствен мониторинг. 

Във връзка със системното замърсяване на р. Стряма е потърсено съдействие от ОДБХ (писмо изх. № 1945 от 25.07.2018г. и №О-1945 (2) от 07.09.2018г. от Държавен фонд земеделие, като е информирана БД ИБР Пловдив (писмо изх. №О-1945(1) от 08.08.2018г. с предложение за отнемане на разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води с №33140123 от 15.06.2012г. със собственик „Бизнеспарк Маноле“ ООД на обект „Ферма за отглеждане и гушене на водоплаващи птици“ в с. Маноле, местност „Разкопаница“, община Марица, обл. Пловдив поради нарушаване на условията в разрешителното за заустване. 
В присъствие на г-жа Мими Златарева технически сътрудник в „Бизнеспарк  Маноле“ ООД е взета проба отпадъчна вода от Пункт №1. 
3.Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва: 

1. С цел намаляване и преустановяване замърсяването на р. Стряма, "Бизнеспарк Маноле" ООД в качеството на водоползвател (титуляр на разрешително за заустване) Жарава 77 ЕАД гр. София, Ависпал ООД и Локал естейт мениджмънт енд Рисорсис АД - като собственици на различни идеални части от ПСОВ, видно от представени в РИОСВ-Пловдив договори и писма, да представи програма с мерки и срок и осигурени средства за възстановяване или за ремонт и реконструкция на ПСОВ. 
2. Да се представи в РИОСВ оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени екологични щети със съдържание съгласно Приложение №1 на Наредба №1 от 2008 год. /ДВ бр. 96 от 2008год/. В оценката да бъдат включени превантивни и оздравителни мерки и минимален размер за изпълнението им.

Срокът за изпълнение, както и отговорните  за това лица са   посочени в констативен протокол изготвен при проверката и връчен на представител на „Бизнеспарк  Маноле“ ООД  гр. София. 

4.Съответствие, последващ контрол 
                4000, гр. Пловдив,  бул. “Марица” №122, тел.,факс 032/628-994 в.101,  
            Зелен телефон, факс 032/643-245, e-mail: riosv_plovdiv@dir.bg;  http://plovdiv.riosv.com
                4000, гр. Пловдив,  бул. “Марица” №122, тел.,факс 032/628-994 в.101,  
            Зелен телефон, факс 032/643-245, e-mail: riosv_plovdiv@dir.bg;  http://plovdiv.riosv.com

