Д О К Л А Д
от извършена комплексна проверка
на Обект: „Цех за текстилно пране”  с. Катуница, община Садово  
Собственик на  обект „Цех за текстилно пране”  с. Катуница, община Садово  е „Коев” ООД, а ползвател „Боркро- текстилно пране”  ООД на база сключен договор от 15.03.2007 г. със срок от 10 години
Дата на извършване на проверката: 25.04.2014г. гр. Пловдив
Проверени компоненти и фактори на околната среда:

· Атмосферен въздух

· Води /отпадъчни/
· Отпадъци
Основание на проверката: Заповед № РД-111/25.04.2014 год. на Директора на РИОСВ- Пловдив
Основен предмет на дейност – пране и ефекти на дрехи /дънки/
1.Цели  на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда.
2.При проверката са проверени: 
· Производствени помещения, в които са разположени машини за пране, ефекти, сушилни, шивашко помещение и участък за контрол качеството на продукцията 
· Котелна централа
· Склад за съхранение на препарати за пране,  за избелвани и омекотители
· Безотточни резервоари за събиране на отпадъчните води формирани от дейността
· Площадки за временно съхранение на отпадъци генерирани от дейността на обекта
3.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:
3.1 По компонент  „Въздух”
За нуждите от топла вода се експлоатира един котел с мощност 700 KW, работещ с гориво мазут. От страна на оператора се провеждат собствени периодични измервания /СПИ/ с периодичност съгласно чл.31 ал.1 от Наредба № 6/1999г. Резултатите се представят пред РИОСВ- Пловдив с доклад и показват спазване на определените емисионни норми. Последният доклад е представен с вх. № 1320 от 09.04.2014г. Няма промяна във вида на експлоатираните в обекта неподвижни източници.
3.2 По компонент  води / отпадъчни/  - отпадъчните води формирани от дейността на обекта се събират в 2 бр. метални цистерни с общ обем 37м3 и 1 бр. бетонов резервоар-12 м3 и периодично се извозват и предават за пречистване в ГПСОВ – Пловдив. Представен е  договори сключен между „Коев” ООД и „В и К” ЕООД  за пречистване на отпадъчните води и между „Боркро-текстилно пране” ООД и „Зида”ЕООД с. Крумово за изчерпване  и транспортиране на отпадъчните води до ГПСОВ- Пловдив, както и кантарни бележки, като последната е с № 14592 от 23.04.2014г. Не се констатира заустване на отпадъчни води във водни обекти. 
3.3.Фактор отпадъци – При направения обход  в помещенията се установи, че дружеството формира отпадъци, както следва: отпадъци от отработени текстилни влакна; хартиени и картонени опаковки; пластмасови опаковки; опаковки съдържащи остатъци от опасни вещества; кърпи за изтриване;отпадъци съдържащи нефтопродукти; 
флуоресцентни тръби съдържащи живак; смесени битови отпадъци.
При проверката са представени:

· утвърдени от  РИОСВ-Пловдив работни листове по Приложение №6 от Наредба  №3/2004г. за класификация на отпадъците 
· отчетни книги по Приложение №1 от Наредба №2от 2013г., същите са заверени от директора на РИОСВ- Пловдив, като последното вписване в тях е от 03.04.2014г.

· сключен договор от 14.11.2013г. с „Анес-96” ООД гр. Пловдив за извършване на събиране и транспортиране на отпадъци
· сключен договор № ПВ -07-15/21.10.2013г. между „Коев” ООД и „В и К” ЕООД  за пречистване на отпадъчните води
Обособени са места и съдове за отпадъци, които са надписани съгласно Наредба № 3/2004г. за класификация на отпадъците. 
Шивалното отделение  в обекта  работи от м. януари 2014г. Готовата продукция /дънки/ се опакова в хартиени и картонени опаковки, за което беше представен договор с „Екобулпак” АД гр. София  № Д-6216К-01/01.01.2014г. за поемане на задължение за оползотворяване на отпадъци от опаковки и Удостоверение № 6261/01.01.2014г. със срок до 31.12.2014г. Представени са  месечни справки-декларации за пуснати на пазара опаковъчни материали/опаковки по Приложение № 13 от Наредбата за продуктовите такси за периода от м. януари до 31.03.2014г. Представени са  вътрешно-фирмена спецификация за 2014г., фактура за заплатена такса към „Екобулпак” АД, както и проформа фактура за закупени хартиени опаковки от „Оптимакс” ООД гр. Пловдив.
По време на проверката беше представена документация изготвена съгласно изискванията на ЗОПОЕЩ и ЗЗВВОХВС.
Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва: - 
Съответствие, последващ контрол

При проверката не са констатирани  несъответствия с изискванията на екологичното законодателство.
Утвърдил: 

ТАМЕР БЕЙСИМОВ
        Директор на  РИОСВ - Пловдив
