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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   

УТВЪРЖДАВАМ:

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-301/17.11.2022 г.

на Директора на РИОСВ - Пловдив
ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-163/29.05.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 13.06.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект на „Цех за растителни екстракти и етерични масла“, с. Зелениково, общ. Брезово, собственост на ”Бул Фито Ойлс“ АД 
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух и под законовите му нормативни актове; Регламент (ЕО) 1005/2009, Регламент (ЕС) № 517/2014 на Европейския парламент и на Съвета на Европа,  Закона за водите и под законовите му нормативни актове,  Закона за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси и под законовите му нормативни актове, Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове и Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и под законовите му нормативни актове.

II. Проверени инсталации:

     
Обектът „Цех за растителни екстракти и етерични масла“, собственост на ”Бул Фито Ойлс“ АД, е  разположен  в землището на с. Зелениково, общ. Брезово, м. Бял камък.

При проверката са проверени:

· Цех за дестилация на розов цвят;

· Цех за непрекъснато действаща екстракция на розов конкрет – (с n-хексан – 2 броя екстрактори);

· Котелна инсталация с  2 броя котли – ПКМ-4 и ПКМ-12 и един нов парен котел ICI CALDAIN с мощност 9,043 MW;

· Събирателни бетонови резервоари за растителни джибри – 2 броя по 30 куб.м;

· Земно-насипна лагуна с площ около 2-3 дка, която към момента на проверката се установи, че не се използва;

· Пункт за заустване №1 след пясъко мазнино задържател и класификатор за пясък от експлоатацията;

· Складово стопанство за съхранение на лесно запалими течности (n-хексан, метанол, етанол и течно гориво);
· Климатични инсталации.

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
1. Компонент „Атмосферен въздух“:
 За производствените нужди се експлоатират два броя котли работещи с течно гориво-мазут. В котелна централа е монтиран нов парен котел с мощност 9,043 MW, работещ на гориво мазут. Новият котел се явява нова средна горивна инсталация, която е регистрирана в регистъра по чл. 9г, ал. 2 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ); Дружеството изпълнява задълженията си съгласно изискванията на чл. 25, ал.4 от ЗЧАВ, като провежда собствени периодични измервания по реда, определен в глава пета от Наредба № 6/99г. 

Дейността на дружеството попада в приложното поле на Наредба №7/2003 г. Дружеството е включено в публичния регистър на чл.30л от ЗЧАВ, за което има издадено удостоверение за регистрация, издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив, за категории дейности, извличане на растителни масла и производство на фармацевтични продукти. Дружеството е изпълнило задълженията си по чл.20 от Наредба №7/2003 г., като е представило пред РИОСВ-Пловдив Планове за управление на разтворителите (ПУР) за 2022 г. за инсталации – извличане на растителни масла и производство на фармацевтични продукти. Представените ПУР са утвърдени с решения на директора на РИОСВ-Пловдив 

Дружеството експлоатира 2 броя климатични инсталации, работещи с фреон R 410A, в количество, съответно 17 кг. и 4,5 кг. Представен е обобщен отчет за 2018 г. по Приложение № 9 към чл. 35, ал.1 от Наредба №1/2017г., в срока по чл.36 от нея. При проверката  се представиха досиета на климатичните инсталации, изготвено в съответствие с формàта по приложение №3 към чл. 29, ал.1 от Наредба № 1/2017г. Досиетата се водят редовно, като в тях са отразени проверки за херметичност с честота съобразно количеството на хладилния агент в тях. През 2019г. е монтирана една хладилна инсталация, работеща с фреон R 449А в количество 5,2 кг.
2. Компонент „Води“:

На обект „Дестилерия за производство на етерични масла и натурални екстракти се формират отпадъчни води - дъждовни и охлаждащи, за които е осигурено локално пречиствателно съоръжение - пясъкомазнино задържател и класификатор за пясък. Пречистените отпадъчни води се зауства в р. Рахманлийска. За заустваните отпадъчни води дружеството притежава Разрешително за заустване, издадено от БД ИБР Пловдив. В присъствие на представител на дружеството, от страна на главен специалист на Регионална лаборатория Пловдив е взета проба за анализ от пункт за мониторинг №1-РШ на изход пясъкомазнино задържател. Съгласно поставените условия в издаденото Разрешително за заустване, дружеството провежда собствен мониторинг. Резултатните са представени при проверката, отчетено е минимално превишение по показател „Неразтворени вещества“. Количеството на заустената вода не се измерва, таксата в БД ИБР Пловдив се заплаща по максимално разрешеното количество. Битово-фекалните отпадъчни води се събират в 3 броя водоплътни изгребни ями. След процеса на водно-парна дестилация, отработените растителни култури, включително розов цвят се отделят чрез сепариращо съоръжение – барабанен шнек, а остатъчните отпадъчни води се отвеждат до ново изградена изпарителна лагуна с площ 5,1 дка. И средна дълбочина 1,20-1,50 метра. След процес на екстракция и дестилация на растителни култури с шнек клетъчния сок също се отвежда до новоизградената лагуна. Старите земнонасипни лагуни – 2 броя са изчистени, запълнени, заравнени с нивото на терена и се използват за други нужди. Обектът е включен в утвърдения списък за провеждане на мониторинг на качеството на заустваните отпадъчни води със Заповед на Министъра на околната среда и водите.

3. Фактор „Отпадъци“:


Дружеството притежава Решение № 09-ДО-1072-00/30.04.2014г., издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив, за извършване на дейности R3, R12, R13 и D4, за отпадъци с кодове 02 01 03, 02 03 03, 02 03 04. За формираните от дейността отпадъци, дружеството притежава, утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците. Отчетността се води редовно в електронната система НИСО. Дружеството е представило отчет за 2022 г., в нормативно определения срок. При извършения обход на производствената площадка  се констатира, че са обособени места и съдове за съхранение на образуваните от дейността отпадъци, с поставени обозначителни табели. Дружеството спазва поставените условия в издаденото Разрешително за дейности с отпадъци.  
4.  Фактор на въздействие „Химични вещества и управление на риска“ :
За дейността в обекта се използват опасни химични вещества, включени в приложение №3 на ЗООС – n-хексан, мазут, метанол и етанол. Дружеството е изготвило и представя доклад за извършена класификация по чл.103, ал.2 от ЗООС, съгласно който не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал. Всички вещества се съхраняват в метални резервоари. Представени са информационни листове за безопасност на наличните опасни химични вещества. ОХВ се закупуват и доставят от местен дистрибутор. Представените ИЛБ не са актуализирани в съответствие с изискванията на Регламент (ЕС) 2020/878 на Комисията за изменение на приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). Операторът е изготвил Оценка за безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси. 
5.  „Екологична отговорност“.

Дейността, извършвана от оператора, попада в приложение №1 към чл.3, т.1 от ЗОПОЕЩ и по точно в  т. 2, т. 3 и т.4  -  образуване на отпадъци и извършване на дейности с тях, извършване на дейности по използване на води и водни обекти и извършване на дейност по употреба и съхранение на ОХВ. Към момента на проверката е представена Собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха и случаи на причинени такива, изготвена съгласно изискванията на приложение №1 на Наредба № 1/2008 г. Операторът  е включен в регистъра на операторите, извършващи дейности по приложение №1 на ЗОПОЕЩ.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
На управителя на ”Бул Фито Ойлс“ АД ООД e дадено едно предписание, а именно:

Да се  представят в РИОСВ-Пловдив, ИЛБ  на опасните химични вещества и смеси, отговарящи на изискванията на Регламент ЕС 878/2020 за изменение на приложение 2 на регламент ЕС 1907/2006 /REACH/
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните фактори на въздействие. Даденото предписание е изпълнено в срок.
От страна на дружеството при проверката присъства ръководителя на производството в обекта
