ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„Българска роза” АД – гр. Карлово, общ. Карлово
         На основание заповед №РД-121/26.05.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 02.06.2016 г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство на НАП, парфюмерия и козметика и търговска дейност“, стопанисвано от „Българска роза” АД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /по компоненти води, въздух, опасни химични вещества и смеси, екологична отговорност и фактор отпадъци/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Дейността, извършвана от дружеството на обекта на проверката е производство на НАП, парфюмерия и козметика, както и търговска дейност.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Котелна централа

3. Локална пречиствателна станция
4. Складова база за готова продукция

5. Складова база за суровини

6. Площадка за съхранение на формирани от дейността отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Фактор „Отпадъци”
При дейността си дружеството генерира производствени и опасни отпадъци, за които има утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците с вх. № УО-1116/30.09.2009г., както и утвърдени през 10.2010г.. Представиха се отчетни книги по Приложение №13 от Наредба №9 от 28.09.2004г. (отм.) – отчетността е водена редовно в тях. За предаване на отпадъците дружеството има сключени договори с „Борекс 1“ ООД, общ. Карлово, „Белезирев“ ЕООД. Дружеството пуска на пазара продукцията си в опаковки от стъкло, пластмаса, метал, хартия и картон, за което дължи продуктова такса. Представи се Анекс към Договор № Д-149-К-01.10.2004 от дата 01.01.2016г. с „Екобулпак“ АД. „Българска роза“ АД има издадено Удостоверение № 149/01.01.2016г. от „Екобулпак“ АД за участие в колективна система. Представиха се месечни справки декларации по Приложение №13 за периода 01.2016-04.2016г. както и вътрешнофирмена спецификация за 2016г. по Приложение №12. Представиха се първични счетоводни документи за заплатена към „Екобулпак“ АД продуктова такса. С писмо с изх. № 084/25.03.2016г. дружеството е изпратило годишен отчет към ИАОС София. При направения обход на площадката се констатира, че са създадени условия за разделно събиране на образуваните отпадъци. Опасните се съхраняват в нарочени помещения с код и наименование.
Компонент „Въздух“

В обекта има котелна централа с един работещ котел ПКМ 6,5 и един изведен от експлоатация и снет от отчет. Дружеството, през настоящата година не е използвало котелна централа, тъй като инсталацията за производство на розово масло е демонтирана и няма необходимост от нея. Дружеството изпълнява задълженията си за докладване на наличните количества ОРВ и ФПГ, като в срок до 15.01.2016г. е представен отчет, съгласно Регламент (ЕО) 1005/2009г. и Регламент 842 (ЕО)842/2006, отменен с Регламент (ЕО) 514/2014г. Представените досиета на всички климатични инсталации се водят редовно. Извършена е проверка за херметичност на системите от фирма притежаваща сертификат, издаден от Българската браншова камара по машиностроене. Дружеството изпълнява задълженията си за провеждане на собствени периодични изследвания, като е представило пред РИОСВ доклад с резултати от проведени СПИ. Всички измервани показатели са в съответствие с НДЕ, определени в Наредба № 1/2005г.  за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии.
Компонент „Води“

Дружеството притежава разрешително за заустване на отпадъчни води, издадено от Басейнова дирекция – Източно беломорски район гр. Пловдив. Формираните производствени и битово-фекални отпадъчни води се пречистват в локална пречиствателна станция и се заустват в повърхностен воден обект. Дружеството изпълнява заложените условия в РЗ, провежда собствен мониторинг на пречистените отпадъчни води, представя протоколи с резултати от проведения мониторинг в срок в РИОСВ-Пловдив. Резултатите от анализираните резултати отговарят на заложените ИЕО. „Българска роза“ АД е изпълнило задължението си по чл.48, ал.1, т.12 от Закона за водите, като е представило доклад по изпълнение на условията до 31.03.2016г.
Компонент „Химични вещества и смеси“

Дейността, която извършва дружеството на площадката в гр. Карлово, ул. „Индустриална“ №1 е производство на козметични и ароматни продукти. Представен е инвентаризационен списък на съхраняваните химични вещества и смеси, които не отговарят на последните изисквания на Регламент REACH и Регламент  CLP. Химичните вещества и смеси се съхраняват в затворено помещение, съгласно изискванията на Наредбата за съхранение на химични вещества и смеси, представена е и оценка за безопасността на съхранение, съгласно чл.4 от същата наредба. На обекта са налични ОХВ и С, включени в Приложение №13 от ЗООС. Не е представен доклад от извършена класификация по чл.103, ал.1 от ЗООС (Д.В. бр. 91 от 2002г., посл. изм. и доп.) 
 Екологична отговорност

Дружеството изпълнява задълженията си по ЗОПОЕЩ, има изготвена оценка и е включена в публичния регистър на операторите по Приложение №1 от ЗОПОЕЩ.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
1. Да се изготвят и входирaт в деловодството на РИОСВ-Пловдив отчетни книги по Приложение №1 към чл.7, т.1 от Наредба №1 от 04.06.2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри.
Срок: 16.06.2016г.

                                                                                                      Отговорник: Прокурист
2. Да се представят в РИОСВ-Пловдив информационни листове за безопасност на електронен носител на съхраняваните химични вещества и смеси на площадката в гр. Карлово, отговарящи на изискванията на Регламент ЕО № 1907/2006г. (REACH) и Регламент ЕО 1272/2008г.
Срок: 02.07.2016г.

Отговорник: Прокурист

3. Да се изготви и представи в РИОСВ-Пловдив Доклад за класификация по Приложение №1 към Наредба за предотвратяване на големи аварии и последствията от тях (Д.В. бр. 5 от 2016г.) в съответствие с критериите по Приложение №3 на ЗООС
Срок: 02.07.2016г.

Отговорник: Прокурист
V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
