ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„БУЛИЪН“ ЕАД 
         На основание Заповед № РД-258/26.10.2021 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 10.11.2021 г. беше извършена проверка на „Птицекланица“ в гр. Първомай, община Първомай, стопанисвана от „БУЛИЪН“ ЕАД. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив по фактори и компоненти, както следва: отпадъци, атмосферен въздух, химични вещества и смеси и води  съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2021 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за управление на отпадъците (ЗУО), Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ),  Закон за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси (ЗЗВВХВС), Закон за водите (ЗВ) и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:

Обект на проверката е Птицекланица. Основната дейност на дружеството е добив, преработка и съхранение на месо и субпродукти от водоплаващи и сухоземни птици. На място се провериха следните участъци и съоръжения: - участък за клане на птици; участък за пране и сушене на перушина от водоплаващи птици; инсинератор за изгаряне на отпадъци от СЖП; горивни инсталации; хладилни инсталации; участъци и места за съхранение на формираните от дейността отпадъци; локално-пречиствателно съоръжение за механично пречистване на отпадъчни води.
III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти

Фактор „Отпадъци”
За извършването на дейност по третиране на производствените отпадъци /СЖП/, дружеството притежава решение с № 09-ДО-1052-00 от 25.06.2013г. за отпадъци с кодове: 02 02 01; 02 02 02; 02 02 03; 02 02 04 и дейности D10 /неземно изгаряне/ и D13 /прегрупиране или смесване преди подлагане на някоя от дейностите с кодове D 1 - D 12/. За формираните от дейността производствени и опасни отпадъци, се представиха утвърдени от Директора на РИОСВ–Пловдив работни листове за класификация на отпадъците от 22.10.2021г. Дружеството води отчетност в електронната система НИСО с последен запис 30.09.2021г. Представи се писмо с вх. № 53-00-247 от 26.03.2021г. за пуснат годишен отчет към ИАОС-София. За предаването на формираните от дейността отпадъци се представиха следните договори с фирми притежаващи съответните разрешителни документи съгл. чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО, ДВ.бр.53/2012г. с посл. изм. и доп./ : „Анес-96“ ЕООД; „Екарисаж-Варна“ ЕООД; „Валд-95“ ЕООД; ЕТ“ Аквалон-Марин Глухкин“. При направеният обход на територията на площадката се констатира, че дружеството изпълнява поставените условия в издаденото от Директора на РИОСВ-Пловдив решение с № 09-ДО-1052-00 от 25.06.2013г., има места и съдове с обозначителни табели за съхраняването на отпадъците в зависимост от техният вид, състав и свойства.
Компонент „Атмосферен въздух“

В обекта, за производствени нужди, се експлоатира котелна централа, в която са монтирани 3 бр. котли, тип ПКМ4. В работен режим е само единият котел, работещ на природен газ, вторият е с комбинирана горелка за работа на природен газ и нафта и е в резерв. Третият котел е бракуван и не се използва. Изпускащите устройства са оборудвани с точки за вземане на проби, които са утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив, през 2013г. За изгаряне на формираните животински отпадъци и пера е монтиран инсинератор работещ с гориво природен газ. Димните газове след охлаждане и последващо пречистване в циклон се изпускат в атмосферния въздух чрез самостоятелно изпускащо устройство, оборудвано с точка за вземане на проби. Дружеството провежда собствени периодични измервания (СПИ) на вредностите изпускани в атмосферния въздух по реда на глава пета от Наредба №6/1999г. (обн. в ДВ.бр.31/1999г., с посл. изм. и доп.), с периодика съгласно чл.31, ал.1, т. 2 от същата Наредба 6/99г. Резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад изготвен по изискванията на чл. 39, ал.2 от Наредба №6/1999г. и показват спазване на НДЕ, определени в Приложение №7 към чл. 21, ал. 1 от Наредба №1/2005г. (обн. В ДВ.бр.64/2005г.). Измерваните емисии, формирани при работата на инсинератора, са нормирани, съгласно нормите определени в Наредба №1/2005г. Формираните емисии при работа на инсинератора следва да се нормират съгласно Наредба №4/2013г. за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на инсталации за изгаряне и инсталации за съвместно изгаряне на отпадъци (обн. в ДВ.бр.36/2013г. с посл. изм. и доп.). В момента на проверката изгарянето на отпадъци се извършва при температура в горивната камера 750 С.  За осигуряване на производствените нужди в обекта се експлоатират хладилни инсталации, работещи с флуорсъдържащи парникови газове-фреони. Представиха се досиета на всички хладилни инсталации, изготвени по образеца, даден в Приложение №3 към чл. 29, ал.1 от Наредба №1/2017г. (обн. в ДВ.бр.20/2017г.), в които са отразени проверки за теч от лице притежаващо документ за правоспособност „Димар Фриго“ ООД, издаден от ББКМ-София. 5 бр. от хладилните инсталации работят с фреон R507А, 6 бр.  са с фреон R407С, 1 бр. с фреон R404А. При проверката сe установи, че хладилните агрегати са етикирани, съгласно изискванията на чл. 12 от регламент (ЕС) 517/2014г. за флуор съдържащите парникови газове. В изпълнение на изискванията на Глава пета от Наредба №1/2017г. /обн. в ДВ. бр.20/2017г., с посл. изм. и доп./ дружеството представя годишен отчет по Приложение №9 към чл.35, ал.1 в срока по чл. 36 за предходната календарна година. 
Компонент „Химични вещества и смеси и управление на риска“

За извършване на основната си дейност на територията са налични химични вещества и смеси, включително опасни – calgomit, етанол, безводен амоняк, натриева основа, натриев хипохлорит, натриев бикарбонат. За използваните опасни химични вещества и смеси се представиха: 

- инвентаризационен списък; 


- Заповед  №15/05.10.2021г. за отговорно лице на основание чл. 4, т. 7 от Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси /ДВ.бр.43/2011г./;

- Инструкция за съхранение на опасни химични вещества и смеси;

- Инструкция за осъществяване на вътрешен контрол по изпълнението на лицата, отговорни за съхранението на ОХВС, относно мерките за контрол на рисковете, свързани със съхранението им;


- Инструкция за третиране на отпадъци, съдържащи опасни вещества и смеси;


- Програма за обучение на отговорните лица за съхранението на ОХВС;


- Оценка за безопасното съхранение на опасни химични вещества и смеси, последно актуализиране от 05.11.2011г., във връзка с нов формат и ново лице отговорно за съхранението;

Представени са ИЛБ отговарящи на Регламент 1907/2006г. На територията на обекта е инсталирана и за технологични нужди се използва амонячна инсталация с капацитет – 8т. Представи се ревизионна книга за Ресивър за амоняк-кондензат, блок – 502-СН-257 и Ревизионна книга за Резервоар за амоняк в машинна зала-502СН-258 с производител МETN-Холандия, същите са заверени от РО-ИДТН с последни проверки извършени на 27.01.2021г. от „Фев 91 Кочанов и Сие“, гр. Асеновград – лицензирано лице за технически надзор със заключение „Съоръженията са годни за безопасна експлоатация“. За съхраняваните на обекта опасни вещества, включени в Приложение №3 на ЗООС – амоняк; натриев хипохлорит и природен газ е изготвен доклад за класификация по чл.103, ал.2 от ЗООС със заключение, че „Предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал“. Представени са документи за последно зареждане от 18.11.2019 г. на 1020 кг. – амоняк. Дружеството се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент 1907/2006г. / REACH/.


 Компонент „Води“

Водоснабдяването на обекта е от водопроводната мрежа на града и от 3 бр. собствени водоизточници, за които дружеството представи разрешително по ЗВ. От дейността се формират битово-фекални и производствени отпадъчни води. Производствените са от измиване на оборудването за клане и преработка и работните помещения. За пречистване на производствените води е осигурено механично пречистване, което включва решетки – груба решетка, шнек за улавяне на перушина, утаители и пясъкозадържатели.  Отпадъчните производствени и битово-фекални води са влючени в канализационната мрежа на града и постъпват за допречистване в ГПСОВ – Първомай.. Представен е договор с №2514/08.10.2012г. между „Булиън“ ЕАД и „В и К“ ЕООД, съгласно чл. 4 от Наредба №7/2010г. към Закона за водите.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
· Да се предприемат действия за подобряване работата на пречиствателното съоръжение с цел недопускане попадане на перушина и СЖП в канализационната мрежа и ГПСОВ на гр. Първомай. За предприетите действия да се уведоми писмено РИОСВ-Пловдив. 





Срок: 10.12.2021г.






Отговорник: Изп. Директор
V. Съответствие, последващ контрол 
· Предписанието е изпълнено с писмо вх. № О-4178 от 09.12.2021г.
Утвърдил:
Ивайло Йотков

 Директор на РИОСВ - Пловдив 
