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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролната дейност за 2024 год. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД- 24 / 01.02.2024 год. и Заповед № РД -41 / 19.02.2024 год. на Директора на РИОСВ – Пловдив.
Дата на извършване на проверката: 07.03.2024 г.
Обект - „Птицекланица“,  

с местонахождение: Находящ се в гр. Първомай, ул. „Ал. Стамболийски“ № 23, община Първомай, област Пловдив
собственост на:  „ БУЛИЪН“  ЕАД, гр. Първомай
I. Цел на проверката:

   
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство, както следва: 
· Закон за водите

· Закон за управление на отпадъците

и подзаконовите  нормативни актове към тях. 

II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· Участък за клане на птици;
· Инсинератор за изгаряне на отпадъци от СЖП;
· Участъци и места за съхранение на формираните от дейността отпадъци; 
· Локално пречиствателно съоръжение за механично пречистване на отпадъчни води.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

Обект на проверката е Птицекланица. Основната дейност на дружеството е добив, преработка и съхранение на месо и субпродукти от водоплаващи и сухоземни птици
1. По компонент Компонент „Води“ /отпадъчни/ -

 Водоснабдяването на обекта е от водопроводната мрежа на гр. Първомай и от три броя собствени водоизточници, за които дружеството разполага с разрешителни за водовземане. От дейността на дружеството се формират битово-фекални и производствени отпадъчни води. Производствените отпадъчни води се формират от измиване на технологичното оборудване за клане и производствените помещения. За пречистване на производствените отпадъчни води е изградено локално пречиствателно съоръжение с механично пречистване – груба решетка, шнек за улавяне на перушина и утаители. Пречистените производствени отпадъчни  води и битово–фекалните отпадъчни води са включени в канализационната мрежа на гр. Първомай за допречистване в ГПСОВ. Представен е договор с № 38389/09.03.2022 год. между „Булиън“ ЕАД и „ВиК“ ЕООД, съгласно чл. 4 от Наредба №7/2010г. 
2. По фактор „Отпадъци“:

За извършваната дейност, дружеството притежава издадени от Директора на РИОСВ-Пловдив, регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци с Решение № 09-ДО-1052-00 от 25.06.2013г., за дейности с код D10 и D13 за разрешените собствени отпадъци от СЖП.

Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъци. Отчетността за отпадъците се води в електронната система (НИСО). Представиха се договори за предаване на формираните от дейността на дружеството отпадъци с лица притежаващи документ по чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/(ДВ. бр.53 от 13 юли 2012г., с посл. изм. и доп). На площадката са осигурени места и съдове за съхранение на различните по вид отпадъци, надписани с табели, съгласно Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците (обн., ДВ, бр. 66 от 8.08.2014 г., посл. изм. и доп.). На територията на обекта е наличен един брой инсенератор за обезвреждане  (изгаряне) на собствени отпадъци от СЖП. Създадени са необходимите условия за извършване на дейности по третиране на отпадъците, съгласно ЗУО и подзаконовата нормативна уредба. Опасните отпадъци се съхраняват в помещение с необходимите съдове, като същото е с бетониран под и снабдено с абсорбенти. 


Дружеството пуска на пазара опаковани стоки, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. Представи се договор № Д-2762 от 01.01.2020г. с „Екобулпак България“ АД и анекс към него с дата 01.01.2024г., за участие в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО, както и удостоверение издадено от организацията с валидност до 31.12.2024г. Дружеството е изготвило месечни справки декларации, съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, (обн., ДВ, бр. 30 от 15.04.2016 г., посл. изм. и доп.) за период от 01.10.2023г. до 20.02.2024г. Редовно се заплаща лицензионното възнаграждение към организацията, за което се представиха фактури и платежни към тях.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
На изпълнителният директор са дадени две предписания с постоянен срок на изпълнение, целящи да се подобри степента на пречистване на производствената отпадъчна вода преди постъпване в ГПСОВ Първомай, а именно
1. Да се предприемат мерки за по-добро улавяне на кръвта с цел недопускане попадането и в ЛПСОВ и от там в ГПСОВ Първомай. 
2. Да се поддържат и подобряват действията за недопускане на перушина и СЖП в канализационната система на гр. Първомай. 
V. Съответствие, последващ контрол:

      От страна на дружеството, при проверката присъства:

Технолог ХВП
                4000, гр. Пловдив,  бул. “Марица” №122, тел.,факс 032/638 078
            Зелен телефон, факс 032/643-245, e-mail: riosv@plovdiv.riew.gov.bg;  https://plovdiv.riew.gov.bg
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