ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „БАЛКАНТАБАКО“ ЕООД 
         На основание Заповеди №РД-207/16.09.2021г. на Директора на РИОСВ – Пловдив и Заповед РД-507/03.07.2020г. на 16.09.2021г. беше извършена проверка на „Комплекс за винен и спа туризъм Старосел”, с. Старосел, общ. Хисаря, обл. Пловдив, собственост на „Балкантабако“ ЕООД. Комплексната проверка е извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компоненти атмосферен въздух, води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2021г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците , Закон за чистотата на атмосферния въздух и Закон за водите.
          На територията на обекта са проверени:
1. Климатични съоръжения
2. Котелна централа
3. Производствени площи за вина и високоалкохолни напитки
4. ЛПСОВ
5. Места и съдове за отпадъците

II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
        Извършена е класификация на отпадъците от 04.10.2021г., съгласно изискванията на Наредба 2/2014 за класификация на отпадъците.
      За формираните отпадъци са обособени местта и съдове за съхранение на отпадъците до предаването им на фирми притежаващи разрешителен документ, съгласно чл. 35 от ЗУО.

     Отчетността се води в НИСО, като последния запис е от 06.10.2021г. Представи се договор за предаване на формираните от дейността отпадъци  с „Папир БГ“ ООД.

     „Балкантабако“ ЕООД пуска на пазара вината си опаковани главно в стъклени шишета, за което представи договор №4020 в сила от 01.01.2021г. с „Булекопак“ АД (организация), както и удостоверение, че дружеството участва в колективна система съгласно чл. 14, ал. 2, т. 2 от Закон за управление на отпадъците.

       Представиха се месечни справки декларации изготвени съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, за период от 01.01.2021г. до 30.09.2021г.

       Декларираните опаковки по месеци са:

-за месец януари 2021г.- стъкло-312 кг., хартия и картон-46кг., дървесина-245 кг.

-за месец февруари 2021г.- стъкло-211 кг., хартия и картон-76 кг, дървесина-246кг.

-за месец март 2021г.-стъкло-313 кг., хартия и картон-75 кг., дървесина-246кг.

-за месец април 2021г.-стъкло-304 кг., хартия и картон-27 кг., дървесина-82кг.

-за месец май 2021г.-стъкло-305 кг., хартия и картон-27 кг., дървесина-82 кг.

-за месец юни 2021г.- стъкло-305кг., хартия и картон-38кг., дървесина-82кг.

-за месец юли 2021г.-стъкло-312кг,  хартия и картон-76 кг., дървесина-216кг.

-за месец август 2021г.-стъкло-312кг, хартия и картон-70 кг., дървесина-246 кг.

-за месец септември 2021г.-стъкло-312 кг., хартия и картон-75 кг., дървесина-246 кг.
  Представиха се фактури и платежни документи към тях, удостоверяващи заплатеното лицензионно възнаграждение към организацията.
Компонент „Атмосферен въздух“
       На площадката на обекта са действащи комплекс за винен и СПА туризъм Старосел и винарска изба, намиращи се в с. Старосел.
      Винарската изба е собственост на „Балкантабако“ ЕООД, като ползвател и експлоатиращ винарската изба е същото дружество -„Балкантабако“ ЕООД.

      Част от хотелският комплекс е собственост на „Старосел Инвест Груп“ ООД, а ползвател „Старосел Тур“ ООД.

      За отопление на старата хотелска част е изградена котелна централа с действащи три броя водогрейни котли с номинална топлинна мощност 150 Кw всеки, работещ на твърдо гориво. Димните газове на котлите се отвеждат в атмосферния въздух, посредством отделни изпускащи устройства.

     Отоплението и климатизацията на новата хотелска част се осъществява от действащи 12 броя климатични системи, работещи с хладилен агент R-410A. Представиха се досиета на системите изготвени по образеца на приложение №3 на Наредба №1 от 2017г. (Обн. ДВ. бр. 20 от 2017г., посл. изм. и доп.). В досиетата са нанесени проверки за течове, извършени през 2021г. от сервизен техник, служител на „Клима Трей Инженеринг“ ООД с документ за правоспособност №130 от 12.07.2018г. Поради иззети от страна на предходен управител на „Балкантабако“ ЕООД, документация към момента на проверката, не са налични извършени проверки за течове за предходен период.

        Към винарската изба действа термопомпена система, инсталирана на 04.08.2021г., предоставено е досие на системата, което се поддържа от  страна на „Балкантабако“ ЕООД.
        Към винарската изба се експлоатира и дестилационна система тип казан за производство на високоалкохолни напитки. Собственик на действащите в хотелският комплекс и винарската изба климатични системи е „Старосел Инвест Груп“ ООД. Като дружеството „Старосел Инвест Груп“ ООД не е изпълнило задължението си по чл. 35, ал. 1 от Наредба №1 от 2017г. ( Обн. ДВ. бр. 20 от 2017г., посл. изм. и доп.), като не е представило в РИОСВ-Пловдив в срок до 15.02.2021г. отчет по приложение №9 към чл. 35, ал. 1, т. 1 от Наредба №1/2017г. за ползването флорсъдържащи парникови газове с промишлено обозначение-R-410A в срока от  Наредба №1/2017г.( Обн. ДВ. бр. 20 от 2017г., посл. изм. и доп.).
        Климатичните системи се поддържат въз основа на договор №21146/1-1809 от фирма „Клима Трейд Инженеринг“ ООД

Компонент „Води“

     При настоящата проверка се констатира, че формираните производствени, битово-фекални отпадъчни води се заустват в повърхностен воден обект-вътрешна река (дере), който е част от водно тяло с код BG3MA500И123 - „Река Пясъчник от извора до язовир Пясъчник“, след локална пречиствателна станция.
     В присъствие представител на дружеството са взети проби за анализ от пунктовете за мониторинг, определени в Разрешителното за заустване .
      Пробонабирането е извършено от гл. спец. на РЛ-Пловдив. Съставени са протоколи за взимане на проби/извадка от води.

      Дружеството провежда собствен мониторин на заустваните отпадъчни води, представят се протоколи с резултати в срок в РИОСВ-Пловдив, съгласно които отпадъчните води са в границите на заложените индивидуални емисионни ограничения.

      Такса заустено водно количество дружеството заплаща по максимално разрешеното в РЗ. Съгласно чл. 48, ал. 1, т. 12 от Закона за водите е представен доклад за изпитване на условията в разрешителното за заустване за 2020г.
III. Съответствие, последващ контрол:

         Не са констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство.
ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на  РИОСВ-Пловдив                     
