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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

ОТНОСНО:  Извършена на 05.07.2013 г. проверка  на  обект «Предприятие за производство и бутилиране на безалкохолни и минерални води» гр.Хисаря на ТПК «Бутилираща компания Хисар», гр.София, район Лозенец, ул. «Черни връх» № 46
На основание Заповед № РД - 166 / 26.06.2013 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2013 год., на 05.07.2013 год.  е извършена комплексна проверка на обект «Предприятие за производство и бутилиране на безалкохолни и минерални води» гр.Хисаря на ТПК «Бутилираща компания Хисар», гр.София, район Лозенец, ул. «Черни връх» № 46
1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда.

 2.Проверени инсталации и дейности:
Основен предмет на дейност в обекта е производство на безалкохолни напитки и минерални води. В ТПК «Бутилираща компания Хисар» се произвежда натурална минерална вода от Извор № 7 в рг.Хисар, газирана минерална вода и газирани безалкохолни напитки с минерална вода. 
Извършен е обход на обекта и проверка на място на следните дейности и  инсталации:
· Котелна централа
· Хладилни и климатични инсталации 
· Склад за съхранение – на дезинфекционни и почистващи препарати
3.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

3.1. По Компонент „Въздух” 
Източник на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух на територията на обекта е котелна централа с 1 бр.котел тип ПКН1, работещ с гориво газьол. 
Дружеството притежава утвърден от страна на РИОСВ-Пловдив план за мониторинг, съгласно който провежда измервания в регламентираната кратност и представя резултатите от измерванията в нужния формат.
Към момента на проверката  съгласно справка с работен дневник работното натоварване на котела е ограничено и е от порядъка на 2-3 часа, 4-5 дни месечно. 
От страна на оператора са предприети действия за провеждане на собствени периодични измервания, заложени в графика за 2013г. и е проведена кореспонденция с акредитирана лаборатория.
3.2.  „Екологична отговорност”
Обектът попада в обхвата на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр.43/2008), а именно т.4 и т.6 от Приложение 1 към чл.3 т.1 от цитирания закон. 
На площадката на обекта се използват и съхраняват почистващи и дезинфекционни препарати на киселинна и алкална основа в т.ч.и биоциди за почистване на технологичните линии и помещенията в обекта и за измиване на оборотните 19 литрови опаковки. В обекта се експлоатират  хладилни и климатични инсталации с хладилен агент R22. При проверката бяха представени информационните листове за безопасност на използваните в обекта химикали.
Дружеството не е включено в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ, както се изисква в Наредбата за Публичния регистър (ДВ бр.109/2008). Не е изготвена собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, както се изисква в Наредба 1 (ДВ бр.96/2008).
4. Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва:

· Да се представи пред РИОСВ-Пловдив Доклад с резултати от проведени собствени периодични измервания съгласно изискванията на чл.39 от Наредба 6 (ДВ бр.31/1999г.).
· Да се изпрати в МОСВ информация за включване в  Публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ съгласно Наредбата за публичния регистър (ДВ бр.109/2008) и писмено да се уведоми РИОСВ-Пловдив
· Де се изготви Собствена оценка за случаи на заплаха от екологични щети и причинени такива съгл.Наредба №1 (ДВ бр.96/2008г.) включително превантивни и оздравителни мерки и минималния размер на разходите за тяхното изпълнение и писмено да се уведоми РИОСВ-Пловдив.
7. Съответствие, последващ контрол
За констатираните несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по време на проверката на обекта са направени предписания с посочен срок  за  изпълнение и отговорник. 

