ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в “Предприятие за производство на изделия от сив чугун“, гр.Първомай, 
собственост на „Чугунолеене Първомай“ АД, гр.Стара Загора

На основание План за контролната дейност за 2021 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-24/05.02.2021 г., Заповед № РД-267/04.11.2021 г., изменена със Заповед №РД-278/16.11.2021 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 16.11.2021 г. е извършена комплексна проверка в обект “Предприятие за производство на изделия от сив чугун“, гр.Първомай
I.Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда; Закона за чистотата на атмосферния въздух; Закона за водите; Закона за управление на отпадъците, ЗОПОЕЩ и под законовите им нормативни актове.
II. Проверени инсталации:
Обект „Предприятие за производство на изделия от сив чугун“ се намира в гр.Първомай, Индустриална зона, собственост на „Чугунолеене Първомай“ АД, гр.Стара Загора. Основната дейност на дружеството е производство на изделия от сив чугун, включително топене на отпадъци от черни отпадъци. На обекта са инсталирани два броя индукционни пещи с производителност 4 тона, ел. консумация 3 MW/h. В момента на проверката  ИП не работят поради липса на суровина и поръчки.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Атмосферен въздух“:

На площадката на обекта са налични следните неподвижни източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух – изпускащо устройство №1 към сух ръкавен филтър на тръскащи решетки, изпускащо устройство №2 към сух ръкавен филтър от чистачни машини и шмиргелен участък, изпускащо устройство №3 към индукционни пещи №1 и №2. Дружеството е провело собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници, резултатите от които са представени с доклад по ч.39, ал.2 от Наредба №6/1999 г., с писмо вх.№О-3307/19.12.2019 г.  и вх.№О-3309/19.12.2019 г. РИОСВ-Пловдив е извършила оценка за съответствие на представените доклади. На обекта не се експлоатират хладилни и климатични инсталации с над 3 кг фреон или 5 т еквивалент СО2 и не се извършват дейности, включени в приложение №1 на Наредба №7/2003 г.
2. Фактор „Управление на отпадъците“:

„Чугунолеене Първомай“ АД притежава решение №09-ДО-806-04 от 03.11.2014 г.  за извършване на дейности по третиране на отпадъци за две производствени площадки, с извършвани дейности R4, R12, R13 за площадка №1 и Д1 за площадка №2. Представиха се утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на образуваните отпадъци от 2011 г. Изпратен е годишен отчет до ИАОС – София, представена е разписа за доставяне. Банковата гаранция за извършване на дейността е подновена в срок на действие до 31.12.2022 г. Дружеството води редовна отчетност, електронно в НИСО, последни записи от 30.10.2021 г. Представени са договори с юридически лица, притежаващи съответни разрешителни по ЗУО, на които се предават образуваните отпадъци.

За площадка №2 е задействана процедура за актуализиране на проект за рекултивация на нарушен терен, съгласно изискванията на Наредба №26/1996 г., която не е завършила към момента.
3. „Екологична отговорност“ 
Операторът извършва дейност по приложение №1от ЗОПОЕЩ  в следните точки – по т.2 –извършване на дейност, за която се изисква разрешение по ЗУО. От страна на оператора се извършват дейности – R4, R12, R13 на площадка №1 иД1 на площадка №2. Към момента на проверката се установи, че за площадка №2 е одобрен проект за техническа и биологична рекултивация на нарушен терен от общ.Първомай. Операторът извършва дейност по използване на води и воден обект, за която се изисква издаване на разрешително по смисъла на Закона за водите. Извършват се дейности по съхранение и употреба на опасни химични вещества. При проверката е представена оценка за случаите на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени екологични щети, актуализирана на 08.09.2021 г. Дружеството е представило информация в МОСВ по приложение №4 от Наредбата за публичния регистър на операторите по ЗОПОЕЩ, необходима за вписването му.
4. Компонент „Отпадъчни води“

Водоснабдяването на обекта е от собствен водоизточник. Дружеството има издадено разрешително за водовземане, издадено от БДИБР-Пловдив. Подадено е заявление за продължаване на срока на разрешителното. 

От дейността на обекта се формират битово-фекални , производствени отпадъчни  води, като производствените са от охлаждане. Дружеството има действащо разрешително за заустване, съгласно което ОВ се заустват в р.Мечка. Пречиствателното съоръжение за битово-фекални води е в автоматичен режим на работа и в момента работи. Пунктовете за мониторинг са обозначени. Дружеството провежда заложения в РЗ собствен мониторинг, два пъти годишно. Представен е протокол, пробовземането е извършено от РЛ-Стара Загора към ИАОС. Не е установено превишаване на ИЕО. В законовия срок е представен доклад за изпълнение на условия в разрешителното за заустване, както и документ за заплатена такса за заустване за 2020 г., като таксата е на разрешеното количество.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
Не са констатирани несъответствия. Не са дадени предписания.

V. Съответствие, последващ контрол
От страна на дружеството при проверката присъства Румяна Стефанова Янева – еколог.

Директор на РИОСВ-Пловдив 
Ивайло Йотков
