ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА КОМПЛЕКСНА ПРОВЕРКА
НА „ЧАЙКА - 97” АД - гр. ПЛОВДИВ

На основание Заповед № РД-291/30.11.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 06.12.2016 г. беше извършена проверка на обект „Кожено-галантерирйно предприятие“ с местонахождение: гр. Пловдив, бул. „Шести Септември“ № 237  собственост на „Чайка - 97” АД - гр.Пловдив. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ - Пловдив  е по компоненти и фактори на въздействие, както следва – въздух и отпадъци, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите  „План за контролната дейност на РИОСВ - Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците, Закона за водите, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и подзаконовите нормативни актове по прилагането им.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствени помещения;

2.  Климатични инсталации; 

     3.   Участъци и съдове за съхранението на генерираните от дейността отпадъци;

     4.   Проверка по документи;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

 Дейността на дружеството е производство на чанти от рециклирани материали и жилетки за любители водолази.Рециклираните материали се доставят от внос и на площадката не се извършват никакви дейности по обработката им. Работи се изключителни на ишлеме. Готовата продукция  не се реализира на вътрешния.
Фактор „ОТПАДЪЦИ”

Дружеството има утвърдени от Директора на РИОДВ Пловдив работни листове за класификация на  образуваните отпадъци, съгласно Наредба № 3 от 2004 год. за класификация на отпадъците. Представиха се заверени от директора на РИОСВ – Пловдив отчетни книги и се води  отчетност на формираните от дейността отпадъци, съгласно чл. 48, ал. 1 от ЗУО.  За отпадък с код 20 01 11 е извършено основно охарактеризиране и се депонира на депото в землището на с. Цалапица въз основа на писмен договор с Община Пловдив.

При направеният обход на площадката се установи следното:

· Обособени са участъци и съдове за събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци, съгласно техния вид, състав и характерни свойства /под навес/;

· Опасните отпадъци се съхраняват затворено помещение с ограничен достъп;

· На всички съдове  за съхранение на отпадъци са поставени обозначителни табели с кодове, съгласно Наредбата № 2 за класификация на отпадъците; 
Компонент „ВЪЗДУХ“

За нуждите на производството се използва лепило DENLAKS – I – 28, съдържащо ЛОС – толуол 25 – 5- %, ацетон 10- 30 %, хексан 10 – 30 %. Лепилото се закупува от България и е с произход  Турция. Фирмата се явява потребител надолу по веригата, съгласно REACH. Лепилото е в метални опаковки с вместимост 17 литра всяка. Дейността по нанасяне на слепващи покрития попада в категориите описани в Приложение № 1, към чл. 2, ал. 1 от Наредба № 7/2003 г.. До настоящата проверка дружеството не е включено в публичния регистър по чл. 30 л, ал. 1 от  ЗЧАВ.

За отопление и охлаждане на производствените халета се използват колонни климатици, работещи с фреон R41ОА с количество 2,6 кг. всеки.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници – 

Да се подаде заявление по чл. 30 л, ал. 3 от ЗЧАВ за включване в публичния регистър по чл. 30 л, ал. 1 от закона на операторите, извършващи дейности по Приложение № 1 от Наредба № 7/2003 г.





Срок 20. 12.2016 г год.






Отговорник:  Председател на УС на „Чайка – 97“
V. Съответствие, последващ контрол:

На обекта не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. 
