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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:
ДИМИТЪР ДИМИТРОВ

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-301/17.11.2022 г.

на Директора на РИОСВ - Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-196/24.06.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 10.07.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Компостираща инсталация за третиране на биоразградими отпадъци“  с местонахождение – област Пловдив, община Марица, с. Ясно поле, местност "Чарлъшки ливади", ПИ №87669.23.17, стопанисвана от  „Чиста Марица“ ЕООД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори – отпадъци и води, както и спазване на нормативните изисквания, заложени в Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.
II. Проверени са следните места, инсталации и съоръжения:
· площадка за събиране и съхранение на зелени и биоразградими отпадъци;
· площадка за съхраняване /до узряване/ на готовия компост;

· шредерна инсталация;

· ситова машина за отсяване;

· съоръжения за пречистване на отпадъчните води;

· пунктове за мониторинг;

· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството е компостиране на разделно събрани зелени и биоразградими отпадъци събрани от населението на общ. Марица. 
По фактор „Отпадъци“ :
     За извършваната дейност, дружеството притежава издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив регистрационен документ с №09-РД-804-00 от 24.02.2021год. с разрешени дейности с код R3; R12 и R13 на зелени и биоразградими отпадъци и регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци с №09-РД-680-01 от 23.02.2021 год. За формираните от дейността отпадъци дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, формирани от производствената дейност, изготвени по образеца на Приложение №5 към чл.7, ал.1 от Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп.). Площадката е оградена, охраняема с изградена инфраструктура и покритие от бетон и асфалт. На територията има изградено 24-часово видеонаблюдение. Обособени са места и съдове за временно съхранение на образуваните отпадъци с поставени обозначителни табели с код и наименование, съгласно техния вид, състав и свойства. Дружеството води редовна отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО). Годишният отчет за отпадъците за 2023 г. е в статус - процес на подписване в системата НИСО. За готовия компост се представи протокол от изпитване, както и доклад за охарактеризиране на компоста. Готовият компост се съхранява в специален изграден метален навес. Полученото количество готов компост се дава за земеделски нужди на населението в общ. Марица. 
По компонент „Води“:
От дейността на обекта се формират няколко потока отпадъчни води: 

- дъждовни отпадъчни води;
- битово-фекални отпадъчни води;

- промишлени отпадъчни води от измиване на площадката;

За отпадъчните води са изградени и се експлоатират локална пречиствателна станция за битово-фекални отпадъчни води, сепаратор за механични примеси и масла.

Смесения поток пречистени отпадъчни води се отвеждат за заустване в повърхностен воден обект – отводнителен канал, общинска частна собственост на основание разрешително за заустване издадено от БДИБР-Пловдив. При оглед на пунктовете за собствен мониторинг се констатира, че същите са обозначени, осигурен е безопасен достъп до тях. 
Община Марица, като собственик и титуляр по РЗ изпълнява заложените условия в разрешителното за заустване – провежда собствен мониторинг, представя резултатите с протоколи в РИОСВ-Пловдив от които е видно, че се спазват индивидуалните емисионни ограничения /МЕО/. Количествата зауствана пречистена отпадъчна вода се измерва, осигурен и монтиран е водомер в последна шахта на площадката преди заустване. По време на проверката проби за анализ не са взети, поради липса на изтичане в пунктовете за мониторинг.
Екологична отговорност:

Операторът извършва дейности, попадащи в обхвата на Приложение №1 на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети, а именно: извършване на дейности по транспортиране и третиране на отпадъци, за които се изисква разрешителен документ, съгласно Закона за управление на отпадъците и извършване на дейност по ползване на повърхностен воден обект въз основа на разрешително, издадено по реда на Закона за водите. При проверката не е представена оценка по ЗОПОЕЩ. При извършения обход на място се констатира, че съседните територии са чисти и не са установени замърсявания.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:  Да се представи в РИОСВ –Пловдив собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени щети със съдържание, съгласно Приложение №1 от Наредба №1 от 29.10.2008 г. със срок за изпълнение: 17.07.2024 г. и отговорник: Управителят на дружеството.
V. Съответствие, последващ контрол: Предписанието е изпълнено в срок.
