ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„ ЧУГУНОЛЕЕНЕ ПЪРВОМАЙ” АД - гр. Първомай
         На основание заповед №РД – РД-291/28.11.2017 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 11.12.2017 г. беше извършена проверка на обект „Предприятие за производство на изделия от сив чугун“ с местонахождение област Пловдив, община Първомай
 гр. Първомай, индустриална зона, собственост на „ЧУГУНОЛЕЕНЕ ПЪРВОМАЙ” АД, гр. Стара Загора. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компонент води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2017 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за управление на отпадъците(ЗУО),  Закона за водите (ЗВ) и подзаконовите нормативни актове.

Обект на проверката е Предприятие за производство на изделия от сив чугун.

Проверени инсталации и дейности:
Площадка №1:

1. Цех за леене на изделия на сив чугун
2. ЛПСОВ
3. Помещение и съдове за съхранение на формираните от производствената дейност отпадъци

 Площадка №2:

Нарушен терен, представляващ ПИ № 900288 и ПИ № 900290 в землището на кв. Любеново и ПИ № 450 и ПИ № 451 в землището на с. Бяла Река, с обща площ 20,780 дка.
II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
Основната дейност на дружеството е производство на изделия от сив чугун. За извършването на тази дейност, дружеството притежава решение №09-ДО-806-04/03.11.2014г., издадено от Директора на РИОСВ- Пловдив. Разрешените дейности са R4, R12 и R13. Площадка №1 е с местонахождение – област Пловдив, община Първомай, гр. Първомай, индустриална зона. Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ –Пловдив работни листове за класификация на отпадъците от 2011г., съгласно Наредба №3/2004г. Представиха се заверени от Директора на РИОСВ –Пловдив отчетни книги, съгл. приложение 1,3 и 4 от Наредба №2/2013г., които се водят. На площадката има обособено помещение със съдове с обозначителни табели за съхранението на формираните отпадъци с ограничен достъп. Отпадъците се предават на „МОБИ ШОП“ ЕООД, съгл. сключен писмен договор №00 062-00/2017г. –А от 18.09.2017г.

Площадка №2  представлява нарушен терен, представляващ ПИ №900288 и ПИ №900290 в землището на кв. Любеново и ПИ №450 и ПИ № 451 в землището на с. Бяла Река, с обща площ 20,780 дка. С решение №555 от 21.12.1998г. на Общински съвет гр. Първомай, теренът е предоставен на дружеството за депониране на производствените отпадъци с кодове 10 09 08, 10 09 10, 10 09 12 и 16 11 04, с цел рекултивация на нарушен терен, представляващ старо корито на р. Мечка, от което са изземвани инертни материали. Тази дейност е извършвана, съгласно утвърден от МОСВ с изх. №ЗНПБ -1397 от 20.07.2007г. работен проект за техническа и биологична рекултивация на нарушени терени, в съответствие с изискванията на Наредба №26/ДВ, бр.89/1996г., изм. и доп. 2002г./.

Етапите, заложени в така описания проект, не са спазени в поставените срокове, което налага неговата актуализация.
Компонент „ Води“
На обекта се формират битово-фекални отпадъчни води, които се пречистват в ЛПСОВ с биологично стъпало и заустват в повърхностен воден обект – р. Мечка. Формираните охлаждащи води заустват в същата река, но в друга точка.За заустваните потоци води, дружеството е в процедура за получаване на разрешително, съгл. чл. 46, ал.1, т.3, буква Б от Закона за водите.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
1. Да се задейства процедура за актуализиране на проекта за рекултивация на нарушен терен, съгласно изискванията на Наредба №26 ОТ 02.10.1996г. /изм. и доп. ДВ, бр.30/22.03.2002г./ и след съгласуването му от компетентните органи да се измени и/или допълни решението за дейности с отпадъци, съгл. чл. 73, ал. 1 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО, ДВ, бр.53/2012г., посл. изм. и доп. ДВ, бр.88/03.11.2017г./
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V. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
Координатор на проверката, извършена  на 11.12.2017 год.
ДОЦ. СТЕФАН ШИЛЕВ

ДИРЕКТОР НА РИОСВ, гр. Пловдив
