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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка

Обект: „Фабрика за производство на конфитюри и сладка”, намиращ се на територията на Индустриална зона Раковски в с. Стряма,  община Раковски
Стопанисван от: „ЦИМА 99” ООД, с. Стряма,  община Раковски

Дата на извършване на проверката: 24.09.2021г.

Основание за проверката: Заповед № РД-198/14.09.2021 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ „План за контролната дейност на РИОСВ за 2021 год.“

1. Цел на проверката: Установяване на нивото и степента на съответствие на дейността на обекта с изискванията  на екологичното законодателство, както следва: 

· Закон за водите

· Закон за чистотата на атмосферния въздух

и подзаконовите  нормативни актове към тях. 
Извърши се проверка на  производствената площадка, при която се констатира следното:  Проведена е процедура по Глава шеста от ЗООС и  е издадено Решение № ПВ-32-ПР/2017год. от РИОСВ-Пловдив.  През 2018 год. е издадено разрешение за строеж  от община Раковски. Сградата е построена  и не е въведена в експлоатация, поради стартирала  промяна на предназначението и.  Промяната предвижда изграденият обект да бъде преобразуван в складова база, а в съседен имот след провеждане на процедура по изготвяне на комплексен проект се  предвижда изграждане на хладилен склад и производствена база за производство на конфитюри и сладка. 
2.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:
- Компонент „Води“ /отпадъчни/ - в сградата не се извършват дейности свързани с производството на сладка и конфитюри. Не се формират и заустват отпадъчни води.
- „Атмосферен въздух“ – в обекта не се използват хладилни агенти-фреони и няма неподвижни източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух.
Утвърдил:
ИВАЙЛО ЙОТКОВ
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