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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-147/17.05.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 30.05.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект „Предприятие за месопреработка“, с местонахождение: бул. „Васил Априлов“ №180, район „Северен“, гр. Пловдив, общ. Пловдив, обл. Пловдив, стопанисван от „Димитър Маджаров - 2“ ЕООД 

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори отпадъци и атмосферен въздух

II. Проверени инсталации и дейности:
· хладилно оборудване;
· котелна централа;
· помещение  за временно съхранение на образувани производствени  отпадъци;
· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството е производство на хранителни продукти, по-специално месни (колбаси, сурови меса и полуфабрикати). Продуктите на компанията се предлагат на вътрешния пазар и се изнасят.

По фактор „Отпадъци“ :
     Дружеството притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците формирани от производствената дейност, изготвени по образеца на Приложение №5 към чл.7, ал.1 от Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп.).  В обекта има обособено помещение с ограничен достъп и непропусклива настилка за временно съхранение на образуваните опасни отпадъци, които се съхраняват в помещение с ограничен достъп, както и в съдове с поставени обозначителни табели с код и наименование. Неопасните отпадъци се съхраняват на открито на определени за целта места до предаването им на дружества, притежаващи разрешителни документи по чл.35 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО). От дейността на предприятието се образува страничен животински продукт от категория 3, съгласно Регламент 1069/2009(EO), който се съхранява в хладилна камера до предаването му на екарисаж. При проверката са представени договори за предаване на образуваните от дейността отпадъци с лица, притежаващи документи, съгласно изискванията на ЗУО. Дружеството води редовна отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО).Годишният отчет за отпадъците за 2022 г. е подаден в НИСО, съобразно регламентирания срок. „Димитър Маджаров-2“  ЕООД пуска на вътрешния пазар продукти опаковани в РР тарелки, фолио и картонени ръкави. Представен е договор с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки и Удостоверение №123/01.01.2020г. издадено на дружеството от организацията удостоверяващо, че „Димитър Маджаров-2“  ЕООД участва в колективна система по чл.14, ал.2, т.2 от ЗУО и по чл.28, ал.1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки, като настоящото важи от  01.01.2020 г. – 31.12.2024 г. Дружеството заплаща на организацията за оползотворяване ежемесечно продуктова такса, за което са представени платежен документ /фактура/ за извършено плащане и попълнени справки-декларации, съгласно Приложение №15 към чл.16, ал.1 от Наредбата за определяне реда и размера за плащане на продуктова такса за периода от 01.01.2023 г. до 30.04.2023 г.
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
За съхранение на суровини и готова продукция на площадката на обекта се експлоатира хладилно оборудване, попадащо в обхвата на контрол по Наредба №1/2017 г. (обн. ДВ, бр. 20/2017 г., с посл. изм. и доп.). и Регламент(ЕС)№517/2014 г. Три броя от хладилните инсталации,  работят с фреон R-404A с количество по 285,000 кg (1117,77 t СО2 eq) във всяка система, без да са оборудвани със система за откриване на течове. При проверката са представени досиета на експлоатираното в обекта хладилно оборудване, изготвени по образеца на Приложение №3 към чл.29, ал.1 от Наредба №1/2017 г. Досиетата се водят редовно с последен запис за извършени проверки за течове на 05.05.2023г. от сертифицирани от ББКМ лица (Сертификат №037 от 12 март 2021г.). Съгласно записите в досиетата и представените Протоколи за извършена работа, за периода от 2018 до 05.05.2023г. не е извършвано допълване на системите работещи фреон R-404A, спазва се честотата за извършване на проверките за течове, съобразно периодиката посочена в чл.4 от Регламент (ЕС)№517/2014г., като трите броя хладилни инсталации, работещи с над 500 t СО2 eq се проверяват на всеки три месеца. Операторът изпълнява изискванията по чл.35, ал.1 от Наредба №1/2017 г. и ежегодно представя в РИОСВ-Пловдив годишен отчет по Приложение №9. При извършения физически обход е установено, че хладилното оборудване е етикетирано  съгласно чл.12 от Регламент(ЕС)№517/2014г. 
В котелното помещение на площадката на обекта се експлоатират парен котел тип ПКМ -  2,5 с ИУ К3 (основен), парогенератор тип STEAM 2000 с ИУ К1 (резервен), когенератор JMS 316 и водогреен котел тип PRESS-T1250 с ИУ К2 (резервно съоръжение на когенератора). 
Дружеството провежда СПИ на концентрациите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух по реда на Глава V от Наредба №6/1999г., като резултатите се представят в РИОСВ-Пловдив с доклад по чл.39, ал.2 от същата наредба. Съгласно протоколите от изпитване, издадени от РЛ-Пловдив, НДЕ по измерените показатели са спазени. Към момента на проверката в работен режим е котел ПКМ - 2,5.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на дружеството е дадено едно предписание със срок за изпълнение 31.12.2023 г. за осигураване на система за откриване на течове (оповестителна система) за оборудването работещо с над 500 t CO2 еq на площадката на обекта.
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.

Проверката е извършена в присъствие на инж. „Качество“ и инж. „Електромеханична част“ на дружеството.
