ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„СКФ – БЕРИНГС БЪЛГАРИЯ ЛАГЕРЕН ЗАВОД” ЕАД, 

производствена площадка гр. Сопот
         На основание заповед №РД-491/28.06.2012г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 10.09.2012г. беше извършена проверка на „Завод за производство на лагери”, собственост на „СКФ Берингс България” ЕАД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /по компонент екологична отговорност, въздух и отпадъци/  е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2012 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Котелна централа;
2. Производствен цех;
3. Склад за съхраняване на химични вещества;
4. Складове за временно съхраняване на формираните от дейността отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух”
Дружеството притежава утвърден от страна на РИОСВ – Пловдив план за мониторинг, съгласно който провежда СПИ на вредностите, изпускани в атмосферния въздух. Резултатите от провежданите измервания се представят в нужния формат. Не са установени превишения на НДЕ, регламентирани с Наредба №1, ДВ. Бр.64/2006 и Наредба №7 /ДВ. Бр. 99 от 2003г./
3. Фактор „Отпадъци”
Във връзка с извършване на дейностите с отпадъци, дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците от 14.01.2011г.(съгл. изискванията на Наредба 3/2004г.) и Решение № 66 от 10.06.2011г. за утвърждаване на програма за управление на дейностите по отпадъци. На територията на площадката разположена в гр. Сопот не се спазват нормативните изисквания за разделно събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци.
Представени са отчетни книги по Наредба 9/2004г., като същите са водени надлежно по образец. Книгите са заверени с подпис и печат на директора на РИОСВ – Пловдив. Дружеството има сключени писмени договори с лицензирани фирми за предаването и по – нататъшното оползотворяване на формираният от дейността отпадък. 

4. Направление ЕОДА
Обектът попада в приложното поле на ЗОПОЕЩ /ДВ. Бр.43 от 2008г./, а именно т.4 от Приложение1 на закона. На площадката се използват масла, греси и разтворители. Маслата и гресите се съхраняват в отделен склад с ограничен достъп, а разтворителите в подземни резервоари. Обектът е включен в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ. Представена е оценка за заплаха за екологични щети и причинени такива.
Включена е в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ – уведомление № 26 - 00 – 1807/05.06.2009г.. Дружеството има изготвена собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива – обща за трите площадки.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
1. Да се организират места и съдове за разделно събиране и временно съхранение на формираните от дейността на дружеството отпадъци, посочени в т.1 от протокола
· Срок: 25.09.2012г.
· Отговорник: изп. Директор
2. Да се преработи и допълни оценката за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба №1 обн. ДВ. Бр. 96/2008г. и писмено да се уведоми РИОСВ – Пловдив
· Срок: 10.10.2012г.

· Отговорник: изп. Директор

V. Съответствие, последващ контрол:
За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
