ДОКЛАД
за извършена проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в Комплексно разрешително №316-Н0/2008г., издадено на ЕТ“Андип 92-Андрей Павлов”, гр.Пловдив, площадка намираща се в местността “Чалтика”, землище на гр.Асеновград, Община Асеновград, област Пловдив
В периода от 11.10.2012г. до 12.10.2012г., във връзка прилагането на разпоредбите на чл.128 ал.1, чл.148 ал.3 от Закона за опазване на околната среда (ДВ бр.91/2002г., посл.изм. и доп. ДВ бр.53/2012г.), Заповед № РД-555/09.10.2012 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив и в изпълнение на утвърден от МОСВ „План за контролната дейност на инспекцията за 2012г.”, екип от експерти при РИОСВ-Пловдив и експерт при Басейнова дирекция Източно-беломорски район с център гр.Пловдив извършиха контрол по документи и на място по изпълнение на условията и поставените срокове в Комплексно разрешително №316-Н0/2008г., издадено на ЕТ „Андип 92 Андрей Павлов”, гр. Пловдив

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на дейността на обекта за спазване изискванията на поставените условията и сроковете в Комплексно разрешително №316-Н0/2008г., както и законовите задължения на Притежателя му, произтичащи от Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.
II. Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени:
ІІ.1.Инсталациите, които са проверени са както следва:
Инсталации, които попадат в обхвата на т. 6.6 а) от Приложение 4 на ЗООС:

Инсталация за интензивно отглеждане на птици:

1. Хале №1;

2. Хале №2;

3. Хале №3;

4. Хале №4;

5. Хале №5;

6. Фуражно стопанство

ІІ.2. Извършената проверка по документи и на място на производствената площадка обхваща периода от 14.10.2012г. до 12.10.2012г. във връзка със следните условия:
· Условие № 2.- Инсталации, обхванати от това разрешителното;
· Условие № 3 - Обхват;
· Условие № 4 - Капацитет на инсталациите;
· Условие № 5 - Управление на околната среда 

· Условие №6 - Тълкуване;

· Условие №7 - Уведомяване;

· Условие № 8 - Използване на ресурси;

· Условие № 9 - Емисии в атмосферата;

· Условие № 10 - Емисии на отпадъчни води;

· Условие № 11 - Управление на отпадъците;

· Условие № 12 - Шум;

· Условие № 13 - Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;

· Условие № 14 - Предотвратяване и действия при аварии;

· Условие №15 – Преходни и анормални режими на работа;

· Условие №16 – прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

III. Констатации от извършената проверка по документи и на място на производствената площадка:

Условие №2-Инсталации, обхванати от това разрешително-Не са констатирани несъответствия. Не е извършвана промяна на инсталациите посочени в условието.

Условие №3-Обхват-Не са констатирани несъответствия. Изготвени са и са представени всички планове и програми, изискани с конкретни условия на комплексното разрешително. Не са извършвани промени в работата на инсталацията и границите на производствената площадка.
Условие №4-Капацитет на инсталациите-Не е констатирано превишение на капацитета на инсталациите, разрешен с Условие 4.1 на комплексното разрешително. Докладвано е в ГДОС за 2011г. годишното производство на инсталацията.  

Условие №5-Управление на околната среда-Не са констатирани несъответствия. Операторът прилага система за управление на околната среда (СУОС). Представена е Заповед, с която е определен персоналът, който ще извършва конкретни дейности и списък на лицата отговорни за изпълнение на условията в разрешителното. Прилага се инструкция за ежегодно определяне на потребностите от обучение на персонала. Представени са Програми за обучение за 2011г. и 2012г. и протоколи от проведените обучения. 
Представен е списък на всички необходими инструкции, изискани с комплексното разрешително. За разглеждания период не са възниквали аварии. 
Прилага се инструкция за аварийно планиране и действия при аварии. Извършена е проверка за годността на пожарогасителите. Представен е дневник със записи за всеки месец до 30.09.2012г..

Условие №6-Тълкуване-Не са констатирани несъответствия.
Условие №7-Уведомяване-Не са констатирани несъответствия. За разглеждания период не са констатирани аварийни или други замърсявания.
Условие №8-Използване на ресурси 

Условие 8.1. Използване на вода-Не са констатирани несъответствия. Представено е разрешително за водовземане №31520249/28.04.2011г. издадено от Басейнова Дирекция Източно-Беломорски район с център гр.Пловдив. 

Прилага се инструкция за експлоатация и поддръжка на поилните системи за птиците. Представени са девет протокола и записи до 30.09.2012г. 

Прилага се инструкция за извършване на проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа на площадката, установяване на течове и предприемане на действия за тяхното отстраняване. Представени протокол и запис с оценка на съответствието от 01.05.2012г. за техническото състояние на водопроводната мрежа, установяване на течове и предприетите действия за тяхното отстраняване.
Отчитането на изразходваните количества вода за производствени нужди се извършва чрез измервателни устройства към всяко хале. Прилага се инструкция за оценка на съответствието на изразходваните количества вода за производствени нужди с условията на разрешителното. Представени са записи за всяко измервателно устройство до 30.09.2012г. Не са констатирани превишения на разрешените количества използвана вода за производствени нужди с тези определени с условията на комплексното разрешително. 

Условие 8.2 Енергия-Не са констатирани несъответствия. Прилагат се инструкции за Експлоатация и поддръжка на халета № 1-№ 5 и фуражното стопанство, основни консуматори на електроенергия и за Оценка на съответствието на измерените/изчислените количества консумирана електроенергия с определените такива в условията на комплексното разрешително, в това число установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия за отстраняването им. Консумацията на електроенергия за всяко хале се записва ежедневно в книги. Представени са девет броя протоколи и записи с оценка на съответствието. Не са констатирани превишения на консумацията на електроенергия за единица продукт. 

Условие 8.3. Суровини и спомагателни материали-Не са констатирани несъответствия. Прилагат се писмени инструкции за Измерване/изчисляване и документиране на използваните количества суровини и спомагателни материали и за Оценка на съответствието на измерените/изчислените количества суровини и спомагателни материали с определени с условията на разрешителното. Представени протоколи и записи с оценка на съответствието до 30.09.2012г. Не са констатирани превишения количествата суровини и спомагателни материали за единица продукт.
Представени са информационни листове за безопасност. Всички химични вещества и препарати, класифицирани в една или повече категории на опасност се съхраняват съгласно условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност.
Прилагат се инструкции за Експлоатация и поддръжка на резервоарите за течни горива и техните обваловки на производствената площадка и за Периодична проверка на съответствието на резервоарите и складовете с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия. Представени четири броя протоколи и записи за оценка на съответствието до 30.09.2012г.
Условие №9-Емисии в атмосферата-Не са констатирани несъответствия. Не са констатирани превишения на дебити на технологичните и вентилационни газове. 
Прилагат се инструкции за Периодична оценка на наличието на източници на неорганизирани емисии на площадката, установяване на причините за неорганизираните емисии от тези източници и предприемане на мерки за ограничаването им и за Извършване на периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени Заповед за отговорник по почистването на производствената площадка, График за почистване на района на Фуражното стопанство за 2012г., Протокол от 17.07.2012г. и записи за периодична оценка на съответствието.

Прилагат се инструкции за Периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване/ намаляване емисиите на интензивно миришещи вещества и за Предприемане на незабавни действия за идентифициране на причините за появата на миризми и мерки за ограничаване на емисиите. Представени девет броя протоколи от проверки и записи с оценка на съответствието до 28.09.2012г. 
Условие №10-Емисии на отпадъчни води-Не са констатирани несъответствия. Извършено е извозване на производствените и битово-фекалните отпадъчни води от водоплътна яма за пречистване. Представен Договор от 19.01.2012г. за извозване и пречистване на отпадъчните води. Прилага се инструкция за периодична проверка и почистване на водоплътна изгребна яма. Представен Протокол от 18.01.2012г. за почистване на водоплътната изгребна яма.
Прилага се инструкция за проверка на състоянието на канализационната система за отпадъчни води на площадката и оценка на загубите от течове. Представен е Протокол от 02.05.2012г. Дневник за течове. Не са установени течове.
Условие №11-Управление на отпадъците
Условие 11.1.Образуване на отпадъци- Не са констатирани несъответствия. Образуваните отпадъци от производствената дейност на площадката не се различават по вид (код и наименование) и разрешените количества разрешени с условията на комплексното разрешително. Представени са записи за всеки отпадък до 30.09.2012г. 
. 
Условие 11.2.Събиране и приемане на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 
Операторът събира всички, образувани на площадката отпадъци, съгласно изискванията на Глава ІІ, Раздел І на Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци, на определените за това места. 
Прилага се инструкция за периодична оценка на съответствието на събирането на отпадъците от производствената дейност с условията в разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени са дванадесет броя записи и доклади за оценка на съответствието за 2011г. и девет броя до 30.09.2012г. 
Условие 11.3.Временно съхраняване на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. Площадките за временно съхранение на отпадъците отговарят на изискванията поставени с условията на комплексното разрешително. Временното съхраняване на отпадъците се осъществява по начин, който не позволява смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, смесване на оползотворими и неоползотворими отпадъци. 

Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на временното съхранение с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени са два броя протоколи за 2011г. и един протокол от 01.06.2012г. 
Условие 11.4.Транспортиране на отпадъците- Не са констатирани несъответствия. Не е извършвано предаване за транспортиране извън територията на площадката на отпадъци образувани от дейността на инсталацията за 2011г. и до 12.10.2012г. 

Условие 11.5.Оползотворяване, преработване и рециклиране на отпадъци-Не са констатирани несъответствия. Не е извършвано предаване за оползотворяване, преработване и рециклиране на отпадъци извън територията на площадката на отпадъци образувани от дейността на инсталацията за 2011г. и до 12.10.2012г. 
Условие 11.6.Обезвреждане на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. Не е извършвано предаване за обезвреждане извън територията на площадката на отпадъци образувани от дейността на инсталацията за 2011г. и до 12.10.2012г. 

Условие 11.7.Контрол и измерване на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. Прилагат се инструкции за Измерване или изчисление на образуваните количества отпадъци в съответствие с условията за наблюдение и за периодична оценка на съответствието на наблюдаваните количества образувани отпадъци с разрешените такива, установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени Отчетни книги със записи до 12.10.2012г. и протокол от 21.09.2012г. 
Условие 11.8.Анализи на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. От производствената дейност на площадката не са образувани отпадъци с огледални кодове до 12.10.2012г.
Условие 11.9.Документиране и докладване-Не са констатирани несъответствия. Представени са Отчетни книги със записи до 12.10.2012г. за всеки конкретен отпадък разрешен да се образува от производствената дейност с условията на комплексното разрешително. Представени са в РИОСВ-Пловдив в срок до 31.02.2012г. Годишни отчети за образуваните отпадъци за 2011г..

Не са констатирани несъответствия. Не са установени превишения на количествата образувани отпадъци. Количествата в годишен аспект са под определените в комплексното разрешително. Събирането на отпадъците на площадката се извършва по схема, съответстваща на нормативната уредба и на условията в разрешителното. Не са класифицирани отпадъци с огледален код. 
Условие №12-Шум-Не са констатирани несъответствия. Не са констатирани превишения на допустимито ниво на шум. Представен е протокол от изпитване на общата звукова мощност на площадката; еквивалентните нива на шум в определени точки по оградата на площадката и еквивалентните нива на шум в мястото на въздействие от 2011г. Следващото измерване е 2013г., съгласно Условие №12.
Условие №13-Опазване на почвата и подземните води от замърсяване-Не са констатирани несъответствия. Извършва се собствен мониторинг на подземните води и почвите, съгласно изискванията в КР. Не са установени разливи и/или изливане на вредни и опасни вещества върху производствената площадка. На площадката се съхранява достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване-пясък, в случай на разливи на определени за целта места.
Изготвена е и се прилага инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете. За проверявания период не са възниквали течове от тръбопроводи и оборудване на открито. Представени са два броя протоколи от проверка за 2011г. и два броя до 01.07.2012г. 
Прилага се инструкция за отстраняване на разливи от вещества/препарати, които могат да замърсят почвата/подземните води и третиране на образуваните отпадъци. Представен Дневник за данни за датата и часа на установяване на разлива, причини за разлива, замърсената площ и степента на замърсяване, замърсителите, наименование/номер на приемащия обем, където е събрана разлятата течност или използваният сорбент, последствията от разлива и предприетите коригиращи мерки за отстраняване на причините за разлива. За проверявания период не са възниквали разливи и/или изливане на вредни и опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). Осигурени са и се съхраняват достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване, в случай на разливи на определени за целта места.
Собствен мониторинг на подземни води-Не са констатирани несъответствия. Извършва се предвидения с условията на комплексното разрешително мониторинг на подземни води с честота веднъж в годината и по посочените показатели. Представени са Протоколи от изпитване за 2012г. Прилага се инструкция за периодична оценка на съответствието на концентрациите на замърсители в подземните води с определените стойности за стандарти за качество на подземните води, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия. Представен е протокол от 02.10.2012г. за периодична оценка на съответствието на концентрациите на замърсители в подземните води с определените стойности за стандарти за качество на подземните води. 
Изследване на химичния състав на подземните води на площадката по всички показатели, посочени в приложение № 1 на Наредба № 1/10.10.2007г. за проучването, ползването и опазването на подземните води, при спазване изискванията на чл. 80, ал. 5, 6 и ал. 7, т.2 от същата наредба е с честота на всеки две години. Представен е Протокол от изпитване от 11.10.2011г.
Собствен мониторинг на почви-Не са констатирани несъответствия. Извършва се предвидения с условията на комплексното разрешително мониторинг на почви с честота веднъж на три години и по посочените показатели. Представени протоколи от изпитване за пунктовете за мониторинг, определени с условията на комплексното разрешително.

Прилага се инструкция за периодична оценка на съответствието на данните от мониторинга на показателите определени с условията на разрешителното и базовото състояние на почвите, установяване на причините, в случай на повишаване на концентрациите и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи с оценка на съответствието.
Условие №14-Предотвратяване и действия при аварии-Представен е актуализиран авариен план, съгласуван от РУПБС, гр. Асеновград. За проверявания период не са възниквали аварийни ситуации.
Представена е Оценка на възможността за изпускане в резултат на аварийна ситуация в канализацията (независимо дали производствена, повърхностна или друга) на опасни течни вещества, препарати или силно замърсена вода, включително в резултат от гасене на пожар.
Прилага се инструкция с мерки за ограничаване или ликвидиране на последствията при залпови замърсявания на отпадъчните води вследствие на аварийни ситуации. Не са възниквали аварийни ситуации до 12.10.2012г.
Условие №15-Преходни и анормални режими на работа-Не са констатирани несъответствия. Прилага се инструкция за пускане и спиране на пречиствателните съоръжения. Представен План за собствен мониторинг при анормални режими.
Условие №16-Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях-Не са констатирани несъответствия. Не е взето решение за прекратяване на дейността на инсталациите. Не е вземано решение от оператора за прекратяване или временно прекратяване на дейността на инсталациите или части от тях до 12.10.2012г., поради което не е извършвана актуализация на План за закриване на дейностите на площадката или част от тях и на План за временно прекратяване на дейностите на площадката или част от тях.

Констатациите от проверката са, че Операторът ЕТ„Андип 92-Андрей Павлов”, гр.Пловдив изпълнява поставените условия и заложените срокове в комплексно разрешително №316-Н0/2008г.
