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Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция по околна среда и водите - Пловдив
ДОКЛАД
за извършена проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в Комплексно разрешително №541-Н0/2016г., издадено на “ВЕЛДИ-1” ООД, гр.Пловдив, площадка с.Трилистник, община Марица, област Пловдив
В периода от 08.06.2017г. до 09.06.2017г., във връзка с прилагането на разпоредбите на чл.120 ал.5 и чл.148 от Закона за опазване на околната среда (обн. ДВ бр.91/2002г., изм. и доп. бр.12/2017г. ), Заповед № РД-133/07.06.2017г. на Директора на РИОСВ-Пловдив и в изпълнение на утвърден от МОСВ “План за контролната дейност на инспекцията за 2017г.”, екип от експерти при РИОСВ-Пловдив и експерт при Басейнова дирекция Източнобеломорски район-Пловдив извършиха планова проверка по документи и на място по изпълнение на поставените условия и заложените срокове в Комплексно разрешително №541-Н0/2016г., издадено на “ВЕЛДИ-1” ООД, гр.Пловдив, площадка с.Трилистник, община Марица, област Пловдив.

I.Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на дейността на обекта за спазване изискванията на поставените условията и сроковете в Комплексно разрешително №541-Н0/2016г., както и законовите задължения на Притежателя му, произтичащи от Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.
II.Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени:

Комплексно разрешително №541-Н0/2016г., издадено на “ВЕЛДИ-1” ООД, гр.Пловдив, площадка с.Трилистник, община Марица, област Пловдив е влязло в сила на 04.01.2017г. 
ІІ.1.Инсталациите, които са проверени са както следва:
Инсталация, която попада в обхвата на т. 6.6 „а“ от Приложение 4 към ЗООС:


Инсталация, която попада в обхвата на т. 6.6 a) от Приложение № 4 на ЗООС - Инсталация за интензивно отглеждане на птици с повече от 40 000 места

1.Инсталация за интензивно отглеждане на птици – птицеферма за кокошки носачки, включваща 5 броя халета.

Инсталации, които не попадат в обхвата на Приложение № 4 на ЗООС:

1.Фуражен цех.

ІІ.2.Извършената проверка по документи и на място на производствената площадка обхваща периода от 04.01.2017г. до 09.06.2017г. във връзка със следните условия:
· Условие №2. Инсталации, обхванати от това разрешително;
· Условие №3. Обхват;

· Условие №4. Капацитет на инсталацията;

· Условие №5. Управление на околната среда; 

· Условие №6. Тълкуване;

· Условие №7. Уведомяване;

· Условие №8. Използване на ресурси;

· Условие №9. Емисии в атмосферата;

· Условие №10. Емисии в отпадъчните води;

· Условие №11. Управление на отпадъците;

· Условие №12. Шум;

· Условие №13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;

· Условие №14. Предотвратяване и действия при аварии;

· Условие №15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други);

· Условие №16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

III.Констатации от извършената проверка по документи и на място на производствената площадка:

Условие №2.Инсталации, обхванати от това разрешително 

От проверка на място, извършена на 08.06.2017г. на площадката са изградени 4 бр. халета за кокошки носачки с №№1, 2, 3 и 4. Представени са Удостоверения за въвеждане в експлоатация.
Условие №3.Обхват
Изготвени са и са представени всички планове и програми, изискани с конкретните условия на комплексното разрешително. Не са извършвани промени в работата на инсталацията и границите на производствената площадка.
Условие №4.Капацитет на инсталациите
Операторът прилага инструкция за измерване или изчисляване на броя отглеждани птици в инсталацията. Представени са записи за броя отглеждани птици в инсталацията. От проверка на място извършена на 08.06.2017г. единствено Хале №4 е населено с кокошки носачки.
Не е констатирано превишение на капацитета на инсталацията.

Условие №5.Управление на околната среда
Операторът осъществява системно управление по околна среда: 
-Изготвени са всички инструкции за експлоатация и поддръжка, изисквани с разрешителното. 
-Инструкции за мониторинг на техническите и емисионни показатели, съгласно условията в комплексното разрешително;

-Инструкции за периодична оценка на съответствието на стойностите на емисионните и технически показатели с определените в условията на разрешително;

-Инструкция за установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия; 

-Инструкция за периодична оценка на наличие на нови нормативни разпоредби към работата на инсталацията, произтичащи от нови нормативни актове, и да уведомява ръководния персонал за предприемане на необходимите организационни/технически действия за постигане съответствие с тези нормативни разпоредби;

Представени са списък на всички инструкции, списък на лицата получили инструкции, актуален списък на нормативни актове и документи изискани с условията на комплексното разрешително. 
Условие №6.Тълкуване
За проверявания период не са констатирани несъответствия.
Условие №7.Уведомяване
За проверявания период не са констатирани аварийни или други замърсявания, не е съществувала непосредствена заплаха от екологични щети и не са причинени екологични  щети. 
В РИОСВ-Пловдив е внесено уведомление за инвестиционно предложение “Разширение на инсталация за интензивно отглеждане на кокошки носачки, с нови 20 000 бр. птици”.
Условие №8.Използване на ресурси 

Условие 8.1.Използване на вода
Представено е Разрешително за водовземане,  издадено от Басейнова дирекция Източнобеломорски район-Пловдив. За проверявания период не са констатирани превишения на изразходваните количества вода за производствени нужди.
Прилага се:


-Инструкция за експлоатация и поддръжка на поилната инсталация към производствените халета, която е основен консуматор на вода за производствени нужди (включително охлаждане). Представен е дневник със записи от извършени проверки;

-Инструкция за извършване на проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа на площадката, установяване на течове и предприемане на действия за тяхното отстраняване. Представени са записи от извършени проверки;

-Инструкция за изчисляване на количеството използвана вода за производствени нужди (включително охлаждане) от инсталацията.

-Инструкция за оценка на съответствието на изразходваните количества вода за производствени нужди (включително охлаждане). 

Представени са записи за количествата изразходвана вода с оценка на съответствието до май 2017г.
Условие 8.2.Енергия
Операторът прилага:

-Инструкция за експлоатация и поддръжка на осветителната и вентилационна системи към всяко от производствените сгради, основен консуматор на електроенергия за производствени нужди за инсталацията;

-Инструкция, осигуряваща измерване, изчисляване и документиране на изразходваните количества електроенергия за производствени нужди;

-Инструкция за оценка на съответствието на изчислените количества консумирана електроенергия с определените такива в условията на комплексното разрешително, в това число установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия за отстраняването им;
Представени са ежемесечни записи за изразходваните количества електроенергия с оценка на съответствието до май 2017г.
Условие 8.3. Суровини, спомагателни материали и горива

Представени са информационни листове за безопасност и записи от извършени проверки с оценка на съответствието. 
Не са констатирани несъответствия.
Условие №9.Емисии в атмосферата
Условие 9.1.Емисии от точкови източници
От проверка на място извършена на 09.06.2017г. единствено Хале №4 е населено с кокошки носачки. Не са констатирани несъответствия.

Условие 9.2.Неорганизирани емисии

Прилагат се:

-Инструкция за периодична оценка на наличието на източници на неорганизирани емисии на площадката, установяване на причините за неорганизираните емисии от тези източници и предприемане на мерки за ограничаването им;

-Инструкция за извършване на периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. 
Представени са:

-Дневник със записи от извършени проверки и оценка на съответствието, последен от 01.06.2017г.;

-Заповед за определяне на персонала отговорен за изпълнението на условието;

-Дневник със записи за всяко предаване и извозване на птича тор, последен от 06.06.2017г.;

-Дневник за прилагане на мерки с цел намаляване на емисиите на NH3 с ежемесечни записи до 30.05.2017г.
Не са констатирани несъответствия.


Условие 9.3. Интензивно миришещи вещества

Операторът прилага инструкция за периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване/ намаляване емисиите на интензивно миришещи вещества.

Представени са ежемесечни записи от извършени проверки с оценка на съответствието до май 2017г.. Не са констатирани несъответствия и не са постъпвали оплаквания за миризми.

Условие №10.Емисии на отпадъчни води
От проверка на място извършена на 09.06.2017г. е установено, че на площадката е построена и се експлоатира една водоплътна изгребна яма с обем 25 м3.


Прилагат се:


-Инструкция за изчисляване на количествата на отвежданите производствени отпадъчни води. За проверявания период е извършвано изпомпване и извозване на отпадъчни води от водоплътната изгребна яма. Представени са сключени Договори, дневник със записи  и кантарни бележки за количествата извозени отпадъчни води;


-Инструкция за периодична проверка и поддръжка на състоянието на отвеждащата до водоплътните изгребни ями канализационна мрежа на площадката на дружеството, както и периодично проверка на водоплътността на ямите и нивото на отпадъчните води в тях, включително установяване на течове и предприемане на коригиращи действия за тяхното отстраняване. Представен е дневник със записи от извършени проверки. Не са установени течове.

Условие №11.Управление на отпадъците

Условие 11.1. Образуване на отпадъци

За проверявания период са представени записи в отчетна книга за количеството образуван отпадък при работа на инсталацията.

Условие 11.3. Предварително съхраняване на отпадъци
За периода от 04.01.2017г. до 09.06.2017г. не са образувани отпадъци и не е извършвано предварително съхраняване на отпадъци с кодове и наименования, разрешени с условието на комплексното разрешително.

Изготвена е инструкция за периодична оценка на съответствието на предварителното съхраняване с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. 

Условие 11.4.Транспортиране на отпадъците
За проверявания период на площадката не са образувани отпадъци и не е извършвано транспортиране на отпадъци извън територията на площадката. Представени са сключени договори.
Условие 11.5. Оползотворяване, в т.ч. рециклиране на отпадъци

За проверявания период на площадката не са образувани отпадъци и не е извършвано предаване на  отпадъци, с цел оползотворяване.

Условие 11.6. Обезвреждане на отпадъците

За проверявания период на площадката не са образувани отпадъци и не е извършвано предаване на  отпадъци, с цел обезвреждане.

Условие 11.7. Контрол и измерване на отпадъците

Изготвени са инструкция за измерване/изчисляване на количествата генерирани на площадката отпадъци и инструкция за измерване или изчисляване на количествата образувани отпадъци и изчисление на стойностите на нормите за ефективност при образуването на отпадъци (за отпадъците, които се образуват пряко от производствения процес). За проверявания период на площадката не са образувани отпадъци.

Условие 11.8.Анализи на отпадъците

На производствената площадката не са класифицирани отпадъци с огледални кодове.

Условие 11.9.Документиране и докладване

Комплексно разрешително №541-Н0/2016г., издадено на “ВЕЛДИ-1” ООД, гр.Пловдив, площадка с.Трилистник, община Марица, област Пловдив е влязло в сила на 04.01.2017г. За проверявания период на площадката не са образувани отпадъци. 

Условие 11А. Управление на странични животински продукти
Представен е сключен договор със земеделски производител за предаване на торови маси, образувани от дейността по отглеждане на кокошки носачки за наторяване на земеделски земи.

 
Условие №12.Шум 
Прилагат се:

-Инструкция за наблюдение не по-малко от един път в рамките на две последователни календарни години, на общата звукова мощност на площадката, еквивалентните нива на шум в определени точки по границата на площадката, еквивалентните нива на шум в мястото на въздействие;
-Инструкция за оценка на съответствието на установените еквивалентни нива на шума по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива, установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия.
Представени са протокол от изпитване от юли 2016г., запис с оценка на съответствието и Доклад с резултати от СПИ на еквивалентните нива на шум в околната среда. Не са констатирани несъответствия. 
Условие №13.Опазване на почвата и подземните води от замърсяване
Условие 13.1. Опазване на почвата от увреждане


Прилагат се:
-Инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете. Представен е Дневник със записи от извършени проверки на тримесечие. Не са констатирани несъответствия.

-Инструкция за отстраняване на открити разливи от вещества/ препарати, които могат да замърсят почвата/ подземните води. Представени са ежемесечни записи от извършени проверки. Не са констатирани несъответствия.

-Инструкция за периодична проверка за водоплътност на водоплътните изгребни ями за производствени и битово-фекални отпадъчни води на площадката. При установяване на нарушена водоплътност да се предприемат действия за установяване на причините и възстановяване водоплътността на шахтата. Представени са записи от извършени проверки (при всяко почистване на водоплътната изгребна яма), последен от 29.05.2017г.

Представен е План за собствен мониторинг на почвите, съобразен с условията на комплвксното разрешително и съгласуван от РИОСВ-Пловдив и ИАОС-София, и Протокол от изпитване от май 2017г.-базово състояние на почвите.

Условие 13.2. Документиране и докладване


За проверявания период са представени инструкции, Протокол от изпитване (базово състояние на почвите), записи от извършени проверки.

Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии

Прилага се инструкция за оценка на риска от аварии при извършване на организационни и технически промени. За проверявания период не са възниквали аварийни ситуации.

Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други)

Представен е План за мониторинг при анормални режими на работа на инсталацията от януари 2017г.
Не са установени анормални режими на работа на инсталацията по Условие 2. 
Условие № 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях



За проверявания период не е вземано решение от страна на оператора за прекратяване дейността на инсталациите или на части от тях. 
Във връзка с потвърдени огнища на болестта Инфлуенца (грип) по птиците, РИОСВ-Пловдив е уведомена за временно прекратяване на дейността на инсталацията към 13.01.2017г. Представени са План за временно прекратяване на дейностите на площадката,  Протокол на ОДБХ-Пловдив за унищожаване/убиване на животни и Акт за вдигане на карантина от 20.02.2017г. на ОДБХ-Пловдив.
Констатациите от извършената проверка са, че операторът “ВЕЛДИ-1” ООД, гр.Пловдив, площадка с.Трилистник, община Марица, област Пловдив изпълнява поставените условия и заложените срокове в издаденото му комплексно разрешително №541-Н0/2016г., влязло в сила на 04.01.2017г.
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