ДОКЛАД

за извършена проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в Комплексно разрешително №48-Н1/2010 г. на “Дружба Стъкларски Заводи” АД, площадка гр. Пловдив
В периода от 07.05.2014г. до 09.05.2014г. във връзка прилагането на разпоредбите на чл.128 ал.1, чл.148 от Закона за опазване на околната среда (ДВ бр.91/2002г., посл.изм. и доп. ДВ бр.22/2014г.), Заповед №РД-105 от 22.04.2014г.на Директора на РИОСВ-Пловдив и в изпълнение на утвърден от МОСВ „План за контролната дейност на инспекцията за 2014г.”, екип от експерти при РИОСВ-Пловдив и експерт при Басейнова дирекция Източнобеломорски район с център гр. Пловдив извършиха контрол по документи и на място по изпълнение на условията и поставените срокове на Комплексно разрешително №48-Н1/2010г. на “Дружба Стъкларски Заводи“ площадка, гр.Пловдив
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на дейността на обекта за спазване изискванията на поставените условия и срокове в Комплексно разрешително №48-Н1/2010г., както и законовите задължения на Притежателя му, произтичащи от Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II.Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени:

ІІ.1.Инсталациите, които са проверени са както следва:
Инсталация, която попада в обхвата на т. 3.3 от Приложение №4 на ЗООС:

1. Инсталация за производство на опаковъчно стъкло, включваща:


-Ванна пещ №1 (регенеративна пещ с подковообразен пламък) към Цех 1;



-Ванна пещ №2 (регенеративна пещ с подковообразен пламък) към Цех 5;



-Ванна пещ №3 (регенеративна пещ с подковообразен пламък) към Цех 5; 



-Ванна пещ №4 (пещ с напречен пламък с регенеративно загряване на въздуха) към Цех 4; 

Инсталации, които не попадат в Приложение №4 на ЗООС:

2. Материален цех;

3. Цех Декорация;

4. Котелна инсталация:

-Водогреен котел-0,28 MW; 

-Водогреен котел-0,28 MW;

-Водогреен котел-0,25 MW към Цех 5.

5.
Дизел генератор за резервно електрозахранване-720 kW към Ванна пещ №1;

6.
Дизел генератор за резервно електрозахранване-800 kW към Ванна пещ №2;

7.
Дизел генератор за резервно електрозахранване-800 kW към Ванна пещ №3;

ІІ.2. Извършената проверка по документи и на място на производствената площадка обхваща периода от 11.05.2013г. до 09.05.2014г. във връзка със следните условия:

· Условие № 2-Инсталации, обхванати от това разрешително;
· Условие № 3-Обхват;

· Условие № 4-Капацитет на инсталациите;

· Условие № 5-Управление на околната среда; 

· Условие №6-Тълкуване;

· Условие №7-Уведомяване;

· Условие № 8-Използване на ресурси;

· Условие №9-Емисии в атмосферата;

· Условие №10-Емисии на отпадъчни води;

· Условие №11-Управление на отпадъците;

· Условие №12-Шум;

· Условие №13-Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;

· Условие №14- Предотвратяване и действия при аварии и случаи на непосредствена заплаха за     екологични щети и/или причинени екологични щети
· Условие №15-Преходни и анормални режими на работа;

· Условие №16-Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

III.Констатации от извършената проверка по документи и на място на производствената площадка:

Условие №2.Инсталации, обхванати от това разрешително-Не са констатирани несъответствия. Не е извършвана промяна на инсталациите в обхвата на Приложение №4 от ЗООС посочени в условието.
Условие №3.Обхват-За проверявания период за констатирано превишение на емисионните норми по показател азотен оксид (NOх) за трите точкови източници К1, К9 и К40 към Ванни пещи №1, №2 и №4 са наложени текущи санкции. 
При проверката извършена на 08.05.2014г. е констатирано, че операторът извършва производствена дейност с Ванна пещ №1 без да е извършен монтаж на 1 брой ръкавен филтър и без писменото потвърждение от РИОСВ-Пловдив за изпълнение на условията и изискванията на чл. 16, ал 1 на Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ бр.45/1996г.  изм. и доп. ДВ бр.102/2012г.); Не са представени записи за периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри с определените оптимални такива за пречиствателното съоръжение към изпускащо устройство №К1 към Ванна пещ №1. За констатираните нарушения предстои съставяне на Акт за установено административно нарушение.
Условие №4.Капацитет на инсталациите-Не са констатирани несъответствия. За проверявания период не е констатирано превишение на капацитета на инсталациите, разрешен с условията на комплексното разрешително. 
Условие №5.Управление на околната среда-Не са констатирани несъответствия. 

Условие 5.1. Структура и отговорности

Операторът прилага система за управление на околната среда (СУОС). Представен е Сертификат BS EN ISO 14001:2004 от 18 Юли 2006г. валиден до 17.07.2015г. Определен е персоналът, който извършва конкретни дейности по изпълнение на условията в разрешителното и лицата отговорни за изпълнение на условията в разрешителното. Представен е актуализиран списък от 23.04.2014г. 

Условие 5.2. Обучение

Представени са: План-програма за 2013г. с 10 броя обучения и План-програма за 2014г. с 3 броя обучения; Протоколи от проведени обучения и изпити от 23.03.2013г.; 10.04.2013г.; 07.03.2014г.;  29.04.2014г.;
Условие 5.3. Обмен на информация 

Представен актуализиран Списък от 26.04.2014г. на отговорните лица за изпълнение на условията в разрешителното, включително списък с имена, длъжност, местоположение на работното място и телефон за контакт. 

Условие 5.4. Документиране

Представени: актуален Списък с нормативните актове, отнасящи се до работата на инсталациите към 15.04.2014г.; Списък с всички инструкции изисквани с условията на комплексното разрешително от 23.04.2014г. и Таблица на абонатите достъпна до всички отговорни лица по изпълнението на комплексното разрешително.
Условие 5.5. Управление на документите

Операторът прилага Инструкция за актуализация на документите, изисквани с издаденото комплексно разрешително, в случай на промени в нормативната уредба, работата и управлението на инсталациите, както и за изземване на невалидната документация. Представен е Архив на иззетите (отменени) документи.
Условие 5.6. Оперативно управление

Представен актуализиран Списък на инструкции от 23.04.2014г.

Условие 5.7. Проверка и коригиращи действия
Прилагат се писмени: Инструкция за мониторинг на техническите и емисионни показатели, съгласно условията в комплексното разрешително; Инструкция за периодична оценка на съответствието на стойностите на техническите и емисионни показатели, с определените в условията в разрешителното и Инструкция за установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са „Матрица за оценка на съответствието“ със записи с оценка на съответствието до 31.03.2014г. 
5.8.Предотвратяване и контрол на аварийни ситуации

Прилагат се инструкции: За преразглеждане и при необходимост актуализиране на инструкциите за работа на технологичното/пречиствателно оборудване след всяка авария. За разглеждания период не са възниквали аварии.
Представен е Авариен план от март 2014г.Към Авариен план е изготвени и се прилага Инструкция за аварийно планиране и действия при аварии, в която се уточняват дейностите по: определяне на опасните вещества, съхранявани или образувани в резултат на производствена дейност с въздействие върху околната среда при авария; определяне на възможните аварийни ситуации с въздействие върху околната среда и здравето на хората. При определянето се включат и аварийни ситуации в резултат на наводнение или земетресение; определяне на възможните начини на действие за вече определените аварийни ситуации и  се избират действия, които осигуряват най-добра защита за живота и здравето на хората и околната среда. За всяка от аварийните ситуации се документира избрания начин на действие, включително действията за предотвратяване/ограничаване на замърсяването на околната среда, опазване здравето и живота на хората и почистването на замърсяванията от аварията; определяне на начините за подготовка на персонала, отговорен за изпълнението на Плана за действие при аварии и периодично обновяване на готовността му за действие; определяне на сборни пунктове, както и най-подходящи пътища за извеждане на работещите от района на аварията. Инструкцията се прилага и актуализира винаги при промяна в разположението на пътища, съоръжения или инсталации на територията на площадката; определяне на причините, довели до аварията и предприемане на коригиращи действия; определяне и редовна техническа поддръжка на средствата за оповестяване при авария; определяне на необходимите средства за лична защита на работещите, редовната им проверка и поддръжка, както и безпрепятствения достъп до местата за тяхното съхранение; определяне на средствата за противодействие на възможните аварии (напр. пожарогасители, коф-помпи, адсорбенти за разливи и други), най-подходящите места за разполагането им, редовната им проверка и поддръжка в изправност; определяне и редовна актуализация на списъка на персонала (с включени телефонни номера или други детайли по оповестяването), отговорен за изпълнение на действията, предвидени в Плана за действия при аварии.

Представени са девет броя протоколи за 2013г. от вътрешно проиграване на Аварийния план; Списък на опасни химични вещества; Три броя Протоколи за проверка пригодността на средствата за защита и вентилационната система на скривалището; 12 броя Протоколи за 2013г. и 4 бр. за 2014г. от вътрешна проверка на пожарогасители и 10 броя за 2013г. и 3 броя от проверка на пожарогасители от външна фирма.
Представена е оценка за безопасността  на ОХВ и смеси от 15.10.2012г. записи от извършена проверка за периода 01.01.2014г. до 09.05.2014г. 

Операторът е изготвил и представил в РИОСВ-Пловдив Годишен доклад за изпълнение на дейностите, за които е предоставено комплексното разрешително за 2013г. 
Условие №6.Тълкуване
 
Констатирано е неизпълнение на У-е 3.4.2 (актуализирано с Решение №48-Н1-И0-А1/2011г.)-от 

проверка на място е констатирано, че се извършва производствена дейност с Ванна пещ №1 без да е извършен монтаж на 1 бр. ръкавен филтър към Ванна пещ №1 и без писмено потвърждение от РИОСВ-Пловдив за изпълнение на условията и изискванията на чл. 16, ал 1 на Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ бр.45/1996г., изм и доп. ДВ бр.102/2012г.). За констатираното нарушение предстои съставяне на акт за установено административно нарушение (АУАН).  
Условие №7.Уведомяване- Не са констатирани несъответствия. 
Не са възниквали аварийни или други замърсявания за 2013г. и до 09.05.2014г. За проверявания период операторът е представил информация в РИОСВ-Пловдив и Басейнова Дирекция за управление на водите Източнобеломорски район, гр.Пловдив за провеждания мониторинг в частта „Води”, определен с условията на комплексното разрешително.
Условие №8.Използване на ресурси 
Условие 8.1.Използване на вода- Не са констатирани несъответствия. 

Изградени са осем броя сондажни кладенци, разположени на производствената площадка. Представени са Разрешително за водоползване от 2001г. и Решение от 2011г. за удължаване на срока на действие до 24.03.2021г.; Договор с „ВиК” ЕООД, гр.Пловдив от 24.03.2008г. Представени са записи за употребените количества свежа вода за производствени нужди и охлаждане за 2013г. и до 31.03.2014г. Не са констатирани превишения на разрешените количества свежа вода за производствени нужди (включително за охлаждане) за единица продукт и разрешеното годишно количество определено в Разрешителното за водоползване за 2013г. и до 31.03.2014г. 
Прилага се Инструкция за експлоатация и поддръжка на оборотните цикли за стъклени трошки (фрити), които са основен консуматор на вода за производствени нужди. Представен е Експлоатационен дневник със записи до 09.05.2014г.

Прилага се Инструкция за извършване на проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа, установяване на течове и предприемане на действия за тяхното отстраняване. Представени са Протоколи за ремонтна (аварийна дейност)-51 броя за 2013г. и 17 броя до 31.03.2014г.

Операторът прилага Инструкция за измерване и документиране на изразходваните количества вода за производствени нужди и Инструкция за оценка на съответствието на изразходваните количества вода за производствени нужди с определените в разрешителното, която включва установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени са Записи за годишна консумация, годишна норма за ефективност за 2013г., норма за ефективност за всеки месец до 31.03.2014г. и записи с оценка на съответствието за 2013г. и за всеки месец до 31.03.2014г.

Условие 8.2.Енергия-Не са констатирани превишения на количествата консумирана електроенергия за единица продукт.
Прилагат се Инструкция за експлоатация и поддръжка на електропреобразувателните части на електроподгревите на Инсталацията за производство на опаковъчно стъкло, основни консуматори на електроенергия на площадката, Инструкция, осигуряваща измерване/изчисляване и документиране на изразходваните количества електроeнергия за производствени нужди и Инструкция за оценка на съответствието на измерените/изчислените количества консумирана електроенергия с определените такива в разрешителното, в това число установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия за отстраняването им. Представени са: Записи за Годишна норма за ефективност при употребата на електроенергия за 2013г. За периода 01.01.2014г. до 31.03.2014г. са представени записи за месечна консумация и нормата за ефективност при употребата на електроенергия до за всяка смяна за Ванни пещи №1, №2 и №4.

Условие 8.3.Използване на суровини, спомагателни материали и горива-Не са констатирани превишения на използваните суровини и спомагателни материали за единица продукт и в годишен аспект за 2013г. 
Операторът прилага Инструкция, измерване/изчисляване и документиране на годишните стойности на нормите за ефективност на ползваните суровините, спомагателните материали и горивата за инсталацията по Условие 2., попадаща в обхвата на Приложение № 4 на ЗООС и Инструкция за оценка на съответствието на годишните стойности на нормите за ефективност на ползваните суровини, спомагателни материали и горива за инсталацията по Условие 2, попадаща в обхвата на Приложение 4 на ЗООС, с определените такива в условията на разрешителното, включваща и установяване на причините за несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи за 2013г. и до 31.03.2014г.-за ползваните суровини, спомагателни материали и горива и оценка на съответствието.
Представени са информационни листове за безопасност на използваните опасни химични вещества и препарати, спомагателни материали и горива.
Прилагат се Инструкция за поддръжка на резервоарите, намиращи се на производствената площадка и Инструкция за поддръжка и периодична проверка на съответствието на съоръженията и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия. Извършени са 51 броя проверки на резервоари за горива за 2013г и 17 броя проверки на резервоари за горива за 2014г. до 22.04.2014г.. Представени са записи за извършени 4 броя проверки на съоръженията и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали за 2013г. и 2 броя проверки на съоръженията и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали за 2014г. до 08.05.2013г. 
Условие № 9.Емисии в атмосферата 
Условие 9.1.Работа на пречиствателното оборудване
Експлоатират се следните пречиствателни съоръжения, за емисии в атмосферата:

І. Инсталация за производство на опаковъчно стъкло, включваща:

· 1 брой модулно пречиствателно съоръжение с ръкавни филтри към изпускащи устройства №К40 и № К9 за пречистване на отпадъчните газове от Ванна пещ №2, Ванна пещ №3 и Ванна пещ №4.
ІІ. Материален цех, включващ:

· 1 брой ръкавен филтър към изпускащо устройство №К15 за пречистване на отпадъчните газове от Захранване с пневмотрнаспорт на силоз за перлит/фалдшпат/пегматит;

· 1 брой ръкавен филтър към изпускащо устройство №К18 за пречистване на отпадъчните газове от Захранване с пневмотранспорт на силоз за сода;

· 1 брой батерия циклони и 1 брой ръкавен филтър към изпускащо устройство №К26 за пречистване на отпадъчните газове от Захранване с пневмотранспорт на дневни бункери за сода директно;

· 1 брой батерия циклони и 1бррой ръкавен филтър към изпускащо устройство №К27 за пречистване на отпадъчните газове от Захранване с пневмотранспорт на дневни бункери за сода от силози;

· 1 брой батерия циклони и 1брой ръкавен филтър към изпускащо устройство №К28 за пречистване на отпадъчните газове от Захранване с пневмотранспорт на дневни бункери за пегматит/перлит/фелдшпат;

· 1 брой циклон и 1брой ръкавен филтър към изпускащо устройство №К30 за пречистване на отпадъчните газове от Дозаторно отделение;

· 1 брой скрубер и 1бррой мокър циклон към изпускащо устройство №К32 за пречистване на отпадъчните газове от Смесване, транспорт (смесителни машини, елеватори, транспортни ленти) линия „1”;

· 1 брой скрубер и 1 брой циклон-капкоуловител към изпускащо устройство №К33 за пречистване на отпадъчните газове от Смесване, транспорт (смесителни машини, елеватори, транспортни ленти) линия „2”.

За всяко от горецитираните пречиствателни устройства операторът е определил писмено и е представил в РИОСВ-Пловдив:

· Списък на технологичните параметри, чието контролиране осигурява оптимален работен режим на пречиствателното съоръжение;

· Стойности на технологичните параметри при оптимален работен режим на пречиствателното съоръжение;

· Честота на мониторинг и оборудване за мониторинг, както и резервното оборудване за пречиствателното съоръжение

При проверката извършена на 08.05.2014г. е констатирано, че операторът извършва производствена дейност с Ванна пещ №1 без да е извършен монтаж на 1 брой ръкавен филтър и без писменото потвърждение от РИОСВ-Пловдив за изпълнение на условията и изискванията на чл. 16, ал 1 на Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ бр.45/1996г. изм. и доп. ДВ бр.102/2012г.); Не са представени записи за периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри с определените оптимални такива по Условие 9.1.2 и на разрешителното за пречиствателното съоръжение към изпускащо устройство №К1 към Ванна пещ №1. За констатираните нарушения е предстои съставяне на Акт за установено административно нарушение.
Операторът прилага Инструкция за експлоатация и поддържане на горецитираните пречиствателните съоръжения в съответствие с информацията, включваща документиране на отчетените стойности на контролираните технологични параметри за всяко пречиствателно съоръжение. Представени са Дневници филтри за Ванни пещи №2 и №4 със записи за 2013г. и за периода 01.01.2014г. до 08.05.2014г. за контролираните параметри (налягане филтър, вакуум, обороти и мощност вентилатори, температура и др.) и Протоколи за проверка на Дневник зареждачи от 08.05.2013г. и 30.04.2014г.
Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри за всяко пречиствателно съоръжение с определените оптимални такива с условията на комплексното разрешително, включващи установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени са Дневник филтри и Дневник зареждачи със записи за всеки ден до 08.05.2014г. 

Условие 9.2.Емисии от точкови източници 

Технологичните и вентилационни газове се изпускат организирано през 38 броя изпускащи устройства (комини). Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух се извършват на: 

Инсталация за производство на опаковъчно стъкло 

-Три броя изпускащи устройства (комини) с източник на отпадъчни газове- Ванни пещи с №1, №2 и №4 (Ванна пещ №3 не е изградена). Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване по показатели азотен оксид (NOх) и серен диоксид (SO2) е веднъж на три месеца, по показател прах, хлороводород (HCl), флуороводород (HF)-веднъж годишно, по показатели- хром (Cr), кобалт (Co) и селен (Se) веднъж на две години. Измерванията са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства за всяко тримесечие на 2013г. и за първо тримесечие на 2014г. За проверявания период за констатираните превишения на емисионните норми по показател  азотен оксид (NOх) за трите точкови източника са наложени текущи санкции. 

-Девет броя изпускащи устройства (комини) с източник на отпадъчни газове-Темперни пещи към Ванни пещи с №1, №2 и №4. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията  са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. За проверявания период са представени  протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства. 

-Пет броя изпускащи източника (комини) с източник на отпадъчни газове-Нанасяне на топло покритие към Ванни пещи №1, №2 и №4. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. За проверявания период са представени  протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства. 
Материален цех

-Осем броя изпускащи източника (комини) с източник на отпадъчни газове-Захранване с пневмотранспорт на силози и бункери със спомагателни материали, Дозаторно отделение, Смесване, транспорт. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж годишно. Измерванията  са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. За проверявания период са представени  протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства. 

Цех Декорация

-Два броя изпускащи източника (комини) с източник на отпадъчни газове-Подготовка на бои и декоративно изпичане. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията  са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства. 

Котелна инсталация
-Два броя изпускащи източника (комини) с източник на отпадъчни газове-Водогрейни котли. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. За проверявания период са представени  протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства. 

Не са извършвани собствени периодични измервания за 2013г. и за периода 01.01.2014г. до 08.05.2014г. на девет броя изпускащи устройства (комини), както следва:

-На три броя изпускащи устройства (комини) с източник на отпадъчни газове-Темперни пещи към Ванна пещ с №3 (не е изградена) и не се експлоатират;

-На едно изпускащо устройство (комини) с източник на отпадъчни газове-Нанасяне на топло покритие към Ванна пещ с №3 (не е изградена) и не се експлоатира; 


-На едно изпускащо устройство (комин) с източник на отпадъчни газове-Нанасяне на топло покритие към Ванна пещ с №4-темперната пещ е на електрическо захранване и не са извършвани собствени периодични измервания.

-На три броя точкови източника (комини) с източник на отпадъчни газове аварийни Дизел агрегати към Ванни пещи №1, №2 и №3, от които Дизел агрегати към Ванни пещи №1, №2-не са работили 2013г. и до 08.05.2014г. и Дизел агрегат към Ванна пещ №3-не е изградена 2013г. и до 08.05.2014г.;

-На един точков източник (комин) с източник на отпадъчни газове Водогреен котел с термична мощност под 0.5 MWth, който не подлежи на СПИ, съгласно Наредба №1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата на обекти и дейности с неподвижни източници на емисии. 
Операторът прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри с определените в разрешителното норми за допустими емисии, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представена е Матрица за оценка на съответствието със записи за 2013г. и до 31.03.2014г.

Условие 9.3.Неорганизирани емисии-Не са констатирани несъответствия. 

Прилагат се Инструкция за периодична оценка за наличието на източници на неорганизирани емисии на площадката, установяване на причините за неорганизираните емисии от тези източници и предприемане на мерки за ограничаването им и Инструкция за Извършване на периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени 4 броя Чек листи за 2013г. до 11.12.2013г. и два броя за 2014г. до 30.04.2014г.
Условие 9.4.Интензивно миришещи вещества-Не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадката.
Прилага се Инструкция за периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и намаляване на емисиите на интензивно миришещи вещества. Представени са два броя Протоколи от проверки за 2013г. и един брой за 2014г. от 30.04.2014г.
Условие № 10.Емисии на отпадъчни води
Условие 10.1.Производствени отпадъчни води-Не са констатирани несъответствия. 
Експлоатира се следното пречиствателно съоръжение за емисии в производствените отпадъчни води: хоризонтален утаител към мокри скрубери, преди заустване на производствените отпадъчни води в градската канализационна мрежа. За пречиствателното съоръжение, операторът е определил писмено и е представил в РИОСВ-Пловдив: контролираните параметри (технологични параметри, чиито контрол осигурява оптималната работа); оптималните стойности за всеки от контролираните параметри; честотата на мониторинг на стойностите на контролираните параметри; вида на оборудването за мониторинг на контролираните параметри и необходимите резервни части за обезпечаване на работата на съоръжението.

 Прилагат се: Инструкция за поддържане на оптималните стойности на технологичните параметри, осигуряващи оптимален работен режим на пречиствателното съоръжение и Инструкция за периодична оценка на съответствие на измерените стойности на контролираните параметри за пречиствателното съоръжение с определените оптимални такива. Представени са Оперативни Дневници със записи, Протоколи с оценка на съответствието-2 броя за 2013г. и един брой от 27.03.2014г. и Матрица за оценка на съответствието със записи до 31.03.2014г.
Извършва се предвидения мониторинг на производствени отпадъчни води, като част от смесен поток отпадъчни води (производствени (след хоризонтален утаител в Материален цех, след окачествяващите машини MiniLab във „Ванна пещ 2” и „Ванна пещ 3”, от миене на подовете в студения край на инсталациите), охлаждащи води (от оборотните цикли на инсталациите), битово-фекални (от санитарните възли), дъждовни води и дренажни води от складове за пясък). Мониторинга на емисиите на вредни вещества заустени в градска канализация са с честота на измерване веднъж годишно. Мониторинга на отпадъчните води се извършва в съответствие с Наредба №1/11.04.2011г. за мониторинг на водите. За проверявания период са представени  записи за количеството на заустените отпадъчни води в градска канализация за 2013г., Протокол от изпитване от 10.07.2013г.-не са констатирани превишения на нормите за допустимо съдържание на замърсяващи вещества в отпадъчните води.
Операторът прилага Инструкция за оценка на съответствието на резултатите от собствения мониторинг с максимално допустимите концентрации на вещества в смесения поток отпадъчни води, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представена Матрица за оценка на съответствието със записи до 31.03.2014г.
Условие 10.2. Охлаждащи води-Не са констатирани несъответствия.
Изградена е и се експлоатира пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ) за охлаждащи води от оборотните системи на охлаждащите цикли на инсталациите. За пречиствателното съоръжение, операторът е определил писмено и е представил в РИОСВ-Пловдив: контролираните параметри (технологични параметри, чиито контрол осигурява оптималната работа); оптималните стойности за всеки от контролираните параметри; честотата на мониторинг на стойностите на контролираните параметри; вида на оборудването за мониторинг на контролираните параметри и необходимите резервни части за обезпечаване на работата на съоръжението.

Прилагат се: Инструкция за поддържане на оптималните стойности на технологичните параметри, осигуряващи оптимален работен режим на пречиствателните съоръжения и Инструкция за периодична оценка на съответствие на измерените стойности на контролираните параметри за пречиствателното съоръжение с определените оптимални такива с условията на разрешителното. Инструкцията включва установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия. Извършва се заложеният с условията на комплексното разрешително мониторинг на работата на пречиствателните съоръжения. Представен е Дневник с ежедневни записи за ниво на утайката до 08.05.2014г.
Условие 10.3. Битово-фекални води-Не са констатирани несъответствия. Битово-фекалните води са част от смесен поток отпадъчни води. Мониторинга се извършва по Условие 10.1. Производствени отпадъчни води. 
Условие 10.4. Дъждовни води-Не са констатирани несъответствия. Операторът зауства дъждовните води в градска канализация  след пречистването им в ПСОВ за охлаждащи води като част от смесен поток отпадъчни води. Мониторингът се извършва по Условие 10.1. Производствени отпадъчни води. 
Представен е Дневник -вътрешно-заводски проводи и инсталация за горива със записи за всяка седмица до 30.04.2014г.
Условие № 11.Управление на отпадъците
Условие 11.1. Образуване на отпадъци
Констатирано е превишение на количеството образуван отпадък: с код 10 11 12 Отпадъчно стъкло, различно от упоменатото в 10 11 11-за t /t продукт и отпадък с код 15 01 03 Опаковки от дървесни материали.за констатираните нарушения предстои съставяне на Акт за установено административно нарушение (АУАН). 

За проверявания период за всички разрешени отпадъци, образувани от дейността на площадката не се различават по вид (код и наименование) и разрешените количества разрешени с условията на комплексното разрешително. Представени записи за образуваните отпадъци за 2013г. и записи за 2014г. до 07.05.2014г.
Условие 11.2.Събиране и приемане на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 
Операторът събира всички, образувани на площадката отпадъците, съгласно изискванията на Глава ІІ, Раздел І на Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци, на определените за това места.

Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на събирането на отпадъците с условията в разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени са Записи с оценка на съответствието до 31.03.2014г.; 

На производствената площадка са приемани единствено разрешените с условията на комплексното разрешително неопасни отпадъци (отпадъчно стъкло, стъклени опаковки, стъкло) с цел извършване на операция по оползотворяване, обозначена с код R5 (рециклиране или възстановяване на други неорганични материали) в Инсталация за производство на опаковъчно стъкло. Представени са списъци за всеки месец с количества, наименованието и кодовете на приетите отпадъци за 2013г. и да 2014г. до 07.05.2014г., Графици за 2013г. и 2014г., наименование на фирми, разрешителни, договори, кантарни бележки; Сертификати за качество от визуална проверка по партиди и Отчетни книги със записи за проверявания период.
Условие 11.3.Временно съхраняване на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 
Съхранявани са единствено отпадъците, разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително на площадките обозначени на Генплана на „Дружба Стъкларски Заводи“ АД.
Прилага се Инструкция за периодична оценка на съответствието на временното съхранение с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представена е Матрица за оценка на съответствието със записи до 31.03.2014г.
Условие 11.4.Транспортиране на отпадъците-Не са констатирани несъответствия.
На оператора е разрешено единствено да предава за транспортиране отпадъците разрешени с условията на комплексното разрешително. Операторът е изготвил Инструкция за периодична оценка на съответствието на транспортирането на отпадъците с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представени са: Разрешения, договори, транспортни карти за предадените отпадъци, Матрица за оценка на съответствието със записи до 31.03.2014г.
Условие 11.5.Оползотворяване, преработване и рециклиране на отпадъци- Не са констатирани несъответствия. 

Предавани са за оползотворяване, преработване и рециклиране, образувани от дейността на Дружеството, единствено отпадъците разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително. 
Операция по оползотворяване, обозначена с код R5 (рециклиране и възстановяване на други неорганични материали), е извършвано на отпадъци с код и наименование 10 11 12-Отпадъчно стъкло, различно от упоменатото в 10 11 11 (стъклени трошки), образуван от дейността на предприятието при експлоатация на инсталациите по Условие 2 и 15 01 07-Стъклени опаковки в Инсталация за производство на опаковъчно стъкло. Представен е запис за количеството оползотворения отпадък за проверявания период.
Прилага се инструкция за периодична оценка на съответствието на оползотворяването, преработването и рециклирането на отпадъци с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представена Матрица с оценка на съответствието със  записи с оценка на съответствието до 31.03.2014г. 
Условие 11.6.Обезвреждане на отпадъците-Не са констатирани несъответствия.
Предавани са за обезвреждане единствено, отпадъците образувани от дейността на дружеството. разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително. 
Прилага се инструкция за периодична оценка на съответствието на обезвреждането на отпадъци с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и предприетите коригиращи действия. Представена Матрица с оценка на съответствието със записи с оценка на съответствието до 31.03.2014г.

Условие 11.7.Контрол и измерване на отпадъците 

Констатирано е превишение на количеството образуван отпадък: с код 10 11 12 Отпадъчно стъкло, различно от упоменатото в 10 11 11-за t /t продукт и отпадък с код 15 01 03 Опаковки от дървесни материали.за констатираните нарушения предстои съставяне на Акт за установено административно нарушение (АУАН). 

Прилагат се Инструкция за измерване на образуваните количества отпадъци и изчисление на стойностите на нормите за ефективност при образуването на отпадъци в съответствие с условията на настоящото разрешително и Инструкция за оценка на съответствието на наблюдаваните годишни количества образувани отпадъци и стойностите на норми за ефективност при образуването на отпадъци (само за отпадъците, които се генерират пряко от производствения процес) с определените такива в условията на разрешителното, установяване на причините за несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са Отчетни книги; Записи до 31.03.2014г. и Матрица за оценка на съответствието със записи до 31.03.2014г.
Условие 11.8.Анализи на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 
За проверявания период не са образувани и не е извършвана класификация на отпадъци с огледални кодове, поради тази причина не са извършвани анализи. 
Условие 11.9.Документиране и докладване
Констатирано е превишение на количеството образувани отпадъци: с код 10 11 12 Отпадъчно стъкло, различно от упоменатото в 10 11 11-за t /t продукт и отпадък с код 15 01 03 Опаковки от дървесни материали.за констатираните нарушения предстои съставяне на Акт за установено административно нарушение (АУАН).  
Внесен е Годишен отчет за отпадъците за 2013г. ИАОС, гр.София. Докладвани са в ГДОС за 2013г. видовете и количествата отпадъци-образувани, предадени, приети и оползотворени на площадката. 
Условие №12Шум- за проверявания период не е констатирано превишение на шум в околната среда над граничните стойности на еквивалентно ниво на шума по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие (най-близката жилищна зона).

Прилагат се Инструкция за наблюдение веднъж на две години на показателите: общата звукова мощност на площадката; еквивалентните нива на шум в определени точки по оградата на площадката; еквивалентните нива на шум в мястото на въздействие и Инструкция за оценка на съответствието на установените еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива, установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представена Матрица за оценка на съответствието за 2013г. и до 31.03.2014г. 

Наблюденията се провеждат при спазване изискванията на Наредба №54/13.12.2010г. за дейността на националната система за мониторинг на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на информация от промишлени източници на шум в околната среда и в съответствие с “Методика за определяне на общата звукова мощност, излъчвана в околната среда от промишлено предприятие и определяне нивото на шума в мястото на въздействие”. Не са констатирани несъответствия. 
Условие №13.Опазване на почвата и подземните води от замърсяване-Не се констатирани несъответствия.
С условията на комплексното разрешително не е заложен мониторинг на почви.
Мониторинга на подземни води се осъществява съгласно условията в издаденото Разрешително за водоползване от Басейнова Дирекция за управление на водите, гр.Пловдив.
Прилагат се Инструкция за периодична проверка за наличие на течове от площадковата канализация, тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течове и инструкция за отстраняване на разливи от вещества/ препарати, които могат да замърсят подземните води и третиране на образуваните отпадъци. Представен е Оперативен Дневник със записи до 16.04.2013г. За проверявания период не са установени разливи-извършени 51 бр. проверки на тръбопроводите и оборудването-не са установени течове и  разливи на вредни и опасни вещества. За периода 01.01.2014г. до 09.05.2014г. са извършени 17 бр. проверки на тръбопроводите и оборудването-не са установени течове и  разливи на вредни и опасни вещества.
Условие №14. Предотвратяване и действия при аварии и случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и/или причинени екологични щети-Не са констатирани несъответствия. 
Представен актуализиран Авариен план от март 2014г.; Протоколи за проиграване на Авариен план пет броя за 2013г.; Списък на Опасните химични вещества; Оценка за безопасността на ОХВ и смеси от 15.10.2012г. Проверка за периода от 01.01.2014г. до 09.05.2014г. представени два броя протоколи за пригодността на средствата за защита и вентилационната система на скривалището; Протоколи от проверка на пожарогасители до 14.03.2014г.

Прилагат се Инструкция за оценка на възможността за изпускане, в резултат на аварийна ситуация, в канализацията (независимо дали производствена, повърхностна или друга) на опасни течни вещества, препарати или силно замърсена вода, включително в резултат от гасене на пожар и Инструкция с мерки за ограничаване или ликвидиране на последствията при залпови замърсявания на отпадъчните води вследствие на аварийни ситуации. Не са възниквали аварийни случаи за 2013г. до 09.05.2014г. 

Представени са: Оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети от 26.04.2012г. и Запис с остойностени мерки за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети. Не са възниквали случаи на непосредствена заплаха за екологични щети за 2013г. и за периода 01.01.2014г. до 09.05.2014г.
Условие №15.Преходни и анормални режими на работа- Не са констатирани несъответствия.
Прилагат се Инструкция за пускане и спиране на пречиствателните съоръжения и Инструкция за пускане (влизане в стабилен работен режим) и спиране на инсталацията по Условие 2., съдържащи необходимите мерки и действия, осигуряващи оптималното протичане на производствените процеси и План за мониторинг при анормални режими на инсталацията по Условие 2. За 2013г. и за периода 01.01.2014г. до 09.05.2014г. не е извършвано пускане и спиране на инсталациите по Условие 2.

Операторът прилага Инструкции за документиране на действията., включваща продължителността на процесите по пускане и спиране на инсталацията по Условие 2
Условие №16.Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях- Не са констатирани несъответствия. Не е вземано решение от оператора за прекратяване или временно прекратяване на дейността на инсталациите или части за 2013г. и за периода 01.01.2013г. до 09.05.2014г.
Констатациите от проверката са, че операторът “Дружба Стъкларски Заводи” АД, изпълнява поставените условия и заложените срокове в комплексно разрешително №48-Н1/2010г. с изключение на констатираните нарушения по: 
-Условие 9.Емисии в атмосферата, за които нарушения предстои съставяне на Акт за установено административно нарушение, затова, че операторът извършва производствена дейност с Ванна пещ №1 без да е извършен монтаж на 1 брой ръкавен филтър и без писменото потвърждение от РИОСВ-Пловдив за изпълнение на условията и изискванията на чл. 16, ал 1 на Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ бр.45/1996г. изм. и доп. ДВ бр.102/2012г.); Не са представени записи за периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри с определените оптимални такива за пречиствателното съоръжение към изпускащо устройство №К1 към Ванна пещ №1; За констатираните превишения на емисионни норми по показател азотен оксид (NOх) за трите изпускащи устройства (комини) с източник на отпадъчни газове-Ванни пещи с №1, №2 и №4 са наложени текущи санкции и по 
-Условие №11.Управление на отпадъците, за които нарушения предстои съставяне на Акт за установено административно нарушение.
PAGE  
10

