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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-108/10.04.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 08.05.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Цех за производство на замразени тестени изделия“ с местонахождение: бул. „Коматевско шосе“,    гр. Пловдив, стопанисван от „ДАНИ И НИКОЛ ПЛОВДИВ“ ООД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух и шум в околната среда.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· Климатично оборудване
· Документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания
· Проведени са контролни измервания на еквивалентните нива шум, излъчван в околната среда от площадката на обекта
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството е производство и съхранение на замразени тестени изделия. Към момента на проверката натовареността в обекта е 100 %.
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
Дружеството е оператор на хладилно оборудване попадащо в обхвата на контрол по Наредба №1/2017 г. и Регламент (ЕС) №517/2014 г. За съхранение на готовите изделия дружеството експлоатира тринадесет хладилни системи, като за всички тях се представиха досиета. Същите са водени редовно, със записи от проверки за течове извършени от лице притежаващо сертификат издаден от Българска Браншова Камера по Машиностроене /ББКМ/.
  По фактор „Шум в околната среда“:
  При проверката извършена съвместно с представител на акредитирана лаборатория Пловдив към ИАОС София са  проведени контролни измервания на еквивалентните нива шум, излъчван в околната среда от площадката на обекта. Измерени са нивата на шум по границата на обекта и в местата на въздействие от страна на основния източник на шум в околната среда – хладилна инсталация по посока на жилищно селище „Зорница – 3“ гр. Пловдив. Резултатите от измерването се нанасят в отделни протоколи, който се изготвят от РЛ – Пловдив и се предоставят пред РИОСВ – Пловдив по служебен път. Към момента на проведените измервания натоварването в обекта е 100% от производствените мощности. В обекта се извършва производствена дейност от 08,00 ч. до 17,00 ч., като съхранението на произведените замразени продукти в хладилните помещения  в определени периоди е 24 ч., при автоматичен режим на хладилните инсталации.
Предписанията дадени с констативен протокол №0012550/16.08.2023 г. на РИОСВ – Пловдив са изпълнени. От страна на дружеството е изградено затворено помещение с термопанели за изолиране на хладилните агрегати намиращи се от страната на жилищните сгради  в жилищно селище – „Зорница – 3“.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на дружеството е дадено едно предписание със срок за изпълнение 31.05.2024 г., като същото е изпълнено в срока даден в констативния протокол от проверката.
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.

Проверката е извършена в присъствие на упълномощен представител  на дружеството.
