ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
на „Инсталация за производство на електрическа и топлинна енергия от възобновяеми източници – биомаса, с мощност 1500 kW“ 

на  ”Делтън“ ООД 

На основание План за контролната дейност за 2021 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-24/05.02.2021 г., Заповед № РД-200/15.09.2021 г. и Заповед за промяна № РД-230/07.10.2021 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 08.10.2021 г. е извършена комплексна проверка в обект „Инсталация за производство на електрическа и топлинна енергия от възобновяеми източници – биомаса, с мощност 1500 kW“, с местонахождение: гр. Съединение, общ. Съединение, обл. Пловдив, експлоатирана от „Делтън“ ООД
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ),Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси(ЗЗВВХВС), подзаконовите нормативни актове към тях и Регламенти на ЕС.

II. Проверени инсталации:
     
На територията на обекта са  проверени:
· 3 броя силажни ями;
· 2 броя приемни вани за животинска тор, разположени подземно;
· 2 бр. ферментатори – 1 първичен и 1 постферментатор;

· резервоари за съхранение на течна торова фракция;
· площадка за събиране на твърда торова фракция след сепарация;

· когенерационен модул;

· склад за съхранение на опасни химични вещества и смеси.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
Основната дейност в обекта е производство на електрическа и топлинна енергия чрез технологичен процес на газификация (анаеробна ферментация) на възобновяеми енергийни източници – биомаса с цел производство на биогаз и последващо изгаряне на енергоносителя за производство на   електрическа и топлинна енергия.
1. По компонент „Атмосферен въздух“ : 
За производствени нужди се експлоатира когенератор, изпускащото устройство, към който се явява неподвижен източник на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух по смисъла на §1, т. 7 от ДР към  Наредба № 1/2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества(замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници (обн. в ДВ бр. 64/2005 г). Изпускащото устройство към когенератора е оборудвано с точка за вземане на проби, утвърдена от директора на РИОСВ-Пловдив. В изпълнение на Глава пета от Наредба № 6/1999 г. . за реда и начина на измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници(Наредба № 6/1999г.) дружеството е провело собствени периодични измервания, които е представило пред РИОСВ-Пловдив и показват спазване на емисионните норми, определени в Таблица 4 от Приложение V към Гьотеборгски протокол.
 Към когенератора се експлоатира климатична система, работеща с охлаждащ агент – фреон R407C, в количество  16 kg =  28.4 t CO2 eq. Инсталацията е етикетирана съгласно изискванията на чл. 12 от Регламент 517/2014 на Европейския парламент и на Съвета за флуорсъдържащите парникови газове. При проверката се представи досие на системата, изготвено по образеца, даден в приложение № 3 към чл. 29, ал. 1 от Наредба № 1/2017 за реда и начина за обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове (Наредба №1/2017 г.), в което са отразени проверките за течове от лице, притежаващо валиден документ за правоспособност. В срок до 15.02.2021 г. пред РИОСВ-Пловдив е представен отчет за 2020 г. по приложение № 9 към чл. 35 от Наредба №1/2017 г. 
2. По фактор „Опасни химични вещества и управление на риска“:

При проверката е представен актуален инвентаризационен списък на използваните химични вещества и смеси, както и информационни листове за безопасност, които са актуализирани във връзка с изискванията на Регламент 1907/2006(REACH) и Регламент (ЕО) 1272/2008г. (CLP).
За използваните в производствения процес химични вещества и смеси, дружеството е изготвило и представи актуализирана „Оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси“, изготвена на основание чл. 9 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси, във формàта, утвърден със Заповед № РД-184/09.03.2021 г. на  министъра на околната среда и водите. 

При извършения оглед на складово помещение за съхранение на химични вещества и смеси се констатира, че  то е с ограничен достъп, без връзка с канализационната система на площадката, с добра вентилация. В склада са налични инструкции за безопасно съхранение на ОХВ и смеси, съгласно изискванията на чл.4, т.8 – 11 и чл.7, от  Наредбата за реда и начина за съхранение на ОХВ и смеси. Дружеството съхранява ОХВ и смеси в съответствие с изготвената оценка за на безопастност на съхранение на ОХВ и смеси и определената съвместимост по категории на опасност.
За наличните опасни химични вещества е представен доклад за класификация по чл. 103. ал. 1 от ЗООС със заключение, че предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал.  
Дружеството се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент REACH. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
       При извършената проверка не се установи несъответствие с действащото екологично законодателство по проверяваните компонент и фактор на въздействие и на оператора не са дадени предписания. 

V. Съответствие, последващ контрол:

В обекта ще се извършват проверки по осъществяване на текущ контрол по изпълнение на екологичното законодателство съобразно изготвен и утвърден план за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив.
Извършили проверката:
инж. Мариана Кондаклиева – главен експерт в отдел КД, координатор на проверката

Назиле Скендер – главен експерт в отдел КД

      Съгласували:

инж. Любка Караманова, директор на дирекция КОС
инж. Ангелина Ангелова, началник на отдел КД
Димитър Димитров

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-125/ 07.06.2021 г.

на Директора на РИОСВ - Пловдив
