ДОКЛАД
за извършена проверка на “Денис-89-С” ЕООД, за площадка с местонахождение област Пловдив, община Стамболийски, Стопански двор на имот №111133, местност „Ормана, по плана на с. Ново село, със седалище и адрес на управление ул. „Победа“ № 1, гр. Кричим, община Кричим, област Пловдив
На основание Заповед № РД-98/27.04.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 13.05.2016 г. бе извършена проверка и съставен КП № 4936/13.05.2016 г. на обект „Денис-89-С” ЕООД  - дървопреработваща фирма. Комплексната проверка, извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактори на околната среда, свързани с изискванията на Закон за защита от шума в околната среда и Закон за управление на отпадъците/ е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”  
I. Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:
При извършената проверка се установи, че Дружеството е с предмет на дейност първична преработка на дървен материал, проектиране и изработване на кухни от МДФ, ПДЧ и масив, цялостно обзавеждане на заведения и апартаменти. Оползотворяват се отпадъците от дървесни трици, талаш, изрезки, парчета, дървен материал получени от основния процес на Дружеството и се произвеждат пелети. 
На площадката са разположени: 

-  Цех за производство на мебели;

-  Цех за производство на пелети;

-  Помощна ремонтно - механична работилница;

-  Склад за дървесни материали;

-  Склад за готова продукция;

- Склад за съхраняване на генерираните от дейността на площадката производствени и опасни отпадъци;

-  Административно - битови помещения и вътрешен двор с бетонно и асфалтово покритие. 
Транспортното обслужване се извършва чрез автомобилна връзка с пътния участък от уличната мрежа, който е в непосредствена близост до обекта.
III. Констатации от проверката по фактори: 
При проверката се констатира, че “Денис-89-С” ЕООД, с местонахождение                    с. Ново село, ЕКАТТЕ 52221, област Пловдив, община Стамболийски, Стопански двор, поземлен имот № 111133, местност „ Ормана”, 12, 443 дка по плана на с. Ново село, общ. Стамболийски е работещо с осем часов режим, пет дни в седмицата.
1.Управление на отпадъците 

Към момента на проверката се констатира, че от производствената дейност на територията на описаната по-горе площадка се образуват производствени отпадъци. Дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на образуваните от дейността отпадъци, съгласно Наредба № 2/23.07.2014г. за класификация на отпадъците.
Представени са и се водят, съгласно изискванията на Наредба № 1 от                            04 юни 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн. ДВ, бр. 51 от                  20.06.2014 г.) отчетни книги, които са заверени от директора на РИОСВ-Пловдив, за водене на отчетност на образуваните от дейността отпадъци.
Представени са писмени договори за предаване на отпадъците от дейността, на лицензирани оператори с цел тяхното по-нататъшно третиране.
На обекта има създадена добра организация за разделно събиране и временно съхранение на отпадъците от производствената и битова дейността. 
Във връзка с изискванията на Закона за управление на отпадъците                              „Денис-89-С” ЕООД притежава Регистрационен документ № 09-РД-427-00 от 15.12.2014 г.  на Директора на РИОСВ – Пловдив. Дружеството оползотворява отпадъците от дървесни трици, талаш, изрезки, парчета, дървен материал получени от дейностите по дървообработване в цеха, собственост на фирмата и произвежда пелети. За обезпечаване на производството на пелети е изградена технологична линия от машини и съоръжения, с капацитет 160  тона готова продукция за година, която включва следната последователност от  технологични процеси, машини и съоръжения:

· Подготовка на материала и смилане

На територията на площадката са разположени:
· Дробилка за грубо смилане на входящата суровина до чипс, с размери до                   5 мм ;

· Чукова мелница за раздробяване на талашитените отпадъци до по-ситна фракция, до 1-1,5 мм;
· Изсушаване

Раздробеният суров материал, се изсушава в сушилна инсталация, на температурата от 160 градуса.

· Пресоване

      
Изсушеният  материал продължава към пелетизираща машина, където става оформянето на крайният продукт – пресовани пелети с размери Ф 6 х 20 мм;
· Пакетиране и експедиция
      
Пелетите се пакетират в пластмасови  чували по 15 кг и се отвеждат в зоната за готова продукция. Готовата продукция се складира, след което се експедира по направления.

Дружеството има сключен договор за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъци от опаковки.

2. Фактор „шум“
Основните източници на шум в околната среда са технологичното оборудване и транспортни средства. При проверката се установи, че няма подавани сигнали и жалби от живеещите в съседство с обекта. През 2014 г. са проведени контролни измервания на еквивалентните нива на шум излъчван в околната среда, по реда  определен в                  Наредба № 54/2010 г. (ДВ, бр. 3/2011). Резултатите от измерванията са показали спазване на граничните стойности по показател – шум. От страна на оператора не са провеждани собствени периодични измервания, по реда на чл. 27 от                                     Наредба № 54/2010 г. (ДВ, бр. 3/2011). Производствената площадка е разположена в обособена производствена зона на с. Ново село, бивш Стопански двор. На север, изток и юг площадката граничи с други производствени дейности, а на запад с р. Стара река. Дейността в обекта предвид това, че операциите се извършват и на открито, е в пряка зависимост от атмосферните условия, поради което през зимния период не се извършват производствени дейности.
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