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Регионална инспекция по околната среда и водите-Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 


На основание:  План за контролната дейност за 2022 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-166/14.06.2022 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив

Дата на извършване на проверката: 24.06.2022 г
Обект - Дърводелски цех, 
с местонахождение: стопански двор на с. Ново село, общ. Стамболийски,
собственост на „Денис-89-С“ ЕООД
I. Цел на проверката:

   Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие: атмосферен въздух и шум в околната среда.
II. Проверени инсталации:

     На територията на обекта са  проверени;
-  Цех за производство на мебели;

-  Цех за производство на пелети;

-  Помощна ремонтно - механична работилница;

-  Склад за дървесни материали;

-  Склад за готова продукция;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
       Основната дейност в обекта е производство на  дървен материал от иглолистна дървесина, производство на мебели и производство на пелети. Основна суровина за производството на пелети е отпадък ( дървесни трици, талаш, изрезки, парчета, дървен материал), получени от дейностите по дървообработване в цеха. 
1. По компонент „Атмосферен въздух“ : 
 За обезпечаване на производството на пелети е изградена технологична линия от машини и съоръжения, която включва – подготовка на материала и смилане, изсушаване посредством сушилна инсталация, пресоване в пелетизираща машина и пакетиране. Раздробеният суров материал, се изсушава в  сушилна инсталация, на температурата от 160 градуса. Топлият въздух се подава към сушилнята от пещ на твърдо гориво. Формираните емисии на вредни вещества от сушилнята инсталация се пречистват в пречиствателно съоръжение – циклон и се изпускат в атмосферата през изпускащо устройство – комин с височина около 7 метра. Изпускащото устройство не е оборудвано с пробовземна точка с цел провеждане на регламентирани измервания. 
2. По фактор „ Шум в околната среда“:

     
При проверката, извършена съвместно с представител на РЛ-Пловдив към ИАОС гр. София  са проведени контролни измервания на еквивалентните нива на шум, излъчвани в околната среда през дневния период от площадката на обект – „Дърводелски цех“, намиращ се в стопански двор на с. Ново село, общ. Стамболийски, експлоатирано от „Денис-89-С“ ЕООД. Измерените стойности са в рамките на определените допустимите гранични стойности за дневен период. Основните източници на шум в обекта са дървообработващи машини и транспорт свързан с производството. През вечерния период от 19 до 23 ч. и нощния период - от 23 до 7 ч. на площадката на обекта няма действащи източници на шум. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
При проверката са дадени следните предписания на дружеството:
1. Да се представи в РИОСВ - Пловдив информация по чл.11 от Наредба №6/1999 за утвърждаване на пробовземна точка на ИУ към сушилна инсталация;
 
2. След постигане на оптимално натоварване на сушилната инсталация да бъдат проведени собствени периодични измервания на емисиите от източника. 
V. Съответствие, последващ контрол: 
Изисканата информация е представена в РИОСВ – Пловдив и след постигане на необходимото натоварване на източника на емисии в съответствие с чл. 19, ал. 1, т. 3 от Наредба № 6 1999 г. за реда и начина на измерване на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (обн. ДВ. бр.31 от 6 Април 1999г.с посл. изм. и доп.)ще бъдат проведени собствени периодични измервания. 
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