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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   

УТВЪРЖДАВАМ:

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-301/17.11.2022 г.

на Директора на РИОСВ - Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 
На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 16.11.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект: „Предприятие за производство на пелети“, гр. Перущица, местност „Алчака“,  собственост на „ДИАМАН“ ООД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за управление на отпадъците и в под законовите им нормативни актове.

II. Проверени инсталации:
         Основната дейност в обекта е свързана с производство на пелети от иглолистна дървесина и отпадъци от корк и дървесни кори. Дейността се извършва в следните обособени зони, които са обходени към момента на извършената проверка: 

· Участък раздробяване и смилане на дървесината;
· Производствен цех;
· Участък готова продукция. 

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
1. Компонент „Атмосферен въздух“:
За производствени нужди на площадката на обекта се експлоатира барабанна сушилня с топлогенератор с мощност  2 MW, работеща на твърдо гориво – дървесен чипс, която се използва за сушене на раздробен дървесен материал. Съоръжението е част от инсталацията за производство на пелети. Формираните от инсталацията отпадъчни газове се пречистват посредством циклони и ръкавни филтри, които се поддържат в изправност. Изпускащото устройство, към барабанната сушилня с топлогенератор се явява неподвижен източник на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух по смисъла на § 1, т. 7 от Допълнителните разпоредби на Наредба № 1 от 27.юни 2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества(замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (ДВ р. 64/05.08.2005 г. с посл. изм. и доп.). Обособента пробовземна точка към комина е разположена близо до изхода Пред РИОСВ-Пловдив са представяни резултати от проведени собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух от изпускащото устройство към източника - барабанна сушилня с топлогенератор. При оценката на резултатите е констатирано, че са спазени нормите за допустими емисии по контролираните показатели.
2. Фактор „Отпадъци“ 

За извършваната дейност дружеството притежава издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив, регистрационен документ с № 09-РД-525-00 от 02.12.2015 год. с разрешени дейности R1, R12 на отпадък с код 03 01 01 и R3, R12 и R13 на отпадък с код 03 01 05. Също така притежаве и издаден регистрационен документ с № 09-РД-520-00 от 23.11.2015 год. за дейности по събиране и транспортиране на отпадъци.
Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ - Пловдив, чрез електронната система за отпадъци „НИСО“, работни листове за класификация на отпадъците съгласно Наредба №2/2014г. с посл. изм. и доп. 

На територията на площадката са осигурени места и съдове с обозначителни табели за кода и наименованието на отпадъците съгласно техният вид, състав и свойства.

Отчетността съгласно Наредба №1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъци, както и реда за водене на публични регистри се води редовно в електронната системата НИСО. Годишният отчет е подписан и подаден в срок отново чрез електронната система НИСО.

За предаването на формираните от дейността отпадъци са представени необходимите договори.

За пусканите на пазара опаковки и опаковъчни материали е представен договор с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки.

Представени са месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковане стоки изготвени съгласно Приложение №15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, както и платежни документи удостоверяващи заплатеното лицензионно възнаграждение към  организацията по оползотворяване на отпадъци от опаковки.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
При извършената проверка е дадено едно предписание.
С цел осигуряване на провеждане на регламнетирани измервания да се извърши удължаване на газохода, така че изходящия отвор на димохода да бъде на отстояние най-малко пет пъти диаметъра на газохода от пробовземната равнина, с което общия прав участък трябва да възлиза на 10 пъти диаметъра на газохода. Срокът на изпълнение на предписанието е до 18.12.2023 г. Предписанието е изпълнено в срок. 
V. Съответствие, последващ контрол: 
При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори на въздействие. 
От страна на дружеството при проверката присъства управителя на дружеството.
