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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка

Обект:  „Винзавод“ в с. Първенец, община Родопи 
Стопанисван от: „ ДЖИРО - ТРЕЙД“  ООД, с. Първенец, община Родопи
Дата на извършване на проверката: 15.10.2021г.

Основание за проверката: Заповед № РД-77/28.04.2021 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ „План за контролната дейност на РИОСВ за 2021 год.“

1. Цел на проверката: Установяване на нивото и степента на съответствие на дейността на обекта с изискванията  на екологичното законодателство, както следва: 

· Закон за водите

· Закон за чистотата на атмосферния въздух
· Закон за управление на отпадъците

и подзаконовите  нормативни актове към тях. 

На място се провериха, както следва: складови площи за суровини и готова продукция; цех за бутилиране; купажно отделение; десилационно помещение; приемна вана; резервоари за съхранение на вино; съоръжение за пречиставе на отпадъчните води; котелно; хладилна камера; площадка за временно съхранение на формираните от дейността отпадъци.

Основен предмет на дейност- производство на вино и високоалкохолни напитки. Инсталираните производствени мощности на площадката са за преработка на около 700т/год. грозде. На обекта се извършва производство на високоалкохолни напитки чрез купажиране на етилов алкохол и естествени суровини. 
При проверката се констатира, че казан с колона за дестилация не работи. По информация от представител на дружеството,  ползването на колоната  е ограничено от Териториално митническо управление /ТМУ/ -Пловдив през 2009год. В момента на проверката на обекта не се извършва производство на вино и високоалкохолни напитки чрез купажиране. Цеха за купажиране работи само при наличие на предварителни заявки. От 2019год. на обекта не се извършва производство на вино, а само  реализация на продукция произведена в предходни години, като бутилирането се извършва в нов стъклен и РВС амбалаж.
2.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:
Компонент „Води“ /отпадъчни/ - Водоснабдяването на обекта  с вода за битови и производствени нужди е осигурено от водопроводната мрежа на с. Първенец. Формираните от дйността на обекта битово-фекални и производствени отпадъчни води  са включени в канализацията на селото и се отвеждат за пречистван в ГПСОВ на гр. Пловдив. За пречистване на производствените води е осигурено пречистване. Представен е договор  сключен между „В и К“ ЕООД и „Джиро –Трейд“ ООД с. Първенец. 

„Атмосферен въздух“ – В обекта за дестилационната колона е наличен котел с входяща топлинна мощност 700kW, димните газове от който се отвеждат в атмосферата. Горивото на котела е нафта. Изпускащото съоръжение е оборудвано с точка за вземане на проби, утвърдена от директора на РИОСВ-Пловдив през 2009год. През 2009год. от ТМУ –Пловдив е извършено пломбиране на дестилационната колона и считано от тогава котелът не е бил в работен режим.
За нуждите  при производство на бели вина на обекта е налична хладилна камера, работеща с охлаждащ агент –фреон R407C, в количество-два кръга по 20кг. всеки. Хладилната камера не е използвана от повече от 2 години, преди настоящата проверка. Двата кръга към хладилната инсталация са етикетирани, съгласно изискванията на чл.12 от Регламент /ЕС/517/2014г.

При проверката не е представено досие на хладилната инсталация, изготвено по образеца на приложение № 3 към чл.29, ал.1 от Наредба №1/2017год. /обн. В ДВ бр.20от 2017г и посл. изм. и допълн./ 
Фактор „Отпадъци“ – за извършваната дейност „Джиро –Трейд“ ООД,  притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове съгласно Наредба №3/2004г. за класификация на отпадъците. Дружеството има обособени места и съдове за съхранение на формираните от дейността отпадъци. „Джиро –Трейд“ ООД води отчетност в електронната система НИСО, поддържана от ИАОС- София с последен запис 05.10.2021г. За предаването на формираните отпадъци се представиха договори. 
Дружеството пуска на пазара опакована стока,  за което се представи договор от 2013г. с „Екоколект“ АД за заплащане на месечни вноски  за оползотворяване на отпадъците от опаковки, също така притежава и удостоверение за участие в колективна система по чл.14,ал.2,т.2 от ЗУО и по чл.28, ал.1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки.
В момента на проверката  не бяха представени месечни справки декларации съгласно Приложение №15 от Наредбата за продуктовите такси. Не бяха представени платежни нареждания за платен паричен превод по сметката на „Екоколект“ АД, като организация  за оползотворяване на отпадъци и опаковки.
Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва: за констатираните нарушения са дадени две  предписания, който са изпълнени.
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