ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА

„АГРИ БЪЛГАРИЯ” ЕООД, с. Радиново, 4202

На основание План за контролната дейност за 2013 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-83/16.04.2013 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена проверка на 30.04.2013г. на „Агри България” ЕООД, с. Радиново, община Марица.
I. Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
       Дейността  на „Агри България” ЕООД е свързана с преработка на череши. Производственият обект е разположен в с. Радиново 4202, община Марица. 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух” 
             На територията на обекта се експлоатира  котелна централа с три броя котли, работещи на гориво нафта. Два от котлите със сумарна мощност 410 kW се използват за отопление, като формираните прахо - газови потоци се отвеждат в атмосферния въздух, посредством общо изпускащо устройство. За нуждите на производствения процес се експлоатира котел с мощност 770kW, който се въвежда в работен режим в периода от м. август до м. март към „Инсталация за дестилация на спирт“. Към момента на проверката, предвид липсата на производствена необходимост съоръжението не е в експлоатация.  
           От страна на оператора се извършват предвидените в Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 6, собствени периодични измервания на вредностите, формирани вследствие експлоатацията на горивните източници. Резултатите от проведените измервания се представят пред РИОСВ - Пловдив в нужния формат. Всички контролирани показатели са под установените НДЕ.

           При проверката на 30.04.2013г. се установи, че реалната мощност на отоплителните котли, не съответства с мощността, представена от оператора в утвърдения от РИОСВ-Пловдив, план за мониторинг. 
2. Компонент  „Води”
           От дейността на дружеството се формират битово - фекални и производствени отпадъчни води, за пречистването, на които е изградено и работи локално пречиствателно съоръжение за биологично пречистване.  
              Дружеството притежава Разрешително №33440110/21.03.2002г., за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води и провежда мониторинг, съгласно плана в разрешителното. Протоколи от извършени изследвания се представят пред РИОСВ-Пловдив, не е констатирано превишаване на индивидуалните емисионни норми. Пунктът за мониторинг е обозначен. Представен е доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2012г. и платежен документ за платена такса за заустване за 2012г. Отпадъчната шлемпа се  извозва на изсушителни полета.     

3. Фактор „ОХВ и управление на риска”
Дружеството съхранява и употребява ректифициран етилов алкохол, алкохолна баня и дизелово гориво. За технологичния процес по пречистване на отпадъчни води в ЛПСОВ се използва натриева основа, железен дисулфит и хранителна добавка за бактерии. Всички химични вещества и смеси са придружени с информационни листове за безопасност, изготвени съгласно Регламент 453/2010г.. В изпълнение на мерките за управление на риска, етиловия алкохол и алкохолния дестилат се съхраняват в резервоари, разположени в закрит склад, които не е обозначен с предупреждение за опасност.
Дружеството е изготвило оценка на безопасността на съхранение на ОХВ и смеси съгласно изискванията на чл.4, т.4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВ и смеси (ДВ бр. 43/2011 г.), към която не са включени съхраняваните в  ЛПСОВ химични вещества.
4. Фактор „отпадъци”
            За формираните от дейността  отпадъци, дружеството притежава 5бр. работни листове за класификация на отпадъци, утвърдени от  РИОСВ-Пловдив, с кодове: -200136,200135*,150202*,150110* и 160216, както и утвърдена фирмена програма за управление на дейности с отпадъци /временно съхранение/ на 18бр. отпадъци. 
         Отчетните книги се водят редовно. Обособени са места за разделно събиране и временно съхранение на отпадъците, обозначени със съответния код и наименование.
         Представени са писмени договори с лица, притежаващи необходимите разрешителни документи, относно предаването на формираните в обекта отпадъци. 
         От страна на дружеството се заплаща ежемесечно дължимото лицензионно възнаграждение на „БУЛЕКОПАК” АД, за пуснатите на пазара количества опаковки.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

  При проверката, извършена на 30.04.2013 г., са дадени следните предписания:

1. Да се представи пред РИОСВ-Пловдив актуализирана информация за планиране на измерванията на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух, изготвена в съответствие с чл.11 чл.12 от Наредба № 6/ДВ,бр.31/99г/. 
     Срок за изпълнение:30.05.2013г.
2. Да се представи пред РИОСВ – Пловдив доклад с резултати от проведени собствени периодични измервания, изготвен съгласно изискванията на чл.39, ал.2 от Наредба №6 .

Срок за изпълнение: 30.09.2013г.
3. Да се представят пред РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, непредставени при настоящата проверка, в изпълнение на  изискванията на чл.3  от ЗУО/ДВ,53/2012г./ и  Наредба № 3/2004 г.

Срок за изпълнение: 30.05.2013г.
4. Да се актуализира и представи пред РИОСВ-Пловдив оценката на безопасността на съхранението на опасните химични вещества и смеси в „Агри България” ЕООД.
Срок за изпълнение: 30.05.2013г.
5. Да се обозначат с предупреждения за опасност складовете, в които се съхраняват ОХВ и смеси.

Отговорен за изпълнение на предписанията е  Управителя на „Агри България” ЕООД.
V. Съответствие, последващ контрол
       За констатираните несъответствия са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За контрол по изпълнение на предписанията
ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и / или по документи.
