ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА

„АСЕНОВА КРЕПОСТ” АД, гр. Асеновград, ул. «Иван Вазов» № 2

На основание План за контролната дейност за 2013 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-33/26.02.1013 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена проверка на 12.03.2013г.  на „Асенова крепост” АД, гр. Асеновград, община Асеновград
I. Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на „Асенова крепост” АД е производство и търговия с полимерни опаковки и материали. Производственият обект е разположен в гр. Асеновград, ул. „Иван Вазов” № 2. 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Въздух” 
За топлоенергийни нужди в обекта се експлоатира котелна централа с 3 бр. котли, тип ПКМ12. В експлоатация е само един котел с № F1, работещ на гориво природен газ. Вторият котел с № F2 е изведен от експлоатация, чрез пломбиране, а третият с № F3 е пригоден за работа с гориво мазут и е резервен. 

Към момента на проверката котел F1 не е в работен режим, поради високите външни температури. Изпускащото устройство е оборудвано с пробовземна точка, отговаряща на изискванията поставени в чл. 11 и 12 от Наредба № 6/99 г. (ДВ бр. 31/99 г.). 
От производствената дейност, свързана с нанасяне на покрития върху полимерните опаковки, се изпускат емисии на летливи органични съединение. В изпълнение на изискванията на Наредба № 7/2003 г.  Дружеството е представило пред РИОСВ-Пловдив ПУР за 2011 г., който е утвърден с решение на директора на инспекцията.

За всички хладилни и климатични инсталации, експлоатирани в обекта, се водят досиета, съгласно нормативните изисквания. Ежегодно до 15 февруари на текущата година се представя информация за използваните количества ОРВ и ФПГ през предходната година.
Извършени са предвидените в Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 6, собствени периодични измервания на вредностите, формирани вследствие експлоатацията на технологичните и горивни източници.   Резултатите от проведените измервания са представени пред РИОСВ - Пловдив в нужния формат. Всички контролирани показатели са под установените НДЕ.

При проверката на 12.03.2013 г. се установи, че към някои технологични линии се експлоатират пречиствателни съоръжения, които не са включени за емисионен контрол.   
2. Фактор „ОХВ и управление на риска”
Дружеството съхранява и употребява полиетилен, полипропилен, печатарски мастила, разтворители, минерални масла и дизелово гориво.  Всички химични вещества и смеси са придружени с информационни листове за безопасност, изготвени съгласно Регламент 453/2010 г.
          На производствената площадка, за съхранение на ОХВ и смеси, е обособен „Централен склад”, състоящ се от две отделни помещения – едното за масла и горива, а другото за мастила.

Складовете и организацията на съвместното съхранение на ОХВ и смеси, както и прилагането на превантивни и коригиращи мерки, от страна на оператора, отговарят на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВ и смеси (ДВ бр. 43/2011 г.) и са включени в изготвената оценка на безопасността на съхранението им.

Дружеството разполага с декларации от фирмите производители на мастила, че в техните продукти не се съдържат тежки метали и вещества, включени в приложения ХІV и ХVІІ на Регламент 1907/2006 г.

„Асенова крепост” АД не извършва директен внос от трети страни на мастила, разтворители и масла.

3. Фактор „Отпадъци”

За извършване на дейностите по третиране на отпадъци дружеството притежава Решение № 09-ДО-1018/11.07.2012 г., издадено от директора на РИОСВ-Пловдив.

Съгласно изискванията на Наредба № 3/2004 г. дружеството е извършило класификация на образуваните в обекта отпадъци и притежава утвърдени работни листове. Води се отчетност, видно от представените отчетни книги, съгласно изискванията поставени в Наредба № 2/2013 г. Представени са писмени договори с лица, притежаващи необходимите разрешителни документи, относно предаването на формираните в обекта отпадъци.

„Асенова крепост” АД пуска на пазара опаковани стоки, за което притежава писмен договор за поемане на задължения по оползотворяване на отпадъците от опаковки с „Екоколект” АД. В изпълнение изискванията на Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктови такси (ДВ бр. 120/2008 г.) се водят вътрешно-фирмена спецификация, съгласно приложение № 12 и месечна справка декларация, съгласно приложение № 13 от наредбата. От страна на дружеството се заплаща ежемесечно дължимото лицензионно възнаграждение на „Екоколект” АД, за пуснатите на пазара количества опаковки.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  При проверката, извършена на 12.03.2013 г., са дадени следните предписания:
1. Да се допълни плана за собствен мониторинг с всички неподвижни източници на емисии на вредни вещества в атмосферата, установени при проверката, като информацията се представи в писмен вид пред РИОСВ-Пловдив. 
     Срок за изпълнение:12.04.2013г.
2. Да се актуализира и представи пред РИОСВ-Пловдив оценката на безопасността на съхранението на опасните химични вещества и смеси в „Асенова крепост” АД.

     Срок за изпълнение: 12.04.2013г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е Изпълнителният директор на „Асенова крепост” АД.
V. Съответствие, последващ контрол
       За констатираните несъответствия  са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и / или по документи. 

