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Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка
Обект:  „Крайпътен комплекс, модулна АГСС и бензиностанция”  с. Чешнегирово, община Садово, област Пловдивска  
Стопанисван от: „АУТОМОТИВ-2000”  ООД с. Чешнегирово, община Садово 
Дата на извършване на проверката: 24.04.2017г.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

· Атмосферен въздух

· Води /отпадъчни/
Основание за проверката: Заповед № РД - 71/10.04.2017 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на РИОСВ за 2017 год.
                                                                     
Цел на проверката: Установяване на нивото и степента на съответствие на дейността на обекта с изискванията в Закона за водите и Закона за чистотата на атмосферния въз-дух и подзаконовите нормативни документи към тях. Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изисквани-ята на законодателството по компоненти и фактори на околната среда. 
Проверени инсталации:

-2бр. бензиноколонки
-каломаслоуловител

-пречиствателно съоръжение за битово-фекални води 

-климатична инсталация

Констатации от проверката по компоненти на околната среда:

По компонент атмосферен въздух – На обекта има разположени 2 бр. бензиноколонки, от които едната е двустранна за зареждане на бензин и дизелово гориво, а другата е за зареждане на газ. На територията на бензиностанцията са разположени 3 бр. резервоари за съхранение на горива, два от които са подземни за съхранение на бензин и дизел и един надземно разположен – за съхранение на газ. При проверката се представи Дневник по  Приложение № 8 към чл.14 ал.4 от Наредба №6 от 1999 год., заверен  от Директора на РИОСВ- Пловдив.  Бензиноколонката  за зареждане на бензин е проверена за съответствие с етап II за УБП от фирма  „Ви Ар Ес Контрол“ ЕООД гр. София, за което има поставен стикер валиден до м. януари 2018 год. 
На територията на обекта се експлоатира една климатична инсталация заредена с фреон R22, количество 4,2 кг. При проверката не се представи досие на климатичната инсталация, съгласно изискванията на Приложение № 3 към чл.29 ал.1от Наредба №1 от 17.02.2017 год.

По компонент  води / отпадъчни/ – От дейността на обекта се формират битово- фекални отпадъчни води и води замърсени с нефтопродукти от измиване на площадката, за пречистването на които са изградени и работят  съоръжения за пречистване. Пречистените отпадъчни води са заустени във воден обект общински отводнителен канал, поречие р. Марица. Дружеството притежава Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води /РЗ/ № 33750014/27.05.2015г., издадено от БД ИБР-Пловдив. Дружеството провежда заложения в РЗ собствен мониторинг- два пъти годишно, като в РИОСВ са представени протоколи от изпитване за първо и второ полугодие на 2016год. Изпитването е извършено от акредитирана лаборатория. Не се констатира превишаване на индивидуалните емисионни ограничения на изследваните показатели, посочени в РЗ. Пунктът за мониторинг е обозначен, осигурен е достъп. При проверката беше представен платежен документ за заплатена такса за заустване за предходната година.  Не бе представен доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2016 год., същият се представи в РИОСВ – Пловдив допълнително.

Направени предписания с посочен срок и отговорник за изпълнението, както следва: 
· да се представи пред РИОСВ-Пловдив копие от досие на климатичната система  съгласно изискванията на Приложение №3 към чл. 29 ал.1 от Наредба № 1 от 2017год. – срок 03.05.2017 год. отг. – Управител 
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