ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА

„АВИУС 2003” ЕООД, с. Царацово, «Стопански двор» 2

На основание План за контролната дейност за 2013 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-71/04. 04.2013 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена проверка на 25.04.2013г. на „Авиус 2003” ЕООД, с. Царацово, община Марица
I. Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Дейността  на „Авиус 2003” ЕООД е свързана с преработка на плодове и зеленчуци. Производственият обект е разположен в с. Царацово, «Стопански двор» 2. 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух” 
             На територията на обекта през 2008г. е изградена котелна централа и е монтиран 1бр. котел  тип ПКМ 1,6, работещ на гориво природен газ и резервно гориво мазут. Във връзка с последвала промяна в производствената програма на дружеството е отпаднала необходимостта от използване на монтираното съоръжение и от 2008г. до момента на проверката котела не е въвеждан в работен режим.
2. Компонент  „Води”
           От дейността на дружеството се формират битови и производствени отпадъчни води. Битово - фекалните  отпадъчни води се отвеждат в безотточен резервоар, които се почиства периодично на база договор с „В и К“ ЕООД. Производствени води се формират от измиване на плодовете, амбалажа и работните помещения, пречистват се механично, посредством решетки, сита и утаители и заустват в общински отводнителен канал.  
           Дружеството притежава Разрешително №33110043/11.09.2002г., изменено с Решение №431/17.10.08г. и провежда мониторинг съгласно плана в разрешителното. От представените протоколи за  първо и второ тримесечие на 2013г. не се констатира превишаване на индивидуалните емисионни норми.Представен е доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2012г. и платежен документ за платена такса за заустване за 2012г.   

3. Фактор „ОХВ и управление на риска”
Дружеството съхранява и употребява етилов спирт и серниста киселина.  Всички химични вещества и смеси са придружени с информационни листове за безопасност, изготвени съгласно Регламент 453/2010 г.
При проверката на място се констатира, че резервоара за съхранение на серниста киселина не е оборудван с техническо средство /обваловка/ за улавяне на евентуални разливи.Етиловия спирт се съхранява в бидони с вместимост 120л. в отделно складово помещение.
          Не се представи оценка на безопасността на съхранение на ОХВ и смеси съгласно изискванията на чл.4, т.4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВ и смеси (ДВ бр. 43/2011 г.)
4. Фактор „отпадъци”
          За формираните от дейността  отпадъци, дружеството притежава работни листове за класификация на отпадъци, утвърдени от  РИОСВ-Пловдив, съгласно  Наредба №3/2004г. Отчетните книги се водят редовно. Представени са годишни отчети за 2012г., изпратени в ИАОС-София.
Представени са писмени договори с лица, притежаващи необходимите разрешителни документи, относно предаването на формираните в обекта отпадъци. Обособени са места за разделно събиране и временно съхранение на отпадъците, обозначени със съответния код и наименование.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

  При проверката, извършена на 25.04.2013 г., са дадени следните предписания:

1. Да бъде уведомена РИОСВ-Пловдив писмено, при промяна в експлоатационния режим на монтирания в обекта котел . 
     Срок за изпълнение:до три дни преди въвеждане в раб. режим.
2. Да се изгради подходящо съоръжение /обваловка/ за улавяне на евентуални разливи от резервоара за серниста киселина.

Срок за изпълнение: 25.05.2013г.
3. Да се изготви и представи пред РИОСВ-Пловдив оценка на безопасността на съхранение на ОХВ и смеси , съхранявани в обекта съгласно чл.4, т.4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВ и смеси (ДВ бр. 43/2011 г.) Срок за изпълнение: 25.05.2013г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е  Управителя на „Авиус 2003” ЕООД.
V. Съответствие, последващ контрол
       За констатираните несъответствия  са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За контрол по изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и / или по документи. 

