ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Млекопреработвателно предприятие“, собственост на ЕТ ”Бонитрекс-Наско Бончев“, с. Долнослав

На основание План за контролната дейност през 2020 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-31/17.02.2020 г., изменена и допълнена със Заповед № РД-58/13.03.2020 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 30.06.2020 г. е извършена комплексна проверка в „Млекопреработвателно предприятие“, собственост на ЕТ ”Бонитрекс – Наско Бончев“, разположено в с. Долнослав, общ. Асеновград, обл. Пловдив, УПИ № 1, кв. 2.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона управление на отпадъците, Закона за водите  и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
Основната дейност в обекта е преработка на мляко.
При проверката са проверени:
· документи, които операторът води в изпълнение на действащото законодателство по компонент води и фактор на въздействие  отпадъци;
· производствен цех – производство на кашкавал, масло, сметана и извара;

· складово помещение за съхранение на суровини и материали;
· пречиствателни съоръжения за биологично пречистване на отпадъчни води
· площадки за събиране и съхранение на формираните от дейността отпадъци.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По фактор на въздействие „Отпадъци“:
На площадката на обекта е изградена и действа ПСОВ с анаеробно стъпало и оползотворяване на биогаз.За дейността, която се извършва, на дружеството е издаден регистрационен документ № 09-РД-00 от 20.03.2018 г. от Директора на РИОСВ-Пловдив с разрешени дейности R3, R12 и R13 на отпадък с код 02 05 01, както и дейности R3 и R12 на отпадъци с кодове 02 05 02 и 02 05 99. 
Извършена е класификация на отпадъците, за което операторът притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, съгласно приложение № 6 от Наредба № 3/2004 г. за класификация на отпадъците, както и съгласно приложение № 5 от Наредба № 2/2014 г.за класификация на отпадъците. В нормативно определения срок операторът е изпратил Годишен отчет в ИАОС за 2019 г., изготвен съгласно приложения № 9 и № 18.
При проверката са представени заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги, съгласно приложения № 1 и № 4 от Наредба № 1/2014 г., които се водят редовно.
Дружеството пуска на вътрешния пазар опакована стока, след употребата, на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. В тази връзка се представи Договор  № 0290 от 25.05.2011 г. с приложени удостоверения за поемане на задължения по оползотворяване на отпадъците от опаковки. ЕТ „Бонитрекс - Наско Бончев“ участва в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО и по чл. 28, ал. 1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки. Дружеството заплаща продуктова такса на организацията по оползотворяване веднъж годишно, за което е представена фактура. Попълват се месечни справки-декларации, съгласно приложение № 15 към чл. 16 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктови такси.
2. По компонент „Води“- отпадъчни:
Водоснабдяването на обекта е от водопроводната мрежа на с. Долнослав. Дружеството притежава Разрешително за заустване (РЗ) № 33140170/26.08.2014 г. посл. продължено с решение № РР-3803/05.05.2020 г., издадено от БД ИБР-Пловдив.

Към датата на проверката дружеството има наложена текуща санкция за превишаване на индивидуалните емисионни ограничения, определени р РЗ, за която тече процедура по обжалване в РС-Асеновград.

ЛПСОВ към предприятието е в режим на работа. Количеството на заустваната вода в р. Луда Яна – водно тяло BG3MA300R072 – река Черкезица се измерва и отчита ежемесечно. Провежда се заложения в РЗ собствен мониторинг. Пробовземането и изпитването се извършва от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за първото тримесечие на 2020 г.
Във връзка с изпълнение на условия № 4, 5 и 6 от раздел „Условия, при които се предоставя правото за заустване“ от РЗ се констатира, че са стартирали ремонтни работи по възстановяване, подмяна и монтаж на възли и детайли по пречиствателното съоръжение, но поради обявената епидемиологична обстановка, срокът за изпълнение не е спазен. Ремонтните дейности продължават и към момента на проверката.
В присъствие на управителя на дружеството е взета проба отпадъчна вода от Пункт № 1 – шахта на изход ЛПСОВ, съгласно РЗ.

При проверката са представени доклад за изпълнение условията в РЗ за 2020 г. и платежен документ за заплатена такса за заустване.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
При извършената проверка е установено  несъответствие с условията на РЗ и е  дадено  следното предписание:

1. След приключване на дейностите описани в т. 4, 5 и 6 от раздел „Условия, при които се предоставя правото за заустване“ де се уведоми писмено РИОСВ-Пловдив. Отговорен за изпълнение на предписанието е управителят на ЕТ „Бонитрекс – Наско Бончев“
