ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„ЕКО ПЕТ” ЕАД - гр. Съединение
         На основание заповед № РД - 96/19.04.2018 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 09.05.2018 г. беше извършена проверка на „Площадка за третиране на отпадъци от пластмаса”, с. Царимир, община Съединение, собственост на „ЕКО ПЕТ” ЕАД, гр. Съединение. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компонент води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2018 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за управление на отпадъците(ЗУО),  Закона за водите (ЗВ) и подзаконовите нормативни актове.

Обект на проверката е Площадка за третиране на пластмасови отпадъци.
Проверени инсталации и дейности:
1. Площадка за третиране на пластмасови отпадъци
2. Площадка за съхранение на производствени отпадъци
      III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
Обект на проверката е площадка с местонахождение: област Пловдив, община Съединение, с. Царимир, парцел 1 от кв. 2, с площ 4275 кв.м, стопанисвана от „ЕКО ПЕТ” ЕАД, гр. Съединение. Основната дейност на дружеството е третиране на отпадъци от пластмаса, които се получават от физически и юридически лица. Отпадъците се сортират по цвят и вид на материала, след което се смилат, изпират, изсушават и готовата млянка, съхранена в биг-бегове, се предава за по-нататъшно рециклиране на „ИТД” ЕООД.
Дружеството притежава регистрационен документ за третиране на отпадъци, издаден от Директора на РИОСВ – Пловдив с № 09-РД-461-01 от 13.12.2017г.  Разрешената дейност е R12 /Размяна на отпадъци за подлагане на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 11/  и R13/съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R1-R12, с изключение на временното съхраняване на отпадъците на площадката на образуване до събирането им/ на отпадъци с кодове 07 02 13, 12 01 05, 15 01 02, 19 12 04 и 20 01 39.  
За формираните отпадъци, дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Приложение № 6 от Наредба №3/2004г. и Приложение №5 от Наредба №2/2014г., съответно утвърдени през 2011 г. и 2015 г.
За съхранението на опасните отпадъци има обособено помещение с ограничен достъп, с места и обозначителни табели с кодове и наименования на формираните отпадъци до предаването им на фирми, притежаващи разрешителни документи, съгласно чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО, ДВ, бр. 53/2012г., посл. изм. и доп. ДВ, бр. 102/2017г./
Изпратен е годишен отчет към ИАОС за 2017г., съгласно Приложение № 9 към чл. 13 и Приложение № 18 към чл. 16, ал. 1, т. 6 и 9 от Наредба №1/2014г., за което се представи обратна разписка от куриер от 09.03.2018г. и доставка от 12.03.2018г.

Представи се договор с „ИТД” ЕООД за продажба на готовата млянка  със срок на договора 18.07.2018г., както и договор за доставка на отработени масла с „ВАЛД -95” ЕООД със срок – безсрочен, от 14.12.2015г.

 Представиха се заверени от Директора на РИОСВ –Пловдив отчетни книги, съгласно Приложение №1 и Приложение №4 от Наредба №1/2014г., които се водят.
Относно дейността, разрешена в регистрационния документ и при направения обход на площадката, се констатира, че извън границата на разрешената площадка има натрупани биг-бегове с отпадъци от пластмаса, около 30 тона, по думи на управителя.  
Компонент „ Води“
Формираната производствена отпадъчна вода от измиването на изпрания раздробен пластмасов отпадък с разтвор на натриева основа се отвежда за пречистване в 3 бр. бетонови утаители и се зауства в повърхностен воден обект – Общински отводнителен канал, поречие на река Марица, съгласно Разрешително за заустване с № 33720050/08.11.2016 г., издадено от Басейнова Дирекция  - Пловдив. Дружеството  изпълнява заложените условия в Разрешителното за заустване, а именно: провежда собствен мониторинг на заустваните пречистени отпадъчни води, представя резултатите с протоколи в РИОСВ –Пловдив и има представен доклад по изпълнение на условията в Разрешителното за заустване за 2017 г.
По време на настоящата проверка, представител на РЛ –Пловдив взе проба за анализ от изход последен утаител преди заустване във водоприемника.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
1. Констатираните биг - бегове с пластмасови отпадъци, които са извън площадката, да се приберат в нейните граници.     







Срок за изпълнение – 09.06.2018г.







Отговорник - управител

V. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
