ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА

„Евробрикет” ЕООД, с.Красново, стопански двор

На основание План за контролната дейност за 2013 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите е извършена проверка на 23.01.2013г.  на „Евробрикет” ЕООД, с.Красново, община Хисаря
I. Цел на проверката:

    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на „Евробрикет” ЕООД е производство на дървени въглища по закрит способ, посредством три броя пиролизни камери. Производствената дейност е съсредоточена в закрито хале, разположено в Стопански двор на с.Красново. 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух” 
За нуждите на производствения процес на територията на обекта се експлоатират 3 бр. инсталации за производство на дървени въглища – реторти, изпускащите устройства към които са  неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух. 
Към момента на проверката съоръженията не са в работен режим, и производствения процес е временно преустановен поради извършване на профилактика и настройки. Изпускащите устройства са оборудвани с пробовземни точки, отговарящи на изискванията поставени в чл. 11 и 12 от Наредба № 6/99 г. (ДВ бр. 31/99 г.). 
Извършени са предвидените в Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 6, собствени периодични измервания на вредностите, формирани вследствие експлоатацията на технологичен източник T1.   Резултатите от проведените измервания не са представени пред РИОСВ - Пловдив в нужния формат. При проведените собствени периодични измервания е регистрирано превишение по показател въглероден оксид, при норма 100 mg/Nm3, измерено 365 mg/Nm3. По данни на присъстващ при проверката представител на обекта по време на провеждане на измерванията производствения режим е бил нестабилен. В тази връзка предстои извършване на настройки на технологичните съоръжения и провеждане на нови измервания при достигане на устойчиви параметри на изпусканите прахо- газови потоци.   
2. Фактор „ОХВ и управление на риска”
         По информация на Управителя на „ Евробрикет ” ЕООД, количеството произведени дървени въглища  е  приблизително около 6-7 тона на  месец. При проверката се констатира, че дружеството е извършило късна предварителна регистрация на дървени въглища на 13.08.2012г. в тонажна група от 10т до 100т, с регистрационен № 17-2119934957-21-0000 и се представи Submission report от извършената регистрация.

         Режимът на работа  на територията на „Цех за производство на дървени въглища” е 7-8ч.- пет дни седмично.

         Към момента на проверката не е представено удостоверение за въвеждане на обекта в редовна  експлоатация. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  При проверката, извършена на 23.01.2013 г., са дадени следните предписания:
1. Да се представи в РИОСВ –Пловдив копие от удостоверение за въвеждане в експлоатация на цех за производство на дървени въглища, собственост на „Евробрикет” ЕООД. 
      Срок за изпълнение:05.02.2013г.
2. Да се представят в РИОСВ-Пловдив документи, удостоверяващи месечното производство на дървени въглища през 2012 г. по месеци.

     Срок за изпълнение: 05.02.2013г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е Управителят на „ Евробрикет ” ЕООД.
V. Съответствие, последващ контрол
       За констатираните несъответствия  са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и / или по документи. 
