ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
на „Внос и търговия с фреони“ – гр. Пловдив с оператор ”Фриго Хим“ ЕООД

На основание План за контролната дейност за 2019 г. на РИОСВ–Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-257/26.09.2019г., на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 04.10.2019 г. е извършена комплексна проверка в обект „Внос и търговия с фреони“ с местонахождение: гр. Пловдив, район Северен, ул. „Лотос“ №22 с оператор ”Фриго Хим“ ЕООД. 
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ),  Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС) и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
В обекта, стопанисван от ”Фриго Хим“ ЕООД на ул. „Лотос“ №22,  район Северен, гр. Пловдив са проверени:
· Склад за съхранение на фреони;
· Складово помещение за съхранение на празни бутилки
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“ : 
Основна дейност на „Фриго Хим“ ЕООД  е внос и търговия на българския пазар с фреони. Дружеството не е осъществявало внос на фреони през 2018 и 2019 г. В складовото помещение се съхраняват бутилки за многократна употреба с фреони – R-134A, R-401A, R-507A, R-707C, R-407A, R-404A, R-600, R-290. Наличното количество е около 7 тона. Извършва се търговия на българския пазар, не се извършва разфасоване на хладилни агенти, бутилките са с вместимост 10/12 кг. При извършения оглед не се установиха бутилки за еднократна употреба, както и такива със забранени фреони. Дружеството е представило пред РИОСВ-Пловдив отчет за 2018 г. с вх.№О-675/12.02.2019 г. като дистрибутор на ФПГ.

2. По фактор „Химични вещества  и смеси и управление на риска“ :
За съхраняваните химични вещества и смеси са представени информационни листове за безопасност, изготвени съгласно изискванията на чл. 31 и Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). Представена е оценка за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси, изготвена съгласно чл.4, т.4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ, бр.43/2011 г.), заповед за отговорно лице, инструкции за работа. Фреоните се съхраняват в самостоятелно обособено помещение с ограничен достъп.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
       При проверката не са установени  несъответствия с нормативната база по компоненти и фактори атмосферен въздух, химични вещества и смеси и управление на риска. 
V. Съответствие, последващ контрол:
       При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС), и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.
