ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Галваничен цех“, собственост на ”Галванотех“ ЕООД, гр. Пловдив

На основание План за контролната дейност за 2019 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-41/19.02.2019 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 13.03.2019 г. в „Галваничен цех“, собственост на ”Галванотех“ ЕООД, разположен в гр. Пловдив, ул. „Кукленско шосе“ № 17, район „Южен“, общ. Пловдив.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за водите, Закона за управление на отпадъците, Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
За извършване на производствената дейност ”Галванотех“ ЕООД, е наело производствена хале,  разположено на територията на бившия завод „Балканкар Рекорд“ АД, гр. Пловдив, бул. „Кукленско шосе“ № 17, общ. Пловдив, област Пловдив. Основната дейност в обекта е галваничен цех за нанасяне на метални покрития от цинк и никел. За нуждите на производството се използват следните вани – 2 х 4м3, 4 х 0,3м3, 1 х 0,5м3  и 2 бр. промивни вани по 1 м3. През 2016г. дружеството е преместило дейността от едно хале в друго, ползвано от бившето предприятие „Балканкар Рекорд“ АД, като  бояджийно. За извършената промяна РИОСВ-Пловдив не е уведомена.  
При проверката са проверени:
· производствено помещение;
· складово помещение за съхранение на опасни химични вещества и смеси;
· площадки за съхранение на образуваните в обекта отпадъци.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
В обекта се експлоатира едно изпускащо устройство към чадър над вана за обезмасляване, от което се емитират отпадъчни газове. При преместването е запазена конфигурацията на изпускащото устройство и разположението на пробовземната точка. В изпълнение на изискванията на глава пета от Наредба № 6/99г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (н. в ДВ бр. 31/99г. и посл. изм. и доп. в ДВ бр. 61/2017г.)(Наредба № 6/99г.), операторът провежда собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух. Резултатите от проведените измервания се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл. 39, ал.2 от Наредба №6/99г. и показват спазване на емисионните норми определени в чл. 43 от Наредба № 1/2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници (обн. в ДВ бр. 64/2005г.)
2. По компонент „Води“- отпадъчни:
От дейността в обекта се формират производствени отпадъчни води от ваните за промиване, които са включени без пречистване в площадковата канализация. При проверката са представени протоколи на „В и К“ ЕООД, гр. Пловдив за извършен  физикохимичен анализ на проби отпадъчни води. Пробите са взети от шахта след цеха за галванични покрития, стопанисван от „Галванотех“ ЕООД на основание договор за наем с „Феми 14“ АД, собственик на бившия завод „Балканкар Рекорд“. Видно от писма на „В и К“ ЕООД  до „Феми 14“ АД резултатите от анализа на пробите, причисляват „Феми 14“ АД към първа степен замърсител.
Взети са за изследване проби води и през 2019г., но до момента на проверката, протоколи от изпитване не са представени на „Феми 14“ АД, респективно на „Галванотех“ ЕООД

При проверката не е представен договор, съгласно чл. 4 от Наредба № 7/2000г. между „Феми 14“ АД и „В и К“ ЕООД, гр. Пловдив за условията и реда за заустване на производствени отпадъчни води в канализационните системи на населените места.

Към цеха за нанасяне на галванични покрития, който към момента ползва „Галванотех“ ЕООД, няма изградено пречиствателно съоръжение за пречистване на производствените отпадъчни води.

3. По фактор на въздействие – „Химични вещества и смеси и управление на риска“:

За извършване на производствената си дейност – нанасяне на галванични покрития, дружеството използва опасни химични вещества и смеси (ОХВС), съгласно представен списък-картотека: солна киселина, сярна киселина, азотна киселина, амониев хлорид, цинков хлорид, никелов сулфат и др. За използваните химични вещества и смеси се представиха информационни листове за безопасност, които не отговарят на изискванията, поставени в чл. 31 и приложение № 2 от Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH).

На площадката е обособено складово помещение, в което се съхраняват опасните химични вещества и смеси, в туби от 20 л., количества необходими за дневното производство. Количествата се закупуват периодично в зависимост от производствената необходимост и не се поддържат в наличност големи количества. При проверката е представена заповед за отговорно лице за работа с ОХВ и инструкции за работа с ОХВ, съгласно чл. 4, т.7 и т.8 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. в ДВ бр. 43/2011г.(Наредбата)).
Не е изготвена и не е представена оценка за безопасността на съхранение на ОХВС, съгласно изискванията на раздел IV от Наредбата.

Дружеството се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент REACH. Опасните химични вещества се закупуват от български фирми-дистрибутори- „Мачекс“ ЕООД, „Индустриал комплект“ АД, „Красхим“ АД.
4. По фактор на въздействие - „Отпадъци“:

Дружеството притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците през 2013г.
За образуваните от дейността производствени отпадъци, предприятието води отчетност по приложение №1 към чл. 7, т.1 от Наредба № 2/2013г. Представените при проверката отчетни книги са утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно.
Образуваните отпадъци се предават на фирми, с които дружеството е сключило писмени договори, представени при проверката – договори с „Еко-Резулт“ ЕООД от 22.04.2018г., валиден до 20.04.2019г. и „Еко Скрап Трейд“ ЕООД за отпадъци от черни и цветни метали, валиден до 20.01.2020г. 

Дружеството е изпратило до ИАОС годишен отчет за образуваните производствени или опасни отпадъци за 2018г., с писмо 27.02.2019г.

При извършения обход на площадката се установи, че образуваните  от дейността производствени и опасни отпадъци се съхраняват на обособени места и съдове за съхранение им, които са обозначени с кодове за отпадъците, за които са предназначени. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
За установените несъответствия с нормативната база са дадени  следните предписания:
1. Да се попълни и представи пред РИОСВ-Пловдив информация съгласно приложение № 2 към заповед № РД-268/11.05.2018г. на министъра на околната среда и водите. Срокът за изпълнение е 23.03.2019г.
2. Да се изискат и представят пред РИОСВ-Пловдив информационни листове за безопасност, от доставчиците на опасни химични вещества и смеси, отговарящи на изискванията на чл.31 и приложение № 2 от Регламент (ЕО) 1907/2006г.. Срокът за изпълнение е 13.04.2019г.
3. До се изготви, документира и представи пред РИОСВ-Пловдив оценка за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси, съгласно чл. 4, т. 4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. в ДВ бр. 43/2011г. и утвърдения формат със Заповед № РД-288/03.04.2012г. на министъра на околната среда и водите. Срокът за изпълнение е 13.04.2019г.
4. Да се представят пред РИОСВ-Пловдив копие на договор с „В и К“ ЕООД, гр. Пловдив и копие на протоколи от изпитване на отпадъчни води за 2019г. Срокът за изпълнение  е 29.03.2019г.
 Отговорен за изпълнение на четирите предписания е управителят на „Галванотех“ ЕООД.
V. Съответствие, последващ контрол:
При проверката са  установени несъответствия с действащата нормативна база. 

В обекта ще се извърши последващ контрол по изпълнение на  дадените предписания.
От страна на дружеството при проверката присъства управител на „Галванотех“ ЕООД.
