ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„ГАНЧЕВ” ЕООД
         На основание Заповед №РД-494/29.06.2012 г.  на Директора на РИОСВ – Пловдив е извършена проверка на „Предприятие за производство на детски пюрета, сокове и нектари”,  експлоатирано от „Ганчев” ЕООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2012 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Котелна централа ;
2. Площадкова канализация до включване на отпадъчни води в  канализационна система;
3. Площадки за временно съхранение на отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух” 
За нуждите на производствения процес се експлоатират 3 бр. котли, разположени в две котелни помещения. Изпускащите устройства към тях са неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух. Два от котлите работят с гориво природен газ и един с твърдо гориво.  Приоритетно се използва котелът, работещ на твърдо гориво.

 Изпускащите устройства са оборудвани с пробовземни точки, отговарящи на изискванията поставени в чл. 11 и 12 от Наредба № 6/99 г. (ДВ бр. 31/99 г.). Извършват се, предвидените в Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 6, собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферата. Резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив в нужния формат. 

2. Компонент  „Води”

 Производствените отпадъчни води се формират от измиване на съдове, съоръжения и помещения. Заедно с битовите води са заустени в градската канализационна система на Асеновград. 
3. Фактор „Шум”
Обектът граничи с други промишлени дейности. Най-близко разположените жилищни сгради са на около 20 м от оградата на обекта. Основни източници на шум в околната среда са транспортните средства, свързани с производствения процес.

4.Фактор „Отпадъци”
От дейността в обекта се формират отпадъци от опаковки-пластмасови, хартиени и стъклени. Дейностите по управление на отпадъците не е приведена в съответствие с действащото законодателство, а именно за отпадъците не са представени работни листове за класификация на отпадъците, изготвени на основание Наредба № 3/2004 г. за класификация на отпадъците, не се води отчетност по реда и начина определен в Наредба № 9/2004 г. „Ганчев” ЕООД има сключен на 03.12.2004 г. Договор с „Екопак България” АД за поемане на задължения по управление на отпадъците от опаковки, съгласно който се заплаща дължимото лицензионно възнаграждение за пуснатото на пазара количество опаковки. При проверката се установи, че не са съставени вътрешно-фирмени спецификации, съгласно приложение №12 за 2011 и 2012 г. и месечна справка декларация, съгласно приложение № 13 за периода от 01.01.2011 до 31.05.2012 г. от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за отпадъците (ДВ бр. 53/2008 г.).
5. „Екологична отговорност”
    
Дейността в обекта попада в приложното поле на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване  на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр. 43/2008 г.), а именно т.3 и т.4 от приложение № 1. Обектът не е включен в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ и няма изготвена собствена оценка. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
При проверката, извършена на 10.07.2012 г., са дадени следните предписания:

· Да се представи пред РИОСВ-Пловдив копие от договор за включване на отпадъчните производствени води в градска канализация, съгласно чл. 4 от Наредба № 7/2000 г. Срокът за изпълнение е 10.08.2012 г.
· Да се изпрати в МОСВ информация за включване в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ, съгласно наредбата в ДВ бр. 109 от2008 г. на хартиен и магнитен носител, като РИОСВ-Пловдив се уведоми писмено.Срокът за изпълнение е 10.08.2012 г.
· Да се изготви собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба № 1/2008 г.(ДВ бр. 96/2008 г.) Срокът за изпълнение е 10.08.2012 г.
· Да се изготвят и представят пред РИОСВ-Пловдив следните документи: работни листове за класификация на отпадъците, образувани в обекта, изготвени съгласно Наредба № 3/2004 г., вътрешно-фирмена спецификация съгласно приложение № 12 и месечна справка декларация, съгласно приложение № 13 от Наредбата в ДВ бр. 53/2008 г. за периода от 01.01.2011 до 31.05.2012 г. Срокът за изпълнение е 18.07.2012 г.
· Да се води отчетност за образуваните в обекта в съответствие с изискванията на Наредба № 9/2004 г. Срокът за изпълнение е 10.08.2012 г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е Управителят на „Ганчев” ЕООД. 
V. Съответствие, последващ контрол:
За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. 
За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
