ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „Готмар“ ЕООД – гр. Съединение
         На основание Заповеди №РД-24/09.02.2018г. и №РД-295/06.11.2018г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 07.08.2018г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство,  преработка  и  реализация  на  пластмасови  изделия“,    гр.   Съединение, 
ул. “Шипка“ №3, собственост на „Готмар“ ЕООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив е по /фактор отпадъци, компонент води и екологични щети/, съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2018г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците, Закон за водите и Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.
          Обект на проверката находящ се в гр. Съединение, ул. “Шипка“ №3, община Съединение, област Пловдив, е предприятие за производство, преработка и реализация на пластмасови изделия. Основната дейност на предприятието е производство на преформи от РЕТ, производство на капачки и дръжки за бутилки от РР и РЕ, шишета и изработка на изделия от термопластични полимери чрез метода на шприцоване, производство на опаковки за парфюмерийната и козметичната индустрия, производство на матрици и технически изделия.
II. Констатации от проверката по фактори и компоненти
Фактор „Отпадъци”
        Експерти     на   РИОСВ-Пловдив,   извършиха   проверка   на   място,   а     именно: 
гр. Съединение, УПИ-Ι., кв. 1, Стопански двор №2 по плана на гр.Съединение с площ 60 000 кв.м.. Дружеството представи регистрационен документ №09-РД-373-01 от 11.11.2016г. издаден  от  Директора  на  РИОСВ-Пловдив,  за  дейности  с  кодове:  R3-Рециклиране/възстановяване на органични вещества, които не са използвани като разтворители, включително чрез компостиране и други процеси на биологична трансформация,  R12-размяна на отпадъци за подлагане на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 11 и R13-съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 12, с изключение на временното съхраняване на отпадъците  на  площадката  на  образуване  до  събирането  им,   на  отпадъци  с  кодове: 07 02 13-отпадъци от пластмаси, 15 01 02-пластмасови опаковки, 19 12 04-пластмаса и каучук и 20 01 39-пластмаси. Представи се и регистрационен документ с № 09-РД-365-00 от 13.02.2014г. издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив, за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци. Към  момента на проверката се представиха утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове от 21.11.2013г., 03.11.2014г. и 02.02.2015г. 
        За предаване на формираните от дейността на фирмата отпадъци, се  представиха договори а именно:  с „Екобулхарт“ ЕООД, „Видком“ АД , „Випласт“ ЕООД, „Еко Консулт Ресурс“ ЕООД и „Каскада“ ООД.
        В момента на проверката се представиха  отчетни книги изготвени, съгласно Приложение №1, 2 и 4 от Наредба №1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри /ДВ,бр.51 от 2014г./, като същите са заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно.
      На територията на обекта са създадени необходимите условия за събиране и временно съхранение на отпадъците, съгласно Закона за управление на отпадъците /ЗУО/(ДВ. бр.53 от 13 юли 2012г., изм. и доп. ДВ. бр.98 от 27 ноември 2018г.) и подзаконовата нормативна уредба. Опасните отпадъци се съхраняват в помещение с необходимите съдове, като същото е с бетониран под  и снабдено с абсорбенти. Площадката е оградена, охраняема и е снабдена с ел. везна-до 2 тона.
      Дружеството представи удостоверителен документ/обратна разписка/, от който е видно, че годишния отчет за отпадъците, за 2017г. е изпратен до ИАОС, на 09.03.2018г.
     „Готмар“ ЕООД има сключен договор за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъците от опаковки с „Екобулпак“ АД от 01.09.2014г., както и удостоверение №6294/01.01.2018г., издадено от организацията в уверение, че фирмата участва в колективна система, по чл.14, ал.2, т.2 от ЗУО, като настоящото удостоверение важи от 01.01.2018г. до 31.12.2018г.
       Представиха се месечни справки декларациии изготвени, съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса /Обн. ДВ. бр.30 от 15 Април 2016г., изм. и доп. ДВ. бр.60 от 20 Юли 2018г./, за период от 01.01.2017г. до 30.09.2018г., фактури и отчет на парични потоци по основания за плащане към организацията, за гореописания период, от което е видно, че лицензионното възнаграждение към организацията е заплатено.
Компонент „ Води “
     Дружеството притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект с №300040/20.08.2003г., продължено с Решение №634/2009г. и Решение №РР-2819/2016г., издадени от БДИБР-Пловдив. Съгласно РЗ и Плана за собствен мониторинг утвърден от БДИБР-Пловдив, отпадъчни производствени води /охлаждащи, условно чисти/ са заустени в две точки в общински отводнителен канал,  поречие  р.  Марица,  водно  тяло  ВG ЗМА500R128  р.  Потока  от 
гр. Съединение до устие. При проверката се констатира: Дружеството провежда заложения в РЗ собствен мониторинг. Има изготвен и одобрен План за собствен мониторинг от БДИБР-Пловдив. Пунктовете за мониторинг са обозначени, осигурен е достъп за вземане на водни проби.
     Представен е в срок доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2017г. и платежен документ за заплатена такса за заустване.

     При проверката се констатира, че е в процес на изграждане на локално пречиствателно съоръжение за биологично пречистване на формираните битово фекални отпадъчни води. Отпадъчните битови води постъпват за пречистване. На изход не се констатира изтичане на пречистени отпадъчни води във водоприемника.
     В присъствие на еколога на дружеството са взети проби производствени води от пункт №1 и №2 от точките на заустване. Пунктовете за мониторинг и вида на пробите е съгласно РЗ.

     За изграждане на ЛПСБФОВ в ПИ №158020 има издадено Решение за преценка необходимостта  от  ОВОС  с  ПВ-146-ПР/2018г.,  видно  от  представено  писмо  с  изх. 
№ ОВОС-1092(9)/12.09.2018г. на РИОСВ-Пловдив. В ЛПСОВ е предвидено да постъпват за пречистване 60 м3 отпадъчна вода, като съоръженията по пътя на пречистване на водата са мазниноуловител, съоръжение за механично пречистване /автоматично самопочистващо се лопатково сито, биологично стъпало-включва 2 бр. SBR. За отделяне на фосфора е предвидено дозиране на алуминиеви и железни соли. Предвидено е измерване количеството на заустената отпадъчна вода.
„Екологична отговорност“

     Операторът извършва дейности, попадащи в обхвата на приложение №1 към Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети /ЗОПОЕЩ-ДВ. бр. 43 от 2008г./, а именно: по точка 2 - Дружеството притежава регистрационен документ за извършване на дейности с отпадъци, съгласно изискванията на ЗУО-рециклиране, мелене и съхранение на пластмасови отпадъци.
       По точка 3 – Дружеството притежава разрешително за водовземане и разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект – общински отводнителен канал – поречие на р. Марица.

       По точка 3 – Дружеството използва препарати за почистване на производствените сгради, администрацията и санитарно-битовите помещения. Използват се мастила, разредители за тампонен печат, бои, лакове и др.

       При проверката е представена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и приченени такива, изготвена съгласно чл.3, ал.1 от Наредба №1 от 2008г.
       В оценката е направен анализ и оценка на риска за причиняване на екологични щети от дейностите извършвани на площадката.

       Представена е застрахователна полица на „Готмар“ ЕООД при внезапно инцидентно замърсяване.

    ΙΙΙ.  Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

       1. Да се подаде Заявление в БДИБР-Пловдив за изменение на действащото РЗ или получаване на ново, във връзка със заустването на пречистени битово-фекални отпадъчни води от обекта.
                                                           Срок:15.01.2019г.

                                                           Отговорно лице: Управител на Дружеството
     IV. Съответствие, последващ контрол

      За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 

