ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
във „Фабрика за производство на пластмасови опаковки“, собственост на ”ИТД“ ЕООД, гр.Съединение

На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и заповед № РД-300/13.11.2018г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 21.11.2018 г. във „Фабрика за производство на пластмасови опаковки“, собственост на ”ИТД“ ЕООД, гр.Съединение.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за управление на отпадъците, подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета, Закона за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси; Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH, Регламент (ЕО) 1272/2008 (CLP), Закона за защита от шума в околната среда и Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.
II. Проверени инсталации:
     
Обектът собственост на ”ИТД“ ЕООД, е  разположен  в гр.Съединение, ул.“Чардафон Велики“ и представлява фабрика за производство на пластмасови опаковки. При проверката са проверени:
· Склад за химикали.
· Климатични инсталации;
· Площадки за съхранение на образуваните в обекта отпадъци.
· Цехове за производство на пластмасови опаковки
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
За  охлаждане на технологичното оборудване се ползват климатични инсталации – чилъри, работещи с хладилен агент R-407C. При проверката са представени досиета на климатичните инсталации, изготвени в съответствие с формàта по приложение № 3 към чл. 29, ал. 1 от  Наредба №1/17.02.2017г. за реда и начина на обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове (ДВ, бр. 20/2017г.). В досиетата са нанесени проверките за херметичност, с чeстота в зависимост от количеството на фреона, извършени от лице притежаващо документ за правоспособност, издаден от ББКМ-София – „Фриго компакт“ ООД- Пазарджик.

На площадката на обекта не се експлоатират горивни източници. Производствения процес е свърза с дейности по почистване на технологично оборудване с разтворители, като не се извършва почистване на повърхности  на готови продукти. 
2. По фактор „отпадъци“:
Дружеството притежава РД за третиране на отпадъци с №09-РД-457-02 от 15.12.2-17 г. с разрешени дейности R3, R12 и R13 на пластмасови отпадъци, както и регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци с №09-РД-556-00 от 07.07.2016 г. 
Представиха се утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците с писма с изх. №№ УО-1778/12.11.2014г., УО-519/08.04.2015г. и УО-632/07.06.2016г. Изпратен е годишен отчет към ИАОС-София за 2017 г., за което се представи обратна разписка от куриер от 12.03.2018 г.
За образуваните от дейността производствени отпадъци, предприятието води отчетност по приложение №1, 2 и 4  от Наредба № 1/2014г. 
Представените при проверката отчетни книги са утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно.
Образуваните отпадъци се предават на фирми, с които дружеството е сключило писмени договори, представени при проверката – договори с „Европласт Бургас“ ЕООД, „Анес – 96“ ЕООД, „Валд 95“ ЕООД, „Здраво Комерс“ ЕООД.

„ИТД“ ЕООД има сключен договор за разделно събиране и рециклиране на отпадъци от опаковки №РП-102 от 04.01.2018 г. с „Екобулпак“ АД. Представено е удостоверение от „Екопак България“ АД, че „ИТД“ ЕООД участва в колективна система за оползотворяване и/или рециклиране на отпадъци от опаковки. В момента на проверката са представени месечни справки декларации по приложение № 15 от наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктови такси. Представиха се фактури за заплатена такса към организация по оползотворяване.

При извършения обход на площадката се установи, че образуваните  от дейността производствени и опасни отпадъци се съхраняват в отделно помещение с обособени места и съдове за съхранение им. 
3. Фактор „Химични вещества и управление на риска“:

За използваните химични вещества и смеси, включително опасни, се представи оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, включваща заповед за отговорно лице, инструкции за работа и съхранение на ОХВ и информационни листове за безопасност. Представен е документ от производителя на мономера за производство на бутилките, за липса на опасни съставки и екологична безопасност на продукта. ИЛБ не отговарят на последните изисквания на Регламент (ЕС) 1907/2006 (REACH). Химичните вещества и смеси се съхраняват в самостоятелно складово помещение с ограничен достъп.

4. Фактор „Шум в околна среда“

Производствената площадка на обекта се намира в производствена зона и граничи с други производствени дейности. Най-близките жилищни сгради се намират на около 1 км от границите на площадката. Представени са измервания на шума, извършени на територията на производствената площадка от орган за контрол от вида А и С при „Медико Груп“ ЕООД. Въз основа на извършеното измерване е направена оценка на излъчвания шум в околната среда от дейността. Определени са участъците, в които са разположени основните източници на шум – компресори на хладилници, централна компресорна станция и др. С цел ограничаване на шума, излъчван в околната среда е изградена висока ограда по границата на обекта.
5. „Екологична отговорност“
Операторът извършва дейности, попадащи в приложение №1 на ЗОПОЕЩ, а именно: - извършване на дейности по третиране на отпадъци, за които се изисква издаване на документ по ЗУО; 
· извършване на дейности по водовземане от подземни води и заустване на отпадъчни води – охлаждащи води в р.Потока, за което се изисква издаване на документи по реда на ЗВ. 

При проверката не е представена оценка за непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети със съдържание, съгласно приложение №1 към Напедба №1/2008 г. (ДВ, бр.96/2008 г.)
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
За установените  несъответствия с нормативната база  са дадени  следните предписания:
1. Да се изискат от доставчици и представят в РИОСВ-Пловдив, ИЛБ на използваните химични вещества и смеси на обекта, изготвени съгласно последните изисквания на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH) и Регламент (ЕО) 1272/2008 (CLP).
2. Климатичните инсталации да бъдат етикетирани, съгласно изискванията на чл.12 от  Регламент (ЕС) № 517/2014 на Европейския парламент и на Съвета, като се посочи на етикета вида и количеството на хладилния агент в кг и СО2 еквивалент.

3. Да се представи в РИОСВ-Пловдив оценка по ЗОПОЕЩ със съдържание, съгласно приложение №1 към Наредба №1/2008 г. (ДВ, бр.96/2008 г.).
Срокът за изпълнение на предписанията е 11.12.2018 г.
Отговорен за изпълнение на трите предписания e  управителят на „ИТД“ ЕООД.
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в екологичното законодателство. 
Предвижда се в обекта да се извърши последващ контрол по изпълнение  на дадените предписания.
