ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Склад за търговия на едро с колбаси“, находящ се в обл. Пловдив, общ. Първомай, гр. Първомай, „Градинско шосе“ – Автомобилна школа
На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-15/31.01.2017 г. и Заповеди № РД-234/12.09.2018 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 03.10.2018 г. в „Склад за търговия на едро с колбаси“, находящ се в обл. Пловдив, общ. Първомай, гр. Първомай, „Градинско шосе“ – Автомобилна школа,  собственост на „ИФАНТИС БЪЛГАРИЯ“ ЕООД, обл. Пловдив, общ. Първомай, гр. Първомай, „Градинско шосе“ – Автомобилна школа
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда; Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове; Закона за чистотата на атмосферния въздух и под законовите му нормативни актове.
II. Проверени инсталации:
Основният предмет на дейност на дружеството е внос на колбаси от Република Гърция и дистрибуция.
1. 3 бр. Хладилни системи
III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
1. Фактор „Отпадъци“:
· Дружеството е извършило класификация на образуваните производствени отпадъците, за което има  утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците от 2014 г.. 
· В момента на проверката не се представи отчетна книга по Приложение №1 изготвена, съгласно Наредба1/2014г. за реда и образците по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на пиблични регистри /ДВ, бр.51  от 2014 г., посл. изм. и доп. 2018 г./, заверена от Директора на РИОСВ-Пловдив.

· При направения обход на  територията на предприятието се констатира, че има обособени места и съдове с обозначителни табели за съхранението на образуваните от дейността на дружеството отпадъци в зависимост от техния вид, състав и свойства, съгласно Наредба№2/2014г. за класификация на отпадъците /ДВ,бр.66 от 08.08.2014г./.
· Дружеството пуска на вътрешния пазар на Република България опакована стока, в следствие употребата на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки, за което се заплаща продуктова такса. В момента на проверката се представи сключен писмен договор №Д 6012 К-01/01.10.2013г. с „Екобулпак“ АД, за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъци от опаковки, с последен анекс от 01.03.2018 г. Дружеството представи удостоверение, за това че „ИФАНТИС БЪЛГАРИЯ“ ЕООД е включена в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от Закона за управление на отпадъците. Представиха се месечни справки  - 9 бр. по Приложение №15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса. Представи се фактура от 31.08.2018 г. за последната заплатена продуктова такса. Дружеството заплаща продуктова такса ежемесечно. 
2. Компонент „Въздух“:

В обекта се използват хладилни камери за съхранение на изделията предмет на търговската дейност на дружеството. При проверката се предоставиха досиета на хладилните системи, изготвени съгласно приложение №3, към чл. 29, ал. 1 от Наредба №1 от 2017 г. (ДВ, бр. 20/2017 г.). Досиетата се водят редовно, като са отразени проверки за теч от фирма „Клима сервиз“ ЕООД, притежаваща сертификат № 073/06.07.2016 г., издаден от ББКМ и лице притежаващо документ за правоспособност.Документите са валидно до 2021 г.
В обекта се експлоатират 3 бр. хладилни системи, като едната е с два кръга за плюсова и синусови камери, фреонът с който са заредени и работят е R404А, в количество съответно – 20, 15, 10, 15 кг.

 Дружеството е представило пред РИОСВ – Пловдив, в срок до 15.02.2018 г. отчет по чл. 33 по формата на чл. 35 от Наредба №1/ 2017 г.

При извършения оглед на съоръженията не се установи наличие на етикети, съгласно изискванията на чл. 12 от Регламент (ЕС) №517/2014 на Европейския парламент и Съвета за флуорсъдържащи парникови газове и отмяна на Регламент (ЕО) №842/2006.

 В обекта няма необходимост и не се използват горивни съоръжения. Отоплението на помещенията се осигурява посредством климатици, с количество на фреона в тях под 3 кг.

При извършената проверка не се установиха източници на неприятни миризми.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
При проверката са дадени предписания, а именно:

1. Да се етикетират хладилните инсталации, съгласно изискванията на Регламент (ЕС) №517/2014, посочени в чл. 12 §3 и §4, като РИОСВ – Пловдив се уведоми писмено за извършеното.
2. Да се входира в РИОСВ – Пловдив , отчетна книга по приложение №1 от Наредба №1 от 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (ДВ, бр. 51 от 2014 г. и посл. изм. и доп. 2018 г.).
Дадените предписания са изпълнени от дружеството в срок.
V. Съответствие, последващ контрол
