ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Електроцентрала 1,5 МВт за производство на енергия с комбиниран цикъл и индиректно използване на биомаса“, собственост на ”КОМСО“  ООД, гр. Пловдив, пл. „Кочо Честименски“ № 6

На основание План за контролната дейност за 2017 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-15/31.01.2017 г. и Заповед № РД-91/28.04.2017 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 16.05.2017 г. в „Електроцентрала 1,5 МВт за производство на енергия с комбиниран цикъл и индиректно използване на биомаса“, собственост на ”КОМСО“ ООД, разположена в землището на с. Черноземен, общ. Калояново, обл. Пловдив
Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда(ЗООС), Законът за чистотата на атмосферния въздух(ЗЧАВ), Регламент (ЕС) № 517/2014 на Европейския парламент и на Съвета, Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой, Наредба № 1/2017г. за реда и начина за обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове, Закона за водите(ЗВ),  Закона за защита от шума в околната среда(ЗЗШОС),  Закона за управление на отпадъците(ЗУО) и Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети(ЗОПОЕЩ).

II. Проверени инсталации:
     
Обектът - електроцентрала собственост на ”КОМСО“ ООД - е  разположен  в землището на с. Черноземен, ПИ 000564 по КВС, общ. Калояново, обл. Пловдив. Проверени са следните инсталации и съоръжения:
· 2 бр. ферментатори за анаеробна мезофилна ферментация;
· 1бр. след ферментатор;
· 2 бр. резервоари за събиране на течна фракция от биомаса;
· площадка за събиране на твърда фракция от биомаса;
· яма за животински тор;
· когенератор с охладителна система;
· ЛПСОВ за биологично пречистване на отпадъчни води;
· площадки за съхранение на отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

1. По компонент „Атмосферен въздух“:
На територията на обекта се експлоатират:

· когенератор с входяща топлинна мощност 1,5 МВт. Димните газове се изпускат в атмосферния въздух посредством изпускащо устройство, оборудвано с пробовземна точка, утвърдена от Директора на РИОСВ-Пловдив. Дружеството провежда предвидения в законодателството собствен мониторинг, съгласно утвърдения от РИОСВ-Пловдив план за собствен мониторинг. Резултатите от измерването се представят пред инспекцията с доклад по чл. 39, ал.2 от Наредба № 6/99г. и показват спазване на емисионните норми.
· охладителна система към когенератора е заредена с фреон R410A, в количеството 12,8 кг;
При проверката  не е  представено досие на охладителната система, съгласно формàта от приложение № 3 към чл. 29, ал. 1 от Наредба № 1/17.02.2017г. Охладителната система е монтирана през 2016г.  
Дружеството е представило пред РИОСВ – Пловдив обобщен отчет за 2016 г. по Приложение №6 към чл. 11 и чл. 36 от Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой и Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 относно някои флуорирани парникови газове, в срока по чл. 13 и чл. 38 от същите.
При проверката не се установи наличие на неприятни миризми, извън границите на площадката.
2. По компонент „Води“:
Формираните отпадъчни води от обекта са битово-фекални води за пречистването, на които  работи локално пречиствателно съоръжение за биологично пречистване на отпадъчните води  от серия „BS8РЕ“. Станцията работи на прекъснат автоматичен режим. В момента на проверката съоръжението работи. Количеството на ползваната вода в обекта е 9 м3 за месец. Съгласно одобрения проект е предвидено пречистената отпадна вода да се събира в резервоар ПЕВП с обем 6,5 м3  и да се използва за поливане на зелените площи.

При проверката се констатира, че пречистени отпадни води са заустени в отводнителен канал, минаващ югоизточно от  обекта. В точката на заустване има видимо замърсяване на водата в канала. На брега на канала има около 100кг. силаж. 
Обектът е в регулационните граници на населеното място, което не позволява на Дружеството да се ползва от разпоредбите на чл. 46, ал.4 от Закона за водите, т.е. то не притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадни води. Дъждовните води се изливат свободно по прилежащите зелени площи на площадката.
3. По фактор „Шум“.

Обектът е разположен в имот, отреден за оранжерия, кравеферма и електроцентрала за производство на енергия чрез индиректно използване на биомаса. Най-близко разположените жилищни сгради отстоят на около 50 м от границите на обекта. Основните източници на шум са когенератор, охладителна система към него, бъркалки, шнекове и помпи за дозиране на суровините към ферментаторите. Представени са протоколи от проведени на 11.11.2016г. собствени периодични измервания на шум, излъчван в околната среда. Резултатите от измерването показват спазване на нормите по границите на обекта и в местата на въздействие.
4. По екологична отговорност.

Операторът извършва дейност, попадаща в т. 2 на приложение № 1 към ЗОПОЕЩ. Изготвена е и е представена при проверката собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаите на причинени екологични щети. Предвидените превантивни мерки в оценката са остойностени.

5. По фактор отпадъци.

Дружеството притежава Регистроционен документ № 09-РД-554-00/27.06.2016г.  за събиране и транспортиране на отпадъци и Регистрационен документ № 09-РД-555-00/27.06.2016г. за третиране на отпадъци. Към момента на проверката дружеството е в процедура по издаване на разрешителен документ. 
Представени са работни листове по приложение № 6 към чл. 7, ал.1 от Наредба № 3/2004г за класификация на отпадъците – утвърдени с изх. № УО-610/27.06.2016г. Представени са отчетни книги по приложения № №1, 2 и 4 от Наредба № 1/2014г. за реда и образците за предоставяне на информация и попълване на публичните регистри, заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив, които се водят редовно. Дружеството е представило пред ИАОС-София годишен отчет за 2016г. за образуваните производствени и опасни отпадъци по приложение № 9 към чл. 13 от Наредба № 1/2014г на 07.02.2017г.
При направения  оглед на площадките, на които се съхраняват отпадъците, се установи, че са осигурени съдове за съхранение на формираните отпадъци, в зависимост от техния вид, състав и свойства. Всички места за съхранение на отпадъци са обозначени с табели, съгласно Наредба № 2/2014г. 
За предаване на формираните от дейността отпадъци са представени писмени договори с „Екотрейд Консулт“ ЕООД и „Омникар БГ“ ЕООД, фирми, притежаващи разрешителни документи съгласно чл. 35 от Закона за управление на отпадъците.

Представени са протоколи от изпитване на течна и твърда фракция на биомаса от лаборатория за изпитване на твърди биогорива и компост. Последният протокол е от 03.02.2017г. 

Суровините за инсталацията – силаж и торова маса  – се доставят от външни фирми, с които дружеството има сключени писмени договори.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
За установените  несъответствия с нормативната база  са дадени  следните предписания:
1. При условие, че продължава заустването на отпадъчни води във воден обект, да започне процедура за получаване на разрешително за заустване, съгласно чл. 46, ал.1, т. 3, буква „б“ от ЗВ в БД ИБР-Пловдив, като РИОСВ-Пловди се уведоми писмено. Срокът за изпълнение е 16.06.2017г.

2. Да се почисти замърсения участък от канала при заустването. Срокът за изпълнение е 29.05.2017г.
3. Да се изготви и представи в РИОСВ-Пловдив досие на охладителната инсталация, съгласно изискванията на Наредба № 1/2017г., приложение № 3 към чл. 29, ал. 1. Срокът за изпълнение е 23.05.2017г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е управителят на „КОМСО“ ООД.
V. Съответствие, последващ контрол
От страна на дружеството при проверката присъства Юлиан Венцеславов Влайков – пълномощник.
