ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в “Предприятие за рециклиране на полимери“, с. Царацово, ул. „Извън регулация“ 7, Област  Пловдив,  Община  Марица,  собственост  на „Каскада“ ООД
На основание План за контролната дейност за 2020 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 02.07.2020 г. в “Предприятие за рециклиране на полимери“, с. Царацово, ул. „Извън регулация“ 7, Област  Пловдив,  Община  Марица,  собственост  на „Каскада“ ООД
1. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда; Закона за управление на отпадъците, Закона за водите, Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и подзаконовите нормативни документи към тях.
2. Проверени инсталации:
Основният предмет на дейност на дружеството е търговия с полимери, тяхното рециклиране, както и експорт на международен и вътрешен пазар на готовата продукция – гранулат.
1. Цехове за подготовка и рециклиране :

· Цех за полистирол

·  Цех за полипропилен

·  Цех за полиетилен-нова и стара линия- за измиване, смилане и гранулиране, към която има изградено пречиствателно съоръжение.

2. Авторемонтна работилница

3. Ремонтна работилница

4. Утаители за производствени отпадъчни води

3. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
3.1 Фактор „Отпадъци“:
За извършваните дейности, дружеството притежава издадени от директора на РИОСВ-Пловдив, регистрационен документ за третиране на отпадъци с №09-РД-255-03 от 10.12.2018 г. с разрешени дейности R3, R12  и R13 на пластмасови отпадъци за две площадки, а именно:
· Площадка №1 – с местонахождение с. Царацово, ул. извън регулация №7, местност Друмът с площ 88887 кв. м. 

· Площадка №2 с. Царимир, общ. Съединение, ПИ 78171.200.15, на която не се извършва дейност.

Каскада ООД притежава и регистрационен документ №09-РД-253-03 от 17.02.2020 г. за събиране и транспортиране на отпадъци.

 За генерираните отпадъци е извършена класификация, за която са представени  утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове, съгласно приложение №6 от Наредба №3/2004 г. и приложение №5 от Наредба №2/2014г., с писма с наши изх. №№УО-175 от 06.04.2010г., №УО-268/01.03.2011г., УО-268/11.03.2011г. и УО-1834/29.10.2012г. и УО-1405-1 от 07.01.2019 г.  работни листове за класификация на отпадъците.     
При направения обход на  територията на предприятието се констатира, че има обособени места и съдове с обозначителни табели за съхранението на образуваните от дейността на дружеството отпадъци, както и на третираните отпадъци в зависимост от техния вид, състав и свойства. 
Представиха се отчетни книги по Приложение №1, №2 и №4 изготвени, съгласно Наредба1/2014г. за реда и образците по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри /ДВ, бр.30  от 15.04.2016г., в сила от 16.06.2016г./, които са заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно.
Отпадъците формирани от дейността на дружеството се предават на фирми имащи разрешителни документи, съгласно чл.35 от Закон за управление на отпадъците /ДВ, бр.53/13.07.2012г., изм. и доп.
 В момента на проверката дружеството представи писмо, с което се  удостоверява,  че е изпратен годишния  отчет за отпадъците , за календарната 2019 г. в ИАОС.


Каскада“ ООД пуска на пазара на Р България опакова стока, както и внася такава, след употребата на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. В тази връзка се представи договор с „Екобулпак“ АД и удостоверение, с което се удостоверява, че „Каскада“ ООД участва в колективна система. Представиха се месечни справки  по Приложение №15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса. Представи се фактура за заплатена продуктова такса към организацията за оползотворяване. 
3.2 Компонент „Води“:

Дружеството притежава разрешително за заустване, издадено от БДИБР-Пловдив, съгласно което отпадъчните води са заустени в общински отводнителен канал, поречие на р. Марица, водно тяло BG3МА500R118 р. Пясъчник от яз. Пясъчник до устието на ГОР3, Строево, Труд. От ддейността на дружеството се формират и заустват битово-фекални и производствени отпадъчни води. БФОВ след септична яма постъпват в извънплощадков колектор. 

Производствени води се формират основно от линията за преработка и изпиране на полиетилен (стара). Водите постъпват за пречистване в съоръжение за механично пречистване – вертикални метални утаители, воден басейн за доутаяване, след което като смесен поток с битовите се отвежда и заустват в канала. Охлаждащите води се ползват оборотно. Охлаждащите води от новата процесна линия за преработка и изпиране на вторична пластмаса се прочистват и ползват оборотно. Представен е доклад за изпълнение на условията в РЗ  за 2019 г., както и платежен документ за заплатена такса за заустване. Пунктът за мониторинг е обозначен, осигурен е достъп. Дружеството провежда заложения в РЗ собстевен мониторинг по план 2 пъти годишно. Представен е РИОСВ – Пловдив протокол от проведен собствен мониторинг за първо полугодие на 2020 г. Изпълняват се предписанията дадени при извършена проверка на 11.03.2020 г. на обекта във връзка с подаден сигнал на зеления телефон на РИОСВ-Пловдив. Пречиствателното съоръжение е отремонтирано, замърсеният участък е почистен 
В присъствие на представител на дружеството е взета проба отпадъчна вода от пункт №1 и от точката на заустване в отводнителния канал. 
3.3„Екологична отговорност“


Дружеството извършва дейности попадащи в приложение №1 към Закона за отговорността за преодоляване и отстраняване на екологични щети/обн. ДВ.бр. 43 от 2008г. с посл. изм. и доп./. При проверката беше представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени щети със съдържание, съгласно приложение №1 от Наредба №1 от 2008г. /обн. ДВ. Бр. 96 от 2008г./.
I. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
При извършената проверка не са дадени предписания.
II. Съответствие, последващ контрол
