ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„КУМИНЯНО ФРУТ” ООД – с. Катуница, общ. Садово
         На основание заповед № РД - 271/09.10.2019 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 12.11.2019 г. беше извършена проверка на „Манипулационен пункт за преработване на плодове”, с. Катуница, община Садово, собственост на „КУМИНЯНО ФРУТ” ООД, с. Катуница, община Садово. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компонент води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2019 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за управление на отпадъците(ЗУО),  Закона за водите (ЗВ) и подзаконовите нормативни актове.

Обект на проверката е „Манипулационен пункт за преработване на плодове”.
Проверени инсталации и дейности:
1. ЛПСОВ
2. Площадка за съхранение на производствени отпадъци
      II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
Обект на проверката е площадка с местонахождение: област Пловдив, община Садово, с. Катуница, ул. „Искра“ № 8, стопанисвана от „КУМИНЯНО ФРУТ” ООД, с. Катуница. Основната дейност на дружеството е преработка на консервирани череши в саламура и сушени плодове.

За формираните отпадъци, дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Приложение № 6 от Наредба № 3/2004 г.  и Приложение № 5 от Наредба №2/2014г. За съхранението на производствените отпадъци има обособени места с ограничен достъп и обозначителни табели с кодове и наименования на формираните отпадъци до предаването им на фирми, притежаващи разрешителни документи, съгласно чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО, ДВ, бр. 53/2012г., посл. изм. и доп. ДВ, бр. 81/2019г./
Изпратен е годишен отчет към ИАОС за 2018 г., за което се представи обратна разписка от куриер от 06.03.2019 г. 
Дружеството притежава рег. документ за събиране и транспортиране с № 09 – РД-682 – 00 от 29.10.2019 г. До момента не е извършвано транспортиране на тези отпадъци, съгласно рег. документ.
Представиха се договори за предаване на отпадъци  и с „ХАРТЕКС” ООД  от 02.01.2019 г., с „ЕКОБУЛХАРТ“ ЕООД  от 01.05.2019 г., „МИТ и КО“ ЕООД от 15.09.2016 г. и „Стийл Интер Трейд“ ООД.
 Представиха се заверени от Директора на РИОСВ – Пловдив отчетни книги, съгласно Приложение № 1и 4 от  Наредба №1/2014г., които се водят редовно.
Дружеството притежава регистрационен документ за третиране на отпадъци с № 09-РД-248-00 от 19.09.2012 г. с разрешена дейност R3 и R12 на отпадък с код 12 01 05. Видно от записите в отчетна книга, съгласно Приложение №4 от Наредба №2/2014 г. и направения обход на помещението, там отдавна не се извършва дейност.
„КУМИНЯНО ФРУТ” ООД пуска на пазара опакована стока, след употребата с която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. Представи се  споразумение от 10.11.2014 г. с „БУЛЕКОПАК“ АД към договор № 2919 от 10.11.2014 г. за поемане на задължение по оползотворяване на отпадъците от опаковки, както и удостоверение № 2919/01.01.2019 г., с валидност до 31.12.2022 г. издадено от организацията по оползотворяване, че „КУМИНЯНО ФРУТ” ООД участва в колективна система, по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО и по чл. 12, ал. 1, т. 1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки. Продуктовата такса се заплаща от дружеството веднъж годишно. Представиха се месечни справки – декларации, съгласно приложение № 15 към чл. 16, ал. 1 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, като последната е за период 01.10.2019 г.- 31.10.2019 г.
Компонент „ Води“
Формираните отпадъчни води от обекта се отвеждат за пречистване в локална пречиствателна станция /ЛПСОВ/ и се заустват в общински отводнителен канал, съгласно Разрешително за заустване, издадено от БД –ИБР –Пловдив. Взета е проба от пункта за мониторинг, определен в РЗ. Дружеството провежда собствен мониторинг и представя резултатите в РИОСВ –Пловдив в срок. За констатирани превишения на ИЕО, заложени в РЗ, на дружеството са налагани нееднократно имуществени санкции от Директора на РИОСВ –Пловдив.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници - няма
V. Съответствие, последващ контрол - няма
Координатор на проверката, извършена  на 12.11.2019 год.
