ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
във „Фабрика за велосипеди“, собственост на ”МАКСКОМ“ ЕООД, с. Царацово

На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповеди № РД-24/09.02.2018 г. и заповед № РД-53/13.03.2018г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 30.03.2018 г.е извършена комплексна проверка във „Фабрика за велосипеди“, собственост на ”МАКСКОМ“ ЕООД, разположена на ул. „Голямоконарско шосе“ № 1, с. Царацово, общ. Марица, обл. Пловдив.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за водите, Закона за управление на отпадъците, Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси, Закон за защита от шума в околната среда, Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
Обектът собственост на ”МАКСКОМ“ ЕООД, е  разположен землището на с. Царацово, общ. Марица, област Пловдив и представлява Фабрика за велосипеди, в която се извършва комплектоване на велосипеди и търговия с тях. При проверката са проверени:
· основните производствени зони и неподвижните източници на емисии на вредни вещества в атмосферата;
· складови площи за съхранение на опасни химични вещества;
· площадки за съхранение на образуваните в обекта отпадъци.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
За извършваните дейности в обекта се експлоатира инсталация, в която се извършва дейност, попадаща в приложение № 1 към чл. 2, ал. 1 от Наредба №7/21.10.2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (обн. в ДВ бр. 96/2003г.) (Наредба № 7). Дружеството е включило инсталацията в публичния регистър по чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух(обн. в ДВ бр. 45/1996г. и посл. изм. и доп.) (ЗЧАВ) – под № 016/04.12.2013г. за дейността „нанасяне на покритие“. В изпълнение на изискванията на чл. 20, ал. 8 от Наредба №7, дружеството е представило декларация за количеството употребени ЛОС през 2017г. с вх. № 158/12.03.2018г. Представена е информация, от която е видно, че количеството употребени ЛОС през 2017г. са под праговата стойност, определена в приложение № 2 към чл. 2, ал.1 от Наредба № 7, тъй като е преминало към използване бои на водна основа.
В обекта се експлоатират:

· 13 бр.  климатични инсталации, работещи с флуорсъдържащи парникови газове в количество над 5 t CO2 eq – R407C, R410A  и 3 бр., работещи с озоноразрушаващи вещества – R22;

Климатичните инсталации са етикетирани съгласно изискванията на чл. 12, §1, буква „а“ и „б“ и § 2,  §3  и §4 от  Регламент (ЕС) № 517/2014 на Европейския парламент и на Съвета.
При проверката са представени досиета на климатичните инсталации, изготвени в съответствие с формàта по приложение № 3 към чл. 29, ал. 1 от  Наредба №1/17.02.2017г. за реда и начина на обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове (обн. в ДВ бр. 20/2017г.)(Наредба №1). Досиетата се водят редовно, като в тях са отразени проверките извършени през 2017г., с честота съобразно количеството на флуорсъдържащите парникови газове и озоноразрушаващи вещества в инсталациите, от лице, притежаващо валиден  документ за правоспособност, издаден от ББКМ. 
Дружеството е представило пред РИОСВ – Пловдив, в нормативно определения срок до  15.02.2018г., обобщен отчет по Приложение № 9 към чл. 35, ал. 1 от Наредба №1 за 2017 г.
В обекта се експлоатират неподвижни източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух. Всички изпускащи устройства са оборудвани с пробовземни точки, чието разположение е съгласувано от директора на РИОСВ-Пловдив, на основание чл. 11, ал.2 от Наредба № 6/99г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (н. в ДВ бр. 31/99г. и посл. изм. и доп. в ДВ бр. 61/2017г.)(Наредба № 6).
Дружеството провежда собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферата с отпадъчните газове. Резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл. 39, ал.2 от Наредба № 6. Резултатите от измерванията показват спазване на нормите за допустими емисии, определени в приложение № 2 към чл. 2, ал.1  от Наредба № 7 и Наредба № 1/2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (обн. в ДВ бр. 64/2005г.).
2. По компонент „Води“- отпадъчни:
На обекта се формират отпадъчни води – с битово фекален характер и дъждовни води, които заустват в канализационната мрежа на гр. Пловдив. Представен е Договор с „В и К“ ЕООД № 20185/26.01.2010г., както и протокол  с резултати от изпитване на проба отпадъчна вода, преди заустване в градската канализационна мрежа. В обекта не се формират производствени отпадъчни води.
3. По фактор „отпадъци“:

„МАКСКОМ“ ЕООД пуска на вътрешния пазар гуми, НУБА, ИУЕЕО и опаковки, за което дължи заплащане на продуктова такса, съгласно изискванията на Наредбата за определяне на реда и размера на заплащане на продуктова такса. Представиха се следните документи: 
· Удостоверение № V-TAK-183 от 08.03.2018г., издадено от „Трансинс авторециклиращ консорциум“ АД, че „МАКСКОМ“ ЕООД участва в колективна система по чл. 14, ал.2, т.2 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и чл. 9, ал.1, т.2 от Наредбата за изискванията за третиране на излезли от употреба гуми. Представиха се месечни справки-декларации за м. януари и февруари 2018г., съгласно приложение № 14 от  НОРРПТ и фактури за заплатена продуктова такса за същия период.
· Удостоверение № V-ТВ-226 от 27.02.2018г., издадено от „Транс батери“ ООД, че „МАКСКОМ“ ЕООД участва в колективна система по чл. 14, ал.2, т.2 от ЗУО и чл. 19 от Наредбата за батерии и акумулатори и негодни за употреба батерии и акумулатори. Представиха се месечни справки-декларации за м. януари и февруари, 2018г., съгласно приложение № 16 към чл. 18, ал.1 от НБАНУБА, както и фактури за заплатена продуктова такса за същия период.
· Удостоверение № V-ТТК-816 от 07.03.2018г., издадено от „Трансинс технорециклираща компания“ АД, че „МАКСКОМ“ ЕООД участва в колективна система по чл. 14, ал.2, т.2 от ЗУО и чл. 17 от Наредбата за излязло от употреба ЕЕО и се представиха месечни справки-декларации за м. януари и февруари 2018г., съгласно приложение № 18 към чл.22, ал.1 от НОРРПТ и фактури за заплатена продуктова такса за същия период.

· Договор № 1823 за поемане на задължение за оползотворяван, че „МАКСКОМ“ ЕООД участва в колективна система по чл. 14, ал.2, т.2 от ЗУО и чл. 28, ал.1  от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки, с валидност -01.01.2018г. -31.12.2022г. Представиха се месечни справки-декларации за м. януари и февруари, 2018г., съгласно приложение № 15 от НРРПТ, както и фактури за заплатена продуктова такса за същия период.
На площадката се генерират отпадъци, за които дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени работни листове, съгласно приложение № 6 от Наредба № 3/20004г. и съгласно приложение № 5 от Наредба № 2/2014г.
На площадката има обособени места и съдове за съхранението на формираните отпадъци до предаването им на фирми, притежаващи разрешителен документ, съгласно чл. 35 от ЗУО, за което се представиха сключени писмени договори със следните фирми: „Анес 96“ ООД, „Еко консулт“ ЕООД, “КМД“ ЕООД, „Айрън СР“ ЕООД, „Папир БГ“ ООД и „Хартекс“ ООД.

Изпратен е годишен отчет към ИАОС-София за 2017г., за което се представи обратна разписка по товарителница от 16.02.2018г. по приложение № 18 към чл. 16, ал. 1, 6 и 9 и по приложение № 9 към чл.13 от Наредба № 1/2014г. за реда и образците, по които се представя информация за дейностите с отпадъци.

Представиха се заверени отчетни книги, съгласно приложение № 1 от Наредба № 2/2013г. и Наредба № 1/2014г., които се водят редовно.

4. Химични вещества и смеси.

За извършване на дейността си дружеството използва химични вещества и смеси, за което се представи инвентаризационен списък. Представи се Оценка за безопасността на съхранението на опасните химични вещества и смеси, с последна редакция от 23.11.2017г., извършена поради внос, употреба и съхранение на нови видове смеси (грунд и лак на водна основа), които съдържат химични вещества неупоменати в предишната оценка. Към оценката са приложени инструкции, заповеди по чл. 4 от Наредбата за съхранение на ОХВ и информационни листове за безопасност.
За наличните опасни химични вещества и смеси, включени в приложение № 3 към чл. 103 от ЗООС се представи доклад от извършена класификация по чл. 103, ал.2 от ЗООС. Заключенията от доклада са, че предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал.

Дружеството не внася химични вещества и смеси от страни извън Европейския съюз. „МАКСКОМ“ ЕООД се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент (ЕС) 1907/2006 (REACH).

Химичните вещества и смеси се съхраняват в самостоятелно складово помещение с ограничен достъп.
5. Фактор „шум“ и „екологична отговорност.

Обектът е разположен в обособена производствена зона. В изпълнение на изискванията на чл. 16, ал.1, т. 1 и чл. 30, ал.1от Наредба № 54/13.12.2010г. за дейността на националната система за мониторинг(обн. в ДВ бр. 3/2011г.) операторът е представил пред РИОСВ-Пловдив доклад с  резултати от проведени собствени периодични измервания на еквивалентни нива шум, излъчван в околната среда от обекта. Измерванията са проведени от акредитирана лаборатория през м. октомври 2016г. Измерените стойности са в съответствие с нормативно определените.
За проверявания период от производствената дейност в обекта не са причинени екологични щети. Представена е Собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети със съдържание съгласно приложение № 1 към чл. 3, ал. 1 от Наредба № 1/29.10.2008г. за вида на превантивните и оздравителни мерки в предвидените случаи в Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване  на екологични щети и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение(обн. в ДВ бр. 96/2008г.).
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
При проверката не са установени несъответствия с нормативната база  и не са дадени  предписания.
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за водите,  Закона за управление на отпадъците, Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси, Закон за защита от шума в околната среда, Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети . 
