ДОКЛАД 
За извършена комплексна планова проверка на „Нел-ка” ООД
с.Тополово, общ.Асеновград

На основание План за контролната дейност за 2013 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-93/22.04.1013 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 08.05.2013 г.  на „Нел-ка” ООД, с.Тополово, общ.Асеновград, област Пловдив
I. Цел на проверката:

    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

     Основната дейност на „Нел-ка” ООД е млекопреработка. Производственият обект е разположен в с.Тополово, общ.Асеновград, Стопански двор

- Утаители, мазниноуловител, септична яма;

- Складове и места за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци и опасни химични вещества;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Води”
Водоснабдяването с вода за производствени нужди е от селски водопровод на с.тополово.в обекта работят 10 човека. От дейността се формират битови и производствени води (от измиване на технологичното оборудване). За пречистване на водите са изградени два утаителя, мазниноуловител и за битовите води септична яма. Отпадъчните води се заустват в дере в местност Кюмюнджу дере. Дружеството не представя Разрешение за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води.
2. Фактор „Отпадъци”
За формираните от дейността на дружеството отпадъци не се представят работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Наредба №3/2004 г. за класификация на отпадъците и отчетни книги за образувани отпадъци, съгласно Наредба №2/2013 г. за реда и образците, по които се представя информация за дейностите по отпадъци.
- Обособени са места за временното съхранение на отпадъците, които не са обозначени със съответния код и наименование;
- Представен е договор със земеделски производител от село Тополово за предаване и приемане на суроватка. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

  При проверката е дадено следното предписание:

1. Да се представят в РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, формирани от дейността на дружеството, съгласно чл.3 от ЗУО и Наредба №3/2004 г. и отчетни книги за образувани отпадъци, съгласно Наредба №2/2013 г.
     Срок за изпълнение: 22.05.2013 г.
2. Да се обозначат със съответния код и наименование местата за разделно събиране на отпадъците. 
     Срок за изпълнение: 31.05.2013 г.

3. Да се представи в РИОСВ-Пловдив, разрешително за заустване на отпадъчни води във воден обект – дере.

     Срок за изпълнение: 31.05.2013 г.

4. При условие, че дружеството не притежава разрешение по т.3, да се открие процедура в Басейнова Дирекция ИБР – Пловдив за издаване на същото.

Отговорни за изпълнение на предписанията са управителите на „Нел-ка” ООД
V. Съответствие, последващ контрол
При проверката от страна на РИОСВ-Пловдив присъстваха инж.Ангелина Ангелова – старши експерт УПООУОХВ и инж.Величка Иванова Хаджитодорова – главен експерт КРЗОВ и от страна на дружеството присъстваха г-жа Каменка Пантелеева Каменска - управител и Нели Янкова Димитрова – управител. Съставен е констативен протокол КП-1736/08.05.2013 г., за изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 

