ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в “Предприятие за производство на части за автомобилната индустрия“, намиращо се в индустриална зона „Капсида“ в землище на гр. Куклен
На основание План за контролната дейност за 2020 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед на директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 29.06.2020 г. в “Предприятие за производство на части за автомобилната индустрия“, намиращо се в индустриална зона „Капсида“ в землище на гр. Куклен, собственост на „одело България“ ЕООД
1. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците, Закона за водите, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и подзаконовите нормативни актове към тях. 
2. Проверени инсталации:
Основният предмет на дейност на предприятието е производство на задни светлини за автомобилната индустрия. Първия етап от производството в предприятието е въведено в експлоатация през месец юни 2019 г. Дейността в предприятието не е на пълен капацитет – извършва се несерийно производство на задни автомобилни светлини. Производственият цикъл включва:
· Зона доставка на суровини – полимери под формата на гранули от ЕС;

· Зона за формоване под високо налягане посредством 7 бр. шприц машини;

· Зона за метализиране – вакуумен метод за нанасяне на алуминий във вакуум камери – 2 броя;

· Зона за асемблиране – сглобяване на излетите детайли с второстепенни пластмасови компоненти, кабели, платки и др. части;
· Зона за закаляване в пещ (фурна за изпичане) при температура 80-85 ͦ С;

· Роботизирано тестване на изделия;

· Зона за химическо измиване на детайли след метализация с алкален разтвор с обем на ваната 5 куб.м. След измиване детайлите постъпват в зоната за сушене. 
· Зона за пакетиране на изделия, последяваща експедиция;


3.Констатации от проверката по фактори и компоненти:

3.1 По компонент „Атмосферен въздух“


На площадката на обекта се експлоатират 10 броя водогрейни котли, всеки с мощност 100 kW. На територията на обекта не се експлоатират други неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух. Отоплението и климатизацията на административната сграда, въведена в редовна експлоатация през месец май 2020 г. се извършва с 15 броя климатични инсталации. При проверката са представени досиета на системите с нанесени проверки за течове в тях. 

3.2 „Екологична отговорност“

Дружеството извършва дейности попадащи в приложение №1 към Закона за отговорността за преодоляване и отстраняване на екологични щети (обн. ДВ.бр. 43 от 2008г. с посл. изм. и доп.).  При проверката е представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени щети със съдържание съгласно приложение №1 от Наредба №1 от 2008г. /обн. ДВ. Бр. 96 от 2008г./.

3.3 Фактор на въздействие „Химични вещества и смеси и управление на риска“:


За използваните химични вещества и смеси в производствения процес се представиха:

- Инвентаризационен списък на съхраняваните на площадката химични вещества и смеси;

- Оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, изготвена – 30.07.2019 г.;
- Заповед за отговорно лице по дейностите на съхранение на химичните вещества и смеси по чл. 4, т.7 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасните химични вещества и смеси (ДВ, бр. 43/2011 г.);
- За опасните вещества с категории на опасност, включени в приложение №3 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) е извършена класификация и е представен доклад по чл. 103, ал. 1 от ЗООС, въпреки че съхраняваните ОВ са под 2% от съответния праг на минимално количество;
- Представени са информационни листове за безопасност на използваните химични вещества и смеси,  които отговарят на изискванията на чл.31, приложение II Регламент 1507/2006 (REACH);
- Дружеството се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент (REACH);
- Полимерите под формата на гранули се закупуват от фирми доставчици  от Република  България и ЕС;

- Опасните химични вещества и смеси се съхраняват в самостоятелно помещение с ограничен достъп.
3.4. Компонент „Отпадъчни води“


Водоснабдяването на обекта с вода за питейно-битово, производствени и противопожарни нужди е осигурено от „ВиК“ ЕООД – Пловдив. Дружеството има издадено от БДИБР- Пловдив Разрешително за изграждане на собствен водоизточник. Към момента, същия не е изграден. От дейността на обекта се формират битово-фекални (БФВ) и производствени отпадъчни води. 

За пречистване на БФВ е изградена и работи ЛПСОВ за биологично пречистване. Отпадъчните води  постъпват в помпена станция. Има изпълнен байпас, от който водата може аварийно да се подава към приемника, като се изключва ЛПСОВ. Отпадъчните води се припомпват и  преминават през кош-решетка. След кош решетка, чрез потопяема помпа водата се подава в ББ. ББ работи на принципа с активна утайка и стабилизация на прираста. Аерирането е с мембранни дифузори. След ББ водата постъпва във вторичен утаител, където се отделя активната утайка. ЛПСОВ е на автоматичен режим на работа. 

Производствените води се формират в зоната за изплакване към химическата стая за почистване на детайли – отстраняване на остатъците от алуминиев прах. Измиването е с вода под налягане. Под зоната за изплакван има резервоар за събиране на промивната вода. При запълването му се контролира pH и след корекция до pH 6,5 водата се източва към площадковата канализация. Представени са Разрешения за ползване  на изградена улична канализационна мрежа, посредством която отпадъчните води се отвеждат в канализация, посочена в писмо на община Куклен.
I. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
При проверката е дадено едно предписание.
II. Съответствие, последващ контрол
