ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
във „Фабрика за опаковки“, гр.Първомай, общ.Първомай, собственост на ”Пи Пак Принт“ ООД, гр.Първомай

На основание План за контролната дейност за 2017 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-15/31.01.2017 г. и Заповед № РД-145/14.06.2017 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 20.06.2017 г. на „Фабрика за опаковки“, гр.Първомай, общ.Първомай, собственост на ”Пи Пак Принт“ ООД, гр.Първомай
Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух и под законовите му нормативни актове; Регламент (ЕО) 1005/2009, Регламент (ЕО) 842/2006, отменен с Регламент (ЕС) № 517/2014 на Европейския парламент и на Съвета на Европа,  Закона за водите и под законовите му нормативни актове,  Закона за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси и под законовите му нормативни актове, Закона за защита от шума в околната среда и Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и под законовите му нормативни актове.
II. Проверени инсталации:
     
Обектът – „Фабрика за опаковки“, гр.Първомай, общ.Първомай, собственост на ”Пи Пак Принт“ ООД, гр.Първомай се намира в гр.Първомай, ул.“Александър Стамболийски“ 21А. Основната дейност на дружеството е дълбок и флексопечат върху опаковки.
При проверката са проверени, работни помещения, в които са разположени машините и склад за суровини и материали.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

1. Компонент „Атмосферен въздух“:
В печатния цех за разположени три броя машини – 1 бр. дълбок печат, 1 бр. флексопечат и 1 бр. за ламиниране. Дружеството е включено в публичния регистър на чл.30л от ЗЧАВ, като оператор от категория дейности III „друг дълбок печат, флексопечат, ротативен ситопечат, и т.н, за което има издадено удостоверение за регистрация №РД 00078 от 16.10.2015 г., издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив. За употребените количества Ор, дружеството е предоставило информация по чл.20, ал.8 от Наредба №7:2003 г.

Машините са снабдени с изпускащи устройства, които са изведени на покрива на печатния цех. В РИОСВ-Пловдив не е представена информация по чл.11 от Наредба №6/1999 г.

Дружеството експлоатира 6 броя климатични инсталации с над 3 кг фреон. В момента на проверката се представиха досиета за 5 от тях, които се водят редовно от фирма и техник притежаващи съответните сертификати и по приложение №3 от Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) №1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой. За две от КИ не се представиха досиета, същите са монтирани през юни 2017 г. Етикетите на двете КЛ не отговарят на изискванията на чл.12 от Регламент ЕС 517/2014.
2. Компонент „Води“:
От дейността на обекта не се формират производствени отпадъчни води. Формираните битово-фекални води са включени в канализационната мрежа на гр.Първомай.
3.  Фактор на въздействие „Химични вещества и смеси“ 
За извършване на основната си дейност, дружеството използва мастила на основа органичен разтворител (етанол), разредители и разтворители (етилацетат). За наличните химични вещества  и смеси – мастила, етилацетат, етанол са представени – оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества 
вкл. инструкции, заповеди). Представен е доклад от класификация по чл.103, ал.2 от ЗООС, съгласно който обектът не се класифицира като „предприятие/съоръжение с нисък рисков потенциал“. Представените ИЛБ не са актуализирани, съгласно последните изисквания на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH) и  Регламент (ЕО) 1272/2008 (CLP). Същите се закупуват от фирма дистрибутор в България. В склада за съхранение е налична ревизионна шахта (връзка с канализацията).
4.  „Екологична отговорност“.

Дейността, извършвана от оператора, попада в приложение №3 към чл.3, т.1 от ЗОПОЕЩ и по точно в т.4  - извършване на дейност по употреба и съхранение на ОХВ. Към момента на проверката е представена Собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха и случаи на причинени такива, изготвена съгласно изискванията на приложение №1 на Наредба № 1/2008 г. Операторът  е включен в регистъра на операторите, извършващи дейности по приложение №1 на ЗОПОЕЩ.
5. Фактор „Шум“
Площадката на предприятието е разположена в индустриалната зона на гр.Първомай, закрита е  и е отделена от съседните имоти с ограда. Най-близките  жилищни сгради се намират на около 200 м. Източници на шум на площадката са: компресор за въздух; аспирационна система към машина за дълбок печат и кашираща машина, охлаждаща система с чилър за дълбок печат; маслоподгряваща станция за кашираща машина, шпулорезачки – 2 броя и др. машини и съоръжения.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
За установените  несъответствия с нормативната база  са дадени  следните предписания:
1. Да се изискат и представят в РИОСВ-Пловдив на ел. носител, ИЛБ на използваните мастила.

Срок: 04.07.2017 г.
2. Да се ликвидира връзката с канализационната мрежа в склада за суровини, материали и мастила.

Срок: 04.07.2017 г.

3. Да се извърши реорганизация на склада за суровини, материали, мастила, етилацетат, етанол, така че силно запалимите течности да не се съхраняват в близост до хартиените и полипропиленовите материали. 

Срок: 04.07.2017 г.

4. Да се представи информация в РИОСВ-Пловдив по чл.11 от Наредба №6/1999 г.
Срок: 04.07.2017 г.

5. Да се изготвят и поставят на видно място, табели на КИ, заредени с R-410A  в количества 2,8 и 3,3 кг, съгласно изискванията на чл.12 от Регламент 517/2014 като РИОСВ-Пловдив се уведоми писмено.
Срок: 04.07.2017 г.
6. Да се изготвят и представят пред РИОСВ-Пловдив досиета по приложение №3  към чл.29 на Наредба №1/2017 г. за всички КИ.
Срок: 04.07.2017 г.

7. Да се представи пред РИОСВ-Пловдив, информация по приложение №9 към чл.35, ал.1 ат наредба №1/2017 г. 
Срок: 15.02.2018 г.
Отговорен за изпълнение на седемте предписания е Управителя  на „Пи Пак Принт“        ООД.
V. Съответствие, последващ контрол
От страна на дружеството при проверката присъства Мария Петева Дякова – организатор работа с клиенти
