ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Оранжериен комплекс“, собственост на ЕТ ”Плеяди-Никола Гунчев“ , гр. Кричим

На основание План за контролната дейност за 2019 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-42/19.02.2019 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 06.03.2019 г. в „Оранжериен комплекс“, собственост на ЕТ ”Плеяди-Никола Гунчев“, разположен в местност „Динката“, землище на гр. Кричим, общ. Кричим.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за управление на отпадъците, подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
Обектът собственост на  ЕТ ”Плеяди – Никола Гунчев“, е  разположен  в местност „Динката“, землище на гр. Кричим, общ. Кричим, област Пловдив и представлява Оранжериен комплекс на площ от 60 дка. При проверката са проверени:
· котелно помещение;
· площадки за съхранение на образуваните в обекта отпадъци;
· писмени документи, които операторът следва да води в изпълнение на действащото законодателство.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
Нуждата от топлина за оранжерията се осигурява от котелна централа, в която са разположени 4 бр. котли, тип BRUNA. Изпускащите устройства към котлите са оборудвани с пробовземни точки, утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив, на основание чл. 11, ал.2 от Наредба № 6/99г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (н. в ДВ бр. 31/99г. и посл. изм. и доп. в ДВ бр. 61/2017г.)(Наредба № 6/99г.).
Два от котлите са пригодени за работа с гориво  природен газ и не се експлоатират. На другите два котела се извършва преустройство за работа с твърдо гориво - слънчогледови люспи. В работен режим е само единият от тези котли, а по другия все още се извършват реконструктивни дейности.

Котелът, работещ със слънчогледови, е пуснат в експлоатация от началото на м. февруари 2019г. На 01.03.2019г. са проведени собствени периодични измервания на вредностите, които се изпускат в атмосферния въздух с отпадъчните газове. Измерванията са проведени от РЛ-Пловдив. Предстои представяне на резултатите пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл. 39, ал.2 от Наредба № 6/99г. 
На територията на оранжерийния комплекс не се експлоатират хладилни инсталации.

2. По фактор „отпадъци“:

Дружеството притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците. За образуваните отпадъци са определени места за събиране и съхранение, които са обозначени със съответните  кодове.

За образуваните от дейността производствени и опасни отпадъци, предприятието води отчетност по приложение №1 към чл. 7, т.1 от Наредба № 2/2014г.(обн. в ДВ бр. 51/2014г.). Представените при проверката отчетни книги са утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив. Книгите се водят редовно и коректно.
Образуваните отпадъци се предават на фирма, с която дружеството е сключило писмен договор, представен при проверката – договор с „Мит и Ко“ ЕООД .

Дружеството е изпратило до ИАОС годишен отчет за образуваните производствени и опасни отпадъци за 2018г.

Фирмата пуска на пазара опакована стока, вследствие  употребата, на която се формират масово разпространени отпадъци. Едноличният търговец е сключил договор  № 746/16.04.2014г. с „Екоколект“ АД и анекс към него от 03.12.2018г., за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъци от опаковки и има издадено Удостоверение в изпълнение на чл. 14 от Закона за управление на отпадъците (обн. в ДВ бр. 53/2012г. и посл. изм. и доп.). В момента на проверката са представени месечни справки декларации по приложение № 15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктови такси. Представи се фактура за заплатена такса към организацията по оползотворяване от 16.01.2019г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
При проверката не са  установени  несъответствия с нормативната база по компонент въздух и фактор отпадъци.   
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух и Закона за управление на отпадъците. 
От страна на дружеството при проверката присъства собственика на обекта.
