ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в “Цех за производство и преработка на месо“, гр. Сопот, местност „Бозалан“, общ. Сопот, обл. Пловдив, собственост на ”РОБАК“ ООД
На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-15/31.01.2017 г. и Заповеди № РД-214/20.08.2018 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 04.09.2018 г. в“Цех за производство и преработка на месо“, гр. Сопот, местност „Бозалан“, общ. Сопот, обл. Пловдив, собственост на ”РОБАК“ ООД.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда; Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове; Закона за водите и под законовите му нормативни актове.
II. Проверени инсталации:
     
Производството е в един цех и се състои в преработка основно на говеждо и свинско месо, като капацитета на предприятиети е между 300 и 500 кг. Преработено месо на ден. 
При проверката от 01.12.2017г. са проверени:

· производствен цех;

· обособени места за съхранение на формираните от дейността отпадъци;

· локално пречиствателно съоръжение

III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
1. Фактор „Отпадъци“:
Дружетсвото притежава утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив работни листове за класификация на отпадъците по Приложение №5 към чл. 7, ал. 1, т. 1 от Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъците от 23.10.2014 г.
В момента на проверката не се представи отчетна книга по Приложение №1 по Наредба №1 от 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (ДВ, бр. 51/2014 г. и посл. изм. и доп.), заверена от Директора на РИОСВ – Пловдив, за образуваните от дейността производствени отпадъци.

При извършения обход на площадката се констатира, че има места и съдове за съхранение на производствените отпадъци.
Дружеството пуска на пазара опакована стока, в следствие употребата на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки, за което дължат продуктова такса. В момента на проверката се представи сключен писмен договор с организация по оползотворяване за участие в колективна система по чл. 14, ал. 2, т.2 от Закона за управление на отпадъците. Представи се  и удостоверение №2276 от 01.01.2014 г. с валидност 31.12.2022 г., издадено от „ЕКОПАК“ АД. Дължимата продуктова такса се заплаща веднъж годишно от дружеството към организацията по оползотворяване, като се представи  последната фактура от 24.02.2018 г. за заплатена продуктова такса.
В момента на проверката не се представиха месечни справки декларации по Приложение №15, към чл. 16, ал.1 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса
2. Компонент „Води“:

Обектът се водоснабдява с вода за питейно битови и производствени нужди от водопроводната мрежа на гр. Сопот. Преработва се около 350-500 кг. трупно месо дневно. Цеха работи през ден, като се произвеждат полуфабрикати от дробено месо, варено пушено месо и сурово сушени колбаси,

За пречистване на формираните отпадъчни води на площадката има изградена локално пречиствателно пречиствателно съоръжение. „РОБАК“ ООД притежава Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект с №33740003/04.06.2007 г., изменен и продължен  с Решение №NPP-1212/21.04.2011 г.
Отпадъчните води са заустени в дере. Представени са протоколи от проведен собствен мониторинг за 2018 г., както и платежен документ за заплатена такса за заустване за 2017 г. пунктът за мониторинг е обозначен.
IV.  Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
За установените  несъответствия с нормативната база  са дадени  следните предписания:
1.  Да представят за проверка в РИОСВ – Пловдив отчетна книга по Приложение №1 от Наредба №1 от 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (ДВ, бр. 51/2014 г. и посл. изм. и доп.), заверена от Директора на РИОСВ – Пловдив .

      Срок за изпълнение на предписанието: 14.09.2018 г.
           Отговорен за изпълнение на даденото предписание е управителя  на „РОБАК“ ООД.

2. Да се представят в РИОСВ – Пловдив месечни справки декларации по Приложение №15, към чл. 16, ал. 1 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, за периода 01.01.2018 г. – 31.08.2018 г. 
Срок за изпълнение на предписанието: 14.09.2018 г. 

Отговорен за изпълнение на даденото предписание е управителя  на „РОБАК“ ООД.

V. Съответствие, последващ контрол
