ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 

„Розаимпекс” ЕООД

На основание Заповед №РД-559/18.10.2012 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив е извършена проверка на 06.11.2012 г на „Розаимпекс” ЕООД. Комплексната проверка е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2012 г.”

I. Цел на проверката:

  Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации и дейности:

  Основната дейност на „Розаимпекс” ЕООД е производство на козметични продукти
1. Котелна централа
2. Пречиствателно съоръжение за битови води

3. Склад за суровини

4. Склад за готова продукция
5. Площадки за съхранение на отпадъци;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух” 

  От януари 2010 г. до настоящия момент се експлоатира котелна централа при обичайните параметри на натоварване.В изпълнение на чл.18 т.1 от ЗЧАВ /ДВ.бр.45/96г/ оператора е провел собствени периодични измервания през месец октомври 2012 г., като резултатите от проведените измервания не са представени пред РИОСВ - Пловдив с доклад по чл.39, ал.2 на Наредба 6/99 г.От страна на оператора е извършена проверка за херметичност на използваните климатични инсталации.
2. Компонент  „Води”

  Дружеството притежава разрешително за ползване на воден обект, издадено от Басейнова дирекция-Пловдив.За пречистване на отпадните битово фекални води е изградено пречиствателно съоръжение за биологично пречистване.Отпадъчните производствени води се събират в безотточен резервоар и се извозват за пречистване в ГПСОВ-Пловдив, за което има сключен договор и анекс към него.Представени са фактури за извозени за пречистване отпадъчни води.Дружеството провежда собствен мониторинг на отпадните битови и условно чисти води, зауствани във воден обект-отводнителен канал, водоприемник , 2 ра категория.Представени протоколи от анализи по тримесечие, осигурен е достъп до пункта за мониторинг.
3.Фактор „Отпадъци”.
  Извършена е класификация на отпадъците, формирани от дейността на дружеството.Представени са: работни книги, съгласно Наредба 3/2004 г., решение за утвърждаване на фирмена програма за управление на отпадъците и отчетни книги, съгласно Наредба 9 / 2004 г., които се водят редовно. Представени са и договори с юридически лица за предаване на отпадъци. Временното съхраняване на производствените и опасни отпадъци се извършва на определени места в обособени съдове, разделно, обозначени със съответния код.
4. Фактор „ОХВ и управление на риска”
  Дружеството е потребител по веригата и формулатор на смеси,съгласно определенията на Регламент 1907/ 2006г./REACH/.Представен е инвентарен списък на веществата, които дружеството употребява и съхранява.Представените информационни листове за безопасност на веществата и препаратите, употребявани от фирмата са изготвени съгласно изискванията на чл.31 от Регламент 1907 / 2007 г. Представени писма от доставчици на суровини, използвани в производството на козметични продукти за извършена предварителна регистрация на произвежданите вещества. За някои вещества в информационните листове за безопасност са посочени номерата от предварителна регистрация, съгласно изискванията на REACH.Представена е оценка на безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси, съгласно чл.9 ал.1 от Наредба за реда и начина на съхранение на химичните вещества и смеси.
/ обн.ДВ.бр.43/7.06.2011 г./
В изпълнение на мерките за управление на риска, посочени в информационни листове за безопасност химичните вещества и смеси се съхраняват в отделни сухи складови помещения с бетонов под и обособени отделни участъци за съхранение, с оторизиран достъп до тях

5.Фактор “Екологична отговорност”

  Дейността в обекта попада в приложното поле на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване  на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр. 43/2008 г.), а именно т. 3 и 4 от приложение № 1 към чл. 3, т.1 от закона Дружеството е включено в публичния регистър на операторите, които извършват дейностите по Приложение 1 от ЗОПОЕЩ. Изготвена е собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба № 1/2008 г.(ДВ бр. 96/2008 г.).В оценката посочените превантивни и оздравителни мерки не са остойностени.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
  При проверката, извършена на 06.11.2012 г., са дадени следните предписания:
1. Да се представят пред РИОСВ- Пловдив резултатите от проведените СПИ с доклад по чл.39,  ал.2 от Наредба 6. Срокът за изпълнение е 15.11.2012 г.

2. Да се остойностят превантивните и оздравителни мерки, залегнали в оценката за случаи на заплаха от екологични щети и причинени  такива съгласна Наредба № 1/2008г.Срокът за изпълнение е 06.12.2012 г.

Отговорен за изпълнение на предписанията е Управителят на „Розаимпекс”ООД. 

V. Съответствие, последващ контрол-

       За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 

