ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„РУБИКОН” ЕООД/старо/ 

„КАТРИН-КО” ЕООД/ново/-
гр.Раковски-Индустриална зона
         На основание Заповед №РД-138/03.06.2011г. и Заповед №РД-149/24.06.2011г.  на Директора на РИОСВ – Пловдив беше извършена проверка на „Предприятие за производство на консервни продукти”, стопанисвано от „ КАТРИН-КО ” ЕООД. Проверката  е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2011 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Котелни централи-2бр. ;
2. Площадкова канализация и безоточен водоплътен резервоар за отпадъчни води;
3. Площадка за разделно събиране на отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух”-
     Организирани източници на емисии в атмосферния въздух на територията на „Предприятие за производство на консервни продукти”,  са изпускащи устройства към 2бр. котелни централи с номинална топлинна мощност 2,55 МW. Използваното гориво е природен газ.  
     От страна на дружеството са проведени собствени периодични измервания на вредностите, формирани при експлоатацията на описаните съоръжения, като  резултатите не са представени пред РИОСВ-Пловдив в нужния формат.
2. Компонент  „Води”-
     Формираните от обекта отпадъчни води са битови и производствени от измиване на съдове, съоръжения и помещения и заустват в безоточен водоплътен резервоар. При извършения оглед на съседен напоителен канал не се констатира изтичане на отпадъчни води от района на предприятието. 
3. Фактор „Отпадъци”-
    „Катрин-Ко” ЕООД е в процедура за издаване на разрешителен документ по чл.12 от ЗУО/ДВ,бр.86/2003г.ЗИД,ДВ,бр.33/2011г./. При проверката на място се констатира, наличие на обособени площадки за съхранение на генерираните от дейността отпадъци.
4. „Екологична отговорност”-
     Обектът  попада в Приложение № 1 към чл.3, т. 1  от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети /ДВ бр.43 от 2008 год./.При проверката е представена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и случаи на причинени щети съгл. Наредба №1 /ДВ, бр.96 от 2008г./
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
1. Да се актуализира оценката за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и причинени такива, съгл. чл.3 ал.1 от Наредба №1/ДВ, бр.96 от 2008г./.
Срок до 1м. след получаване на разрешително за водовземане. 
Отговорник: Управител на „Катрин-Ко” ЕООД
V. Съответствие, последващ контрол-
      При проверката  се констатира, че оператора  не е осигурил измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух в съответствие с реда и начина за тяхното измерване, във връзка с изискванията на чл. 39, ал.1 от Наредба №6 от 26.03.1999 г. (ДВ,бр.31 от 1999г.), като не е представил пред РИОСВ-Пловдив резултатите от проведените през 2009г. собствени периодични измервания. 

      За осъществяване на контрол по изпълнение на направеното предписание ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
