ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Предприятие за производство на лагери и лагерни компоненти“, собственост на ”СКФ Берингс България“ ЕАД, гр. Сопот

На основание План за контролната дейност през 2020 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-31/17.02.2020 г., изменена и допълнена със Заповед № РД-58/13.03.2020 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 06.08.2020 г. е извършена комплексна проверка в „Предприятие за производство на лагери и лагерни компоненти“, собственост на ”СКФ Берингс България“ ЕАД, разположено в гр. Сопот, общ. Сопот, обл. Пловдив, бул. „Иван Вазов“ № 1.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за водите, Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси, Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети  и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
Основната дейност в обекта е производство на лагери и лагерни компоненти.
При проверката са проверени:
· производствен цех, в който са разположени производствените линии;

· пречиствателни съоръжения за пречистване на отпадъчните газове от производството;

· климатични системи;
· складови  помещения за съхранение на химични вещества и смеси;
· котелно помещение.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
Производствената дейност на площадката на „СКФ Берингс България“ ЕАД, разположена в гр. Сопот, попада в обхвата на Наредба № 7/2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (обн. в ДВ бр. 96/2003 г. с посл. изм. и доп.)(Наредба № 7). За включване в публичния регистър по чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (обт. в ДВ бр. 45/96г. с посл. изм. и доп.)(ЗЧАВ) на оператора е издадено удостоверение № 015/04.12.2013 г. за дейност „почистване на повърхности“. Количеството на използвания през 2019 г. органичен разтворител превишава ПСКР (прагова стойност за консумация на разтворител) за съответната категория дейност, съгласно приложение № 2 към чл.2, ал.2 от Наредба № 7. Операторът е изготвил и представил пред РИОСВ-Пловдив в срока по чл. 20, ал. 3 от наредбата. Планът е утвърден от директора на РИОСВ-Пловдив с Решение № 23/15.04.2020 г.
Емисиите от производствените линии се изпускат в атмосферния въздух организирано посредством 10 изпускащи устройства, които са оборудвани с точки за вземане на проби. Дружеството извършва собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферата по реда на глава пета от  Наредба № 6/99г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (обн. в ДВ бр. 31/99г . с посл. изм. и доп.)(Наредба № 6) с периодика определена в чл. 31, ал. 1, т.2 от  Наредба № 6. 
Дружеството е оператор на климатични инсталации, по смисъла на т.10 от § 1 на Допълнителните разпоредби към Наредба №1 /17.02.2017г. В обекта се експлоатират 9 броя системи, 6 от които работят с хладилни агенти R404А, R407С и R410А и 3 с хладилен агент R22. При проверката се представиха досиета на климатичните системи, изготвени по образеца на Приложение №3 към чл.29, ал.1 от Наредба №1 /17.02.2017г. В досиетата са отразени проверките за откриване на течове, извършени от фирма, притежаваща документ за правоспособност, издаден от ББКМ. Климатичните инсталации са етикетирани, като на етикетите е указано количеството на хладилния агент в kg и t CO2 eq. Операторът е представил пред РИОСВ-Пловдив информация за оборудването по Приложение № 9 към чл.35, ал.1 от Наредба №1 /17.02.2017г. в срока по чл.36 от същата Наредба № 1. 
Котелната централа, разположена в обекта  е с два броя котли, работещи на природен газ и един брой резервен, работещ на дизелово гориво. Котлите не се използват от 4 години. Отоплението на производствените помещения се извършва чрез рекуперационна вентилационна система.
2. По компонент „Води“- отпадъчни:
Водоснабдяването на обекта е от водопроводната мрежа на гр. Сопот на база договор с „В и К“ ЕООД. От дейността в обекта се формират битово-фекални отпадъчни води, които са включени в канализация за битови води, обща за „СКФ Берингс България“ ЕАД и „ВМЗ“ ЕАД, гр. Сопот (базата е бивша собственост на „ВМЗ“ ЕАД).  Отпадъчните битово-фекални води от двете дружества до момента заустват непречистени в р. Манастирска. За заустване на отпадъчните води дружеството не притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект, съгласно чл. 46, ал.1, т.3, буква „б“ от Закона за водите. 

От представено пред РИОСВ-Пловдив писмо на „ВМЗ“ ЕАД във връзка с процедура за получаване на разрешително за заустване от БД ИБР-Пловдив е видно, че се предвижда отвеждане на битово-фекалните води на площадка Сопот към колектор  на гр. Сопот и последващото им пречистване  в ГПСОВ на града. За обект „Канализационна система Сопот“ има издадено разрешително за заустване с титуляр Община Сопот. Оператор на ГПСОВ-Сопот е „В и К“ ЕООД, гр. Пловдив.
3. По фактор на въздействие „химични вещества и смеси и управление на риска“.

В обекта се използват химични вещества и смеси, за които дружеството е изготвило и представи при проверката – Оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, версия 3 от 2019 г. Оценката е изготвена във формàта, утвърден от министъра на ОСВ. За използваните и съхранявани химични вещества и смеси се  поддържат информационни листове за безопасност (ИЛБ) на български език, които отговарят на изискванията, поставени в чл. 31 и приложение II от Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH).  На територията на обекта има упълномощено лице на основание чл. 4, т.7 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. в ДВ бр.43/2011 г.). Изготвени са и се прилагат инструкции за работа и съхранение на химичните вещества и смеси, процедури за управление на околната среда, здраве и безопасност, оперативно контролни процедури. Всички използвани в обекта химични вещества се съхраняват съобразно ИЛБ и разработените инструкции и процедури. 
Дружеството е изготвило и представи при проверката доклад от извършена класификация по чл. 103, ал.1 от Закона за опазване на околната среда (обн. в ДВ бр. 91/2002 г. с посл. изм. и доп.), по формàта на приложение № 1 от Наредбата за предотвратяване на големи аварии с опасни химични вещества и ограничаване на последствията от тях (обн. ДВ бр. 5/2016 г. с посл. изм. и доп.). Съгласно извършената класификация обектът не се класифицира като рисков.

При извършената проверка се установи, че складовите помещения и резервоарите за съхранение на химичните вещества и смеси са в съответствие с нормативните изисквания, без връзка с канализационната система на площадката, с контролиран достъп и вентилация.
Дружеството се явява „Потребител надолу по веригата“ по смисъла на Регламент REACH.
4. Екологични отговорност.

Дружеството попада в обхвата на т. 2, 3 и т. 4 от  приложение № 1 към чл. 3, т. 1  от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (обн. в ДВ бр. 43/2008 г.с посл. изм. и доп.). Производствения процес в обекта е организиран по начин недопускащ възникване на аварии, които биха довели до екологични щети. 
Дружеството е изготвило и представи при проверката Оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха на екологични щети и на случаи на причинени  екологични щети, с редакция от м. декември 2019 г. Оценката е изготвена по формàта на приложение № 1 към чл. 3, ал.1 от наредба № 1/2008 г. (обн. в ДВ бр. 96/2008 г. с посл. изм. и доп.). Всички предвидени мерки са остойностени. За идентифициране на всички възможни случаи на замърсяване на околната среда от отделните производствени участъци и връзката им с политиката на „СКФ Берингс България“ ЕАД по аспектите на околната среда, здраве и безопасност.  
За проверявания период не са възниквали аварийни ситуации. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
При извършената проверка е установено  несъответствие с нормативната база по компонент води  и е дадено  следното задължително  предписание:
· Да се предприемат действия за преустановяване нерегламентираното заустване на непречистени битово-фекални води в р. Манастирско. За предприетите действия да се уведоми писмено РИОСВ-Пловдив. Срокът за изпълнение на предписанието е 30.09.2020 г. Отговорен за изпълнението е изпълнителният директор на дружеството.
V. Съответствие, последващ контрол:
От страна на дружеството при проверката присъстват М. И. – упълномощен представител на дружеството и Г. И. – мениджър оборудване.
