ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в “Цех за производство на бои и лакове“, с. Браниполе, местност „Свети Константин“, общ. Родопи, обл. Пловдив, собственост на ”Селт“ ООД
На основание План за контролната дейност за 2017 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-15/31.01.2017 г. и Заповеди № РД-247/13.10.2017 г., № РД-271/08.11.2017 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 01.12.2017 г. в “Цех за производство на бои и лакове“, с. Браниполе, местност „Свети Константин“, общ. Родопи, обл. Пловдив, собственост на ”Селт“ ООД.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда; Закона за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси и под законовите му нормативни актове; Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH, Регламент (ЕО) 1272/2008 (CLP); Закона за водите и под законовите му нормативни актове; Закона за чистотата на атмосферния въздух и под законовите му нормативни актове Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове; Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и под законовите му нормативни актове.
II. Проверени инсталации:
     
Обектът – “Цех за производство на бои и лакове “, с. Браниполе, местност „Свети Константин“, общ. Родопи, обл. Пловдив, собственост на ”Селт“ ООД е с основен предмет на дейност – производство на бои и лакове на водна и алкидна основа, посредством физико-химично смесване на суровини и материали. Суровините се закупуват от България, след смесването им се опаковат в различни опаковки и се предлагат на българския пазар. 
При проверката от 01.12.2017г. са проверени:

· производствен цех;

· складови помещения за готова продукция;

· обособени места за съхранение на формираните от дейността отпадъци;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент  „Води“
Дружеството притежава Разрешително за заустване, издадено от БДИБР-Пловдив с №33740093/29.06.2011 г., за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект ТОК – марковски колектор.

Дружеството изпълнява всички заложени условия в Разрешителното: провежда собствен мониторинг, представя резултатите с протоколи в РИОСВ – Пловдив, анализираните показатели отговарят на заложените ИБО в Разрешителното.
2.  Компонент  „Въздух “
          Дейността извършвана в обекта, попада в Приложение №1 на Наредба №7 от 21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединение, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (ДВ. бр. 96/2003 г. и посл изм. и доп.). В тази връзка операторът – „Селт“ ООД е включен в регистъра по чл. 30л, ал. 1 от   Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ. бр. 45/1996 г. и посл. изм. и доп.). Дружеството има издадено Удостоверение за регистрация по чл. 30л, ал. 3 с №008 от 28.11.2013 г. 

На основание чл. 20, ал. 1 от Наредба №7 от 21.10.2003 г. ежегодно пред РИОСВ – Пловдив се представя План за управление на разтворители (ПУР). Дружеството е представило ПУР за 2016 г., в който е описано, че общото количество на вложени разтворители е в съответствие, а неорганизираните емисии са 1,02% от вложените през годините разтворители при норма от 5%. Планът е утвърден с решение на Директора на РИОСВ – Пловдив. 

Към помещението за дозиране на суровини има изградена аспирационна система, изведена на покрива на сградата посредством изпускащо устройство. 

3. Фактор на въздействие „Химични вещества и смеси и управление на риска с опасни химични вещества “ 
Основната дейност извършвана на работната площадка е производство на лаково-бояджийски продукти чрез студено смесване на суровини и материали, които се закупуват от български фирми – дистрибутори и доставчици.
За използваните химични вещества и смеси, включително опасни, дружеството не представи инвентаризационен списък за наличните суровини и материали, и готови продукти към момента на проверката, поради отсъствие на счетоводителя, който води тази информация. Представиха се информационни листове за безопасност на използваните химични вещества и смеси на електронен носител (флаш-памет).

Представена е оценка за безопасността на съхранението на опасните химични вещества и смеси от октомври 2017 г., и документи по чл. 4 от Наредбата за реда и начина на съхранение  на опасни химични вещества и смеси (ДВ. бр. 43/2011 г.) – инструкции, заповед за отговорно лице, програма за  обучение.
Представен е доклад за извършена класификация по чл. 103, ал. 1 от Закона за опазване на околната среда - ЗООС (ДВ. бр. 91/2002 г. с посл. изм. и доп.) за опасни вещества, включени в Приложение   №3 на ЗООС (с категории опасности съгласно Приложение   №3), като в него не е включен резервоар – минерален терпентин и не е взет предвид капацитета на склада за готова продукция с площ около 720 кв. м.
4. Фактор „Екологична отговорност“
Операторът извършва дейности попадащи в Приложение №1 към Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ – ДВ. бр. 43/2008 г.), а именно: дейности попадащи в т. 4 от Приложение  №1 – извършва дейности по производство, употреба, съхраняване и обработка на химични вещества по смисъла на чл. 2 от ЗЗВВХВС и дейности попадащи в т.3 от Приложение  №1 към ЗОПОЕЩ – притежава Разрешително за водовземане от подземни води и Разрешително за заустване на отпадъчни води. При проверката е представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети от дата 23.06.2013 г.   
5. Фактор „Отпадъци“:

От извършваната дейност на площадката се формират отпадъци, за които дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Приложение  №6 от Наредба №3/2004 г. с изх. №УО-273/09.03.2012 г. Представиха се заверени от Директора на РИОСВ – Пловдив отчетни книги, съгласно Приложение  №1 от Наредба №2/2013 г. за водене на отчетност, които се водят редовно. Изпратен е годишен отчет за 2016 г. към ИАОС, за което се представи обратна разписка от 13.02.2017 г. 
            При направения обход на площадката се констатира, че има обособено място със съдове и табели за съхранението на отпадъците до предаването им на фирма „МИТ И КО“ ЕООД, с  която дружеството има сключен договор от 09.04.2013 г. със срок – безсрочен. За предаването на отпадъците се представиха приемо-предавателни протоколи, последният от които е от 02.11.2017 г.
            Дружеството пуска на пазара опакована стока, след употребата на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. Представи се договор с „ЕКОБУЛПАК“ АД с №Д-509-К-01/27.12.2004 г. за поемане на задълженията за оползотворяване на отпадъците от опаковки. Представи се удостоверение №509/01.01.2017 г. издадено от „ЕКОБУЛПАК“ АД, че „СЕЛТ“ ООД участва в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и по чл. 12, ал. 1, т. 1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки.
В момента на проверката се представиха месечни справки-декларации съгласно Приложение №15 към чл. 16, ал. 1 от Наредбата за продуктовите такси за период 01.01.2017г. – 31.10.2017 г. 

Представиха се първични счетоводни документи – извлечения за потвърждение на плащане към „ЕКОБУЛПАК“ АД, последното от които е от 21.09.2017 г.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
За установените  несъответствия с нормативната база  са дадени  следните предписания:
1. Да се представи инвентаризационен списък на използваните суровини, материали и готови продукти към момента на проверката, в РИОСВ – Пловдив.
      Срок за изпълнение на предписанието: 08.12.2017г.
           Отговорен за изпълнение на даденото предписание е управителя  на „Селт“ ООД.

2.  Да се актуализира оценката за безопасност на съхранението на опасни химични вещества и смеси, и доклади за класификация по чл. 103, ал. 1 от ЗООС, по Приложение №1 от Наредбата за предотвратяване на големи аварии с опасни химични вещества и смеси и последствията от тях (ДВ. бр. 5/2016 г.).

Срок за изпълнение на предписанието: 02.01.2018 г. 

Отговорен за изпълнение на даденото предписание е управителя  на „Селт“ ООД.

3. Да се представи в РИОСВ – Пловдив за съгласуване, информация по чл. 11 и 12 от Наредба №6/1999 г. (ДВ. бр. 31/2016 г.



Срок за изпълнение на предписанието: 15.12.2017 г.


Отговорен за изпълнение на даденото предписание е управителя  на „Селт“ ООД.
V. Съответствие, последващ контрол
