ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 

“ВЮРТ ЕЛЕКТРОНИК ИБЕ БГ“ ЕООД , 

площадка обл. Пловдив, общ. Раковски, с. Белозем
На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-24/09.02.2018 г г. и Заповед № РД-26/13.02.2018 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 27.02.2018 г. “ВЮРТ ЕЛЕКТРОНИК ИБЕ БГ“ ЕООД – предприятие за монтаж на електронни компоненти за автомобилната индустрия.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове, Закона за водите и под законовите му нормативни актове и Закона за чистотата на атмосферния въздух и под законовите му нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:
При извършената проверка се установи, че на площадката - обл. Пловдив, общ. Раковски, с. Белозем, стопанисвана от “ВЮРТ ЕЛЕКТРОНИК ИБЕ БГ“ ЕООД основните направления в дейността на дружеството са монтаж на електронни компоненти за автомобилната индустрия, като основните операций са – навиване на медна бубина, монтаж и лепене (с полимеризиращо лепило), следва окачествяване, опаковане и транспортиране на готовите изделия, които се изнасят изцяло на външния пазар.
III. Констатации от проверката по компонент „води“ и фактор „отпадъци“: 
При проверката се констатира, че “ВЮРТ ЕЛЕКТРОНИК ИБЕ БГ“ ЕООД – с. Белозем, е дружество, работещо с петдневна работна седмица на трисменен режим.
1.Фактор отпадъци 

За формираните от дейността производствени и опасни опадъци дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците от 2012г., 2014г. и 2015г. Представиха се отчетни книги по приложение №1 към чл.7, ал. 1 от Наредба №1 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. Книгите са заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно. За предаването на отпадъците от дейността дружеството представи сключени писмени договори с „Мит и Ко“ ЕООД, „Витал ресурс“ ЕООД и „РТК“ ООД. На територията на България “ВЮРТ ЕЛЕКТРОНИК ИБЕ БГ“ ЕООД извършва внос на части опаковани в опаковки от хартия, картон и пластмаса. Представи се сключен договор с организация по оползотворяване „Еко Партнърс България“ АД, като дружеството заплаща продуктовата си такса два пъти годишно, като се представи фактура №222 от 15.01.2018г. удостоверяваща заплащането на дължимата сума.
На площадката на която “ВЮРТ ЕЛЕКТРОНИК ИБЕ БГ“ ЕООД извършва своята дейност има обособени места за съхранение на отпадъците със съдове, обозначени с код и наименование на съответния отпадък, съгласно изискванията на наредба №2 за Класификация на отпадъците.
2. Компонент „Въздух“

От основната дейност в обекта се изпускат емисии на органични вещества в резултат на изпичане на изготвяните изделия с цел втвърдяване на нанесеното лепило. Изпичането се извършва в електрически печки. Изпускащото устроиство не е оборудвано с пробовземна точка.

За осигуряване на необходимата температура в работните помещения в обекта се използват климатични състеми. На 8 от тях (количеството на фреона е над 5 t CO2 eq) се водят досиета по приложение №3 към чл.29, ал. 1 от Наредба №1/2017г. Извършват се годишни проверки за теч, като за резултата се представи протокол от 2017г. (17.05.2017г.) от фирма притежаваща документ за правоспособност с №539 от 15.08.2014г. издаден от ББ Камара – машиностроене.
На системите са поставени табели с обозначен вид и количество на фреона в тях. В срока до 15.02.2018г. е представен годишен отчет по приложение №9 от Наредба №1/2017г. В обекта не се ползва горивен източник.

3. Компонент „Води“
Водоснабдяването на обекта с вода за питейно-битовите нужди е от водопроводната мрежа на с. Белозем. За поливане на зелени площи се ползва вода от собствен водоизточник, за водовземането от който дружеството притежава разрешиелно по чл.44 от Закона за водите, издадено от БДИБР- Пловдив.
От дейността на обекта се формират битово-фекални отпадъчни води, които се събират в 2 броя изгребни ями, които при необходимост се почистват от лицензирана фирма „Зимер“ ООД ,гр. Пловдив с представена фатура.

Във връзка с разширение на дейността и увеличаване на числения състав на персонала е изградено локално пречиствателно съоръжение. Предвидено е пречистените отпадъчни води да се заустят в отводнителен канал, стопанисван от „Напоителни системи“ ЕАД клон Марица- Пловдив.
Дружеството притежава разрешително за ползване на повърхностен воден обект – отводнителен канал с № 33740202/07.07.2017г. издадено от БДИБР- Пловдив за обект в процес на проектиране.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се представят пред РИОСВ-Пловдив месечни справки декларации по приложение №15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктовата такса за периода 01.10.2017г. до 31.01.2018г.
Срок: 06.03.2018 г.  

Отговорник: Управител
2. Да се изготви и представи пред РИОСВ-Пловдив информация по чл.11 и чл.12 от Наредба №6/1999г. (ДВ. бр.31 от 1999г., посл. изм. и доп.) за съгласуване4 и утвърждаване на пробовземната точка.

Срок: 13.03.2018г.

Отговорник: Управител

V. Съответствие, последващ контрол
      За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи.  
PAGE  
1

