ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Предприятие за производство на кормилна и задвижваща техника за леки и товарни ватомобили“,
 собственост на ”Вили Елбе Аутомотив България“ ЕООД, гр. Куклен

На основание План за контролната дейност за 2020 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-143/17.06.2020 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 03.07.2020 г. в „Предприятие за производство на кормилна и задвижваща техника за леки и товарни автомобили“,собственост на ”Вили Елбе Аутомотив България“ ЕООД, гр. Куклен

I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за водите, Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:
     
Производствената дейност на ”Вили Елбе Аутомотив България“ ЕООД, се извършва в Индустриално търговска зона Куклен, ул.“Асеновградско шосе“, общ.Куклен, област Пловдив. Основната дейност в обекта е производство на кормилна и задвижваща техника за леки и тежкотоварни автомобили. Суровините и материалите се доставят от страни членки а ЕС, малка част са внос от Китай. Обектът е въведен в редовна експлоатация на два етапа през 2016 г. и 2019 г.
При проверката са проверени:
· Производствен участък – металообработка, заваряване, монтаж, боядисване (лакиране-изпичане в пещ);
· Газови котли за отопление на производствената част;

· Хладилно и климатично оборудване;

· Складове за суровини и готова продукция;
· Складово помещение – контейнер за съхранение на опасни химични вещества и смеси;
· Локално пречиствателно съоръжение за пречистване на битови отпадъчни води;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
При осъществяване на основната си дейност, дружеството извършва дейност по нанасяне на покрития върху метални повърхности в камера за нанасяне на покрития. Дружеството притежава удостоверение за регистрация №119 от 2018 г.на Директора на РИОСВ-Пловдив на основание чл.30л, ал.8 от ЗЧАВ. Пред РИОСВ-Пловдив е представена декларация за консумация на разтворители за 2019 г. във връзка с прилагане на чл.2, чл.10 и чл.20 от Наредба №7/2003 год.
На площадката на обекта се експлоатира неподвижен източник на емисии в атмосферния въздух – камера за нанасяне на покрития. С писмо изх. №О-2217-1 от 30.07.2020 г. на директора на РИОСВ-Пловдив е утвърдена точка за пробовземане към изпускащо устройство на камерата за боядисване. Предстои провеждане на собствени периодични измервания на емисиите в отпадъчните газове, формирани от камерата при боядисване на детайли.

Съгласно представената информация за годишна консумация на разтворител в инсталация, попадаща в точка 8 на приложение 1 на Наредба №7/2003 г. от страна на дружеството не е превишен долния праг на праговата стойност за консумиран разтворител (ПСКР 5 тона/година). В обекта се използват котли – 4 броя, всеки с мощност 150 kW. За отопление и климатизация на производствата и административната част се използват – термопомпено, хладилно и климатично оборудване. Представени са досиета на 6 броя системи, като едната климатична система е монтирана на 28.02.2020 г. В досиетата са нанесени проверки за херметичност, съобразно количеството на фреона в системите. Проверките са извършени от правоспособни лица. Към фирма „ГеоСис“ ЕООД, гр.Пловдив. Оборудването, съдържащо ФПГ е етикетирано съобразно формата по чл.2 от Регламент за изпълнение №2015/2058 за установяване съгласно Регламент №517/2014 на ЕП и Съвета, като е посочен вида и фреона в кг и тон СО2 еквивалент. 
При проверката е представена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети.
2. По компонент „Води“- отпадъчни:
Водоснабдяването на обекта е осигурено от „В и К“ ЕООД видно от представен при проверката договор. От дейността на обекта се формират битовофекални води, за пречистването на които е изградено и работи локално пречиствателно съоръжение за биологично пречистване. Няма информация за приемника на отпадъчните води след пречистването им. В процеса на производство, вода след омекотяване и се използва за измиване на детайли в два броя машини за измиване. Отработените отпадъчни води (разтвори) периодично се източват с помпа в бидони и предават с договор на фирма. Водите от покривите при дъжд се събират и се използват за поливане на тревни площи.
3. По фактор на въздействие – „Химични вещества и смеси и управление на риска“:

За извършване на производствената си дейност дружеството използва опасни химични вещества и смеси (ОХВС), съгласно представен инвентаризационен списък. За използваните химични вещества и смеси се представиха информационни листове за безопасност, някои от които отговарят на изискванията, поставени в чл. 31 и приложение II от Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). При проверката е представена заповед за отговорно лице за работа с ОХВ и инструкции за работа с ОХВ, съгласно чл. 4, т.7 и т.8 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ, бр.43/2011г.(Наредбата)). Представена е оценка за безопасността на съхранение на ОХВС, изготвена съгласно утвърдения формат на Министъра на ОСВ.
На площадката е обособено складово помещение – темпериран контейнер, в което се съхраняват опасните химични вещества и смеси, количествата се закупуват периодично в зависимост от производствената необходимост и не се поддържат в наличност големи количества. 
Дружеството се явява „Потребител надолу по веригата“ по смисъла на Регламент REACH. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
За установените  несъответствия с нормативната база е дадено  следното предписание:
1. Да се представи информация за приемника на пречистените отпадъчни води от обекта.

Срокът за изпълнение е 15.07.2020 г.

Отговорен за изпълнение на даденото предписание е управителят на „Вили Елбе Аутомотив Блъгария“ ЕООД.
V. Съответствие, последващ контрол:
При проверката  не са установени несъответствия с действащата нормативна база. 

В обекта ще се извърши последващ контрол по изпълнение на  даденото предписание.
От страна на дружеството при проверката присъства Г. Тачев – ръководител „Инфраструктура и поддръжка“ 
