Д О К Л А Д

От комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

На обект “Спиртна фабрика”, с. Катуница, собственост на „Винпром Пещера” АД - гр.Пловдив
Дата на извършване на проверката: 27.05.2013 г.
І.Проверени компоненти и фактори на околната среда:

· Води

· Опасни химични вещества
· Отпадъци 
· Шум
· Екологична отговорност.
ІІ.Проверени инсталации и дейности:       
Проверката е извършена на основание Заповед №РД-100/09.05.2013г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2013 г.Извърши се проверка на:
1. Разширение на котелна централа
2. Производствени дейности, източници на шумови емисии;
3. Пречиствателна станция за отпадъчни води
4. Резервоари за съхранение на етилов алкохол – 8 броя полуподземни и резервоари за дневно съхранение на етилов алкохол - 8 броя;
5. Склад за съхранение на химични вещества;
6. Площадки за временно съхранение на отпадъци
7. Склад за временно съхранение на опасни отпадъци
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент  „Води”

„Винпром Пещера” АД, гр. Пловдив има издадено Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води № 33720007 от 23.03.2009г., издадено от Басейнова дирекция, Източнобеломорски район – гр. Пловдив (БДУВИБР). Разрешителното е изменено с Решение № РР-793/03.11.2009 и № РР -1658/24.01.2013 
От дейността на обекта се формират битови и производствени води, като битовите са включени в канализацията на с. Катуница. За пречистване на производствените води е изградена и въведена в редовна експлоатация през септември 2012 г. локална пречиствателна станция за биологично пречистване.
В момента на проверката пречиствателната станция работи на автоматичен режим, като средноденонощно се изпускат около 400-500 м3. Има осигурен достъп до пункта за мониторинг, който е обозначен, поставено е измервателно устройство за отчитане на количеството зауствани отпадъчни води. Представен е платежен документ за платена такса за заустване за 2012 г.

В РИОСВ-Пловдив са представени в срок доклад за изпълнение на условията в Разрешителното по чл.174 от Закона за водите и информационна карта за обект, формиращ отпадъчни води.
Дружеството провежда собствен мониторинг на отпадъчните води по план, посочен в Разрешителното два пъти годишно. Няма констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения.
2. Фактор „Опасни химични вещества и управление на риска”
Дружеството е изготвило оценка на безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, съгласно изискванията на Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси/ обн.ДВ.бр.43/ 2011 г./ 

„Винпром Пещера” АД, гр. Пловдив е извършила същинска регистрация на произвежданият технически етилов алкохол, в тонажна група 100-1000 тона съгласно изискванията на чл.6 на Регламент 1907/2006г. Представени информационни листове (ИЛБ) за безопасност на употребяваните от фирмата вещества на български и език, съдържащи 16 раздела. В представеният ИЛБ на етиловия алкохол произвеждан от фирмата не е включен номера от извършената същинска регистрация и класификацията на веществото, съгласно Регламент 1272/2008 г. Етиловият алкохол се съхранява временно в 8 броя полуподземни резервоари и постоянно в 8 броя резервоари оборудвани с обваловки. Химичните вещества употребявани от „Спиртна фабрика” с. Катуница се съхраняват в сухо складово помещение в оригинални заводски опаковки.
Фактор:”Отпадъци”
За формираните от дейността отпадъци дружеството притежава Решение за утвърждаване на работни листове № УО-989/09.05.2013 г., утвърдена фирмена програма за управление на отпадъците № 61А/27.07.2011 г. и Разрешение за дейности с отпадъци с кодове R1 и R13.№ 09-ДО-987-01/ 20.07.2011 г. Създадени са условия за съхраняване на формираните при производствената дейност отпадъци в съответствие с условията поставени в разрешителното за дейности и съгласно изискванията на Закона за управление на отпадъците. 

При проверката не са представени договори с фирми, приемащи отпадъците за последващо третиране. Редовно се води отчетност.
Фактор „Шум”
Производствената дейност на „Спиртна фабрика”, с. Катуница се извършва в промишлена зона, която граничи непосредствено с жилищна зона. Основните източници на шум в обекта са: Зърнобаза, мелнично отделение, ферментационно отделение, дестилационно отделение, и котелно. На 16.05.2013 г.са проведени контролни измервания на еквивалентното ниво на шума, излъчван в околната среда от производствената площадка на Спиртна фабрика. Установи се спазване нормата за шум по границата на обекта и норма”ден” в място на въздействието.Резултатите от проведените измервания са отразени в протокол от изпитване на Регионална лаборатория-Пловдив.
„Спиртна фабрика - Катуница” е в процедура по издаване на Комплексно разрешителна и с писмо  ИАОС-София е поискала от дружеството  в допълнение към заявлението за издаване на Разрешителното да се представят допълнителни мерки за намаляване на емисии на шум, извън границите на площадката.

Фактор:”Екологична отговорност”
Дейността в обекта попада в приложното поле на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване  на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр. 43/2008 г.), а именно т.2, т.3 и т. 4 от приложение № 1 към чл. 3, т.1 от закона. Дружеството е включено в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ.

При проверката е представена  актуализирана оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба № 1.(ДВ бр. 96/2008 г.). 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
· Да се актуализира информационният лист за безопасност на етиловия алкохол






Срок: 27.06.2013 г. 






Отговорник: Изпълнителен директор

V. Съответствие, последващ контрол-
В Риосв-Пловдив с писмо с вх.№1557/ 29.05.2013 г.се представи актуализирания лист за безопасност на етиловия алкохол, произвеждан от „Спиртна фабрика-Катуница”
