ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
“ДУНАПАК - РОДИНА” АД , 

площадка обл. Пловдив, общ. Пловдив, гр. Пловдив, бул.“Марица“ №97
На основание План за контролната дейност за 2017 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-237/05.10.2017 г. и Заповед № РД-240/10.10.2017 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 23.10.2017 г. на „ДУНАПАК-РОДИНА” АД – предприятие за производство на опаковки от велпапе
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове, Закона за водите и под законовите му нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. В хода на проверката се проверени следните съоръжения и инсталации:
· Складове(места и съдове) за разделно събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци;
· Производствени помещения, складови площи
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Фактор „Отпадъци“
По отношение управлението на отпадъците Дружеството притежава и представя следните документи:

· Утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците формираните от дейността на дружеството.
· Регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци с № 09-РД-446-00 от 10.03.2015г.на Директора на РИОСВ-Пловдив за отпадък с код 03 03 08 с дейност R12.
· Представиха се отчетни книги по приложения №1 и №4 от Наредба №1/2014 г. За реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. Книгите са прошнуровани, заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно.
· Дружеството е подало годишен отчет към ИАОС-София за 2016г., за което се представи обратна разписка от 24.02.2017г.
· Дружеството представи сключени писмени договори за предаване на формираните от дейността му отпадъци с фирми, притежаващи необходимия разрешителен документ:
„Анес-96“ООД, „Промишлени системи“ ООД, „Балбок инженеринг“ АД.

· Представи се договор с „Екопак България“ АД за поемане на задълженията по управление на отпадъците от опаковки. Представиха се месечни справки декларации за периода 01.01.2017г.-31.09.2017г., както и платежни документи удостоверяващи заплащането на продуктова такса за описания период.
На територията на производствената площадка се спазват условията за разделно събиране и временно съхранение  на формираните отпадъци. Определените места са в закрито помещение, като местата и съдовете са обозначени с код и наименование на отпадъка, съгласно изискванията на Наредба № 2/20014 г.
2. Компонент „Води“

Формираната отпадъчна вода от обекта се отвежда в градска канализационна мрежа на основание договор с „Водоснабдяване и Канализация“ ЕООД – Пловдив с номер 20336 от 23.02.2010г. Представени са протоколи от изпитване на проба отпадъчна вода, от която е видно , че обектът попада във втора и трета степен замърсяване.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:

      Няма
V.Съответствие  , последващ контрол:
                  Няма
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