ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА  
«Дунапак - Родина» АД, гр. Пловдив, бул. «Марица» №97 

На основание План за контролната дейност за 2013 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-326/06.12.1013 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 11.12.2013г.  е извършена проверка на обект на „Предприятие за производство на велпапе и опаковки”, собственост на «Дунапак-Родина» АД, гр. Пловдив, община Пловдив, район „Северен”, бул. „Марица” № 97
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Обектът на „Дунапак - Родина” АД е разположен е СИЗона на гр. Пловдив, бул. „Марица” № 97. Основната дейност е производство на велпапе и опаковки.
Извършена е проверка на:

· площадки за временно съхранение на отпадъци, формирани в обекта;

· производствени помещения, складови площи и котелна централа;

· складови площи за съхранение на опасни химични вещества.

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент « Въздух»:
За топлоенергийни нужди в обекта се експлоатира котелна централа, в която работят 2 котела и 1 парогенератор. Горивото е природен газ. Формираните отпадъчни газове се изпускат в атмосферата посредством самостоятелни коминни тела, оборудвани с пробовземни точки, отговарящи на изискванията поставени в чл. 11 и 12 от Наредба № 6/1999 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници(ДВ бр. 31/1999 г. и посл. изм. и доп.). От страна на оператора се провеждат собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух, Като резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл. 39, ал. 2 от Наредба № 6/99 г. Измерваните показатели– СО, NOx, SO2 – са в съответствие с нормите, определени в Наредба № 1/2005 г. (ДВ бр. 64/2005 г.).
В обекта са разположени  4 съоръжения, работещи с озоноразрушаващи вещества – 2 бр. чилъри и 2 бр. колонни климатици. За всички съоръжения се водят досиета, съгласно Приложение №3 към чл.30, ал.1 и 2  на Наредбата за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 г., относно някои флуорирани парникови газове. Проверките за херметичност се извършват от оторизирани лица в честотата предвидена в Регламент (ЕО) 842/2006 г.
На основание чл. 30л (3) от Закона за чистотата на атмосферния въздух „Дунапак-Родина” АД е подала заявление за вписване в публичния регистър на инсталациите, извършващи дейности по Приложение № 1 от Наредба № 7/2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, главно в атмосферния въздух, в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации ( ДВ бр. 96/2003 г. и посл. изм. и доп.) 

2. Фактор «Опасни химични вещества»:
Дружеството употребява и съхранява следните видове химични вещества:
· мастила за печат, съхранявани в помещението на мастилна инсталация;

· различни видове масла, които се съхраняват в обособено складово помещение върху палети, осигурени срещу разливи;

· дизелово гориво – осигурени са 2 цистерни с вместимост съответно от 30 m3 и 3 m3 . В момента на проверката няма налични количества дизелово гориво. Предвидено е използването на резервоарите при евентуално спиране на доставките на природен газ;

· лепило за клишета, съхранявано в помещението, в което се извършва монтирането им.

При проверката са представени информационни листове за безопасност (ИЛБ) на веществата и смесите на български език. Изготвени са и са представени инструкции за съхранение на натриев хипохлорит, бутилки с пропан бутан и масла. Представена е програма за проведено през 2013 г. обучение по безопасност и здраве и околна среда на работещите в „Дунапак-Родина” АД

Дружеството не е изготвило оценка на безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, съгласно утвърден формат от Министъра на околната среда и водите, за документиране на оценката  по чл. 9 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ бр. 43/2011 г.)
3. Фактор «Отпадъци»:
По отношение управлението на дейностите с отпадъци Дружеството притежава и представя следните документи:
· Становища за утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на формираните от дейността на дружеството отпадъци с изх. № 705/28.02.2005 г. и 4747/14.01.2009 г.;

· Решение за дейности с отпадъци с № 09-ДО-023-04/09.02.2011 г., издадено във връзка с извършване на дейността по предварително третиране (R12-балиране) на формираните при производството хартиени изрезки, със срок на действие до 01.02.2012 г., продължено с Решение № 09-ДО-023-05/07.12.2011 г. със срок на действие до 07.12.2016 г.;
· Писмени договори за предаване на формираните от дейността отпадъци с фирми, притежаващи необходимия разрешителен документ;
· Документ, удостоверяващ представянето на годишните отчети за 2012 г. пред ИАОС-София;

· Отчетни книги, заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив, съгласно изискванията на Наредба № 9/2004 г. за отчитане на формираните от дейността отпадъци.

На територията на производствената площадка се спазват условията за разделно събиране и временно съхранение  на формираните отпадъци. Определените места са в закрито помещение, като местата и съдовете са обозначени с код и наименование на отпадъка, съгласно изискванията на Наредба № 3/2004 г.

Дружеството не притежава, не представя при проверката и не води отчетни книги за формираните отпадъци, съгласно изискванията на Наредба № 2/2013 г. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
За отстраняване на констатираните несъответствия с нормативната база по околна среда са дадени следните предписания:

1. Да се изготви и представи пред РИОСВ-Пловдив оценка на безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси, съхранявани в обекта, съгласно изискванията на чл. 4, т.4 от Наредбата за реда и начина на съхраниение на опасни химични вещества и смеси (ДВ бр. 43/2011 г.). Срокът за изпълнение е 10.01.2014 г.
2.  Да се представят за заверка от Директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги за формираните от дейността и третирани на територията на площадката на предприятието отпадъци, съгласно Наредба № 2/2013 г. Срокът за изпълнение е 18.12.2013 г.

Отговорен за изпълнение на предписанията е Изп. директор на „Дунапак-Родина” АД.
V. Съответствие, последващ контрол:

Във връзка с дадените предписания се предвижда в обекта ще се извърши последващ контрол.

