ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 

„Дзобеле България”ЕООД.

На основание Заповед №РД-535/21.09.2012 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив е извършена проверка на 23.10.2012 г на „Дзобеле България”ЕООД. Комплексната проверка е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2012 г.”

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации и дейности:
Основната дейност на „Дзобеле България”ЕООД е производство на ароматизатори за въздух
1. Производствени цехове
2. Помещение за смесване на парфюмни композиции
3. Котелна централа
4. Склад парфюмни смеси
5. Площадки за съхранение на отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух” 

От страна на оператора са проведени собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух, съгласно утвърден от РИОСВ-Пловдив план за мониторинг. В изпълнение на заложената в него кратност на 19.04.2012 г. е представен доклад с резултати от проведените през месец март 2012 г. измервания.Не са установени превишения на НДЕ на вредни вещества, съгласно Наредба №1 /ДВ.бр.64/2006 г./
2.Фактор „Отпадъци”

Дружеството притежава Решение за дейности с отпадъци № 09-ДО-711-00 от 16.04.2008 г.,издадено от РИОСВ-Пловдив за временно съхранение на генерираните от дейността отпадъци действащо до 16.04.2013 г. Притежава и актуализирана фирмена програма за управление на отпадъците от 29.12.2010 г. Създадени са условия за съхраняване на формираните при производствената дейност отпадъци в съответствие с условията поставени в разрешителното за дейности и съгласно изискванията на Закона за управление на отпадъците, води се отчетност, съгласно Наредба 9 от 2004 г.
Дружеството има сключен договор с фирма за предаване на отпадъците.
3. „ОХВ и управление на риска”

Дружеството представи инвентаризационен списък на употребяваните опасни химични вещества и смеси, в който са посочени парфюмни смеси, класифицирани като опасни с R51/53 и количества, надхвърлящи посочените в Приложение 3, таблица 3 от Закона за опазване на околната среда и води/изм. и доп.ДВ бр.32/2012 г./

Основните суровини / парфюмни смеси/ се доставят от страни от Европейския съюз.Извършен е еднократен внос на ароматизатори за автомобили от Китай, съдържащи опасни химични вещества. В изпълнение на изискванията на чл.40 на Регламент 1272 / 2008 г. е извършена нотификация на 28 вещества, съдържащи се във внесените ароматизатори.Дружеството е изготвило оценка на безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси, съгласно изискванията на чл.4 т.4 от Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси /обн.ДВ. бр.43/2011г/.Представените информационни листове за безопасност на разтворителите и парфюмните композиции са изготвени съгласно изискванията на Регламент 1907/2006 г.В изпълнение на мерките за управление на риска парфюмните композиции и разтворители се съхраняват разделно в сухо складово помещение, съгласно изискванията за съхранение посочени в информационните листове за безопасност.
5.Фактор “Екологична отговорност”

Дейността в обекта попада в приложното поле на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр. 43/2008 г.) Подадена е информация в министерството на околната среда и води за включване в публичния регистър на операторите, които извършват дейностите по Приложение 1 от ЗОПОЕЩ.на 18.10.2012 г. Изготвена е собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба № 1/2008 г.(ДВ бр. 96/2008 г.).
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
При проверката, извършена на 23.10.2012 г. са дадени следните предписания:

1. Да се актуализира и представи пред РИОСВ- инвентаризационния списък на съхраняваните в обекта опасни вещества и смеси, приложен в т.5 от оценката на безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси.Срок на изпълнение 11.11.2012 г.
2. Да се изготви и подаде до министър на на околната среда и води уведомление за класификация на предприятието по чл.103 от Закона за опазване на околната среда Срок на изпълнение 23.11.2012 г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е Управителя на „Дзобеле България”ЕООД
V. Съответствие, последващ контрол-


За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 

