ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„ДЗОБЕЛЕ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД 
         На основание Заповед № РД-259/26.10.2021 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 10.11.2021 г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство и пакетиране на ароматизатори“ в село Стряма, община Раковски, стопанисвана от „ДЗОБЕЛЕ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив по фактори компоненти, както следва:  атмосферен въздух, химични вещества и смеси и води  съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2021 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ),  Закон за опасни химични вещества (ОХВ) и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:

 Основната дейност на дружеството е производство и пакетиране на ароматизатори. На място се провериха следните участъци и съоръжения: - водогреен котел;
· Климатично оборудване;

· Склад за съхранение на опасни химични вещества и смеси;

· Склад продукция;
III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Компонент „Атмосферен въздух“

На площадката на обекта за отопление на административните помещения се експлоатира водогреен котел с номинална мощност 0.8 MW, работещ с гориво природен газ. Изпускащото устройство към котела е оборудвано с пробовземна точка за  провеждане на регламентиращи измервания на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускащи в атмосферния въздух. Към момента на проверката котела е в работен режим. От страна на оператора се провеждат собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества по реда на глава V от Наредба №6/1999г. /обн. ДВ.бр.31/1999г., с посл. изм. и доп./. Резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад изготвен по изискванията на чл. 39, ал.2 при спазване на срока по чл.39, ал.1 от същата Наредба. С писмо вх. №О-1586 от 23.03.2021г. в РИОСВ-Пловдив е внесен доклад с резултати от извършени през месец януари 2021г. СПИ. Оценката на резултатите, представени с доклада показва, че няма превишения на нормите на допустими емисии по измерваните показатели. За отопление и охлаждане на работните помещения и административната част на обекта се експлоатира климатично оборудване, попадащо в обхвата на контрол на Наредба №1/2017г. /обн.ДВ.бр.20/2017г., с посл. изм. и доп./ и Регламент /ЕС/ №517/2014г. Климатичните съоръжения  работят с хладилни агенти R407С и R410А, в количества между 173 и 4 кг. С писмо вх. №О-2309/08.06.2021г., дружеството уведомява, че поради инцидент при товаро-разтоварни дейности 2 бр. не действащи  климатични съоръжения ще бъдат изведени от експлоатация. Към момента на проверката същите не са налични на площадката на обекта. Представиха се досиета на всички климатични съоръжения, изготвени по образеца на Приложение №3 към чл.29, ал.1 от Наредба №4/2017г. Досиетата се водят редовно и коректно. Спазва се периодиката за извършване на проверки за течове съгласно чл. 4, §3 от Регламент /ЕС/ №517/2014г. Проверките се извършват от сертифицирани лица. В срока по чл.36 от Наредба №1/2017г., операторът е представил пред РИОСВ-Пловдив годишен отчет по Приложение №9 за 2020г. с вх. № О-755/05.02.2020г. Към момента на проверката не е осигурен безопасен достъп до външните тела на съоръженията за проверка на етикетите, каквито следва да имат съгласно чл. 12 от Регламент /ЕС/ №517/2014г.
Компонент „Химични вещества и смеси и управление на риска“

За производството на ароматизатори се използват готови смеси, които се разфасоват на по-малки опаковки. За наличните химични вещества и смеси, включително опасни се представиха: 

· Инвентаризационен списък;
· Заповед за отговорно лице по чл. 4, т.1 от Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС /обн. ДВ.бр.43/2011г. - №9А/06.02.2020г./;
· Инструкции за  работа и съхранение на опасни химични вещества;
· Информационните листове за безопасност на суровините и готовите продукти се подържат в електронен формат, същите са налични и на интернет страницата на дружеството;
· Оценка за безопасността за съхранение на опасни химични вещества и смеси, последно актуализирана – 10.11.2021г. /стари версии: 2012г.; 2015г. и 2017г./;
· Изготвен е и представен доклад от извършена класификация по чл.103, ал.2 от ЗООС със заключение – предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал. Класифицираните вещества са включени в смеси, количествата са много под 2% от съответния праг за минимално количество. Дружеството се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент /ЕС/ № 1907/2006г. /REACH/.   
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
· Да се представи пред РИОСВ-Пловдив  информация, удостоверяваща етикиране съгласно чл.12 от Регламент /ЕС/ №517/2014г. на всички налични климатични съоръжения, експлоатирани в обекта на „Дзобеле България“ ЕООД.
· Да се представи пред РИОСВ-Пловдив документи, удостоверяващи предаване на 2 бр. термопомпи излезли от употреба.






Срок: 18.11.2021г.






Отговорник: Управител
V. Съответствие, последващ контрол 
Предписанията са изпълнени в срок. С писмо вх. № О-3935 от 16.11.2021г. в РИОСВ-Пловдив е представена информация, удовлетворяваща изпълнението на дадените предписания.
Утвърдил:
Ивайло Йотков

 Директор на РИОСВ - Пловдив 
