ДОКЛАД
за извършена проверка на “ЕКО ПЕТ” ЕАД
седалище и адрес на управление - област Пловдив, община Съединение,                                        гр. Съединение, ул. „Чардафон Велики“ № 72
На основание чл. 148, ал. 2 и 3 от ЗООС, утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ – Пловдив през 2017 г.“, Заповед № РД-15/30.01.2017 г. и Заповед № РД-22/13.01.2017 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 16.03.2017 г. бе извършена проверка и съставен                                    КП № 5558/16.03.2017 г. на обект „ЕКО ПЕТ” ЕАД – област Пловдив, община Съединение, с. Царимир, парцел 1 от кв.2 - цех за преработка на пластмасови отпадъци. Комплексната проверка, извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор – „отпадъци“ и компонент „води“/ е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2017 г.”  
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (Обн., ДВ, бр. 91 от 25.09.2002 г., изм. и доп., бр. 12 от 3.02.2017 г.), Закон за водите (Обн., ДВ, бр. 67 от 27.07.1999 г, изм. и доп., бр. 12 от 3.02.2017 г.), Закон за управление на отпадъците (Обн., ДВ, бр. 53 от 13.07.2012 г., бр. 13 от 7.02.2017 г.) и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:
При извършената проверка се установи, че на площадката - област Пловдив, община Съединение, с. Царимир, парцел 1 от кв.2 - цех за преработка на пластмасови отпадъци дейността на „ЕКО ПЕТ” ЕАД е преработка на пластмасови отпадъци. Производството се извършва в закрито помещение на площ от 4275 кв.м.
Приетите на територията на площадката отпадъци от пластмаса и каучук, постъпват в шнек, като на края на линията има душове за първично миене.  От линията пада на транспортна лента, на която се извършва сортиране по цвят и отделяне на ПП  и РЕ от ПЕТ отпадъка. След като отпадъка е сортиран той постъпва в мелница за едно смилане и от там с шнек постъпва в пералнята чиято вода на етапи се изтича  във водоплътни изгребни ями – две на брой, като след пречистване на водата от пясък, кал шлаки пречистените отпадни води се заустват във воден обект- отводнителен канал намиращ се на около 150 м южно от площадката. Вече надробения и изпран материал с помощта на лента тип шнек постъпва в сепаратор, в който има вода така че леките части като етикети и капачки отиват в повърхността и с помощта на лопатки падат в чувал. От дъното на сепаратора надробения отпадък постъпва мелница за ситно смилане след това постъпва във втори сепаротор за по фин почистване. След като смления отпадък е почистен той постъпва в центрофуга с 1400 оборота, където се центрофугира, за да се отдели водата. Вече центрофугиран отпадъка отива в междинен бункер от където с вентилатор се качва в сушилнята за изсушаване при около 100 С с топъл въздух, като в същото време в отделен бункер се отделя по леките частици. Капацитет на съоръжението е 250 кг. на час. 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
При проверката се констатира, че „ЕКО ПЕТ” ЕАД е обект с 8 часов режим на работа, пет дни в седмицата.
При настоящата проверка се констатира, че се извършват ремонтни дейности. Няма производствена дейност.
1. Компонент „води“
При извършване на производствена дейност на обекта се формират производствени отпадъчни води от изпиране на пластмасовите отпадъци, които се пречистват  в 4 /Четири/ броя утаителни камери, след което се заустват в общински отводнителен канал, съгл. Разрешително за заустване с № 33720050/08.11.2016 г. за ползване на повърхностен воден обект. Дружеството изпълнява заложените условия в РЗ – провежда се собствен мониторинг, анализираните показатели отговарят на заложените ИЕО в РЗ. Представен е протокол от изпитване с № 2354/13. 12. 2016 г. Битово-фекалните води се събират във водоплътна изгребна яма. Представен е договор с лицензирана фирма за извозването им до ПСОВ – Пловдив за пречистване.
2.Фактор „отпадъци“
При направения оглед и проверка се констатира, че се спазват условията поставени в решение на Регистрационен документ № 09-РД-461-00/24.04.2015 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив. Извършена е и класификация на отпадъците, които се образуват от дейността на Дружеството. Представиха се заверени отчетни книги, които се водят редовно. Представени са годишни отчети за 2016 год. в ИАОС – София. Представиха се договори с лицензирани фирми за предаване на отпадъци.
VI. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

Няма дадени предписания
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