ДОКЛАД
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА “ЕКО ЕНЕРДЖИ”ЕООД,
за площадка с местонахождение област Пловдив, община Марица, с.Граф Игнатиево, ул.“Карловско шосе“
На основание заповед №РД-182/07.07.2015г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 13.07.2015г. бе извършена проверка и съставен КП№УО-3979/13.07.2015г. на обект „ЕКО ЕНЕРДЖИ”ЕООД – предприятие за производство и съхранение на плодове и зеленчуци. Комплексната проверка, извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив /по компоненти и фактори на околната среда – управление на отпадъците и чистота на атмосферния въздух/ е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2015 г.”  
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:
В хода на проверката са проверени следните съоръжения и инсталации:

· предприятие за производство и съхранение на плодове и зеленчуци 
· два броя сортиращи, механизирани поточни линии за преработка на суровина /плодове/
· две камери за шоково замразяване
· три камери за съхранение
· складове и места за съхранение
· механична-ремонтна работилница – за нуждите на предприятието
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
При проверката се констатира, че: На територията на площадка с местонахождение област Пловдив, община Марица, с.Граф Игнатиево, ул.,,Карловско шосе‘‘, фирма ,,ЕКО ЕНЕРДЖИ‘‘ЕООД стопанисва предприятие за производство и съхранение на плодове и зеленчуци, работещо с режим на работа - кампанийно.
1.Управление на отпадъците – от производствената дейност на територията на описаната по-горе площадка се образуват производствени и опасни отпадъци. Дружеството е извършило класификация на образуваните от дейността си производствени и опасни отпадъци, съгласно Наредба№ 2/23.07.2014г. за класификация на отпадъците и притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив с писмо с изх.№УО-1459/07.10.2015г., работни листове за класификация на генерираните от дейността отпадъци.
Представени са отчетни книги, заверени от директора на РИОСВ-Пловдив, за водене на отчетност, на образуваните от дейността отпадъци със съответните записи във тях.
Представени са писмени договори за предаване на отпадъците от дейността, на лицензирани оператори с цел тяхното по-нататъшно третиране.

Представен е писмен договор №Д-3834-К-01/01 за поемане на задължения по оползотворяване на отпадъци от опаковки между ,,ЕКО ЕНЕРДЖИ‘‘ЕООД и ,,ЕКОБУЛПАК‘‘АД, със допълнително споразумение от 07.04.2015г., за разсрочване на задължения.

2.Чистота на атмосферния въздух – обекта експлоатира пет броя хладилни инсталации тип ,,BITZER’’, съдържащи 50 кг. Фреон R-404, всяка. От страна на оператора се водят досиета съгласно чл.30 от Наредбата за установяване на мерки по прилагане на регламент /ЕО-842/2006г., относно някой флуорирани парникови газове – ДВ-бр.3/2009г. За всяка инсталация се води досие, като в тях се отразяват проверките за херметичност – два пъти годишно. Пред РИОСВ-Пловдив до 15.02 на текущата година се представя отчет за предходната, съгласно чл.36 от цитираната по-горе наредба. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: няма
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