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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-301/17.11.2022 г.

на Директора на РИОСВ - Пловдив

ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка

на „ Площадка за третиране на пластмасови отпадъци и производство на пластмасови изделия “, общ. Садово, с. Болярци, стопанисвана от „ Елана-Харт “ ООД
На основание План за контролната дейност за 2025 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-125/19.05.2025 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 10.06.2025 г. е извършена комплексна проверка на обект „ Площадка № 1 за третиране на пластмасови отпадъци и производство на пластмасови изделия“, общ. Садово, с. Болярци, стопанисвана от „Елана-Харт“ ООД.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство , както следва – Закон за чистотата на атмосферния въздух, Закон за управление на отпадъците и Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.
II. Проверени инсталации:

     
При проверката са проверени:

· Площадка № 1 за третиране на пластмасови отпадъци и производство на пластмасови изделия, включваща следните стационарни машини и линии: Екструдери за раздувно фолио, конфекциониращи машини, фолираща машина, кантар. Към момента на проверката на Площадка №1 не се третират пластмасови отпадъци. 
· Места за съхранение на образуваните от дейността отпадъци;

· Документация и отчетност, която дружеството следва да води, съгласно нормативните изисквания.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
  По фактор „ Отпадъци “:
За извършваната дейност, дружеството притежава издадени от Директора на РИОСВ-Пловдив регистрационнни документи за:

· Събиране и транспортиране на отпадъци с № 09-РД-597-00 от 14.08.2017г.;
·  Дейности по третиране на отпадъци за площадка № 1 и № 2 с № 09-РД-377-00 от 10.04.2014г. с разрешени кодове за дейности R3, R12 и R13.

Дейностите по третиране на отпадъците се осъществяват единствено на площадка № 2, която не е обект на комплексната проверка, а на площадка 1 се извършва единствено производствената дейност, а именно производство на пластмасови изделия като пластмасови торби и чували с получената суровина от третиране на отпадъците на площадка № 2.  Генерираните други отпадъци от дейността на дружеството се предават на лица, притежаващи разрешителен документ по чл. 35 от ЗУО.
За генерираните отпадъци от дейността на дружеството е извършена класификация, съгласно изискванията на Наредба № 2 от 2014 г. Обособени са места и съдове за събиране и съхранение на отпадъците, по състав и свойства, обозначени със съответния код за класификация на отпадъците. 
·  Отчетността се  води редовно в националната система – НИСО по всички необходими приложения: 10, 11, 12, 18, 19, 20 , съгласно разпоредбите на Наредба № 1 от 2014 г. Годишните отчети за 2024 г. са подадени коректно в „ НИСО “ в законоустановения срок и са със статус „подписан“.
· Дружеството извършва единствено износ на готовата продукция, поради, което не дължи продуктова такса.


По фактор на въздействие „Опасни химични вещества и управление на риска“:

Дейността на дружеството е свързана с производство на пластмасови изделия  - торби и чували от регранулат, рециклиран на Площадка №2 на дружеството. За производствената си дейност дружеството не използва химични вещества и смеси. За почистване на административните и битови помещения се ползват почистващи препарати и дезинфектанти в минимални количества. 

По фактор „Екологична отговорност“

Дружеството притежава регистрационни документ за третиране и за транспортиране на отпадъци и съответно попада в обхвата на Приложение №1 от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. При извършената проверка не е представена собствената оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети със съдържание съгласно Приложение №1 от Наредба №1 за вида на превантивните и оздравителните мерки в предвидените случаи от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение. При извършения оглед не са констатирани замърсявания в обходените съседни терени.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

На управителя на дружеството е дадено предписание в срок до 18.06.2025 г. да представи пред РИОСВ-Пловдив собствената оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети. Даденото предписание е изпълнено в посочения срок. 


V. Съответствие, последващ контрол: 

При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните фактори на въздействие. 
