ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„ЕЛЕКТРОСТОМАНА-2004” АД – гр. Карлово, общ. Карлово
         На основание заповед № РД-40/02.03.2017 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 24.03.2017 г. беше извършена проверка на „завод за топене и леене на метален скрап от черни метали и производство на изделия от метал“, стопанисван от „Електростомана-2004” АД. Комплексната проверка е от експерти на РИОСВ-Пловдив /по компонент въздух и фактор отпадъци/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2017г.”.
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за управление на отпадъци и подзаконовите нормативни актове към тях.

Дейността, извършвана от дружеството на обекта на проверката е претопяване и леене на скрап от черни  метали и производство на изделия от метал.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствени цехове
2. Складова база за готова продукция
3. Складова база за суровини

4. Площадки за съхранение на формирани от дейността отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Фактор „Отпадъци”
За извършване на дейността си дружеството притежава Решение № 09-ДО-501-04 от 06.12.2013г., издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив. При извършване на дейността на площадката се формират производствени и опасни отпадъци, за които дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците. Представиха се заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги по Приложения №№ 1;2;4 – водени редовно. Дружеството е изпратило годишен отчет до ИАОС-София с писмо обратна разписка на 10.03.2017г.. За приемане и предаване на отпадъци дружеството има сключени договори с фирми, притежаващи разрешителни документи по чл. 35 от ЗУО.
При направения обход на площадката се установи, че дружеството е създало необходимите условия за съхранение на приетите и образувани отпадъци – обособените места са обозначени с табели с код и наименование на съответния отпадък.
Компонент „Въздух“

В обекта се експлоатират неподвижни източници на емисии на вредни вещества, разположени в трите цеха на площадката. В работен режим са главно: Цех 1- леене и подготовка на леярска пръст, регенерираща машина на леярска пръст, електродъгова пещ; Цех 2 – термичен – в него са разположени 2 броя термични пещи, едната до 10т., а другата – до 40т..
В Цех – 3 са разположени 2 броя електродъгови пещи, които не са в работен режим, поради икономически причини. 
Дружеството провежда собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферата от изпускащите устройства към съоръженията в Цех 1. Резултатите от измерванията са представени в РИОСВ-Пловдив с доклад с вх. № 174/20.01.2016г.. Всички измерени стойности са съгласно определените НДЕ в Наредба №1 от 2005г.
IV. Съответствие, последващ контрол:
На обекта на се констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство.

