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Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция по околната среда и водите-Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 
ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 


На основание План за контролната дейност за 2022 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-164/14.06.2022 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив. 
Дата на извършване на проверката:  06.07.2022 г. 
Обект: „Млекопреработвателно предприятие“

с местоположение: с. Дълбок извор, общ. Първомай

собственост на „Елит-95“ ООД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие: атмосферен въздух, шум в околната среда и употреба на опасни химични вещества и смеси.
II. Проверени инсталации:
На територията на обекта са проверени:

· Производствен цех;
· Хладилни и климатични системи;

· Котелна централа;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
       Основната дейност в обекта е производство на млечни продукти - сирене и кашкавал. Предприятието е с капацитет на  преработват от 33 т./ден  сурово мляко.
1. По компонент „Атмосферен въздух“ : 
Нуждата от топлина за производствения процес в обекта се осигурява от 1 бр. парен котел, работещ на гориво – природен газ, с мощност 660 кВт. Димните газове от котела се изпускат в атмосферата посредством самостоятелно коминно тяло, което е оборудвано с пробовземна точка за провеждане на регламентирани измервания. Дружеството провежда собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества в атмосферата от горивния източник с честота - веднъж на две последователни календарни години. Резултатите се докладват пред РИОСВ-Пловдив и показват спазване на нормите за допустими емисии, определени съгласно чл. 21, ал. 1 от  Наредба № 1/2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници (обн. в ДВ бр. 64/2005г.). 

Дружеството е оператор на хладилни и климатична инсталации, по смисъла на т.10 от § 1 на Допълнителните разпоредби към Наредба №1 /17.02.2017г. При проверката се представи досиетата на системите, изготвени по образеца на Приложение №3 към чл.29, ал.1 от Наредба №1 /17.02.2017г. В досиетата са отразени проверките за откриване на течове, извършени от фирма, притежаваща документ за правоспособност, издаден от ББКМ. Системите са етикетирани, като на етикета е указано количеството на хладилния агент. Операторът е представил пред РИОСВ-Пловдив информация за оборудването по Приложение № 9 към чл.35, ал.1 от Наредба №1 /17.02.2017г. в срока по чл.36 от същата Наредба. 

2. По фактор „ Шум в околната среда“:
При проверката, извършена съвместно с представител на РЛ-Пловдив към ИАОС гр. София  са проведени контролни измервания на еквивалентните нива на шум, излъчвани в околната среда през дневния период от площадката на обект – Млекопреработвателно предприятие с. Дълбок извор, общ. Първомай, експлоатирано от „Елит-95“ ООД. Измерените стойности са в рамките на определените допустимите гранични стойности за дневен период. Основните източници на шум в обекта са хладилни и климатични системи  и транспорт свързан с производството. През вечерния период от 19 до 23 ч. и нощния период - от 23 до 7 ч. на площадката на обекта няма действащи източници на шум. 
3. Употреба на химични вещества и смеси.

За почистване и дезинфекция на работните помещения в обекта се ползват химични вещества и смеси – азотна киселина, натриев хипохлорит, натриева основа.
При проверката се представени:

· Инвентаризационен списък  на използваните химични вещества;
· Оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, включително заповед за отговорни лица и инструкции; 

· Информационни листове за безопасност изготвени съгласно приложение II на Регламент ЕС 1907/2006 /REACH/. 
Опасните химични вещества и смеси се съхраняват в обособено помещение с ограничен достъп. Необходимите химични вещества и смеси се закупуват от доставчици и дистрибутори в България, като дружеството се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент (ЕС) 1507/2006.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
При извършената проверка не са дадени предписания
V. Съответствие, последващ контрол: 
При извършената проверка не са установени  несъответствия с нормативната база. 
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