ДОКЛАД 
за извършена комплексна планова проверка 
на ”Есклипс 99“ ЕООД, гр.Пловдив, общ.Пловдив

На основание План за контролната дейност за 2015 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-68/13.03.1015 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна планова проверка на 26.03.2015 г. на „Есклипс 99“ ЕООД  гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на „Есклипс 99” ЕООД, гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив е внос и търговия на бои, лакове и авторепаратурни продукти. Обектът е разположен в гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив, ул.“Задруга“ №9.

Проверените инсталации и съоръжения са:

1.Склад за съхранение на бои, лакове и авторепаратурни продукти.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Летливи органични съединения и химични вещества и смеси
Дейността на дружеството е внос и търговия с бои, лакове и авторепаратурни продукти от страни членки на европейския съюз – Гърция, Холандия, германия, Италия, Словения и Финландия. Общото количество продукти внесено през 2014 год е около 30 тона. Точното количество ще бъде представено в РОСВ-Пловдив, съгласно приложение №3  към чл.3, ал.2 от Наредбата за ограничаване на употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти (ДВ, бр.20/2007 г.) със срок 31.03.2015 год. Представени са информационни листове за безопасност на внасяните и дистрибутирани продукти, които са съгласно чл.31, §5 от Регламент 1907/2006 (REACH). Направени са и са отбелязани изпитвания за класификация на опасностите в състава на продуктите, съгласно реда на Регламент 1272/2008 (CLP). Представена е оценка за безопасно съхранение на опасните химични вещества и смеси, съгласно чл.4, т.4 от Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ, 43/2011 г.) с последна актуализация  от 10.12.2014 год. Представени са изготвени заповеди на отговорни лица и инструкции за безопасна работа с ОХВ, съгласно чл.4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасните химични вещества и смеси (ДВ, бр.43/2011 г.). В складовото помещение са обособени стелажи, на които продуктите се съхраняват съгласно представената оценка. В обекта не се експлоатират климатични инсталации с количества над 3 кг фреон.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  При проверката не са издадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.
От страна на дружеството при проверката присъства Павлина Пламенова Патрикова – технически изпълнител.
Директор на РИОСВ-Пловдив

                                       доц. д-р Стефан Шилев
