ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „Еко Гипс“ ЕООД - гр. Стамболийски
         На основание Заповеди №РД-24/09.02.2018г. и №РД-36/22.02.2018г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 29.03.2018г. беше извършена проверка на „Цех за производство на минерално брашно”, гр.Стамболийски, ул.“Търговска“№2 собственост на „Еко Гипс“ ЕООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактори отпадъци, шум и химични вещества и смеси, управление на риска/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2018г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците, Регламент 1907/2006-REACH и Наредба за съхранение на опасните вещества и смеси.
          Обект на проверката находящ се в  гр. Стамболийски, ул.“Търговска“№2, община Стамболийски, област Пловдив, е цех за производство на минерално брашно. Дейността е разпределена в три  зони: 
1. Зона за производство
2. Зона за съхранение на суровината
3. Зона за готовата продукция
         Дейността на дружеството е производство на минерално брашно /калциев карбонат/ получен от варовик, който се закупува от кариера „Белащица“ на „Холсим Кариерни Материали“ АД. В производствения цех са разположени - 2 броя мелници за смилане на камъка, като едната не работеше в момента на проверката. След смилането се получава минерално брашно, което се опакова в книжни и/или пластмасови торби от по 40 кг. и/или по 1 t.
        Производството е организирано по следния начин:

        Суровината постъпва в приемен бункер чрез фадрома. Чрез лентов транспортьор се дозира и постъпва в мелница където се смила. Под вакуум се изтегля посредством вентилатор по тръби за транспорт и се разтоварва в камера с циклони и оттам в бункери /силози/ за готова продукция.
II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
        За извършваната дейност дружеството представи писмо с наш вх.№УО-454/26.03.2018г., относно утвърждаване на  работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Приложение №5, от Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците /Обн. ДВ. бр.66 от 8 Август 2014г., изм. и доп. ДВ. бр.32 от 21 Април 2017г./.
       При направения обход на територията на цеха за производство на минерално брашно се констатира, че е ограден , охраняем с обособени зони.

      Дружеството опакова готовата продукция в книжни и/или пластмасови торби от 40 кг. и биг-бегове от по 1 t., като същите се предлагат на вътрешния пазар на РБългария.

       В момента на проверката дружеството не представи месечни справки декларации изготвени съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса /Обн. ДВ. бр. 30 от 15 Април 2016г./ за период от 01.01.2017г. до 28.02.2018г. Фирмата „Еко Гипс“ ЕООД, не представи и удостоверителен документ за заплатената продуктова такса за период от 01.01.2017г. до 28.02.2018г.
Фактор „ Шум“

       Обекта се намира извън регулационните граници на гр. Стамболийски, граничи пряко с други производствени дейности. Основните източници на шум: мелници, вентилатори към пневмотранспорт, прахоуловителна инсталация и други са разположени в затворено помещение.   
Фактор на въздействие: „Химични вещества и смеси и управление на риска“
      Производството на минерално брашно /калциев карбонат/ се състои в смилане на варовик, който се закупува от кариера находище „Белащица“, на „Холсим Кариерни Материали“ АД.
      Производството не е свързано с химичен процес, т.е. дружеството няма задължения по Регламент 1907/2006-REACH.

III. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

       1. Да се изготвят и представят с придружително писмо в РИОСВ-Пловдив, месечни справки декларации, изготвени съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса /Обн. ДВ. бр. 30 от 15 Април 2016г./  за период от 01.01.2017г. до 28.02.2018г., както и удостоверителен документ за заплатената продуктова такса в ПУДООС  за гореописания период.
                                                                    Срок:05.04.2018г.

                                                                    Отговорно лице: Управителя
      IV. Съответствие, последващ контрол
      За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 

