ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„ЕКО ПЕТ” ЕАД – гр. Съединение, общ. Съединение
         На основание заповед № РД - 188/01.09.2021 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 16.09.2021 г. беше извършена проверка на „Предприятие за преработка на пластмасови отпадъци”, находящо се в с. Царимир, община Съединение, собственост на „ЕКО ПЕТ” ЕАД, гр. Съединение, община Съединение. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2021 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за управление на отпадъците (ЗУО),  Закона за водите и подзаконовите им нормативни актове.

Обект на проверката е „Предприятие за преработка на пластмасови отпадъци ”, находящ се в община Съединение, с. Царимир, парцел 1 от кв. 2, с площ 4 275 кв. м. В момента на проверката на площадката не се извършва производствена дейност, свързана с третиране на отпадъци. Линията не работи, не се извършва сортиране, пране и мелене на пластмасови отпадъци. 
Проверени инсталации и дейности:
1. Производствена линия за сортиране, пране и смилане на пластмасови отпадъци
2. Площадка за съхранение на производствени отпадъци
3. Пречиствателно съоръжение 

II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
За извършваната дейност с кодове R12 и R13 на отпадъци от пластмаса дружеството притежава издаден от Директора на РИОСВ –Пловдив регистрационен документ № 09-РД-461-01 от 13.12.2017г. За образуваните от дейността производствени и/или опасни отпадъци „Еко пет“ АД има утвърдени работни листове за класификация на отпадъците от Директора на РИОСВ-Пловдив. Отчетността се води коректно в Националната информационна система по отпадъците (НИСО) по приложения №1 и №4, съгласно изискванията на Наредба № 1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. Отпадъците от дейността на дружеството се предават посредством сключени писмени договори  с „ИТД“ ЕООД, „Рецитрейд България“ ЕООД, „Здраво Комерс – АС“ ЕООД, „Валд 95“ ЕООД, „Виппласт“ ЕООД, „Екобулхарт“ ЕООД, „Лозанов груп“ ЕООД. Дружеството е подало годишния си отчет към ИАОС –София с вх. № 10928/01.04.2021г. по приложения №9, №12, № 18, №35, № 36.
На площадката има монтирана линия за сортиране, мелене, пране и сушене, с производителност 250 кг/час. В момента на проверката, същата не работи. В помещението има позиционирана и кантарна везна, за измерване на отпадъците, с капацитет 1 тон.
За съхранението на производствените отпадъци има обособени места с ограничен достъп и обозначителни табели с кодове и наименования на формираните отпадъци до предаването им на фирми, притежаващи разрешителни документи, съгласно чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО, ДВ, бр. 53/2012г., с посл. изм. и доп./

Компонент „ВОДИ“ – При проверката се констатира, че в цеха за преработка на пастмасови отпадъци не се извършва пране на отпадъчна пластмаса. Линията за пране е спряна. Не се формират и заустват производствени отпадъчни води. За обекта има издадено Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води № 33720050/08.11.2016г., съгласно което отпадъчните води се заустват в отводнителен канал, поречие на р. Марица. Целта на ползването е – заустване на производствени води. За пречистване на отпадъчните води на площадката е изграден и се ползва двукамерен утаител. При извършения оглед на съоръжението се установи, че утайките в камерите са почистени. Почистен е и отводнителния канал в точката на заустване. Осигурен е достъп.
Във връзка с изпълнение на условията в РЗ дружеството провежда заложения в него собствен мониторинг. Съгласно писмо с вх. № О-1825/08.07.2021г. от месец Март 2020г. до месец Април 2021г. в цеха не се е извършвала дейност свързана с формиране на производствени води, поради което за I –во тримесечие не е проведен мониторинг. С писмо № О-2560/06.07.2021г. в РИОСВ-Пловдив е представен протокол от изпитване с № 10 0845/29.06.2021г. за второ тримесечие на годината. Пробовземането и измерването е извършено от РЛ Пловдив. Не е установено превишаване на ИЕО на изследваните показатели, които са посочени в Разрешението.
Представен е в законоустановения срок 31.03 доклад за изпълнение на условията в разрешителното за 2020г., както и платежен документ за заплатена такса за заустване за предходната година, на база на разрешеното количество. Предписанието дадено в КП-0009982 е изпълнено. Утайките от пречиствателното съоръжение са почистени, осигурен е достъп до точката на заустване в отводнителния канал, както и са почистени утайките в точката на заустване в канала.
III. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници - Няма

IV. Съответствие, последващ контрол 
      Не са  констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство.

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на  РИОСВ - Пловдив 

