ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 

“ЕКОЛОГИКА АСЕНОВГРАД“ ЕООД, 

площадка обл. Пловдив, общ. Асеновград, с. Патриарх Евтимово
На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-24/09.02.2018 г г. и Заповед № РД-224/30.08.2018 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 25.09.2018 г. “ЕКОЛОГИКА АСЕНОВГРАД“ ЕООД – предприятие за преработка на пластмаса.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците и под законовите му нормативни актове, Закона за водите и под законовите му нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:
При извършената проверка се установи, че площадката - обл. Пловдив, общ. Асеновград, с. Патриарх Евтимово,ПИ №55590.111.365,се стопанисва от “ЕКОЛОГИКА АСЕНОВГРАД“ ЕООД. Основните направления в дейността на дружеството са преработка на пластмаса. Отпадъците от пластмаса се сепарират, изпират, след което се раздробяват и смилат в два броя мелници до получаването на млянка.
III. Констатации от проверката по компонент „води“ и фактор „отпадъци“: 
При проверката се констатира, че “ЕКОЛОГИКА АСЕНОВГРАД“ ЕООД – общ. Асеновград, с. Патриарх Евтимово, е дружество, работещо с петдневна работна седмица на осем часов работен ден.
1.Фактор отпадъци 
За извършваните от дружеството дейности се представиха документи – Регистрационен документ за третиране на отпадъците №09-РД-394-00/18.06.2014г. с разрешени дейности R12 и R13, както и документ за транспортиране на отпадъци №09-РД-382-00/09.05.2014г., издадени от Директора на РИОСВ-Пловдив. За образуваните от дейността на дружеството производствени и опасни отпадъци същото притежава утвърдени работни листове от Директора на РИОСВ-Пловдив от 10.04.2014г. Представиха се отчетни книги по приложение №1 и №4 заверени и водени редовно. Беше представен подаден годишен отчет за образуваните отпадъци за 2017г. към ИАОС-София с обратна разписка от 08.03.2018г. „Екологика Асеновград“ ЕООД предава отпадъците си посредством писмени договори на „Полигруп“ ООД и „Гама пласт БГ“ ООД.

На площадката си дружеството е осигурило места и съдове за съхранението на отпадъците, които са обозначени с табелки с код и наименование на съответния отпадък. Площадката е оградена и охраняема разполага с един брои кантар с капацитет 3т. Покритието на площадката е непропускливо (бетонирана).
2. Компонент „Води“
Формираната производствена отпадъчна вода от изпирането на суровината се пречиства механично в утаител и се отвежда в канализационната мрежа на населеното място.
Не е представен договор със собственика на канализационната мрежа за отвеждането на пречистените отпадъчни води.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се представи договор със собственика на канализационната мрежа за отвеждането на пречистените отпадъчни води.

Срок: 25.10.2018 г.  

Отговорник: Управител
V. Съответствие, последващ контрол
      За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи.  
ДОЦ. СТЕФАН ШИЛЕВ
Директор на  РИОСВ - Пловдив 
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