ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„ЕКОЛОГИКА АСЕНОВГРАД” ЕООД – гр. Асеновград, общ. Асеновград
         На основание заповед № РД - 124/03.06.2020 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 19.06.2020 г. беше извършена проверка на „Цех за преработка на пластмаса”, находящ се в с. Патриарх Евтимово, община Асеновград, собственост на „ЕКОЛОГИКА АСЕНОВГРАД” ЕООД, гр. Асеновград, община Асеновград. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и ЗОПОЕЩ/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2020 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за управление на отпадъците (ЗУО),  Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ) и подзаконовите нормативни актове.

Обект на проверката е „Цех за преработка на пластмаса ”, находящ се в община Асеновград, с. Патриарх Евтимово, ул. „Възраждане“, ПИ № 55590.111.365, с площ 1,833 дка.  
Проверени инсталации и дейности:
1. Пречиствателно съоръжение – ръкавен филтър
2. Мелница за сухо смилане на пластмасови отпадъци
3. Площадка за съхранение на производствени отпадъци
II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Компонент „ВЪЗДУХ“ - На площадката се експлоатира неподвижен източник на емисии – мелница за сухо смилане на пластмасови отпадъци, която се намира в затворено помещение – модел „ЕСМОС“ 500-800, с капацитет на съоръжението 350 кг/час. Формираните прахови емисии от мелницата се улавят и пречистват посредством пречиствателно съоръжение – ръкавен филтър. Към инсталацията не е налично изпускащо устройство. Периодично се извършва почистване на ръкавните филтри.

Фактор „ШУМ“ – На площадката основните източници на шум – машини и съоръжения за третиране на отпадъци, се намират в затворено помещение.

ЗОПОЕЩ – Операторът извършва дейност, попадаща в Приложение № 1 на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети /ДВ, бр. 48/2008 г./, а именно притежава регистрационен документ № 09-РД-394-00 от 18.06.2014 г. за дейности R12 и  R13 на пластмасови отпадъци.

Компонент „ ВОДИ“ - Формираните от измиването на отпадъчната пластмаса води, се събират във водоплътна яма. При проверката не е представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени щети.
Фактор „Отпадъци”
За извършваната дейност дружеството притежава регистрационен документ № 09-РД-394-00 от 18.06.2014 г. за дейности R12 и  R13 на пластмасови отпадъци 02 01 04, 12 01 05, 15 01 02, 17 02 03, 19 12 04 и 20 01 39 и регистрационен документ за събиране и транспортиране № 09-РД-382-00 от 09.05.2014 г.
За формираните отпадъци, дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Приложение № 5 от Наредба №2/2014г. За съхранението на производствените отпадъци има обособени места с ограничен достъп и обозначителни табели с кодове и наименования на формираните отпадъци до предаването им на фирми, притежаващи разрешителни документи, съгласно чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО, ДВ, бр. 53/2012г., посл. изм. и доп. ДВ, бр. 81/2019г./
Изпратен е годишен отчет към ИАОС за 2019 г., за което се представи обратна разписка от куриер от 10.03.2020 г. 
Представиха се сключени писмени договори за закупуване и предаване на пластмасови отпадъци с български фирми. 
В момента на проверката не се представиха  заверени от Директора на РИОСВ – Пловдив отчетни книги, съгласно необходимите приложения за извършваната дейност  от  Наредба №1/2014г./обн., ДВ, бр. 51 от 2014 г., с посл. изм. и доп./.
Основно отпадъците от пластмаса се закупуват от вътрешния пазар. Извършен е и внос от Гърция на 17.06.2020 г. на отпадък с код 15 01 02 в количество 23 760 кг. В момента на проверката се представиха АНЕКС 7, ЧМР и първичен счетоводен документ - фактура. Вносът е осъществен от посредник „МЕТАЛ ТРЕЙД БГ“ ООД и транспортьор „НИКИ ТРАНС ТРЕЙД“ ООД. Цялото количество от внос е налично в момента на проверката и е струпано извън границите на площадката, във вид на бали. При направения обход се констатира, че извън границите на разрешената площадка има натрупани отпадъци, както и биг-бегове с млянка – 24 броя, всеки с около 500 кг.
Към документите не е налична декларация по Приложение № 51 от Наредба №1/2014г./обн., ДВ, бр. 51 от 2014 г., с посл. изм. и доп./.
Извън площадката има натрупана и изгребаната утайка от водоплътната яма, в която се събират отпадъчните води от изпирането на пластмасовите отпадъци. Дружеството не е извършило класификация на този отпадък и не притежава утвърден от Директора на РИОСВ-Пловдив работен лист за класификация на отпадъците.
III. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници 
1. Да се представи в РИОСВ –Пловдив собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени щетисъс съдържание, съгласно Приложение № 1 към Наредба № 1 /ДВ , бр. 96/2008 г. /










Срок : 26.06.2020г.








        Отговорник: Управител

2. Да се представят в РИОСВ –Пловдив заверени от Директора на РИОСВ –Пловдив отчетни книги, съгласно приложенията, във връзка с извършваните дейности за проверка.











Срок : 26.06.2020г.





 Отговорник: Управител

3. Да се извърши класификация на отпадък – утайка от отпадъчните води във водоплътната яма, за което да се изготви и входира в РИОСВ –Пловдив работен лист за класификация на отпадъците, съгласно Приложение № 5 от Наредба №2/2014 г. /обн., ДВ, бр. 66 от 2014 г., с посл. изм. и доп./ 







Срок : 15.07.2020г.


                                                                  Отговорник: Управител
4. Да се приберат в границите на разрешената площадка всички отпадъци, описани в констативната част на протокол

                                                                                 Срок : 19.07.2020г.


                                                                                Отговорник: Управител

V. Съответствие, последващ контрол - няма
