ДОКЛАД
за извършена проверка на “Екопродукт 2003” ЕООД
площадка с местонахождение: област Пловдив, община Хисаря,                                           гр. Хисаря, ул. „Радецки“ № 11
седалище и адрес на управление: област Пловдив, община Хисаря,                                           гр. Хисаря, ул. „Радецки“ № 11

На основание Заповед № РД-277/09.11.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 02.12.2016 г. бе извършена проверка и съставен КП № 5555/02.12.2016 г. на обект „Екопродукт 2003” ЕООД – гр. Хисаря. Комплексната проверка, извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор – „отпадъци“ и компонент „води“/ е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”  
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:
При извършената проверка се установи, че на площадката - област Пловдив, община Хисаря, гр. Хисаря, ул. „Радецки“ № 11 дейността на „Екопродукт 2003” ЕООД е производство на млечни продукти. Преработката на суровото мляко е 1,5 т/ден.
Обектът представлява малка бутикова мандра. Производството се извършва в закрито помещение на площ от 320 кв.м.
III. Констатации от проверката по компонент „води“ и фактор „отпадъци“: 
При проверката се констатира, че „Екопродукт 2003” ЕООД, е Дружество, работещо с 4 часов режим на ден, през ден.
 Отпадъчната битово-фекална и производствена вода се отвежда след мазнино уловителя в канализационната мрежа на град Хисаря, на основание Договор № 25387/26.11.2012 год. с „ВиК“ ЕООД – Пловдив. 

Суроватката се предава за храна на животни, въз основа на сключен договор с „Драганов 97“ ЕООД, собственик на кравеферма. 
При извършената проверка не се констатираха производствени и опасни отпадъци, образувани от дейността на Дружеството. Транспортната дейност на „Екопродукт 2003“ ЕООД се извършва от „Драганов 97“ ЕООД.

VI. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

Няма дадени предписания
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