ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА  «ЕМКО - М» ООД, 
бензиностанция, разположена в гр. Пловдив, бул. «Н. Вапцаров» № 91Б

На основание План за контролната дейност през 2015 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-290/03.11.1015 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 19.11.2015г.  е извършена проверка на обект – бензиностанция, разположена  в гр. Пловдив, бул. „Никола Вапцаров“ № 91Б.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Обектът е собственост на „ЕМКО-М” ООД и представлява бензиностанция, АГСС и търговска част. Въведен е в редовна експлоатация. При проверката се установи, че „ЕМКО-М“ ООД е отдало под наем 5 бр. бензиностанции на „НИС Петрол“ ЕООД, при условията на писмен договор от м. октомври 2012г. 

На 19.11.2015г. се извърши проверка на:

· Зона за продажба на бензини, дизелово гориво и пропан –бутан;

· Резервоарен парк за дизелово гориво, бензини и пропан – бутан;

· пречиствателни съоръжения за пречистване на  производствени води –  КМУ;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент « Въздух» 

Обектът е с предназначение за продажба на дизелово гориво, бензин и пропан –бутан. Резервоарите за петролни продукти са разположени подземно, като при зареждането им е изпълнено изискването за улавяне на бензиновите пари, съотвестващо на  етап I. 
В зоната за продажба на горива са разположени 4 бр. колонки за зареждане на превозните средства – 3 бр. за дизелово гориво и бензин, с двустранно зареждане и 1 бр. за пропан –бутан. Резервоарите за горива са подземни – 5 бр., съответно 1 бр. за пропан-бутан, 2 бр. за бензин и 2 бр. за дизел , съответно  3 х 30 м3, 1 х 25 м3  и 1 х 10м3 – за пропан - бутан.

При проверката се установи, че операторът не е предприел действия по маркиране на колонките със стикер, указващ изпълнението на изискването за улавяне на бензиновите пари, съотвестващо на етап II, съгласно чл. 9б от Закона за чистотата на атмосферния въдух /ДВ бр. 45/1996г. посл. изм. и доп./.
2. Компонент « Води»
На обекта се формират битово-фекални и производствени води от измиване на площадката. За пречистване на формираните отпадъчни води на територията на бензиностанцията е изградено и се експлоатира пречиствателно съоръжение – кало-масло уловител /КМУ/. Отпадъчните води след пречистването им се заустват в градската канализационна мрежа.
При проверката не е представен договор с „В и К“ ЕООД, гр. Пловдив за заустваните отпадъчни води в градската канализационна мрежа.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

За отстраняване на констатираните несъответствия с нормативната база по околна среда са дадени следните предписания:

1. Да се изпълнят изискванията на чл. 9б от Закона за чистотата на атмосферния въздух и чл. 14а, ал. 3 от Наредба № 16/99г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини /ДВ бр. 75/99г. и посл. изм. и доп./, съотвестващо на етап II за улавяне на бензиновите пари. Със срок за изпълнение 31.12.2016 г.

2. Да се представи пред РИОСВ-Пловдив договор с «В и К» ЕООД за заустване на отпадъчните води в канализационната мрежа на гр. Пловдив. Със срок за изпълнение 26.11.2015 г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е управителят на  „НИС Петрол“ ЕООД.
V. Съответствие, последващ контрол

Във връзка с дадените предписания се предвижда да се извърши последващ контрол по отношение изпълнението им.
