ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„ЕРЛАН” ООД - гр. Пловдив
         На основание заповед №РД-243/23.09.2015 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 02.10.2015 г. беше извършена проверка на „Производствен цех на миещи и почистващи препарати, санитарно – хигиенни и дезинфекциращи препарати”, собственост на „Ерлан” ООД - гр.Пловдив. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и фактор на въздействие на химични вещества и смеси/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2015 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

Основната дейност на дружеството е производство на миещи и почистващи препарати, санитарно – хигиенни и дезинфекциращи препарати чрез смесване на суровини по рецепта до формулиране на определен продукт.
II. Проверени инсталации и дейности:
„Производствен цех на миещи и почистващи препарати, санитарно – хигиенни и дезинфекциращи препарати”


III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти:
Фактор „Отпадъци”

За извършваната дейност, дружеството не притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове, съгласно Наредба №2/2014 год./ДВ.бр.66/2014г./ за класификация на отпадъците. Не се представиха и отчетни книги съгласно Наредба №1/20014 год. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри . При направения обход на територията на склада се констатира, че няма места и съдове с обозначителни табели за съхранението на формираните от дейността на дружеството отпадъци,  в зависимост от техния вид, състав и свойства. Дружеството има сключен договор с „Екобулпак“ АД с № Д 1175 – К – 01/01.01.2015г. за поемане на задължения по оползотворяване на отпадъците от опаковки със срок – безсрочен. На всяко шестмесечие, „Ерлан“ ООД изпраща справка – декларация по приложение 2 – отчет за пуснатите на пазара опаковки по вида на материала, за които се заплаща месечна вноска.
  Фактор на въздействие на химичните вещества и смеси

Дейността на дружеството е смесване на суровини по определена рецепта и формулиране на готов продукт. Изходните суровини се закупуват от представители на утвърдени производители в България, т.е дружеството не извършва внос. Представиха се информационни листове за безопасност на използваните суровини и готовите продукти, някои от които са само на английски език и не са актуализирани съгласно Регламент /ЕО/ № 1907/2006г./REACH/ и Регламент /ЕО/ № 1272/2008г./CLP/. Представена е оценка за безопасността на съхранение на ОХВ и смеси с дата 29.08.2012г. Поставени са инструкции за безопасна работа с ОХВ.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
1. Да се изготвят и представят пред РИОСВ – Пловдив работни листове за класификация на отпадъците съгл. прил. 5 към чл. 7 от Наредба 2/ 2014г. за класификация на отпадъците /ДВ, бр.66/08.08.2014г./






Срок за изпълнение – 16.10.2015г.







Отговорник - управител




2. Да се представят в деловодството на РИОСВ – Пловдив в електронен вид актуализирани ИЛБ на суровините и продуктите на български език.









Срок за изпълнение – 02.11.2015г.









Отговорник - управител

V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
