ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА  «ЕТЕРИКА» ЕООД, 
гр. Пловдив, ул. «Славянска» №89 

На основание План за контролната дейност през 2014 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-124/26.05.1014 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 26.05.2014г.  е извършена проверка на «Розоварна», собственост на „ЕТЕРИКА” ЕООД, с. Песнопой, община Калояново.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Обектът на „ЕТЕРИКА” ООД е разположен е землището на с. Песнопой, общ. Калояново. Основната дейност е производство на розово масло, чрез водна дестилация.

При извършената проверка се установи, че на площадката не се извършва производствена дейност. При проверката присъства собственика на дружеството. По негова информация в обекта не се извършва производство на розово масло през последните 2 години, преди настоящата проверка и няма яснота по предстоящо използване на съоръженията. 

Извършен е оглед на съоръженията и площадката, при който се установи, че те не са в добро състояние, на площадката няма работещи, освен охраната на обекта, няма следи от извършвани производствени дейности. 
