ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„ФУЛМАКС” ООД – село Триводици
         На основание Заповед №РД-160/16.06.2015 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 30.06.2015 г. беше извършена проверка на „Цех за рафиниране и бутилиране на олио”, собственост на „Фулмакс” ООД – село Триводици. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компонент води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2015 г.”
I. Цел на проверката:
       
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Основната дейност на дружеството е рафиниране и бутилиране на олио /растителни масла/.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствено хале;
2. Склад за готова продукция и склад за съхранение на суровини и материали;

3. Места и съдове за съхранението на формираните от дейността отпадъци;

4. Линия за пълнене на РЕТ бутилки;

5. Безотточен резервоар са събирането на битово – фекалните води; 

III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
Фактор „Отпадъци”


За извършваната дейност, дружеството  притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове, съгласно Наредба №3/2004 год./ДВ.бр.44/2004г./ за класификация на отпадъците с изх.№УО-1910/23.01.2012 год. Представиха се отчетни книги съгласно Наредба №2/20013 год. по приложение №1, които се водят редовно. Представи се писмо за подаден годишен отчет към ИАОС-София с №26-00-3468 от 27.02.2015 год. При направеният обход на територията на дружеството се констатира, че дружеството има места и съдове с обозначителни табели за съхранението на формираните от дейността отпадъци в зависимост от техният вид, състав и свойства.

Компонент  „Води”

От дейността на обекта се формират битово-фекални отпадъчни води, които се събират в безотточен резервоар и периодично се почиства от лицензирана фирма. Не беше представен договор. Линията за измиване и бутилиране в стъклен амбалаж е демонтирана през 2009 год., с което е преустановено и формирането на производствени отпадъчни води. В момента работи линия с РЕТ бутилки. В производственото помещение, почистването се извършва на сухо. Притежаваното от дружество разрешително за заустване с №33720008 от 2009 год. е изтекло на 19.05.2015 год. Не се формират и заустват отпадъчни води във воден обект. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-

1. Да се представи договор с лицензирана фирма за почистването на безотточният резервоар са събирането на битово – фекалните води; 








Срок: 07.07.2015 год.








Отговорник: Управител

V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
ДИРЕКТОР НА РИОСВ, гр. Пловдив:

                   




                          Доц. Стефан Шилев





