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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

ОТНОСНО:  Извършена на 11.11.2013г. проверка  на  обект «Предприятие за месопреработка»  собственост на  «Фермата» АД,  с. Костиево, Община Марица, Област Пловдив на основание Заповед № РД - 295 / 08.11.2013 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ - План за контролната дейност на инспекцията през 2013г. 
1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда.

 2.Проверени инсталации и дейности:
Основен предмет на дейност в обекта е производство на малотрайни колбаси . 
Извършен е обход на обекта и проверка на място на следните дейности:
· Площадки за съхранение на отпадъците
· Площадка за съхранение на химикали, резервоари за дизелово гориво, хладилни камери и инсталации

· Локално пречиствателно съоръжение за пречистване на отпадъчни води/ЛПСОВ/

3.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

3.1. По Компонент «Отпадъчни води»
От дейността на обекта се формират битово-фекални и производствени отпадъчни води, които постъпват за пречистване в ЛПСОВ за физикохимично и биологично пречистване състоящо се от черпател, микрофлотатор, био-басейн, вторичен утаител, съд за излишна активна утайка и изравнител. Станцията работи на автоматичен режим, като към момента на проверката същата работи. Пречистените отпадъчни води се заустват в общински отводнителен канал, вливащ се в р. Потока.
Дружеството притежава актуално  разрешително за заустване  №33740081 от 04.05.2011г., издадено с решение №РР-1765/14.08.2013г. от БДУВИБР-Пловдив на основание чл.46, ал.1, т.3, буква Б от Закона за водите.

Дружеството провежда собствен мониторинг на качеството на заустване на отпадъчни води във воден обект, съгласно план в РЗ.

При проверката е представен протокол от изпитване №363-ОВ/02.09.2013г. на ЛИК при ВиК ЕООД, гр. Пловдив. От протокола е видно, че по изследваните показатели не е установено превишаване на ИЕО.

Представен е платежен документ за заплатена такса за заустване за 2012г. В РИОСВ-Пловдив е представен доклад за изпълнение на условия в разрешителното за заустване за 2012г.
3.2.  По компонент „Екологична отговорност”
Обектът попада в обхвата на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети /ЗОПОЕЩ/ ДВ бр.43 от 2008г., а именно: т. 3 и т.4 от приложение №1 към чл.3, т.1 от цитирания закон.

В обекта беше проверен склад за съхранение на химикали – почистващи и дезинфекциращи препарати, които се използват за почистване  и дезинфекция на помещения и съоръжения. Химичните вещества и смеси се съхраняват според изискванията в отделен склад с ограничен достъп. В ЛПСОВ се използват химични вещества и смеси на киселинна и алкална основа.
На площадката се експлоатират хладилни инсталации, камери, хладилници работещи с фреони – R404, R507, R404A, R407C. В обекта се намира резервоар с аварийно дизелово гориво с капацитет 3 куб. м. Двата парни котела работят с метан доставян чрез централно газоснабдяване.

Обектът не е включен в публичния регистър на операторите извършващи дейности по ЗОПОЕЩ, както се изисква в съответната Наредба. Не е изготвена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, както се изисква в Наредба №1  /ДВ бр. 96 от 2008г./. При проверката бяха представени информационни листове за безопасност  за опасните химични вещества.
3.2.  По компонент „Управление на отпадъците”

При направения обход на площадката се установи, че от дейността на дружеството се формират производствени и опасни отпадъци, за които е извършена класификация съгласно изискванията на Наредба №3 от 2004г. за класификация на отпадъците.

Представени са писмени договори сключени с лица, на които се предават формираните от дейността отпадъци, притежаващи съответните разрешителни документи.

Към момента на проверка се установи, че дружеството  не води отчетност на формираните от дейността отпадъци, съгласно изискванията на Наредба №2 /ДВ бр. 10 от 2013г./ 
Дружеството пуска на пазара на територията на Р. България опаковани стоки, за което притежава договор за поемане на задължение по оползотворяване на отпадъците от опаковки, сключен на 25.05.2011г. с организация по оползотворяване на отпадъците от опаковки „Екобулпак” АД валиден до 31.12.2012г. След това дружеството сключва договор с друга организация по оползотворяване на опаковки „Екоколект“ АД, който е валиден към момента на проверка. 

При проверката  са представиха следните документи:

· Месечна справка декларация за пуснатите на пазара опаковки, съгласно  приложение №13 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (Наредбата) за период 01.01.2012г. – 31.10.2013г.

· Вътрешно фирмена спецификация, съгласно приложение №12 от Наредбата за 2012г. и 2013г.

· Отчет за пуснатите на пазара опаковки, подаван към „Екобулпак“ АД и „Екоколект” АД

· Платежни документи удостоверяващи заплащане на дължимото лицензионно възнаграждение за период 01.01.2012г. – 31.10.2013г.

 4. Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва:

4.1 Да се води отчетност за формираните от дейността отпадъци, съгласно изискванията на Наредба №2 /ДВ бр.10 от 2013г./
4.2 Да се изпрати информация в МОСВ за включване в публичният регистър на операторите извършващи дейности по ЗОПОЕЩ и писмено да се уведоми РИОСВ-Пловдив.
4.3 Да се изготви и представи в РИОСВ-Пловдив, собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, като се включат превантивни оздравителни мерки и тяхното остойностяване.
5. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по време на проверката на обекта са направени предписания с посочен срок  за  изпълнение и отговорник. 

