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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролната дейност за 2022г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-211/10.08.2022 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив

Дата на извършване на проверката: 23.08.2022г.
Обект - Цех за производство на арматурни заготовки, с местонахождение: област Пловдив, община Родопи, с. Златитрап, местност „Камиша“,  собственост на „Фероком“ АД
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по фактори и компонент: отпадъци, атмосферен въздух и шум.
II. Проверени инсталации:
 На територията на обекта са  проверени:
1. Места за отпадъците

2. Производствено хале за производство на арматурни заготовки
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 
В обект - Цех за производство на арматурни заготовки, с местонахождение: област Пловдив, община Родопи, с. Златитрап, местност „Камиша“,  се извърши проверка:
1. По фактор „отпадъци“:
Производствения процес в цеха протича в следната последователност: желязо навито на руло (кангал) преминава през машина за изправяне, машина за изтегляне, нарязване и  заваряне. Готова продукция е електродъгово заварена  телена мрежа.

За формираните от дейността отпадъци, дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците. Отчетността за отпадъците се води в електронната система (НИСО), като отчета за отпадъците за 2021г. е подаден в срок.

Представиха се договори за предаване на формираните от дейността на дружеството отпадъци от 08.05.2012г. (безсрочен) с „Комунал“ ООД, договор  от 02.01.2020г. с „Уейст Консулт“ ЕООД.

При извършения обход на място се установи, че дружеството има обособени места и съдове за съхранение на различните по вид отпадъци, надписани с табели, съгласно Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъците (обн., ДВ, бр. 66 от 8.08.2014г., посл. изм. и доп.). Опасните отпадъци са в отделено помещение с ограничен достъп.
2. По компонент „Атмосферен въздух“

             Дейността в обекта не е свързана с формиране на организирани и неорганизирани емисии в атмосферния въздух. Основната дейност по изтегляне, рязане и производство на електро заварени арматурни мрежи се извършва в затворено производствено хале.
 
Доставените суровини-метали се подлагат единствено на механична обработка. В обекта не се извършва термична и повърхностна обработка на метали. Не се извършва нанасяне на покрития върху метални повърхности.

В обекта не се експлоатират източници на емисии в атмосферния въздух.

3. По фактор „Шум“
Основната дейност в обекта е свързана с производство на арматурни заготовки посредством механична обработка на метал-рязане и електро заваряване. Дейността се извършва в обособено затворено хале с необходимите за целта машини и съоръжения. Най-близките жилищни сгради отстояват на около 2 км. от площадката на обекта.

Измерени са нивата на шум по границите на производствената площадка на обекта, като същите са проведени от експерт на Регионална лаборатория-Пловдив към ИАОС-София. Резултатите от проведените измервания се нанасят  в отделни протоколи, които се представят по служебен път в РИОСВ-Пловдив.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: няма дадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени несъответствия с изискванията на екологичното законодателство.
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