ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„ФЛАИШПРОДУКТЕ” ООД – град Хисар, общ. Хисар
         На основание Заповед №РД-250/26.10.2016г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 08.11.2016г. беше извършена проверка на „Транжорна на месо и цех за месопреработка, търговия на месни продукти”, собственост на „Флаишпродукте” ООД – град Хисар, общ. Хисар. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци; екологична отговорност/ЗОПОЕЩ/ и компонент въздух, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Основната дейност на дружеството е „Транжорна на месо и цех за месопреработка, търговия на месни продукти”, а именно: - Площадка №1 – гр. Хисар, общ.Хисар, обл.Пловдив, бул.”Иван Вазов” № 17;
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Места и съдове за съхранението на формираните от дейността отпадъци;
2. Съоръжения и инсталации, както и работните помещения;

III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
Фактор „Отпадъци”

За формираните от дейността отпадъци, дружеството не притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив, работни листове, съгласно Приложение №5 от Наредба №2/2014г. За класификация на отпадъците - Обн. ДВ. бр.66 от 8 Август 2014г.
„Екологична отговорност /ЗОПОЕЩ/”

Дружеството е изготвила собствена оценка за възможни случай на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети. Към момента на проверката не са възниквали такива.
Компонент „Въздух”

За съхранение на продукцията, дружеството експлоатира 7 бр. хладилни инсталации, работещи съответно с фреон R22 и R404 А. В момента на проверката се представиха досиета на хладилните инсталации, съгласно изискванията на Приложение №1 и Приложение №3 от Наредбите за установяване на мерките по прилагане на регламент ЕО№1005/2003г. и регламент ЕО№842/2006г. Досиетата се водят редовно с отразени в тях последни проверки за херметичност  от 09.05.2016г., от фирма притежаваща сертификат от ББМК, валиден до 2019г. След извършен обход и оглед на хладилните инсталации се констатира, че същите нямат обозначения с фреона и количеството му. Дружеството е представило в РИОСВ-Пловдив отчет по Приложение №6 от горецитираните наредби в срока до 15.02.2016г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
- Да се изготвят и входират за утвърждаване в деловодството на РИОСВ-Пловдив, работни листове съгласно Приложение №5 от Наредба№2/2014г. за класификация на отпадъците / Обн. ДВ. бр.66 от 8 Август 2014г./





Срок: 22.11.2016 год.






Отговорник: Управител

- Да се изготвят и поставят на видно място табели, от които да е видно количеството и вида на фреона на всяка хладилна инсталация
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Отговорник: Управител

V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
