ДОКЛАД 
за извършена комплексна планова проверка 
на ”ФРИГО-ХИМ“ ЕООД, гр.Пловдив, общ.Пловдив

На основание План за контролната дейност за 2016 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-32/23.02.1016 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна планова проверка на 09.03.2016 г. на „ФРИГО-ХИМ“ ЕООД  гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на „ФРИГО-ХИМ“ ЕООД  гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив е внос и търговия с фреони. Обектът е разположен в с. Пловдив, общ. Пловдив, област Пловдив, ул.“Лотос“ № 22. 
Извършена е проверка на складовите помещения за съхранение и бутилиране на доставените фреони (R404, R407, R410, R417, R134a, R507 и R600a).
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Въздух“

Фреоните се доставят в бутилки за многократна употреба, с вместимост 1Мt. Фреонът се разфасова в по-малки бутилки за многократна употреба, с вместимост 12,5 kg, след запълването им се поставят етикети. Дружеството е представило отчет по Приложение № 4, към чл. 9 и чл. 34 от Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой и Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № № 842/2006 относно някои флуорирани парникови газове. Дружеството има договори за доставка на клиенти от цялата страна.
2. Химични вещества и смеси. 

Извършена е проверка по документи, включваща информационни листове за безопасност на фреони, оценка на безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси. Документи свързани с регистрация по Регламент REACH (Произход на фреоните – Global Refrigerants (S) Pte Ltd), сертификати за фреоните.
Информационните листове за безопасност отговарят на изискванията, поставени в Регламент REACH и СLP. Изготвената оценка за безопасността на съхранение е съгласно утвърдения от Министъра на околната среда формат и е от месец юни 2014 г. Дружеството не е извършило самостоятелна регистрация по REACH, тъй като се явява потребител надолу по веригата.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  При проверката не  са дадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.
