ДОКЛАД 
за извършена комплексна планова проверка 
на ”Фригокомерс Интернешънъл “ ООД, гр.Пловдив, общ.Пловдив

На основание План за контролната дейност за 2016 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-84/12.04.1016 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна планова проверка на 20.04.2016 г. на „Фригокомерс Интернешънъл“ ООД  гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на „Фригокомерс Интернешънъл“ ООД  гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив е внос и търговия с фреони и резервни части за климатична и хладилна техника. Обектът е разположен в гр. Пловдив, общ. Пловдив, област Пловдив, бул.“Дунав“ № 79А. 
Извършена е проверка на складовите помещения за съхранение на доставените фреони (R134А, R404А, R507, R407С, R410А).
Представена е справка, за наличните към момента на проверката количествата фреони, в складовото помещение.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Въздух“

Фреоните се доставят и съхраняват в бутилки за многократна употреба. Вносът на фреоните е от Китай и Италия. От страна на дружеството се представя ежегодно информация по Приложение № 4, към чл. 9 и чл. 34 от Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой и Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 относно някои флуорирани парникови газове. С вх. № 672/15.02.2016 г. е представена информация пред РИОСВ – Пловдив за внесените, от страни извън Европейския съюз, закупени от Европейския съюз  и продадени количества през 2015 г. фреони.
2. Химични вещества и смеси. 

Представени са информационни листове за безопасност на търгуваните химични вещества, на продуктите внос от Италия.

Констатира се, че последната доставка на фреони от Китай е през месец октомври 2015 г. Не се представиха актуални информационни листове за безопасност на внесените от Китай фреони.

Представена е оценка за безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси, съгласно утвърдения от Министъра на околната среда и водите формат, изготвена месец септември 2015 г. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  За отстраняване на констатираните несъответствия с нормативната база по околна среда е дадено следното предписание:
1. Да се представят пред РИОСВ – Пловдив информационни листове за безопасност на химичните вещества, внесении от Китай, от последната доставка през месец октомври 2015 г. със срок за изпълнение 27.04.2016 г.
V. Съответствие, последващ контрол
Във връзка с дадените предписания се предвижда да се извърши последващ контрол по отношение изпълнението му.

От страна на дружеството при проверката присъства Христиан Петков Петков – съдружник
