Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка

На основание План за контролната дейност за 2020 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-282/25.11.2020 г. на директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка в Обект: „Птицекланица” в село Милево, община Садово, стопанисван от ”Галус-2004“ ЕООД, град София.

1.Цел на проверката:
Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда. 

2.Проверени инсталации:

-  производствена площадка за клане на птици и разфасофка  на птичи продукти, 
- ЛПСОВ за отпадъчни води,
- точката на заустване в отводнителния канал, 
- котли с мощност 1,6 МW, 
- хладилни инсталации, 
3. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

Основна дейност на обекта е клане на птици и разфасофка на птичи продукти.  Режимът на работа на обекта е периодичен, в кампания от 6ч. до 19 ч. 
3.1. Компонент  „Води“ – На обекта се формират  производствени и битово-фекални отпадъчни води, които се пречистват в локална пречиствателна станция(ЛПСОВ) и заустват в съседен общински отводнителен канал, съгласно Разрешително за заустване(РЗ), издадено от Басейнова дирекция-Пловдив. Съоръженията, по пътя на пречистване на отпадъчните води, работят. При извършената проверка във връзка със Заповед на Министъра на околната среда за мониторинга на качеството на заустваните отпадъчни води  - е взета проба за анализ на потока пречистени отпадъчни води. Потокът охлаждащи води, заедно с дъждовните отпадъчни води от площадката на обекта се отвеждат отделно от смесения поток – производствени и битово-фекални отпадъчни води. За този поток ( охлаждащи и дъждовни)  липсва определен пункт за мониторинг.  Дружеството изпълнява заложените условия в РЗ като провежда собствен мониторинг на заустваните отпадъчни води, представя резултатите от аналите в определения срок, както и Доклад за изпълнение на условията от РЗ също в срок.

3.2 Компонент „Въздух“ – За нуждите на производствения процес на обекта се експлоатират 2 бр. котли, всеки с мощност 1.6 МW, работещи на природен газ. Дружеството е провело собствени собствени периодични измервания на вредностите, формирани при експлоатацията на котел №1 с ИУ №1, като резултатите от проведените измервания не са докладвани пред РИОСВ-Пловдив по реда,  определен в Глава пета на Наредба №6/99г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (обн. в ДВ бр. 31/1999г. и посл. изм. и доп.) с Доклад по чл. 39 ал.2 от същата наредба. 
Не са провеждани собствени собствени периодични измервания на вредностите, формирани при експлоатацията на котел №2 с ИУ №2. 

За производствени нужди в обекта се експлоатират хладилни системи. При проверката са представени досиета на системите. Досиетата се водят редовно, като в тях са отразени проверките извършени през 2020 г., с честота съобразно количеството на озоноразрушаващи вещества в инсталациите, от лице, притежаващо валиден  документ за правоспособност, издаден от ББКМ. 

Дружеството е представило пред РИОСВ – Пловдив, в нормативно определения срок до  15.02.2020 г., обобщен отчет за ползваното на площадката оборудване.
3.3. По „Екологияна отговорност“

Дружеството извършва дейност попадаща в приложение №1 към Закона за отговорността за преодоляване и отстраняване на екологични щети/обн. ДВ.бр. 43 от 2008г. с посл. изм. и доп./. При проверката не беше представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени щети със съдържание, съгласно приложение №1 от Наредба №1 от 2008г. /обн. ДВ. Бр. 96 от 2008г./.
4. .Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорницц, както следва:

При проверката е дадено едно предписание със срок на изпълнение до 30.01.2021 г. 
5. Съответствие, последващ контрол:
При проверката са установени несъответствия по отношение на изпълнение на Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба №6/99г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (обн. в ДВ бр. 31/1999г. и посл. изм. и доп.), за което ще бъдат предприети съответните административнонаказателни мерки.
С уважение,

Димитър Димитров

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-164/ 10.07.2020 г.
на Директора на РИОСВ - Пловдив

