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Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка
Обект:  „Оранжериен комплекс “, гр. Раковски, община Раковски
Стопанисван от: „ГАРД ИНВЕСТ“ ООД  гр.  Раковски
Дата на извършване на проверката: 18.03.2016 год.
Проверени компоненти  на околната среда:

· Атмосферен въздух

· Води /отпадъчни/
Основание за проверката: Заповед № РД - 40/29. 02.2016 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на План за контролната дейност на РИОСВ за 2016 год.
                                                                     

1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на въздействие върху околната среда. 

2.Проверени инсталации и дейности:

На обекта се отглеждат зеленчуци – краставици и домати, като част от тях  се отглеждат хидропонно. 
Проверени са Котелни централи с № 1, 3 и 4, Инсталация  за подготовка на хранителни разтвори за хидропонно отглеждане, както и блок № 7 за хидропонно отглеждане на краставици.
3. Констатации от проверката по компоненти на околната среда:

 3.1.По компонент атмосферен въздух – за производствени нужди  се използват котли, работещи на природен газ. Котлите работят през нощта и ранните сутрешни часове. От направената проверка в котелно №1 се установи , че  поставените оловни пломби на двата котела са с ненарушена цялост. Представено е писмо с изх. № 168/18.03.2016год. за планирано провеждане на СПИ на вредностите изпускани в атм. въздух в края на месеца.  Няма промяна във вида на използваното гориво, както и на съоръженията. На площадката е разположена една хладилна камера, която не работи. Количеството на Фреона R 134 е 10 кг.
3.2. По компонент  води / отпадъчни/ – съответствие със Закона за водите 

Инсталац0фиите за приготвяне на работните  разтвори  за зеленчуците отглеждани хидропонно са разположени в котелни № 3 и 4.  Смесването на хранителните добавки се извършва по рецептура, която се следи чрез специален софтуер, осигуряващ точните количества на съответните хранителни вещества. Хранителния разтвор се доставя до всяко растение по тръбен път посредством помпа. Работните резервоари за приготвяне на хранителните разтвори се почистват след приключване на кампанията – 1 път годишно. При извършен оглед на отводнителните канали около блоковете със зеленчуци за хидропонно отглеждане не се констатира изтичане на отпадъчни води. Битово–фекалните отпадъчни води са включени в безотточен резервоар. Течните торове се съхраняват в пластмасови туби по 20л., като същите не са осигурени срещу разливи и евентуален теч.
4.Направени предписания, срокове и отговорници – 
· След провеждане на собствени периодични измервания на вредностите изпускани в атм. въздух на  котлите, да се представи пред РИОСВ-Пловдив доклад с  резултатите от измерванията, съгласно чл.39 ал.2 от Наредба №6/1999 год. /ДВ бр.31 от 1999 год. и посл. изм. и доп./
                                        Срок – 30.04. 2016год.
                                        Отг.- управител на «Гард Инвест» ООД гр. Раковски
· Съдовете за съхранение на течен тор да се осигурят срещу разливи и евентуален теч с цел недопускане на замърсяване.
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5.Съответствие, последващ контрол – след изтичане срока на предписанията ще се извърши последващ контрол
Утвърдил:

доц. Стефан Шилев
Директор на регионална инспекция по околната среда  и водите -  Пловдив
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