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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролната дейност за 2024 год. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД- 24 / 01.02.2024 год. и Заповед № РД -77 / 20.03.2024 год. на Директора на РИОСВ – Пловдив.
Дата на извършване на проверката: 11.04.2024 г.
Обект - „Печатница за изработване на разнообразна полиграфическа продукция-многоцветни опаковки и етикети от картон и хартия за цигарената, хранителната, козметичната и други промишлености“,  

с местонахождение: Находящ се в гр. Пловдив, ул. „Рогошко шосе“ № 1, община Пловдив, област Пловдив
собственост на:  „ Юрий Гагарин“ АД
I. Цел на проверката:

   
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство, както следва: 
· Закон за водите

· Закон за управление на отпадъците

и подзаконовите  нормативни актове към тях. 

II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· Цех за производство и печат  на опаковки;
· Площадкова канализационна мрежа;
· Помещение за временно съхранение на образувани производствени отпадъци; 
· Площадка за третиране на отадъци;
· Студов център;
· Документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 


Основната дейност на дружеството е изработване на разнообразна полиграфическа продукция-многоцветни опаковки и етикети от картон и хартия за цигарената, хранителната, козметичната и други промишлености.
1. По компонент Компонент „Води“ /отпадъчни/ -

В обектът „печатница“ на „Юрий Гагарин“ АД се формират битово-фекални, дъждовни и производствени отпадъчни води.


 Дружеството е титуляр на разрешително за заустване с № 33120075/04.07.2017г., издадено от БД-ИБР, последно продължено с Решение № РР-3663/27.09.2019г. за ползване на воден обект – река Пясъчник за заустване на производствени температурно замърсени отпадъчни води.


Дружеството изпълнява собствения мониторинг, заложен в разрешителното за заустване, представя протоколи от мониторинга в РИОСВ-Пловдив. В приложените протоколи няма отклонения от заложените индивидуални емисионни ограничение (ЕИО). Анализът се извършва в акредитирана лаборатория.

 В срок е представен Доклад по чл. 48, ал.1, т. 12 от Закона за водите за 2023 г.

2. По фактор „Отпадъци“:

За извършваната дейност, дружеството притежава издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив, регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци с Решение № 09-РД-689-00 от 29.11.2019г., за дейности с код R12 и R13 на отпадък с код 030599-собствени отпадъци от производствена дейност.


За генерираните от дейността отпадъци, дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове, съгласно Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците (обн., ДВ, бр. 66 от 8.08.2014 г., посл. изм. и доп.). 


Отчетността за дейности с отпадъци се води съгласно изискванията на Наредба №1/2014г. в НИСО редовно и коректно.Годишният отчет за дейности по отпадъци з 2023г. по съответните приложения е подаден към ИАОС чрез НИСО в срок.


 За временно съхранение на генерираните от дейности отпадъци са осигурени места и съдове, обозначени с табели за съответния код, съгласно Наредба № 2/2024г. Генерираните опасни отпадъци се съхраняват в обособен сектор с ограничен достъп, в зависимост от техния състав и произход. 


Изделията от основната дейност на дружеството се опаковат в картонени опаковки или стреч фолио. Представи се Договор с „Еко Партнърс България“ АД от 12.10.2017г. и Удостоверение № 53 от 12.10.2017г. с валидност 31.12.2026г. в уверение на това, че дружеството участва в колективна система по чл.. 14, ал.2, т.2 от ЗУО и по чл. 28 от Наредбата за опаковките и отпадъци от опаковките. Продуктовата такса се заплаща ежемесечно.

Във връзка с горното, дружеството спазва поставените условия в Решение № 09-РД-689-00 от 29.11.2019г

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:

При проверката не са констатирани несъответствия и не са дадени предписания.
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