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Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка
Обект:  „Крайпътен комплекс с бензиностанция, АГСС, сервиз и заведение за обществено хранене“, с. Кърнаре, община Карлово
Стопанисван от: „ГАЗХИМ“ ООД гр. Карлово
Дата на извършване на проверката: 26.10.2015 год.
Проверени компоненти  на околната среда:

· Атмосферен въздух

· Води /отпадъчни/
Основание за проверката: Заповед № РД - 259/06. 10.2015 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на РИОСВ за 2015 год.
                                                                     
1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на въздействие върху околната среда. 

2.Проверени инсталации и дейности:
Обектът е въведен в редовна експлоатация  с Разрешение за ползване № ДК-07-ЮЦР-53/2012год. На площадката са разположени  2бр. комбинирани колонки с двустранно зареждане ; резервоари за горива-4 бр.;  търговски обект,  ЛПСОВ за битово-фекални отпадъчни води и 1 бр. КМУ за води замърсени с нефтопродукти.

3. Констатации от проверката по компоненти на околната среда:

 3.1.По компонент атмосферен въздух –  На площадката са разположени  2бр. комбинирани колонки с двустранно зареждане на бензин, дизел и бензин, дизел и пропан бутан. Изпълнен е етап I за улавяне на бензиновите пари /УБП/ за резервоарите за светли горива. При проверката не са представени сертификати за колонките,  от които да е  видно, че същите са оборудвани със система отговаряща на етап II за улавяне на бензиновите пари при зареждане на автомобили.
3.2. По компонент  води / отпадъчни/ 
От дейността на обекта се формират битово-фекални отпадъчни води и води замърсени с нефтопродукти, като за пречистването им са изградени локални пречиствателни съоръжения. Дружеството притежава  Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води с № 33140070 от 19.11.2009 год. издадено от БДУВ ИБР-център Пловдив, което е с  краен срок 19.11.2015год. Не е подадено заявление в БД ИБР-Пловдив за продължаване срока на действащото към момента разрешително. Отпадъчните води заустват в р. Алашар дере, поречие р. Марица. Дружеството не провежда собствен мониторинг на заустваните във воден обект отпадъчни води. Не е представен платежен документ за заплатена такса за заустване за 2014 год., както и доклад до 31.03.2015 год. за изпълнение на условията в РЗ за 2014 год.. 
4.Направени предписания, срокове и отговорници – 
· Да се изпълнят изискванията на чл. 9б от ЗЧАВ и чл. 14а от Наредба № 16/99г. по отношение на привеждане на обекта в съответствие  с изискванията за етап II за УБП
· Да се подаде заявление за продължаване срока на РЗ или получаване на ново РЗ и се уведоми РИОСВ- Пловдив
· Да се представи протокол от изпитване за второ полугодие на 2015год., както и платежен  документ за заплатена за 2014 год. такса за заустване. 
5.Съответствие, последващ контрол 
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