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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-191/24.06.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 16.07.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Складова и търговска база „ТЕХНОСТАР“ с местонахождение: гр. Пловдив, р-н „Северен“, ул. „Пазарджишко шосе“ №120, стопанисван от „ГЛОБАЛ ЕЛЕКТРОНИК ДИСТРИБЮШЪН“ ООД 
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти атмосферен въздух и води.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· климатично оборудване
· пункт за мониторинг на отпадъчни води
· документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството е търговия с аудио- и електронна техника, като част от търговските помещения са отдадени под наем на други юридически лица за складово-търговска дейност.
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
       „ГЛОБАЛ ЕЛЕКТРОНИК ДИСТРИБЮШЪН“ ООД е оператор на климатично оборудване, работещо с фреон R 407С в количества над 5 тона CO2 еквивалент. Оборудването се проверява за течове от сертифицирани от ББКМ лица съобразно регламентираната периодика. Проверките са отразени в представените досиета по Приложение №3 към чл.29, ал.1 от Наредба №1/2017 г. От страна на дружеството е извършена регистрация в информационната система за флуорсъдържащи парникови газове /ИС ФПГ/ и е подаден годишен отчет за 2023 г. по Приложение №9 към чл.35, ал.1 от същата Наредба №1/2017 г.
По компонент „Води“:
„ГЛОБАЛ ЕЛЕКТРОНИК ДИСТРИБЮШЪН“ ООД притежава Разрешително за заустване /РЗ/ на отпадъчни води. При проверката е взета водна проба от определения в РЗ пункт за мониторинг. Дружеството изпълнява заложените условия в РЗ и решението към него - провежда собствен мониторинг, представя протоколите от изпитване в РИОСВ-Пловдив, заплаща такса за заустени водни количества в БД ИБР-Пловдив.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: няма 
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени несъответствия и нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти.

