ДОКЛАД 
За извършена комплексна планова проверка 
на „Хелиос Металург” ООД гр.Пловдив, общ.Пловдив

На основание План за контролната дейност за 2014 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-52/19.03.1014 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 25.03.2014 г.  на „Хелиос Металург” ООД, гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив
I. Цел на проверката:

    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

     Основната дейност на „Хелиос Металург” ООД е горещо валцуване. Производственият обект е разположен в гр.Пловдив, общ.Пловдив, бул.“Цариградско шосе“ №53.Проверените инсталации са:

1.Пещи за горещо валцуване.

2.Ремонтно-механичен цех.

3. Места за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Атмосферен въздух” 

Източник на вредни вещества , изпускани в атмосферния въздух на територията на обекта е изпускащо устройство към 10 броя горелки, работещи с природен газ и максимална мощност на всяка 1350 kW.От стрна на оператора е изготвен план за собствен мониторинг на емисиите, формирани вследствие експлоатацията на съоръженията, утвърден от РИОСВ-Пловдив.До момента на проверката пред РИОСВ-Пловдив не е представен доклад с резултати от проведени СПИ по смисъла на глава Пета от Наредба №6 (ДВ, бр.31/1999 г.). От страна на управителя се представи КП №696-Е/30.07.2012 год., към който не е приложен протокол от изпитване. Видно е, че операторът е извършил СПИ, които не е докладвал резултатите по реда и начина, регламентирани в чл.39, ал.1 и 2 то Наредба №6. Не се установи промяна в технологичните източници на територията на обекта, неописани в утвърдения план за мониторинг.От страна на оператора не се съхраняват резултатите от СПИ  в необходимия формат.Съгласно заложената периодика, следващите СПИ са планирани през месец юли 2014 г.
2. Фактор „Отпадъци”
От извършваната дейност на дружеството се формират производствени и опасни отпадъци – ПОО.Представят се :
-Регистрационен документ №09-РД-289-00/16.01.2013 г. за събиране и транспортиране на отпадъци, издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив.

- Регистрация в ИАОС на МОСВ гр.София №87/2013 год. за „търговец на отпадъци“.


- Утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Наредба №3 за класификация на отпадъците (ДВ, бр.44/2004 г., изм. и доп. ДВ, бр.23/2012 г.) за образуваните производствени и опасни отпадъци.На работната площадка се констатираха отпадъци, класифицирани с код от група 17, които реално не се образуват на площадката.
- Заверени отчетни книги от Директора на РИОСВ-Пловдив, съгласно Наредба №2 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри (ДВ, бр.10/2013 г. изм. и доп. ДВ, бр.86/2013 г.) по приложение №1, приложение №2 и приложение №5.
- Обособени са места и съдове за разделното събиране и временното съхранение на отпадъците, на някои от които липсва обозначение със съответния код и наименование;
- Опасните отпадъци се съхраняват в самостоятелно обособено помещение, на закрито с ограничен достъп;

- Не се представеха са договори с юридически лица, на които се предават формираните от дейността на дружеството отпадъци, притежаващи документ по чл.35 от Закона за управление на отпадъците, актуализирана заповед по чл.8, ал.2, т.5 от ЗУО и идентификационни документи по чл.12 от Наредба №2/2013 г .
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

  При проверката са издадени задължителни предписания за представяне доклад с резултати от СПИ, на копия от изискуеми документи и за обозначаване на местата за временно съхранение на отпадъците. Крайния срок за изпълнение на предписанията (с изключение на доклада) е 08.04.2014 г. и отговорник управителя на дружеството г-н Василев.
V. Съответствие, последващ контрол
При проверката от страна на РИОСВ-Пловдив присъстваха:

· инж.Ангелина Ангелова – главен експерт УПООУОХВ
· Даниела Грънчарова– главен експерт КЕООКАВУХВУРГООХВ
от страна на дружеството присъстваха:

·  Васил Димитров Василев – управител 
Съставен е констативен протокол КП-2718/25.03.2014 г., за изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
