ДОКЛАД
за извършена проверка на “ХЕЛИОС” ООД
площадка с местонахождение: област Пловдив, община Стамболийски, с. Куртово Конаре /бивш стопански двор/ – консервна фабрика
седалище и адрес на управление: ул. „Славянска“ № 22, ап.4, гр. София, община Столична, област София
На основание Заповед № РД-182/24.08.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 17.09.2016 г. бе извършена проверка и съставен КП № 5057/17.09.2016 г. на обект „Хелиос” ООД  - консервна фабрика за преработка и консервиране на гъби и зеленчуци. Комплексната проверка, извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор – „отпадъци“ и компонент „води“/ е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”  
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:
При извършената проверка се установи, че на площадката - област Пловдив, община Стамболийски, с. Куртово Конаре /бивш стопански двор/, основната дейност на Дружеството е преработка и консервиране на гъби и зеленчуци. 
На площадката са разположени: 

· Склад за готова продукция  – 4 броя халета;

· Зидана камера, работеща с фреон R 404 А;

· Опаковъчно хале – 1 брой;;

· Помещение за полуфабрикат - гъби – 1 брой;

· Цех-стерилен;
· Офис-сграда;

· Хладилник – 2 броя, работещи с фреон R 407 С;

· Хладилна камера, работеща с фреон R 404 А.

При настоящата проверка се извърши оглед на производствените помещения площадковата канализационна мрежа и на 2 броя бетонови, безотточни резервоари.
III. Констатации от проверката по компонент „води“ и фактор „отпадъци“: 
При проверката се констатира, че „Хелиос” ООД  - консервна фабрика за преработка и консервиране на гъби и зеленчуци, с местонахождение на площадката в област Пловдив, община Стамболийски, с. Куртово Конаре /бивш стопански двор/ е Дружество, работещо с осем часов режим, пет дни в седмицата.
1.Управление на отпадъците 

Към момента на проверката се констатира, че за дейността и отпадъците, които се образуват на площадката, Дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на образуваните от дейността отпадъци. Представени са заверени отчетни книги от Директора на РИОСВ-Пловдив, които се водят редовно, съгласно изискванията на Наредба № 1 от 04 юни 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн. ДВ, бр. 51 от  20.06.2014 г.).
Представени са годишни отчети за образуваните от дейността на Дружеството отпадъци, за 2015 година в ИАОС – София с вх. № 26-00-349 от 12.03.2016 г.
Дружеството има сключени писмени договори за предаване на отпадъците от дейността, на лицензирани оператори с цел тяхното по-нататъшно третиране.
На обекта има създадена добра организация за разделно събиране и предварително съхранение на отпадъците от производствената и битова дейност, съгласно техния вид, състав и свойства. 
При направения оглед се констатира, че площадката е с изградена инфраструктура, съгласно изискванията за дейността.
2. Компонент „води“
Формираните на площадката на обекта отпадъчни води са производствени – от измиване на съдове, съоръжения и производствени помещения и води с битово-фекален характер, които се събират в два броя бетонови безотточни резервоара, които периодично се източват и извозват до ГПСОВ – Пловдив. Представен е договор с лицензирана фирма за извозване на отпадъчните води от 01.03.2016 г. Представени са протоколи за извозени  количества на отпадъчните води, както и кантарни бележки от „ВиК“ ЕООД за предадено количество на отпадъчните води от 03.08.2016 г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

Няма дадени предписания
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