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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   

УТВЪРЖДАВАМ:

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-301/17.11.2022 г.

на Директора на РИОСВ - Пловдив
ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 03.11.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект - „Цех за производство на нерафинирано олио”, гр. Първомай, ул.“Братя Миладинови-юг“№84 собственост на „Хелиос ойл“ ООД.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за водите и в под законовите им нормативни актове.

II. Проверени инсталации:
         Основната дейност в обекта е производство на нерафинирано олио и вторичен продукт – слънчогледово кюспе. Към момента на проверката производствената линия е в работен режим. Проверени са следните съоръжения: 
· Силози за съхранение на слънчоглед;

· Почистващи машини и белачка;

· Мелница за допълнително смилане;

· Машина за изпичане;

· Винтова преса;

· Временни цистерни за съхранение на нерафинирано (сурово) олио;

· Участъци за съхранение на вторичен продукт – слънчогледово кюспе. 
1. III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
2. Компонент „Атмосферен въздух“:
На площадката на обекта се експлоатира парен котел ПКМ 1,6 работещ на гориво слънчогледова люспа. С Доклад пред РИОСВ-Пловдив са представени резултати от проведени собствени периодични измервания, при оценката на който е установено неспазване на нормата за допустими емисии по показател прах. За замърсяване на атмосферния въздух на дружеството е наложена текуща месечна санкция. Към котелното помещение са обособени силози, в които са налични слънчогледови люспи и посредством транспортни ленти, същите се подават за изгаряне. При извършената проверка на място не се установиха неорганизирани емисии на прахообразни материали. 
3. Компонент „Води“:

На обекта се формират битово-фекални, производствени и дъждовни отпадъчни води, които се отвеждат в канализационната система на гр. Първомай на основание сключен договор с В и К оператора. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
При извършената проверка не са дадени предписания
V. Съответствие, последващ контрол: 
При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори на въздействие. 
От страна на дружеството при проверката присъства технолога на обекта.
