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Регионална инспекция - Пловдив

ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА

„Хим Комерс-2007”ООД, гр. Пловдив


На основание Заповед №РД-268/17.10.2013 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив е извършена проверка на 25.10.2013 г на „Хим Комерс-2007”ООД. Комплексната проверка е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2013 г.”

I. Цел на проверката:


Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации и дейности:

Основната дейност на „Хим Комерс-2007”ООД е производство и продажба на разредители  и разтворители, като се извършва само физическо смесване на изходните суровини и разфасовка в опаковки с различна вместимост.

1.Склад суровини

2.Склад готова продукция

3.Помещение за лепене на етикети

4.Места и съдове за съхранение на отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

1. “Екологична отговорност”

   Обектът попада в приложното поле на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр. 43/2008 г.), а именно т.4 от Приложение 1 към чл.3, т.1 от цитирания закон. Дружеството е включено в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ.

При проверката се представи собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха от екологични щети и на случаи на причинени такива, съгласно Наредба 1 от 29.10.2008 г.

2.Фактор „Отпадъци”

  За формираните от дейността на дружеството производствени отпадъци се представиха:

-Утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Приложение 6 на Наредба 3 от 2004г. /посл.изм.ДВ бр.32/2012 г./

-Заверени от директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги за образуваните отпадъци  по Приложение 1 на  Наредба 2/2013г./ ДВ.бр.10/2013 г./

-Договор с юридическо лице, притежаващо документ по чл.35 от Закона за управление на отпадъците/ДВ.бр.53/2012г./, на които се предават формираните от дейността на дружеството отпадъци.

Организирани са места и съдове за временното съхранение на формираните отпадъци.Опасните отпадъци се съхраняват в плътно затворени съдове на закрито с ограничен достъп.

3. „ОХВ и управление на риска”

Изходните суровини за производството на разредители и разтворители се съхраняват в сухо складово помещение, с ограничен достъп и бетонова основа без връзка с канализацията и се доставят от производители от страната.

Ацетонът и ксилен бутил ацетат се съхранява в цистерни, а останалите суровини в пластмасови опаковки с различна вместимост.   

Складът и организацията за съвместно съхранение на химични вещества и смеси, както и прилагането на превантивни  и коригиращи мерки от страна на „Хим комерс-2007“ ООД отговарят на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси /ДВ.бр.43 / 2011. Дружеството има изготвена оценка на безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси, отговаряща на изискванията на формата за документиране, утвърден от министъра на околната среда и води със Заповед № 212/2012 г.

При проверката се представиха информационни листове за безопасност на всички химични вещества и смеси, инструкция за безопасно съхранение на опасните химични вещества и смеси, заповед на лицата, отговорни за съхранението на охв и смеси.

IV. Съответствие, последващ контрол

Не са констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство и не са дадени предписания
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