ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„Химипласт дио” ООД – с. Калековец, общ. Марица
         На основание заповед №№ РД-200/13.09.2016г.м РД-216/27.09.2016г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 28.09.2016 г. беше извършена проверка на цех за производство на сапун, стопанисван от „Химипласт дио” ООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактори отпадъци и опасни химични вещества/, е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016г.”.
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Дейността, извършвана от дружеството на обекта на проверката е производство на сапун и хигиенно хуманитарни пакети.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Складова база за готова продукция

3. Складова база за суровини

4. Площадка за съхранение на формирани от дейността отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Фактор „Отпадъци”

От дейността на дружеството се формират производствени и опасни отпадъци. За формираните от дейността производствени и опасни отпадъци се представиха утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове съгласно Приложение №6 от Наредба №3 от 2004г. за класификация на отпадъците. За извършване на дейността си дружеството притежава Регистрационен документ № 09-РД-321-00 от 21.06.2013 за дейности с отпадъци. За предаване на формираните отпадъци дружеството има сключен договор с „Папир БГ“ ООД, както и с „Омникар плюс“ ООД и „Ема кар“ ООД за сервизно обслужване.
„Химипласт дио“ ООД предлага продуктите си в опаковки, за които се дължи продуктова такса. Представи се сключен договор с „Екобулпак“ АД – организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки с № Д 4240-К-01 от 01.06.2009г. с анекс от 01.01.2016г., като има и издадено удостоверение №4240 от 01.01.2016г. за участие в колективна система. Представи се платежен документ  за заплатена продуктова такса от дата 18.01.2016г.. С обратна разписка от 08.03.2016г. дружеството е изпратило годишен отчет до ИАОС - София. По време на проверката не се представиха отчетни книги за образувани, предадени и третирани отпадъци, както и месечни справки декларации за периода 01.01.2016-31.08.2016г.. При направения обход се установи, че са създадени условия за разделно събиране на отпадъците, обозначени с табели с код и наименование съгласно Наредба №2 от 2014г. за класификация на отпадъците. 
Фактор „ОХВ“

При проверката е представена оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси. В оценката са включени следните химични вещества: калциев карбонат, натриев хидроксид, натриев карбонат, парфюмна композиция. Количеството на тези вещества варира и е в пряка връзка с производството на сапуни. Няма обособени складови площи за съхраняването им, тъй като се доставят количества за директно влагане в производството. Всички химични вещества се закупуват от България – „Химснаб“. Представени са информационни листове за безопасност, изготвени през 2014г. и отговарящи на Регламент 1907/2006г. и Регламент 1272/2008г.. На площадката се съхранява сапунена база на гранули, внос от Индонезия чрез „Брентаг България“ ЕООД.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
1. Да се представят в деловодството на РИОСВ-Пловдив месечни справки декларации за периода 01.01.2016-31.08.2016г., както и отчетни книги по Приложения съгласно Наредба №1 от 2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри.
Срок: 05.10.2016г.

Отговорник: Управител

V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
