ДОКЛАД

за извършена проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в Комплексно разрешително №489-Н0/2014г. на “ИПО” ООД, 
гр.София, площадка гр.Карлово
В периода от 26.11.2014г. до 28.11.2014г. във връзка прилагането на разпоредбите на чл.120 ал.5, чл.148 от Закона за опазване на околната среда (ДВ бр.91/2002г., посл.изм. и доп. ДВ бр.98/2014г.), Заповед №РД-278 от 11.11.2014г. на Директора на РИОСВ-Пловдив и в изпълнение на утвърден от МОСВ „План за контролната дейност на инспекцията за 2014г.”, екип от експерти при РИОСВ-Пловдив извършиха контрол по документи и на място по изпълнение на условията и поставените срокове в Комплексно разрешително №489-Н0/2014г. на “ИПО” ООД,  гр.София, площадка гр.Карлово.

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на дейността на обекта за спазване изискванията на поставените условия и срокове в Комплексно разрешително №489-Н0/2014г., както и законовите задължения на притежателя му, произтичащи от Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II.Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени:
“ИПО” ООД,  гр.София, площадка гр.Карлово е инсталация с новоиздадено комплексно разрешително, което влиза в сила на 05.07.2014г.
ІІ.1.Инсталациите, които са проверени са както следва:
Инсталация, която попада в обхвата на точка 2.4. и 2.5 а) от Приложение 4 към ЗООС:

1.Инсталация за топене, включително леене на черни и цветни метали, включваща следните дейности:

-Топене на цветни метали (включително отпадъци от цветни метали)-т.2.5 а) от Приложение 4 към ЗООС „Инсталации за производство на необработени метали, различни от изброените в т.2.2, 2.3 и 2.4, от руди, обогатени продукти или отпадъци от метали чрез металургични, химични или електролитни процеси“;

-Леярна за черни метали (с производствен капацитет над 20 т. за денонощие)-т. 2.4. от Приложение 4 към ЗООС „Леярни за черни метали с производствен капацитет над 20 т за денонощие“

Инсталации/дейности, непопадащи в обхвата на Приложение №4 към ЗООС

1. Топене на отпадъци от черни метали (с капацитет под 2,5 т/час);

2. Леярна за цветни метали (с производствен капацитет под 20 т. за денонощие);

3. Котелна инсталация с номинална топлинна мощност 1,1 MW, включваща:

-Водогреен котел 1-0,4 MW;

-Водогреен котел 2-0,3 MW;

-Водогреен котел 3-0,4 MW.
ІІ.2.“ИПО” ООД, гр.София, площадка гр.Карлово е инсталация с новоиздадено комплексно разрешително, което влиза в сила на 07.05.2014г. поради, което извършената проверка по документи и на място на производствената площадка обхваща периода от 07.05.2014г. до 28.11.2014г. във връзка със следните условия:
· Условие № 2.Инсталации, обхванати от това разрешително;
· Условие № 3.Обхват;

· Условие № 4.Капацитет на инсталациите;

· Условие № 5.Управление на околната среда; 

· Условие №6.Тълкуване;

· Условие №7.Уведомяване;

· Условие № 8.Използване на ресурси;

· Условие №9.Емисии в атмосферата;

· Условие №10.Емисии на отпадъчни води;

· Условие №11.Управление на отпадъците;

· Условие №12.Шум;

· Условие №13.Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;

· Условие №14.Предотвратяване и действия при аварии;
· Условие №15.Преходни и анормални режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други);

· Условие №16.Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

III.Констатации от извършената проверка по документи и на място на производствената площадка:

Условие №2.Инсталации, обхванати от това разрешително
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не е извършвана промяна на инсталациите в обхвата на Приложение №4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) посочени в условието и не са констатирани несъответствия.
Условие №3.Обхват
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не е извършвана промяна на границите на производствената площадка и не са констатирани несъответствия. За проверявания период представена информация изискана с условията на комплексното разрешително. 
Условие №4.Капацитет на инсталациите
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не е констатирано превишение на капацитета на инсталациите, разрешен с условията на комплексното разрешително. 
Условие №5.Управление на околната среда 

Представен е сертификат ISO 14001:2004г., №BG19607E/1 от 13.01.2013г. валиден до 2016г. За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не са констатирани несъответствия.
Условие 5.1.Структура и отговорности

За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. представени: Заповед №15/07.04.2014г. и Списък за определяне на персонала, отговорен за управление на околната среда-поименно и с конкретни условия от 07.05.2014г.; 
Условие 5.2.Обучение
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г операторът прилага Инструкция за ежегодно определяне на потребностите от обучение на персонала. Представени са: Годишна програма за обучение за 2014г.; Записи от проведени обучения по цехове на теми: “Управление на отпадъците“, “Въздействие върху околната среда на работното място”, “Влияние на производствената дейност върху околната среда”. 
Условие 5.3.Обмен на информация

За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. представен е актуализиран Списък от 03.11.2014г. на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани, съгласно условията на комплексното разрешително.

Условие 5.4.Документиране
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не са констатирани несъответствия. Представени са: Списък на нормативни актове по околна среда, които се отнасят към работата на инсталациите актуален към 24.11.2014г., Списък на всички инструкциите изискани с условията на комплексното разрешително от 07.05.2014г. и Списък от 07.05.2014г. на кого от персонала/отговорните лица на раздадените документи. 
Условие 5.5.Управление на документи
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. операторът прилага Инструкция за актуализация на документите, изисквани с настоящото разрешително, в случай на промени в нормативната уредба, работата и управлението на инсталациите, както и за изземване на невалидната документация. Представен е Регистър на документите по околна среда. 
Условие 5.6.Оперативно управление
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. представен Списък от 07.05.2014г. на всички инструкции за експлоатация и поддръжка изискани с условията на комплексното разрешително.

Условие 5.7.Проверка и коригиращи действия

За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. представени писмени инструкции за мониторинг и периодична оценка на съответствието стойностите на техническите и емисионните показатели, изискани с условията на комплексното разрешително.

Операторът прилага Инструкция за установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия и Инструкция за периодична оценка на наличие на нови нормативни разпоредби към работата на инсталациите/съоръженията, произтичащи от нови нормативни актове, уведомяване на ръководния персонал за предприемане на необходимите организационни/технически действия за постигане съответствие с тези нормативни разпоредби. Представени са: Списък на всички инструкции изискани с условията на комплексното разрешително от 07.05.2014г., Списък на нормативната уредба по околна среда актуален към 24.11.2014г.; Протоколи, записи, дневници, изискани с условията на комплексното разрешително. 
Условие 5.8.Предотвратяване и контрол на аварийни ситуации

Операторът прилага Инструкция за преразглеждане и, ако е необходимо, актуализиране на инструкциите за работа на технологичното/пречиствателното оборудване след всяка авария. За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не са възниквали аварийни ситуации на технологичното/пречиствателното оборудване.
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. е представен Авариен план за провеждане на спасителни и неотложни аварийно-възстановителни работи от месец юли 2014г., утвърден от управителя на Дружеството

Операторът прилага инструкции за:
-Определяне на опасните вещества, съхранявани или образувани в резултат на производствена дейност с въздействие върху околната среда при авария;

-Определяне на възможните аварийни ситуации с въздействие върху околната среда и здравето на хората. При определянето  са включени и аварийни ситуации в резултат на наводнение или земетресение;

-Определяне на възможните начини на действие за вече определените аварийни ситуации и са избрани действия, които осигуряват най-добра защита за живота и здравето на хората и околната среда. За всяка от аварийните ситуации се документира избрания начин на действие, включително действията за предотвратяване/ограничаване на замърсяването на околната среда, опазване здравето и живота на хората и почистването на замърсяванията от аварията.

-Определяне на начините за подготовка на персонала, отговорен за изпълнението на Плана за действие при аварии и периодично обновяване на готовността му за действие;

-Определяне на сборни пунктове, както и най-подходящи пътища за извеждане на работещите от района на аварията. Инструкцията се прилага винаги при промяна в разположението на пътища, съоръжения или инсталации на територията на площадката;

-Определяне на причините, довели до аварията и предприемане на коригиращи действия;

-Определяне и редовна техническа поддръжка на средствата за оповестяване при авария;

-Определяне на необходимите средства за лична защита на работещите, редовната им проверка и поддръжка, както и безпрепятствения достъп до местата за тяхното съхранение;

-Определяне на средствата за противодействие на възможните аварии (напр. пожарогасители, коф-помпи, адсорбенти за разливи и други), най-подходящите места за разполагането им, редовната им проверка и поддръжка в изправност;

-Определяне и редовна актуализация на списъка на персонала (с включени телефонни номера или други детайли по оповестяването), отговорен за изпълнение на действията, предвидени в Плана за действия при аварии.
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. са представени: Представени: Протокол за практическо проиграване от 04.09.2014г. на „Плана за действие на личния състав при гасене на пожар и ликвидиране на последствията от авария“ с работниците и служителите на Леярен цех“; Протокол от проверка на сигнално-известителната сигнализация от 28.10.2014г.; Запис за проверка на средствата за лична защита на работниците:от 10.06.2014г. и от 18.11.2014г.; Дневник за контрол на наличието и изправността на носимите и возимите пожарогасители и пет броя Приемо-предавателни протоколи; три броя Протоколи от извършени проверки на вътрешни пожарни хидранти; Схема за оповестяване на състава при аварии; Списък на лицата, отговорни за изпълнение по условия на комплексното разрешително и по Аварийния план За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не са възниквали аварийни ситуации.
Условие 5.9.Документиране
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. са представени: протоколи от изпитване, дневници и записи изискани с условията на комплексното разрешително; Списък на документи доказващи съответствието с условията на комплексното разрешително до 28.11.2014г.
Условие 5.10.Докладване
ГДОС 2014г. следва да бъде внесен в РИОСВ-Пловдив до 31.03. на съответната година, следваща годината за която се отнася на хартиен и електронен носител. 
Условие 5.11.Актуализация на системата за управление на околната среда

За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не е извършвана актуализация на системата за управление на околната среда, тъй като не е извършвана актуализация или изменение на комплексното разрешително.
Условие №6.Тълкуване
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не са констатирани несъответствия. 
Условие №7.Уведомяване
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не е планирана и не е извършвана промяна в работата на инсталациите и не са регистрирани аварийни или други замърсявания; Не е съществувала непосредствена заплаха за екологични щети и не са възниквали екологични щети.
Условие №8.Използване на ресурси 
Условие 8.1.Използване на вода
Ползването на вода за производствени нужди (включително за охлаждане) се осъществява от градската водопроводна мрежа на гр.Карлово, съгласно сключен Договор с „ВиК“ ЕООД, гр.Пловдив от 03.01.2005г. За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. са представени записи за употребените количества вода за производствени нужди-не са констатирани превишения на разрешените количества вода за производствени нужди за единица продукт и разрешеното годишно количество определено с условията на комплексното разрешително.
Операторът прилага:

-Инструкция за експлоатация и поддръжка на колерганг, който е основен консуматор на вода за производствени нужди за инсталацията по Условие 2., която попада в обхвата на Приложение № 4 на ЗООС.

За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. представени записи за поддръжка на технологичното оборудване до 14.11.2014г. (проверките се извършват два пъти месечно)-не са констатирани несъответствия. 

-Инструкция за извършване на проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа на площадката, установяване на течове и предприемане на действия за тяхното отстраняване. Представени са записи за извършени проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа от 08.05.2014г. и от 15.09.2014г.-не са констатирани несъответствия.

-Инструкция за измерване и документиране на изразходваните количества вода за производствени нужди (включително охлаждане) изразени като, годишнa консумация на вода за производствени нужди (включително охлаждане) за инсталацията по Условие 2, която попада в обхвата на Приложение №4 на ЗООС и стойността на годишната норма за ефективност при употребата на производствена вода (включително охлаждане) за инсталацията по Условие 2, която попада в обхвата на Приложение №4 на ЗООС и Инструкция за оценка на съответствието на изразходваните количества вода за производствени нужди (включително охлаждане) с определените с условията на комплексното разрешително. Представени са записи за всеки месец до 31.10.2014г. за изразходваното количество вода за производствени нужди (включително охлаждане).
Условие 8.2.Енергия
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. операторът е изготвил и прилага: 
-Инструкция за експлоатация и поддръжка на топилните пещи към Линия за Топене на цветни метали, основен консуматор на електроенергия на площадката. Представени са записи от проверки на поддръжката на технологичното оборудване на всички пещи до 14.11.2014г. 
-Инструкция, осигуряваща измерване/изчисляване и документиране на изразходваните количества електроенергия, за производствени нужди, изразени като: стойностите на годишната норма за ефективност при употребата на електроенергия за инсталацията по Условие 2, попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС; годишнa консумация на електроенергия за производствени нужди за инсталацията по Условие 2, попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС и Инструкция за оценка на съответствието на измерените/изчислените количества консумирана електроенергия с определените такива с условията на комплексното разрешително, в това число установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия за отстраняването им. Представени са записи за употребените количества електроенергия за производствени нужди за всеки месец до 31.10.2014г. 
Условие 8.3.Използване на суровини, спомагателни материали и горива
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не са констатирани превишения на вида и количествата използваните суровини и спомагателни материали с условията на комплексното разрешително. 
Операторът е изготвил и прилага:

-Инструкции, осигуряващи измерване/изчисляване и документиране на използваните количества суровини, спомагателни материали и горива за инсталациите разрешени с условията на комплексното разрешително, изразени като годишна консумация на суровините, спомагателните материали и горива за инсталацията по Условие 2., която попада в обхвата на Приложение №4 от ЗООС; годишна норма за ефективност при употребата на суровини, спомагателните материали и горива за инсталацията по Условие 2., която попада в обхвата на Приложение № 4 от ЗООС и Инструкция за оценка на съответствието на стойностите на годишните норми за ефективност при употребата на суровини, спомагателни материали и горива с определените такива в комплексното разрешително. Инструкцията включва установяване на причините за несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи за изразходваните количества суровини, спомагателни материали и горива за всеки месец до 31.10.2014г. 
Съхранение на суровини, спомагателни материали, горива и продукти

Представени са Информационни листове за безопасност за всички химични вещества и смеси, изготвени съгласно Регламент (ЕО) №1272/2008г., приложение II на Регламент 1907/2006г. (REACH), изменено с Регламент №453/2010г.
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. операторът е изготвил и прилага:

-Инструкция за поддръжка на резервоарите, разрешени с условията на комплексното разрешително, която съдържа: проверка на целостта и здравината на резервоарите и обваловките; действия за откриване и отстраняване на течове от резервоарите и техните обваловки; установяване на причините за регистрираните нарушения; предприемане на коригиращи действия. За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. са представени: Ревизионна книга за резервоар за пропан-бутан; Ревизионен акт от 15.11.2014г. за пълен технически преглед от ИДТН, гр.Пловдив за резервоар за пропан-бутан; Записи от извършени проверки на резервоар за нафта и водно стъкло от 16.05.2014г., от 22.08.2014г. и от 17.11.2014г.-не са констатирани несъответствия.
-Инструкция за поддръжка и периодична проверка на съответствието на съоръженията и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали към инсталацията, определена с Условие 2, с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи от извършени проверки на съоръжения и площадки за съхранение на суровини и спомагателни материали от 12.05.2014г. и от 29.08.2014г.-не са констатирани несъответствия.
-Инструкция за установяване и отстраняване на течове от резервоари или обваловки за течни спомагателни материали разрешени с условията на комплексното разрешително. За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. представени записи от извършени проверки-не са констатирани несъответствия.
Условие № 9.Емисии в атмосферата 
Условие 9.1.Работа на пречиствателното оборудване
На производствената площадка се експлоатират следните пречиствателни съоръжения, за емисии в атмосферата:

-Воден скрубер към изпускащо устройство № K1 за пречистване на отпадъчните газове от следните топилни пещи: 1 брой тигелна индукционна пещ ПИ1-160; 1 бр. тигелна индукционна пещ ПИ1-250; 1 бр. тигелна индукционна пещ ПИ1-630; 1 бр. тигелна индукционна пещ ПИ1-600; 1 бр. тигелна индукционна пещ ПИ1-1600; 1 бр. тигелна индукционна пещ ПИ1-2500;

-Утаечен циклон и Воден скрубер към изпускащо устройство № К2 за пречистване на отпадъчните газове от Колерганг за подготовка на леярска смес;
-Утаечен циклон и Воден скрубер към изпускащо устройство № К4 за пречистване на отпадъчните газове от Дробометна машина за почистване на детайли от черни метали;
-Утаечен циклон и Воден скрубер към изпускащо устройство № К5 за пречистване на отпадъчните газове от Дробометна машина за почистване на детайли от черни метали
Определени са технологичните параметри и техните стойности, чието контролиране осигурява оптимален работен режим на пречиствателните съоръжения. 
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. операторът е изготвил и прилага Инструкция за поддържане на оптимални стойности на технологичните параметри, осигуряващи оптимален работен режим на пречиствателните съоръжения разрешени с условията на комплексното разрешително. Представени са ежедневни записи на контролираните показатели за всяко пречиствателно съоръжение до 27.11.2014г.-не са констатирани несъответствия.
Условие 9.2.Емисии от точкови източници 

Отпадъчните газове се изпускат организирано през 11 броя изпускащи устройства (комини). Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух се извършват на: 

I.Инсталация топене, включително леене на черни и цветни метали-четири броя изпускащи устройства (комини) с източник на отпадъчни газове-К1 шест броя индукционни пещи, К3 хоризонтална центробежна машина за отливки от цветни метали и леярски кокили за ротационно леене на цветни метали и К2 Хоризонтална центробежна машина за отливки от цветни метали и леярски кокили за ротационно леене на цветни метали. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за двете изпускащи устройства (комини) от месец месец юли и месец август 2014г.-не са констатирани превишения на максималните дебити на отпадъчните газове изпускани в атмосферния въздух и на емисионните норми по параметрите определени с условията на комплексното разрешително. 
К11 с източник на отпадъчни газове от аварийна аспирация към цех Леярен-използва се в случай на аварийна ситуация, при пробив на пропан-бутан и загазяване на производствено хале при Участък леене на цветни метали. За периода 07.05.2014г. до 27.11.2014г. не е възниквала аварийна ситуация-пробив на пропан-бутан и загазяване на производствено хале.
2. Почистване на детайли
-Четири броя изпускащи устройства (комини) с източник на отпадъчни газове-К4 почистване на дребни детайли от черни метали в дробометна машина, К5 почистване на дребни детайли от черни метали в дробометна машина, К6 заваряване на детайли от черни метали и обработка с ъглошлайф-машини за почистване и К7 пещ за изпичане на леярски сърца. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства са с честота на измерване веднъж на две години. Измерванията са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване от месец юли 2014г.-не са констатирани превишения на максималните дебити на отпадъчните газове изпускани в атмосферния въздух и на емисионните норми по параметър прах. 
3.Горивна инсталация

Не са извършени собствени периодични измервания на изпускащо устройство (комин) К8 с източник на отпадъчни газове водогреен котел „Макси комби“, К9 с източник на отпадъчни газове водогреен котел „Макси комби“ и К10 с източник на отпадъчни газове водогреен котел „Макси комби“, които са с термична мощност под 0.5 MWth и не подлежат на СПИ, съгласно Наредба №1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата на обекти и дейности с неподвижни източници на емисии. 
За периода 07.05.2014г. до 27.11.2014г. операторът е изготвил и прилага Инструкция за извършване на периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри с определените в разрешителното норми за допустими емисии, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени са записи от периодична оценка на съответствието на измерените стойности от месец август 2014г.-не са констатирани превишения на максималните дебити на отпадъчните газове изпускани в атмосферния въздух и на емисионните норми разрешени с условията на комплексното разрешително. 
Условие 9.3.Неорганизирани емисии
Операторът е изготвил и прилага: 
-Инструкция за периодична оценка на наличието на източници на неорганизирани емисии на площадката, установяване на причините за неорганизираните емисии от тези източници и предприемане на мерки за ограничаването им и Инструкция за извършване на периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. За периода от 07.05.2014г. до 27.11.2014г. са представени записи от проверка и оценка на съответствието от 16.05.2014г. и от 05.11.2014г.-не са констатирани несъответствия.
Условие 9.4.Интензивно миришещи вещества

Операторът е изготвил и прилага Инструкция за периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване/намаляване емисиите на интензивно миришещи вещества. За периода от 07.05.2014г. до 27.11.2014г. са представени са записи от проверка и оценка на съответствието от 19.05.2014г., от 19.08.2014г. и от 19.11.2014г.-не са констатирани несъответствия. От проверка на място не е констатирано разпространение на неприятни миризми на производствената площадка и не са постъпвали оплаквания за разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка.

Условие 9.5.Въздействие на емисиите на вредни вещества върху качеството на атмосферния въздух (КАВ)
За периода 07.05.2014г. до 27.11.2014г. няма данни за нарушаване на КАВ. Измерените показатели са в съответствие с поставените емисионни норми с условията на комплексното разрешително. 
Условие 9.6.Собствен мониторинг
За периода 07.05.2014г. до 27.10.2014г. е извършен определеният с условията на комплексното разрешително мониторинг на емисиите на вредни вещества в атмосферния въздух с честота на измерване веднъж на една година и веднъж на две години. Представени са в РИОСВ-Пловдив Доклад за резултатите от извършени собствени периодични измервания (СПИ) за 2014г.
Условие № 10.Емисии на отпадъчни води
Условие 10.1.Производствени отпадъчни води
Условие 10.1.1.Работа на пречиствателните съоръжения 

Операторът е определил технологичните параметри и техните стойности, чието контролиране осигурява оптимален работен режим на пречиствателното съоръжение-каломаслоуловител. За периода 07.05.2014г. до 26.11.2014г. пречиствателното съоръжение-коломаслоуловител не е пуснато в експлоатация. 
Операторът е изготвил Инструкция за поддържане на оптималните стойности на технологичните параметри, осигуряващи оптимален работен режим на пречиствателното съоръжение и Инструкция за периодична оценка на съответствие на измерените стойности на контролираните параметри за пречиствателно съоръжение с определените оптимални такива с условията на комплексното разрешително. Инструкцията включва установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия.

Условие 10.1.2.Емисионни норми-индивидуални емисионни ограничения
Операторът зауства смесен поток отпадъчни води (производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни води) в градска канализационна система на гр.Карлово. Извършва се определеният с условията на комплексното разрешително мониторинг на производствени отпадъчни води, като част от смесен поток отпадъчни води-производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни в градска канализационна система на гр. Пловдив. Мониторинга на емисиите на вредни вещества зауствани в градска канализационна система на гр. Карлово са осъществява в точка на мониторинг ТМ-1-последната шахта преди границата на площадката за смесен поток отпадъчни води (производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни води) и в ТМ-2 след каломаслоуловител при цех „Къминс“с честота на измерване веднъж на шест месеца по показателите определени с условията на комплексното разрешително. 

Операторът е изготвил и прилага Инструкция за оценка на съответствието на резултатите от собствения мониторинг с определените в разрешителното максимално допустими концентрации на вещества в производствени отпадъчни води, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. е представен Протокол от изпитване от юли 2014г. за точка на мониторинг ТМ-1-не е констатирано превишение на максимално допустимите концентрации на вещества за смесен поток води (производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни) по показателите определени с условията на комплексното разрешително.

За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. ТМ-2 не е извършван мониторинг, тъй като пречиствателното съоръжение-коломаслоуловител не е пуснато в експлоатация

Операторът е изготвил и прилага Инструкция за оценка на съответствието на резултатите от собствения мониторинг с максимално допустими концентрации определени с условията на комплексното разрешително, установяване на причините за несъответствията и предприемането на коригиращи действия и Инструкция за изчисляване на количествата зауствани отпадъчни води. За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. са представени запис с оценка на съответствието на резултатите от собствения мониторинг с максимално допустими концентрации от месец август 2014г. и ежемесечни записи за количествата заустени отпадъчни води до 31.10.2014г.-не са констатирани несъответствия;
Условие 10.2.Охлаждащи води
Охлаждащите води са част от смесен поток отпадъчни води. Мониторинга се извършва по Условие 10.1. Производствени отпадъчни води. 
Условие 10.3.Битово-фекални води

Битово-фекалните води са част от смесен поток отпадъчни води. Мониторинга се извършва по Условие 10.1. Производствени отпадъчни води. 
Условие 10.4.Дъждовни води

Дъждовните води са част от смесен поток отпадъчни води. Мониторинга се извършва по Условие 10.1. Производствени отпадъчни води. 
Условие № 11.Управление на отпадъците
Условие 11.1.Образуване на отпадъци 
За периода от 07.05.2014г. до 31.10.2014г. отпадъците образувани от производствената дейност на площадката не се различават по вид (код и наименование) и не превишават количествата разрешени с условията на комплексното разрешително. 


Условие 11.2.Приемане на отпадъци за третиране
За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. операторът е приемал на производствената площадката отпадъците по вид (код и наименование) и не превишават количествата разрешени с условията на комплексното разрешително с цел извършване на дейности по оползотворяване, обозначени с код R 13 (съхраняване на отпадъци до извършване на някоя от дейностите с кодове R 12 и- R 4), R 12 (размяна на отпадъци за подлагане на някоя от дейностите с кодове R1-R11) и R 4 (рециклиране/възстановяване на метали и метални съединения) в Инсталация за топене, включително леене на черни и цветни метали. За всеки приет на площадката отпадък са представени: График по месеци до 31.10.2014г.;Договори, разрешителни, Сертификат за произход на отпадъци от черни и цветни метали; Фактура; Кантарна бележка; Удостоверение за произход; Приемо-предавателни протоколи.
Операторът прилага Инструкция за оценка на съответствието на приемането на отпадъците с определените в комплексното разрешително изисквания, установяване на причините за констатираните несъответствия и предприемане на коригиращи действия. За периода 07.05.2014г. до 26.11.2014г са представени записи с оценка на съответствието на приемането на отпадъци с условията на комплексното разрешително от 30.07.2014г. и от 27.10.2014г.-не са констатирани несъответствия. 

Условие 11.3.Предварително съхраняване на отпадъците
Операторът събира и предварително да съхранява всички образувани на площадката отпадъци, разрешени с условията на комплексното разрешително на местата, определени за тази цел, при спазване изискванията на Наредбата за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци, приета с ПМС №53/19.03.1999г. и по начин, който не позволява смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, смесване на оползотворими и неоползотворими отпадъци, както и смесване на опасни отпадъци с други вещества, включително разреждане на опасни отпадъци. 

Операторът прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на предварителното съхраняване с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. са представени са записи от проверка и оценка на съответствието на предварителното съхранение с условията на комплексното разрешително от 30.07.2014г. и от 27.10.2014г.-не са констатирани несъответствия.
Условие 11.4.Транспортиране на отпадъците

Не са констатирани несъответствия. За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г операторът е предавал за транспортиране единствено отпадъци разрешени с условията на комплексното разрешително на фирми притежаващи необходимите разрешителни издадени по Закона за управление на отпадъците, въз основа на писмени договори. Представени са: Разрешения, договори, идентификационни документи на фирмите, на които са предадени отпадъци за транспортиране. 

Операторът е изготвил и прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на транспортирането на отпадъците с условията на комплексното разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприетите коригиращи действия. За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г е  представен запис от проверка и оценка на съответствието на транспортирането на отпадъците с условията на комплексното разрешително от 17.10.2014г.-не са констатирани несъответствия.
Условие 11.5.Оползотворяване, в.т.ч. рециклиране на отпадъците

За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. са предавани за оползотворяване, преработване и рециклиране единствено отпадъците образувани от дейността на Дружеството, разрешени с условията на комплексното разрешително. 
За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. операторът е извършил операция по оползотворяване, обозначена с код R 12 (размяна на отпадъци за подлагане на някоя от дейностите с кодове R1-R11) в Шихтов двор и цех „Леене“ към Инсталация за топене, включително леене на черни и цветни метали единствено на                                                                                                                                                                                                             отпадъци приети на територията на площадката разрешени с условията на комплексното разрешително.

Операторът е изготвил и прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на оползотворяването, преработването и рециклирането на отпадъци с определените в условията на комплексното  разрешително изисквания, установяване на причините за несъответствията и за предприемане на коригиращи действия. За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. са представени са записи от оценка на съответствието на оползотворяването, в т.ч. рециклирането на отпадъците с условията на комплексното разрешително от 28.07.2014г. и от 28.10.2014г.-не са констатирани несъответствия.
Условие 11.6.Обезвреждане на отпадъците
За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. са предавани за обезвреждане единствено, отпадъците образувани от дейността на дружеството, разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително. 
Операторът е изготвил и прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на обезвреждането на отпадъци с условията на комплексното разрешителното, на причините за установените несъответствия и предприетите коригиращи действия. За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. са представени са записи от оценка на съответствието на оползотворяването, преработването и рециклирането на отпадъците с условията на комплексното разрешително от 28.07.2014г. и от 28.10.2014г.-не са констатирани несъответствия.
Условие 11.7.Контрол и измерване на отпадъците

Отпадъците образувани от производствената дейност на площадката не се различават по вид (код и наименование) и разрешените количества с условията на комплексното разрешително. 

Операторът е изготвил и прилага: 
-Инструкция за измерване на образуваните количества отпадъци и изчисление на стойностите на нормите за ефективност при образуването на отпадъци в съответствие с условията на настоящото разрешително и Инструкция за оценка на съответствието на наблюдаваните годишни количества образувани отпадъци и стойностите на норми за ефективност при образуването на отпадъци (само за отпадъците, които се генерират пряко от производствения процес) с определените такива в условията на разрешителното. Инструкцията включва установяване на причините за несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са ежемесечни записи за количества образувани отпадъци и оценка на съответствието за всеки образуван отпадък на производствената площадка до 31.10.2014г.-не са констатирани несъответствия.
Условие 11.8.Анализи на отпадъците
За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. не са образувани и не е извършвана класификация на отпадъци с огледални кодове, поради тази причина не са извършвани анализи. Представени са Становища от Доклади за основно охарактеризиране за пет броя отпадъка образувани от дейността на предприятието и предназначени за обезвреждане чрез депониране, утвърдени от РИОСВ-Пловдив.
Условие 11.9.Документиране и докладване

За периода от 07.05.2014г. до 26.11.2014г. не са констатирани несъответствия. Представена информация изискана с условията на комплексното разрешително.
Условие №12.Шум
За периода от 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не е констатирано превишение нивата на шум в околната среда над граничните стойности на еквивалентното ниво на шум по границите на производствената площадка и в местата на въздействие (в най-близко разположените спрямо промишления източник урбанизираните територии и извън тях) с тези определени с условията на комплексното разрешително. 


Операторът е изготвил и прилага: 
-Инструкция за наблюдение веднъж на две години на показателите: общата звукова мощност на площадката; еквивалентните нива на шум в определени точки по границата на площадката; еквивалентните нива на шум в мястото на въздействие и Инструкция за оценка на съответствието на установените еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива, установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са протоколи от изпитване от 08.09.2014г. за дневно, вечерно и нощно нива и запис с оценка на съответствието от 08.09.2014г.-не са констатирани несъответствия.
Условие №13.Опазване на почвите и подземните води от замърсяване
Условие 13.1.Мерки за опазване на почвата и подземните води от замърсяване

На производствената площадка няма изградени сондажни кладенци и с условията на комплексното разрешително не е заложен мониторинг на почви.

Операторът е изготвил и прилага:

-Инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете. За периода от 07.05.2014г. до 27.11.2014г. представен запис от извършена проверка от 18.07.2014г.-не са констатирани несъответствия.

-Инструкция за отстраняване на разливи от вещества/препарати, които могат да замърсят подземните води/почвите и третиране на образуваните отпадъци. За периода от 07.05.2014г. до 27.11.2014г.. представени записи от извършени проверки от 28.07.2014г. и от 27.10.2014г.-не са констатирани разливи от вещества/препарати, които могат да замърсят подземните води/почвите. Представен е Дневник за данни за датата и часа на установяване на разлива, причини за разлива, замърсената площ и степента на замърсяване, замърсителите, наименование/номер на приемащия обем, където е събрана разлятата течност или използвания сорбент, последствията от разлива и предприетите коригиращи мерки за отстраняване на причините за разлива. За периода от 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не са възниквали разливи.
Условие №14. Предотвратяване и действия при аварии
За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. е представен Авариен план за провеждане на спасителни и неотложни аварийно-възстановителни работи от месец юли 2014г., утвърден от управителя на Дружеството, включващ следните елементи:
-действия и средства по известяване на персонала и компетентните обществени органи за аварията;

-действия за използване на лични предпазни средства, в зависимост от характера на аварията;

-действия по евакуация на застрашения персонал, вкл. сборни пунктове и маршрути за евакуация;

-действия за предотвратяване/ ограничаване на въздействието върху здравето и живота на персонала, населението и околната среда, в зависимост от характера на аварията, вкл. за управление на производственото оборудване и пречиствателните съоръжения както и отклоняването на производствените/ повърхностите води към авариен обем в условията на аварията;

-действия на обществените служби за спешни действия (напр. „Спешна медицинска помощ”, „Пожарна и аварийна безопасност”);

-помощ от съседни оператори, в зависимост от характера на аварията;

-действия за почистване на замърсяванията на производствената площадка и нейните околности, предизвикани от аварията;

-поименни отговорници за изпълнение на действията в плана;

-актуални телефонни номера на отговорниците за изпълнение на действията в плана, ръководството на площадката, обществените служби за спешни действия и съседните оператори.

За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. са представени: Представени: Протокол за практическо проиграване от 04.09.2014г. на „Плана за действие на личния състав при гасене на пожар и ликвидиране на последствията от авария“ с работниците и служителите на Леярен цех“; Протокол от проверка на сигнално-известителната сигнализация от 28.10.2014г.; Запис за проверка на средствата за лична защита на работниците:от 10.06.2014г. и от 18.11.2014г.; Дневник за контрол на наличието и изправността на носимите и возимите пожарогасители и пет броя Приемо-предавателни протоколи; три броя Протоколи от извършени проверки на вътрешни пожарни хидранти; Схема за оповестяване на състава при аварии; Списък на лицата, отговорни за изпълнение по условия на комплексното разрешително и по Аварийния план; За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не са възниквали аварийни ситуации.
Операторът прилага Инструкция с мерки за ограничаване или ликвидиране на последствията при залпови замърсявания на отпадъчните води вследствие на аварийни ситуации. Представена Оценка на възможността за изпускане в резултат на аварийна ситуация в канализацията на опасни течни вещества, препарати или силно замърсена вода от 23.04.2014г. За периода 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не са възниквали залпови замърсявания на отпадъчни води вследствие на аварийни ситуации.

Представена Оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети и за минимални размери на разходите за тяхното изпълнение от 01.08.2014г. За периода 13.04.2012г. до 15.10.2014г. не са възниквали случаи на непосредствена заплаха от щети и/или причинени такива.
Представена Оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и с остойностени мерки за отстраняване на причините и непосредствената заплаха за екологични щети от 12.05.2014г. За периода 13.04.2012г. до 15.10.2014г. не са възниквали случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и не са причинени екологични щети.
Условие №15.Преходни и анормални режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други)
Операторът е изготвил: Технологични инструкции за пускане (влизане в стабилен работен режим) и спиране на инсталациите по Условие 2, пречиствателните съоръжения, съдържащи необходимите мерки и действия, осигуряващи оптимално протичане на производствените процеси. и Инструкция за документиране на действията по Технологичните инструкции, включваща продължителността на процесите по пускане и спиране на инсталациите по Условие 2. 
Изготвен е План за мониторинг при анормални режими на инсталациите разрешени с условията на комплексното разрешително от 17.05.2014г. За периода от 07.05.2014г. до 27.11.2014г. не са възниквали анормални режими на работа.
Условие №16.Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях
За периода от 07.05.2014г. до 28.11.2014г. не е вземано решение от оператора за прекратяване или временно прекратяване на дейността на инсталациите или части от тях. 
Констатациите от проверката са, че операторът “ИПО” ООД, гр.София, площадка гр.Карлово изпълнява поставените условия и заложените срокове в комплексно разрешително №489-Н0/2014г. 
22.12.2014г.
гр.Пловдив
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