ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„ИТД” ЕООД – гр. Съединение, общ. Съединение
         На основание заповеди №№ РД-247/24.10.2016г.; РД-272/08.11.2016г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 25.11.2016 г. беше извършена проверка на фабрика за производство на пластмасови опаковки, стопанисван от „ИТД” ЕООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор отпадъци и компонент води/, е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016г.”.
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Дейността, извършвана от дружеството на обекта на проверката е производство на пластмасови опаковки.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Складова база за готова продукция

3. Складова база за суровини

4. Площадка за съхранение на формирани от дейността отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Фактор „Отпадъци”

От дейността на дружеството се формират производствени и опасни отпадъци. За формираните от дейността производствени и опасни отпадъци се представиха утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове съгласно Приложение №6 от Наредба №3 от 2004г. за класификация на отпадъците, както и по Приложение №5 от Наредба №2 от 2014г. за класификация на отпадъците. Дружеството извършва дейности по третиране на отпадъци, за което има издадено Решение № 09-РД-457-01 от 06.07.2016г., а за транспортиране на отпадъци притежава издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив решение № 09-РД-556-00 от 07.07.2016г. Представиха се заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги за водене на отчет за образувани, предадени и третирани отпадъци – водени редовно. С обратна разписка от 11.03.2016г. дружеството е изпратило в ИАОС-София годишен отчет за образувани отпадъци.
„ИТД“ ЕООД предлага продуктите си в опаковки, за които се дължи продуктова такса. Представи се сключен договор с „Екопак България“ АД – организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки. На дружеството има и издадено „Екопак България“ АД удостоверение №8 за участие в колективна система със срок до 31.12.2017г. Представиха се месечни справки декларации за периода 01.01.2016-31.10.2016г.,  както и платежни документи, удостоверяващи заплащането на продуктовата такса. 
При направения обход се установи, че са създадени условия за разделно събиране на отпадъците, обозначени с табели с код и наименование съгласно Наредба №2 от 2014г. за класификация на отпадъците.
Компонент „Води“

За формираните битово-фекални и охлаждащи отпадъчни води дружеството притежава разрешително за заустване в повърхностен воден обект р. Потока, след локално пречистване на отпадъчните води на площадката на обекта. „ИТД“ ЕООД изпълнява всички заложени условия в РЗ: провежда собствен мониторинг на заустваните отпадъчни води, представя протоколи с резултати в срок в РИОСВ-Пловдив. От резултатите на анализираните показатели в представените протоколи от изпитване няма превишаване на индивидуалните емисионни ограничения, заложени в РЗ
Отговорник: Управител

V. Съответствие, последващ контрол:

На обекта на се констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство.

