ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
във „Фабрика за производство на пластмасови опаковки, автомивка и ведомствена бензиностанция“, собственост на ”ИТД“ ЕООД, гр.Съединение

На основание План за контролната дейност за 2020 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и заповед № РД-259/03.11.2020г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 19.11.2020 г. във „Фабрика за производство на пластмасови опаковки, автомивка и ведомствена бензиностанция“, собственост на ”ИТД“ ЕООД, гр.Съединение.
I. Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците, Закона за водите и подзаконовите нормативни актове към тях.
II. Проверени инсталации:
     
Обектът собственост на ”ИТД“ ЕООД, е  разположен  в гр.Съединение, ул.“Чардафон Велики“ № 72и представлява фабрика за производство на пластмасови опаковки. При проверката са проверени:
· Площадки за съхранение на образуваните в обекта отпадъци.
· Цехове за производство на пластмасови опаковки
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По фактор „отпадъци“:
Дружеството притежава РД за третиране на отпадъци с №09-РД-457-02 от 15.12.2017 г. с разрешени дейности R3, R12 и R13 на пластмасови отпадъци, както и регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци с №09-РД-556-00 от 07.07.2016 г. 
За образуваните от дейността производствени и опасни отпадъци има утвърдени работни листове за класификация на отпадъците от директора на РИОСВ-Пловдив.

За образуваните от дейността производствени отпадъци, предприятието води отчетност по приложение №1, 2 и 4  от Наредба № 1/2014г. Отчетните книги се водят редовно по надлежния ред. 
Образуваните отпадъци от дейността се предават на фирми, посредством сключени писмени договори, представени при проверката – с „Надеж“ ООД, „Рецитрейд“ ЕООД, „Здраво комерс АС“ ЕООД, „Екобулхарт“ ЕООД, „Валд 95“ ООД, „Омникар“ ЕООД, 
При проверката се представи и пуснат отчет към ИАОС-София за 2019г. с обратна разписка от 27.02.2020г.

„ИТД“ ЕООД пуска на пазара производството си в опаковки от хартия, картон, пластмаса и дърво, за което дължи продуктова такса. Дружеството има сключен договор за разделно събиране и рециклиране на отпадъци от опаковки с „Екопак България“ АД. Представено е удостоверение, че „ИТД“ ЕООД участва в колективна система за оползотворяване и/или рециклиране на отпадъци от опаковки. Плащането на задълженията се извършва ежемесечно, като последното такова е осъществено на 15.10.2020г., видно от платежно нареждане и фактура. В момента на проверката са представени месечни справки декларации по приложение № 15 от наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктови такси за период 01.01.2020г.-16.11.2020г.
При извършения обход на площадката се установи, че образуваните  от дейността производствени и опасни отпадъци се съхраняват в отделно помещение с обособени места и съдове за съхранение им. Бензиностанцията собственост на дружеството не функционира, а автомивката е отпадена под наем на „Тисид груп“ ЕООД по договор от 2013г.
2.  „Води“
„ИТД“ ЕООД притежава РЗ № 33140125/08.02.2005г., последно изменено с Решение №РД-1747/15.07.2013г. издадено от БД ИБДР-Пловдив. Отпадъчните води от дейността на обекта са заустени в р. „Потока“, поречие на р. „Марица“ в две точки.Поток 1- битово фекални и охлаждащи води и Поток 2-  битово фекални води от автомивката след КМУ и охладителни води. Пречистването на битовофекалните води се извършва посредством биофилтърна траншея.
Във връзка с изпълнението на условията в разрешителното дружеството провежда заложения в него собствен мониторинг. Пробовземането и изследването се извършва от актедитирана лаборатория (РЛ. Пловдив). Протоколите от изпитване са представени в РИОСВ-Пловдив, като не са установени превишения. В предвидения законов срок е предсвтавен доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2019г, протокол от собствен мониторинг, платежен документ за платена такса за заустване. Пунктовете са обозначени. Взети са проби на място от Пункт 1 и Пункт 2, като на Пункт 2 не е осигурен безапасен достъп.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
Не са установени  несъответствия с нормативната база.
V. Съответствие, последващ контрол
Не се предвижда последващ контрол
ИНЖ. ДЕСИСЛАВА ГЕОРГИЕВА:
Директор на  РИОСВ-Пловдив                     
