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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-116/15.04.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив.
Дата на извършване на проверката: 25.04.2024г.
Обект: "Фабрика за производство на пластмасови опаковки, автомивка и ведомствена бензиностанция“,
с местонахождение: обл. Пловдив, общ. Съединение, гр. Съединение, ул. „Чардафон Велики“ №72  
собственост на: „ИТД“ ЕООД, ЕИК 115032923, седалище и адрес на управление област Пловдив, община Съединение, гр. Съединение, ул. „Христо Ботев“ №22
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компонент „Химични вещества и управление на риска“ компонент „Отпадъчни води и  фактор „Отпадъци“ 

II. Проверени инсталации:

· Цех за производство на пластмасови опаковки; 
· Площадка за съхранение на образуваните на обекта отпадъци ;

· Производствен цех с обособено мелнично помещение;

· Пунктове за мониторинг на отпадни води;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

Основната дейност на дружеството е производство на пластмасови опаковки
По фактор „Отпадъци“ :


 За извършваната дейност дружеството притежава издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив регистрационен документ с №09-РД-457-02 от 15.12.2017 г. както и регистрационен документ за събиране и транспортиране с №09-РД-556-02 от 05.02.2021г. Процеса на рециклиране включва няколко етапа: смилане, сушене, екструдиране и дълбоко пречистване. За генерираните от дейността отпадъци, дружеството притежава утвърдени работни листове от Директора на РИОСВ-Пловдив. При направена справка в Национална информационна система за отпадъци (НИСО) се установи, че отчетността се води редовно. Годишният отчет е подаден в законоустановения срок. Представиха се  договори за предаване на генерираните отпадъци на площадката с фирми притежаващи разрешителни документи по чл.35 от ЗУО. Има обособени места и съдове за съхраняването на генерираните отпадъци от площадката, същата е оградена, охраняема, с видеонаблюдение, с изградена инфраструктура и покритие бетон и асфалт. Опасните отпадъци се под навес. Дружеството пуска на вътрешния пазар на Република България опакована стока, за което се дължи заплащане на продуктова такса. Представи се договор с организация по оползотворяване и удостоверение към него за участие в колективна система по оползотворяване на масово разпространени опаковки. Представиха се попълнени месечни справки-декларации по Приложение 15. Продуктовата такса се заплаща към организацията всеки месец, което се потвърдени с последно заплатена фактура за месец март.
По компонент „Химични вещества и управление на риска “  


Проверката се извърши във връзка с изпълнение на задълженията по спазване на Регламент ЕС 1907/2006 REACH, в частност разпоредбите по ограничаване в приложение XVII, вписване т. 23 Кадмий, GAS №7440-43-9, EC №231-152-8 и неговите съединения. Като за вписване т. 23 – изброените смеси и изделия, съдържащи кадмий над 0,01%, произведени от пластмаса, не се пускат на пазара. Представена е декларация за съответствие от производител, от която е видно, че съдържанието на кадмий е под 0,01% , както и лабораторни резултати.Регулярно се изискват от доставчици на производители декларации и/или изследвания за наличие/липса на неразрешени вещества, включително кадмий. 
По компонент Компонент „Води“ /отпадъчни/ 

 Дружеството притежава разрешително за заустване в повърхностен воден обект – Общински отводнителен канал, издадено от БД-ИБР Пловдив със срок на действие до 12.12.2022год. Дружеството е подало заявление в БД-ИБР Пловдив за продължаване действието на разрешителното в срок.За пречистване на смесен поток битово – фекални отпадъчни води и производствените охлаждащи води, формирани на обекта е изградено пречиствателно съоръжение – биофилтър 1. За пречистване на поток битово – фекални отпадъчни води, формирани на обекта е изградено пречиствателно съоръжение – биофилтър 2.


Водоприемник на пречистените отпадъчни води е река Потока. При проверката не е констатирано изтичане и проби не са взети. Дружеството изпълнява заложените условия в разрешителното, а именно:

· До пунктовете за мониторинг са осигурени постоянен и безопасен достъп;

· Представят се  протоколи в РИОСВ-Пловдив от проведения собствен мониторинг.От представените протоколи не са установени превишения на индивидуалните емисионни ограничения;

· Пробонабирането се извършва от акредитирана лаборатория;

· Представен е Доклад по чл. 48, ал.1, т.12 от Закона за водите за 2023 год. в срок и копие от платежно нареждане за платена такса за заустване на пречистени отпадъчни води в БД-ИБР Пловдив.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.


Няма.
V. Съответствие, последващ контрол
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