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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 
На основание: План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив и Заповед № РД-28/08.02.2023 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив
Дата на извършване на проверката: 23.02.2023 год.
Обект - „Млекопреработвателно предприятие”

Местонахождение: село Житница, община Калояново, област Пловдив  
Стопанисван от: „МПП ИКАЙ” ООД, гр. Пловдив
I. Цел на проверката:

   
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти на околната среда:
 •
Води /отпадъчни/

 •
Отпадъци
II. Проверени инсталации:     

-  Пречиствателни съоръжения за отпадъчни води
-  Пунктове за мониторинг и заустващо тръбно съоръжение
-  Места и съдове за временно съхранение на производствени отпадъци
 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 
1. По компонент „ВОДИ“: Обектът се водоснабдява с вода за питейно-битови и производствени нужди от водопроводната мрежа на с. Житница. От дейността се формират битово-фекални и производствени отпадъчни води, които са  заустени  в р. Пикла. „МПП ИКАЙ” ООД притежава  Разрешително за ползване на водена обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води, издадено от БД ИБР- Пловдив. За пречистване на отпадъчните води от дейността на обекта, на площадката е изградено  локално пречиствателно съоръжение. Дружеството провежда собствен мониторинг  на отпадъчни води, съгласно утвърден план. Изпитването се извършено от акредитирана лаборатория. Не се констатира превишаване на индивидуалните емисионни. Обектът е включен в утвърден от Министъра на околната среда и водите списък с обекти подлежащи на задължителен контрол през 2023 год. (два пъти годишно). Заплаща се такса в БД – ИБР – Пловдив за количеството на заустваната отпадъчна вода по максимално разрешените в разрешителното. Представен е платежен документ за заплатена такса за заустване. Поради липса на отток в пунктовете за мониторинг проби за анализ не са взети.
2. По фактор на въздействие върху околната среда „Отпадъци“: 
За формираните от дейността отпадъци, дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ - Пловдив, чрез електронната система за отпадъци „НИСО“, работни листове за класификация на отпадъците съгласно Наредба №2/2014г. с посл. изм. и доп. 

Дружеството е осигурило места и съдове с обозначителни табели за кода и наименованието на отпадъците съгласно техният вид, състав и свойства.

Отчетността съгласно Наредба №1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъци, както и реда за водене на публични регистри се води редовно в системата НИСО.

За предаването на формираните от дейността отпадъци са представени необходимите договори.
За пусканите на пазара опаковки и опаковъчни материали е представен договор с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки.
Представени са месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковане стоки изготвени съгласно Приложение №15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, както и платежни документи удостоверяващи заплатеното лицензионно възнаграждение към  организацията по оползотворяване на отпадъци от опаковки.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
Не са дадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол: 
Не са дадени предписания, което да налага осъществяване на последващ контрол.
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