Д О К Л А Д
от извършена планова проверка

Обект: “Добив на подземни богатства–строителни материали-пясъци и чакъли от находище ”Инджова върба-2”“, с.Ръжево Конаре, общ.Калояново.

Стопанисван от: „Холсим кариерни материали Пловдив“ АД, гр. Пловдив, ул. „Братя Бъкстон“, № 134.
Дата на извършване на проверката: 13.12.2016г.

Основание на проверката: Заповед № РД–536/27.07.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-295/05.12.2016 г. на Директора на РИОСВ- Пловдив

1.Цел на проверката:

Проверката е планова и се извършва във връзка с контрол на поставените условия и мерки в Решение по ОВОС № 11-4/2012г. на МОСВ. 
Констативна част: 

Към момента на проверката в обекта се извършва добивна дейност по съгласуван с МЕ Годишен работен проект за 2016г. Добивната дейност се извършва на два етапа с багер на сухо и багер драглайн под вода. Процесът на преработка на суровината се извършва на трошачно-сортировъчна машина с водна промивка, което значително намаля праховите емисии. Площадката е обозначена с трайни знаци на терена. 

На този етап няма започната поетапна рекултивация. Иззетият почвен материал се използва за възстановяване на разрушената дясна брегова ивица на река Стряма, граничеща с площта на концесията, заложено в Плана за управление на минните отпадъци. 

На площадката са осигурени места и съдове за временно съхранение на образуваните отпадъци.
Дружеството представи: утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, отчетни книги заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив и договори с фирми за предаване на формираните отпадъци. 
Изпълняват се поставените в Решението условия и мерки.
3. Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва:

1. Да се извършва постоянен контрол и недопускане на камиони, извозващи суровина без платнища. Срок: постоянен
2. Да се представи в РИОСВ-Пловдив доклад за изпълнение на програмата за собствен мониторинг на компоненти и фактори. Срок: 20.12.2016г.

3. Да се представи в РИОСВ-Пловдив договор с външна фирма за поддръжка и обслужване на МПС, извън територията на обекта. Срок: 20.12.2016г.

