ДОКЛАД 

За извършена комплексна планова проверка на Предприятие за производство 

на пасмантерия „Искра” ООД,

гр. Първомай, общ. Първомай

На основание План за контролната дейност за 2013 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-82/11.04.1013 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 22.05.2013 г.  на „Искра” ООД, гр.Първомай, общ. Първомай, област Пловдив.
I. Цел на проверката:

    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

     Основната дейност на „Искра” ООД е производство на пасмантерия. Производственият обект е разположен в гр.Първомай, общ. Първомай, ул.Стефан Стамболов” № 62.

1. Цех - тъкачен;

2. Места за временно съхранение на генерираните от дружеството отпадъци;
- площадка за неопасни отпадъци;

- площадка за опасни отпадъци;

3. Котелна централа;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Въздух”
Източник на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух е котелна централа, в която са монтирани 2 бр. котли работещи на гориво-природен газ. С ревизионен акт на фирма „Котлонадзор” е спрян от експлоатация котел тип „ПКМ-2,5”, поради техническа неизправност.

За отопление и производствени нужди се експлоатира котел тип „ПКМ-4”, с работно натоварване, в момента на проверката около 4-6 часа в работния ден.

Дружеството притежава утвърден от РИОСВ-Пловдив план за мониторинг, съгласно който на 17.05.2013г. са проведени собствени периодични измервания на емисиите изпускани в атмосферния въздух, по смисъла на глава V от Наредба № 6 (ДВ.бр.31/1999г.). Измерванията са проведени от ЛИК „ЛИПГЕЙ”, като резултатите придружени с доклад по чл.39 от  Наредба № 6 са представени пред РИОСВ-Пловдив с писмо с изх.№ 272 от 21.05.2013г., съгласно информация получена при проверката.
2. Фактор „Отпадъци”
 Дружеството притежава утвърдена фирмена програма за управление на дейности с отпадъци Решение № 89 от 01.08.2011г., както и утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Наредба № 3/2004 г. за класификация на отпадъците.
- Обособени са места и съдове за временното съхранение на отпадъците, които са обозначени със съответния код и наименование;

- Представен е договор с „Анес-96” ООД  за предаване на отпадъците генерирани от дружеството. Договорът е подписан на 04.01.2013 г. и е със срок на действие 1 година. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

  При проверката не са поставяни предписания
V. Съответствие, последващ контрол
Съставен е констативен протокол КП-1878/22.05.2013 г.
