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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-237/30.08.2023 г.  и Заповед №РД-245/12.09.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 12.09.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект „Печатница за изработване на разнообразна полиграфическа продукция – многоцветни опаковки и етикети от картон и хартия за цигарената, хранителната, козметичната и други промишлености“  с местонахождение – област Пловдив, община Пловдив, гр. Пловдив, ул. „Рогошко шосе“ №1, собственост на „Юрий Гагарин“ АД.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори – отпадъци и отпадъчни води.
II. Проверени инсталации и дейности:

· Цех за производство и печат на опаковки;
· Площадкова канализационна мрежа;
· Помещение  за временно съхранение на образувани производствени  отпадъци;
· Документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
Основна дейност на дружеството е специализирана в изработване на разнообразна полиграфическа продукция – многоцветни опаковки и етикети от картон и хартия за цигарената, хранителната, козметичната и други промишлености.
По фактор „Отпадъци“ :
За извършваната дейност по третиране на дървесни отпадъци дружеството притежава регистрационен документ за третиране на отпадъци с № 09-РД-689-00/29.11.2019г.  издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив. Балиращата инсталация за хартиените изрезки е разположена в работно помещение. Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците формирани от производствената дейност, изготвени по образеца на Приложение №5 към чл.7, ал.1 от Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп.). В обекта има изградена за дейността инфраструктура с ограничен достъп и непропусклива настилка (бетон) за временно съхранение на образуваните от дейността отпадъци. Дружеството води редовна отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО). Годишните отчети за отпадъците за отчетната 2022г., са в статус „подписани“ в НИСО. 
Фирмата опакова готовата продукция в картонени кашони и фолио, след което се предлагат на вътрешния пазар на Р България. Представи се договор за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъците от опаковки с „Еко Партнърс България“ АД (организация), както и удостоверение, че „Юрий Гагарин“ АД, участва в колективна система, по чл. 14, ал. 2, т. 2 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО, Обн., ДВ, бр. 53 от 13.07.2012 г., с посл. доп.). Представиха се месечни справки декларации изготвени, съгласно приложение №15 на Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса (Обн., ДВ, бр. 30 от 15.04.2016 г., с посл. изм.), за период от 01.01.2023г. до 31.08.2023г. Редовно се заплаща лицензионното възнаграждение към организацията, за което се представиха фактури и платежни към тях. 
По компонент „Води“ : 

Формираните води на обекта са: битово-фекални, дъждовни и производствени/температурно замърсени  отпадъчни води.
Производствените отпадъчни води се заустват в река Пясъчник на основание, разрешително за заустване, издадено от БДИБР-Пловдив. Съгласно условията, заложени в разрешителното и решението към него, дружеството провежда собствен мониторинг, като представя резултатите в РИОСВ-Пловдив в срок.

В законоустановения срок е представен доклад по чл. 48, ал. 3, т. 12 от Закона за водите. Така заустените водни количества дружеството заплаща в БДИБР-Пловдив по реално отчетено по измервателно устройство. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: При проверката не са констатирани несъответствия и не са дадени предписания.

 V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. 
Проверката е извършена в присъствие на ръководител технически отдел.
