ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
“КОВЕТ” ЕООД , 

площадка област Пловдив, община Марица, с.Войводиново, ул.“Коми“, №10
На основание заповед №РД-57/06.03.2015г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 13.03.2015г. бе извършена проверка на „КОВЕТ” ЕООД – предприятие за производство и търговия за бои. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ - Пловдив /по компоненти и фактори на околната среда – отпадъци и химични вещества/ е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ - Пловдив за 2015 г.” 
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:
В хода на проверката са проверени следните съоръжения и инсталации:
· Предприятие за производство и търговия за бои с местонахождение област Пловдив, община Марица, с.Войводиново, ул. ,,Коми‘‘ №10 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
При проверката се констатира, че на площадка с местонахождение област Пловдив, община Марица, с.Войводиново, ул. ,,Коми‘‘ №10, обекта: ,,Предприятие за производство и търговия на бои за обувки‘‘ не работи и не извършва производствена дейност. Сградата е заключена и необитаема. Наемните отношения за ползване на обекта между фирма ,,КОВЕТ‘‘ЕООД и г-н Костадин Танев като наемодател, са прекратени.

Към момента на проверката не се представиха документи, удостоверяващи прекратяването на договорните отношения за наем. По думи на управителя на фирма ,,КОВЕТ‘‘ ЕООД, дружеството е прекратило договора за наем от м.октомври – 2014г.

Фирма ,,КОВЕТ‘‘ЕООД  не извършва производствена дейност и се занимава само с търговия на перилни и почистващи препарати и козметика. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
1.Да се представи/ входира в деловодството на РИОСВ - Пловдив документ, удостоверяващ прекратяването на наемните отношения между фирма ,,КОВЕТ‘‘ЕООД и г-н Костадин Танев.

Срок:  30.03.2015г.

Отговорник: Управител на ,,КОВЕТ‘‘ ЕООД – г-н Хамлет Райчов Тюфекчиев 
доц.СТЕФАН ШИЛЕВ: /п/
Директор на Регионална инспекция по

 околна среда и води /РИОСВ/ – Пловдив
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