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Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка
Обект:  „Консервна фабрика”  гр.Перущица, община Перущица, област Пловдивска  
Стопанисван от: „КАЛИ 98”  ЕООД гр. Пловдив
Дата на извършване на проверката: 27.09.2016г.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

· Атмосферен въздух

· Води /отпадъчни/
· Отпадъци
Основание за проверката: Заповед № РД - 209/20. 09.2016 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на РИОСВ за 2016 год.
                                                                     

Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда. Основен  предмет на дейност е производството на плодово-зеленчукови консерви. В момента предприятието работи, като се произвежда конфитюр от сезонни плодове.
Констатации от проверката по компоненти на околната среда:

По компонент атмосферен въздух – За топлоенергийни нужди на обекта са разположени  2 бр. котли–ПКМ1 и ПКМ4. В момента в работен режим е ПКМ4. Изпускащите устройства към котлите са оборудвани с пробовземни точки, разположението на които са утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив по реда на чл.11, ал.2 от Наредба №6/1999 год. Дружеството провежда собствени периодични измервания / СПИ/ на вредностите изпускани в атм. въздух с периодика съгласно чл.31 ал.1, т.2  от същата наредба. Резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад до  един месец след провеждане на измерванията. Всички измерени показатели са съгласно установените НДЕ в Наредба №1 от 2005 год. Последният доклад от СПИ е докладван пред РИОСВ-Пловдив с вх. №2666/18.11.2015 год.

На площадката не се експлоатират хладилни и климатични системи с количество на фреона в тях 3,0 или повече от 3,0 кг.
По компонент  води / отпадъчни/ –Дружеството притежава Разрешително за ползване на воден обект за заустване № 33740136/27.12.2006г., посл. изменено с Решение № РР 2752/20.01.2016г., издадени от БД ИБР, гр.Пловдив, съгласно което отпадъчните води са заустени във воден обект Пастушко дере.  От дейността на обекта се формират битови и производствени води за пречистването на които е осигурено механично пречистване. Крайният срок за изграждане на ЛПСОВ съгласно РЗ е 31.03.2018 год. Дружеството провежда собствен мониторинг на качеството на заустваните във воден обект отпадъчни води. Представен е протокол от изпитване за първо полугодие на 2016год. Не е отчетено превишаване на индивидуалните емисионни ограничения. В законовия срок е представен доклад съгласно  чл.174 от Закона за водите  във връзка с изпълнение  на условията в разрешителното за 2015 год., както и платежен документа за заплатена такса за заустване.

В присъствие на представител на дружеството е взета проба отпадъчна вода от шахта преди заустване във водоприемника – Пастушко дере. 

Отпадъци-„Кали-98“ ЕООД притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците с писмо № УО1426/12.08.2013год.
При проверката се представиха заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги по Наредба №1 от 04.06.2014 год. Приложение 1 по чл.7. Същите се водят редовно. С пощенски бон № 02817040 от 10.03.2016 год. е внесен в ИАОС годишен отчет  за образуваните  и третирани отпадъци на обекта. Формираните от дейността отпадъци се предават за по нататъшно третиране на фирми, притежаващи необходимите документи по ЗУО въз основа на писмени договори. Формираните от дейността отпадъци се съхраняват разделно на обозначени площадки.
За поемане задълженията по оползотворяване на отпадъците от опаковки, дружеството има сключен договор с  „Екобулпак“ АД гр. София. Представени са месечни справки декларации и първични счетоводни документи, удостоверяващи заплащането на дължимите продуктови такси, съгласно Наредбата за определяне реда и размера за заплащане на продуктовите такси.
Направени предписания, както следва: - не са установени несъответствия с екологичното законодателство, поради което не са направени предписания
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