ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА

„КАЛИ 98” ЕООД, гр. Перущица, кв. «Пастуша» 

На основание План за контролната дейност за 2013 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-171/27.06.1013 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена проверка на 30.07.2013г.  на „КАЛИ 98” ЕООД, гр. Перущица, община Перущица
I. Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на „КАЛИ 98” ЕООД е производство на консерви от плодове и зеленчуци. Производственият обект е разположен в гр. Перущица, кв. Пастуша. 
Извършена е проверка на:

· площадки за временно съхранение на отпадъци, формирани в обекта;

· производствени цехове;

· котелни помещения;

· точка на заустване.

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент « Въздух» 
За топлоенергийни нужди в обекта се експлоатират 2 бр. котли - тип ПКМ1 и ПКМ4, разположени в различни помещения. В експлоатация през кампанийния период е котел с № F1 – ПКМ4, работещ на гориво природен газ. Вторият котел с № F2 се използва през зимния период, когато натоварването на производствените мощности е по-ниско. 

Изпускащите устройства са оборудвани с пробовземни точки, отговарящи на изискванията поставени в чл. 11 и 12 от Наредба № 6/99 г. (ДВ бр. 31/99 г.). 
Извършват се предвидените в Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 6, собствени периодични измервания на вредностите, формирани вследствие експлоатацията на горивни източници в периодиката определена със Закона за чистотата на атмосферния въздух.   Резултатите от проведените измервания са представени пред РИОСВ - Пловдив в нужния формат. Всички контролирани показатели са в съответствие установените НДЕ.

2. Компонент «Води»
Дружеството притежава радрешително за заустване на отпадъчни води с № 33740136/31.05.2013 г.,съгласно Разрешение № РР-1722/31.05.2013 г., издадено от БДУВ –ИБР-Пловдив. Отпадъчните води – битови и производствени заустват в Пастушко дере. Производствените води се формират от измиване на суровини и технологични съоръжения. Осигурено е механично пречистване. Съгласно издаденото разрешително за заустване срокът за изграждане на пречиствателно съоръжение с биологично пречистване е 31.12.2014 г.

 От страна на оператора се провежда собствен мониторинг на заустваните отпадъчни води с честота съгласно действащото разрешително. Представен е протокол за първото полугодие на 2013 г. Всички индивидуални емисионни ограничения са спазени. 

3. Фактор „отпадъци”

Съгласно изискванията на Наредба № 3/2004 г. дружеството е извършило класификация на образуваните в обекта отпадъци и притежава утвърдени работни листове. Води се отчетност, видно от представените отчетни книги, съгласно изискванията поставени в Наредба № 2/2013 г. Представени са писмени договори с лица, притежаващи необходимите разрешителни документи, относно предаването на формираните в обекта отпадъци.

Осигурени са места и съдове за съхранение на формираните от производствената дейност  обекта отпадъци, в зависимост от техния вид, състав и свойства.
Формираните отпадъци се предават съгласно сключени писмени договори с лица, притежаващи съответните разрешителни документи

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  При проверката, извършена на 30.07.2013 г., е дадено следното предписание:
1. Да се проведат собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферата, Като резултатите от тях се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл. 39, ал.2 от Наредба № 6/99 г. (ДВ бр. 31/99 г. и посл. изм. И доп.). Срокът за изпълнение е 30.11.2013 г.
Отговорен за изпълнение на предписанието е Управителят на „КАЛИ 98” ЕООД.
V. Съответствие, последващ контрол
       При проверката не се констатираха несъответствия с действаща нормативна база по околна среда.
