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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 


На основание План за контролната дейност за 2022 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-171/23.06.2022 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 04.07.2022 г. е извършена комплексна проверка в обект - Магазин „Кауфланд“ с местонахождение: гр. Пловдив, р-н Тракия, бул. „Цариградско шосе“ № 94, собственост на „КАУФЛАНД БЪЛГАРИЯ ЕООД ЕНД КО“ КД, ЕИК 131129282, със седалище и адрес на управление: гр. София, р-н „Сердика“, ж.к. „Банишора“, ул. „Скопие“ № 1А.

I. Цел на проверката:

   
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух и химични вещества и управление на риска, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС), подзаконовите нормативни актове към него, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· хладилни инсталации 

· търговско и складово помещение 

· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Магазин „Кауфланд“ с местонахождение: гр. Пловдив, р-н Тракия, бул. „Цариградско шосе“ № 94 се извършва търговия с хранителни и нехранителни стоки.  

По компонент „Атмосферен въздух“ : 

Дружеството е оператор на хладилни инсталации, по смисъла на т.10 от § 1 на Допълнителните разпоредби към Наредба №1/17.02.2017г. и чл. 2, т.8 на Регламент (ЕС) №517/2014. Хладилните инсталации / 2бр. със заряд на ФПГ R134А в количества >50 и > 500 тона СО2 еквивалент/ са снабдени с обща система за откриване на течове, съобразно чл.5, ал.1 от Регламент (ЕС) №517/2014.
Представените досиета на хладилното оборудване са в съответствие с изискванията на чл.29, ал.1 от Наредба №1 /17.02.2017г. и се водят редовно. Проверките за течове се извършват от сертифицирани лица при спазване периодиката по чл.4, §3 от Регламент (ЕС) №517/2014. Оборудването е етикетирано съгласно чл.12 от същия регламент. Операторът изпълнява задълженията, произтичащи от чл.35, ал.1 и чл.36 на Наредба №1 /17.02.2017г. В обекта не е налично климатично оборудване със заряд на ФПГ R404А-5 кг., посочено в  годишния отчет за 2021 г. по Приложение №9 от Наредба №1/17.02.2017г. За охлаждане на търговската част на обекта се използва инсталация, работеща с R744 /СО2/.
По фактор „ Химични вещества и управление на риска“:

При извършения физически обход в обекта не са установени несъответствия във връзка с получени нотификации по системата за бърз обмен на данни RAPEX за наличие на изделия, съдържащи опасни вещества, за които са въведени ограничения за пускане на пазара съгласно Регламент (ЕО) №1907/2006 (REАCH).

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: Дадените предписания за предоставяне в РИОСВ-Пловдив на информация, удостоверяваща изправност на системата за откиравне на течове и информация за климатичното оборудване със заряд на ФПГ R404А-5 кг., посочено в  годишния отчет за 2021 г. по Приложение №9 от Наредба №1/17.02.2017г., са изпълнени в определения 7-дневен срок.
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух и химични вещества и управление на риска.

