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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

За извършена на 31.03.2014 г. комплексна проверка  на  обект „Производствен комплекс – производство на тютюневи изделия” на „Кингс Табако Интернешънъл” ЕАД.
На основание Заповед № РД-63/26.03.2014 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2014 год., на 31.03.2014 год.  е извършена комплексна проверка на обект: „Производствен комплекс – производство на тютюневи изделия”, намиращ се на ул. «Кирил Христов» №5, гр. Пловдив. Собственик на обекта е „Кингс Табако Интернешънъл” ЕАД, гр. Пловдив, ул. «Авксентий Велешки» №23.
1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда – въздух, отпадъци и мониторинг шум.

2.Проверени инсталации и дейности:

Основният предмет на дейност на обекта е производство на тютюневи изделия - цигари и рязан тютюн, около 1608 тон/година готова продукция. Към момента на проверката обектът работи при пълно натоварване на производствените мощности. При проверката беше направен оглед на производствената площадка, производственото хале,машините и съоръженията включени в производството и  местата за съхранение на формираните от дейността отпадъци. По информация от присъстващите, предстои преместване на производството на нова площадка – ул. „Рогошко шосе“ 1, гр. Пловдив. Предвидено е до към края на 2014 г. да се реализира поетапно преместването. При проверката се направиха следните констатации:
3.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

3.1. По Фактор „Шум” 

Производствената площадка на „Производствен комплекс – производство на тютюневи изделия” се намира в централна градска част на гр. Пловдив и граничи пяко с жилищни сгради. Основните източници на шум са; 

-прахоулавящи инсталации – 9 броя монтирани в специални шумоизолирани помещения;

-два броя компресори в компресорно помещение;

-вакуум помпи – 8 броя в шумоизолирано помещение;

-три броя въздуховоди към вакуумно отделение;
-осеви вентилатори

-транспорт свързан с производството
При проверката, извършена съвместно със специалист от Регионална лаборатория – Пловдив към ИАОС – София, са проведени контролни измервания на нивата на шум, излъчвани в околната среда от производствената площадка. Измерванията са проведени съгласно изискванията на „Методика за определяне на обща звукова мощност, излъчвана в околната среда от промишлено предприятие и определяне на нивото на шум в мястото на въздействие”, утвърдена със Заповед №РД-613/08.08.2012г на Министъра на околната среда и водите. Резултатите от измерването се нанасят в отделни протоколи, които се изготвят от Регионална лаборатория – Пловдив.
3.2 По компонент «Въздух»
Дружеството притежава утвърден от страна на РИОСВ – Пловдив,  План за собствен мониторинг и провежда собствен периодични измервания, съгласно заложената кратност. С писмо  вх. № 4130 от 14.11.2012г. е представен доклад с резултати от извършени измервания, съгласно изискванията на чл. 39 от Наредба №6 (ДВ. Бр. 31 от 1999г.). Не е  констатирано превишение на нормите за допустими емисии (НДЕ) на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух, съгласно Наредба № 1 (ДВ. Бр. 64 от 2005г).  
3.3 По фактор  „Отпадъци” 
При направения обход на дружеството се установи, че фирмата е организирала разделно събиране на отпадъците, отредени са места и съдове със съответния код и наименование, съгласно изискванията на Наредба 3 от 2004г. за класификация на отпадъци.  Представиха се отчетни книги по Наредба 2 от 2013г., (приложение 1 и 4), заверени от Директора на РИОСВ – Пловдив, водени редовно. Представи се Решение №09-ДО-902-00 от 03.12.2009, което е в сила до 03.12.2014г. за дейности по временно съхранение и транспортиране на отпадъци. Дружеството представи утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив, работни листове за класификация на отпадъците по Наредба №3 от 2004г.;
-с  вх. №3091/2004г.  за местонахождение на обекта, където се формират отпадъците – ул. „Авксентий Велешки“ 23, гр. Пловдив;

-с вх. № УО-2066/2012г. за местонахождение на обекта, където се формират отпадъците – ул. „Рогошко шосе“ 1, гр. Пловдив;

-с вх. № УО-2066/05.12.2012г. за местонахождение на обекта, където се формират отпадъците – ул. „Авксентий Велешки“ 23, гр. Пловдив.
За площадка – ул. „Кирил Христов“ 5, гр. Пловдив, където се формират отпадъците, не бяха представени работни листове по приложение 6 от Наредба 3 от 2004г. за класификация на отпадъци.
Дружеството има сключени договори с фирми за предаване на генерираните отпадъци, актуални към момента на проверката. Дружеството предлага своите продукти в опаковки и има сключен договор  с „Екоколект“ АД, организация за оползотворяване на опаковки. Представи се вътрешнофирмена спецификация, както и месечни справки декларации за пуснатите на пазара опаковки. Представиха се фактури за заплатени продуктови такси към „Екоколект“АД.
4. Направено предписание, срок за изпълнение, отговорници, както следва:

Да се представят за утвърждаване работни листове по приложение 6 от Наредба 3/2004г за класификация на отпадъци, за обекта, където се образуват отпадъците, а именно: ул. „Кирил Христов“ 5, гр. Пловдив. Със срок на изпълнение 10.04.2014г.

Отговорник по изпълнението на предписанието е Изпълнителният Директор на „Кингс Табако Интернешънъл” ЕАД.
5. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по време на проверката на обекта са направени предписания с посочен срок  за  изпълнение и отговорник. 

Тамер Бейсимов
Директор на РИОСВ-Пловдив

