ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка в обект 
„Предприятие за преработка на плодове и зеленчуци” на  „Кирови 4” ООД,   с. Царацово, общ. Марица.
         На 01.11.2013г. на основание Заповед № РД-284/29.10.2013 г.  на Директора на РИОСВ – Пловдив е извършена проверка на „Предприятие за преработка на плодове и зеленчуци”, с. Царацово, общ. Марица, собственост на „Кирови 4” ООД. Комплексната проверка е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролна дейност на РИОСВ- Пловдив за 2013г.”
I. Цел на проверката:
       Основната цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на обекта по спазване изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие.
II. Проверени инсталации и дейности:
- хладилни камери;
- автоклавно помещение;

- локално пречиствателно съоръжение;

- производствени дейности, източници на шум в околната среда.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Атмосферен въздух”
В обекта няма инсталирана горивна инсталация. За производствените нужди се използват две хладилни камери с компресори съдържащи всеки по 2,75кг хладилен агент R134A. Не попадат в обхвата на Регламент ЕО № 842/2006.
2. Компонент „Води”
От дейността на обекта се формират производствени и битово- фекални отпадъчни води. За пречистването на формираните отпадъчни води е изградено и работи пречиствателно съоръжение за механично и биологично пречистване. Пречистените води  се заустват във воден обект Общински отводнителен канал, за което дружеството притежава необходимото разрешително от БД ИБР- Пловдив. Преустановено е заустването на не причистени отпадни води във водоприемника.  
3. Фактор „шум”
     Обектът се намира в обособена промишлена зона, в регулацията на с. Царацово, непосредствено граничи с жилищна зона на юг и запад. Основни източници на шум в околната среда на територията на предприятието са: поточни линии, хладилни агрегати, палетни колички и транспорт свързан с производството. На 26.07.2013г. РИОСВ- Пловдив е провела контролни измервания на еквивалентните нива на шума, излъчван в околната среда от обекта. Установено е спазване на нормата за шум по границата на производствената и площадка и норма „ден” място на въздействието. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:

Няма дадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол:

Не са констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство.
