ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„КОРОНА” ООД - гр. Пловдив
         На основание заповед №РД-248/26.10.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 04.11.2016 г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство на обувки”, собственост на „Корона” ООД - гр.Пловдив. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ -Пловдив /фактор отпадъци и компонент въздух/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.
Основната дейност на дружеството е производство на обувки.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Площадка за съхранение на формираните от дейността отпадъци

      III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти:
Търговско дружество „ КОРОНА“ ООД – гр. Пловдив, не осъществява никаква производствена  и търговска дейност от 2014 г. Поради неизплатен ипотечен кредит и големи публични задължения към НАП има висящо изпълнително дело №167/2015 на ЧСИ Тодор Луков, рег. № 820 с длъжник  – „КОРОНА“ООД, по което са предприети принудителни изпълнителни действия за осребряване на имуществото, негова собственост, включително и на обекта, предмет на проверката.

Горното е заявено и декларирано от Управителя на дружеството със Заявление вх. №2631/ 03.11.2016г. в деловодството на РИОСВ - Пловдив.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

няма







V. Съответствие, последващ контрол
няма
 
