ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
на  Фабрика за производство на плодови концентрати
„Кричимфрукт” ООД
          На основание Заповед № РД -533/23.09.2012 г.  на Директора на РИОСВ – Пловдив е извършена проверка на "Фабрика за производство на плодови концентрати" „Кричим фрукт” ООД
 Комплексната проверка е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2012 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Котелна централа;
2. Механична работилница; 
3. Ревизионна шахта;
4. Складове за съхранение на готова продукция;
5. Складове за почистващи препарати;
6. Рампа за приемане на суровината и последващи производствени процеси 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух” 
За нуждите на производствения процес се експлоатира 2 бр. котли, един от които работи на природен газ и един с дизелово гориво – резервен, които към момента на проверката не беше в експлоатация.  Приоритетно се използва котела на   природен газ. Изпускащите устройства се явяват неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух.  
Изпускащите устройства към котлите са оборудвани с пробовземни точки, отговарящи на изискванията поставени в чл. 11 и 12 от Наредба № 6/99 г. (ДВ бр. 31/99 г.). Извършени са, предвидените в Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 6, собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферата.   Резултатите от проведените измервания са представени пред РИОСВ - Пловдив в нужния формат. Всички измервани показатели са под НДЕ.
2. Компонент  „Води”

Водоснабдяването на предприятието с вода за производствени и питейно-битови нужди е от собствен водоизточник (сондажен кладенец),за които има издадено Разрешително за водовземане №300925/30.06.2005г., продължено с Решение № РР1253/08.06.2011г.от БДИБР гр. Пловдив

От дейността на предприятието се формират битови и производствени води. Изградена е канализация от смесен вид. За производствените води е осигурено механично пречистване, като част от пречистените води са включени в оборотен цикъл. С писмо № 410/07.03.2006г. на ВиК ЕООД гр. Пловдив е разрешено заустването на отпадните води в уличната канализация.
При проверката се констатира, че са изпълнени издадените предписания с Констативен протокол № 0000897 от 28.09.2012г.

Не се констатира замърсяване на водите с отпадъчни продукти в Ревизионната шахта преди включването в отвеждащ колектор на гр. Кричим, преминаващ през имота на „Кричим фрукт” ООД. 
Извършен е оглед на река „Стара река” в района на ЖП гара Кричим до заустването на отвеждащия колектор и не се констатира замърсяване с отпадни продукти от производствената дейност.
3.Фактор „Отпадъци”
От дейността на предприятието се формират производствени и опасни отпадъци, за които по време на проверката не бяха представени работни листове за класификация на отпадъците по Наредба № 3/2004г.      

4. „„Екологична отговорност, ОХВ и управление на риска”
Дейността в обекта попада в приложното поле на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване  на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр. 43/2008 г.), а именно т.3 и т. 4 от приложение № 1 към чл. 3, т.1 от закона. 
Дружеството е включено в публичният регистър на операторите с вх. № 26-00-2519/04.07.2008г. извършващи дейност по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредбата за публичния регистър.

При проверката не беше представена  собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба № 1/2008 г.(ДВ бр. 96/2008 г.). 
 В обекта се съхраняват почистващи препарати и ензими в складове с оторизиран достъп. Представени са информационни листове за безопасност (ИЛБ), съгласно изискванията на чл. 31 на Регламент 1907/ЕО/2006
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
При проверката, извършена на 05.10.2012 г., са дадени следните предписания:
· Да се представят в РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация  на производствени и опасни отпадъци, формирани в обекта  съгласно изискванията на Наредба № 3/2004г.
                                                                   Срокът за изпълнение е 05.11.2012 г.
· Да се изготви  собствената оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба № 1/2008 г.(ДВ бр. 96/2008 г.),  и писменно да се уведоми   РИОСВ-Пловдив 
                                                                    Срокът за изпълнение е 05.11.2012 г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е Управител на „Кричим фрукт” ООД 
V. Съответствие, последващ контрол-
За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
15.10.2012
