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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ - Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 20.03.2024 г. е извършена комплексна проверка на обект „Площадка за събиране и третиране на дървесни отпадъци, с. Царацово, местност Клиси пара, ул. „Клиси пара“,  УПИ №78080.106.243, площ 16 542 кв.м. собственост на „КРОНОШПАН БЪЛГАРИЯ“ ЕООД, гр. Бургас
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие: шум в околната среда и отпадъци. 
II. Проверени инсталации:
· Участък за съхранение на отпадъци и дървесни остатъци;
· Участък за третиране на отпадъци с позиционирана мобилна инсталация за смилане на дървесни отпадъци и дървесни суровини – изрезки, талаш и др.;

· Електронна везна;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 

Основната дейност в обекта е свързана със събиране и третиране на дървесна суровина и дървесни отпадъци на площадката на обекта. Инсталацията за третиране на отпадъци е в работен режим към момента на проверката.
1. По Фактор „Шум в околната среда“ 
       Обекта се намира извън регулационните граници на населеното място – с. Царацово, община Марица, граничи пряко с други производствени дейности. Основните източници на шум са мобилна инсталация за смилане на дървесни отпадъци и дървесни суровини разположена на открито и транспорт свързан с дейността. При проверката са проведени контролни измервания на еквивалентните нива на шум, излъчвани в околната среда от площадката на обекта. Резултатите от измерването показват, че нормите за шум в околната среда са спазени. 
1.  Фактор „Отпадъци“

Дружеството притежава Регистрационен документ, издаден от директора на РИОСВ-Пловдив по реда на Закона за управление на отпадъците за дейност по третиране на дървесни отпадъци. Разрешени са дейности R12 - сортиране и мелене и  R13 времено съхранение. Обособени са места за съхранение на отпадъците. За генерираните отпадъци е извършена класификация съгласно изискванията на Наредба №2 от 2014 г.  и дружеството притежава, утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация. За приеманите отпадъци са представени договори. „КРОНОШПАН БЪЛГАРИЯ“ ЕООД като оператор на площадка за третиране на отпадъци е подизпълнител на организация по оползотворяване на дървесни отпадъци. В тази връзка се представиха необходимите договори за рециклиране на отпадъци от опаковки. Всички събрани и предварително третирани дървесни отпадъци, както и само предварително съхранените се транспортират до площадката на дружеството в град Велико Търново. На площадката се събират и съхраняват отпадъци с код 15 01 03 от юридически лица в изпълнение на целите по оползотворяване на отпадъци от опаковки през отчетна година 2023 г. Дружеството не е оперирало като брокер и/или търговец за изпълнението на целите на организациите по оползотворяване на отпадъци от опаковки. Дружеството води отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО). Площадката е с необходимата инфраструктура за извършваната дейност, оградена е и се охранява. Приетите отпадъци се претеглят на електронна везна – 60 тона. Дружеството изпълнява условията поставени в регистрационния документ за извършване на дейности с отпадъци. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
При извършената проверка не са дадени предписания.

V. Съответствие, последващ контрол: 
При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори на въздействие. 
