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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

в „Предприятие за производство на конструктивни и електро компоненти за авиоиндустрията“, „Латекоер България“ ЕООД, с. Радиново, общ. Марица
На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-206/10.07.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 18.07.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект в „Предприятие за производство на конструктивни и електро компоненти за авиоиндустрията“, „Латекоер България“ ЕООД, с. Радиново, общ. Марица
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух, отпадъчни води, екологична отговорност и химични вещества и смеси и управление на риска.
II. Проверени инсталации:

     
Предприятието е с основна дейност – производство на врати, носова секция и шкафове за авиационната индустрията. Извършен е обход на складови и  работни помещения, камери за боядисване със сушилни, склад за химикали, модулна пречиствателна станция за отпадъчни води и каломаслоуловител, пункт за мониторинг.

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
По компонент „Атмосферен въздух“ : 

Основната дейност на дружеството е производство на врати, носова секция и шкафове за авиационната летателна техника. Емисии от производствени източници се формират от дейностите по нанасяне на покрития върху метални повърхности в три камери за боядисване със сушилни съм тях.- 2 броя. Формираните емисии на вредни вещества преминават през пречиствателни съоръжения – филтри, след което се изпускат в атмосферния въздух, посредством 5 броя изпускащи устройства, оборудвани с пробоотборни точки, одобрени от Директора на РИОСВ-Пловдив. Дружеството провежда собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от всички източници. Извършена е оценка на съответствието на резултатите, представени в РИОСВ-Пловдив с доклад по чл.39, ал.2 от Наредба №6/1999 г., при който не са установени превишения на нормите на допустими емисии.  

За климатизация на предприятието се ползват климатични оборудвания, които са заредени с фреон R-410 А. Дружеството е подало отчет в ИС за ФПГ. Представени са досиета на системите, които се водят редовно с нанесени проверки за течове в системите.

Дейностите по нанасяне на покрития върху метални повърхности, попада в приложение №1 на наредба №7/2003 год. „Латекоер България“ ЕООД притежава удостоверение , издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив на основание чл.30л, ал.8 от ЗЧАВ. 
Дейността по нанасяне на покрития върху метални повърхности, попада в приложение№1 на Наредба №7/2003 г. Дружеството притежава удостоверение издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив на основание чл.30л от ЗЧАВ. С срок до 31.03.2024 г. е представена декларация за консумация на разтворители в чист вид  и в състава на смеси за календарната 2023 г. При извършената проверка е констатирано, че на част от описаните в Декларацията за 2023 г. продукти – разтворители бои, втвърдители и др. посоченото съдържанието на разтворители в проценти % не съответства на съдържанието в информационния лист за безопасност на продуктите. Въз основа на представена допълнителна информация и ИЛБ ще бъдат преизчислена консумацията и количествата вложени разтворители за календарната 2023 г.

По компонент „Отпадъчни води“:
На обекта се формират отпадъчни води с битово-фекален характер, които се отвеждат за пречистване в локална пречиствателна станция с аеробно биологично стъпало.

Дъждовните води и отпадъчни води от измиване на външната площадка се пречистват в каломаслоуловител. Двата потока пречистени води се заустват в повърхностен воден обект – отводнителен канал ГК2, държавна собственост на основание Разрешително за заустване, издадено от БД ИБР Пловдив. Съгласно условие в Разрешителното, с оглед установяване на качеството на заустената пречистена отпадъчна вода от обекта, главен експерт а РЛ-Пловдив взе проба за мониторинг от РШ на изход ЛПСОВ и КМУ. Пробонабирането се извърши в присъствието на представител на дружеството. Изпълняват се заложените в РЗ условия – провежда се собствен мониторинг, представят се протоколи от извършен анализ, при които не са установи  и няма отклонение от заложените емисионни ограничения в РЗ. Ежегодно се докладва по чл.48, ал.1, т.12 от Закона за водите в законоустановения срок.  Дружеството заплаща такса в БД ИБР за заустената пречистена вода, монтирано е измервателно устройство за отчитане на заустените водни количества. ПМ е обозначен и е осигурен безопасен достъп за вземане на проби.
По фактор „Химични вещества и управление на риска“:

За извършване на основната си дейност, дружеството използва химични вещества и смеси, включително опасни – етилов спирт, метилетилкетон, бои и втвърдители, свързващи вещества и други, за които се представиха: заповед за отговорно лице, съгласно чл.4, т.7 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси; инструкции за работа и съхранение на ОХВ и опасни отпадъци; програма за обучение на отговорните за съхранението на ОХВС; оценка за безопасността за съхранение на ОХВС; информационни листове за безопасност, някои от които не отговарят на Регламент 878/2020 за изменение на приложение II на Регламент ЕС 1907/2006 (REACH). За наличните ОХВ, включени в приложение №3 на ЗООС е представен доклад от извършена класификация по чл.1013, ал.1 от ЗООС, със заключения, че „предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал“.
ОХВС се съхраняват в самостоятелно обособено помещение с ограничен достъп. Дружеството се явява „потребител надолу по верига“ по смисъла на Регламент (ЕО)1907/2006 REACH.
По „Екологична отговорност“:
Операторът извършва дейности, попадащи в т.3 и т.4 от приложение №1 към ЗОПОЕЩ. При извършената проверка е представена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети. В оценката са предвидени мерки, които следва да се приложат при причиняване на щети, мерките са остойностени.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
На дружеството са дадени предписания, на които ще бъде извършен последващ контрол в текущ порядък.

V. Съответствие, последващ контрол: 
При извършване на последващата проверка и установяване на несъответствия и/или нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори ще бъдат предприети административно наказателни мерки.
Проверката е извършена в присъствие на координатор „Здраве и безопасност“ на дружеството.
