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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-190/24.06.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 17.07.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Цех за производство на експандиран полистирен“ с местонахождение: гр. Пловдив, р-н „Южен“, ул. „Кукленско шосе“ №13, стопанисван от „МАРИМПЕКС“ ООД 
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух, отпадъци, химични вещества и управление на риска.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· котелно помещение
· производствени халета 
· складови площи за суровина и готова продукция
· площадка за временно съхранение на формирани от дейността отпадъци
· документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 

       Производството на експандиран полистирен се извършва в закрити производствени халета с обособени участъци за приемане на суровина, формоване на блокове, рязане, опаковане и експедиция.
По компонент „Атмосферен въздух“:
    За производствени нужди в обекта се експлоатира парен котел, работещ с гориво природен газ. Горивният източник попада в обхвата на контрол по Наредба №1/27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти с неподвижни източници на емисии. От страна на дружеството се провеждат собствени периодични измервания /СПИ/ на концентрациите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух по реда на Глава V от Наредба № 6/26.03.1999 г. за реда и начина на измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници. Резултатите от проведените СПИ се представят в РИОСВ-Пловдив в нормативно определения срок с доклад по чл.39, ал.2 от същата Наредба №6/1999 г. Докладваните резултати от преведени СПИ през 2023 г. показват спазване на нормите за  допустими емисии, определени в Приложение №7 към чл.21, ал.1 от  Наредба №1/27.06.2005 г.  
По фактор „Отпадъци“:

„МАРИМПЕКС“ ООД има утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, формирани на площадката на обекта. За предаването на отпадъците за оползотворяване или обезвреждане са представени съответните договори, идентификационни документи и фактури. Изрезките, които се генерират от производствената дейност – отпадък с код 07 02 13, се третират на място - раздробяват се и се влагат обратно в производствения процес. За тази дейност дружеството притежава регистрационен документ, издаден от директора на РИОСВ-Пловдив. Видно от извършена справка в Националната информационна система по отпадъци /НИСО/, от стана на дружеството се води редовна отчетност по изискуемите приложения. Годишните отчети за 2023 г. са подадени в НИСО  законоустановения срок.   
„МАРИМПЕКС“ ООД пуска на вътрешния пазар опакована стока, след употребата на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. Представени са договор за поемане на задължения за оползотворяване на отпадъци от опаковки с оползотворяваща организация „ЕКОПАК БЪЛГАРИЯ“ АД, анекси към договора, последна фактура за извършено плащане на продуктова такса към организацията за периода април-юни 2024 г. и месечни справки-декларации по Приложение №15 към чл.16, ал.1 от Наредбата за определяне на реда и начина за заплащане на продуктова такса.
На територията на обекта има обособена площадка за събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци до тяхното оползотворяване или предаване за последващо такова. 
По фактор „Химични вещества и смеси и управление на риска“:

За извършване на основната си дейност – производство на експандиран полистирен /ЕPS/, към момента на проверката дружеството ползва суровина – първичен материал с прoизход Холандия. Съгласно представените документи – информационен лист за безопасност и сертификат на дружеството производител, материала не съдържа вещества подлежащи на разрешаване по Приложение XIV  и ограничаване по Приложение  XVII  от Регламент (ЕО)1907/2006 REACH.
„МАРИМПЕКС“ ООД се явява „потребител надолу по верига“ по смисъла на Регламент (ЕО)1907/2006 REACH.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: няма 
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени несъответствия и нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.
