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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2025 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-75/04.04.2025 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 30.04.2025 г. е извършена комплексна проверка в обект „Многопрофилна болница за активно лечение“ с местонахождение: общ. Асеновград, гр. Асеновград, ул. „Ал. Стамболийски“ №28, стопанисван от „МБАЛ-АСЕНОВГРАД“ ЕООД 
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компонент атмосферен въздух  и  фактор отпадъци.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· котелно помещение 
· места и съдове за временно съхранение на отпадъци
· документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 

       В обекта се осъществява лечение на лица с остри заболявания, травми, изострени хронични болести, състояния, изискващи оперативно лечение в болнични условия, оказване на родилна помощ и медико-козметични услуги.
По компонент „Атмосферен въздух“
    Отоплението на болничните помещения се осигурява от два броя водогрейни котли, попадащи в обхвата на контрол по Наредба №1/2005 г. Димните газове се отвеждат в атмосферния въздух от общо изпускащо устройство. Разположението на пробовземните точки за провеждане на регламентирани емисионни измервания е съгласувано от директора на РИОСВ-Пловдив за всеки отделен газоход. От страна на дружеството през месец април 2025 г. са проведени собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух от горивните източници. Представените при  проверката протоколи от изпитване показват спазване на нормите за допустими емисии, определени в Приложение №7 към чл.21, ал.1 от Наредба №1/2005 г. Към момента на проверката горивните източници не са в работен режим поради липса на необходимост от отопление. В обекта няма налично климатично оборудване попадащо в обхвата на Регламент (ЕС) №2024/573 за флуорсъдържащите парникови газове и на Регламент (ЕС) №2024/590 за веществата, които нарушават озоновия слой.

По фактор „Отпадъци“
От дейността в обекта се генерират отпадъци /опасни и неопасни/ за които дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация. Опасните отпадъци се събират и съхраняват до предаването им в съдове с обозначителни табели, разположени в обособено помещение с ограничен достъп извън сградата на МБАЛ-Асеновград. Телесните части и други органи се съхраняват в специално обособено помещение до извозването им в инсенератор. Неопасните отпадъци се предават на оползотворяваща организация. Всички генерирани отпадъци се предават за последващо третиране или оползотворяване въз основа на писмени договори. Дружеството води отчетност в Националната информационна система за отпадъци /НИСО/. В хода на проверката се представиха документи, удостоверяващи предаването на опасните отпадъци.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на дружеството са дадени две предписания по компонент „Атмосферен въздух“ със срок до 12.06.2025 г. за изпълнението на които дружеството следва да представи информация в РИОСВ-Пловдив. 
 V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. За изпълнение на дадените предписания ще бъде осъществен последващ контрол съобразно посочения срок.
