ДОКЛАД 
За извършена комплексна планова проверка 
на МБАЛ„Д-р Киро Попов” ЕООД, гр.Карлово, общ.Карлово

На основание План за контролната дейност за 2014 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-72/28.03.1014 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна планова проверка на 03.04.2014 г.  на МБАЛ „Д-р Киро Попов” ЕООД, гр.Карлово, общ.Карлово, област Пловдив
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

     Основната дейност на МБАЛ „Д-р Киро Попов” ЕООД, гр.Карлово, общ.Карлово, област Пловдив е предоставяне на болнична помощ. Обектът е разположен в гр.Карлово, общ.Карлово, област Пловдив, ул.“Генерал-майор Гурко Мархолев“ №3.

Проверените инсталации и съоръжения са:

1.Котел за отопление на природен газ;

2. Места за временно съхранение на болнични и опасни отпадъци.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Атмосферен въздух” 

За отопление се експлоатира котел на природен газ с мощност 878 кW, пуснат в експлоатация, съгласно акт за първоначален технически преглед  на 20.01.2014 г. Преди това в обекта е работил друг котел с гориво “нафта”  и съгласно предписание, дружеството е следвало да уведоми РИОСВ-Пловдив в срок от три дни от пускането в експлоатация. Изпускащото устройство (коминът) е оборудвано с пробовземна точка, която не е утвърдена по реда на чл.11 от Наредба №6 (ДВ, бр.31/1999 г.) При проверката са представени протоколи от проведени СПИ на 24.06.2013 г., които не са докладвани по реда на чл.39 от същата Наредба №6.
2. Фактор „Отпадъци“
От дейността на дружеството се образуват болнични, опасни, смесени битови и отпадъци от опаковки. За формираните от дейността на дружеството отпадъци:


- Не се представят утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Наредба №3 за класификация на отпадъците (ДВ, бр.44/2004 г., изм. и доп. ДВ, бр.23/2012 г.);
- Не се представят заверени отчетни книги от Директора на РИОСВ-Пловдив, съгласно Наредба №2 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри (ДВ, бр.10/2013 г. изм. и доп. ДВ, бр.86/2013 г.);
- Не се представя Заповед, съгласно чл.8, ал.2, т.5 от ЗУО;

- Представени са изготвени годишни отчети с дата 04.03.2014 г., изпратени по електронна поща в ИАОС-София (по думите на главната сестра);
- Договор с юридическо лице, притежаващо документ по чл.35 от ЗУО, на което се предават формираните отпадъци.

- Обособени са места и съдове за разделното събиране и временното съхранение на отпадъците, обозначени със съответния код и наименование;
- Опасните отпадъци се съхраняват в самостоятелно обособено помещение, на закрито с ограничен достъп;

- Болничните отпадъци се съхраняват във фризер в отдел „Патоанатомия“;

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

  При проверката са издадени задължителни предписания: да се извършат СПИ и резултатите да се представят в РИОСВ и да се представят изискуеми документи със срок за изпълнение и отговорник управител д-р Пелев.
V. Съответствие, последващ контрол
При проверката от страна на РИОСВ-Пловдив присъстваха:

· инж.Ангелина Ангелова – главен експерт УПООУОХВ
· инж. Марияна Кондаклиева – началник отдел КД 
от страна на дружеството присъстваха:
· Радка Мирчева Дамянова – главна сестра
·  Костадин Добрев Шишков – началник „Техническо обслужване“
Съставен е констативен протокол КП-2723/03.04.2014 г., за изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
