ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„МЕКАЛИТ БЪЛГАРИЯ” ЕООД - гр. КУКЛЕН
         На основание заповед №РД-159/16.06.2015 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 29.06.2015 г. беше извършена проверка на „Предприятие за преработка на пластмаси”, собственост на „Мекалит България” ЕООД - гр.Куклен. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компонент води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2015 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Основната дейност дружеството е преработка на пластмасови изделия – ултразвуково заваряване на плотове за хладилници и перални.
II. Проверени инсталации и дейности:
1.Производствено хале;
2.Склад за готова продукция и склад за съхранение на суровини и материали;

3.Места и съдове за съхранението на формираните от дейността отпадъци;

4. Пречиствателно съоръжение
III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти:
Фактор „Отпадъци”

За извършваната дейност, дружеството  притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове, съгласно Наредба №3/2004 год./ДВ.бр.44/2004г./ за класификация на отпадъците с изх.№УО-1706/05.10.2012 год. Представиха се отчетни книги съгласно Наредба №2/20013 год. по приложение №1, които се водят редовно. Представи се обратна разписка за подаден годишен отчет към ИАОС-София от 31.03.2015 год. При направеният обход на територията на дружеството се констатира, че дружеството има места и съдове с обозначителни табели за съхранението на формираните от дейността отпадъци в зависимост от техният вид, състав и свойства.

Компонент  „Води”

Водоснабдяването е изградено водопроводно отклонение на В и К Пловдив, съгласно Договор № 24722/02.07.2012г. От производствената дейност на обекта се формират само битово – фекални отпадъчни води, за пречистването на които е изградено модулно пречиствателно съоръжение за биологично пречистване, с капацитет 4 куб.м на денонощие. От представена справка – Дневник за количеството ползвана питейна вода за месец, е видно, че количеството ползвана питейна вода за месец варира от 10 до 60 куб. м. Не беше представена информация за приемника на отпадъчните води. Обектът се намира извън регулацията на населеното място, съгл. Чл. 46, ал. 4 за заустването на отпадъчните води във воден обект не се изисква в случай, когато обектът е извън регулацията на населеното място, количеството е до 10 куб. м на денонощие и е осигурено най – малко първично пречистване, в случая биологично. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
1. Да се представи информация за приемника на отпадъчните води




Срок за изпълнение – 29.07.2015г.





Отговорник - управител




V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
ДИРЕКТОР НА РИОСВ, гр. Пловдив:

                   




                          Доц. Стефан Шилев





