ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„ЕМ ДЖЕЙ ДЕРИЗ” ЕООД - гр. Пловдив
         На основание заповед №РД - 190/08.09.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 16.09.2016 г. беше извършена проверка на „Млекопреработвателно предприятие”, гр. Карлово, собственост на „ЕМ ДЖЕЙ ДЕРИЗ” ЕООД. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци, компонент води /, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

Основната дейност на дружеството е преработка на мляко и производство и търговия с млечни продукти.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Площадка за съхранение на формираните от дейността отпадъци

      III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”

За извършваната дейност  дружеството притежава работни листове за класификация на отпадъците, утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив с писмо №УО-1204/29.10.2010г., съгласно Приложение № 6 от Наредба № 3/2004 год. за класификация на отпадъците. При направения обход на територията на площадката се констатира, че някои от утвърдените кодове отпадъци не се образуват от дейността на дружеството. За съхранението на останалите формирани от дейността отпадъци, в зависимост от техния вид, състав и свойства има обособен участък и съдове с обозначителни табели. Представиха се актуални договори с фирми, притежаващи разрешителен документ, съгласно чл. 35 от ЗУО, за предаването на формираните от дейността на дружеството отпадъци, а именно: „Донарекс“ ЕООД, „Екарисаж Варна“ ЕООД, 
„Борекс-1“ ООД. 
Дружеството пуска на вътрешния пазар опакована стока / млечни продукти/, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки, за което  има сключен  Договор за поемане на задължение за оползотворяване на отпадъци от опаковки със срок безсрочен с „ЕКОПАК  БЪЛГАРИЯ“ АД.   Представи се Удостоверение № 1979/01.01.2012 г., издадено от „ЕКОПАК БЪЛГАРИЯ“ АД за участието на „ЕМ ДЖЕЙ ДЕРИЗ“ ЕООД в колективна система по чл. 14, ал.2,т.2 от ЗУО и по чл.28, ал.1 от  Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки. Представи се извлечение от детайли по сметка на доставчик „ЕМ ДЖЕЙ ДЕРИЗ“  към „ЕКОПАК БЪЛГАРИЯ“ АД за платена продуктова такса за период 01.01.2016г. – 31.07.2016г.. Месечната справка-декларация по приложение 15, съгл. чл. 16, ал.1 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за количествата опаковки, пуснати на пазара  се попълва ежемесечно от дружеството и се изпраща на всяко тримесечие онлайн до организацията по оползотворяване.
В момента на проверката не се представиха заверени от Директора на РИОСВ- Пловдив отчетни книги по Наредбата за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри /обн. Д.в. бр.10 от 2013г., изм. и доп.бр.86/2013г./
Компонент „ Води“
Формираните на обекта производствени и битово - фекални отпадъчни води се отвеждат в градската канализационна мрежа в гр. Карлово след локално пречистване – механично и мазнинно улавяне. Представен е договор за отвеждане на отпадни води  №7074 от 30.07.2004г. с ВИК ЕООД гр. Пловдив.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
1. Да се представят в деловодството на РИОСВ – Пловдив заверени от Директора на РИОСВ- Пловдив отчетни книги по прил.1 от Наредба №1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри. 







Срок за изпълнение – 23.09.2016г.







Отговорник - управител

2. Да се входира в деловодството на РИОСВ- Пловдив уведомление, съгл. прил. 7, чл.21 от Наредба 2/2014г. за класификация на отпадъците за прекратяване на работни листове с кодове на отпадъците, които не се формират от дейността на площадката.








Срок за изпълнение – 16.10.2016г.







Отговорник - управител


V. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
