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Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция по околна среда и водите - Пловдив
ДОКЛАД

за извършена проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в Комплексно разрешително №123-Н1/2009г., издадено на “Монди Стамболийски” ЕАД, гр.Стамболийски
В периода от 13.12.2016г. до 15.12.2016г. във връзка прилагането на разпоредбите на чл.120 ал.5, чл.148 от Закона за опазване на околната среда (ДВ бр.91/2002г., посл. изм. и доп. ДВ бр.81/2016г.), Заповед №РД-307/13.12.2016г. на Директора на РИОСВ-Пловдив и в изпълнение на утвърден от МОСВ “План за контролната дейност на инспекцията за 2016г.”, екип от експерти при РИОСВ-Пловдив и експерт при БДИБР, гр.Пловдив извършиха контрол по документи и на място по изпълнение на условията и поставените срокове на Комплексно разрешително №123-Н1/2009г., издадено на “Монди Стамболийски” ЕАД, гр.Стамболийски.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на дейността на обекта за спазване изискванията на поставените условия и срокове в Комплексно разрешително №123-Н1/2009г., както и законовите задължения на Притежателя му, произтичащи от Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II.Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени:

ІІ.1.Инсталациите, които са проверени са както следва:
Инсталации, които попадат в обхвата на т. 1.2. от Приложение № 4 от ЗООС:

1.Инсталация за производство на крафт хартия и хартиени торби:

1.1.Участък за производство на целулоза от дървесина-т. 6.1. а)

1.2.Участък за производство на крафт хартия-хартиена машина РМ2-т. 6.1. б)

2.Инсталация за производство на флутинг и крафт хартия-инсталацията не е извършвала производствена дейност;
2.1.Участък за производство на полуцелулоза-т. 6.1. а)

2.2.Участък за производство на хартия-хартиена машина РМ1-т. 6.1.б)

3.Горивна инсталация-т. 1.1., включваща:

3.1.Содорегенерационен котлоагрегат (СРКА)

3.2.Парогенератор ЕК №8

3.3.Парогенератор ЕК №9

3.4.Инсталация за оползотворяване на неопасни отпадъци, използвани като гориво за получаване на енергия.

4.Инсталация за производство на вар-т. 3.1.
ІІ.2.Извършената проверка по документи и на място на производствената площадка обхваща периода от 10.12.2015г. до 15.12.2016г. във връзка със следните условия:

· Условие №2.Инсталации, обхванати от това разрешително;
· Условие №3.Обхват;

· Условие №4.Капацитет на инсталациите;

· Условие №5.Управление на околната среда; 

· Условие №6.Тълкуване;

· Условие №7.Уведомяване;

· Условие №8.Използване на ресурси;

· Условие №9.Емисии в атмосферата;

· Условие №10.Емисии на отпадъчни води;

· Условие №11.Управление на отпадъците;

· Условие №12.Шум;

· Условие №13.Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;

· Условие №14.Предотвратяване и действия при аварии;

· Условие №15.Преходни и анормални режими на работа;

· Условие №16.Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

III.Констатации от извършената проверка по документи и на място на производствената площадка:

Условие №2.Инсталации, обхванати от това разрешително

За периода 10.12.2015г. до 15.12.2016г. е прекратена работата на следните инсталации инсталациите в обхвата на Приложение №4 от ЗООС посочени в условието: 


Парогенератор ЕК №9


С писмо от 16.08.2016г. е внесен „План за прекратяване на дейността на инсталации или части от тях“, с което РИОСВ-Пловдив е уведомена, че за парогенератор ЕК №9 е приключил демонтажа на котела на 30.06.2016г. От проверка на място извършена на 15.12.2015г. е констатирано, че котела е демонтиран.


Инсталация за производство на флутинг и крафт хартия:


Участък за производство на хартия-хартиена машина РМ1

-От проверка на място извършена на 15.12.2016г. е констатирано, че тръбопровода захранващ противопожарните кранове с вода е демонтиран.
Условие №3.Обхват

От проверка на място извършена на 09.12.2015г. е констатирано, че „Монди Стамболийски“ ЕАД, гр.Стамболийски е извършил промяна в работата на инсталациите, без извършената промяна да е разрешена в условията на комплексното разрешително (КР) по реда на чл.124 ал.2, т.2 и ал.3 от ЗООС-преразглеждане и при необходимост изменение или актуализиране на действащото към момента на проверката комплексно разрешително, а именно:


1.Изградена и пусната в експлоатация, съгласно У-е 6.10 „Система за улавяне и изгаряне на концентрирани некондензирани газове (КНКГ) в СРКА (инсталация попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС)“ свързана със системата за продухване на Варилните котли в Участъка за производство на неизбелена крафт целулоза от дървесина към „Инсталация за производство на крафт хартия и хартиени торби“ (инсталация попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС);

2.Изградено е факелно устройство към „Система за улавяне и изгаряне на концентрирани 

некондензирани газове (КНКГ) в СРКА (инсталация попадаща в обхвата

 на Приложение №4 на ЗООС) “-ново пречиствателно съоръжение и нов точков източник на емисии изпускани в атмосферния въздух;
3.С писмо от 14.09.2015г. “Монди Стамболийски“ ЕАД, гр.Стамболийски уведомява РИОСВ-Пловдив за извършена по време на планов ремонт от 14.04.2015г до 04.05.2015г. реконструкция на СРКА (инсталация попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС), свързана с изгарянето на некондензирани газове.

За констатираните нарушения е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 19.02.2016г. и е издадено наказателно постановление на 17.03.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 20 000 лв.

Представени писма от месец ноември 2016г. до МОСВ, гр.София и ИАОС, гр.София за внесена информация за планирани промени в работата на инсталациите с обхвата и съдържанието на Приложение №5 от Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни.

От проверка на място извършена на 01.10.2016г. на основание на Заповед №РД-214/27.09.2016г. допълнена със Заповед №РД-219/30.09.2016г. на Директора на РИОСВ-Пловдив във връзка с подадени сигнали на „Зелен телефон“, свързани с усетена неприятна миризма на територията на гр.Пловдив-квартал “Хр. Смирненски“ и квартал “Кючук Париж“ е извършено обследване извън територията на производствената площадка, при което е констатирано разпространение на неприятни миризми характерна за производствения процес извън границите й. За констатираното нарушение е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 21.11.2016г. и е издадено наказателно постановление на 19.12.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 40 000 лв.
За периода 10.12.2015г. до 15.12.2016г. са изготвени и са представени всички планове и програми изискани с конкретните условия на комплексното разрешително. Не е извършвана промяна на границите на производствената площадката. 

Условие №4.Капацитет на инсталациите

За периода 10.12.2015г. до 15.12.2016г. не е констатирано превишение на капацитета на инсталациите, разрешен с условията на комплексното разрешително. За проверявания период не са извършвали производствена дейност: Инсталация за производство на флутинг и крафт хартия и Парогенератор ЕК №9.
Условие №5.Управление на околната среда
Условие 5.1.Структура и отговорности
Не са констатирани несъответствия. Операторът прилага система за управление на околната среда (СУОС). Представен е Сертификат ISO 14001:2004 от 05.04.2012г., валиден до 04.04.2018г. Определен е персоналът, който ще извършва конкретни дейности по изпълнение на условията в разрешителното и лицата отговорни за изпълнение на условията в разрешителното. Представен е списък от 11.11.2014г. 

Условие 5.2.Обучение
Представена е Програма за обучение и развитие за 2016г. с пет броя модули-Модул I-Опреснителни курсове, задължителни нормативни актове; Модул II-Курсове за придобиване на правоспособност; Модул III-Други обучения-курсове, в т.ч. отворени семинари/обучения; Модул IV-Планирани обучени-лични персонални обучения; V.Технически и технологични обучения. За проведените обучения са представени Присъствени Дневници за проведени обучения, Протоколи от проведени обучения и изпити; Свидетелства за правоспособност. 

Условие 5.3.Обмен на информация
За периода 10.12.2015г. до 15.12.2016г. не са констатирани несъответствия. Представени са Списък за отговорните лица за изпълнение на условията в разрешителното от 11.11.2014г. и Списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани съгласно условията на разрешителното, техните адреси и начини за контакт от 24.11.2014г.

Условие 5.4.Документиране
За периода 10.12.2015г. до 15.12.2016г. не са констатирани несъответствия. Представени Списък с нормативните актове по околна среда, отнасящи се до работата на инсталациите актуален към месец ноември 2016г. и Списък на всички инструкции, изисквани с комплексното разрешително и тяхното съхранение на достъпно за всички служители място на площадката, както и лицата, отговорни за тяхното изпълнение от 30.11.2016г., Списък на персонала отговорен за изпълнението на всяко едно условие на комплексното разрешително от 30.11.2016г.
Условие 5.5.Управление на документи
Операторът прилага Инструкция за актуализация на документите, изисквани с издаденото комплексно разрешително, в случай на промени в нормативната уредба, работата и управлението на инсталациите, както и за изземване на невалидната документация. Представени са Дневник за архивиране на иззети документи и Списък на иззетите документи от месец ноември 2016г. 

Условие 5.6.Оперативно управление
Представени е Списък на всички инструкции, изисквани с комплексното разрешително и тяхното съхранение на достъпно за всички служители място на площадката, както и лицата, отговорни за тяхното изпълнение от 30.11.2016г.

Условие 5.7.Проверка и коригиращи действия
Прилагат се писмени Инструкции за Мониторинг на техническите и емисионни показатели, съгласно условията в комплексното разрешително, Инструкции за периодична оценка на съответствието на стойностите на техническите и емисионни показатели, с определените в условията на разрешително и Инструкция за установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени са протоколи, записи, дневници за мониторинг на техническите и емисионни показатели, изискани с условията на комплексното разрешително за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 15.12.2016г. 

Условие 5.8.Предотвратяване и контрол на аварийни ситуации
За периода 10.12.2015г. до 13.12.2016г. операторът прилага Инструкции: За преразглеждане и при необходимост актуализиране на инструкциите за работа на технологичното/пречиствателно оборудване след всяка авария; За Определяне на опасните вещества, съхранявани или образувани в резултат на производствената дейност с въздействие върху околната среда при авария; За определяне на възможните аварийни ситуации с въздействие върху околната среда и здравето на хората. 
Представена е Оценка на безопасността на съхранение на Опасни химични вещества и смеси от 30.01.2016г.; За разглеждания период не са възниквали аварии. 
Представен е актуализиран общ Авариен план от януари 2016г. за цялата площадка и Аварийни планове за всеки цех поотделно и списъци на персонала към всеки план от 2014г. утвърдени от Изпълнителния директор. Към общия Авариен план са изготвени и се прилагат Инструкции: За подготовка на персонала, отговорен за изпълнението на Плана за действие при аварии и периодично обновяване на готовността му за действие; За периодична проверка на готовността на персонала за изпълнение на Плана за действие при аварии; За избор на сборни пунктове, както и най-подходящи пътища за извеждане на работещите от района на аварията-прилага се винаги при промяна в разположението на пътища, съоръжения или инсталации на територията на площадката; За определяне на причините, довели до аварията и предприемане на коригиращи действия; За определяне и редовна техническа поддръжка на средствата за оповестяване на аварията; За определяне на необходимите средства за лична защита, редовна проверка и поддръжка на възможността им да изпълнят защитните си функции, както и безпрепятствения достъп до местата за съхранението им; За определяне на средствата за противодействие на възможните аварии (напр. пожарогасители, коф-помпи, абсорбенти за разливи и др.), най-подходящите места за разполагането им, редовната им проверка и поддръжка в изправност; За изготвяне и редовна актуализация на списъка на персонала, отговорен за изпълнение на действията, предвидени в Плана за действие при аварии; За изготвяне и редовна актуализация на списъка на телефонните номера или други детайли по оповестяването, предвидени в Плана за действие при аварии. 
Представени са: График и записи за практическото проиграване на “Плана за действие при аварии” по дати и цехове; Схеми за евакуация по цехове и схема на цялата площадка; Протоколи от ежемесечни проверки на Пожаро-известителните и пожаро-гасителната (инсталации до месец ноември 2016г.; Дневник със записи-проверки на Лични предпазни средства (ЛПС), пожарогасители по цехове за всеки месец до месец ноември 2016г.; Списък на необходимите ЛПС по длъжности; Опис на противопожарни уреди и съоръжения; Списък на състава на постоянната обектова комисия от януари 2015г. 
5.9.Записи
Представен е Списък с документи и Дневници, доказващи съответствието с условията на комплексното разрешително за периода 10.12.2015г. до 15.12.2016г.
5.10.Докладване
Операторът е изготвил и представил в РИОСВ-Пловдив Годишен доклад за изпълнение на дейностите за които е предоставено комплексното разрешително на 28.03.2016г.
5.11.Актуализация на системата за управление на околната среда
За периода 10.12.2015г. до 15.12.2016г. не е извършвана актуализация на Системата за управление на околната среда.
Условие №6.Тълкуване
За периода 10.12.2015г. до 15.12.2016г. е изградена и пусната в експлоатация „Система за улавяне и изгаряне на концентрирани не кондензирани газове (КНКГ) в СРКА“ свързана със системата за продухване на Варилните котли в „Участък за производство на неизбелена крафт целулоза от дървесина в „Инсталация №1 за производство на крафт хартия и хартиени торби“, без да е разрешена с условията на действащото комплексно разрешително. За констатираното нарушение е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 19.02.2016г. и е издадено наказателно постановление на 17.03.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 20 000 лв.
Условие №7.Уведомяване 
За периода 10.12.2015г. до 15.12.2016г. не са възниквали аварийни или други замърсявания. Операторът е представил информация в РИОСВ-Пловдив и Басейнова Дирекция гр.Пловдив за провеждания мониторинг за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 15.12.2016г., определен с условията на комплексното разрешително.
Условие №8.Използване на ресурси 
Условие 8.1.Използване на вода-Не са констатирани несъответствия. 
За периода 10.12.2015г. до 14.12.2016г. са представени пет броя актуални разрешителни за водовземане от подземни води издадени от Директора на БДИБР, гр.Пловдив. Изградени са пет броя сондажни кладенци за производствени нужди и охлаждане. Извършва се предвидения с условията в издадените Разрешителни за водовземане и с условията в комплексното разрешително мониторинг с честота веднъж годишно и веднъж на две години по показатели залегнали в разрешителните. За извършения мониторинг са представени протоколи от месец декември 2016г. 
Представени са записи за употребените количества свежа вода за производствени нужди и охлаждане за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г. Не са констатирани превишения на разрешените количества свежа вода за производствени нужди (включително за охлаждане) за единица продукт и разрешеното годишно количество определено в Разрешителните за водовземане. 
Операторът прилага:

-Инструкция за поддръжка и проверка на водопроводната мрежа на площадката, отстраняване на течове и установяване на причините за тях. Представен е Дневник със записи за всяка седмица от проверки, оценка на съответствието и предприети коригиращи мерки за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 08.12.2016г.;
-Инструкция за поддръжка на затворените оборотни цикли към Хартиена машина РМ2-Целулозен цех-ДПЦ, части от инсталациите по Условие 2, попадащи в обхвата на Приложение 4 от ЗООС. Представени са Обходни проверовъчни листове на съоръженията по време на работа със записи до 15.12.2016г.; Доклад на оператора и Журнал на началник смяна със записи за всяка смяна за 2015г. и за периода от 01.01.2016г. до 15.12.2016г.;
-Инструкция за експлоатация и поддръжка на технологичното оборудване-машини за хартия и технологичното оборудване за охлаждане в инсталациите по Условие 2, попадащи в обхвата на Приложение 4, основен консуматор на вода за производствени нужди. Представени са Обходни проверовъчни листи със записи за всяка смяна по съоръжения до 15.12.2016г., Журнал на оператор на линия със записи за всеки ден и за всяка смяна до 15.12.2016г., Обходни листи със записи за всеки ден и за всяка смяна за техническа поддръжка на съоръжения до 15.12.2016г.;
-Инструкция за измерване, документиране и следене на съответствието на изразходваните количества вода на изразходваните количества вода при работа на инсталациите по Условие 2, попадащи в обхвата на Приложение 4 на ЗООС и Инструкция за следене на съответствието на изразходваните количества вода при работа на инсталациите по Условие 2, попадащи в обхвата на Приложение 4 от ЗООС, с посочените в разрешителното. Представени са Дневници със записи за всички инсталации и Дневници с оценка на съответствието за всички инсталации със записи до 30.11.2016г.-не са констатирани несъответствия.
Условие 8.2.Енергия-Не са констатирани превишения на количествата консумирана електроенергия и топлоенергия за единица продукт.
Операторът прилага: 
-Инструкция за експлоатация и поддръжка на топлообменните/електропреобразувателните части на технологичното оборудване-Хартиена машина РМ2, РМ1, турбини TG2 и TG3, Цех за производство на полуцелулоза, Целулозен цех, Химически цех, ДПЦ, ТЕЦ и Горивна инсталация-основни консуматори на електро-и топлоенергия и Актуализирана Инструкция за проверки на техническото състояние на топлопреносната мрежа, установяване на загуби и предприемане на действия за тяхното отстраняване. Представени са: За горивна инсталация-Технологичен журнал на старши оператор със записи за всяка смяна до 15.12.2016г.; Технологични справки режим на работа на горивна инсталация със записи до 15.12.2016г; Обходни листи за всяка смяна за всеки ден за турбинен цех-основни съоръжение със записи до 15.12.2016г.

Хартиена машина РМ1, Цех за производство на полуцелулоза, парогенератор ЕК №9-не са извършвали производствена дейност през 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 15.12.2016г.

-Инструкция за измерване, изчисляване, документиране и оценка на съответствието на измерените количества електроенергия и топлоенергия на консумираните количества електроенергия и топлоенергия и Инструкция за оценка на съответствието на измерените количества електроенергия и топлоенергия с определените такива. Представени Дневник ежеседмични записи до 08.12.2016г. за извършени проверки и Записи с оценка на съответствието и предприети коригиращи действия за всяка инсталация за всеки месец до 08.12.2016г.
Условие 8.3.Използване на суровини, спомагателни материали и горива-Не са констатирани превишения на използваните суровини и спомагателни материали за единица продукт и в годишен аспект за 2015г. и до 30.11.2016г. 
Операторът прилага:

-Инструкция, осигуряваща измерване/изчисляване и документиране на месечна консумация на суровините, спомагателните материали и горивата за инсталациите по Условие №2, месечно производство на инсталациите по Условие №2, месечна и годишна консумация на суровините, спомагателните материали и горивата, и Инструкция за оценка на съответствието на количествата използвани суровини, спомагателни материали и горива за всяка от инсталациите по Условие №2 с условията на разрешителното. Представени са записи за всяка инсталация за всеки месец за 2015г. и до 30.11.2016г.

-Инструкция за експлоатация и поддръжка на резервоарите и техните обваловки; Инструкция за поддръжка и периодична проверка на съответствието на съоръженията, складовете и площадките за съхранение на суровини, спомагателни материали, горива и продукти, резервоарните стопанства и товаро-разтоварните площадки с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия; Инструкция за установяване и отстраняване на течове, както и поддръжка на фланците, уплътненията и помпите, по тръбната преносна мрежа за горива, суровини и спомагателни материали при работата на инсталациите по Условие 2. Представени са Журнали по цехове, Обходни листове, Дневник със записи до 13.12.2016г. и Проверовъчни листове на оператор-блок смяна за всяка смяна за 2015г. и до 13.12.2016г.
Представени информационни листове за безопасност на използваните за 2015г. и до 13.12.2016г. опасни химични вещества и препарати, спомагателни материали и горива.

Условие № 9.Емисии в атмосферата 
Условие 9.1.Работа на пречиствателното оборудване
От проверка на място извършена на 13.12.2016г е констатирано, че се експлоатират се следните пречиствателни съоръжения, за емисии в атмосферата разрешени с условията на комплексното разрешително: 1 брой ръкавен филтър към изпускащо устройство К-5/G-7 към Котел за изгаряне на биомаса (Инсталация за оползотворяване на неопасни отпадъци, използвани като гориво за получаване на енергия), 1 брой електрофилтър към изпускащо устройство К-1/ G-1 към СРКА (Горивна инсталация), 1 брой електрофилтър към изпускащо устройство К-2 към Инсталация за производство на вар. За всяко пречиствателно съоръжение, разрешено с условията на комплексно разрешително са определени: контролираните параметри (технологични параметри, чиито контрол осигурява оптималната работа); оптималните стойности за всеки от контролираните параметри; честота на мониторинг на стойностите на контролираните параметри; вида на оборудването за мониторинг на контролираните параметри и необходимите резервни части за обезпечаване на работата на съоръжението.
Операторът прилага Инструкции за поддържане на оптимални стойности на технологичните параметри, осигуряващи оптимален работен режим на пречиствателните съоръжения и за периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри за всяко пречиствателно съоръжение с определените оптимални такива с условията на издаденото комплексно разрешително. Представени са за всяко пречиствателно съоръжение: Дневници със записи за оценка на съответствието, Дневници за мониторинг на пречиствателните съоръжения със записи за всеки ден до 13.12.2016г. и обобщен запис за несъответствията за всеки месец до 30.11.2016г.
От проверка на място извършена на 09.12.2015г. е констатирано, че е изградено е факелно устройство към „Система за улавяне и изгаряне на концентрирани некондензирани газове (КНКГ) в СРКА (инсталация попадаща по Приложение №4 на ЗООС)“-ново пречиствателно съоръжение на емисии изпускани в атмосферния въздух, без извършената промяна да е разрешена в условията на КР по реда на чл.124 ал.2, т.2 и ал.3 от ЗООС-преразглеждане и при необходимост изменение или актуализиране на действащото към момента на проверката комплексно разрешително. За констатираното нарушение е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 19.02.2016г. и е издадено наказателно постановление на 17.03.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 20 000 лв.

Условие 9.2.Емисии от точкови източници

Технологичните и вентилационни газове се изпускат организирано през 17 броя изпускащи устройства (комини) разрешени с условията на комплексното разрешително. Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащи устройства К-2 към Инсталация за производство на вар; К-3, K-4 и К-5 към Инсталация за производство на крафт хартия и хартиени торби; К-13 до К-21 към Инсталация за производство на крафт хартия и хартиени торби са с честота на измерване веднъж годишно и са извършени съгласно изискванията на Глава пета от Наредба 6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и при спазване на регламентираните срокове от акредитирана лаборатория. Представени са протоколи от изпитване за всички изпускащи устройства от месец юли 2016г.-не са констатирани несъответствия.

Операторът прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри с определените в разрешителното емисионни норми, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представен е Дневник със записи до 30.11.2016г. за всяко изпускащо устройство.
Собствените непрекъснати измервания (СНИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащи устройства: К1/G-1 на Содорегенерационен котлоагрегат (СРКА); K1/G2 на Енергиен котел 8 (ЕК – 8) и K1/G2, К5/G-7 на котел към Инсталация за оползотворяване на неопасни отпадъци, използвани като гориво за получаване на енергия са извършени и регистрират в съответствие с Глава пет на Наредба №6/26.03.1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници; Глава шест на Наредба №10 от 06.10.2003г. за норми за допустими емисии (концентрации в отпадъчни газове) на серен диоксид, азотни оксиди и общ прах, изпускани в атмосферния въздух от големи горивни инсталации и Инструкция №1 за изискванията към процедурите за регистриране, обработка, съхранение, представяне и оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания. От представени и утвърдени от РИОСВ-Пловдив Годишен доклад за проведени през 2015г. СНИ и месечни доклади от СНИ до месец ноември 2016г. 
От проверка на място извършена на 09.12.12.2015г. е констатирано, че е изградено е факелно устройство към „Система за улавяне и изгаряне на концентрирани некондензирани газове (КНКГ) в СРКА (инсталация попадаща по Приложение №4 на ЗООС)“-ново пречиствателно съоръжение на емисии изпускани в атмосферния въздух, без извършената промяна да е разрешена в условията на КР по реда на чл.124 ал.2, т.2 и ал.3 от ЗООС-преразглеждане и при необходимост изменение или актуализиране на действащото към момента на проверката комплексно разрешително. За констатираното нарушение е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 19.02.2016г. и е издадено наказателно постановление на 17.03.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 20 000 лв.

Условие 9.3.Неорганизирани емисии-не са констатирани несъответствия. 

Операторът прилага:

-Инструкция за периодична оценка за наличието на източници на неорганизирани емисии на площадката, установяване на причините за неорганизираните емисии от тези източници и предприемане на мерки за ограничаването им. Представен е Дневник със записи от извършени проверки за всеки месец до ноември 2016г. 
-Инструкция за извършване на периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представен е Дневник със записи с оценка на съответствието за всеки месец до ноември 2016г. 

Условие 9.4.Интензивно миришещи вещества

Докладвано в ГДОС за 2015. Постъпили на „Зелен телефон“ в РИОСВ-Пловдив-40 броя сигнали-34 бр. за неприятни миризми, 5 бр. за шум и 1 бр. за нетипичен дим от комина на СРКА;


За периода 01.01.2016г. до 13.12.2016г. в РИОСВ-Пловдив на „Зелен телефон“ са постъпили общо 22 бр. сигнали от жители на гр.Стамболийски и гр. Пловдив за усетена миризма характерна за производствения процес на „Монди Стамболийски“ ЕАД. По повод подадените сигнали са извършени проверки на място на:


-21.01.2016г. по подадени 2 броя от месец януари сигнали-не е констатирано разпространение на миризми извън границите на производствената площадка;


-10.05.2016г. по подадени 2 броя сигнали от месец април-не е констатирано разпространение на миризми извън границите на производствената площадка;


-07.07.2016г. по подадени 6 броя сигнали от месец юни и юли-не е извършено обследване за разпространение на миризми извън границите на производствената площадка, поради нестабилна метеорологична обстановка със силни пориви на вятъра;


-30.09.2016г. по подадени един брой сигнал от месец септември-със Заповед №РД-214/27.09.2016г. е извършено обследване за разпространение на миризми извън границите на производствената площадка от 23.36 часа до 3.00 часа-не е установено описаното в сигнала; 

-01.10.2016г. на основание на Заповед №РД-214/27.09.2016г. допълнена със Заповед №РД-219/30.09.2016г. на Директора на РИОСВ-Пловдив във връзка с подадени сигнали на „Зелен телефон“, свързани с усетена неприятна миризма на територията на гр.Пловдив-квартал “Хр. Смирненски“ и квартал “Кючук Париж“ е извършено обследване извън територията на производствената площадка, при което е констатирано разпространение на неприятни миризми характерна за производствения процес извън границите й. За констатираното нарушение е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 21.11.2016г. и е издадено наказателно постановление на 19.12.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 40 000 лв.;

-13.12.2016г. във връзка с подаден на „Зелен телефон“ от 08.12.2016г. е извършено обследване извън границите на производствена площадка-не е констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка;

Прилага се инструкция за периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и намаляване на емисиите на интензивно миришещи вещества. Представени са Журнали-обходни листи със записи за всеки цех, за всяка смяна за всеки ден и Дневник със записи за оценка на съответствието до 13.12.2016г.

Условие 9.5.Въздействие на емисиите на вредни вещества върху качеството на атмосферния въздух-няма данни за превишаване на нормите за допустими емисии от всички организирани източници намиращи се на територията на производствената площадка. 
9.6.Собствен мониторинг-Извършва се предвиденият с условията на комплексното разрешително собствени периодични измервания (СПИ) и собствени непрекъснати измервания (СНИ). Представени са доклади от проведени СПИ за 2016г. и месечни и Годишен доклад от СНИ за 2015г., и месечни доклади от СНИ до месец ноември 2016г. включително.
9.7.Документиране и докладване-докладвано е в Годишен доклад за изпълнение на дейностите за които е предоставено комплексното разрешително (ГДОС) за 2015г.: Информация за извършени проверки на съответствието на стойностите на контролираните параметри за всяко пречиствателно съоръжение с определените оптимални такива, съгласно условията на разрешителното, през 2015г. и 2016г., установените несъответствия, причини за установените несъответствията и предприетите коригиращи действия; Информация за постъпилите оплаквания за миризми през 2015г. и 2016г. в резултат от дейностите, извършвани на площадката, предприетите действия за установяване на източниците на миризми и тяхното преустановяване/ограничаване; Резултатите от оценката на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри за 2015г. и 2016г. с определените в разрешителното емисионни норми, установените причини за несъответствия и предприетите коригиращи действия.
Представена информация за 2015г. за всички вещества и техните количества, свързани с прилагането на Европейски регистър за изпускането и преноса на замърсителите (EРИПЗ).
Условие № 10.Емисии на отпадъчни води
Условие 10.1.Производствени отпадъчни води-Не са констатирани несъответствия. 
Експлоатират се следните пречиствателни съоръжения в пречиствателна станция за производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни води: приемна шахта за производствени отпадъчни води; пясъкозадържатели-1 брой за производствени води; секция за хлориране за битово-фекални води; смесител-неутрализатор; предаератор; първични радиални утаители-4 броя; усреднител; биобасейн-6 броя; вторични радиални утаители-4 броя; окислителни езера за доутаяване и аериране-2 броя; радиален калоуплътнител-2 броя.
За всяко пречиствателно съоръжение, разрешено с условията на комплексно разрешително са определени: контролираните параметри (технологични параметри, чиито контрол осигурява оптималната работа); оптималните стойности за всеки от контролираните параметри; честотата на мониторинг на стойностите на контролираните параметри; вид на оборудването за мониторинг на контролираните параметри и необходимите резервни части за обезпечаване на работата на съоръжението. Извършва се предвидения мониторинг с условията на комплексното разрешително на работата на пречиствателните съоръжения по пътя на смесен поток пречистени производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни отпадъчни води след пречиствателна станция в река Марица, изпускани през точка на заустване № 1. 
Оператор прилага:

-Инструкция за поддържане на оптималните стойности на технологичните параметри, осигуряващи оптимален работен режим на пречиствателните съоръжения. Представен е Журнал за лабораторен контрол на ПСОВ до 15.12.2016г.;

-Инструкция за периодична проверка и поддръжка на техническа и експлоатационна изправност на всички пречиствателни съоръжения. Представени са; Дневник за периодична проверка на техническата изправност на ПСОВ със записи до 08.12.2016г. и Дневник поддръжка на ПСОВ със записи до 08.12.2016г.;

-Инструкция за периодична оценка на съответствие на измерените стойности на контролираните параметри за всяко пречиствателно съоръжение с определените оптимални такива. Представени са Записи за контролираните параметри за всички пречиствателни съоръжения за 2015г. и за периода 01.10.2016г. до 15.12.2016г.
Условие 10.1.2.Емисионни норми-индивидуални емисионни ограничения

Операторът извършва предвидения с условията на комплексното разрешително мониторинг на смесен поток пречистени производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни отпадъчни води след пречиствателна станция в река Марица. Представени са протоколи от изпитване за всеки месец по всеки показател заложен с условията на комплексното разрешително за 2015г. и до месец ноември 2016г. Не е констатирано превишение на индивидуалните емисионни ограничения. Анализите се извършват от акредитирана лаборатория. 
Операторът прилага:

-Инструкция за измерване на количествата зауствани отпадъчни води за точка на заустване №1 чрез монтираното измервателно устройство. Представен е Дневник със записи за измерените количества заустени отпадъчни води за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2015г.; 
-Инструкция за оценка на съответствието на измерените стойности на контролираните параметри с определените индивидуални емисионни ограничения, установяване на причините за несъответствията и предприемане на коригиращи действия. Представени са Протоколи от изпитване за всеки месец за контролирания период. Дневник със записи за оценка на съответствието-от всички протоколи от проведен собствен мониторинг до месец ноември 2016г. 
Условие 10.2.Битово-фекални води-Не са констатирани несъответствия.
Операторът извършва мониторинг на пречистени битово-фекални води като част смесен поток пречистени производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни отпадъчни води за 2015г. и до месец ноември 2016г. Анализите се извършени от акредитирана лаборатория. 
Условие № 11.Управление на отпадъците
Условие 11.1. Образуване на отпадъци-Не са констатирани несъответствия. 
Не са констатирани несъответствия. Образуваните отпадъци от производствената дейност на площадката не се различават по вид (код и наименование) и разрешените количества разрешени с условията на комплексното разрешително. Представени са записи за всеки образуван отпадък за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г. 

Условие 11.2.Събиране и приемане на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 
Операторът събира всички, образувани на площадката отпадъците, съгласно изискванията на Глава ІІ, Раздел І на Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци, на определените за това места.
На производствената площадка са приемани единствено разрешените с условията на комплексното разрешително неопасни отпадъци с цел тяхното оползотворяване. Представен е Дневник със записи за всеки месец за 2015г. и до 30.11.2016г. с количества, наименованието и кодовете на приетите отпадъци, фирми, разрешителни, договори, кантарни бележки, складови разписки.

Операторът прилага:

-Инструкция за периодична оценка на съответствието на събирането на отпадъците с условията в разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представен е Дневник за периодична оценка на съответствието на събирането на отпадъците със записи за всеки месец за 2015г. и до 30.11.2016г.
-Инструкция за оценка на съответствието на приемането на отпадъците с определените в издаденото комплексно разрешително изисквания, установяване на причините за констатираните несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представен е Дневник за периодична оценка на съответствието на приемането на отпадъците със записи за всеки месец за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г.
Условие 11.3.Временно съхраняване на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 
Операторът временно съхранява единствено на отпадъците, определени с Условие 11.1.1, и на местата, определени за тази цел, при спазване изискванията на Приложение №2 на Наредбата за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци, приета с ПМС №53/19.03.1999г. и по начин, който не позволява смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, смесване на оползотворими и неоползотворими отпадъци, както и смесване на опасни отпадъци с други вещества, включително разреждане на опасни отпадъци. 
Операторът прилага Инструкция за оценка на съответствието на временното съхранение с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представен е Дневник за периодична оценка на съответствието на приемането на отпадъците със записи за всеки месец за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г.

Условие 11.4.Транспортиране на отпадъците-Не са констатирани несъответствия.
Операторът е предавал за транспортиране единствено отпадъците разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително. Представени са Дневник-транспорт за предадени отпадъци със записи до 13.11.2014г., транспортни карти за предадените опасни отпадъци, кантарни бележки. Операторът прилага инструкция за периодична оценка на съответствието на транспортирането на отпадъците с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представена Дневник със записи за всеки месец за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 13.12.2016г.
Условие 11.5.Оползотворяване, преработване и рециклиране на отпадъци-Не са констатирани несъответствия. 

Предавани са за оползотворяване, преработване и рециклиране, образувани от дейността на предприятието, единствено отпадъците разрешени с условията на издаденото комплексно разрешително. Представени са Дневник за предадените отпадъци със записи за всеки месец за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г., разрешителни, договори за конкретния вид предаден отпадък. 
Операция по оползотворяване, обозначена с код R1 (използването им като гориво или по друг начин за получаване на енергия) е извършвано в Инсталация за оползотворяване на неопасни отпадъци, използвани като гориво за получаване на енергия, единствено на отпадъци образувани от дейността на предприятието при експлоатацията на инсталациите по Условие 2, с кодoве и наименования, разрешени с условията на комплексното разрешително. За периода Представен е списък на оползотворените количества отпадъци за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г.
Операция по оползотворяване, обозначена с код R5 (рециклиране и възстановяване на други неорганични материали), е извършвано в Инсталация за производство на вар, единствено на отпадък с код и наименование-10 13 01 Отпадъчна смес преди термично обработване, образуван от дейността на предприятието при експлоатацията на инсталациите по Условие 2, разрешен с условията на комплексното разрешително. Представен е запис за количеството оползотворен отпадък за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г.
Операторът прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на оползотворяването, преработването и рециклирането на отпадъци с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия. Представен Дневник с оценка на съответствието със записи за всеки месец за 2015г. и за периода 01.10.2016г. до 30.11.2016г.
Условие 11.6.Обезвреждане на отпадъците-Не са констатирани несъответствия.
Операторът прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на обезвреждането на отпадъците с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и предприетите коригиращи действия. Представен е Дневник с оценка на съответствието на обезвреждането на отпадъци с условията на разрешителното със записи за всеки месец за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г.
Условие 11.7.Контрол и измерване на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. 

Представени са Отчетни книги със записи за всеки образуван от производствената дейност, предаден и оползотворен в инсталациите на оператора отпадък за 2015г. и до 30.11.2015г. 

Операторът прилага обща Инструкция за измерване или изчисление на образуваните количества отпадъци в съответствие с условията за наблюдение и оценка на съответствието на наблюдаваните количества образувани отпадъци с определените такива в условията на комплексното разрешително, установяване на причините за установените несъответствия и предприетите коригиращи действия. Представени са Отчетни книги и Дневник със записи за всеки образуван от производствената дейност отпадък за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г. и Дневник със записи за оценка на съответствието на образуваните количествата отпадъци от производствената дейност с определените такива за 2015г. и за периода 01.01.2016г. до 30.11.2016г.

Условие 11.8.Анализи на отпадъците-Не са констатирани несъответствия. За 2015г. и за периода от 01.01.2016г. до 08.12.2015г. не са образувани и не е извършвана класификация на отпадъци с огледални кодове, поради тази причина не са извършвани анализи.
Условие 11.9.Документиране и докладване-Не са констатирани несъответствия. Внесен е Годишен отчет за отпадъците за 2015г. в ИАОС, гр.София. В ГДОС за 2015г. са докладван видовете и количествата отпадъци приети, съхранявани и оползотворени на производствената площадката. 
Условие №12Шум-Не е констатирано превишение на шум в околната среда над граничните стойности на еквивалентно ниво на шума по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие (най-близката жилищна зона).

Операторът прилага:

-Инструкция за наблюдение веднъж на две години на показателите: общата звукова мощност на площадката; еквивалентните нива на шум в определени точки по оградата на площадката; еквивалентните нива на шум в мястото на въздействие-Представени са Протоколи от изпитване от месец септември 2016г: дневно, вечерно, нощно ниво на шум по (ограда) границите на обекта; дневно, вечерно, нощно ниво в място на въздействие (най-близката жилищна зона).

-Инструкция за оценка на съответствието на установените еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива, установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представени записи с оценка на съответствието на установените нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива от 30.11.2016г.


Във връзка с подадени сигнали на „Зелен телефон“ за силен шум от производствената дейност на „Монди Стамболийски“ ЕАД, гр.Стамболийски от 27.01.2016г., 28.01.2016г., 04.02.2016г. и 19.04.2016г. са извършени контролни измервания на шум излъчван в околната среда-дневно, вечерно и нощно нива. От Протокол от изпитване от 25.07.2016г. е констатирано, че всички измерени стойности не превишават граничните стойности на еквивалентно ниво на шум.

Условие №13.Опазване на почвата и подземните води от замърсяване-Не са констатирани несъответствия.
Операторът прилага:

-Инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете. Представен е Дневник със записи от проверки за всеки ден и периодична оценка за всеки месец за 2015г. и до 30.11.2016г.
-Инструкция, съдържаща мерки за отстраняване на разливи и/или изливания на вредни и опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). Представен е Дневник с ежемесечни записи от проверки до 30.11.2016г.

За периода10.12.2015г. до 14.12.2016г. не са възниквали разливи и/или изливане на вредни и опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). Осигурени са и се съхраняват достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване, в случай на разливи на определени за целта места. 

Собствен мониторинг на подземни води-Изградени са пет броя сондажни кладенци за производствени нужди и охлаждане. Извършва се предвидения с условията в издадените Разрешителни за водовземане и с условията в комплексното разрешително мониторинг с честота веднъж годишно и веднъж на две години по показатели залегнали в разрешителните. За извършения мониторинг са представени протоколи от 30.06.2016г, 30.09.2016г. и 13.10.2016г. 
Операторът прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на концентрациите на замърсители в подземните води с определените стойности за стандарти за качество на подземните води, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия. Представен е Дневник със записи за периодична оценка на съответствието на концентрациите на замърсители в подземните води с определените стойности за стандарти за качество на подземните води от извършения мониторинг от 30.06.2016г, 30.09.2016г. и 13.10.2016г. 
Собствен мониторинг на почвите-Не са констатирани несъответствия. Извършва се предвиденият с условията на комплексното разрешително собствен мониторинг за състоянието на почвите на територията на производствената площадка в три пункта за мониторинг с честота веднъж на три години. Представени са Протоколи от изпитвания за пунктовете за мониторинг от месец ноември 2016г. за всички показатели определени с условията на комплексното разрешително.

Операторът прилага Инструкция за периодична оценка на съответствието на базовите концентрации на вредни вещества в почвите с измерените/установените такива, в случай на повишаване на концентрациите установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия. Представена е оценка на съответствието спрямо базовите концентрации от 30.11.206г.
Представен е Дневник за данни за датата и часа на установяване на разлива, причини за разлива, замърсената площ и степента на замърсяване, замърсителите, наименование/номер на приемащия обем, където е събрана разлятата течност или използвания сорбент, последствията от разлива и предприетите коригиращи мерки за отстраняване на причините за разлива. За периода 10.12.2015г. до 14.12.2016г. не са възниквали разливи.
Условие №14.Предотвратяване и действия при аварии-Не са констатирани несъответствия. 
За периода10.12.2015г. до 13.12.2016г. операторът прилага Инструкции: За преразглеждане и при необходимост актуализиране на инструкциите за работа на технологичното/пречиствателно оборудване след всяка авария; За Определяне на опасните вещества, съхранявани или образувани в резултат на производствената дейност с въздействие върху околната среда при авария; За определяне на възможните аварийни ситуации с въздействие върху околната среда и здравето на хората. 

Представена е Оценка на безопасността на съхранение на Опасни химични вещества и смеси от 30.01.2016г.; За разглеждания период не са възниквали аварии. 

Представен е актуализиран общ Авариен план от януари 2016г. за цялата площадка и Аварийни планове за всеки цех поотделно и списъци на персонала към всеки план от 2014г. утвърдени от Изпълнителния директор. Към общия Авариен план са изготвени и се прилагат Инструкции: За подготовка на персонала, отговорен за изпълнението на Плана за действие при аварии и периодично обновяване на готовността му за действие; За периодична проверка на готовността на персонала за изпълнение на Плана за действие при аварии; За избор на сборни пунктове, както и най-подходящи пътища за извеждане на работещите от района на аварията-прилага се винаги при промяна в разположението на пътища, съоръжения или инсталации на територията на площадката; За определяне на причините, довели до аварията и предприемане на коригиращи действия; За определяне и редовна техническа поддръжка на средствата за оповестяване на аварията; За определяне на необходимите средства за лична защита, редовна проверка и поддръжка на възможността им да изпълнят защитните си функции, както и безпрепятствения достъп до местата за съхранението им; За определяне на средствата за противодействие на възможните аварии (напр. пожарогасители, коф-помпи, абсорбенти за разливи и др.), най-подходящите места за разполагането им, редовната им проверка и поддръжка в изправност; За изготвяне и редовна актуализация на списъка на персонала, отговорен за изпълнение на действията, предвидени в Плана за действие при аварии; За изготвяне и редовна актуализация на списъка на телефонните номера или други детайли по оповестяването, предвидени в Плана за действие при аварии. 

Представени са: График и записи за практическото проиграване на “Плана за действие при аварии” по дати и цехове; Схеми за евакуация по цехове и схема на цялата площадка; Протоколи от ежемесечни проверки на Пожаро-известителните и пожаро-гасителната (инсталации до месец ноември 2016г.; Дневник със записи-проверки на Лични предпазни средства (ЛПС), пожарогасители по цехове за всеки месец до месец ноември 2016г.; Списък на необходимите ЛПС по длъжности; Опис на противопожарни уреди и съоръжения; Списък на състава на постоянната обектова комисия от януари 2015г. 
Операторът прилага Инструкция с мерки за ограничаване или ликвидиране на последствията при залпови замърсявания на отпадъчните води вследствие на аварийни ситуации. За периода 10.12.2015г. до 13.12.2016г. не са възникнали аварийни ситуации. 

Условие №15.Преходни и анормални режими на работа-Не са констатирани несъответствия.
Представена е Инструкция за пускане и спиране на пречиствателните съоръжения и План за мониторинг при анормални режими на инсталациите по Условие 2., който включва вида, количествата и продължителността във времето на извънредните емисии и начините за тяхното измерване и контролиране.

Не е констатирана неизправност на измерителните устройства за свежа и оборотна вода и за отпадъчните води за 2015г. и за периода 10.11.2015г. до 15.12.2016г.
Условие №16.Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях-Не са констатирани несъответствия. 
С писмо от 02.03.2016г. е внесен „План за прекратяване на дейността на инсталациите или на части от тях“, с което РИОСВ-Пловдив е информирана, че:
-Сграда „Стар  цех Каустизация“ е разрушена;

-Сгради „Стар Химически цех №33“ и „Стар ТЕЦ“-1/3-та част-разрушени;

-Стара сграда „Стар цех Леярна“-разрушена;

С писмо от 16.08.2016г. е внесен „План за прекратяване на дейността на инсталациите или на части от тях“, с което РИОСВ-Пловдив е информирана, че:
-Парогенератор ЕК №9-приключил демонтаж на котела на 30.06.2016г.;

-Сгради „Стар Химически цех №33“е разрушен до 30.06.2016г.;

„Стар ТЕЦ“-2/3-ти части-разрушени 

От проверка на място извършена на15.12.2016г. е констатирано, че:

-Парогенератор ЕК №9- демонтаж на котела е приключил ;

-Сгради „Стар Химически цех №33“ е разрушен;

-„Стар ТЕЦ“-2/3-ти части-разрушени;
-Стара сграда „Стар цех Леярна-сградата е разрушена, изцяло от площадката са изнесени строителните и металните отпадъци;

-Сграда „Стар цех Каустизация“-сградата е разрушена;


-Инсталация за производство на флутинг и крафт хартия-Участък за производство на хартия-хартиена машина РМ1-тръбопровода захранващ противопожарните кранове с вода е демонтиран.
Констатациите от проверката са, че операторът “Монди Стамболийски” ЕАД, гр.Стамболийски, изпълнява поставените условия и заложените срокове в комплексно разрешително №123-Н1/2009г., с изключение на констатираните нарушения по:

Условие №3.Обхват


От проверка на място извършена на 09.12.2015г. е констатирано, че „Монди Стамболийски“ ЕАД, гр.Стамболийски е извършил промяна в работата на инсталациите, без извършената промяна да е разрешена в условията на комплексното разрешително (КР) по реда на чл.124 ал.2, т.2 и ал.3 от ЗООС-преразглеждане и при необходимост изменение или актуализиране на действащото към момента на проверката комплексно разрешително, а именно:


1.Изградена и пусната в експлоатация, съгласно У-е 6.10 „Система за улавяне и изгаряне на концентрирани некондензирани газове (КНКГ) в СРКА (инсталация попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС)“ свързана със системата за продухване на Варилните котли в Участъка за производство на неизбелена крафт целулоза от дървесина към „Инсталация за производство на крафт хартия и хартиени торби“ (инсталация попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС);


2.Изградено е факелно устройство към „Система за улавяне и изгаряне на концентрирани 

некондензирани газове (КНКГ) в СРКА (инсталация попадаща в обхвата

 на Приложение №4 на ЗООС) “-ново пречиствателно съоръжение и нов точков източник на емисии изпускани в атмосферния въздух;

3.С писмо от 14.09.2015г. “Монди Стамболийски“ ЕАД, гр.Стамболийски уведомява РИОСВ-Пловдив за извършена по време на планов ремонт от 14.04.2015г до 04.05.2015г. реконструкция на СРКА (инсталация попадаща в обхвата на Приложение №4 на ЗООС), свързана с изгарянето на некондензирани газове.

За констатираните нарушения е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 19.02.2016г. и е издадено наказателно постановление на 17.03.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 20 000 лв.

Представени писма от месец ноември 2016г. до МОСВ, гр.София и ИАОС, гр.София за внесена информация за планирани промени в работата на инсталациите с обхвата и съдържанието на Приложение №5 от Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни.

От проверка на място извършена на 01.10.2016г. на основание на Заповед №РД-214/27.09.2016г. допълнена със Заповед №РД-219/30.09.2016г. на Директора на РИОСВ-Пловдив във връзка с подадени сигнали на „Зелен телефон“, свързани с усетена неприятна миризма на територията на гр.Пловдив-квартал “Хр. Смирненски“ и квартал “Кючук Париж“ е извършено обследване извън територията на производствената площадка, при което е констатирано разпространение на неприятни миризми характерна за производствения процес извън границите й. За констатираното нарушение е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 21.11.2016г. и е издадено наказателно постановление на 19.12.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 40 000 лв.

Условие 9.1.Работа на пречиствателното оборудване
От проверка на място извършена на 09.12.2015г. е констатирано, че е изградено е факелно устройство към „Система за улавяне и изгаряне на концентрирани некондензирани газове (КНКГ) в СРКА (инсталация попадаща по Приложение №4 на ЗООС)“-ново пречиствателно съоръжение на емисии изпускани в атмосферния въздух, без извършената промяна да е разрешена в условията на КР по реда на чл.124 ал.2, т.2 и ал.3 от ЗООС-преразглеждане и при необходимост изменение или актуализиране на действащото към момента на проверката комплексно разрешително. За констатираното нарушение е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 19.02.2016г. и е издадено наказателно постановление на 17.03.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 20 000 лв.

Условие 9.2.Емисии от точкови източници


От проверка на място извършена на 09.12.12.2015г. е констатирано, че е изградено е факелно устройство към „Система за улавяне и изгаряне на концентрирани некондензирани газове (КНКГ) в СРКА (инсталация попадаща по Приложение №4 на ЗООС)“-ново пречиствателно съоръжение на емисии изпускани в атмосферния въздух, без извършената промяна да е разрешена в условията на КР по реда на чл.124 ал.2, т.2 и ал.3 от ЗООС-преразглеждане и при необходимост изменение или актуализиране на действащото към момента на проверката комплексно разрешително. За констатираното нарушение е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 19.02.2016г. и е издадено наказателно постановление на 17.03.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 20 000 лв.

Условие 9.4.1.Интензивно миришещи вещества


От проверка на място извършена на 01.10.2016г. на основание на Заповед №РД-214/27.09.2016г. допълнена със Заповед №РД-219/30.09.2016г. на Директора на РИОСВ-Пловдив във връзка с подадени сигнали на „Зелен телефон“, свързани с усетена неприятна миризма на територията на гр.Пловдив-квартал “Хр. Смирненски“ и квартал “Кючук Париж“ е извършено обследване извън територията на производствената площадка, при което е констатирано разпространение на неприятни миризми характерна за производствения процес извън границите й. За констатираното нарушение е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) от 21.11.2016г. и е издадено наказателно постановление на 19.12.2016г. от Директора на РИОСВ-Пловдив в размер на 40 000 лв.;

Утвърдил 

Доц. СТЕФАН ШИЛЕВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

