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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-146/17.05.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 06.06.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект „Предприятие за производство и търговия на велосипеди“, с местонахождение: Обл. Пловдив, общ. Пловдив, с. Царацово, ул. „Голямоконарско шосе“ №1, стопанисван от „Макском“ ЕООД 

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори - отпадъци, въздух, химични вещества и екологична отговорност.
II. Проверени са следните места, инсталации и съоръжения:
· площадка за временно съхранение на опасни и неопасни отпадъци;
· производствена зона;
· зона на бояджийските камери;
· зона за обработка и сглобяване на детайли за велосипеди;

· котелна централа;

· климатични инсталации;

· склад материали за велосипеди;

· склад готова продукция;
· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството е производство и търговия на велосипеди. Произведените велосипеди се предлагат на вътрешния пазар и се изнасят.
По фактор „Отпадъци“ :
     Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив, работни листове за класификация на отпадъците, формирани от производствената дейност, изготвени по образеца на Приложение №5 към чл.7, ал.1 от Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп.).  В обекта има обособено помещение с ограничен достъп и непропусклива настилка за временно съхранение на образуваните отпадъци, в съдове с поставени обозначителни табели с код и наименование, съгласно техният вид, състав и свойства. 
За предаване на образуваните от дейността отпадъци се представеха договори с лица, притежаващи разрешителни документи, съгласно изискванията на ЗУО. Дружеството води редовна отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО). Годишният отчет за отпадъците за 2022 г. е подаден в срок отново чрез НИСО. 

Дружеството е вносител на електрическо и електронно оборудване; батерии и акумулатори; гуми за велосипеди и части за велосипеди опаковани в хартиени, картонени и пластмасови опаковки. Представиха се договори за оползотворяване на ЕЕО; НУБА; ИУГ; ООп, както следва: - „Трансинс Авторециклиращ Консорциум“ АД /организация по оползотворяване на излезли от употреба гуми/; „Трансинс Батери“ ООД /организация по оползотворяване на негодни за употреба батерии и акумулатори/; „Транс Технорециклираща Компания“ АД /организация по оползотворяване на електрическо и електронно оборудване/; „Булекопак“ АД /организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки/. Дружеството заплаща към организациите за оползотворяване ежемесечно продуктова такса, за което са представени платежни документи /фактури/ за извършено плащане и попълнени справки-декларации, съгласно Приложение №14 към чл. 14, ал.1; Приложение №15 към чл.16, ал.1; Приложение №16 към чл.18, ал.1; Приложение №18 към чл.22, ал.1 от Наредбата за определяне реда и размера за плащане на продуктова такса за периода от 01.01.2023 г. до 31.05.2023 г. Представиха се първични счетоводни документи удостоверяващи заплатеното лицензионно възнаграждение към организациите.
По фактор „Химични вещества и управление на риска“ :

За извършване на основната си дейност, дружеството използва химични вещества и смеси, включително опасни /бои, лакове, разредители, съдържащи кселен, толуен, етиленбензен и други, за които се представиха: 

- Картотека на опасните химични вещества и смеси, употребявани в дружеството;

- Заповед  №133/09.11.2021г. по чл.4, т.7 от Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС /ДВ.бр.43/2011г./ и Заповед №127/27.10.2022г. на основание Закона за ЗБУТ за  отговорни лица за извършване на инструктажи.
- Оценка за безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси, последно актуализирана на 10.11.2021г., съдържаща – заповеди, инструкции, програми за работа, съхранение и обучение за работа с ОХВС.
- За наличните опасни вещества, включени в Приложение №3 от ЗООС, съдържащи се основно в опасни смеси е направена класификация по чл.103, ал.1 от ЗООС, като е представен доклад за „класификация /съдържащ декларация за достоверност на данните/, изводите от който са, че предприятието не се класифицира с нисък и висок рисков потенциал“, последна актуализация от 25.05.2023г.

Дружеството се явява „потребител надолу по веригата“, по смисъла на Регламент ЕС/1907/2006г. RЕАСН.  Представя се ИЛБ в електронен формат, които периодично се обновява с актуализирани, съгласно последните изисквания на Регламент 878/2020г. за изменение на Регламент ЕО 1907/2006 REACH /приложение II/, при предоставяне от доставчици. 
Представена е декларация от производителя KENDA RUBBER INDUSTRIAL CO. LTD, TAIWAN, с която дружеството официално декларира, че продуктите са съобразени със списъка с 38 вещества от приложение XIV на Регламент REACH и продуктите не съдържат SVHC (силно опасни вещества). 
„Макском“ ЕООД закупува продуктите на КЕНДА, Тайван чрез дружеството Шваубе (Schwalbe), Германия.
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
Основната дейност в обекта е монтажно производство и търговия на велосипеди. На площадката са действащи следните неподвижни източници за емисии в атмосферния въздух. 

· Пещ за изгаряне на куки с изпускащо устройство № К27 към участък за прахово боядисване;

· Сушилня пещ /СП1/ за изпичане на грундирани детайли към участък мокро боядисване с ИУ №К1;

· Сушилня пещ /СП2-К2/ за изпичане на грундирани детайли към участък мокро боядисване с ИУ №К2;

· Камера за боядисване №1 с ИУ №К3;

· Камера за боядисване №2 с ИУ №К4;

· Водогреен котел – ВК2 с ИУ №К30 с мощност 0.8 мw;

От страна на дружеството сa проведени собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух от всички източници експлоатирани на площадката на обекта. Резултатите са представени в РИОСВ-Пловдив с доклад с писмо изх. №0-240-1 от 25.01.2023г., отговарящ на изискванията на чл.39, ал.2 от Наредба № 6/1999г. Докладът е оценен, като не са констатирани превишения на нормите за допуснати емисии определени в Наредба № 7/2003г. и в Наредба № 1/2005г.


За дейността по нанасяне на покрития върху метални повърхности е изготвен и представен в РИОСВ-Пловдив, План за управление на разтворителите за 2022г. С Решение № 37 от 02.05.2023г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е утвърден плана за управление на разтворителите за 2022 г. 

В обекта се експлоатират климатични системи съдържащи флуорсъдържащи парникови газове. Представени са досиетата на системите, които се водени редовно с нанесени проверки за течове от „Атаро клима“ ООД. В РИОСВ-Пловдив е представен отчет по Приложение № 9 от Наредба №1/2017г. /ДВ.бр.20 от 2017г./
По компонент „Екологична отговорност“ : 
Представена е собствена оценка за възможни случай за екологични щети, изготвена на 23.03.2023г. Извършен е обход на място, при който не е установено замърсяване на площадката на обекта и извън нея Дружеството е включено в публичния регистър по ЗОПОЕЩ.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: Няма
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.

Проверката е извършена в присъствие на еколог на дружеството.
