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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-25/02.02.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 07.06.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Мебелно производство“, с местонахождение: гр. Пловдив, бул. „Васил Левски“ №212, собственост на „Мебелор“ ООД.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за управление на отпадъците и подзаконовите му нормативни актове,Закон за чистотата на атмосферния въздух, Закон за защита от вредно въздействие на химичните вещества и смеси и Закон за защита от шума в околната среда.

II. Проверени инсталации и дейности:

При извършената проверка се установи, че на площадката гр. Пловдив, ул. „Васил Левски“ 

№ 212, община Пловдив, област Пловдив, стопанисвана от „Мебелор“ ООД основните направления в дейността на дружеството са производството на корпусни мебели и търговия с тях, като готовата продукция се изнася почти изцяло на външния пазар. За производството разпространявано на вътрешния  пазар не се използват опаковки. Извършва се директен монтаж на мебелите без предварителното им опаковане.Производствената дейност се извършва в следните цехове: разкрой, кантиране, ЦНЦ, подготовка и боядисване.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
При проверката се констатира, че „Мебелор“ ООД – гр. Пловдив, ул. „Васил Левски“ № 212, община Пловдив, област Пловдив работи на едносменен режим на работа, петдневна работна седмица.

По фактор „Отпадъци“ :
Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците формирани от производствената дейност, изготвени по образеца на приложение №5 към чл.7, ал.1 от Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп.). В обекта има изградена за дейността инфраструктура с ограничен достъп и непропусклива настилка (бетон) за временно съхранение на образуваните от производствената дейност отпадъци. Дружеството води редовно отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО), съгласно приложенията на Наредба №1/2014г. за реда и образците по които се предоставя информация за дейностите по отпадъци, както и реда за водене на публични регистри. При проверката са представени договори за предаване на образуваните от дейността отпадъци с лица, притежаващи документи, съгласно изискванията на чл. 35 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО, Обн., ДВ, бр. 53 от 13.07.2012 г. с посл. изм. и доп.). На площадката на която дружеството развива своята дейност има осигурени места и съдове за временното съхранение на образуваните отпадъци. Същите са обозначени с табелки с код и наименование на съответния отпадък, съгласно разпоредбите на Наредба №2 за класификация на отпадъците. Опасните отпадъци биват съхранявани в закрито помещение. При извършения обход на място се установи в заключено помещение два броя водогрейни котли на твърдо гориво, с марки kombi и kordinamik. В момента на проверката същите не се експлоатират, студени са и не се използват.
По информация от присъстващите на проверката представители на дружеството, като гориво в горивните източници-водогрейни котли ще се използват за отоплителния сезон 2024-2025г. остатъци, изрезки от собственото им производство. 

По компонент „Атмосферен въздух“ : 

Производството на мебели и търговско обзавеждане се извършва в следните основни цехове: цех разкрой, цех кантиране, цех ЦНЦ, Цех масив и цех подготовка на боя и боядисване в две камери за ръчно полагане на покрития върху дървени повърхности и един брой автоматизирана линия за полагане на бои на водна основа. В обекта са налични два броя водогрейни котли: KOMBI KN/BM на твърдо гориво с мощност 380 kW с рег.№ 648-ПК-0207, който е годен за безопасно експлоатация, съгласно ревизионен акт №11/2023г. за извършен периодичен технически преглед на съоръжението от „Алфа-М“ ЕООД гр. Пловдив. KORDINAMIK, тип KOR 3G на твърдо гориво с мощност 465 kW с рег. №648-ПК-0404. Двата котела са разположени в котелно помещение. Димните газове формирани при експлоатацията на водогрейните котли се отвеждат в атмосферния въздух посредством общо изпускащо устройство с височина 55 метра. Изпускащото устройство е с обособена пробовземна точка. 
За инсталацията за нанасяне на покритие върху дървени повърхности в обекта (бояджийни камери) е издадено удостоверени №77 от 16.10.2015г. За регистрирана инсталация по чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух към автоматизирана линия за боядисване и към едната ръчна камера е изградена обща локална аспирация с пречиствателно съоръжение-филтри. Към новата ръчна линия за боядисване е изградена нова локална система за улавяне и пречистване на формираните от дейността емисии (преминават през филтърно съоръжение с вх. №О-1007 от 28.03.2024г.).Пред РИОСВ-Пловдив е представена декларация за консумацията и количеството вложени органични разтворители за отчетната 2023г.
За климатизация на производствените помещения се ползват климатични системи работещи с фреон R410A. Представени са досиета на системите изготвени съгласно Наредба №1 от 2017г. (обн. ДВ. бр. 20 от 2017г. с посл. изм. и доп.). В досиетата са нанесени проверки за течове с правоспособност към „Темпекс“ ЕООД.
В информационната система за флуорсъдържащите парникови газове е подаден отчет за календарната 2023г., изготвен съгласно Наредба №1 от 2017г.
По информация от присъстващите на проверката представители на дружеството, като гориво в горивните източници-водогрейни котли ще се използват за отоплителния сезон 2024-2025г. остатъци, изрезки от собственото им производство. 

„Шум“ в околната среда:

Предстои да се проведат контролни измервания на еквивалентните нива на шум в околната среда от страна на РЛ-Пловдив, съвместно с РИОСВ-Пловдив в изпълнение на годишния график за мониторинг шум за 2024г.

„Химични вещества и смеси и управление на риска“:

За извършване на основната си дейност, дружеството използва химични вещества и смеси включително опасни-лакове, бои, лепила, байцове, грундове и други в общо количество около 1 тон, за което се представиха: Информационен списък (част от оценка за безопасност) с включени всички видове спомагателни материали и продукти, които се използват. 

Заповед за осигурено лице по чл. 4, т. 7 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ, бр. 43/2011г.). Оценка за безопасността за съхранение на опасни химични вещества (ОХВС) и смеси по чл. 4, т. 4 от Наредбата, включваща инсталации за работа и съхранение на ОХВС. Програма за обучение и други. Информационни листове за безопасност съгласно Регламент ЕС1907/2006 (RECH), представени на електронен носител.
В обекта  не е обособен склад за съхранение на ОХВС, необходимите количества бои, лакове и други се поръчват съобразно необходимите за поръчката, която се изпълнява в момента. Доставят се от български дружества, представители на фирми от ЕС, предимно Италия и Германия.
Изготвен е доклад за класификация по чл. 103, ал. 1 от Закона за опазване на околната среда, като заключенията са, че обектът не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал. Дружеството се явява „потребител надолу по веригата„ по смисъла на Регламент ЕС1907/2006 (RECH).

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: Дадено е едно предписание, а именно:
Да не се извършва горене на производствени дървени изрезки през новия отоплителен сезон в котлите, находящи се на производствената площадка на „Мебелор“ ООД до издаването на документ по чл. 35 от ЗУО.

Срок: постоянен

Отговорно лице: управителя на „Мебелор“ ООД
 V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. 
Проверката е извършена в присъствие на представители на дружеството.
