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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-312/21.10.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 22.11.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Цех за месодобив и месопреработка“ с местонахождение: с. Бенковски, общ. Марица, стопанисван от „Месфууд“ АД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух, води и отпадъци.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· водоплътни изгребни ями 
· климатични системи
· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основната дейност на дружеството е свързана с месодобив и месопреработка.
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
За съхранение на суровини и готова продукция на територията на дружеството се експлоатират хладилни системи попадащи в обхвата на Регламент 1005/2009 и Регламент 517/2014. За всички системи се представиха досиета, които се водят редовно с последен запис от проверки за течове на 10.10.2024 г. от лице притежаващо сертификат издаден от ББКМ.
За технологични нужди на територията на обекта се експлоатира парен котел с номинална мощност под 0,500 MW, поради което същият не подлежи на контрол съгласно Наредба №1/2005 г.
По компонент „Води“ - отпадъчни: 
Формираните на обекта отпадъчни води – производствени от измиване на производствените помещения, отпадъчни води с битово-фекален характер се събират във водоплътни изгребни ями  и периодично се почистват и извозват до ПСОВ на „В и К“ ЕООД, гр. Пловдив, което се удостоверява с търговски документи /фактури/, приемно-предавателни протоколи и кантарни бележки, които се представят на тримесечие в РИОСВ-Пловдив.

Поставената оловна пломба с печат РИОСВ/МОСВ на шахти със савак в затворено състояние възпрепятстващо изтичане на отпадни води  във водоприемник  - повърхносттен  водев обект  е с ненарушена цялост.
По фактор „Отпадъци“

Дружеството притежава утвърдени работни листове за класифициране на отпадъците, издадени от Директора на РИОСВ-Пловдив, съгласно Наредба №2/2014 г. за Класификация на отпадъците. Отчетността се води в „НИСО“, като годишните отчети за 2023 г. са подадени в законоустановения срок и са със статус „подписани“. Отчетните книги се водят по съответните приложения на Наредба №1/2014 г. с последен запис от 31.10.2024 г. Дружеството пуска на вътрешния пазар опакована стока, след употребата, на  която се образуват МРО от опаковки. В тази връзка се представи Договор с „Екобулпак България“ АД за поемане на задължения по оползотворяване. Дружеството представи Удостоверение, издадено от  „Екобулпак България“ АД,  че участва в колективна система по чл. 14, ал. 2 т. 2 от ЗУО и по чл. 12, т. 1 от Наредбата за оползотворяване на опаковките. Продуктовите такси се заплащат два пъти годишно, което се удостовери с представена фактура. Попълват се месечни справки-декларации по приложение № 15 от Наредбата за опаковки.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: на Дружеството е дадено едно предписание, което е изпълнено в определения законоустановен срок. 
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.
Проверката е извършена в присъствие на служител на дружеството.
