ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА КОМПЛЕКСНА ПРОВЕРКА
НА „МЕСОКОМБИНАТ КАРЛОВО” АД - гр. КАРЛОВО

На основание Заповед № РД-122/27.05.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 06.06.2016 г. беше извършена проверка на обект „Предприятие за производство на суровосушени колбаси“ с местонахождение: гр. Карлово, ул. „Балабанов мост“ № 1  собственост на „Месокомбинат Карлово” АД - гр.Карлово. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ - Пловдив  е по компоненти и фактори на въздействие, както следва – въздух, екологична отговорност, отпадъци и отпадъчни води, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите  „План за контролната дейност на РИОСВ - Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците, Закона за водите, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и подзаконовите нормативни актове по прилагането им.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Месопреработвателно предприятие;
2. Котелна централа;

3. Хладилни инсталации; 
      4.  Локално пречиствателно съоръжение за отпадъчни води;

     5.   Участъци и съдове за съхранението на генерираните от дейността отпадъци;

     6.   Проверка по документи;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Фактор „ОТПАДЪЦИ”

Дружеството има утвърдени от Директора на РИОДВ Пловдив през 2010 год., работни листове за класификация на  образуваните отпадъци, съгласно Наредба № 3 от 2004 год. за класификация на отпадъците.

Представиха се заверени от директора на РИОСВ – Пловдив отчетни книги и се води  отчетност на формираните от дейността отпадъци, съгласно чл. 48, ал. 1 от ЗУО.
С писмо техен Изх. № 29 от 15.01.2016 год. . са внесени в ИАОС отчетни карти, съгласно изискванията на Наредба № 1 от 04.06.2014 год. За реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. Формираните от дейността отпадъци се предават за понататъшно третиране въз основа на писмен договор с „Боракс 1“ ЕООД, гр. София . За реализираните на пазара опаковани продукти,
 „Месокомбинат Карлово“ АД има сключен Договор „Екопак България“ АД, гр. София за поемане на задължения за оползотворяване на отпадъци от опаковки и участва в колективна система за оползотворяване на отпадъците от опаковки.  Представиха се вътрешно фирмена спецификация за 2016, месечни справки-декларации и първични счетоводни документи, удостоверяващи заплащането на дължимите продуктови такси, съгласно Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци посл. изм. ДВ бр. 100 от 19.11.2013 год.,   


При направеният обход на площадката се установи следното:

· Обособени са участъци и съдове за събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци, съгласно техния вид, състав и характерни свойства /под навес/;

· Опасните отпадъци се съхраняват затворено помещение с ограничен достъп;

· На всички съдове  за съхранение на отпадъци са поставени обозначителни табели с кодове, съгласно Наредбата № 2 за класификация на отпадъците; 
Компонент „ВЪЗДУХ“

В обекта е оборудвана котелна централа с 2 бр. котли. С писмо с Вх. № 1220/31 от 2012 год., РИОСВ – Пловдив е уведомена, че амонячната инсталация е спряна от експлоатация, а котел с мощност 740 kW  е преустановил дейност поради отпадане необходимост от топлина. В експлоатация остава само котел с мощност 140 kW. Като гориво се използва нафта. Амонякът е предаден на фирма. 


За нуждите на производството се използват 11 бр. хладилни инсталации. За всички се поддържат досиета, в които са отразени проверки за херметичност и за 2016 год. Проверките се извършват от лице притежаващо сертификат от ББКСМ с валидност до 2018 год.. Фирмата обслужваща хладилните системи е „Е -Пилко“ ООД, Пазарджик. Пред РИОСВ – Пловдив в срок до 15 февруари на текущата година е представен отчет за количеството на фреона в системите, както и необходимостта от доливането им. Отчетът е във форма съгласно изискванията на Регламент (EO) 1005/2009 г. и Регламент  842 (EF)   /2006 г, отменен с Регламент (EC) 517/2014 г.
Фактор „Екологична отговорност“


В Изпълнение на предписание, дадено в Констативен протокол на РИОС – Пловдив № 0001562 от 22.03.2013 год., операторът е изготвил „Собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива“, съгласно изискванията на Наредба № 1 от 2008 год. /ДВ бр. 96/2008 год./. В изготвената оценка няма остойностяване на мерките за ликвидиране на екологични щети. Дружеството е включено в публичния регистър на операторите, попадащи в обхвата на приложение 1 от ЗОПОЕЩ.
Компонент „Води“ 

На обекта се формират отпадъчни води с битово-фекален характер и производствени от измиване на помещения и съоръжение от производствения процес. Смесеният поток отпадъчни води се пречистват в локално пречиствателно съоръжение /механично пречистване/ и заустват в канализационната мрежа на гр. Карлово. Представен е договор в „ВиК“ ЕООД с № 13115 от 12.01.2007 год.. С оглед пускане в експлоатация на ГПСОВ – гр. Карлово, дружеството е в процедура по преподписване на договора с „ВиК“ ЕООД. Представен е Протокол с резултати от проведен анализ на заустваната отпадъчна вода. Съгласно резултатите от анализираните показатели, обектът попада в III-та степен замърсител.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници – 

Да се допълни собствената оценка по ЗОПОЕЩ с остойностяване на мерките!






Срок 20. 06.2016 г год.







Отговорник: Управителя 

Предписанието е изпълнено в срок.
V. Съответствие, последващ контрол:

На обекта не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. 
