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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:
ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 

в „Площадка за третиране на пластмасови отпадъци“, с. Стряма, общ. Раковски, стопанисвана от ЕТ ”Милко Пенишев“, гр. Пловдив
На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-54/26.02.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 04.04.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект в „Площадка за третиране на пластмасови отпадъци“, с. Стряма, общ. Раковски, стопанисвана на ЕТ ”Милко Пенишев“ , гр. Пловдив.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: отпадъци и води
II. Проверени инсталации:

     
При проверката са проверени:
· Инсталация за рециклиране на отпадъци
· Места за съхранение на отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
По фактор „Отпадъци“:
В момента на проверката на обекта не се извършва производствена дейност. Инсталацията за рециклиране е демонтирана и не е налична на площадката. Мелниците не работят. Дружеството прекратява дейността си на тази площадка и до края на месец април трябва да напусне и освободи помещението.
За извършваната дейност до момента, дружеството притежава издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив регистрационен документ за извършване на дейности с отпадъци с №09-РД-492-01 от 18.09.2015 г. с разрешени дейности R3, R12 и R13 на пластмасови отпадъци. За събирането и транспортирането на отпадъците, дружеството притежава издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив регистрационен документ с № 09-РД-493-01 от 18.09.2015 г. Отчетността се  води редовно в националната система – НИСО по всички необходими приложения, включително за месец март 2024 г. Годишните отчети за 2023 г. са подадени коректно в НИСО в законоустановения срок. От дейността на инсталацията са се генерирали отпадъци, за които  е извършена класификация, съгласно изискванията на Наредба № 2 от 2014 г.

По компонент „Води“:
Дружеството притежава разрешително за заустване, съгласно чл. 46, ал.1, т.3, буква „б“ от Закона за водите, издадено от БДИБР – Пловдив. Поради преустановяване на дейността, производствени и отпадъчни води не се формират.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
        Дадени са предписания да се прекрати издаденият за дейността разрешителен документ и да се подадат за прекратяване в НИСО работните листове за класификация на отпадъците, които са изпълнени в срок.
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.

Проверката е извършена в присъствие на управителя на дружеството.
