ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„МОЛКЕРАЙ” ООД – с. Цалапица, общ. Родопи
         На основание заповед №РД-254/26.10.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 14.11.2016 г. беше извършена проверка на „Печатна база за дълбок печат и флексопечат на гъвкави опаковки и продукти от хартия”, собственост на „Молкерай” ООД – с. Цалапица, община Родопи. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци, хим. вещества, компонент въздух и екологична отговорност/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

Основната дейност на дружеството е дълбок печат и флексопечат на гъвкави опаковки и продукти от хартия .
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Печатна база за дълбок печат и флексопечат на гъвкави опаковки и продукти от хартия
2. Проверка по документи
      III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти:
Търговско дружество „ Молкерай“ ООД – с. Цалапица, община Родопи, не осъществява никаква производствена  и търговска дейност на площадката. Оператор на обекта, както и неин собственик е „Флекспринт“ ЕООД, за което се представиха следните документи: 
Протокол от заседание на Съвета на директорите, относно придобиване на недвижимите имоти, подробно описани, както следва от „Молкерай“ ООД към „Флекспринт“ ЕООД.

Нотариален акт за покупко-продажба на недвижим имот от 15.05.2015г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
няма







V. Съответствие, последващ контрол
няма
 
