ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „МОНИ МГ“ ООД 
         На основание Заповеди №РД-239/02.10.2020г. и №РД-257/27.10.2020г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 21.07.2020г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство на инструменти с металорежещи машини, шприцоване на пластмасови изделия и галванизация“, землището на с. Белащица, местност „Гьола“, община Родопи, област Пловдив, собственост на „Мони МГ“ ООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компонент отпадъчни води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2020г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците и Закон за водите.
          Обект на проверката находящ се в землището на с. Белащица, местност „Гьола“, община Родопи, област Пловдив, е „Предприятие за производство на инструменти с металорежещи машини, шприцоване на пластмасови изделия и галванизация“. Производствената дейност е разпределена в следните  зони: 
1. Цех „Механичен“
2. Цех „Инструментален“

3. Цех „Пластмаси“

4. Цех „Галваничен“
5. Площадка за съхранение на отпадъците формирани от дейността на дружеството
II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
        Дружеството има издадено Решение № 09-ДО-655-05 от 06.01.2016год. от Директора на РИОСВ-Пловдив, за извършване на дейности с отпадъци, както следва: Площадка №2 с местонахождение, с. Белащица, имот № 002251 с площ 14 318 м2,община Родопи за отпадък с код 11 01 07*-R2 и R13, за отпадък с код 11 01 11* - R2 и R13; 12 01 05- R3 и R12;12 03 01*- R2 и R13; 19 02 05*- R13 и D9 и отпадък с код 19 08 05*- R13 и D9.

Дружеството има утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на образуваните  от производствената дейност. Предприятието има заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги по Приложение №1 и №4 от Наредбата за водене на отчетност, които се водят редовно и коректно.

Представи се изпратен до ИАОС - София годишен отчет на отпадъците, с вх. № 1099 от 13.02.2020год. за отчетната 2019 год.

В момента на проверката се представиха договори с „Аполо Металс“ ЕООД от 01.10.2020год. за предаваните отпадъци от черни и цветни метали , с „Инсайт-5“ ООД от 01.01.2020год., с „Мит и Ко“ ЕООД от 02.01.2020год. и други за предаване на образуваните производствени отпадъци.

При извършения обход на площадката се установи, че отпадъците се съхраняват разделно, има обособен места и съдове  за тяхното съхранение, поставени са табели обозначаващи кода и наименованията на съхраняваните отпадъци, като опасните производствени отпадъци се съхраняват в затворени помещения с контролиран достъп.

Площадката има изградена необходимата инфраструктура.

Дружеството пуска на пазара стока вследствие  употребата на която се образуват масово разпространни отпадъци от опаковки, за което има сключен договор с организация по оползотворяване № 0817 от 01.10.2014 год.с „Екоколект“ АД и издадено удостоверение  от същата, с валидност от 01.01.2020год. до 31.12.2020год. Представи се платежен документ за последната заплатена такса към „Екоколект“ АД. Дружеството представи месечни справки декларации, изготвени съгласно приложение №15 от  Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса (Обн. ДВ. бр.30 от 15 Април 2016 год., изм. и доп.) за периода от 01.01.2020 год. до 31.10.2020год.
Компонент „Води /отпадъчни/“ 
На обекта се формират производствени отпадъчни води, които се пречистват в ЛПСОВ и заустват в повърхностен воден обект на основание РЗ. Битово фекалните води се събират във водоплътна изгребна яма, която периодично се почиства от специализирана транспортна фирма.
Дружеството изпълнява всички заложени условия в разрешението за заустване и решението към него.

      III. Съответствие, последващ контрол
      Не са  констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство.
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