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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-47 от 21.02.2023 г., изменена със Заповед № РД-66 от 06.03.2023 г.  на Директора на РИОСВ-Пловдив
Дата на извършване на проверката:  06.03.2023 г.
Обект - „Оранжерия за отглеждане на цветя“,

с местонахождение: с. Градина, общ. Първомай, област Пловдив 
собственост на „Цветна градина Нелбо“ ЕООД  
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие: атмосферен въздух и опасни химични вещества и смеси. 
II. Проверени инсталации:


Основната дейност на „Цветна градина Нелбо“ ЕООД  гр. София, общ. Столична, област София /столица/ е свързана с отглеждане на цветя.

Извършен е обход на територията на оранжерията, като са посетени следните участъци: подготовка на хранителна среда, котелни помещения и цветни блокове. Към момента на проверката в оранжерията се отглеждат цветя по заявка на клиенти.
III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти

1. По„Атмосферен въздух“:

На площадката на обекта се намират следните източници на емисии в атмосферния въздух:
· Водогреен котел СМД 2,5 MW – демонтиран и изведен от експлоатация;
· Водогреен котел ВК 2,5 MW;
· Водогреен котел ВК – KOZLUSAN 581 КW.
Към момента на проверката в обекта няма действащи горивни източници. През 2021 г. е демонтиран водогреен котел СМД 2,5 MW.Съгласно записи от  дневник за работа на котела е видно, че от 2019 г. котелът не е бил в работен режим.  На негово място е монтиран нов водогреен котел ВК 2,5 MW работещ на гориво – природна газ. Съгласно Акт за  първоначален технически преглед от 28.10.2021 г. е годен за безопасна експлоатация, но до този момент не е използван ефективно и съоръжението не е достигнало натовареност от 70%. РИОСВ-Пловдив не е уведомена за извършената подмяна на котела.

През месец януари 2023 г. е монтиран нов водогреен котел ВК – KOZLUSAN работещ на твърдо гориво. Съгласно Акт за  първоначален технически преглед  от 14.02.2023 г. е годен за безопасна експлоатация. Поради високите външни температури котел KOZLUSAN 581 КW не е използван за нуждите на оранжерията. РИОСВ-Пловдив не е уведомена за втория котел работещ на твърдо гориво.
2. По „Опасни химични вещества и смеси“
В оранжерията цветята се отглеждат биологично – без да се използват препарати за растителна защита. В участъка за подготовка на хранителни среди се съхраняват 6 бр. опаковки от торове по 20 кг. Всяка, за които са предоставени анализни сертификати с информация за доставчиците. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
           За установените несъответствия с нормативната база са дадени следните предписания:
1.  Да се уведоми РИОСВ-Пловдив при стартиране експлоатацията на Водогреен котел ВК – KOZLUSAN 581 КW и  Водогреен котел ВК 2,5 MW.
Срок за изпълнение на предписанието: до три дни преди започване на експлоатацията.
            Отговорник за изпълнение на даденото предписание е управителя на „Цветна градина Нелбо“ ЕООД
2. „Цветна градина Нелбо“ ЕООД не може да експлоатира нова средна горивна инсталация – ВК-водогреен котел ВК 2,5 MW преди да я регистрира в Регистъра по чл. 9г, ал. 2 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ бр. 45/96 г. с посл. изм. и доп.) и в тази връзка при стартиране работата на котела да се извърши необходимата регистрация.
      Срок за изпълнение на предписанието: постоянен

      Отговорник за изпълнение на даденото предписание е управителя на „Цветна градина Нелбо“ ЕООД      
V. Съответствие, последващ контрол: 

При извършената проверка са дадени предписания. От страна на РИОСВ-Пловдив ще се осъществи последващ контрол по изпълнението им. За не извършено уведомяване по реда на Закона за чистотата на атмосферния въздух на дружеството ще бъде съставен Акт за установяване на административно нарушение. 
При извършената проверката присъстваше мениджър оранжерия.
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