ДОКЛАД 
За извършена комплексна планова проверка 
на „Нова Трейд” ЕООД, обект гр.Съединение, общ.Съединение

На основание План за контролната дейност за 2014 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-140/09.06.1014 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 09.06.2014 г.  на „Нова Трейд” ЕООД, гр.Съединение, общ.Съединение, област Пловдив, обект „Цех за производство на безалкохолни напитки“, гр.Съединение
I. Цел на проверката:

    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

     Основната дейност на „Нова Трейд” ЕООД, обект гр.Съединение, общ.Съединение е произвоство на безалкохолни напитки. Производственият обект е разположен в гр.Съединение, общ.Съединение, обл.Пловдив, ул.“Шипка“ №3.
Проверените инсталации и съоръжения са:

1. Парокотелна централа с 1 брой котел-2,55 МВ;
2. Хладилни и климатични  инсталации;

3. Места за разделно събиране и временно съхранение на производствени и опасни отпадъци.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Атмосферен въздух” 

В обекта се експлоатира котелна централа с един брой котел с мощност 2,5 МВ, работещ на природен газ. От страна на оператора се извършват СПИ в периодиката определена в чл.31, ал.1, т.2 от наредба №6/99 г. Резултатите от измерванията се представят в РИОСВ-Пловдив с доклад изготвен, съгласно чл.39, ал.2 от Наредба №6 и резултатите показват спазване на НДЕ по приложение №7 към чл.21 на Наредба №1/2005 г. В обекта се експлоатира оборудване, работещо с ФПГ. За всяко оборудване се води индивидуално досие по приложение №3 към чл.30, ал.2 и чл.31, ал.2 от Наредбата за прилагане на Регламент 842/ЕС/2006. Съоръженията се обслужват от лице, притежаващо удостоверение №371 от 13.07.2009 г., издадено от ББККМ-София. Досиетата се водят съобразно нормативните изисквания като проверките за херметичност са съобразени с количествата хладилен агент, съдържащ се в оборудването. За хладилно водо-охладителна система през 2013 г. е добавено 12,5 кг R-134a, поради спукване на маркуч.
2. Фактор „Отпадъци“
За формираните от дейността на дружеството производствени и опасни отпадъци се представят:


- Утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Наредба №3 за класификация на отпадъците (ДВ, бр.44/2004 г., изм. и доп. ДВ, бр.23/2012 г.) за образуваните производствени и опасни отпадъци.
- Заверени отчетни книги от Директора на РИОСВ-Пловдив, съгласно Наредба №2 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри (ДВ, бр.10/2013 г. изм. и доп. ДВ, бр.86/2013 г.) по приложение №1, същите се водят редовно.
- Обратна разписка за представен годишен отчет в ИАОС-София.

- Договори с ЮЛ, притежаващи документ по чл.35 от ЗУО, на които се предават формираните отпадъци.

- Обособени са места и съдове за разделното събиране и временното съхранение на отпадъците, обозначени със съответния код и наименование;
- Опасните отпадъци се съхраняват в самостоятелно обособено помещение, на закрито с ограничен достъп;

Дружеството има сключен договор за поемане на задължения по оползотворяване на отпадъците от опаковки с „Екобулпак“ Ад-София.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

Няма издадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол
При проверката от страна на РИОСВ-Пловдив присъстваха:

· инж.Ангелина Ангелова – главен експерт УПООУОХВ
· инж. Марияна Кондаклиева – началник отдел КД 
от страна на дружеството присъства:
· Диана Майорова - еколог
Съставен е констативен протокол КП-2810/09.06.2014 г., за изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
