ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА КОМПЛЕКСНА ПРОВЕРКА
НА „ОБЕДИНЕНА МЛЕЧНА КОМПАНИЯ” АД - гр. Пловдив

На основание Заповед № РД-96/22.04.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 20.05.2016 г. беше извършена проверка на обект „Млекопреработвателно предприятие“ с местонахождение: гр. Пловдив,  собственост на „Обединена млечна компания” АД - гр.Пловдив. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив  е по компоненти и фактори на въздействие, както следва – отпадъци и отпадъчни води, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите  „План за контролната дейност на РИОСВ - Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Млекопреработвателни предприятие;
2. Локално пречиствателно съоръжение за производствени отпадъчни води;

3. Участъци и съдове за съхранението на генерираните от дейността отпадъци;

4. Проверка по документи;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Фактор „ОТПАДЪЦИ”

Дружеството има утвърдени от Директора на РИОДВ Пловдив с писмо изх.  № 907/08.15. 2007 год, работни листове за класификация на  образуваните отпадъци, съгласно Наредба № 3 от 2004 год. за класификация на отпадъците.

Има заверени от директора на РИОСВ – Пловдив отчетни книги и се води  отчетност на формираните от дейността отпадъци, съгласно чл. 48, ал. 1 от ЗУО.
С товарителница 7970660 от 09.03.2016 год. . са внесени в ИАОС отчетни карти, съгласно изискванията на Наредба № 1 от 04.06.2014 год. За реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. Формираните от дейността отпадъци се предават за понататъшно третиране въз основа на писмен договор . За реализираните на пазара опаковани продукти, „ОМК“ АД има сключен Договор „Екопак България“ АД за поемане на задължения за оползотворяване на отпадъци от опаковки и участва в колективна система за оползотворяване на отпадъците от опаковки.  Представиха се вътрешно фирмена спецификация за 2016, месечни справки-декларации и първични счетоводни документи, удостоверяващи заплащането на дължимите продуктови такси, съгласно Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци посл. изм. ДВ бр. 100 от 19.11.2013 год.,   


При направеният обход на площадката се установи следното:

· Обособени са участъци и съдове за събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци, съгласно техния вид, състав и характерни свойства /под навес/;

· Опасните отпадъци се съхраняват затворено помещение с ограничен достъп;

· На всички съдове  за съхранение на отпадъци са поставени обозначителни табели с кодове, съгласно Наредбата № 2 за класификация на отпадъците; 
Компонент „Води“ 

Формираните производствени, битово-фекални и дъждовни води се заустват в градска канализационна мрежа на гр. Пловдив. Представен е договор с „ВиК“ ЕООД гр. Пловдив № 15.839 от 12.02.2001 год. За пречистване на производствените отпадъчни води на площадката има изградена ЛПСОВ, състоящата се от утаител и мазниноуловител. Представен е протокол от изпитване на „ВиК“ ЕООД гр. Пловдив на заустваните отпадъчни води – Протокол № 770 - ОВ/21.10.2015 год. От резултатите на анализираните показатели е видно, че обектът попада във втора група.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници – Няма предписания
V. Съответствие, последващ контрол:

На обекта не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. 
