ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА КОМПЛЕКСНА ПРОВЕРКА
НА „ОВИ И САРИ” ООД – С. ВОЙВОДИНОВО

На основание Заповед № РД-292/30.11.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 09.12.2016 г. беше извършена проверка на обект „Предприятие за производство на трайни и нетрайни сладкарски изделия“ с местонахождение: община Марица, с. Войводиново, ул. „Запад“ № 30, собственост на „Ови и Сари” ООД – с. Войводиново. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ - Пловдив  е по фактори на въздействие, както следва – екологична отговорност  и отпадъци, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите  „План за контролната дейност на РИОСВ - Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците, Закона за водите, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и подзаконовите нормативни актове по прилагането им.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствени помещения;

     2.   Участъци и съдове за съхранението на генерираните от дейността отпадъци;

     2.   Проверка по документи;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

Фактор „ОТПАДЪЦИ”

Дружеството има утвърдени от Директора на РИОСВ Пловдив работни листове за класификация на  образуваните отпадъци, съгласно Наредба № 3 от 2004 год. за класификация на отпадъците. Представиха се заверени от директора на РИОСВ – Пловдив отчетни книги и се води  отчетност на формираните от дейността отпадъци, съгласно чл. 48, ал. 1 от ЗУО. Формираните отпадъци се предават на фирми „Метал ресурс“ ЕООД и „Еко транс фактор“ ЕООД на база на сключени договори. 


За пуснатите на пазара опаковани стоки /сладкарски изделия/ се представи договор за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъците от опаковки № 0358 с организация по оползотворяване „Екоколект“ АД, гр. София. Представиха се вътрешно-фирмена спесификация, месечни справки – декларации и първични счетоводни документи, удостоверяващи заплащането на дължимите продуктови такси.
 


При направеният обход на площадката се установи следното:

· Обособени са участъци и съдове за събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци, съгласно техния вид, състав и характерни свойства;
· Опасните отпадъци се съхраняват затворено помещение с ограничен достъп;

· На всички съдове  за съхранение на отпадъци са поставени обозначителни табели с кодове, съгласно Наредбата № 2 за класификация на отпадъците; 
Фактор „ЕКОЛОГИЧНА ОТГОВОРНОСТ“

Дейността на фирмата е свързана с производство на сладкарски изделия, при което не се  използват опасни химически вещества, с изключение на дезинфектант в минимални количества. Не е необходимо да притежава разрешителен документ по Закона за управление на отпадъците и Закона за водите, поради което не попада в приложение № 1 към чл. 3,т.1 от ЗОПОЕЩ.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници – 

няма

V. Съответствие, последващ контрол:

На обекта не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. 
