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	ДО
ДИРЕКТОРА НА РИОСВ -  гр. Пловдив

УВЕДОМЛЕНИЕ
за инвестиционно предложение

от  „Еко Клийнинг Уайпс България“ ЕООД

УВАЖАЕМА Г-ЖО ДИРЕКТОР,

[bookmark: _Hlk112056001]Уведомяваме Ви, че „Еко Клийнинг Уайпс България“ ЕООД има следното инвестиционно предложение: 
Разрешаване на  дейности с отпадъци  по  временно съхранение (R13), подготовка за повторна употреба (R12), сортиране (R12), балиране/уплътняване (R12), рециклиране (R3) на облекла и текстил, приемани  за дейности  по третиране на  отпадъци, на площадка находяща се в  УПИ  II – 925, 926, производствена складова дейност в кв. 32 по ПУП на село Катуница, Община Садово, Област Пловдивска, одобрен със Заповед № АБ-66 от 02.10.2017г. на Кмета на Община Садово, собственост на Бисер  Шиков. Имота е с обща площ от 3075 кв.м., по скица № 114/02.06.2021г., издадена от Община Садово, Пловдивска Област.
Дружеството е с намерение да получи утвърден от РИОСВ – гр. Пловдив, регистрационен документ, съгласно чл. 78, ал.3 от ЗУО за временно съхранение, предварително третиране, подготовка за оползотворяване и подготовка за повторна употреба на постъпващите количества отпадъци от облекла и текстилни материали, както и рециклиране на текстилни отпадъци, чрез производство на парцали за почистване.
Инвестиционното предложение ще се реализира на  изградена  специализирана  площадка на „Еко Клийнинг Уайпс България“ ЕООД, която е наемател с договор за наем  от 01.04.2022г.  Собственик на недвижимия имот е Бисер  Шиков, по нотариален акт № 5, том 3, рег. № 3546, дело № 401 от 2004г., състояща се от три халета с обща площ 1810 кв.м. и офисна постройка от 60 кв.м. 
Предвидените отпадъци за третиране  са с  кодове 20 01 10; 20 01 11; 04 02 22;  и 19 12 08, ще постъпват в обособени  зони по временно съхранение, предварително сортиране, нарязване и балиране, с  площ от   1810 кв.м. от  обща - 3075 кв.м. Тук  ще има зони за подготовка за повторна употреба, сортиране на годни за употреба облекла, балиране, нарязване, рециклиране,  административни и битови помещения, складове за съхранение на входяща суровина, готова продукция и други спомагателни помещения.
Дейностите, които ще се осъществяват на площадката: 
Дейност R12- подготовка за повторна употреба на отпадъци с код 20 01 10 и 20 01 11 с очакван капацитет 200 т/г. 
Дейност R12 сортиране на отпадък с код 19 12 08 и 04 02 22 – 1000 тона на година
Дейност R12- балиране/уплътняване с очакван капацитет 1200 т/г.
Дейност R3 – рециклиране на облекла и текстил с очакван капацитет 1800 т/г.


Характеристика на инвестиционното предложение:

1. Резюме на предложението:

„Еко Клийнинг Уайпс“ ЕООД ще извършва дейности по временно съхранение (R13), подготовка за повторна употреба (R12),сортиране (R12),  балиране/уплътняване (R12),  дейност по рециклиране (R3) на отпадъци от облекла и текстилни материали на площадка находяща се в  УПИ  II – 925, 926, производствена складова дейност в кв. 32 по ПУП на село Катуница, Община Садово, Област Пловдивска.
С настоящото инвестиционно предложение  Ви информираме, че ще извършваме дейности с отпадъци от облекла и текстил  с кодове 20 01 10; 20 01 11; 04 02 22 и 19 12 08, , съгласно Наредба № 2 от 2014г., за класификация на отпадъците. 

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

2.Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Инвестиционното предложение има за цел да:
· Минимизира количествата предадени отпадъци за друго оползотворяване;
· -     Увеличи използването на рециклиран текстилен материал;
· На площадката са обособени следните участъци (зони):
Зона за приемане на отпадъци с монтирана електронна везна с капацитет до 2 т-  площ – 630 кв.м.;
Зона за съхранение на отпадъци – 420 кв.м.;
Зона за предварително третиране (сортиране/балиране/уплътняване) – 350 кв.м.;
Зона за предварително третиране (нарязване) – 350 кв.м.;
   Зона за съхраняване на постъпващите на площадката отпадъци, както и на отпадъците, образувани от дейността по предварително третиране – 420 кв.м.
Административно – битовия корпус е с площ 60 кв.м.
· Специализираната площадка е оразмерена за типа отпадъци от облекла и текстилни материали, за количествата входящи потоци от отпадъци. Площадката е подходяща да осигури целогодишно безпрепятствено движение на тежкотоварна техника.
Не е необходимо изграждане на нова техническа инфраструктура, изкопни работи и други.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Няма

4. Местоположение:
(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

 с. . Катуница, ул. „Васил Коларов“ 2, Община Садово, Област Пловдивска-
  УПИ  II – 925, 926, производствена складова дейност в кв. 32 по ПУП на село Катуница-Пловдивско.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:
(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

Няма да бъдат извършвани строителни дейности.

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Не се очаква да бъдат емитирани вещества.

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Не се очакват емисии на вредни вещества във въздуха.


8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:
Отпадъците които ще се генерират :

От деиността по рециклиране ще се генерират отпадъци с код 19 12 08 – изрезки, с очакван капацитет около 200 т/г. Дейността по рециклиране се осъществява чрез  нарязване на текстилните материали на определени размери с цел производство на „парцали за почистване“, стандартизиран по Български стандарт БДС 17414:2022, БИС, на Български институт по стандартизация.


В резултат на жизнената дейност на работещите в офис-сградата ще се генерират битови отпадъци, които са включени в градската система за сметосъбиране.



9. Отпадъчни води:
(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)

От дейността не се образуват отпадъчни води. Отпадъйчните води  от жизнената дейност на персонала по време на работа са включени в съществуващата канализационна мрежа на „ВиК“- Пловдив.

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:
(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

Не се очаква наличие на опасни химични вещества.
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