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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-28/08.02.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 09.05.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект „Площадка №1 за съхранение на строителни отпадъци и производствена база за асфалтови смеси“, с местонахождение: гр. Пловдив, Източна индустриална зона – IV-та част, стопанисван от „Пътинженеринг“ ЕООД 

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух и отпадъци
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· производствена база с асфалтосмесителна инсталация
· площадка за съхранение на строителни отпадъци 

· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството е производство на асфалтови смеси и съхранение на строителни отпадъци от СМР, извършвани на територията на област Пловдив. 
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
За производство на асфалтови смеси на площадката на обекта се експлоатира асфалтосмесителна иснсталация. Емисиите на вредни вещества, които се формират при работа на инсталацията се отвеждат в атмосферния въздух организирано посредством изпускащо устройство /комин/ след пречистване с ръкавен филтър. Инсталацията се явява неподвижен източник на емисии в атмосферния въздух по смисъла на §1, т.7 от ДР на Наредба №1/2005 г. (обн. ДВ, бр.64/2005 г., с посл. изм. и доп.). Дружеството  провежда собствени периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от инсталацията по реда на глава пета от Наредба №6/1999 г. (обн. ДВ, бр.31/1999 г. с посл. изм. и доп.) с периодика съобразно утвърдения от директора на РИОСВ-Пловдив през 2020 г. актуализирания план за собствен мониторинг. Резултатите от проведените през месец юни 2022 г. СПИ, представени в  РИОСВ-Пловдив с доклад по чл.39, ал.2 от Наредба №6/1999 г. показват спазване на нормите за допустими емисии на измерваните показатели. Отделните фракции суровини и материали, използвани за производство на асфалтови смеси се съхраняват в обособени  депа на открито в близост до асфалтосмесителната инсталация. С оглед ограничаване на емисиите на прахообразни вещества при дейностите по товарене, разтоварване, транспортиране и складиране на суровини и материали, площадката на обекта периодично се оросява от водоноска. Зареждането с вода е осигурено от собствен сондажен кладенец.  Към момента на проверката асфалтосмесителната инсталация не е в работен режим, поради лоши климатични условия и липса на заявки.
По фактор „Отпадъци“

 „Пътинженеринг“ ЕООД извършва дейност събиране и съхраняване на строителни отпадъци от СМР, извършвани на територията на област Пловдив, за която притежава регистрационен документ с № 09-РД-468-00/19.25.2015 г., издаден от директора на РИОСВ-Пловдив. Дружеството има утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, формирани от дейността си. Извършен е обход на площадката за съхранение на строителни отпадъци, при който е установено наличие на обособени  места и съдове за събиране на отпадъци съобразно техния вид, състав и свойства в съответствие с изискванията на Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр.53/2012 г., с посл. изм. и доп.) и подзаконовите нормативни актове към него. Площадката е оградена, охраняема с изградена инфраструктура и покритие от асфалт и бетон. На територията на площадката  да не се извършва третиране на отпадъци. Представиха се договори за последващо предаване на формираните отпадъци на лица, притежаващи съответните разрешителни документи. 
Води се редовна отчетност в електронната система НИСО с последен запис от 31.03.2023 г. Нормативно определеният срок за подаване на годишни отчети за образувани отпадъци е спазен.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: няма дадени предписания 

V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.

Проверката е извършена в присъствие на еколога на дружеството.
