ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 Билкозаготвителен пункт и склад на „Планта Фрукт Експорт“ ЕООД 
         На основание Заповед №РД-215/21.09.2021г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 29.09.2021г. беше извършена проверка на билкозаготвителен пункт и склад – база с. Войнягово, общ. Карлово, обл. Пловдив, стопанисван от „Планта Фрукт Експорт“ ЕООД 
Комплексната проверка е извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив съгласно изискаванията на Закона за лечебните растения и по компонент - атмосферен въздух, съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2021г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е осъществяване на контрол по спазване на изискванията на Закона за лечебните растения, Наредба № 5/19.07.2004 г. за изискванията, на които трябва да отговарят билкозаготвителните пунктове и складове за билки, Наредба  № 2/20.01.2004 г. за правилата и изискванията за събиране на билки и генетичен материал от лечебни растения и нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закон за чистотата на атмосферния въздух.
          Обект на проверката е билкозаготвителен пункт и склад – база с. Войнягово, включително:

· Цех за рязане на лечебни растения
· Цех за балиране и опаковане на лечебни растения

· Цех за складиране на лечебни растения

· Аспирационна система

II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти      
Компонент: Биоразнообразие -  „Лечебни растения“
Основната дейност на фирмата е изкупуване, заготовка и износ на диворастящи и култивирани билки. Складовата база на фирмата се намира в с. Войнягово. В базата в с. Войнягово се извършва приемането, заготовката и експедицията на билките. Базата е оборудвана с техника за балиране,  пречистване, прецизно нарязване и обезпрашаване  на билките. В обекта се извърша, нарязване, балиране и опаковане на лечебни растения от следните видове:

· Цвят бъз къса дръжка- /Sambucus ebulus/
· Цвят липа сребриста- /Tilia tomentosa/
· Цвят глог с листа - /Crataegus monogyna/
· Блатен тъжник - /Filipendula ulmaria/

· Коприва върхари - /Urtica dioica/

· Полски хвощ стрък /Equisetum arvense/

· Пелин стрък /горчив/- /Artemisia absinthium/

· Левурда лист - /Allium ursinum L./
· Миши уши - /Hieracium pilosella/
· Корен пищялка - /Angelica archangelica/
· Обикновен конски кестен - /Aesculus hippocastanum/
Съгласно изискванията на чл. 21, ал. 5 от Закона за лечебните растения, за изкупените лечебни растения са представени позволителни за ползване на лечебните растения от съответните горски и ловни стопанства на която територия е извършено ползването, а именно: ДЛС- „Паламара“, - гр. Шумен; ДГС- „Шумен“, ДГС - „Нови пазар“, ДГС-„Омуртаг“, ДГС-„Разград“, ДГС-„Казанлък“.

При проверката на обекта не се установиха наличие на защитени видове растения, както и лечебни растения под специален режим на опазване и ползване. Билкозаготвителя спазва изискванията на чл. 31, ал. 1 от Закона за лечебните растения да води книгата за изкупените, реализираните и налични количества билки, същата е регистрирана в РИОСВ-Пловдив под №80. 
Компонент „Атмосферен въздух“
В цеха за нарязване на билки е изградена аспирационна система за отвеждане за пречистване с циклон на формираните прахови емисии, след което пречистените газове се изпускат в атмосферата посредством комин с височина 5 м. и диаметър 60 см. Комина не е оборудван с пробовземна точка, съгласно изискванията поставени в чл. 11 от Наредба №6/99 г,(обн.в ДВ бр.31)     
ΙΙΙ. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
1. Да се представи в РИОСВ-Пловдив писмена информация, съдържаща данни за определеното място за разполагане на точка за вземане на проби, съгласно чл. 11, ал. 1 от Наребда №6/99 г. (обн.в ДВ бр.31)     
Срок: до 13.10.2021 г.

Отговорник: Марлена Стояновска - управител 
IV. Съответствие, последващ контрол:

     Във връзка с дадените предписание при необходимост в обекта ще се извърши последващ контрол по изпълненията им.
Димитър Димитров

За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-125/ 07.06.2021 г.

на Директора на РИОСВ - Пловдив
