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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ - Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 10.06.2024 г. е извършена комплексна проверка обект „Цех за рециклиране на отпадъци от пластмаса“, с. Тополово, ул. „Цар Калоян“ №116, експлоатирано от  „Политрейд 2006” ЕООД
I. Цел на проверката:


Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закон за управление на отпадъците, Закон за водите и Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.

II. Проверени инсталации:

В рамките на производственото помещение са обособени следните участъци:
· Участък рязане и сортиране;

· Участък за мелене/шредиране на полиетиленови отпадъци, включително агломериране на млянката;

· Участък екструдиране и изтегляне на полиетилен;

· Участък смилане на брак от екструдерите;

· Конфекциониране на опаковки от полиетилен;
· Места и съдове за съхранение на отпадъци. 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
Дружеството извършва рециклиране на отпадъци от полимери до краен продукт – полиетиленови опаковки. Ръчно сортираните отпадъци се подават към мелница за смилане. Получената млянка се подава към агломератор, от където се включва към производството на опаковки и фолиа. Основната дейност в обекта е производството на опаковките от полиетилен – торби за смет като се използват първични полимери, регранулат – закупен от външни фирми и агломерирана млянка, получена от преработката на отпадъци от полиетилен в обекта. В процеса на третиране не се извършва изпиране на отпадъците. Кум момента на проверката машините и съоръженията в обекта са в работен режим.
1. Компонент „Води“:
За битови нужди в обекта се ползва вода от ВиК мрежата. За производствени нужди не е необходима вода и не се формират производствени отпадъчни води. 
2. Фактор „Отпадъци“
За извършване на дейност по третиране на отпадъци, дружеството притежава Регистрационен документ № 09-РД-508-00 от 12.12.2016 г., издаден  от  директора  на  РИОСВ-Пловдив,  за  дейности  с  кодове:  R3 - Рециклиране/възстановяване на органични вещества, които не са използвани като разтворители, включително чрез компостиране и други процеси на биологична трансформация,  R12 - размяна на отпадъци за подлагане на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 11 и R13 - съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 12, с изключение на временното съхраняване на отпадъците  на  площадката  на  образуване  до  събирането  им,   на  отпадъци  от пластмаси. За производството на изделията, дружеството използва също така и гранулат (първичен и регранулат) закупен от вътрешен пазар. 
Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, изготвени съгласно приложение № 5 от Наредба   № 2 от 2014г. и заверени отчетни книги, изготвени съгласно Приложение № 1, № 2 и № 4 от Наредба № 1 /2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри /ДВ,бр.51 от 2014г./, които се водят коректно и редовно.

За предаване на формираните от дейността на дружеството отпадъци се представиха договори. На територията на обекта са създадени необходимите условия за извършване на дейност по третиране на отпадъци, съгласно Закона за управление на отпадъците и подзаконовата нормативна уредба. Формираните от дейността отпадъците се съхраняват в обособени участъци с необходимите съдове, като същите са обозначени с табели съгласно изискванията на Наредба № 2/2014 г. до предаването им на външни фирми, притежаващи документ по чл. 37 от ЗУО. 
     
Представи се годишния отчет за дейности с отпадъци за 2023 г.



Дружеството пуска на пазара опакована стока след употребата, на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. Представи се удостоверение с валидност до 31.12.2027 г., издадено в уверение, че „Политрейд 2006” ЕООД участва в колективна система, по чл.14, ал.2, т.2 от ЗУО и чл. 28, ал. 1 от Наредба за опаковките и отпадъците от опаковки.

       
Дружеството заплаща продуктова такса на тримесечие, за което са представени фактури. 
3.  „Екологична отговорност“


Дружеството извършва дейности попадащи в Приложение № 1 на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (обн. ДВ. бр. 43 от 2008г. с посл. изм. и доп.), а именно:

- извършва дейности по рециклиране на пластмаса и транспорт на отпадъци, за които се изисква регистрационен документ по реда на Закона за управление на отпадъците. В процеса на третиране на пластмасови отпадъци не се извършва изпиране и не се формират отпадъчни води. Извършен е обход на площадката на обекта, при който не се установи замърсяване от дейността. Приетите за третиране отпадъци от полиетилен се съхраняват в обособени участъци с трайна настилка. При извършената проверка е представена оценка на случаите на непосредствена заплаха за екологични щети на „Политрейд 2006“ ЕООД, изготвена съгласно образеца по Приложение № 1 на Наредба № 1 от 2008 г. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
При извършената проверка не са дадени предписания. 
V. Съответствие, последващ контрол: 
При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори на въздействие. 
От страна на дружеството при проверката присъства управителя на дружеството. 
