ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„Профилинк” ООД – гр. Пловдив, общ. Пловдив
На основание заповед № РД-245/24.10.2016г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 10.11.2016 г. беше извършена проверка на предприятие за производство на PVC профили, стопанисван от „Профилинк” ООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор отпадъци и компонент въздух/, е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016г.”.
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Дейността, извършвана от дружеството на обекта на проверката е производство на PVC профили.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Складова база за готова продукция

3. Складова база за суровини

4. Площадка за съхранение на формирани от дейността отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Фактор „Отпадъци”
От дейността на дружеството се формират производствени и опасни отпадъци. За формираните от дейността производствени и опасни отпадъци се представиха утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове съгласно Приложение №6 от Наредба №3 от 2004г. за класификация на отпадъците. Към момента на проверката за извършване на дейности по третиране на отпадъци дружеството е подало заявление в деловодството на РИОСВ-Пловдив и в момента е в процедура по издаване на разрешителен документ по реда на чл.35 от ЗУО. За предаване на формираните отпадъци дружеството има сключени договори с фирми, притежаващи разрешителни документи издадени по реда на чл.35 от ЗУО. Представиха се заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги за водене на отчет за образувани и предадени отпадъци – водени редовно. С вх. № от 15.02.2016г. дружеството е входирало в ИАОС-София годишен отчет за образувани отпадъци.
„Профилинк“ ООД предлага продуктите си в опаковки, за които се дължи продуктова такса. Представи се сключен договор с „Булекопак“ АД – организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки. На „Профилинк“ ООД има и издадено „Булекопак“ АД удостоверение №1473 за участие в колективна система със срок до 31.12.2017г.. представиха се месечни справки декларации за периода 01.01.2016 - 31.09.2016 г.,  както и платежни документи, удостоверяващи заплащането на продуктовата такса. 
При направения обход се установи, че са създадени условия за разделно събиране на отпадъците, обозначени с табели с код и наименование съгласно Наредба №2 от 2014г. за класификация на отпадъците, като опасните отпадъци се съхраняват в затворено помещение, с ограничен достъп

Компонент „Въздух“

В обекта за осигуряване на отопление и охлаждане на помещенията се използват климатични инсталации, работещи с фреон R 407 С. Три от инсталациите са с количество 3,55кг. всяка, както и един Чилър с два кръга всеки с по 10,5кг.. Климатичните инсталации са монтирани през 2016г., като през месец април е направена проверка за херметичност от „Атаро клима“ ЕООД. При извършения обход на производствените помещения и цехове се установи наличие на неподвижни източници на прахови емисии в атмосферния въздух. Неподвижните източници не са оборудвани с пробовземни точки, по реда определен в чл.11 и чл.12 от Наредба №6 (ДВ бр.31 от 1999 г. и посл. изм. и доп.). През 2016г. е извършен монтаж на пречиствателни съоръжения в смесително и мелнично отделение. Съоръженията все още са в период на изпитания и попадат в разпоредбите на чл.31, ал.1, т.1 от Наредба №6/1999 г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
1. Да се представи в РИОСВ-Пловдив информация, изготвена съгласно изискванията на чл.11 и чл.12 от Наредба № 6(ДВ бр.31 от 1999г. и посл. изм. и доп.) с включени всички налични на площадката технологични неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух.
Срок: 24.11.2016г.

Отговорник: Управител

V. Съответствие, последващ контрол:


За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 

