ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„Рефан България” ООД – с. Труд, общ. Марица
         На основание заповед № РД-39/02.03.2017 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 10.03.2017 г. беше извършена проверка на „фабрика за парфюмерия и козметика“, стопанисвана от „Рефан България” ООД. Комплексната проверка е от експерти на РИОСВ-Пловдив /по компоненти води, опасни химични вещества и смеси и фактор отпадъци/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2017г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове, Закона за водите, Закона за управление на отпадъци, Закон за защита вредното въздействие на опасните химични вещества и смеси.

Дейността, извършвана от дружеството на обекта на проверката е производство на парфюмерия и козметични продукти.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Локална пречиствателна станция
3. Складова база за съхранение на опасни химични вещества
4. Складова база за суровини

5. Площадки за съхранение на формирани от дейността отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Фактор „Отпадъци”
При дейността си дружеството генерира производствени и опасни отпадъци, за които има утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците. Представиха се отчетни книги по Приложение №1 – отчетността е водена редовно в тях. Дружеството е изпратило годишен отчет до ИАОС София с писмо с обратна разписка на 10.02.2017г. За предаване на отпадъците дружеството има сключени договори с фирми, притежаващи разрешителен документ по чл.35 от ЗУО. „Рефан България“ ООД пуска на пазара продукцията си в опаковки от стъкло, пластмаса, метал, хартия и картон, за което дължи продуктова такса. Представи се Договор с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки, сключен на 28.12.2016г. Дружеството има издадено от организацията по оползотворяване Удостоверение, в уверение на това, че участва в колективна система, със срок до 31.12.2017г. Представиха се месечни справки декларации за периода 01.01.2016-31.01.2017г. както и първични счетоводни документи за заплатена продуктова такса. При направения обход на площадката се констатира, че са създадени условия за разделно събиране на образуваните отпадъци. Опасните се съхраняват в нарочени помещения с код и наименование.
Компонент „Води“

От дейността на обекта се формират битово-фекални и производствени отпадъчни води, за пречистването на които на площадката е изградено и работи ЛПСОВ за биологично пречистване (с биореактор). Пречистените води са заустени в общински отводнителен канал. Дружеството притежава РЗ с № 33740040/2009г., продължено с Решение № РР-1072/2010г. с краен срок до 2021г.. Във връзка с изпълнение на условията в РЗ дружеството провежда заложения  собствен мониторинг. Представя в РИОСВ-Пловдив протоколи от изпитване. Представени са протоколите за 2016г., както и за Първо тримесечие на 2017г. Представен е с писмо с вх. № 345/30.01.2017г. доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2016г. и платежен документ за заплатена такса за заустване. От представените протоколи от изпитване е видно, че няма превишаване на нормите, посочени в РЗ. Пунктът за мониторинг е обозначен, осигурен е достъп.
Компонент „Химични вещества и смеси“

За извършване на основната си дейност дружеството използва химични вещества и смеси, за които представи инвентаризационен списък, както и информационни листове за безопасност, изготвени съгласно изискванията на Регламент 1272/2006 REACH и Регламент 1272/2008 CLP. Дружеството не внася химикали от страни извън ЕС. Химичните вещества и смеси се съхраняват в самостоятелно складово помещение с ограничен достъп. Представена е оценка на безопасността на съхранение. Дружеството се явява  „потребител надолу по веригата“ съгласно смисъла на Регламент REACH. 
IV. Съответствие, последващ контрол:
На обекта на се констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство.

