ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в «Полиграфическа база» на ”Растер Павлов - Принт“  ЕООД, гр. Първомай, общ. Първомай

На основание План за контролната дейност за 2016 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед №РД-183/24.08.1016 г. и Заповед № РД-195/12.09.2016г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 13.09.2016 г. в Полиграфическа база на ”Растер Павлов - Принт“ ЕООД, гр. Първомай, общ. Първомай
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на ”Растер Павлов - Принт“ ЕООД, ул. „Стефан Стамболов“ № 29, гр. Първомай, общ. Първомай, област Пловдив е предпечатна подготовка и печат на всякакви печатни материали върху хартия, картон и други повърхности. При проверката са проверени:
· участък летер прес;

· участък офсетов печат;
· предпечатна подготовка;
· климатични инсталации.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
Дейността в Полиграфическата база попада в приложение № 1 към чл. 2, ал. 1 от Наредба № 7/2003г. /ДВ бр. 96/2003г. и посл. изм. и доп./, под № 8. Дружеството е включено в публичния регистър по чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух /ДВ бр. 45/1996г. и посл. изм. и доп./, като е издадено Удостоверение № 044/13.01.2014г. В изпълнение на чл. 20, ал. 8 от Наредба № 7/2003г., с вх. № 596/11.02.2016г. операторът е представил  декларация за консумацията на разтворители и количеството вложени разтворители за предходната 2015г. При проверката е установено, че всички мастила и разтворители са етикетирани съгласно нормативните изисквания и Директива 2004/42/ЕС. Представените информационни листове за безопасност за мастилата са изготвени съгласно изискванията на Регламент ЕО № 1907/2006 и Регламент ЕО 1272/2008.
В  обекта са разположени 3 броя климатични инсталации, работещи с фреон R410A, в количество 4,4 кг. за всяка. За всички инсталации се водят досиета съгласно приложение № 3 от Наредбата за установяване на мерки по прилагане на Регламент /ЕО/ № 842/2006г. , отменен с Регламент (EС) № 517/2014  и Регламент /ЕО/ 1005/2009г. Извършват се проверки за херметичност от лице притежаващо валиден сертификат, издаден от ББКМ. С вх. № 595/11.02.2016г. операторът е представил пред РИОСВ-Пловдив отчет по приложени № 6 към чл. 11 и чл.36 от Наредбите за установяване на мерки по прилагане на изискванията на Регламент (EO) № 842/2006, отменен с Регламент (EС) № 517/2014 и Регламент (EO) № 1005/2009 .

2. По компонент „Води“:
 От дейността в обекта се формират битово-фекални води, които се заустват в градската канализационна мрежа.
3. Екологична отговорност:

Дружеството е включено в публичния регистър на операторите, попадащи в приложение № 1 към чл. 3, т. 1 от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. Представена е Оценка за случаите на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени екологични щети, изготвена съгласно изискванията, поставени в приложение № 1 към чл.3, ал. 1 от Наредба № 1/2008г. /ДВ бр. 96/2008г./. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
При проверката не са установени несъответствия с нормативната база и не са дадени  предписания:
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях. 
