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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

Д О К Л А Д

от извършена комплексна проверка

Обект: „Млекопреработвателно предприятие“ с. Тополово, община Асеновград
Стопанисван от: „Мандра Равдин“  ЕООД, с. Тополово, община Асеновград
Дата на извършване на проверката: 23.04.2021г.

Основание за проверката: Заповед № РД-66/08.04.2021 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ „План за контролната дейност на РИОСВ за 2021 год.“

1. Цел на проверката: Установяване на нивото и степента на съответствие на дейността на обекта с изискванията  на екологичното законодателство, както следва: 

· Закон за водите

· Закон за чистотата на атмосферния въздух

и подзаконовите  нормативни актове към тях. 

Извършен е оглед на производствената площадка, на която са разположени:

- котелна централа

- хладилни съоръжения

- 2бр. х50м3 ррезервоари за отпадъчни води

„Млекопреработвателно предприятие“  с. Тополово се стопанисва от „Мандра Равдин“  ЕООД, на база договор с краен срок м. юни 2021год.  В предприятието  се извършва преработка на  краве, овче, козе и биволско мляко за  производство на млечни продукти. В момента на проверката работи само цех за пакетаж на готова продукция. Преработката на сурово мляко е до три пъти в седмицата с намален капацитет.
2.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:
Компонент „Води“ /отпадъчни/ - Водоснабдяването на обекта е осигурено от „В и К“ ЕООД. Отпадъчните битово-фекални и производствени води, формирани от дейността на обекта се събират в 2бр. х50м3 резервоари и периодично се източват и предават за пречистване в ГПСОВ-Пловдив. При проверката са представени актуален договор между „Мандра Равдин“  ЕООД и „Зимер“  ООД, кантарни билежки от „В и К“ ЕООД за предедените за пречистване в ГПСОВ-Пловдив  количества отпадъчни води, като последната е от 22.04.2021год.
 Представен е договор между „Мандра Равдин“  ЕООД и „Аркус-99“  ООД за предаване на депротеинизиран млечен серум /цвик/ за храна на животни, както и търговски документ за транспортирането му.
„Атмосферен въздух“ – За технологични нужди се експлоатират хладилни съоръжения, работещи на фреон R404 А, в количество над 3kg. /над 5 000екв. СО2 /, които попадат в обхвата на контрол по Наредба №1 от 2017год. и Регламент  (ЕС) 517 /2014год. Представени са досиета на  хладилните съоръжения, изготвени по образец на  Приложение № 3 към чл.29, ал.1 от Наредба №1 /2017год. /ДВ бр.20 от 2017год./,  които се водят  редовно с последен запис от извършена проверка на 15.04. 2021год. При физически оглед на оборудването се констатира,че съоръженията са етикетирани съобразно изискванията посочени в чл. 12 от Регламент  (ЕС) № 517/2014г. Не са установени нарушения. Изисканията за честота на извършване на проверките за течове са спазени. Проверкатите  се извършват от лице, притежаващо документ за правоспособност. В изпълнение на изискването на чл.35, ал.1, в срока по чл.36 от Наредба №1 от 2017год. в РИОСВ-Пловдив е представен отчет по приложение № 9. 
За технологични нужди в обекта  се използва котел, работещ с природен газ с номинална мощност 400 KW. Котелът не попада в обхвата на контрол по Наредба №1 от 2005год.

3.Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва: при проверката не са констатирани несъответствия и не са направени предписания.
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