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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2025 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-180/11.07.2025 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 30.07.2025 г. е извършена комплексна проверка в обект „Еко хотел Здравец, ресторант, цех за месопреработка, цех за производство на млечни продукти, парк Родопи, м-ст Здравец“ в землище на община Куклен, обл. Пловдив, собственост на "РИНГ - П" ООД 
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти атмосферен въздух  и  води /отпадъчни/.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са проверени инсталации и съоръжения, обслужващи Еко хотел Здравец и цех за месопреработка към комплекса: ПСОВ, хладилно оборудване и водогрейни котли, както и документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
Собственик на обект „Еко хотел Здравец, ресторант, цех за месопреработка, цех за производство на млечни продукти, парк Родопи, м-ст Здравец“ е дружеството "РИНГ - П" ООД. От 2025 г. Еко хотел Здравец и ресторанта към него, както и цеха за месопреработка са отдадени под наем и се стопанисват от „Рента Груп Еко Хотел Здравец“ ЕООД. Кланицата и цеха за производство на млечни продукти към комплекса не са действащи от 2022 г.
По компонент „Атмосферен въздух“
    Отоплението на хотела се осигурява от 2 броя котли на твърдо гориво с общо изпускащо устройство. Общата номинална топлинна мощност на горивните източници е под 0,5 MW.  За съхранение на месо и готова продукция към цеха за месопреработка се експлоатира хладилно оборудване, попадащо в обхвата на Наредба №1/2017 г. (обн. ДВ, бр.20/2017 г. с посл. изм. и доп.) и Регламент (ЕС) 2024/573 за флуоросъдържащи парникови газове. Оператор на оборудването е „Рента Груп Еко Хотел Здравец“ ЕООД. При извършения оглед е установено, че част от етикетите на хладилното оборудване са компроментирани от атмосферни влияния. Не се представиха досиета на системите. Операторът на оборудването не е регистриран в Информационната система за флуорсъдържащи парникови газове /ИС ФПГ/. 
По компонент „Води“

Дружеството "РИНГ - П" ООД е титуляр на Резрешително за заустване с № 33710015/29.01.2008 г., последно продължено с Решение № РР-3637/19.08.2019 г. за ползване на повърхностен воден обект – дере, поречие на р. Марица с код BG3MA500R104. В хода на проверка е представен ПИ № 733-08/30.06.2025 г. – собствен мониторинг за първо полугодие на 2025 г. Резултатите от мониторинга не показват отклонения над заложените идивидуални емисионни норми в издаденото разрешително. Формираните битово-фекални отпадъчни води и производствени отпадъчни води от ресторанта, цеха за месопреработка и хигиенна обработка на басейните се пречистват в локална пречиствателна станция. Към момента на проверката не са взети проби за анализ, поради липса на изтичане. Осигурено е измерване на количествата заустени отпадъчни води. Дружеството изпълнява условията, заложени в разрешителното за заустване. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На оператора на обекта са дадени четири предписания по компонент „Атмосферен въздух“.Предписанията касаят регистрация в ИС ФПГ на оператора на хладилното оборудване, представяне на досиета на системите,  обновяване  на етикетите на агрегатите и отчитане в ИС ФПГ. По компонент „Води /отпадъчни/“ е дадено предписание да се представи доклад за 2024 г. по чл.48, ал.1, т.12 от Закона за водите . 
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти. Дадените предписания са изпълнени, с изключение на отчитането на хладилното оборудване в ИС ФПГ от новия оператор, за което ще бъде осъществен последващ контрол след изтичане на нормативно определения срок до 31.03.2026 г. 
