ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА  «РОЗА ЕМАЙЛ» ООД, 
гр. Асеновград, ул. «Козановско шосе» №4 

На основание План за контролната дейност през 2014 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-154/20.06.1014 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 20.06.2014г.  е извършена проверка на обект на „Роза емайл” ООД, гр. Асеновград.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Обектът на „Роза емайл” ООД е разположен в гр. Асеновград, ул. „Козановско шосе“ № 4. Основната дейност е леене на черни метали и съпътстващи спомагателни дейности. Дейността се извършва в производствени цехове с обособени участъци за отделните етапи на процеса.

Извършена е проверка на:

· леярски цех;

· площадки за временно съхранение на отпадъци, формирани в обекта;

· спомагателни производствени помещения и складови площи;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент « Въздух» 

На производствената площадката се експлоатират технологични източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух – 2 броя индукционни пещи – ПИ1600 и ПИ600.  Изпускащите устройства, към които се явяват неподвижни източници на емисии в атмосферата, съгласно определението дадено в §1, т.7 от Наредба № 1/2005 г. Неподвижните източници са оборудвани с пробовземни точки, утвърдени по реда определен в чл 11, ал.2 от Наредба № 6/99 г. /ДВ бр. 31/99 г. и посл. изм. и доп./

В изпълнение на задълженията, свързани с провеждане на собствени периодични измервания, от страна на оператора се провеждат собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух на технологичните и горивни източници. Резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив по реда определен в Наредба № 6/1999 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (ДВ бр. 31/1999 г. и посл. изм. и доп.). Не са констатирани превишения на нормите за допустими емисии на  всички измервани показатели. 
2. Фактор «Отпадъци»
От дейността в обекта се образуват производствени и опасни отпадъци.  При проверката се установи, че са обособени места и съдове за събиране и временното им съхранение, обозначени със съответния код и наименование, съгласно Наредба № 3/2004 г. Местата се поддържат в добро състояние.

Дружеството притежава Решение за дейности с отпадъци с № 09-ДО-372-05/25.02.2013 г., за извършване на дейности R4, R12 и R13 на общо 25 броя отпадъци. Разрешена е дейността R4 – рециклиране, възстановяване на метали и метални съединения на отпадъци с код 12 01 03 – стърготини, стружки и изрезки от цветни метали, дейност която попада в обхвата на приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда /ДВ бр. 91/2002 г. и посл. изм. и доп./.
При проверката са представени следните документи, изискващи се от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ и подзаконовите нормативни актове:

· Работни листове за класификация на образуваните в обекта отпадъци, изготвени съгласно изискванията на Наредба № 3/2004 г. за класификация на отпадъците. Същите са утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив

· Отчетни книги по приложение № 4 към чл. 7, т. 5 от Наредба № 2/2013 г., които са заверени от директора на РИОСВ-Пловдив. Книгите се водят редовно. 
· Идентификационни документи по приложение № 8 към чл. 12, ал. 1 от Наредба № 2/2013 г., за предаване на опасни отпадъци и транспортни карти, съгласно Наредба № 9/2004 г..

· Договори с юридически лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО, от които се приемат и  на които се предават отпадъците.

При проверката не се представиха отчетни книги по приложение № 1 към чл. 7, т.1 от Наредба № 2/2013 г. за образуваните в обекта отпадъци. 

3. Опасни химични вещества

В „Леярски цех“, собственост на „Роза емайл“ ООД се използва хидравлично масло, доставяне в метални варели с вместимост 200 l. Не се установи използване на други химични вещества и смеси.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

За отстраняване на констатираните несъответствия с нормативната база по околна среда са дадени следните предписания:

1. Да се представят пред РИОСВ-Пловдив резултати от проведени собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух с доклад по чл. 39, ал. 2 от Наредба № 699 г. Със срок за изпълнение 15.09.2014 г.

2. Да се преустановят дейностите с цветни метали до получаване на комплексно разрешително, съгласно изискванията на Закона за опазване на околната среда. Срок за изпълнение 23.06.2014 г.
3. Да се открие процедура по издаване на комплексно разрешително, съгласно изискванията на Закона за опазване на околната среда, за извършваните дейности с отпадъци от цветни метали, попадащи в обхвата на приложение №4 от ЗООС. Срок за изпълнение 23.07.2014 г.
4. Да се представят пред РИОСВ-Пловдив заверени отчетни книги по приложение № 1 към чл. 7, т.1 от Наредба № 2/2013 г. за образуваните в обекта производствени и опасни отпадъци. Срок за изпълнение 30.06.2014 г.
Отговорен за изпълнение на всички предписания е управителят на „Роза емайл“ ООД.
V. Съответствие, последващ контрол

Във връзка с дадените предписания се предвижда в обекта да се извърши последващ контрол.
