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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2025 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-199/28.07.2025 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 13.08.2025 г. е извършена комплексна проверка в обект „Предприятие за производство на машинни елементи, възли и агрегати“ с местонахождение: общ. Пловдив, гр. Пловдив, кв. „Запад“, ул. „Пловдив-Запад“ №24А, стопанисван от „СЕЙДЖ ТЕХНОЛОДЖИС“ ООД 
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и  фактори атмосферен въздух и химични вещества и смеси и управление на риска.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· Производствен цех: участък „Механична обработка“, участък „Термообработка“, инсталация за нанасяне на покрития
· Монтажен цех - сглобяване на детайли
· Модул „Бубини“, модул „Пускова установка“ и модул „Контейнери“ 
· Складови помещения

· Документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 


В обекта се извършва производство на продукти, свързани с отбраната, без снарядяване с барути и взривни вещества. В участък „Механична обработка“ се извършват металообработващи дейности - фрезоване, струговане, шлайфане, рязане, пробиване. Част от изработените метални детайли се закаляват, с цел подобряване на характеристиките в ел. вакуум пещи, разположени в участък „Термообработка“. Нанасянето на покрития върху детайлите се извършва в 2 бр. камери за боядисване, разположени в отделно обособено помещение. В цех „Монтажен“ се сглобяват детайли за отделните модули. В Модул „Бубини“, модул „Пускова установка“ и модул „Контейнери“ се асемблират продуктите. Окончателното окомплектоване - снарядяване с барути и взривни вещества се извършва в обект на др. юридическо лице.


Предприятието е въведено в редовна експлоатация с Разрешение за ползване от 30.12.2020 г., издадено от ДНСК-София.
По компонент „Атмосферен въздух“
    Инсталацията за нанасяне на покрития върху метални и пластмасови повърхности, включва 2 бр. камери за боядисване, разположени в отделно помещение. Всяка от камерите е оборудвана с пречиствателни филтри и самостоятелно изпускащо устройство за отвеждане на формираните емисии в атмосферата. Изпускащите устройства не са оборудвани с пробовземни точки за провеждане на регламентирани емисионни измервания. Използваните продукти /бои и лакове/ за дейността по нанасяне на покрития съдържат в състава си органични разтворители. Дейността попада в категориите дейности от Приложение №1 на Наредба №7/2003 г.  и инсталацията е вписана в публичния регистър по чл.30 л от Закона за чистотата на атмосферния въздух. В изпълнение на изискванията на чл.20, ал.8 от Наредба №7/2003 г. дружеството ежегодно декларира пред РИОСВ-Пловдив количеството консумирани разтворители в инсталацията за нанасяне на покрития. 

  Отоплението и охлаждането в обекта се осигурява от климатично оборудване, работещо с ФПГ с над 5 тона СО2 еквивалент във всяка система, попадащо в обхвата на контрол по Наредба №1/2017 г. и Регламент (ЕС) №2024/573 за флуорсъдържащите парникови газове. Оборудването е етикетирано съгласно действащото законодателство. Представени са досиета на системите, изготвени по образеца на Приложение №3 от Наредба №1/2017 г. които се водят редовно – проверките за течове се извършват от сертифицирано от ББКМ лице, в съответствие с регламентираната честота. Не е извършвано допълване и извличане на фреон от системите. Дружеството е регистрирано в ИС ФПГ и подава в срок годишни отчети по Приложение №9 в качеството на оператор на оборудване, работещо с ФПГ. Наличното в обекта климатично оборудване съответства на посоченото в отчета.
По фактор „Химични вещества и смеси и управление на риска“
         За извършване на основната си дейност дружеството използва химични вещества и смеси, включително опасни /разтворители, разредители, бои, лакове и др./, за които се представиха: Инвентаризационен списък, Заповед за определяне на отговорни лица по чл.4, т.7 от Наредбата за реда и начина за съхранение на ОХВ и смеси,  инструкции за съхранение и работа с ОХВ и смеси, Информационни листове за безопасност, отговарящи на последните изисквания на Регламент 1907/2006 (REACH) и Регламент 1272/2008 (CLP), Актуализирана  оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси от 10.06.2025 г. Наличните в обекта ОХВ и смеси с категория на опасност „запалими“, включени в Приложение 3 на Закона за опазване на околната среда са в количества под праговата стойност за класифициране на предприятието като „обект с нисък или висок рисков потенциал“. Същите се доставят от дистрибутори в България и се съхраняват в самостоятелен склад с ограничен достъп. Дружеството се явява „потребител надолу по веригата“ по смисъла на Регламент 1907/2006 (REACH).
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На дружеството е дадено предписание по компонент „Атмосферен въздух“ в срок до 12.09.2025 г. вкл. да представи пред РИОСВ-Пловдив информация по чл.11, ал.2 от Наредба №6/1999 г. за утвърждаване разположението на пробовземни точки за провеждане на емисионни измервани на изпускащите устройства на камерите за нанасяне на покрития.

 V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. За изпълнение на даденото предписание ще бъде осъществен последващ контрол съобразно посочения срок.
