ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА  «СЕЛТ» ООД, 
с. Брани поле, м. «Св. Константин» 

На основание План за контролната дейност през 2014 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-156/24.06.1014 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 20.06.2014г.  е извършена проверка на обект на „СЕЛТ” ООД, с. Брани поле
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Обектът на „СЕЛТ” ООД е разположен в с. Брани поле, местност „Св. Константин“ . Основната дейност е производство на алкидни и вододисперсионни бои и лакове и съпътстващи спомагателни дейности. Дейността се извършва в производствени цехове с обособени участъци за отделните етапи на процеса.

Извършена е проверка на:

· Цех за бои и лакове;

· площадки за временно съхранение на отпадъци, формирани в обекта;

· спомагателни производствени помещения и складови площи;

· ЛПСОВ;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент « Въздух» 

Дейността, извършвана в обекта, попада в приложение № 1 на Наредба № 7/21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации /ДВ бр. 96/2003 г. и посл. изм. и доп./. В тази връзка от страна на оператора са предприети действия за вписване в регистъра по чл. 30л ал. 1 от Закона за чистотата на атмосферния въздух /ДВ бр. 45/96 г. и посл. изм. и доп./, като на Дружеството е издадено  удостоверение за регистрация по чл. 30л , ал. 3 с № 088/28.11.2013 г.
 На основание чл. 20, ал. 1 от Наредба № 7/21.10.2003 г.  ежегодно пред РИОСВ-Пловдив се представя План за управление на разтворители, с който се прави оценка на съответствието на инсталацията с нормите за допустими емисии в отпадъчни газове. 
През 2013 г. общото количество вложени разтворители е в съответствие, а неорганизираните емисии са 0,38 % от вложените през годината разтворители при норма от 5%. Платън е утвърден с Решение на Директора на РИОСВ-Пловдив с № 27/23.05.2014 г.

2. Компонент „Води“

На обекта се формират отпадъчни води – битово-фекални, условно чисти от охлаждане и дъждовни, които смесено заустват в Главен отводнителен канал „Марковски колектор“, след пречистването им в локално пречиствателно съоръжение. За заустваните отпадъчни води Дружеството притежава Разрешително за заустване № 33740093/29.06.2011 г., издадено от БД-ИБР-Пловдив. 
Дружеството изпълнява поставените условия в разрешителното за заустване:

· провежда собствен мониторинг на пречистените отпадъчни води. Представен е Договор с РЛ-Пловдив за изпитване на отпадъчни води по показатели, съгласно разрешителното за заустване;

· представен е Доклад за изпълнение на условията, заложени в разрешителното за заустване, съгласно чл. 48, ал. 1, т. 12 от Закона за водите /ДВ бр. 67/1999 г. и посл. изм. и доп./

3. Фактор «Отпадъци»
„СЕЛТ“ ООД е спазило изискванията на чл. 4, ал.1 от Наредба № 3/2004 г. за класификация на отпадъците, като е извършена класификация на формираните от дейността на дружеството отпадъци - представени са становища за класификация на отпадъците. 
Дружеството води отчетност, съгласно изискванията на Наредба № 2/2013 г. Представени са отчетни книги по приложение № 1 към чл. 7, т.1 от Наредба № 2/2013 г., които са заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно.

Представен е документ, удостоверяващ изпращането на годишен отчет за образуваните от дейността в обекта през 2013 г. отпадъци.

Представени са договори с юридически лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО,  на които се предават отпадъците. 
Дружеството пуска на пазара опаковани стоки, при употребата, на които се образуват масово разпространени отпадъци. В тази връзка дружеството се е включило в колективна система за управление на тези отпадъци, като при проверката е представен писмен договор.

При проверката не се представиха:

· Месечна справка декларация за пуснатите на пазара количества опаковки по приложение № 13  от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата, на които се образумат масово разпространени отпадъци /Наредбата/ за период 01.01.2013 до 31.05.2014 г.

· Вътрешно фирмена спецификация по приложение № 12 от Наредбата за 2013 и 2014 г.

· Месечни отчети за количествата опаковки пуснати на пазара, подавани към „Екобулпак“ АД за периода от 01.01.2013 г. до 31.05.2014 г.

· Платежни документи, удостоверяващи заплащането на продуктова такса опаковка за периода от 01.01.2013 до 31.05.2014 г.. 

На площадката се спазват изискванията за разделно събиране и временно съхранение на формираните от дейността отпадъци.
4. Опасни химични вещества

Опасните химични вещества употребявани в обекта се съхраняват при спазване на изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси /ДВ бр. 10/2000 г. и посл. изм. и доп./ и съгласно „Оценката на безопасността на съхранение на ОХВ и смеси“ през 2012 г.,   изготвена на основание изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси /ДВ бр. 43/2011 г./
За всички използвани химични вещества и смеси в производството, както и за произведените такива са представени информационни листове за безопасност, отговарящи на изискванията на Регламент ЕО 1907/2006 и Регламент ЕО 1272/2008.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

За отстраняване на констатираните несъответствия с нормативната база по околна среда е дадено редписание:

1. Да се представят пред РИОСВ-Пловдив  описаните в т. 3 от настоящия доклад документи. Със срок за изпълнение 02.07.2014 г.

Отговорен за изпълнение на предписанието е управителят на „СЕЛТ“ ООД.
V. Съответствие, последващ контрол

Във връзка с дадените предписания се предвижда в обекта да се извърши последващ контрол.

