ДОКЛАД 
за извършена комплексна планова проверка 
на ”Сес Химимпекс“ ООД, гр.Пловдив, общ.Пловдив

На основание План за контролната дейност за 2015 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-117/08.05.1015 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна планова проверка на 29.05.2015 г. на „Сес Химимпекс“ ООД  гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на „Сес Химмипекс” ООД, гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив е търговия и дистрибуция с химични вещества и смеси за козметичната промишленост. Офисът е разположен в гр.Пловдив, общ.Пловдив, област Пловдив, ул.“Петко Д. Петков“ №55.

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Химични вещества и смеси и екологична отговорност
Основната дейност на дружеството е търговия и дистрибуция с химични вещества и смеси за козметичната промишленост. Поради служебна ангажираност извън града и молба на управителите на фирмата, проверката се извърши на 26.05.2015 год. Дружеството не разполага със собствени складови помещения, за дистрибутираните продукти се наема външна транспортна фирма, която доставя съответните продукти до складовете на производителите от козметичната промишленост. Дружеството търгува и дистрибутира 30 броя химични  вещества от производителите на същите от страни членки на ЕС –Белгия, Франция, Германия и Испания. При проверката е представена информация за химичните вещества внесени през 2014 год., информационни листове за безопасност MSDS и състав на внесените продукти на хартиен и магнитен носител. Дружеството извършва дейност, която не попада в приложното поле на приложение №1 към чл.3, т.1 от ЗОПОЕЩ.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  При проверката не са издадени  предписания.
V. Съответствие, последващ контрол
Не са  констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. 
От страна на дружеството при проверката присъства Димитър Михов и Васил Николаев –управители на дружеството.
Директор на РИОСВ-Пловдив

                                       доц. д-р Стефан Шилев
