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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ДИАНА ИСКРЕВА-ИДИГО
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролна дейност за 2022 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповеди № РД-160 от 14.06.2022 г. и             № РД-232/05.09.2022г. на Директора на РИОСВ-Пловдив 

Дата на извършване на проверката: 21.09.2022г.
Обект: „Цех за производство на плодови пюрета, концентрати и подсладени плодови продукти на площадката на Булгафрост АД“
с местонахождение: област Пловдив, , община Садово, с. Кочево, ПИ с идентификатор 39102.12.78

собственост на: „Сирио БГ“ ООД, ЕИК 122055783, седалище и адрес на управление област Пловдив, община Садово, с. Катуница, п.к. 4120, ул. „Искра“ № 8,  

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: „Отпадъци“, „Води“. 

II. Проверени инсталации:

На площадката на имота, намиращ се в с. Кочево са налични следните предприятия: 

· Съществуващото и действащо „Предприятие за първична обработка и замразяване на плодове и зеленчуци“, въведено в редовна експлоатация през 2006 г. 

· Ново „Предприятие за производство на плодови пюрета, концентрати и подсладени плодови продукти“, изградено и оборудвано след преустройство на съществуващ в имота склад за съхранение на амбалаж. Новото предприятие не е въведено в редовна експлоатации и към момента на извършената проверка в него не се извършва производствена дейност.  

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

В обект: „Цех за производство на плодови пюрета, концентрати и подсладени плодови продукти на площадката на Булгафрост АД“, се извършва комплексна проверка.
1. По фактор „Отпадъци”

При извършена проверка в обект „Предприятие за производство на плодови пюрета, концентрати и подсладени плодови продукти на площадката на Булгафрост АД“, обособен след преустройство на съществуващ в имота склад за съхранение на амбалаж се установи. Същият е оборудван с машини и съоръжения, но не е въведен в редовна експлоатация и към момента на проверката в него не се извършва производствена дейност.

2. Компонент „Води“

Ново изграденото предприятие за производство на плодови пюрета, концентрати и подсладени плодови продукти не е въведено в редовна експлоатация и не  работи към момента на проверката, няма образуване и изтичане на отпадъчни води.Очаква се, от дейността на новото предприятие да се формират отпадъчни води – охлаждащи и от измиване на оборудване и работни помещения. Към момента не е осигурено пречистване на същите. Предвижда се битовите води да се отвеждат в съществуващата ПСОВ на с. Кочево. За пречистване на производствените води, които ще се формират от новото предприятие, се предвижда изграждане на пречиствателна станция, за което в РИОСВ-Пловдив е започната процедура по реда на Глава шеста от ЗООС. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.


Няма констатирани нарушения. 

V. Съответствие, последващ контрол
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