ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „СКФ Берингс България“ ЕАД - гр. Калофер
         На основание заповед №РД-198/16.08.2017 г. и РД-213/07.08.2017г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 28.09.2017 г. беше извършена проверка на „Производствена площадка на лагерен завод”, промишлена зона-гр.Калофер собственост на „СКФ Берингс България“ ЕАД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактори отпадъци, шум, компоненти води и въздух, и химични вещества и смеси/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2017 г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците, Закон за водите, Закон за чистотата на атмосферния въздух, Наредба за съхранение на опасните вещества и смеси и Закон за защита от шума в околната среда .
          Обект на проверката находящ се в  промишлена зона в гр. Калофер, община Карлово, област Пловдив, е производствена площадка на лагерен завод. Дейността е разпределена в два цеха: 
1. Цех за производство на уплътнители

2. Цех за производство на метални детайли

Към цеха за производство на уплътнения се намира участък за фосфатиране, в който производствения цикъл е следния:

· Обезмасляване
· Измиване

· Киселинна обработка

· Изплакване

· Активиране

· Фосфатиране

II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
        За извършвана дейност дружеството представи работни листове за класификация на отпадъците, утвърдени на 14.11.2011г. от Директора на РИОСВ-Пловдив, съгласно Приложение №6, към чл.7, ал.1 от Наредба №3/2004г. за класификация на отпадъците. Преставените работни листове са за отпадъци с кодове: 12 01 01 - стърготини, стружки и изрезки от черни метали, 12 01 07* - машинни масла на минерална основа, несъдържащи халогенни елементи (с изключение на емулсии и разтвори),  13 02 05* - нехлорирани моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки на минерална основа, 14 06 03* - други разтворители и смеси от разтворители, 15 02 02*- абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни вещества, 20 01 21* - луминесцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак, 07 02 99 - отпадъци, неупоменати другаде  , 12 01 02 - прах и частици от черни метали , 12 01 09* - машинни емулсии и разтвори, несъдържащи халогенни елементи, 15 01 01 - хартиени и картонени опаковки, 15 01 02 - пластмасови опаковки, 15 01 03 - опаковки от дървесни материали, 16 06 01* - оловни акумулаторни батерии, 20 03 01- смесени битови отпадъци  и 20 01 35*- излязло от употреба електрическо и електронно оборудване, различно от упоменатото в 20 01 21 и 20 01 23, съдържащо опасни компоненти . Представиха се отчетни книги по Приложение №1 изготвени, съгласно Наредба2/2013г. за реда и образците по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на пиблични регистри, които са заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно.
       При направения обход на  територията на предприятието се констатира, че има обособени места и съдове с обозначителни табели за съхранението на образуваните от дейността на дружеството отпадъци в зависимост от техния вид, състав и свойства, съгласно Наредба№2/2014г. за класификация на отпадъците /ДВ,бр.66 от 08.08.2014г./.
       Отпадъците формирани от дейността на дружеството се предават на фирми имащи разрешителни документи, съгласно чл.35 от Закон за управление на отпадъците /ДВ, бр.53/13.07.2012г., изм. и доп., бр.13 от 7.02.2017г./. Представиха се договори с „Белезирев“ ЕООД от 24.02.2016г., “Велира Рисайклинг“ ЕООД от 08.08.2013г.-безсрочен и с „Еко Резулт“ ЕООД от 04.01.2017г.

       В момента на проверката дружеството не представи удостоверителен документ /обратна разписка/ с която да докаже , че е изпратен годишния  отчет за 2016г. в ИАОС, изготвен от дружеството,  съгласно Приложение №9 от Наредба №1/2014г. за реда и образците , по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците /ДВ, бр.51 от 20.06.2014г. в сила от 3.06.2014г./.
Компонент „ Въздух“
        В обекта се експлоатират неподвижни източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух. Операторът е представил пред РИОСВ-Пловдив, план за собствен мониторинг-актуализиран през месец август 2017г., във възка с промяна в работата на определени инсталации и отпаднали изпускащи устройства. Планът е съгласуван от Директора на РИОСВ-Пловдив с писмо с изх. №2313/30.08.2017г.
         Дружеството провежда собствени периодични измервания по реда на глава пета от Наредба №6/1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници / ДВ, бр.31/99г./, Резултатите от измерванията се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл.39 от Наредба №6/99 г. и показват спазване на НДЕ, определени в Наредба №1/2005г. за НДЕ на вредни вещества /замърсители/, изпускани в атмосферния въздух от обекти и дейности с неподвижни източници /ДВ, бр.64/2005г./ и Наредба №7/2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда главно в атмосферния въздух в резултата на употребата на разтворители в определени инсталации. В производството се използва лепило chemlock със съдържание на ЛОС>90%. Извършваната дейност на площадката на бизнес единица Калофер в инсталацията за нанасяне на слепващи покрития не е включена в публичния регистър по чл.30 от Закона за чистотата на атмосферния въздух /ДВ,бр.45/1996г./. 

         На територията на обекта се експлоатират хладилни и климатични инсталации, работещи с фреон К 134 А, К 407 С и К 404 А, в количество над 5 t CO2 еквивалент. Водят се досиета на системите редовно, извършват се проверки за херметичност с честота съобразно количеството на фреона. Досиетата са в образеца по Приложение №3 към чл.29 от Наредба №1/17.02.2017г.. При извършения, физически оглед се установи, че на климатичните системи няма поставени етикети за вид и количество на фреона в тях.
     В котелна централа е извършен демонтаж на старите котли. В помещението са само двата котела работещи с гориво-нафта /дизел/. Димните газове се емитират в атмосферата чрез общо коминно тяло, което е с компрометирана цялост.
Компонент „ Води“
        „СКФ Берингс България“ ЕАД притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект №300258/06.02.2014г., последно продължение и изменено с решение №РР-2844/09.06.2016г. издадени от БДИБР-Пловдив.От дейността на обекта се формират битово фекални и производствени отпадъчни води, за пречистването на които, на площадката са изградени и са в режим на експлоатация – локални пречиствателни съоръжения по потоци води. Пречистването на производствените води е от един радиален утаител, като водите са формирани от линия за фосфатиране на метални детайли и от пунк за измиване на инструменти /матрици/. Пречистването е неефективно и недостатъчно. Съгласно условие от РЗ в срок до 2019г. дружеството следва да предприеме действия за реконструкция или изграждане на ново пречиствателно съоръжение. За превишаване на индивидуалните емисионни ограничения, дружеството има наложени с НП №С-И-24/19.06.2017г. и №С-И-72/01.07.2014г. текущи санкции, съгласно чл.69, ал.1 от Закон за опазване на околната среда /ДВ, бр.91 от 25.09.2002г., изм. и доп., бр.12 от 3.02.2017г./.
          При проверката от проведен разговор с представителя на дружеството се установи, че периодично отработените разтворители от ваната за фосфатиране, киселинна обработки, пасивиране на детайли след отделяне на утайката се изпускат в канализацията към радиалния утаител. При проверката е взета проба от отпадъчната вода на изход утаител - пункт №2 - измерено рН-3,86. Взета е и проба отпадъчна вода и от пункт №1- битово фекални отпадъчни води. Количеството на заустваната отпадъчна вода не се измерва.

      Дружеството провежда заложения в РЗ собствен мониторинг. Представени са протоколи от измерване за първо и второ тримесечие на 2017г.. Представен е в срок доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2016г., както и платежен документ за заплатена такса за заустване. Пунктовете за мониторинг са обозначени, осигурен е достъп.

Фактор „ Шум“

     Операторът е провел собствени периодични измервания на еквивалентни нива на шума, излъчван в околната среда от производствената дейност на 08.09.2017г.-измерени са дневни нива. Лабораторията извършила измерването е орган за контрол от вида „С“ при „С и М Превент“ ООД, притежаваща сертификат издаден от БСА с рег.№ 319 ОКС/23.09.2014г..  Обектът е разположен в промишлена зона Калофер. 
„Химични вещества и смеси и управление на фиско“
      За извършване на дейността си, дружеството използва химични вещества и смеси, за които се представи, инвентаризационен списък от 02.2017г. /общи 25 броя/. Представени са информационни листове за безопасност. Химикалите се закупуват от фирми-представителни на производителите в България и Италия /страна член на ЕС/.
      Представена е оценка за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси, като част от оценката по ЗАПОЕЩ. Химичните вещества и смеси се съхраняват в самостоятелно обособено помещение с ограничен достъп.

      Наличните опасни вещества, на територията на дружеството /площадка Калофер/, вклучени в Приложение №3 на ЗООС са в количества равни или по-малки от 2% от съответния праг за минимално количество на праговите количества.
III. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
1. Да се подаде заявление за включване на инсталацията за нанасяне на слепващи покрития в регистъра по чл.30 л от ЗЧАВ.
                                                                    Срок:05.10.2017г.

                                                                    Отговорно лице: Изпълнителен Директор

2. Да се извърши рехабилитация на комина към котлите в котелна централа.

                                                                    Срок:30.11.2017г.

                                                                    Отговорно лице: Изпълнителен Директор

3. Да се постави актуална номерация на всички работещи изпускащи устройства, съобразено с утвърдения план за мониторинг на емисиите на вредни вещества в атмосферния въздух.

                                    Срок:30.11.2017г.

                                                                              Отговорно лице: Изпълнителен Директор
4. Да се актуализира и представи в РИОСВ-Пловдив, оценка за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси, съгласно чл.4, т.4 от Наредба за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси /ДВ,бр.43/2011г./. 

                                                                    Срок:13.10.2017г.

                                                                    Отговорно лице: Изпълнителен Директор
5. Да се предприемат действия за недопускане, изхвърлянето на отработени разтвори от ваните за фосфатиране, обезмасляване, киселинна обработка и пасивиране в реката. За предприетите действия да се уведоми писмено РИОСВ-Пловдив.

                                                                    Срок:15.10.2017г.

                                                                    Отговорно лице: Изпълнителен Директор
6. Да се представи с писмо в РИОСВ-Пловдив копие от удостоверителен документ /обратна разписка/, с което да се удостовери че дружеството „СКФ Берингс България“ ЕАД е изпратило в ИАОС, отчет за 2016г. изготвен, съгласно Приложение №9 от Наредба №1/2014г. за реда и образците по които се предоставя информация за дейностите по отпадъци /ДВ,бр.51 от 20.06.2014г./

                                                                    Срок:05.10.2017г.

                                                                    Отговорно лице: Изпълнителен Директор 

IV. Съответствие, последващ контрол
      За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
