ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА  «СКФ Берингс България» ЕАД, 
гр. Сопот, ул. «Иван Вазов» №1 

На основание План за контролната дейност през 2014 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-65/26.03.1014 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 08.04.2014г.  е извършена проверка на обект на „СКФ Берингс България” ЕАД, Бизнес единица-с. Кърнаре.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Обектът на „СКФ Берингс България” ЕАД е разположен в с. Кърнаре. Основната дейност е производство на лагерни гривни и съпътстващи спомагателни дейности. Дейността се извършва в производствени цехове с обособени участъци за отделните етапи на процеса.

Извършена е проверка на:

· котелно помещение;

· пречиствателна станция за отпадъчни води;
· площадки за временно съхранение на отпадъци, формирани в обекта;

· производствени помещения и складови площи;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент « Въздух» 

На площадката на Бизнес единица Кърнаре се експлоатират технологични и горивни източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух.  Изпускащите устройства, към които се явяват неподвижни източници на емисии в атмосферата, съгласно определението дадено в §1, т.7 от Наредба № 1/2005 г. Неподвижните източници са оборудвани с пробовземни точки, утвърдени по реда определен в чл 11, ал.2 от Наредба № 6/99 г. /ДВ бр. 31/99 г. и посл. изм. и доп./

За производствени нужди се експлоатира котелно помещение с 4 бр. котли, работещи с природен газ-метан. 
В изпълнение на задълженията, свързани с провеждане на собствени периодични измервания, от страна на оператора се провеждат собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух. Резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив по реда определен в Наредба № 6/1999 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (ДВ бр. 31/1999 г. и посл. изм. и доп.). Не са констатирани превишения на нормите за допустими емисии на всички измервани показатели.
За съоръженията, попадащи в обхвата на наредбите за установяване на мерки по прилагане на Регламент /ЕО/ № 842/2006 и Регламент /ЕО/ № 1005/2009 г., се извършват ежегодно преверки за херметичност, водят се досиета и се представя информация пред РИОСВ-Пловдив в определения срок.
2. Компонент «Води»
Дружеството притежава Разрешително за заустване № 33140087/2010 г., издадено от БД-УВИБР-Пловдив, съгласно което отпадъчните води след пречистване се заустват в р. Кору дере, воден обект - BGMA400R084. Срокът на действие на разрешителното е 07.04.2015 г.
От дейността в обекта се формират производствени и битовr води, за пречистването на които е изградено пречиствателно съоръжение, включващо физико-химично и биологично пречистване. Всички съоръжения, по пътя на водата, работят. Количеството на отпадъчните води не се измерва. При проверката е представен платежен документ за заплатена такса за заустване за 2013 г., за  разрешено водно количество. Пункта за мониторинг е трайно сигнализиран и е осигурен достъп за пробовземане.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

От страна на оператора се провежда собствен мониторинг, съгласно плана в разрешителното за заустване, като протоколите от изпитване са представени пред РИОСВ-Пловдив. Не е установено превишаване на индивидуалните емисионни ограничения на изследваните показатели, съгласно разрешителното.

При проверката, в присъствие на представител на Дружеството, е взета водна проба от пункт № 1 – на изход на локалното пречиствателно съоръжение.
3. Фактор «Отпадъци»
При проверката са представени следните документи, изискващи се от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ и подзаконовите нормативни актове:

· Работни листове за класификация на образуваните в обекта производствени и опасни отпадъците, изготвени съгласно Наредба № 3/2004 г., утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив.
· Отчетни книги за образуваните в обекта отпадъци, изготвени съгласно Наредба № 2/2013 г. и заверени от директора на РИОСВ-Пловдив. Книгите се водят редовно за всички отпадъци.
· Решение № 66/10.06.2011 г.  за утвърждаване на Фирмена програма за управление на отпадъците, със срок на действие до 2016 г.

· Идентификационни документи по приложение № 8 към чл. 12, ал. 1 от Наредба № 2/2013 г., за предаване на опасни отпадъци.

· Заповед по чл. 8, ал.2, т.5 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ /ДВ бр. 53/2012 г./ за лица, отговорни за безопасното управление на опасните отпадъци.

· Договори с юридически лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО, на които се предават отпадъците.

· Годишните отчети за 2013 г. за формираните отпадъци са изпратени  в ИАОС-София в срока, определен в Наредба № 2/2013 г.
За образуваните отпадъци са обособени места и съдове за събиране и временното им съхранение, обозначени със съответния код и наименование, съгласно Наредба № 3/2004 г.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

При проверката не се установиха нарушения и неспазване на екологичното законодателство по компоненти въздух и води и фактор отпадъци.
V. Съответствие, последващ контрол

Обектът подлежи на контрол в периодика, определена съгласно действащото законодателство.
