ДОКЛАД
за извършена проверка на “Стар моторс” ЕООД
площадка с местонахождение: област Пловдив, община Пловдив, ул. „Васил Левски“ № 195 /бул. „Карловско шосе“/ – автосалон и автосервиз

седалище и адрес на управление: бул. „Христофор Колумб“ № 43 - бизнес сграда „Еврохолд“, гр. София, община Столична, област София
На основание Заповед № РД-181/24.08.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 02.09.2016 г. бе извършена проверка и съставен КП № 5056/02.09.2016 г. на обект „Стар моторс” ЕООД  - автосалон и автосервиз. Комплексната проверка, извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор – „отпадъци“ и компонент „въздух“/ е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”  
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:
При извършената проверка се установи, че на площадката - област Пловдив, община Пловдив, ул. „Васил Левски“ № 195 /бул. „Карловско шосе“/, основната дейност на Дружеството е автосалон и автосервиз. 
На площадката в автосервиза са разположени следните съоръжения: 

· Камери за боядисване на автомобили, имащи пречиствателни съоръжения  – 2 броя;

· Камера за подготовка на автомобилите преди нанасяне на броя;

· Подемника – 2 броя;

· Стенд – 1 брой;

· Съоръжение за източване на масло от автомобилите за ремонт;
· Плотове за работа;

· Компресор;

Микроклимата в автосалона се осигурява от шест броя конверторни климатика, работещи с фреон R410 A. Пет броя от климатиците са с 2,8 kg фреон и само един брой е с фрeон 7,3 kg

III. Констатации от проверката по компонент „въздух“ и фактор „отпадъци“: 
При проверката се констатира, че „Стар моторс” ЕООД  - автосалон и автосервиз, с местонахождение на площадката в област Пловдив, община Пловдив, ул. „Васил Левски“ № 195 /бул. „Карловско шосе“/ е Дружество, работещо с осем часов режим, пет дни в седмицата.
1.Управление на отпадъците 

Към момента на проверката се констатира, че за дейността и отпадъците, които се образуват на площадката, Дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на образуваните от дейността отпадъци, съгласно Наредба № 3/2004 г. за класификация на отпадъците.
Представени са заверени отчетни книги от директора на РИОСВ-Пловдив, които се водят редовно, съгласно изискванията на Наредба № 1 от 04 юни 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн. ДВ, бр. 51 от  20.06.2014 г.).
Представени са годишни отчети за образуваните от дейността на Дружеството отпадъци, за 2015 година в ИАОС – София с вх. № 26-00-5472 от 27.01.2016 г.
Дружеството има сключени писмени договори за предаване на отпадъците от дейността, на лицензирани оператори с цел тяхното по-нататъшно третиране.
На обекта има създадена добра организация за разделно събиране и предварително съхранение на отпадъците от производствената и битова дейност, съгласно техния вид, състав и свойства. 
При направения оглед се констатира, че площадката е с изградена инфраструктура, съгласно изискванията за дейността.
2. Компонент „въздух“
Дружеството е включено в регистъра по чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ, бр. 45 от 1996 г.и посл. изм. и допълн.) и притежава Удостоверение с № 052/12.08.2014 г. за дейности посочени в т. 12.2 от Приложение № 1 към Наредба № 7/2003 г. Пред РИОСВ – Пловдив с вх. № 184/ 20.01.2016 г. е представен отчет за използваните озоноразрушаващи и флуорирани газове, съгласно наредбите за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) 842/2006 г. и Регламент (ЕО) 1005/2009 г. и с вх. № 1088/29.03.2016 г. отчет за използваните бои и авторепаратурни продукти и употребените продукти за нанасяне на покрития, както и декларация за употребени през 2015 г. разтворители.
При извършената проверка се установи, че в обекта се използват бои на фирми от европейски производители. Боите и разтворителите се етикетирани в съответствие с Регламент 2004/420 /ЕС/ и са с предназначение за професионална употреба.
На обекта не се експлоатира горивен източник за отопление. Единствените консуматори на гориво – природен газ  се явяват горелките към камерите за нанасяне на покрития. До настоящия момент предвид, че камерите се експлоатират от 2015 г. от страна на оператора не са провеждани собствени периодични измервания по реда на Глава пета от Наредба № 6/99 г. (ДВ, бр. 31/99 г. и посл. изм. и доп.).
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1.Да се изготви и представи пред РИОСВ – Пловдив информацията, съгласно чл. 11 и 12 от Наредба № 6/99 г. (ДВ, бр. 31/99 г. и посл. изм. и доп.).

Срок: 25.09.2016 г.  

Отговорник: Управител на „Стар моторс” ЕООД
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