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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-28/08.02.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 19.05.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект „Предприятие за производство на полимерни опаковки с печатна дейност“, с местонахождение: бул. „Васил Априлов“ №166, район „Северен“, гр. Пловдив, общ. Пловдив, обл. Пловдив, стопанисван от „СТИКО-90“ ЕООД 

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух, отпадъци, шум в околната среда, химични вещества и смеси и управление на риска, екологична отговорност
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

Производствени база с обособени участъци и складови помещения:

· участък екструзия 
· участък монтаж на клишета
· печатен участък
· участък каширане 
· участък разролване 
· склад за суровини и материали
· склад за готова продукция
· склад за опасни химични вещества и смеси
· помещение  за временно съхранение на образувани опасни отпадъци
· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството е производство на полимерни опаковки с флексопечат за хранително-вкусовата, парфюмерийно-козметична и фармацевтичната промишленост. Към момента на проверката участък екструзия не работи. Печатната дейност се извършва върху полимерни материали, закупени от български доставчици. Технологията на производство протича през следните етапи-клиширане, флексопечат, каширане и разролване.
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
Дейността по флексопечат се извършва от два броя флексопечатни машини, автоматизирани както за нанасяне на мастила с определен вискозитет, така и за почистване с разтворител на печатната повърхност. Замърсеният разтворител се събира и се предава за регенериране на площадка с друг оператор. Дейността флексопечат попада в обхвата на т.8 от категориите дейности с употреба на разтворители в Приложение №1 към чл.2, ал.1 от  Наредба №7/2003 г. (обн. ДВ, бр.96/2003 г., с посл. изм. и доп.) и флексопечатната инсталация е включена в публичния регистър по чл.30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), за което дружеството притежава Удостоверение №001/15.10.2013 г., издадено от директора на РИОСВ-Пловдив. Годишната консумация на разтворител в инсталацията за флексопечат  на „СТИКО-90“ ЕООД превишава долната прагова стойност за консумация на разтворители, определена в Приложение №2 на Наредба №7/2003 г. за съответната категория дейност и в тази връзка дружеството ежегодно представя в РИОСВ-Пловдив План за управление на разтворителите /ПУР/ в срока по чл.20, ал.3 от наредбата. Представеният ПУР за 2022 г. е утвърден с Решение №29/03.04.2023 г. на директора на РИОСВ-Пловдив. Емисиите на вредни вещества, формирани при работата на флексопечатните машини се отвеждат в атмосферния въздух организирано, посредством 2 броя изпускащи устройства, оборудвани с пробовземни точки за провеждане на регламентирани измервания по реда на Наредба №6/1999 г. (обн. ДВ, бр.31/1999 г., с посл. изм. и доп.). Представените с ПУР за 2022 г. протоколи с резултати от проведени собствени периодични измервания на концентрациите на вредни вещества в отпадъчните газове от флексопачатните машини, показват спазване на нормите за допустими емисии, определени в Приложение №2 на Наредба №7/2003 г. за категория дейност флексопечат. На площадката на обекта няма горивни източници на емисии в атмосферния въздух. Климатичното оборудване в обекта, работи с флуорсъдържащи парникови газове под 3.000 кг и не попада в приложното поле на Наредба №1/2017 г. (обн. ДВ, бр.20/2017 г., с посл. изм. и доп.) и Регламент /ЕС/ №517/2014 г. 
По фактор „Отпадъци“ 
Дружеството притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците формирани от производствената дейност, изготвени по образеца на Приложение №5 към чл.7, ал.1 от Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп.).  В обекта има обособено помещение с ограничен достъп и непропусклива настилка за временно съхранение на образуваните опасни отпадъци, които се съхраняват в отделни съдове с поставени обозначителни табели с код и наименование. Неопасните отпадъци се съхраняват на открито на определени за целта места до предаването им на дружества, притежаващи разрешителни документи по чл.35 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО). В производствата база има разположена преса за балиране на собствен отпадък с код 15 01 02 - пластмасови отпадъци от дейността, с оглед намаляване обема на формирания отпадък. При проверката са представени договори за предаване на образуваните от дейността отпадъци с лица, притежаващи документи, съгласно изискванията на ЗУО. Дружеството води редовна отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО) с последен запис от 02.05.2023 г. Годишният отчет за отпадъците за 2022 г. е подаден в НИСО, съобразно регламентирания срок. „СТИКО-90“  ЕООД пуска на вътрешния пазар продукти-опаковки, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци. Представен е договор с оползотворяваща организация и Удостоверение №3639/27.09.2022 г. издадено на дружеството от организацията. „СТИКО-90“ ЕООД участва в колективна система по чл.14, ал.2, т.2 от ЗУО и по чл.28, ал.1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки за периода 01.01.2023 г. – 31.12.2027 г. Дружеството заплаща на организацията за оползотворяване ежемесечно продуктова такса, за което са представени платежен документ /фактура/ за извършено плащане от месец май 2023 г. и попълнени справки-декларации, съгласно Приложение №15 към чл.16, ал.1 от Наредбата за определяне реда и размера за плащане на продуктова такса за периода от 01.01.2023 г. до 30.04.2023 г.
 По фактор „Екологична отговорност“ 

Дейността флексопечат, която се извършва в предприятието е свързана със употреба и съхранение на опасни химични вещества и смеси /мастила, разтворители, втвърдител, смола и др./ и попада в т.4 на Приложение №1 от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ). На площадката на обекта се ползва вода от сондажен кладенец  въз основа на Разрешително за водовземане №РР-3929/27.08.2020 г., издадено от БД ИБР-Пловдив на „Мембранни Технологии“ АД. „СТИКО-90“ ЕООД е в списъка с операторите, подали информация за вписване в публичния регистър на операторите, извършващи дейност по Приложение №1 от ЗОПОЕЩ. При проверката е представена Собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети или случаи на причинени щети. От 2013 г. в оценката не са актуализирани използваните опасни вещества и смеси и тяхната класификация.
По фактори „Шум в околната среда и Екологична отговорност“ 
Местонахождението на обекта е в Северна промишлена зона - Пловдив и предприятието граничи с други производствени и обслужващи обекти. Технологичното оборудване / машини и съоръжения/, е разположено в производствено помещение с отделни обособени  участъци, изградено от шумозащитни панели.

По фактор „Химични вещества и смеси и управление на риска“

 За извършване на основната си дейност дружеството използва химични вещества и смеси, включително опасни – мастила, разтворители, разредител, смоли и др., за които се представиха:

1. Инвентаризационен списък, вкл. складова наличност към момента на проверката
2. Оценка за безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси, вкл. програма за обучение на персонала и инструкции за работа и безопасно съхранение на опасни химични вещества и смеси, която не е актуализирана, съобразно изменения формат със Заповед №РД-184/09.05.2022 г. на министъра на околната среда и водите 
3. Информационни листове за безопасност на опасните химични вещества и смеси не отговарят на изискванията на Регламент (ЕС) 878/2020 за изменение на приложение II към  Регламент (ЕО) №1907/2006 на Европейския парламент и на Съвета относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали  (REАCH)
Използваните в дейността опасни химични вещества и смеси се съхраняват в складово помещение с ограничен достъп. Суровините и материалите се закупуват от български доставчици. Дружеството се явява „потребител надолу по веригата“ по смисъла на Регламент (ЕО) №1907/2006 (REАCH).
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на „СТИКО-90“ ЕООД са дадени три предписания със срок за изпълнение 19.06.2023 г. за актуализиране на  наличната документация, съобразно измененията в действащата нормативна уредба и представянето й в РИОСВ-Пловдив.

V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.

Проверката е извършена в присъствие на одитор „Качество“ в „СТИКО-90“ ЕООД.
