ДОКЛАД
за извършена проверка на “САФИЛ” АД-КЛОН БУЛСАФИЛ КТЧ
площадка с местонахождение: област Пловдив, община Марица, с. Скутаре – Предачна фабрика
седалище и адрес на управление: област Пловдив, община Пловдив, район„Централен“, гр. Пловдив, бул. „Руски“ № 77, ап. 1, ет. 1, вх. В
На основание Заповед № РД-253/26.10.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 11.11.2016 г. бе извършена проверка и съставен КП № 5552/11.11.2016 г. на обект „Сафил” АД – клон Булсафил КТЧ  - предачна фабрика. Комплексната проверка, извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор – „отпадъци“ и компонент „води“/ е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”  
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:
При извършената проверка се установи, че на площадката - област Пловдив, община Марица, с. Скутаре, основната дейност на Дружеството е производството и реализацията на камгарни прежди за тъкачеството и конфекцията.

Производствената дейност се извършва в следните цехове: 

· Цех разресване;
· Цех подготвителен;

· Цех предачен;

· Цех бубиниране;

· Цех дублиране;

· Цех за опаковане на продукцията

III. Констатации от проверката по компонент „води“ и фактор „отпадъци“: 
Дружеството е с променено име, поради вливане на „Булсафил“ ЕООД в             „Сафил“ АД. Няма промяна в предмета на дейност. Общата площ на площадката е                103 дка и производствената дейност се осъществява на площ от 42 дка.
При проверката се констатира, че „Сафил” АД – клон Булсафил КТЧ  - предачна фабрика, с местонахождение на площадката област Пловдив, община Марица,                         с. Скутаре е Дружество, работещо с осем часов режим, пет дни в седмицата. Производствена дейност се извършва през различни технологични процеси, които обхващат следните видове машини – разресващи, предачни, бобиниращи и опаковачни машини
1.Управление на отпадъците 

Към момента на проверката се констатира, че за дейността и отпадъците, които се образуват на площадката, Дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на образуваните от дейността отпадъци. В ИАОС, в срок са представени годишни отчети за образуваните от дейността на Дружеството отпадъци, за 2015 година.

Дружеството има сключени писмени договори за предаване на отпадъците от дейността, на лицензирани оператори с цел тяхното по-нататъшно третиране.
Представени са договори за техническа поддръжка на МПС, собственост на Дружеството.
На обекта има създадено правилно управление и организация за разделно събиране и предварително съхранение на отпадъците от производствената и битова дейност, съгласно техния вид, състав и свойства. 
При направения оглед се констатира, че площадката е с изградена инфраструктура, съгласно изискванията за дейността.
2. Компонент „води“
От дейността на обекта се формират битово-фекални отпадъчни води за пречистването, на които е изградено и работи локално пречиствателно съоръжение за биологично пречистване. Дружеството притежава РЗ № 33110118/18.04.2016 г., съгласно Решение № РР-2820/18.04.2016 г. на БД-ИБР – Пловдив. Пречистените отпадъчни води са заустени в отводнителен канал ГК-4, поречие на р. Марица. Дружеството провежда заложения в РЗ собствен мониторинг. Представени са протоколи от изпитване за I-во,  III-то и IV-то тримесечие на 2016 год. Пунктът за мониторинг е обозначен и е осигурен достъп до него. 
Представен е в срок до 31.03.2016 г., доклад за изпълнение на условията в разрешителното, което е  със срок до 2019 г. с № 33110118, платежен документ за заплатена такса, за заустване за 2015 г., както и протоколи от проведен собствен мониторнг за 2015 г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се представят в РИОСВ - Пловдив са заверени отчетни книги от Директора на РИОСВ-Пловдив за отпадъците образувани на площадката от дейността на Дружеството, съгласно изискванията на Наредба № 1 от 04 юни 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн. ДВ, бр. 51 от  20.06.2014 г.).
Срок: 18.11.2016 г.  

Отговорник: Управителите на „Сафил” АД – клон Булсафил КТЧ, гр. Пловдив

2. Да се представят в РИОСВ – Пловдив уведомления, съгласно Приложение                № 7 от Наредба № 2/2014 г. за класификация на отпадъците /ДВ, бр. 66 от 08.08.2014г./, за прекратяване образуването на отпадъци на площадката на Дружеството.

Срок: 26.11.2016 г.  

Отговорник: Управителите на „Сафил” АД – клон Булсафил КТЧ, гр. Пловдив
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