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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролна дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповеди № РД-224 от 22.08.2023 г., № РД-223 от 22.08.2023г. и Заповед № РД-260 от 21.09.2023г. на Директора на РИОСВ-Пловдив 

Дата на извършване на проверката: 21.09.2023г.
Обект: „Площадка 1, База за търговия с масла, нефтопродукти и оловни акумулаторни батерии, изкупуване на отпадъци отработени масла, нефтопродукти и негодни за употреба батерии и акумулатори, Карлово, УПИ VII – комунални услуги, кв. 15а с площ от 540   кв.м., в източната част на имот с обща площ – 8065кв.м.",
с местонахождение: област Пловдив, община Карлово, гр. Карлово, УПИ VII – комунални услуги, кв. 15а,  

собственост на: „Салина 7“ ЕООД„ ЕИК 115781068, седалище и адрес на управление област Пловдив, община Хисаря, гр, Хисаря, ул. „Христо Смирненски“ № 8. 
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство, както следва – Закон за управление на отпадъците и Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси.
II. Проверени инсталации:

· Склад за съхранение на свежи масла, нефтопродукти и оловни акумулаторни батерии;

· Площадка за разделно събиране и временно съхранение на отработени масла и нефтопродукти и негодни за употреба батерии и акумулатори;

· Два броя колонки за продажба на дизелово гориво с един брой резервоар за съхранение на гориво;

· Автомивка.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

В обект - „Площадка 1, База за търговия с масла, нефтопродукти и оловни акумулаторни батерии, изкупуване на отпадъци отработени масла, нефтопродукти и негодни за употреба батерии и акумулатори, Карлово, УПИ VII – комунални услуги, кв. 15а с площ  от 540   кв.м., в източната част на имот с обща площ – 8065кв.м.",  се извърши проверка:
1. По фактор „Отпадъци”

За извършваната дейност, дружеството притежава издадени от Директора на РИОСВ-Пловдив, разрешение за дейности по третиране на отпадъци с Решение № 09-ДО-239-03 от 09.07.2013г. за дейности с код R13 за разрешените отпадъци и регистрационен документ за събиране и транспортиране № 09-РД-1184-01 от 17.06.2022г.

Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъци. Отчетността за отпадъците се води в електронната система (НИСО), годишния отчет за 2022г. е в статус подписан.


Представиха се договори за предаване на формираните от дейността на дружеството отпадъци с лица притежаващи документ по чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/(ДВ. бр.53 от 13 юли 2012г., с посл. изм. и доп). На площадката са осигурени места и съдове за съхранение на различните по вид отпадъци, надписани с табели, съгласно Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците (обн., ДВ, бр. 66 от 8.08.2014 г., посл. изм. и доп.). На територията на обекта са създадени необходимите условия за събиране и временно съхранение на отпадъците, съгласно ЗУО и подзаконовата нормативна уредба. Опасните отпадъци се съхраняват в помещение с необходимите съдове, като същото е с бетониран под и снабдено с абсорбенти. 

Дружеството пуска на пазара опаковани стоки, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки.


Представи се договор № Д-24201-К от 01.01.2020г. с „Екобулпак България“ АД (организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки). За участие в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО, както и удостоверение издадено от организацията с валидност до 31.12.2024г. Дружеството е изготвило месечни справки декларации, съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, (обн., ДВ, бр. 30 от 15.04.2016 г., посл. изм. и доп.) за период от 01.01.2023г. до 31.08.2023г. Редовно се заплаща лицензионното възнаграждение към организацията, за което се представиха фактури и платежни към тях.

2. Фактор „Химични вещества и смеси и управление на риска“

Основната дейност на дружеството е търговия с петролни продукти и продажба на оловни акумулаторни батерии, свежи масла, горива и др. Представиха се е електронен вариант (формат) информационни листове за безопасност в съответствие с изискванията на Регламент (ЕС) 787/202 за изменение на приложение II към Регламент (ЕО) № 1970/2006 (REACH). За наличните опасни вещества и смеси се представи инвентаризационен списък,  включващ складовата наличност към момента на проверката. Продуктите са в оригинална опаковка, се закупуват от вътрешния пазар и дружеството се явява „потребител на долу по веригата“ по смисъла на Регламент (ЕО) № 1907/2006 (REACH). Представиха се: „Оценка за безопасността на съхранението на опасните химични вещества и смеси“ на територията на дружеството от 02.10.2019г.; Доклад по чл. 6, ал. 1 от Наредба за предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и за ограничаване на последствията от тях, от 02.10.2019г., съгласно които обекта не се класифицира като такъв с нисък или висок рисков потенциал; Инструкции за работа и съхранение на ОХВ, за обучение и периодичен инструктаж на персонала, съгласно чл. 4 от Наредбата за съхранение на опасните химични вещества и смеси. Търговията с горива се извършва на вътрешния пазар, като същите се закупуват от доставчици на едро по заявки на клиенти и директно се доставят (транспортират) до крайния потребител. На площадката е наличен 1 бр. резервоар с вместимост 15куб. м. и две колонки за съхранение и продажба на дизелово гориво.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.


1. Да се актуализира „Оценката за безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси“, съобразно изменения формат със Заповед № РД-184/09.03.2021г. на министъра на околната среда и водите и да се представи в РИОСВ-Пловдив. Срок 06.10.2023г., отговорно лице – Управител „Салина 7“ ЕООД.
V. Съответствие, последващ контрол


Даденото предписание е изпълнено в срок с писмо вх. № О-3236/03.10.2023г.
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