ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „Шипка 99“АД - гр. Първомай
         На основание заповед №РД-143/13.06.2017 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 23.06.2017 г. беше извършена проверка на „Фирма за производство на мляко и млечни продукти, без сладолед”, гр. Първомай, община Първомай, собственост на „Шипка 99“АД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци, компоненти води и въздух, шум и екологична отговорност/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2017 г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната сред, Закон за управление на отпадъците, Закон за водите, Закон за защита от шума в околната среда и Закон за  отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.
          Обект на проверката находящ се в Индустриалната зона на гр.Първомай произвежда сирене и кашкавал. Дейността е разпределена в два цеха:1.Цех за производство на сирене,кашкавал и извара 2. Цех за производство на топено сирене.  Дружеството произвежда по традиционна, класическа технология от подбрани млека /овче и краве/, различни видове сирена, кашкавал и извара, както и топено сирене. Опакована готовата продукция  се предлага на вътрешния пазар на РБългария, както и на външния пазар, а именно: Ливан, Дубай, Австралия, Йордания и Ирак. Предлагането на вътрешния пазар е главно в два фирмени магазина в гр.Бургас и гр.София.
      II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
        При проверка на място в обекта находящ се в  гр. Първомай, ул. “Васил Левски“ №47, се  представиха  утвърдени работни листове от Директора на РИОСВ-Пловдив, съгласно Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците .

        Дружеството представи заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив, отчетни книги по Приложение №1 от Наредба №1 от 4.06.2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри/ДВ,бр.51 от 20.06.2014г./, като същите се водят коректно.

        При направен обход на място се констатира, че дружеството има обособени места и съдове, като същите са надписани с табели за отделните по по вид, състав и свойства отпадъци, съгласно Наредба №2/2014г за класификация на отпадъците.
        В момента на проверката дружеството представи договор и анекс №1 към него от 31.05.2017г. с „Анес-96“ ООД за предаване на отпадъците формирани от дейността на фирмата. Металните опаковки се предават чрез догори с №ЕКV9Г000000270 от 31.05.2017г. на „Еко Варна“ ЕАД и с №DMI1F000000246 от 08.08.2016г. на  „Трансметал Инвестмант“ ЕООД.

        За предлаганите на вътрешния пазар опаковани стоки  дружеството представи договор №2416 от 05.06.2013г. с „Булекопак“ АД /организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки/, както и удостоверение към него , в уверение за участие на „Шипка 99“АД в колективна система, като настоящото удостоверение важи за периода от 01.03.2013г. до 31.12.2017г.
         За количеството опаковки, пуснати на пазара  се представиха справки, които дружеството пуска към организацията по оползотворяване на отпадъците от опаковки , обобщени за тримесечието на годината. Представиха се  платежни документи, с които се удостоверява заплащането  към организацията по оползотворяване на отпадъците от опаковки за периода 01.12.2016г. до 31.05.2017г.

        Съгласно чл.16, ал.1 лицата, които пускат на пазара опаковани стоки съставят месечни справки-декларации по Приложение №15, като същите се съставят до 15-то число на текущия месец и съдържат данни за пуснатите на пазара опаковани стоки през предходния месец.Към момента на проверката дружеството не представи гореописаните справки за периода от 01.12.2016г. до 31.05.2017г.
Компонент „ Въздух“

За производствените си нужди дружеството експлоатира парова централа с един брой котел, като мощността на котела е  2,15 мW. За експлоатирания котел дружеството е извършило собствени периодични измервания през 2015г., като резултатите са докладвани пред РИОСВ-Пловдив, с доклад по чл.39 от Наредба №6/1999г. /ДВ, бр.31 от 1999г. и посл.изм.и доп./ с вх. №2237 от 20.10.2013г.
           За производствените си нужди дружеството експлоатира общо 26 хладилни и климатични инсталации, като 11 бр. от тях са монтирани през 2017г.

           За всички експлоатирани хладилни и климатични инсталации се предоставиха досиета по Приложение №3 към чл.29, ал.1 от Наредба 1/2017г. с отразени в тях проверки за течове и херметичност.

          Дружеството е представило пред РИОСВ-Пловдив, отчет по Приложение №9 от Наредба №1/2017г. за състоянието на експлоатираните хладилни и климатични инсталации за 2016г. с вх. №495 от 7.02.2017г.

         При извършен обход на площадката и направен оглед на монтираните през 2017г. хладилни инсталации се установи, че табелите не отговарят на изискванията на чл.12 от Регламент ЕС №517/2014г.
Компонент „ Води“
        Водоснабдяването на обекта е от водопроводната мрежа на гр. Първомай. От дейността се формират битово-фекални  и производствени води, като производствените са от измиване на технологичното оборудване и производствените помещения. Производствените води преминават през мазниноуловител и като смесен поток са включени в канализацията на града.
        Дружеството представи договор №В-Д-32455 от 27.02.2017г. с ВИК ЕООД за включване на производствено отпадъчните води.Цвика се преработва с инсталация за обратна осмоза и се ползва за производство на извара.Представи се договор за изкупуване на суроватка мужду „Шипка 99“АД и Иванак Филипова.

        В момента на проверката не се констатира заустване в градска канализация.

Фактор „ Шум“
        Площадката на обекта се намира в Индустриална зона на гр. Първомай и пряко граничи с жилищна зона. Най-близките жилищни сгради се намират, на около 20 м. от границата на обекта. Основни източници на шум от страната на жилищните сгради са външни тела на хладилни и климатични инсталации към цех за производство на топени сирена.

Екологична отговорност
       Оператора не извършва дейност попадаща в Приложение №1 към чл.3, т.1 от Закона за отговорността за предотвратяване , отстраняване на екологични щети /ДВ,бр.43 от 2008г./
III. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
1. Да се поставят на видно място табелки на монтираните през 2017г. храдилни инсталации, отговарящи на изискванията на чл.12 от Регламент ЕС №517/2014г. като РИОСВ-Пловдив се уведоми писмено.







Срок за изпълнение – 7.07.2017г.







Отговорник - управител

2. Да се представят в деловодството на РИОСВ-Пловдив, месечни справки декларации за пуснатите на вътрешния пазар, опаковани стоки , изготвени съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса /ДВ, бр.30/2016г./, за период от 01.12.2016г. до 31.05.2017г.







Срок за изпълнение – 30.06.2017г.








Отговорник - управител
IV. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
