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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролна дейност за 2022 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-160 от 14.06.2022 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив 

Дата на извършване на проверката: 22.06.2022г.
Обект:  „Млекопреработвателно предприятие с инсталация за производство на биогаз”
с местонахождение: област Пловдив, общ. Първомай, гр. Първомай, ул. „Васил Левски“ № 47
собственост на: „Шипка 99” АД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: „Отпадъци“, „Въздух“. 

II. Проверени инсталации:

1. Инсталация за производство на биогаз; 
2. .Площадка за съхранение на производствени отпадъци;
3. Хладилни инсталации;
4. Котелно.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

В обект: „Млекопреработвателно предприятие с инсталация за производство на биогаз”, с местонахождение област Пловдив, общ. Първомай, гр. Първомай, ул. „Васил Левски“ № 47, се извършва комплексна проверка

1. По фактор „Отпадъци”

Дружеството притежава издаден от Директора на РИОСВ-Пловдив регистрационен документ за третиране на отпадъци № 09-РД-651-00 от 20.12.2018г. за извършване на дейности по третиране с код R 3, R12 и R13 на отпадъци с код 02 05 01 и 02 05 02, както и разрешени дейности  R 3 и R12  на отпадък с код 02 05 99.


Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на образуваните от дейността отпадъци съгласно изискванията на Наредба № 2/2014г. Годишният отчет за 2021 г. по съответните за дейността приложения е изпратен чрез НИСО. Отчетността за дейности с отпадъци се води съгласно изискванията на Наредба № 1/2014г. в НИСО.

Представиха се сключени писмени договори с „АНЕС 96” ЕООД и „ТРАНСМЕТАЛ –ИНВЕСТМАН” ЕООД за предаването на генерираните отпадъци.


При извършения обход на площадката се установи, че има обособени места и съдове с обозначителни табели за временно съхранение на образуваните производствени отпадъци до предаването им на лица притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО. 


Дружеството произвежда млечни продукти, като по-голяма част от продукция се изнася за Близкия Изток. За малката част, която се пуска на вътрешния пазар и за образуваните масово разпространени отпадъци от опаковки, дружеството дължи заплащане на продуктова такса. Представи се удостоверение № 2416, издадено от „БУЛЕКОПАК” АД в уверение, че „ШИПКА 99” АД участва в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО и по чл. 28, ал. 1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки, с валидност до 31.12.2022 г. Продуктовата такса се заплаща на тримесечие, за което се представи последна фактура от месец март 2022г. Попълват се месечни справки – декларации, съгласно Приложение 15 към чл. 16, ал. 1 от Наредбата за определяне на реда и начина за заплащане на продуктова такса.

2. Компонент „Въздух“

За нуждите на производството на обекта е изградена и от 2019г. се експлоатира ЛПСОВ, като при анаеробното пречистване на отпадъчните води се образува биогаз, който се подава към парен котел Yukseltur” с номинална мощност 4.5 MW работещ и с гориво природен газ при необходимост. Наличен е и още един резервен парен котел с ном. мощност 2.5 MW. 
Представен е доклад по чл. 39, ал. 2 от Наредба № 6/1999 г./обн. ДВ, бр. 32/99 г., с посл. изм. и доп./ за проведените СПИ през месец февруари 2022 г., като протоколите са докладвани в РИОСВ-Пловдив, Съгласно резултатите от доклада, няма превишения на нормите на допустимите емисии /HDE/, определени в приложение № 7 към чл. 21, ал. 1 от Наредба № 1/2005 г. /обн., ДВ, бр. 64/2005г./ В хода на проверката е представен дневник със записи на работните часове на основния котел и същия работи на биогаз. Дружеството е извършило собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух от парен котел, работещ с природен газ и биогаз.

В обекта се експлоатират 25 хладилни инсталации, както 21 броя от тях попадат в обхвата на контрол на Наредба № 1/2-017г. /обн. ДВ. бр. 20/2017г. с посл. изм. и доп./ и 4 бр. в приложното поле на Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009г. относно вещества, които нарушават озоновия слой. В изпълнение на изискванията на чл. 35, ал. 1 от Наредба № 1/2017 г. /обн., ДВ, 20/2017 г., с посл. изм. и доп./, дружеството е представило пред РИОСВ –Пловдив отчет за 2021г. по приложение № 9, съгласно срока по чл. 36 от същата наредба с вх. № О-599 от 03.02.2022 г.

От страна на оператора се представиха досиета на хладилни инсталации, изготвени по образеца на Приложение № 3 към чл. 29, ал.1 на Наредба № 1/2017 г. Досиетата се водят редовно с последен запис от 07.04.2020 г. за извършени проверки за течове от фирма „Аида –Ф – Добрина Денчева“ЕТ. Периодиката на извършените проверки за течове е съобразно регламентираната в чл. 4 от Регламент (ЕС) № 517/2014 и чл. 23. от Регламент (ЕО) № 1005/2009г. Всички хладилни съоръжения са етикетирани в съответствие с изискванията.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.


Няма констатирани нарушения. 

V. Съответствие, последващ контрол
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