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Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д
от извършена комплексна проверка
Обект: „Комплекс за търговска и сервизна дейност“ с. Бенковски, община Марица 
Стопанисван от: „Силвър Стар Ритейл“ ЕАД гр. София, ул. „Резбарска“ № 5 
Дата на извършване на проверката: 12.03.2019г.

Основание за проверката: Заповед № РД - 49/22.02.2019 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на РИОСВ за 2019 год.

1.Цел на проверката: Установяване на нивото и степента на съответствие на дейността на обекта с изискванията на Закон за водите, Закон за чистотата на атмосферния въздух  и подзаконовите  нормативни актове към тях. 
Основен предмет на дейност – търговия с леки, лекотоварни, тежкотоварни автомобили и автобуси, както и сервизна дейност свързана с тях.

Обектът е въведен в редовна експлоатация с Удостоверение № 52/01.08.2016год., издадено от Община Марица. Комплексът включва площи за обслужване на автомобилите, хале за ремонтни дйности, търговски площи- шоурум, офиси, паркинг, площадка за измиване на автомобили и автобуси.
2.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

2.1. Компонент Води /отпадъчни/ - Обектът се водоснабдява с вода от водопроводната мрежа на селото и от собствен водоизточник – сондажен кладенец.  От дейността на обекта се формират битово-фекални отпадъчни води; води от измиване на автомобили и автобуси и води замърсени с нефтопродукти от измиване на помещението за сервизна дейност. За пречистване на отпадъчните води на площадката са изгрдени локални съоръжения, както следва: модулно за биологично пречистване, утаител и КМУ. Дружеството притежава Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води с № 33740191/10.01.2018год. издадено от БД ИБР-Пловдив, съгласно което  отпадъчните води са заустени в отводнителен канал, поречие на р.Марица, водно тялоBG3MA500R217„ р.Марица от р.Въча до р.Чепеларска,ГК2,4,5 и 6 и Марковски колектор“. При проверката е представен протокол от проведен собствен мониторинг за 2018год., като изпитването е извършено от РЛ-Пловдив. Пунктовете за мониторинг не са обозначени. На изход ЛПСОВ е поставено измервателно устройство за измерване и отчитане  на количеството зауствана отпадъчна вода. Води се експлоатационен дневник за  работата на съоръжението. Проверката е извършена с участието на представител на Регионална лаборатория към ИАОС- гр.Пловдив. При проверката е взета проба отпадъчна вода от Пункт №1 – РШ изход ЛПСОВ, при Пункт №2 – изход КМУ не е установено заустване на води.
2.2. Компонент Атмосферен въздух – На площадката на обекта се намира производствено хале, в което се извършват  дейности по подготовка за боядисване и пребоядисване на детайли на автомобили и превозни средства. В обекта се експлоатира бояджийска камера снабдена с пречиствателно съоръжение за пречистване на формираните емисии. Изпускащото устройство към бояджийската камера е изведено на покрива на сградата.  За неподвижния източник- бояджийска камера е представена информация по чл. 11 от Наредба № 6 от 1999год. /ДВ бр.34 от 1999год./ за планиране  на измервания на вредности, изпускани  в атмосферния въздух от изпускащо устройство- ИУ към бояджийска камера. От страна на оператора „Силвър Стар Ритейл“ ЕАД се провеждат измервания на вредните вещества изпускани в атмосферния въздух и резултатите се докладват пред РИОСВ-Пловдив, с доклад изготвен , съгласно изискванията  на чл.39  от Наредба №6/1999год. Измервания  са  извършени през м. февруари 2017год. и 2019 год. За проведените на 28.02.2019год. СПИ е издаден  протокол от изпитване с №1237С от 11.03.2019год. от ЛИК „Липгей“ към „Пехливанов инженеринг“ ООД.
В обекта се експлоатира инсталация /бояджийска камера/, извършваща дейност по Приложение №1 от Наредба №7 от 2003год. /ДВ бр.96 от 2003г/.  На основание чл. 30л, ал. 8 от Закона за чистотата на атмосферния въздух е извършена регистрация на инсталацията, издадено е удостоверение № 97 от 21.11.2016год. за площадка землище на с.Бенковски, индустриална зона с. Радиново, с оператор  „Балкан Стар Ритейл“ ООД, ЕИК 200518817, с адрес на регистрация : гр.София, ул. „Резбарска“ № 5 и управител Христо Димитров. На 01.04.2017год. е настъпила  промяна  в собствеността на обекта, който към настоящия момент се стопанисва от  ползвателя „Силвър Стар Ритейл“ ЕАД, ЕИК 2044311886 , гр. София, ул. „Резбарска“ № 5. В РИОСВ-Пловдив не е подадено уведомление за настъпилата промяна в собствеността на обекта и за ползвателя му.  Издаденото удостоверение за регистрация с № 97 от 21.11.2016год. на Директора на РИОСВ-Пловдив за инсталация за нанасяне на покрития за площадка с. Бенковски, община Марица е издадено на оператор „Балкан Стар Ритейл“ ООД.  В РИОСВ-Пловдив не е подадено заявление за вписване на промяна в обстоятелствата , съгласно  изискванията на  чл. 30л, ал.13 от ЗЧАВ /ДВ бр. 45 от 1996 год с посл. изм. и допълнения/. Не е подадено в РИОСВ-Пловдив уведомление за настъпилата промяна на собственика на обекта, съгласно изискванията на чл.18, т.3 от ЗЧАВ.
При извършената проверка е направен оглед на следните участъци:

- участък за подготовка за нанасяне на покрития /измиване, китосване, шлайфане, шприцоване, облепяне и др./

- участък боядисване
- участък краен контрол

При процесите по  подготовка и боядисване се  използват авторепаратурни продукти, които са произведени от BASF, закупени от дистрибутор „Лазарит 94“ АД. Продуктите са етикетирани съгласно  образеца по приложение № 5, към чл. 5, ал. 2 от Наредба за ограничаване  емисиите на летливи органични съединения  при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти /ДВ бр. 20 от 2007год. с посл. изм. и доп./. На етикета е посочено максималното съдържание на ЛОС за продукта, съгласно категорията му. 
В обекта се експлоатират общо 5 броя климатични системи-4 броя работещи с хладилен агент R407C всеки и 1 бр.работещ с фреон  R410A. Представени са досиета на системите, изготвени съгласно образеца по приложение № 3  от Наредба №1 о 2017год.  /ДВ бр.20 от 2017год./. В досиетата са нанесени проверките за херметичност извършени от правоспособни лица работещи към „Атаро Клима“ ЕООД гр.Пловдив. В РИОСВ-Пловдив е представен отчет за оборудването ползвано в обекта, изготвен съгласно приложение №9 от Наредба №1/2017год. с вх. № О-9!7/ от 19.02.2019год.
В обекта се експлоатира горивен източник-котел с мощност 0,9MW работещ с гориво природен газ. В РИОСВ-Пловдив липсва информация  по чл.11 от Наредба №6 от 26.03.1999год. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух  от обекти с неподвижни източници /ДВ бр.31 от 1999год. с посл. изм. и допълн./. Котелът се експлоатира на площадката от момента на  въвеждане в експлоатация  на обекта с Удостоверение № 52 от 01.08.2006год. Изпускащото устройство  към котела е изведено на покрива  на сградата. Не са провеждани измервания на емисиите на вредни  вещества в атмосферния въздух от неподвижен източник-котел с мощност 0,9MW. 
3.Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва: 
· да се подаде в РИОСВ-Пловдив заявление за вписване на промяна в обстоятелствата в издадено удостоверение за регистрация по чл.30л, ал.13 регистрация на инсталация по чл.30л, ал.13 от ЗЧАВ 
· Да се представи в РИОСВ-Пловдив информация по чл.11 от   Наредба № 6 /1999г. за съгласуване на броя и точката за пробовземане за изпускащото устройство към котела
Посочени са срокове за изпълненние на предписанията и отговорно лице.
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