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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ - Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 22.03.2024 г. е извършена комплексна проверка на обект обект „Цех за дървообработка“ в с. Рогош собственост на „СИНХРОН“ ООД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие: шум в околната среда и отпадъци. 
II. Проверени инсталации:
· Производствен цех за подготовка на дървен материал с дървообработващи машини;
· Производствен цех за дървена ламперия;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 

       Основната дейност в обекта е свързана с подготовка на дървен материал – дъски, талпи, греди и др. от сурова иглолистна дървесина. Дървообработващите машини – банцинг – 2 броя са разположени в затворено производствено помещение. В обекта е наличен оборудван цех за производство на дървена ламперия, който е с периодичен режим на работа. Полученият дървен материал не се подлага на сушене. Сградата на сушилнята е премахната, като е премахнат и котела към сушилнята с мощност 352 kW. Към момента на проверката в обекта не се извършва изгаряне на дървесни отпадъци с цел оползотворяване на отделената топлина. Отделените при производството на дървена ламперия, дървесен прах и стърготини се улавят от изградената към помещението аспирация и се отвеждат в пречиствателно съоръжение – циклон. Събраните дървесни остатъци след циклона се предават на други лица за оползотворяване. Към момента на проверката се извършва единствено производство на дървен материал в основния производствен цех.   
1. По Фактор „Шум в околната среда“ 
            Обекта се намира в стопански двор на с. Рогош, община Марица и граничи пряко с други производствени дейности. Основните източници на шум са дървообработващите машини, разположени в затворени производствени халета и транспорт свързан с дейността. При проверката са проведени контролни измервания на еквивалентните нива на шум, излъчвани в околната среда от площадката на обекта. Резултатите от измерването показват, че нормите за шум в околната среда са спазени. 

2.  Фактор „Отпадъци“

        Дружеството притежава Регистрационен документ, издаден от директора на РИОСВ-Пловдив по реда на Закона за управление на отпадъците за дейност R1 и  R12 за отпадък с код 03 01 05 и дейности с код R1, R3 и R12 за отпадък с код 03 03 01. Притежава също така и  Регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци. За генерираните отпадъци е извършена класификация съгласно изискванията на Наредба №2 от 2014 г.  и дружеството притежава, утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация. Обособени са места за съхранение на отпадъците. При извършения обход на площадката се констатира, че е премахнат горивния източник - котел, който се е ползвал за изгаряни дървесните отпадъци с цел оползотворяване на отделената топлина в сушилнята. Дружеството води отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО) с нанесени записи. Площадката е с необходимата инфраструктура за извършваната дейност, оградена е и се охранява. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
При извършената проверка е дадено едно предписания, а именно:
· Да се стартира процедура по прекратяване на регистрационния документ на дружеството за дейности с код  R1 и  R12 за отпадък с код 03 01 05 и за дейности с код R1, R3  и R12 за отпадък с код 03 03 01. 
V. Съответствие, последващ контрол: 
При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори на въздействие. Даденото е предписание е изпълнено. 
