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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 


На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-45/21.02.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 13.03.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект - Производствена База 1 за ел. табла, желязно-решетъчни стълбове, трафопостове и прахово боядисване, с местонахождение: ул. „Полет“ №2, гр. Пловдив, собственост на „СКУТАРИОН“ ООД, ЕИК 825010202.
I. Цел на проверката:

   
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух и химични вещества и управление на риска, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), Закон за управление на отпадъците (ЗУО), Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС), подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· производствено и складово помещение 

· документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството е производство на ел. табла, трафопостове, желязно-решетъчни стълбове иинсталации за прахово боядисване. От 2020 г. насам производствената дейност е ограничена до металообработка – рязане, щанцоване, заваряване и огъване по заявки от клиенти. Дружеството се е  насочило към извършване на дейности по внос и монтаж на фотоволтаични системи. 
По компонент „Атмосферен въздух“ : 

В производственото помещение на обекта има налична кабина за нанасяне на покрития върху детайли, оборудвана с филтър за пречистване на емисиите от дейността, която е недействаща и не се експлоатира от 2020 г. В обекта няма налични вещества или смеси, съдържащи в състава си летливи органични съединения /ЛОС/ и не се извършват дейности с употреба на разтворители включени в обхвата на приложение №1 към Наредба №7/2003 г. /обн. ДВ, бр.96/2003 г., с посл. изм. и доп./. Производствената база не се отоплява. На площадката на обекта няма неподвижни източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух. 

По фактор „ Химични вещества и смеси и управление на риска“:

В производствената база се употребяват почистващи и дезинфекционни препарати в минимални количества, закупени от магазинната мрежа. 

По фактор „Отпадъци“

Дружеството е включено в Заповед №РД-563/27.06.2022 г. на Министъра на околната среда и водите по реда на чл.59, ал.2 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ и чл.61, ал.1 от Наредбата за излязлото от употреба електронно и електрическо оборудване /Наредбата за ИУЕЕО/. При извършения физически обход е установено, че производствената дейност в базата е ограничена до металообработка /рязане, щанцоване, огъване,  заваряване/ от която се образуват отпадъци – метални изрезки и стружки, и хартиени и картонени опаковки. Представен е договор с организация по оползотворяване на излязло от употреба електронно и електрическо оборудване, сключен 2006 г. и Удостоверение от 2019 г. за участие в колективна система по чл.11, ал.4, т.2 от Закона за управление на отпадъците. Към момента на проверката не се представиха месечни – справки декларации, изготвени съгласно  Приложение №18 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса /обн. ДВ, бр.30/2016 г. с посл. изм. и доп./ за периода от 01.01.2021 г.-28.02.2023 г., както и платежни документи, удостоверяващи извършено лицензионно плащане към организацията за описания по-горе период. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на дружеството са дадени предписания в срок до 20.03.2023 г. да представи в РИОСВ-Пловдив месечни – справки декларации по Приложение №18 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса /обн. ДВ, бр.30/2016 г. с посл. изм. и доп./ за периода от 01.01.2021 г.-28.02.2023 г., придружени с платежен документ, удостоверяващ извършено лицензионно плащане към организацията и/или ПУДООС и в срок до 27.03.2023 г. чрез електронната система НИСО да подаде работни листове за класификация на отпадъците, образувани от производствената дейност.  Предписанието със срок до 20.03.2023 г. е изпълнено с писмо вх. №О-1152-2/20.03.2023 г. 
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори атмосферен въздух, отпадъци и химични вещества и смеси и управление на риска.

