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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ - Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 20.06.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Цех за производство на бои за пътна маркировка“ с местонахождение ул. „Бузлуджа“ №3, гр. Първомай, общ. Първомай, обл. Пловдив, експлоатиран от "Смарт Синерджи Консулт" ЕООД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие: атмосферен въздух, опасни химични вещества и управление на риска и екологична отговорност.

II. Проверени инсталации:
· Производствено помещение с два броя смесители;

· Склад за материали – смоли, разтворители, пълнители;

· Склад готова продукция;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 

Основната дейност в обекта е производство на едно- и двукомпонентни бои за пътна маркировка чрез студено смесване на пигменти, смоли и свързващи материали с органичен разтворител. Смесването се извършва в съоръжения, разположени в самостоятелно обособено производствено помещение. Производството на латексови и фасадни бои, полимерни и силиковнови мазилки в обекта е преустановено. 
1. По компонент „Атмосферен въздух“: 
Извършваната от дружеството производствена дейност попада в обхвата на т.6 от Приложение №1 към чл.2, ал.1 от Наредба №7/21.10.2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (обн. ДВ. бр. 96/2003г., с посл. изм. и доп.). В качеството на оператор на инсталация с употреба на разтворители "Смарт Синерджи Консулт" ЕООД е вписано в публичния регистър по чл.30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ. бр.45/1996г., с посл. изм и доп.). В РИОСВ-Пловдив е представена декларация по чл.20, ал.8 от Наредба №7/21.10.2003г. за количеството вложени разтворители през 2023 г. в нормативно определения срок до 31.03.2024 г. 
Произведените и пуснати на пазара готови продукти са включени в категориите продукти от Приложение №1 от Наредбата за ограничаване на емисиите на летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти (обн. в ДВ бр. 20/2007г.).  Готовата продукция е етикетирана съобразно изискванията на чл.5 от същата Наредба, с етикети съдържащи информация за  съответната категория и подкатегория на продукта, с посочено максимално допустимото съдържание на ЛОС в грам/литър, определено за съответния, годен за употреба краен продукт. На територията на обекта не се експлоатира горивен източник. В РИОСВ-Пловдив е представена справка за пуснатите на пазара бои за пътна маркировка през 2023 г. 
2. По фактор „Химични вещества и управление на риска“:

За основната си дейност дружеството използва химични вещества и смеси, включително опасни, които се доставят в обекта от български доставчици. Дружеството се явява потребител надолу по веригата по смисъла на Регламент (ЕС) 1907/2006 – REACH. Суровините, материалите и готовата продукция се съхраняват в самостоятелно обособени складови помещения с ограничен достъп, без връзка с канализация.  

Представените при проверката  информационни листове за безопасност, отговарят на изискванията на Регламент (ЕС) 878/2020 за изменение на Приложение II на Регламент (ЕС) 1907/2006 – REACH. Не се представи оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, съгласно изискванията на чл.4, т.4 от Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси.
3. По фактор „Екологична отговорност“

Дружеството извършва дейност съхранение на опасни химични вещества, попадаща в т.4 на Приложение №1 от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (обн. ДВ, бр.43/2008г.). При проверката е представена оценка на възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени щети, със съдържание съгласно Приложение №1 към чл.3, ал.1 от Наредба №1/29.10.2008г. за вида на превантивните и оздравителните мерки в предвидените случаи от ЗОПОЕЩ и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение  (обн. ДВ, бр.96/2008г.).
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
При извършената проверка е дадено едно предписание, както следва:
·  Да се представи в РИОСВ-Пловдив Оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси. 

V. Съответствие, последващ контрол: 
При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори на въздействие. Даденото предписание е изпълнено в срок.
