ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
на ”СОКОТАБ“  ЕООД, с. Радиново, общ. Марица

На основание План за контролната дейност за 2016 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-180/24.08.1016 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 09.09.2016 г. на ”СОКОТАБ“ ЕООД, с. Радиново, общ. Марица
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на ”СОКОТАБ“ ЕООД, с. Радиново, общ. Марица, област Пловдив е преработка на ориенталски тютюни, включваща, сортиране на доставения тютюн, разделяне на качества, пакетиране и експедиция. При проверката са проверени:
· производствен цех;
· климатични инсталации;
· котелно помещение;
· ЛПСОВ за биологично пречистване.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“:
В производствения цех са разположени две линии за сортиране на оринталски тютюни. За формираните прахови емисии са осигурени пречиствателни съоръжения – ръкавни филтри и циклони. Изпускащите устройства към пречиствателните съоръжения са оборудвани с пробовземни точки, които са утвърдени по реда на чл. 11, ал.2 от Наредба № 6/99г. /ДВ бр. 31/99г. и посл. изм. и доп./. Нужната топлина се осигурява от 2 бр. котли, работещи на природен газ. Дружеството провежда собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух по реда на глава пета от Наредба № 6/99г., като резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив в срок и в нужния формат. Всички измервани показатели са в съответствие с НДЕ, определени в Наредба № 1/2005г. /ДВ бр. 64/2005г./.

В  обекта са разположени 8 броя климатични инсталации, работещи с фреони съответно R407C, R404A, R410A. За всички инсталации се водят досиета съгласно приложение № 3 от Наредбата за установяване на мерки по прилагане на Регламент /ЕО/ № 842/2006г. , отменен с Регламент (EС) № 517/2014  и Регламент /ЕО/ 1005/2009г. Извършват се проверки за херметичност от лице притежаващо валиден сертификат, издаден от ББКМ. В срок до 15.02. на текущата година операторът представя пред РИОСВ-Пловдив отчет по приложени № 6 към чл. 11 и чл.36 от Наредбите за установяване на мерки по прилагане на изискванията на Регламент (EO) № 842/2006, отменен с Регламент (EС) № 517/2014 и Регламент (EO) № 1005/2009 .

2. По компонент „Води“:
„Сокотаб“ ЕООД притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води № 33740053/23.11.2009г., продължено с решение № РР-1904/2014г., съгласно което отпадъчните води заустват в общински отводнителен канал, поречие на р. Марица. За пречистване на отпадъчните води – битово фекални  на площадката е изградено и  работи пречиствателно съоръжение за биологично пречистване, което се поддържа в добро техническо и технологично състояние. Дружеството провежда, заложения в разрешителното за заустване собствен мониториннг по отношение на качеството на заустваните води. Представя пред РИОСВ-Пловдив протоколи от изпитване. Не са констатирани случаи на превишаване на индивидуалните емисионни ограничения по показаталите от разрешителното за заустване. В срок до 31.03.2016г. е представен доклад за изпълнение на условията в разрешителното за заустване за 2015г. При проверката е представен платежен документ за платена такса  за заустване за 2015г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  
При проверката не са установени несъответствия с нормативната база и не са дадени  предписания:
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях. 
