ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„СПИРТНА ФАБРИКА”, с. Катуница, експлоатирана от „ВИНПРОМ ПЕЩЕРА АД
         На основание Заповед №РД-525/10.09.2012 г.  на Директора на РИОСВ – Пловдив е извършена проверка на „Спиртна фабрика”, с. Катуница,  експлоатирана от „Винпром Пещера” АД. Комплексната проверка е съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2012 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации и дейности:
1. Котелна централа;
2. Производствени дейности, източници на емисии в атм. въздух и шум; 
3. Пречиствателна станция за отпадъчни води;
4. Складове за съхранение на химични вещества;
5. Площадки за временно съхранение на отпадъци;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент “ Въздух” 
За нуждите на производствения процес се експлоатира 3 бр. котли, 2 от които работят на природен газ и един с биомаса. Приоритетно се използва котела на биомаса и 1 от котлите на природен газ. Изпускащите устройства се явяват неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух. В момента на проверката се установи, че към инсталация за изпарение и изсушаване се експлоатира изпускащо устройство, което не е включено в плана за собствен мониторинг на дружеството.
Изпускащите устройства към котлите са оборудвани с пробовземни точки, отговарящи на изискванията поставени в чл. 11 и 12 от Наредба № 6/99 г. (ДВ бр. 31/99 г.). Извършени се, предвидените в Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 6, собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферата.   Резултатите от проведените измервания са представени пред РИОСВ - Пловдив в нужния формат. Всички измервани показатели са под НДЕ.
2. Компонент  „Води”

 За 5-те бр. сондажни кладенци дружеството притежава Разрешение №300055/25.08.2003 г. и Решение за продължението му № 599/23.03.2009 г. и Разрешително №33720007/23.03.2009 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, изменено с Решение № РР-793/03.11.2009 г., издадени от БДИБР-Пловдив. За пречистване на формираните производствени отпадъчни води през м. август на 2012 г. е въведена в редовна експлоатация ПСОВ. 

В момента на проверката пречиствателната станция работи, като средноденонощно се изпускат около 500-600 м3. Резултатите от проведените измервания показват спазване на индивидуалните емисионни ограничения.  Количеството на отпадъчните води се измерва на вход в пречиствателна станция. Установено е превишаване на количеството зауствана вода в сравнение с заявеното и разрешено с разрешителното за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води. 
Спазен е срокът за докладване изпълнението на условията в разрешителното за заустване.  
С изграждането на пречиствателна станция е преустановено замърсяването на водоприемника-отводнителен канал.
3.Фактор „Отпадъци”
Дружеството притежава Решение № 09-ДО-987-01 от 20.07.2011 г. за извършване на дейности с отпадъци. Създадени са условия за съхраняване на формираните при производствената дейност отпадъци в съответствие с условията поставени в разрешителното за дейности и съгласно изискванията на Закона за управление на отпадъците. 

При проверката не са представени договори с фирми, приемащи отпадъците за последващо третиране. 
4. Фактор „шум”.

Дейността на дружеството се извършва в обособена производствена зона на с. Катуница, граничеща непосредствено с жилищната. При проверката са представени протоколи от измерени нива на шум по границата на производствената площадка, без да са направени измервания в зоната на въздействието. Във връзка с дадени предписания в к. протокол на РИОСВ-Пловдив № 0279, съставен при проверка на 08.05.2012 г.,  от страна на оператора са предприети действия по възлагане на проучвания и проектиране на шумоизолиращи екрани към водоохладителните кули(ВОХ)  към ВИИ от Цеха за изпарение и изсушаване. До момента на проверката проекта не е реализиран.

5. „ОХВ и управление на риска”
Представен е инвентаризационен списък на химичните вещества, употребявани и съхранявани на територията на производствената площадка на „Спиртна фабрика”. „Винпром Пещера” АД е извършила предварителна регистрация на етилов алкохол в тонажна група от 100-1000 т., с краен срок за извършване на същинска регистрация 31.05.2013 г., съгласно изискванията на чл. 23 от Регламент 1907/2006 (REACH). Дружеството е извършило нотификация на етилов спирт, съгласно чл. 40 от Регламент 1272/2008/ЕС. 
Представени са информационни листове за безопасност (ИЛБ) на употребяваните в обекта вещества на български език, съдържащи 16 раздела. ИЛБ за етиловия алкохол, произвеждан от фирмата е изготвен съгласно изискванията на чл.31 от REACH и Регламент 1272/2008/ЕС. Етанолът се съхранява в 16 бр. резервоари-4 бр. разливни, 4 бр. полуподземни (за временно съхранение) и 8 бр. депозитни. Всички резервоари са с изградена обваловка. Химичните вещества се съхраняват в сухо, хладно помещение в оригиналните фабрични опаковки. Във връзка с изискванията на чл. 4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВ и смеси (ДВ бр.43/2011 г.) е извършена оценка на безопасността на съхранението им.
6. „Екологична отговорност”
    
Дейността в обекта попада в приложното поле на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване  на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр. 43/2008 г.), а именно т.2, т.3 и т. 4 от приложение № 1 към чл. 3, т.1 от закона. При проверката е представена  собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба № 1/2008 г.(ДВ бр. 96/2008 г.). В оценката не са включени превантивни и оздравителни мерки от ЗОПОЕЩ, както и минималния размер за тяхното изпълнение.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници-
При проверката, извършена на 27.09.2012 г., са дадени следните предписания:

· Да се представят пред РИОСВ-Пловдив копия от договори за предаването и приемането на производствени и опасни отпадъци, формирани в обекта  Срокът за изпълнение е 27.10.2012 г.
· Да се допълни собствената оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба № 1/2008 г.(ДВ бр. 96/2008 г.), като се включат превантивните и оздравителни мерки и тяхното остойностяване, като РИОСВ-Пловдив се уведоми писмено. Срокът за изпълнение е 27.10.2012 г.
· Да се подаде заявление в БД ИБР-Пловдив за изменение на разрешителното за заустване в частта количество на заустваните отпадъчни води. Срокът за изпълнение е 27.11.2012 г.
· Да се актуализира Плана за собствен мониторинг на вредностите, изпускани в атмосферния въздух, като се включи и източника от „Цеха за изпарение и изсушаване”. Срокът за изпълнение е 27.10.2012 г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е Изпълнителният директор на „Винпром Пещера” АД 
V. Съответствие, последващ контрол-
За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
