ДОКЛАД 
за извършена комплексна планова проверка 
на ”СТАНИ 89“ ООД, гр. Пловдив, ул. „Кукленско шосе“ № 8В

На основание План за контролната дейност за 2016 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-265/03.11.1016 г., изменена със Заповед № РД-290/29.11.2016г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна планова проверка на 29.11.2016 г. на ”СТАНИ 89“ ООД, гр. Пловдив, ул. „Кукленско шосе“ № 8В, район „Южен“, общ. Пловдив, област Пловдив
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Обектът на ”СТАНИ 89“ ООД в гр. Пловдив, представлява „Фабрика за кожено-галантерийни изделия“. Площадката е разположена в гр. Пловдив, ул. „Кукленско шосе“ № 8В, район „Южен“, общ. Пловдив, област Пловдив. 
Извършен е физически оглед на производствените цехове, агрегати към климатични системи, работещи с хладилни агенти и склад за консумативи – бои, лепила и почистващи препарати.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Въздух“

В обекта на „СТАНИ 89“ ООД се експлоатират инсталации с категории дейности, попадащи в приложение № 1 към чл. 2, ал. 1 от Наредба № 7/2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации под № 1 – нанасяне на слепващи покрития и № 2.6 нанасяне на покрития върху кожа.  Пред РИОСВ-Пловдив е подадено заявление за включване в публичния регистър по чл. 30л, ал. 1 от Закона за чистотата на атмосферния въздух. До момента на проверката операторът не е представял пред РИОСВ-Пловдив информация за консумация на разтворители за категориите дейности, които се извършват в производството, съгласно разпоредбите на чл. 20, ал. 8 от Наредба № 7/2003г. 
В обекта се експлоатират 7 климатични системи, работещи с фреон в количество над 3 кг всеки. В срок до 15.02. на текущата година пред РИОСВ-Пловдив не е представен отчет по Приложение № 6 към чл.11 и чл. 36 от Наредбите за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 и Регламент (ЕО) № 842/2006, отменен с Регламент (ЕС) №517/2014. За всички системи се представиха досиета по Приложение №1 към чл. 5, ал. 2 от Наредбата за установяване на мерките по прилаган на Регламент (ЕО) №1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой. Досиетата се водят редовно, като са отразени проверки за херметичност, с честота съобразно количеството на фреона в тях.

В производствените цехове са изградени локални  аспирации над работните места, на които се извършват дейностите по нанасяне на слепващи покрития и нанасяне на покрития върху кожа. Изпускащите устройства към аспирациите не са оборудвани с пробовземни точки по смисъла на чл. 11, ал.1 и чл. 12 от Наредба № 6/99г.
2. Химични вещества и смеси
В обекта се използват лепила и бои. Някои от лепилата съдържат органични разтворители.  Операторът закупува лепилата  от български фирми, а боите са внос от Италия. Операторът се явява вносител и потребител на долу по веригата. При извършения оглед на склада за лепила и бои се установи, че същия отговаря на нормативните изисквания. Складът е с контролиран достъп и без връзка с канализационната система.

Представени са информационни листове за безопасност на използваните лепила и бои. Не е изготвен инвентаризационен списък на употребяваните химични вещества и смеси.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  При проверката  са дадени следните предписания:
1. Да се представи пред РИОСВ-Пловдив за съгласуване информация, изготвена съгласно изискванията на чл. 11, ал. 1 и чл. 12 от наредба № 6/99г. за изпускащите устройства към аспирациите. Срокът за изпълнение е 13.12.2016г.
2. Да се изготви и представи пред РИОСВ-Пловдив инвентаризационен списък на използваните в производството химични вещества и смеси. Срокът за изпълнение е 13.12.2016г.
Отговорен за изпълнение на предписанията е управителят на „СТАНИ 89“ ООД. 
V. Съответствие, последващ контрол:
Във връзка с дадените предписания се предвижда в обекта да се извърши последващ контрол по изпълнение на дадените предписания.
