ДОКЛАД 
за извършена комплексна планова проверка 
на ”Щека Електроник България“ ЕООД“, гр.Съединение, общ.Съединение

На основание План за контролната дейност за 2016 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-28/22.02.1016 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна планова проверка на 02.12.2016 г. на ”Щека Електроник България“ ЕООД“, гр.Съединение, общ.Съединение

Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
Основната дейност на ”Щека Електроник България“ ЕООД, гр.Съединение, общ.Съединение, област Пловдив е „Производство на други електрически и електронни проводници“. Обектът е разположен в гр.Съединение, ул.“Чардафон Велики“ №55. Проверените инсталации, съоръжения и помещения са:
1. Котелно помещение
2. Пречиствателно съоръжение за отпадъчни води

3. Производствени цехове
4. Склад с разположени метални шкафове за съхранение на химични вещества и смеси 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Атмосферен въздух“
Дружеството притежава утвърден план за мониторинг от Директора на РИОСВ-Пловдив с писмо с изх.№1646/18.12.2015 г. Измерванията са проведени през 2015 г.  В производствената дейност се извършва нанасяне на слепващо покритие, печат и почистване – дейности от приложение №1 към чл.2, ал.1 от Наредба №7/2003 г. Дружеството не е включено в публичния регистър по чл.30 л, ал.1 от ЗЧАВ. За климатичните инсталации, операторът представя отчет по приложение №6 от Наредбата за установяване на мерки по плилагане на изискванията на Регламент 842/2006 и Регламент 1005/2009. За всички инсталации са представени досиета, които се водят редовно и в които се отразени проверки за херметичност с честота съобразена с количеството на фреон втях. Проверките се извършват от «Климекс» ЕООД, с.Царацово. В обекта се експлоатира един котел, работещ с газообразно гориво и входяща топлинна мощност 430 кВ. Димните газове се отвеждат в атмосферата през самостоятелно коминно тяло.
2. По компонент „Отпадъчни води“ 
От дейността на обекта се формират битово-фекални води, за пречистването на които е изградено и работи локално ПС за биологично пречистване. Пречистените ОВ заустват в р.Потока – воден обект, съгласно Разрешително за заустване №3310007/09.05.2007 г., последно променено и продължено с Решение №РР-1586/10.01.2013 г., издадени от БД ИБР-Пловдив. Дружеството провежда във връзка с условия в РЗ, собствен мониторинг на заустените ОВ и представя протоколи от измервания. От протоколите не се констатира превишение на ИЕН по  показателите от РЗ.Пункта за мониторинг е обозначен, осигурен, с достъп. Представен е доклад за изпълнение на условия в РЗ за 2015 г., както и платежен документ за платена такса за заустване.
3. По Фактор на въздействие „Химични вещества и смеси и управление на риска“. 
За използваните химични вещества и смеси ХВС, дружеството представя инвентаризационен  списък с включени налични количества към 02.12.2016 г. Представени са ИЛБ на използваните ХВС, които отговарят на Регламент REACH. Дружеството се явява „потребител“ и „вносител“ надолу по веригата по смисъла на същия регламент. Част от ХВС се внасят от производители в Германия и се използват само за нуждите на дружеството. Използваните количества, които се съхраняват на обекта са под 1 тон. На обекта се използва налично опасно химично вещество, включено в част втора на приложение №3 на ЗООС, а именно  ВВГ (природна газ, за нуждите на котел Де Дитрих, която се доставя чрез централен газопровод и 6 бутилки пропан-бутан за нуждите на мотокарите).

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  При проверката е  дадено следното  предписание:
1. Да се открие процедура по включване в публичния регистър на операторите по чл.30л, ал.1 от ЗЧАВ.
Срок за изпълнение: 15.12.2016 год. 

Отговорник за изпълнението:  управител на ”Щека Електроник България“ ЕООД
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.
