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Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив
ДОКЛАД

за извършена проверка на “Стомар Инвест” АД
На 07.07.2021 г. във връзка с утвърден от Министъра на околната среда и водите “План за контролната дейност на РИОСВ - Пловдив за 2021 г.” и Заповед № РД-141/28.06.2021 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив екип от експерти при РИОСВ - Пловдив извършиха комплексна планова проверка на Свинеферма Белозем 2, с. Белозем, община Раковски, област Пловдив, собственост на “Стомар Инвест” АД.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на дейността на обекта за спазване изискванията на Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.
II. Проверени инсталации/дейности:

Обект на проверката е Свинеферма Белозем 2, с. Белозем, община Раковски, област Пловдив, собственост на “Стомар Инвест” АД. Основната дейност на свинефермата е отглеждане на свине от различни възрастови групи.
III. Констатации от извършената проверка по документи и на място на производствената площадка: 
Съгласно Заповед № РД-141/28.06.2021 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив на 07.07.2021 г. е извършена комплексна проверка на обект - Свинеферма Белозем 2, собственост на “Стомар Инвест” АД.
С оглед предвидената на 07.07.2021 г. проверка на 28.06.2021 г. с писмо изх. № О-310 (2)/28.06.2021 г. РИОСВ - Пловдив е изискала от Областна дирекция по безпасност на храните - Пловдив (ОДБХ - Пловдив) информация за капацитета на свинефермата и брой свине по възрастови групи, отглеждани в свнефермата. 

Във връзка с изисканата информация с писмо вх. № О-310-3/29.06.2021 г. в РИОСВ - Пловдив е получен отговор от ОДБХ - Пловдив (писмо изх. № 1539/29.06.2021 г. на ОДБХ - Пловдив), видно от което:

-Капацитетът на фермата, съгласно удостоверение за регистрация № 1397/25.02.2014 г. е 15 170 бр., от които 1 870 бр. свине майки и 13 300 бр. прасета за угояване. 

-Към 29.06.2021 г. във фермата се отглеждат 4 198 бр. свине, както следва:

-свине майки - 1 870 бр.

-нерези - 8 бр.

-подрастващи прасета - 1 200 бр.

-прасета за угояване - 1 120 бр. 
На определената със Заповед № РД-141/28.06.2021 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив дата за комплексна проверка 07.07.2021 г. беше направен опит за извършване на проверката. От страна на ветеринарния лекар на обекта д-р Зорница Желева беше отказан достъп до свинефермата, като отказът беше мотивиран с наличието на заболяване - африканска чума по свинете  и оглед на обекта не беше направен.

От съдържанието на писмото на ОДБХ - Пловдив се установява, че дейността на Свинеферма Белозем 2, собственост на “Стомар Инвест” АД попада в обхвата на Приложение № 4 към чл. 117, ал. 1 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, обн. ДВ бр. 91/2002 г., с посл. изм. и доп.) “Категории промишлени дейности”, посочени в т. 6.6. “Интензивно отглеждане на птици или свине”, буква “в“ - с над 750 места за майки.

Съгласно чл. 117, ал. 1 от ЗООС изграждането и експлоатацията на нови и експлоатацията на действащи инсталации и съоръжения за категориите промишлени дейности по Приложение № 4 се разрешават след издаването на комплексно разрешително.
Предвид горното се установи, че “Стомар Инвест” АД, в качеството си на оператор на инсталация, попадаща в обхвата на Приложение № 4 към чл. 117, ал. 1 от ЗООС г. “Категориии промишлени дейности”, посочени в т. 6.6. “Интензивно отглеждане на птици или свине”, буква “в“ - с над 750 места за майки, извършва дейност без издадено комплексно разрешително.
За констатираното нарушение е изпратена покана за съставяне на АУАН до изпълнителния директор на “Стомар Инвест” АД. Поканата не е получена по надлежния ред (непотърсена или отказана да бъде получена).

Нова покана е изпратена до Началника на Трето РУ на МВР - Пловдив с молба за съдействие при връчване. 

Предстои да се предприемат административнонаказателни мерки.
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