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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролната дейност за 2023 год. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД- 83 / 17.03.2023 год. и Заповед № РД 88 / 27.03.2023 год. на Директора на РИОСВ – Пловдив.
Дата на извършване на проверката: 28.03.2023 г.
Обект - „Предприятие за производство на велпапе и опаковки“,  

с местонахождение: Находящ се в ПИ с идентификатор 73242.150.430 по кадастралната карта и кадастралните регистри на село Труд, „Стопански двор“ №2, община Марица, област Пловдив. 
собственост на:  „ ТЕМПОДЕМ“  ЕООД, с. Труд, община Марица

I. Цел на проверката:

   
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство, както следва: 
· Закон за водите

· Закон за управление на отпадъците

и подзаконовите  нормативни актове към тях. 

II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:

· Цех за производство на велпапе,
· Помещение за ръчни операции за сгъване и лепене на кашони,

· Производство на кашони и изделия от велпапе,

· Склад за суровини-2 бр,

· Склад за готова продукция – 1 бр.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

В обект „Предприятие за производство на велпапе и опаковки“ на „ТЕМПОДЕМ“  ЕООД с местонахождение: село Труд, „Стопански двор“ №2, община Марица, област Пловдив, се извършва производство на велпапе и изделия от велпапе.

1. По компонент Компонент „Води“ /отпадъчни/ -  Дружеството 
притежава разрешително за ползване на повърхностен воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от БД-ИБР. По време на производствената дейност на „ТЕМПОДЕМ“  ЕООД се формират производствени температурно замърсени отпадъчни води, получени от охлаждането на производствено лепило, преминавайки през водната риза на лепилната инсталация. Отвеждат се като смесен поток производствени температурно замърсени отпадъчни води и дъждовни отпадъчни води (от откритите площи на обекта) в отводнителен канал, разположен в непосредствена близост до обекта, в западната му част, представляващ ПИ с идентификатор 73242.170.15. Водата, която се използва, се добива посредством изграден за целта сондажен кладенец, за който дружеството притежава разрешително за водовземане. По време на проверката е взета проба от отпадъчна вода от РЛ-Пловдив в присъствие на представител на дружеството.
Битово – фекалните отпадъчни води, които се формират в обекта се събират в две безотточни ями и се извозват с лицензиран транспорт с необходимата за целта придружителна документация.

Дружеството изпълнява собствения мониторинг, заложен в Разрешителното за заустване, представя протоколи от анализи в законоустановения срок, за 2022 год. заплатена е таксата за заустване на отпадъчни води в БД-ИБР и е представен  Доклад по чл.48, ал.1, т.12 от Закона за водите за 2022 год.

„ТЕМПОДЕМ“  ЕООД е депозирало в РИОСВ-Пловдив Уведомление за инвестиционно намерение за «Разширение на предприятие за производство на велпапе», има издадено Решение за изменение на разрешителното за заустване за проектиране на обект от БД-ИБР.
2. По фактор „Отпадъци“ -– за генерираните производствени отпадъци е 

извършена класификация и дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове . Отчетността се води коректно и редовно, съгласно Приложенията на Наребда № 1/2014год. за реда и образците по които се представя информация за дейностите по отпадъци, както и реда за водене на публични регистри (Обн. ДВ, бр.51 от 20 юни2014г, последно изм. и доп.) с последни записи от 28.02.2023год.
Годишните отчети за 2022 год. за отпадъците са подписани и подадени чрез система НИСО. 

При извършения обход на място във фабриката се установи, че дружеството има обособени места и съдове за съхранение на различните по вид, състав и свойства отпадъци, надписани съгласно изискванията на Наредба № 2/2014 год. за класификация на отпадъците.
Дружеството пуска на пазара опаковани стоки, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки - фолио. Представен е Договор за поемане на задължението по оползотворяване на отпадъци от опаковки и Удостоверение, че дружеството участва в колективна система по чл.14, ал.2, т.12 от ЗУО и по чл.28, т.1 от Наредба за опаковките и отпадъците от опаковки. Представиха се месечни справки декларации, изготвени съгласно Приложение № 15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплатена продуктова такса от 01.09.2022 год. до 28.02.2023 год. Фирмата заплаща редовно лицензионното възнаграждение към организацията.
Дружеството спазва поставените условия в издадения регистрационен документ.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
При проверката не са констатирани несъответствия и не са дадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол:

      От страна на дружеството, при проверката присъства:

Мениджър качество
                4000, гр. Пловдив,  бул. “Марица” №122, тел.,факс 032/638 078
            Зелен телефон, факс 032/643-245, e-mail: riosv@plovdiv.riew.gov.bg;  https://plovdiv.riew.gov.bg
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