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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-109/10.04.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, Заповед №РД-955/2023 г. на МОСВ на 16.05.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Птицекланица“ с местонахождение: кв. Дебър, гр. Първомай, стопанисван от „ТЕР-М“ ООД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух и води

II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени:
· Котелно помещение
· Пункт за мониторинг
· Климатично оборудване
· Документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: Основна дейност на дружеството кланица за птици
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
На територията на обекта се експлоатира парен водогреен котел тип „Buderus“ с мощност 571-660 KW. За същия дружеството е представило пред РИОСВ – Пловдив Доклад с протоколи от проведени собствени периодични измервания на вредностите изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници. Доклада е оценен, като не са установени превишения на нормите за допустими емисии посочени в Приложение №7 от Наредба №1/2005 г. Към момента на проверката се представиха протоколи от проведени през м. май 2024 г. собствени периодични измервания на измервания на вредностите изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници. Същите ще бъдат представени пред РИОСВ – Пловдив с Доклад в заноустановеният срок.
Дружеството експлоатира оборудване попадащо в обхвата на Наредба №1/2017 г. За хладилните системи в обекта се представиха досиета, които се водят редовно с извършени  проверки за течове от лице притежаващо сертификат издаден то Българска Браншова Камара по Машиностроене. Системите са етикетирани съобразно изискванията. Дружеството е подало отчет в Информационната система за флуорсъдържащи парникови газове /ИС ФПГ/ за календарната 2023 г.
По компонент „Води“ : 
За формираните на обекта производствени и битово-фекални отпадъчни води се експлоатира локална пречиствателна станция с биологично стъпало. Пречистените отпадни води се заустват в повърхностен воден обект – общински отводнителен канал на основание Разрешително за заустване издадено от БД ИБР – Пловдив със срок на действие до 05.05.2023г. Дружеството е подало в БД ИБР – Пловдив заявление за родължаване на срока му на действие, но до момента на проверката няма издадено такова.
При оглед на съоръженията по пътя на пречистване на отпадни води се констатира, че са в техническа експлоатационна изправност. Поради неритмичния производствен процес и намален капацитет на месодобив /клане на патици се осъществява два дни седмично, почивни дни са петък, събота и неделя/ е намалено и количеството на формираните отпадни води. В пункта за мониторинг на изход ПСОВ се установи, че няма изливане на отпадни води, поради което проба за анализ на вода не е взета. Водоприемника в района на заустващото съоражение е чист – няма характерните за производствения процес перушини и утайки. 
Пломбата с печат МОСВ/РИОСВ поставени на байпасната връзка недопускаща изтичане на непречистени отпадни води от обекта е с ненарушена цялост.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителите на дружеството е дадено едно предписание със срок за изпълнение 23.05.2024 г. – Да се актуализират етикетите на системите, като след това се представи информация пред РИОСВ – Пловдив удовлетворяваща изпълнението. 
Даденото предписание е изпълнено в срок.
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.

Проверката е извършена в присъствие на технолога  на дружеството.
