ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „ТОДОРОВ“ АД 
         На основание Заповед №РД-246/20.10.2021г. на Директора на РИОСВ – Пловдив  на 29.10.2021г. беше извършена проверка на винарска изба „Тодоров“ АД, находяща се в с. Брестовица, ул. „Генерал Гурко“ №1, общ. Родопи, обл. Пловдив. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компоненти атмосферен въздух, води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2021г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците, Закон за чистотата на атмосферния въздух и Закон за водите.
II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
При извършената проверка на място се констатира, че винарската изба и хотелската част към нея не работят. След направена справка в търговския регистър става ясно, че дружеството е обявено в несъстоятелност. Осъществена е връзка по телефона със синдика, отговарящ за „Тодоров“ АД, г-н Николай Ангелов, който потвърди влязлата в сила процедура по обявяване на дружеството в несъстоятелност.
ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на  РИОСВ-Пловдив                     
