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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив

                                                       Д О К Л А Д                                              
ОТНОСНО:  Извършена на 21.05.2013 г. проверка  на  обект «Предприятие  за производство на млечни продукти» с. Бенковски на «Чичо Чарли» ООД
На основание Заповед № РД - 97 / 26.04.2013 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2013 год., на 21.05.2013 год.  е извършена комплексна проверка на обект «Предприятие  за производство на млечни продукти» с.Бенковски на «Чичо Чарли» ООД
1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда.

 2.Проверени инсталации и дейности:
Основният предмет на дейност на обекта е производство на сладолед, сухи сладоледени смеси и сухи млечни напитки. Обектът работи кампанийно – около 5 месеца в годината през периода април - август. За изходна суровина се използва сухо мляко.                                                            







Извършен е обход на обекта и проверка на място на следните дейности и  инсталации:
· Хладилни инсталации и агрегати 
· Площадки за разделно събиране на отпадъци, обособени с наименование и код
· Склад за опасни отпадъци (луминесцентни лампи и акумулатори)
· Локална пречиствателна станция за отпадъчни води (ЛПСОВ)

· Склад за резервоари с алкални и киселинни разтвори за CIP – система за измиване
· Отделен склад за химикали с ограничен достъп.
3.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

3.1. По Компонент „Води” 
От дейността на обекта се формират битови и производствени води, за пречистването на които е изградено локално пречиствателно съоръжение за биологично пречистване. Дружеството притежава Разрешително за заустване. 
ЛПСОВ за битови и производствени отпадъчни води работи в момента на проверката. Количеството на заустваните води не се измерва. Осигурен е достъп до пункта за мониторинг, като последния е обозначен. 
Дружеството провежда собствен мониторинг на заустваните отпадъчни води. Представени са 4 броя протоколи от изпитване за 2012г. – по един за всяко тримесечие. Не се констатира превишаване на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО). 
В присъствие на представител на Дружеството и съвместно с  Регионална лаборатория-Пловдив, ИАОС е взета проба от отпадъчните води от шахта на изход ЛПСОВ.
При проверката е представен платежен документ за внесена такса за заустване за 2012г.
3.2. По фактор  „Отпадъци” 
За формираните от дейността на Дружеството отпадъци, същото притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците съгласно Наредба № 3/2004г. от 23.10.2007г. и утвърдена фирмена програма за управление на отпадъците. Отчетните книги се водят  редовно. 
Обособени са места за разделно събиране и временно съхранение на отпадъците, обозначени със съответния код и наименование. 
Представени са договори с лица, притежаващи документ по чл.35 от Закона за Управление на Отпадъците (ЗУО), на които се предават формираните от дейността на Дружеството отпадъци.

За изпълнение на задълженията си във връзка със заплащане на продуктови такси, към настоящия момент Дружеството има сключен договор с Организация за оползотворяване на отпадъци от опаковки (ОООО).
3.3 По „Екологична отговорност”
Обектът попада в обхвата на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр.43/2008), а именно – т.3 и т.4 от Приложение 1 към чл.3 т.1 на цитирания закон. На площадката на обекта се използват опасни химични вещества и смеси с алкален и киселинен характер (фосфорна киселина, азотна киселина, натриева основа, калиева основа, дезинфектант и смеси от тях) за измиване на съдове и съоръжения. Използва се система CIP за вътрешно миене. Химикалите се съхраняват в отделен склад с ограничен достъп. Резервоарите с алкални и киселинни разтвори за CIP – системата се съхраняват в отделен склад. За корекция на pH в ПСОВ се използват натриева основа и азотна киселина, съхранявани в метални варели. При проверката бяха представени листовете за безопасност на използваните химични вещества и смеси. 
На площадката на обекта се експлоатират хладилни инсталации и хладилни автомобили с хладилен агент R404, R507. 
За охлаждане и напояване се използват подземни води, черпени от един сондажен кладенец, за който Дружеството има издадено Разрешително за водовземане, издадено от БДУВ-ИБР. 
Дружеството не е включено в Публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ, както се изисква в съответната наредба (ДВ бр.109/2008). 
Не е изготвена собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива съгласно Наредба 1 (ДВ бр.96/2008). 
4. Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва:

· Да се изпрати в МОСВ информация за включване в  Публичния регистър на операторите, извършващи дейности по ЗОПОЕЩ съгласно Наредбата за публичния регистър (ДВ бр.109/2008) относно т.4 от Приложение 1 на цитирания закон, на електронен и хартиен носител и писмено да се уведоми РИОСВ-Пловдив
· Де се изготви Собствена оценка за случаи на заплаха от екологични щети и причинени такива съгл. Наредба №1 (ДВ бр.96/2008г.) включително превантивни и оздравителни мерки и минималния размер на разгодите за тяхното изпълнение и писмено да се уведоми РИОСВ-Пловдив.
Срокът за изпълнение на последните две предписания е 21.06.2013г.
Отговорник по изпълнение на всички направени предписания е Управителя на «Чичо Чарли» АД.
5. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по време на проверката на обекта са направени предписания с посочен срок  за  изпълнение и отговорник. 

