ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„ЧИЧО ЧАРЛИ” ЕООД – село Бенковски, общ. Марица
         На основание Заповед №РД-251/26.10.2016г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 09.11.2016г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство на млечни продукти”, собственост на „Чичо чарли” ЕООД – село Бенковски, общ. Марица. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци; екологична отговорност/ЗОПОЕЩ/; компонент въздух и компонент води, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.


Основната дейност на дружеството е на „Предприятие за производство на млечни продукти”, а именно: - Площадка №1 – село Бенковски, общ. Марица, обл. Пловдив.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Места и съдове за съхранението на формираните от дейността отпадъци;
2. Съоръжения и инсталации, както и работните помещения;

3. Локална пречиствателна станция за отпадъчни води;
III. Констатации от проверката по фактори и компоненти:
Фактор „Отпадъци”

За формираните от дейността отпадъци, дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив, работни листове, съгласно Приложение №6 от 2007г. и 2009г. от Наредба №3/2004г. За класификация на отпадъците – обн.ДВ.бр.44 от 25.05.2004г., изм.и доп. ДВ.бр.23.03.2012г. На площадката има добра организация за съхранението на генерираните от дейността отпадъци в зависимост от техният вид, състав и свойства, надписани и обозначени съгласно наредбата. Представиха се отчетни книги, съгласно Приложение №1 от Наредба №2/2013г., които се водят редовно. Представи се обратна разписка за пуснат годишен отчет към ИАОС-София от 12.01.2016г. Дружеството пуска на пазара опакована стока от пластмасови опаковки; хартиени и картонени опаковки и дървесни опаковки, за което има сключен договор с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки  №0571/15.07.2013г. с „Екоколект” АД, гр.София. Представи се удостоверение към договор №0571/2013г. от „Екоколект” АД за участие в колективна система по чл.14, ал.2, т.2 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/. Представи се месечна спавка-декларация за пуснатите на пазара опаковки съгласно Приложение №13 към чл.10, ал.ал.3, както и платежно нареждане към „Екоколект” АД, за заплащане на продуктова такса. За предаването на формираните отпадъци се представиха договори съответно с: - „Папир БГ” ООД; „Алброн” ООД; „Зимер” ООД; „Екарисаж Варна” ЕООД. „Чичо чарли” ЕООД спазва разпоредбите на Закона за управление на отпадъците /ЗУО – ДВ.бр.53/2012г./, както и подзаконовите нормативни уредби в областта на екологичното законодателство.

„Екологична отговорност /ЗОПОЕЩ/”

Дейностите в обекта попадат в Приложение №1 към чл.3, т.1 от ЗОПОЕЩ. С вх. №1728 от 20.06.2013г., дружеството е подало в РИОСВ-Пловдив изготвена собствена оценка за възможни случаи за непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи причинени такива. Дружеството е изготвил доклад за класификация на предприятието по Приложение №1 от Наредбата за аварии.
Компонент „Въздух”

На територията на предприятието се експлоатират 23 бр. стационарни хладилни инсталации и 23 бр. мобилни такива, монтирани в превозните средства за експорт на продукцията. В момента на проверката се представиха досиета на всички хладилни инсталации, които се водят редовно с последни отразени проверки от 2016г. Проверките за течове и херметичност се извършва от лицензирана фирма, притежаваща сертификат издаден от ББКМ с №050 от 09.06.2016г., валиден до 2021г. Дружеството е представило обобщен отчет съгласно Приложение №6 към чл.11 и чл.36 от Наредбите за установяване на мерките по прилагане на регламент ЕО-1005/2009г. и регламент ЕО-842/2006г. с вх.№149/10.02.2016г. на РИОСВ-Пловдив. 
Компонент „Води”

На обекта се формират води единствено с битово-фекален характер, поради сезонност на производството. Отпадъчните води се пречистват в локална пречиствателна станция за отпадъчни води /ЛПСОВ/ на площадката и се заустват в общински отводнителен канал южно от границата на предприятието. Извършена е реконструкция на ЛПСОВ, като е променен цикъла на пречистване на отпадъчната вода /ОВ/. Формираната отпадъчна вода се събира за около 24 часа, след което започва процес на пречистването и /флутация; биологично пречистване с SBR реактор/, в които се редуват денитрификация и нитрификация от декантиране, след което се заустват във водоприемника. Водите от охлаждане и дъждовните от северната част на площадката се заустват в друг общински отводнителен канал. За заустваните потоци отпадъчни води, дружеството е подало заявление по чл.46, ал.1, т.3, буква Б от Закона за водите с вх.№ПВО-3-42/15.06.2016г. в БД-ИБР, гр.Пловдив. Не се констатира изтичане на пречистена отпадъчна вода във водоприемника.  
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
