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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролната дейност за 2022г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-35/ 25.02.2022 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив
Дата на извършване на проверката: 16.03.2022г.
Обект – Предприятие за месодобив и месопреработка на червено месо, с местонахождение: област Пловдив, община Марица, с. Войводиново, ул. „Запад“ №25,  собственост на „Унитемп“ ЕООД
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по фактор и компоненти: отпадъци, атмосферен въздух, отпадъчни води и екологична оценка.
II. Проверени инсталации:
 На територията на обекта са  проверени:
1. Места за отпадъците

2. Локално пречиствателно съоръжение за пречистване на отпадъчни води

3. Хладилни инсталации

4. Цех за месодобив и месопреработка на червени меса
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 
В обект - Предприятие за месодобив и месопреработка на червено месо с местонахождение: област Пловдив, община Марица, с. Войводиново, ул. „Запад“ №25,  се извърши проверка:
1. По фактор „отпадъци“:
Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове. Отчетността за отпадъците се води в електронната система (НИСО), като отчета за отпадъците за 2021г. е подаден в срок.

Представиха се договори за предаване на формираните от дейносността на дружеството отпадъци от 28.09.2021г. със „Зимер“ ООД, договор №LL 2009-156  от 10.01.2022г. с „БалБок Инженеринг“ АД, договор от 04.01.2022г. с „Папир БГ“ ООД, договор №“ОО“ 160-07/06.01.2022г. с „Еко-Резулт“ ЕООД. Отпадъците (СЖП) се съхраняват в камери след което се предават на екарисаж „Брамас-96“АД, за което се представи договор от 10.01.2022г.

При извършен оглед на място се констатира, че е възстановена малка част от сградата след пожара на 10.02.2019г. Има места и съдове за съхранение на различните по вид отпадъци, надписани с табели, съгласно Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците.

След месопреработката на червено месо, малка част от готовата продукция се опакова в тарелки, след което се фолира и се предлага на вътрешния пазар на Република България.

Представи се договор №273 от 17.04.2006г. с „Булекопак“ АД (организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки).

Дружеството е изготвило месечни справки декларации, съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, (обн., ДВ, бр. 30 от 15.04.2016 г., посл. изм. и доп.) за период от 01.09.2021г. до 28.02.2022г. Редовно се заплаща лицензионното възнагражнение към организацията, за което се представиха фактури и платежни към тях, последната от които е с №0000213223/2.03.2022г. и платежно с референция 472432085 от 08.03.2022г.

2. По компонент „Атмосферен въздух“
След възникнал пожар в предприятието на 10.02.2019г., поетапно е възстановена производствената дейност в обекта по месодобив и месопреработка.

За производствени нужди в предприятието се експлоатират хладилни инсталации собственост на „Унитемп“ ЕООД – 18 броя. Едни част от хладилните системи са преустроени след възникналия пожар, а  в друга част са монтирани през месец септември 2019г. и пуснати в експлоатация през месец октомври 2019г.

Представени са досиета на системите изготвени съобразно образеца на Приложение №3 на Наредба №1/2017г. (обн. ДВ. бр. 20/2017г.). Досиетата се водят редовно с нанесени проверки за херметичност нанесени от правоспособно лице, притежаващо сертификат за правоспособност №1060/07.2018г. към фирма „Димер фриго“ ООД, № 174/07.2018г.

Съгласно записите отразени в представените дневници, системите работят с хладилни агенти R404A и R507, част от тях са преустроени след реконструкция на фабриката като е извършена регенерация на фреона в засегнатите системи. Не са установени пропуски и съответно не са ползвани допълнителни количества за зареждане/допълване. В обекта не се експлоатира горивен източник. Представен е в РИОСВ-Пловдив отчет в вх. № О-639/04.02.2022г. 
3. По компонент „Води“
При настоящата проверка се констатира, че отпадъчните води от производствените помещения и технологичното оборудване се отвеждат в локално пречиствателно съоръжение, което не се използва по предназначение, а като събирателен резервоар, в който да се събират отпадъчни води и периодично се източват и извозват до ГПСОВ-Пловдив за пречистване, на основание договор със „Зимер“ ООД от 28.09.2021г. Представени са кантарни бележки, удостоверяващи предадени отпадъчни водни количества.

При обход на площадката, на обекта се констатира, че в дъждовната канализационна мрежа се отвеждат отпадъчни води от измиване на боксове за животните за клане. Чрез дъждовната канализационна мрежа отпадъчните води се отвеждат извън територията на обекта. Отпадъчни води се отвеждат също и чрез земен канал отново извън територията на площадката.
4. По „екологична отговорност“

В обекта се извършва дейност по водовземане на подземни води от сондажен кладенец за която в момента дружеството провежда процедура по реда на Закон за водите.

При извършеният обход на площадката се установи, че се извършва отвеждане на отпадъчни води, посредством дъждовната канализация и земен канал, в съседни терени. Не е представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени щети със съдържание, съгласно Приложение №1 на Наредба №1 от 2008г. (Обн. ДВ. бр. 96/2008)
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
1. Трайно да се преустанови изтичането на отпадъчни води извън площадката и се почистят  замърсените участъци от терена, на който се е образувал земен канал.

Срок: 26.03.2022г.

Отговорник : Управител на „Унитемп“ ЕООД

2. Да се представи в РИОСВ-Пловдив собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени щети със съдържание, съгласно Приложение №1 от Наредба №1 от 2008г.(Обн. ДВ. бр. 96 от 2008г.)
Срок: 24.03.2022г.

Отговорник : Управител на „Унитемп“ ЕООД

V. Съответствие, последващ контрол:
Предписание №1: Извършен е последващ контрол от експерти на РИОСВ-Пловдив и предписанието е изпълнено, констатациите от проверката са отразени в констативен протокол №0011337/28.03.2022г.
Предписание №2: Изпълнено в срок с писмо вх. № УО-1721/23.03.2022г.
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