ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА 
„ЮРОПЛАСТ” ООД - гр. Асеновград
         На основание заповед № РД-285/30.10.2015 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 06.11.2015 г. беше извършена проверка на обект „Производство и търговия с пластмаси и пластмасови изделия, полиетилен и полипропилен”, площадка гр. Асеновград, собственост на „Юропласт” ООД - гр. Асеновград. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и ЗОПОЕЩ/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2015 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

Основната дейност на дружеството е производство на полиетиленови чували.
II. Проверени инсталации и дейности:
Производствен цех с монтирани три броя машини за издуване на фолио с различни размери на ръкавите. Суровините, които се използват, са от вторична пластмаса. Получената продукция са торби за битови отпадъци, които са за износ за Германия.


III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти:
Поради влошени икономични условия, дружеството е преустановило дейността си през 2013г.
Фактор „Отпадъци”

За извършваната дейност, дружеството притежава решение № 09 – ДО – 973 – 00 от 25.01.2011г., издадено от Директора на РИОСВ – Пловдив. Към момента на проверката, същото не е действащо, поради промяна в нормативната база.

ЗОПОЕЩ
 

Не е представена информация съгл. чл. 4 от Наредбата за регистъра ДВ/бр.109/2008г. за включване в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по приложение 1 от ЗОПОЕЩ, както и собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и случаи на причинени такива.

IV.  Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

До една седмица от взимане на управленско решение за възобновяване на дейността си, дружеството да  уведоми писмено РИОСВ – Пловдив.








Отговорник - Управител


V. Съответствие, последващ контрол:

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
