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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2023 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-152/18.05.2023 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 08.06.2023 г. е извършена комплексна проверка в обект „Цех за изработка на метални конструкции за сгради“, с местонахождение: местност „Кюм Баши“, с. Крумово, общ. Родопи, обл. Пловдив, стопанисван от „ВХВ“ ООД 

I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори отпадъци, атмосферен въздух, отпадъчни води, шум и опасни химични вещества и смеси,
II. Проверени инсталации и дейности:
· Цех за производство и съхранение на метални изделия с два производствени участъка;
· Помещение  за временно съхранение на образувани производствени  отпадъци;
· Документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания;
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
Основна дейност на дружеството е специализирана в производството и монтажа на метални конструкции, индустриални промишлени сгради, конструктивни елементи от метал с висока сложност на изпълнение, заводско оборудване и други. Обекта е въведен в редовна експлоатация с удостоверение за въвеждане в експлоатация №128/06.12.2019г. на Главния архитект на община Родопи за строеж „Цех за производство и съхранение на метални изделия“ и удостоверение  за въвеждане в експлоатация строеж „Склад за съхранение на готова продукция – метални профили“.
По фактор „Отпадъци“ :
Дружеството притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъците формирани от производствената дейност, изготвени по образеца на Приложение №5 към чл.7, ал.1 от Наредба №2/2014 г. (обн. ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп.), като същите са утвърдени на 05.06.2023г. В обекта има обособено помещение с ограничен достъп и непропусклива настилка за временно съхранение на образуваните опасни отпадъци, които се съхраняват в помещение с ограничен достъп, както и в съдове с поставени обозначителни табели с код и наименование. Неопасните отпадъци се съхраняват на открито на определени за целта места до предаването им на дружества, притежаващи разрешителни документи по чл.35 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО). При проверката са представени договори за предаване на образуваните от дейността отпадъци с лица, притежаващи документи, съгласно изискванията на ЗУО. Дружеството води редовна отчетност в Националната информационна система за отпадъци (НИСО).
По компонент „Атмосферен въздух“ : 
Дейността се извършва в следната последователност – заявка и доставка на материали /ламарина, метални профили и други/; Металообработка – рязане, огъване, заваряване, шлайфане и др. в два производствени халета; Ръчно почистване на готови метални конструкции; Нанасяне напокрития върху метални конструкции – грундиране; Сушене на естествена вентилация в участъка за грундиране на готови метални конструкции и Съхранение на готова продукция. Основните дейности по металообработка и заваряване със смес от газове  - О2, СО2 и аргон се извършват в производствено хале №1 – първи етап. Към производствено хале №1 – първи етап е изградена аспирация за отвеждане на уловените емисии от работното помещение, изведени по северната страна на сградата на покрива. 
В производствен участък №2 – етап 2 е монтирано съоръжение за рязане и пробиване на метални елементи и машина за бластиране/почистване на повърхности, която към момента на проверката все още не функционира. След извършване на необходимите настройки на съоръжението, ще бъде пуснато в работен режим. Към баластриращата машина е монтирано пречиствателно съоръжение – ръкавен филтър след което е предвидено емисиите да се извеждат в атмосферния въздух, посредством изпускащо устройство. В обекта е обособен участък за грундиране на готовите метални конструкции. В обособено отделно помещение се извършва ръчно нанасяне на покрития върху метални повърхности, с употреба на продукти, които съдържат разтворител съгласно представените при проверката информационни листове за безопасност на ползваните при грундиране продукти и части разтворители. Извършваната дейност по нанасяне на покрития върху метални повърхности на площадката на обекта попада в обхвата на точка 2.3 от Приложение № 1 от Наредба №7/2003 г. (обн. ДВ, бр. 96 от2003г., с посл. изм. и доп.).
Дружеството не е включено в Регистъра по чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ, бр. 45 от 1996, с посл. изм. и доп.) за инсталациите извършващи дейности по Приложение №1 от Наредба №7 от 2003г.

Към експлоатираните неподвижни източници на емисии в атмосферния въздух – аспирация към производствен цех №1 етап 1 и към машината за бластиране са изградени изпускащи устройства, които не са оборудвани с пробовземни точки за провеждане на регламентирани емисионни измервания.
По компонент „Шум“

Площадката на обекта се намира в производствена зона и в близост няма жилищни сгради. Обекта се намира в близост до натоварен път Пловдив  - Асеновград.
По компонент „Води“/отпадъчни/
При проверката се обходиха два производствени цеха, при което се констатира, че няма образуване на производствени отпадъчни води за охлаждане на металорежещите машини. Използва се сондажна вода, която се припомпва и използва многократно. В обекта се образуват битово-фекални отпадъчни води. „ВХВ“ ООД има сключен договор с В и К оператор. Битово-фекалните отпадъчни води се събират в две водоплътни ями и се извозват с лицензиран транспорт. Покривните и площадковите дъждовни води се дренират в двора.        Няма отделна канализационна система за дъждовните води. 
По фактор „Химични вещества и смеси и управление на риска“
За извършване на основната си дейност, дружеството използва химични вещества и смеси, включително опасни – грунд, кислород, разредител и други, за които се представиха:
Заповед за отговорно лице по чл. 4, т. 7 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (Обн. ДВ., бр. 43/2011г.). Инструкции за работа и съхранение на опасни химични вещества и смеси, програма за обучение на персонала. Оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, като в нея не са включени всички налични химични вещества и смеси, използвани в производството на метални конструкции. Представените информационни листове за безопасност на UVC PL HS ES 9006 RE REMOPLAST /боя/ на Rembrandin и Aolmiral PV10HB /база за тониране/ на AVIS не отговарят на Регламент 878/2020г. за изменение на Регламент 1907/2006 REACH.
Опасните химични вещества и смеси се съхраняват на закрито в цеха, без специално обособено самостоятелно помещение, като се поддържат количества необходими за обработка на дадената поръчка. Дружеството се явява „потребител надолу по веригата„по смисъла на Регламент 1907/2006 REACH. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: На управителя на дружеството са дадени  шест предписания: 

· Срокът на изпълнение е 15.06.2023 г. за представяне на актуална информация за наличните химични вещества и смеси, включително опасни към момента на проверката, включително – наименование, доставчик, налично количество. 
· Срокът на изпълнение е 08.07.2023г. - да се изискат от доставчици и представят в електронен формат в РИОСВ-Пловдив, информационни листове за безопасност на всички опасни химични вещества и смеси, изготвени съгласно изискванията на Регламент 878/2020г. за изменение на приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH
· Срокът на изпълнение е 08.07.2023г. -  да се актуализира оценката за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси, като се включат всички опасни химични вещества и смеси и същата се представи в инспекцията.
· Срокът на изпълнение е 08.07.2023г. - да се осигури улавяне, пречистване и организирано отвеждане на емисиите на вредни вещества, отделени от процеса по нанасяне на покрития върху метални повърхности в помещението за грундиране в съответствие с чл. 11 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ., бр. 45 от 1996, с посл. изм. и доп.), като се представи в РИОСВ-Пловдив писмена информация за изпълнение на настоящето предписание.
· Срокът на изпълнение е 08.07.2023г. - да се подаде в инспекцията, Заявление за регистрация на инсталация, съгласно  чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ., бр. 45 от 1996, с посл. изм. и доп.), за дейността по нанасяне на покрития върху метални повърхности.
· Срокът на изпълнение е 08.07.2023г. - да се представи писмена информация в РИОСВ-Пловдив по чл. 11 от Наредба №6 от 1999г. (обн. ДВ., бр. 31 от 1999г., с посл. изм. и доп.) за оборудване на изпускащите устройства към неподвижните източници с пробовземни точки, осигуряващи извършване на регламентирани измервания. 
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка са дадени предписания. От страна на РИОСВ-Пловдив ще се осъществи последващ контрол по изпълнението им. За не извършена регистрация на инсталация по реда на Закона за чистотата на атмосферния въздух на дружеството ще бъде съставен Акт за установяване на административно нарушение. 
Проверката е извършена в присъствие на главния счетоводител и техник производство на дружеството.
