ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„ВП БРАНДС ИНТЕРНЕШЪНЪЛ“ АД 
         На основание Заповед № РД-204/16.09.2021 г. и изменена Заповед № РД-229/07.10.2021 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 07.10.2021 г. беше извършена проверка на ВИНАРСКА ИЗБА в гр. Съединение, община Съединение, стопанисвана от „ВП БРАНДС ИНТЕРНЕШЪНЪЛ“ АД. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив по фактори и компоненти, както следва: отпадъци, води и атмосферен въздух, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2021 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за управление на отпадъците (ЗУО),  Закона за водите (ЗВ), Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ) и подзаконовите нормативни актове.

II. Проверени инсталации и дейности:

Обект на проверката е винарска изба. Основната дейност на дружеството е производство на вина. Технологичният процес протича в следната последователност: доставка на суровини, зареждане в приемна вана, преминаване през ронене и отделяне на гроздовите чепки, смачкване на гроздовите зърна, отделяне на гроздов сок и люспи. По тръбен път гроздовият сок постъпва в съдове, в които се извършва засяване с дрожди, ферментация, последващо отделяне на виното от джибрите, операции по филтруване, избистряне, откаляване и последващо съхранение в съдове до реализация в различни опаковки – стъклени, тетра-пак, пластмасови и други.
III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти

Фактор „Отпадъци”

От дейността на винарската изба се генерират отпадъци, за които е извършена класификация, съгласно изискванията на Наредба №2/2014 г./обн., ДВ, бр.66/2014 г., с посл. изм. и доп./, като се представиха утвърдени от Директора на РИОСВ –Пловдив работни листове за класификация на отпадъците. От дейността се образуват негодни за консумация материали – джибри, които се дават за производство на масло от гроздови семки, чепките се дават за храна на животни, отделената винаса след дестилация на виното се пренасочва към пречиствателната станция на спиртна фабрика в. Катуница, община Садово, която се стопанисва от същота дружество. 
Дружеството пуска на пазара опакована стока, след употребата на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. В тази връзка се представи ДОГОВОР №3984/01.01.2021 Г. С „Булекопак“ АД, както и удостоверение № 3984/2021 г. с валидност до 31.12.2022 г., издадено от „Булекопак“ АД, че „ВП БРАНДС ИНТЕРНЕШЪНЪЛ“ АД участва в колективна система по чл. 19, ал.2, т. 2 от ЗУО и по чл. 12, т.1 и чл. 28 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки. Дружеството заплаща продуктова такса към организацията по оползотворяване веднъж месечно. Последната заплатена фактура, която се представи в момента на проверката е от месец септември 2021 г. Редовно се попълват и месечни справки-декларации, съгласно приложение №15 от Наредбата за определяне на реда и начина за заплащане на продуктова такса, като се представиха такива за период 01.01.2021 г. – 31. 08. 2021 г.
Компонент „ Води“

Проверката е във връзка със Заповед № РД – 821/2012 г. и № РД-970/2020 г. на Министъра на околната среда и водите за мониторинг на качеството на заустваните отпадъчни води от утвърден списък с обекти. Извърши се оглед на водоприемника – отводнителен канал, общинска публична собственост, поречие на р. Марица, попадащ в повърхностно водно тяло с код BG 3 MA 500 R 129 – Река Потока от извора до град Съединение и местата на заустване на формираните на обекта отпадъчни води. Налични са 3 тръби, от 2 от които има изтичане, съответно заустване на отпадъчни води, както следва:

-Битово – фекални отпадъчни води, след локално пречистване в септична яма

-Производствени отпадъчни води – смесен поток, състоящ се от производствени от измиване на технологичното оборудване и производствените помещения

-Дъждовни и охлаждащи води.


От двете заустващи тръби са взети проби от представител на РЛ – Пловдив, а от третата заустваща тръба няма изтичане на отпадъчна вода и проба за анализ не е взета. Това заустващо съоръжение е предвидено за отвеждане на дъждовни отпадъчни води от част от територията на обекта, за които не е осигурено локално пречистване в кало-маслоуловител, а е вероятно този поток води да бъде замърсен от транспортни и производствени дейности.

За трите потока зауствани отпадъчни води е осигурено измерване на количествата с монтирани водомери. 

За заустваните отпадъчни води от обекта има издадено Разрешително за заустване с № 33750026 от 02.02.2021 г., издадено от БДИБР - Пловдив

Компонент „Атмосферен въздух“


За производствени нужди в обекта се експлоатират два броя парни котели, всеки с номинална топлинна мощност 1,5 Mw, работещи на природен газ. С писмо с вх. № О-3349 от 27.09.2021 г. е представен доклад с резултати от проведени собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници – парни котли.

Измерените концентрации на вредни вещества съответстват на нормите за допустими емисии, посочени в приложение № 7 към чл. 21 от Наредба № 1/2005 г.

В обекта се ползват следните хладилни съоръжения:

2 броя, работещи с фреон R 134 A в количество всеки по 155 кг

1 брой – с фреон  R 404 в количество 8 кг
1 брой – с  фреон R 422 D в количество 29 кг
Представени са досиета на системите, изготвени съобразно  образеца на приложение №3 на Наредба №1/2017 г. /обн., ДВ, бр. 20/2017 г./. Досиетата се поддържат, като в тях са нанесени проверките за течове, извършени от правоспособни лица с честота в зависимост от количеството на фреона.
В срок до 15.02.2021 г. пред РИОСВ –Пловдив с вх. № О-851 от 10.02.2021 г. е представен отчет, съгласно приложение № 9 на  Наредба №1/2017 г. Съоръженията са етикетирани, като на етикета е посочен видът и количеството на фреона в кг и в тон CO2 еквивалент.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници -НЯМА
V. Съответствие, последващ контрол – НЯМА
ДИМИТЪР ДИМИТРОВ
За Директор на РИОСВ - Пловдив 

Съгласно Заповед № РД-125/ 07.06.2021 г.
на Директора на РИОСВ - Пловдив

