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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ - Пловдив 

Д О К Л А Д
от извършена комплексна проверка на

Обект: „Предприятие за преработване на мляко и производство на млечни продукти”, находящo се в област Пловдив, община Садово, град Садово, УПИ VIII, кв. 13.
Стопанисван от: „ВАС МИЛК” ЕООД, гр. Пловдив.
Дата на извършване на проверката: 28.05.2025 г.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

· Отпадъци
· Въздух

Основание на проверката: Заповед № РД – 106/07.05.2025 г. на Директора на РИОСВ- Пловдив

1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда: Закон за чистотата на атмосферния въздух; Закон за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове към тях.

Проверени са :  1. Климатично и хладилно оборудване

                            2. Места и съдове за съхранение на отпадъци

    3. Документи, касаещи Закон за чистотата на атмосферния въздух; Закон за   управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове към тях.
Констативна част: 

Основна дейност на обекта е производство на млечни продукти от сурово мляко. Капацитетът на производство е 10 000 – 13 000 л./ден сурово мляко. Работи се 8 часа при 5-дневна работна седмица.

2.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

2.1. Фактор „Отпадъци“ –– Дружеството има утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на образуваните от дейността отпадъци със съответните кодове за произход на отпадъка, съгласно изискванията на Наредба № 2 за класификация на отпадъците от 2014г. 
На площадката на дружеството има обособени места-зони за съхраняване на образуваните от дейността отпадъци обозначени със съответните табели по код на отпадъка съгласно гореупоменатата Наредба. Определени са  за съхранение на опасни и неопасни отпадъци. 
Дружеството има сключени, действащи договори от 2025г. за предаване на образуваните от дейността отпадъци с дружества притежаващи разрешителни по чл. 35 от ЗУО, както следва: „Витал ресурс“ ЕООД и „Евметал“ ООД.

Дружеството води отчетност в електронната система НИСО през 2024 и 2025г. по месечните отчетни книги по приложенията на Наредба № 1 от 2014г. за съответната дейност.

Дружеството пуска на вътрешния пазар опакована стока в Република България, за което дължи продуктова такса. Представен бе анекс от 01.01.2025г. по договор с „Екобулпак България“ АД № 4199-к/02.01.2020 за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъци от опаковки на основание на който дружеството заплаща  продуктова такса. Представени бяха съответните фактури за 2025г. и извършените плащания на продуктовите такси за месеците януари, февруари, март и април 2025г. Представиха се месечни справки-декларации по приложение № 15 към чл. 16, ал.1 от Наредбата за определяне на реда и размера на заплащане на продуктова такса.
2.2.  Атмосферен въздух – За производствени нужди на площадката на обекта се експлоатира горивен източник /водогреен котел/, попадащ в обхвата на контрол по Наредба №1/2005 г. Проведени са собствени периодични измервания на концентрациите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух от изпускащото устройство на котела. Резултатите от измерванията са докладвани пред РИОСВ-Пловдив в нормативно определения срок и показват спазване на емисионните норми. При извършения оглед е установено, че местоположението на пробовземната точка на комина не съответства на утвърденото такова с внесения план за собствен мониторинг. 
Дружеството е оператор на хладилно и климатично оборудване, работещо с флуорсъдържащи парникови газове в количества над 5 тона СО2 еквивалент във всяка система. Оборудването се проверява за течове от сертифицирано от ББКМ лице. Спазва се периодиката за извършване на проверки за течове посочена в чл.5, параграф 6 от Регламент (ЕС) 2024/573 за флуорсъдържащите парникови газове. Представените досиета на оборудването са изготвени по образеца на Приложение №3 от Наредба №1/2017 г. и се водят редовно. Оборудването е етикетирано в съответствие с изискванията на действащото законодателство. Дружеството е подало годишен отчет за 2024 г. по Приложение №9 в Информационната система за флуорсъдържащи парникови газове.
3.Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва:

На дружеството е дадено едно предписание по компонент атмосферен въздух, със срок за изпълнение до 28.07.2025 г. за промяна местоположението на пробовземната точка на изпускащото устройство на котела в съответствие с утвърденото в плана за собствен мониторинг с отговорник по изпълнението му управителя на дружеството. 

