ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „ВИНАРСКА ИЗБА ПАНИЧЕРИ“ ЕООД 
         На основание Заповед №РД-245/20.10.2021г. на Директора на РИОСВ – Пловдив  на 01.11.2021г. беше извършена проверка на „Винарска изба Паничери“ ЕООД, находяща се в с. Паничери, общ. Хисаря, обл. Пловдив. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компоненти атмосферен въздух, води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2021г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците, Закон за чистотата на атмосферния въздух и Закон за водите.
II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти

При извършената проверка на място се констатира, че дружество „Винарска изба Паничери“ ЕООД няма физическа площадка. Не съществува винарска изба или магазин. Кметът на с. Паничери осъществи телефонна връзка с управителя на дружеството г-н Велислав Пачев, който потвърди, че дружеството има само регистрация по търговския регистър без да извършва производство на вина.
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