ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „ВИНОГРАД“ АД 
         На основание Заповеди №РД-208/16.09.2021г. на Директора на РИОСВ – Пловдив и Заповед РД-507/03.07.2020г. на 20.10.2021г. беше извършена проверка на „Винарска изба”, гр. Перущица общ. Перущица, обл. Пловдив, собственост на „Виноград“ АД. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компоненти атмосферен въздух, води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2021г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците, Закон за чистотата на атмосферния въздух и Закон за водите.
          Обект на проверката е винарска изба за производство и търговия с вина и високоалкохолни напитки. Извърши се проверка на:
1. Площадка за приемане и съоръжения за преработка на грозде и първично винопроизводство
2. Цех за бутилиране на вина и винен оцет

3. Складове за амбалаж и готова продукция

4. Отделение за съхранение на винен оцет

5. Инсталация за охлаждане/стабилизация на вина

6. Места за отпадъците

II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
        От дейността на винарската изба се образуват отпадъци, за които е извършена класификация на отпадъците съгласно изискванията на Наредба 2/2014 за класификация на отпадъците. Отчетността се води, съгласно изискванията на  Наредба №1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (Обн.ДВ.бр. 51 от 20 Юни 2014г., посл. изм. и доп.). Представи  се удостоверителен документ (обратна разписка от 04.03.2021г.) до ИАОС от което е видно, че фирмата е изпратила отчета за отпадъците отнасящ се за 2020г. в агенцията.
      При извършения обход на място се установи че има места за съхранение на отпадъците, надписани с обозначителни табели, съгласно Наредба 2/2014г. за класификация на отпадъците. В момента на проверката се установи, че „Виноград“ АД не извършва производствена дейност и не образува отпадъци.
      Готовата продукция се предлага опакована на вътрешния пазар, поради което се представи договор №Д-3827-К от 01.01.2020г. с „Екобулпак България“ АД и удостоверение №3827 от 01.01.2020г., от което е видно, че „Виноград“ АД, участва в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2  от Закона за управление на отпадъците и по чл. 12, т. 1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки (ДВ. бр. 85 от 2012г.). Настоящето удостоверение важи от 01.01.2020г. до 31.12.2024г.
       Представиха се месечните справки декларации изготвени, съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за период от 01.01.2021г. до 30.09.2021г. Дружеството заплаща редовно лицензионното възнаграждение към организацията.
Компонент „Атмосферен въздух“
       През настоящата година в обекта не е извършвано производство. Горивните източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух са снети от отчет и не са в експлоация.
       В обекта е налична хладилна инсталация, която се използва за стабилизиране на вина. Хладилният агент е фреон R 407 С в количество 25 кг. Равняващо се на 44,35 t CO2  eq. Хладилната инсталация е етикирана, съгласно изискванията на чл. 12 от Регламент (EC) 517/2014г. на Европейския парламент и на Съвета.
       При проверката е представено досие на системата изготвено по образеца даден в Приложение №3 към чл. 29, ал. 1 от Нарезба №1/2017 г.( Обн. В ДВ бр. 20/20 с посл. изм. и доп.). Досието се води редовно, като са отразени проверки за 2021г. от лице, притежаващо документ за правоспособност с № 155/19.06.2019г., издадено от ББКМ-София.
       Към момента на проверката хладилната инсталация не се използва.

       В срока по чл. 36  пред РИОСВ-Пловдив е представен отчет по приложение №9 към чл. 35 от Наредба №1/2017г. с вх. № О-47/06.01.2021г.
Компонент „Води“
     Дружеството притежава Разрешително за заустване на смесен поток битово-фекални, производствени и дъждовни отпадъчни води и Решение за продължаване на срока на действие и изменение.
     Съгласно заложените условия в РЗ дружеството е извършило собствен мониторинг на заустваните отпадъчни води през настоящата година, като резултататите са представени с протокол от изпитване в РИОСВ-Пловдив. Количествата зауствани води не се измерват. Такса зауствано количество води дружеството заплаща по максимално разрешеното в РЗ.
      Поради намалена производствена дейност през последните няколко години, както и поради обстоятелството, че през 2021г. не е имало кампания свързана с винопроизводство, на обекта не се формират производствени отпадъчни води.

     При проверката на пречистватените съоръжения и пункта за мониторинг се констатира, че същите са сухи. В тях не постъпва отпадъчна вода и не се зауства отпадъчна вода във водоприемника.
III. Съответствие, последващ контрол:

         Не са констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство.
ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на  РИОСВ-Пловдив                     
