ДОКЛАД 
за извършена комплексна планова проверка 
на  ”ВП Брандс Интернешънъл” АД, гр. Съединение, общ. Съединение

На основание План за контролната дейност за 2016 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповеди №№ РД-201/13.09.1016 г. и РД-217/29.09.1016 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна планова проверка на 30.09.2016 г. на ”ВП Брандс Интернешънъл” АД, гр. Съединение, общ. Съединение, област Пловдив
Цел на проверката:
    Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закона за водите и специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:
     Основната дейност на ”ВП Брандс Интернешънъл” АД, гр. Съединение, общ. Съединение, област Пловдив е производство и бутилиране на вино и високоалкохолни напитки.
В момента на проверката в обекта се извършва производствена дейност – кампания 2016 г. от началото на месец септември  до края на месец октомври. Извършена е проверка по документи, съгласно Закона за опазване на околната среда, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за водите и Закона за защита от вредното въздействие от химични вещества и смеси. Извършен е физически оглед на:

· Котелно помещение;
· Хладилни инсталации;
· Пречиствателни съоръжения за производствени и битови води;
· Пунктове за мониторинг;
· Площадки за съхранение на химични вещества и смеси;
· Канал за заустване на производствени и битови води.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По компонент „Въздух“

В обекта се експлоатира котелна централа с 2 бр. котли с мощност съответно 1,6 и 1 MW, работещи на природен газ и изпускащи отпадъчни газове в общо коминно тяло, оборудвано с пробовземна точка, утвърдена по реда на чл. 11, ал. 2 от Наредба № 6 от 26.03.1999 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (обн. ДВ, бр. 31 от 06.04.1999 г. и посл. изм. и доп.). Операторът провежда собствени периодични измервания (СПИ) с периодика съгласно изискванията на чл. 31, ал. 1, т. 2 от Наредба № 6/1999 г., като резултатите се представят пред РИОСВ – Пловдив с доклад по чл. 39, ал. 2 от Наредба № 6/1999 г. Всички измерени показатели са съгласно установените норми в Наредба № 1 от 27.06.2005 г. за норми на допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (обн. ДВ, бр. 64 от 05.08.2005 г.).
В обекта се експлоатират хладилни инсталации - 4 бр., работещи с фреони както следва R134A, R404 и R422D. За всички инсталации са представени досиета по Приложение № 3 от Наредбата за установяване на мерките по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 отбосно някои флуорирани парникови газове (обн. ДВ, бр. 3 от 13.01.2009 г. и посл. изм. и доп.), които се водят редовно. Последната отразена проверка за херметичност, в досиетата на хладилните инсталации е от 10.05.2016 г., като проверките за течове и херметичност се извършват от фирма притежаваща Сертификат № 539/15.08.2014г., издаден от ББКМ. При оглед на място се установи, че на хладилните инсталации липсват табели с обозначен вид и количество  на фреона в тях.
2. По компонент „Води“

От дейността на обекта се формират битови и производствени отпадъчни води, които се заустват в общински отводнителен канал, поречие на река Марица – водно тяло BG3MA500R129 – река Потока от извор до град Съединение. За обекта има издадено Разрешително за заустване № 333512/03.11.2009г., изменено с Решение РР 2831/16.05.2016 г., със собственик и ползвател „Винпром Пещера” АД. Операторът е уведомил писмено БД – ИБР – Пловдив за промяна на името на собственика  и ползвателя на Разрешителното за заустване.

При проверка се констатира, че колона за производство на винен дестилат е в работен режим. Отпадъчният продукт от нея – винаса се събира във вертикален метален резервоар и периодично се извозва за оползотворяване в с. Капитан Димитриево. Представени са пътни листове и кантарни бележки за извозената винаса.

Констатира се заустване на охлаждащите и битовофекални  води, като битовфекалните води се пречистват. При огледа на общинския отводнителен канал, в който дружеството зауства битови и производствени отпадъчни води, не се констатира промяна на цвета на водата. Пунктовете за мониторинг за обозначени, осигурен е достъп, с което са изпълнени предписанията, дадени с протокол от проверка на РИОСВ – Пловдив № 0000445/12.09.2016г., извършена във връзка със сигнал за замърсяване.
Представени са протоколи от собствен мониторинг за 2015 г. Операторът е взел проби за анализ, като резултатите не са излезли. Предтсавен е в срок Доклад за изпълнение на условие в Разрешително за заустване, както и декларации и платежни документи за платени такси за заустване за 2015 г.
3. По фактор „Опасни химични вещества и смеси”
За нуждите на производството се използват азот (N), кислород (О2) и въглероден диоксид (СО2). Всички вещества се съхраняват съгласно указанията, дадени в информационните листове за безопасност (ИБЛ). Представена е Оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси.

Представените ИЛБ са изготвени през 2015 г. и са в съответствие с изискванията на Регламенти CLP и REACH. Химичните вещества се доставят от фирма „Месер България” ООД.
Резервното гориво за котелна централа е дизел, като на площадката е обособено самостоятелно помещение с контролиран достъп, в което са разположени 2 бр. резервоари по 1,5 m3, за съхранението му.
Дружеството е изготвило Доклад от класификация по чл. 103 от Закона за опазване на околната среда, със заключение, е обекта не се класифицира като ПНРП и ПВРП.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
  За отстраняване на констатираните несъответствия с нормативната база по околна среда е дадено следното предписание:
1. Да се изготвят и поставят на видно място табели, съдържащи информация за количеството и вида на фреона на хладилните инсталации, като РИОСВ – Пловдив се уведоми писмено, в срок до 14.10.2016 г. и отговорен за изпълнение на даденото предписание Управителя на ”ВП Брандс Интернешънъл” АД.
V. Съответствие, последващ контрол
При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.
