ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА КОМПЛЕКСНА ПРОВЕРКА
НА „ВИНЗАВОД” АД - гр. Aсеновград

На основание Заповеди № РД-201/15.09.2021 г. и № РД-233/08.10.2021 г.  на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 25.10.2021 г. беше извършена проверка на обект „Предприятие за производство на вино и високоалкохолни напити“ с местонахождение: гр. Асеновград, собственост на „Винзавод” АД - гр.Асеновград. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив  е по компоненти на околната среда и фактори на въздействие, както следва – води, въздух и отпадъци съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите  „План за контролната дейност на РИОСВ - Пловдив за 2021 г.”
I. Цел на проверката:
       Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за водите, Закон за чистотата на атмосферния въздух, Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове към тях.
II. Проверени инсталации и дейности:
1. Инсталация  за производство на вино
2. Инсталация за производство на  високоалкохолни продукти;
3. Локална парова централа;

4. Хладилни инсталации;
5. Климатични системи;
5. Участъци и съдове за съхранението на генерираните от дейността отпадъци;
6. Локална пречиствателна станция за отпадъчна вода
7. Документи;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
Фактор „ОТПАДЪЦИ”

Дружеството пуска на вътрешния пазар опакована стока, след употребата на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. Представени са договор за поемане на задължения за оползотворяване на отпадъци от опаковки
и удостоверение за участие на „Винзавод“ АД в колективна система по чл. 14., ал. 2, т. 2 от ЗУО и по чл. 28, ал. 1 от Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки. Продуктовата такса се заплаща от дружеството към организацията по оползотворяване веднъж месечно, като се представи последно заплатена фактура от началото на октомври 2021 год. Съгл. прил. 15 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса.


За генерираните от дейността отпадъци, дружеството е извършило класификация, за което притежава утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив работни листове за класификация на отпадъците, съгл. изискванията а Наредба  № 3/2004 год. и Наредба № 2/2014 г. Някои от класифицираните отпадъци не се образуват на площадката, за което дружеството ще предприеме действия по прекратяването им. 

Изпратен е годишен отчет към ИАОС за 2020 год., за което се представи входящ номер. 


Дружеството притежава и издаден от Директора на РИОСВ- Пловдив регистрационен документ за събиране и транспортиране от 2014 год. Отчетността се води на хартия до месец септември 2021 год. вкл/чително.

На площадката има обособени места с обозначителни табели за съхранението на формираните отпадъци, до предаването им, съгласно представен договор.
Компонентн: 
„Води“:


От дейността на обекта се формират 3 потока отпадъчни води – битово-фекални, дъждовни и производствени (от измиване на производствени помещения и технологично оборудване). За производствените отпадъчни води е осигурено локално пречистване в пречиствателна станция.


Отпадъчните води заустват в клон на канализационната система на град Асеновград, на основание договор с „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД, град Пловдив.
„Възхуд“:


За извършване на дейността си в дружеството се експлоатира котел ПКМ – 4 работещ с гориво природен газ. В РИОСВ – Пловдив е представен доклад по чл. 39, ал. 2 от Наредба № 6/99 год. с резултати от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух. Измерените концентрации на вредни вещества не превишават установените норми за допустими емисии. За експлоатираните на обекта хладилни инсталации  и климатични  системи се извършват  периодични и редовни проверки на херметичност от лице, притежаващо документ за правоспособност. Изготвени са досиета за техническото състояние на хладилните инсталации. В срока до 15.02.2021 год. в РИОСВ-Пловдив е представен отчет, съгл. приложение № 9 на Наредба № 1 от 2017/обн. ДВ. бр. 20 от 2017 г.) 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници - не са дадени предписания.
V. Съответствие, последващ контрол:

На обекта не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. 
ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив
