ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА  «ЗГП България» АД, 
гр. Пловдив, ул. «Асеновградско шосе»

На основание План за контролната дейност през 2015 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-123/11.05.1015 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 08.06.2015г.  е извършена проверка на обект на „ЗГП България” АД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Обектът на „ЗГП България” АД е разположен в гр. Пловдив, ул. „Асеновградско шосе“ до „КЦМ“ АД. Основната дейност е горещо поцинковане на детайли и изделия. Дейността се извършва в производствен цех с обособени участъци за отделните етапи на процеса.

Извършена е проверка на:

· Производствен цех;

· Помещение за  проверка и  окачествяване на нанесеното цинково покритие;

· котелно помещение;

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент « Въздух» 

Основната дейност в обекта е свързана с нанасяне на цинково покритие върху детайли и изделия по горещ способ. Технологичния процес включва следните операции:

- предварителна подготовка на детайлите чрез обезмасляване в кисел разтвор на база фосфорна киселина, байцване в  разтвор на солна киселина, флюсиране в разтвор на цинково амониев хлорид, конвективно сушене при 100-110оС

- нанасяне на цинково покритие – извършва се във вана с разтопен цинк при температура 450оС. За подгряване на ваната се използва газова горелка.

През 2014г. в обекта е извършено преустройство, чрез монтиране на вани с по-малка вместимост, предвид промяна в габаритите на детайлите за поцинковане. 
Производствената дейност в обекта е с намален капацитет. 

Отоплението на сградата е централно, като за целта се използва котел с мощност 600 kW. Димните газове се отвеждат в атмосферата посредством коминно тяло, което е оборудвано с пробовземна точка. От страна на оператора се провеждат собствени периодични измервания, като резултатите от тях се представят пред РИОСВ-Пловдив в нормативно определения в Наредба № 6/99г. за реда и начина на измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници, срок и формат. През 2014 г. дружеството и провело собствени периодични измервания, които показват спазване на емисионните норми, определени в Наредба № 1/2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества /замърсители/, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии.
2. Опасни химични вещества

За производствения процес се използват следните химични вещества и смеси – киселинен обезмаслител, цинково амониев хлорид, олово и цинк, фосфорна киселина, filmflux-съдържащ 2-метил-2,4-пентадиол, amntivapor-D. За всички вещества са представени информационни листове за безопасност, съдържащи 16 раздела, с издания от 2007, 2010 и 2012 г. В някои от представените информационни листове за безопасност не са отразени промените, наложени от Регламент (EO) 1907/2006 (REACH) и Регламент (EO) 1272/2008(CLP).
Дружеството е изготвило оценка на безопасността на съхранение на използваните в обекта опасни химични вещества, на основание чл. 4, т. 4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси /ДВ бр. 43/2011 г./. Изготвени са инструкции за безопасно съхранение и употреба на химичните вещества по чл. 4, т. 8  от същата наредба. За използваните химични вещества в производственото хале са обособени места и съдове с подходяща обваловка и обозначение.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

За отстраняване на констатираните несъответствия с нормативната база по околна среда са дадени следните предписания:

1. Да се представят пред РИОСВ-Пловдив актуализирани информационни листове за безопасност на използваните химични вещества и смеси. Със срок за изпълнение до 1 седмица след следваща доставка.

2. Да се представи пред РИОСВ-Пловдив актуализиран план за собствен мониторинг на вредностите, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници в обекта. Със срок за изпълнение 22.06.2015 г.

Отговорен за изпълнение на предписанията е изп. директор на „ЗГП България“ АД.
V. Съответствие, последващ контрол

Във връзка с дадените предписания се предвижда в обекта да се извърши последващ контрол по документи или посещение в обекта.
