ДОКЛАД 
ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА  «ЗЕБРА» ООД, 
гр. Пловдив, общ. Пловдив

На основание План за контролната дейност през 2015 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-60/09.03.1015 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 23.03.2015г.  е извършена проверка на обект на „ЗЕБРА” ООД, гр. Пловдив
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

II. Проверени инсталации:

Обектът на „ЗЕБРА” ООД – «Принт център» -  е разположен в гр. Пловдив, ул. „Крали Марко“ № 39А . Основната дейност е дигитален печат. Дейността се извършва  в помещение, в което са разположени  копирни машини. На територията няма обособени складови площи.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент « Въздух» 

Основната дейност в обекта не е свързана с използване на горивни източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух, в обекта няма климатични инсталации с количество на хладилния агент ≥ 3 kg. Извършвания печат е дигитален и не е свързан с използване на мастила и разтворители. Тази категория дейност, не попада в приложение № 1към чл. 2, ал.1 на Наредба № 7/21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации /ДВ бр. 96/2003 г. и посл. изм. и доп./. В тази връзка от страна на оператора не е необходимо да се предприемат действия за вписване в регистъра по чл. 30л ал. 1 от Закона за чистотата на атмосферния въздух /ДВ бр. 45/96 г. и посл. изм. и доп./. 
2. Опасни химични вещества

Дейността в обекта е свързана с използване на тонер за копирните машини. Представени са информационни листове за безопасност на английски език. В представените информационни листове за безопасност не са отразени промените, наложени от Регламент (EO) 1907/2006 (REACH) и Регламент (EO) 1272/2008.
От страна на дружеството е извършен анализ на  отработен тонер и при проверката е представена Здравно екологична оценка, извършена от „Лаборекс“ ЕАД, гр. София. Заключението на експертизата е, че същият на съдържа токсични елементи, активната реакция е неутрална, изпитваната проба не е фитотоксична, не е екотоксична.

На територията на помещението няма обособени складови площи за съхранение на касети с тонер, тъй като в обекта няма налични резервни касети. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

За отстраняване на констатираните несъответствия с нормативната база по околна среда е дадено следното предписание:

1. Да се представят пред РИОСВ-Пловдив актуализирани информационни листове за безопасност на български език /съгл. чл. 31, §5 от Регламент ЕО 1907/2006/. Със срок за изпълнение 07.04.2015 г.

Отговорен за изпълнение на предписанието е управителят на „ЗЕБРА“ ООД.
V. Съответствие, последващ контрол

Във връзка с даденото предписание се предвижда в обекта да се извърши последващ контрол.
