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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

За извършена на 14.10.2019г. комплексна проверка 
 на  обект „Предприятие за производство на козметика за коса“ 
на „Биофарма лабораторис“ ЕООД

На основание План за контролната дейност за 2019 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-30/06.02.2019 г. и Заповед № РД-272/09.10.2019 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 14.10.2019 г. е извършена комплексна проверка в „Предприятие за производство на козметика за коса“ 

на „Биофарма лабораторис“ ЕООД
 1. Цел на проверката

   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за водите (ЗВ), Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС), както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

  
Основната дейност в предприятието е производство козметика за коса, състоящ се в студено смесване на суровини и материали, изготвяне на готов продукт по определена рецепта.

2.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

По фактор „Химични вещества  и смеси и управление на риска“:
Представен е списък с използваните химични вещества и смеси – суровини и материали, които се доставят от фирми производителки от Европейски съюз. Представени са информационни листове за безопасност, които отговарят на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH). На дружеството е издаден сертификат за добри производствени практики и продуктите са безопасни за човешкото здраве.
По Компонент „отпадъчни води“ :


На обекта не се формират производствени отпадъчни води. Представен е договор с „В и К“ ЕООД.

3.  Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:

При проверката не са дадени следните задължителни предписания:

4. Съответствие, последващ контрол:

При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за водите (ЗВ),  Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС), и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.


