ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„БЪЛГАРСКА РОЗА“ АД – гр. Карлово, общ. Карлово
         На основание Заповед № РД - 137/23.05.2019 г. и Заповед № РД – 30/06.02.2019 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив на 04.06.2019 г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство на козметика”, област Пловдив, община Карлово, гр. Карлово, ул. „Индустриална“ №1, стопанисвано от „Българска роза“ АД, област Пловдив, община Карлово, гр. Карлово, ул. „Индустриална“ №1. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци, химични вещества и смеси, компонент води/, съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2019 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда /ЗООС/, Закона за водите (ЗВ), Закона за управление на отпадъците (ЗУО),  Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС) и подзаконовите нормативни актове.
Дейността извършвана от дружеството обект на проверката е производство на натурални ароматични продукти, парфюмерия, козметика и търговска дейност.

Проверени инсталации и дейности:
· Производствен цех;
· Котелна централа – не извършва дейност;
· Локална пречиствателна станция;
· Складова база за готова продукция;
· Складова база за суровини;
· Площадка за съхранение на формирани от дейността отпадъци.
II. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. Компонент „Води“ – отпадъчни:

На обекта се формират отпадъчни води с производствен и битово-фекален характер, за които е предвидено пречистване в локална пречиствателна станция за отпадъчно води и последващо заустване в повърхностен воден обект съгл. Разрешително за заустване №3000692/17.01.2005 г., изм. с Решение №РР-1615/10.10.2012 г., пов. №33140127.

Дружеството изпълнява всички заложени условия в разрешителното за заустване – провежда собствен мониторинг на пречистваните отпадни води, представя резултатите в срок в РИОСВ – Пловдив, съгласно представените протоколи от изпитване е видно, че няма превишение на ИЕО, заложени в РЗ; заплаща такса заустено водно количество  по макс. разрешено в РЗ. Представен е  и доклад, съгл. чл. 48, ал. 1, т. 12 от Закона за водите.

2. Фактор „Отпадъци“:
При дейността си дружеството образува производствени отпадъци, за които притежава утвърдени работни листове от Директора на РИОСВ – Пловдив от 2008 г., 2009 г. и 2010 г. съгл. Приложение №6 от Наредба №3/2004 г. за класификация на отпадъците. Представиха се заверени отчетни книги от Директора на РИОСВ – Пловдив, съгл. Приложение №1 от Наредба №1/2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри, които се водят редовно. Дружеството е изпратило годишен отчет за образуваните отпадъци, за което се представи известие за доставяне с дата от 04.02.2019 г. Дружеството има сключен договор с „Борекс – 1“ ООД 12.01.2016 г. със срок постоянен за предаване на образуваните от дружеството отпадъци. При направения обход на площадката се констатира, че дружеството е създало необходимите условия, има обособени места и съдове с обозначителни табели за съхранението на отпадъците.
Дружеството пуска на вътрешния пазар опакована стока след употребата, на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки, за което се дължи заплащане на продуктова такса. Представи се Анекс към Договор №Д149-К-01/01.10.2004 г. за поемане на задължения по оползотворяване на отпадъците от опаковки с „ЕКОБУЛПАК“ АД от 01.01.2019 г., както и Удостоверение №149 от 01.01.2019 г. издадено от „ЕКОБУЛПАК“ АД, че „Българска роза“ АД участва в колективна система, по чл. 14, ал. 2, т.2 от ЗУО и по чл. 12, ал.1 от наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки. Представи се последна заплатена такса с платежно нареждане от 03.05.2019 г. към организацията по оползотворяване. Дружеството попълва месечни справки декларации по Приложение №15 съгл. Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса.
3. Фактор „Химични вещества и смеси и управление на риска“:

За извършване на основната си дейност – производство на натурални ароматични продукти, парфюмерия и козметика, дружеството съхранява и управлява химични вещества и смеси, включително опасни, за които се представиха:
· Инвентализационен списъкна съхраняваните вещества и смеси към 31.12.2018 г.;

· Заповед №177/01.06.2018 г. за определяне на лица отговарящи за съхраняването на ОХВС;

· Инструкции  за  работа с ОХВС;

· Оценка за безопасността на съхранение на ОХВС;

· Информационни листове за безопасност на използваните вещества и смеси, на електронен носител, които отговарят на изискванията на чл. 31 и Приложение №2 на Регламент 1967/2006 (REACH);
· Доклад от извършена класификация по чл. 103, ал. 1 от ЗООС, със заключение „предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал;

· Опасните химични вещества и смеси се съхраняват съгласно общите условия за съхранение на ОХВС, съгласно Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ, бр. 43/2011 г.);

· Дружеството произвежда розово масло в количества под 1 т./годишно (около 90 – 100 кг.);

· Дружеството се явява „Потребител надолу по веригата“ по смисъла на Регламент REACH.
III. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
Няма
IV. Съответствие, последващ контрол
Не са установени несъответствия с екологичното законодателство, поради което не са направени предписания.
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