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Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д
от извършена комплексна проверка
Обект: „Предприятие за преработка на пера и площадка за компост“ гр. Брезово, община Брезово, 
Стопанисван от: „Даун Криейтърс“ АД с.Радиново, община Марица 
Дата на извършване на проверката: 07.08.2018г.

Основание на проверката: Заповед № РД - 190/18.07.2018 год. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на РИОСВ за 2018 год.

1.Цел на проверката: Установяване на нивото и степента на съответствие на дейността на обекта с изискванията на Закона за водите и Закона за управлене на отпадъците и подзаконовите  нормативни актове към тях. Проверката по отпадъчните води е и във връзка със Заповеди с № РД-821/2012год и № РД-840/2017 год. на Министъра на околната среда и водите, както и във връзка с осъществяване контрол по изпълнение на условията поставени в притежаваното от „Даун Криейтърс“ АД разрешително за ползване на  воден  обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води с № 33140228/2017 год., издадено от БД ИБР-Пловдив.

Основен предмет на дейност – пране и преработка на пера от патици. Дейността се осъществява в един основен цех с три участъка – за пране, за сортиране и за съхранение на пера и готова продукция.

2.    Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

2.1. Компонент Води /отпадъчни/ - Обектът се водоснабдява с вода за питейно битови нужди  с водоноска от гр. Брезово. За производствени нужди /пране на пера от патци/ се ползва вода от собствен водоизточник, за водовземане от който дружеството притежава разрештително от БД ИБР-Пловдив. От дейността на обекта се формират битово фекални и производствени отпадъчни води, за пречистването на които е изградено и работи  локално пречиствателно съоръжение за биологично пречистване, което включва: механизирано сито, микрофлотатори, ББ, ВУ, измервателно устройство, както и силоз за утайки.

Дружеството притежава разрешително за ползване на  воден  обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води с № 33140228/2017 год, съгласно което отпадъчните води заустват във воден обект  р. Карадере, поречие Марица.

Във връзка с изпълнение на условията в него дружеството провежда собствен мониторинг на заустваните отпадъчни води, 
- измерва и отчита ежемесечно количеството на заустваната отпадъчна вода

- пунктовете за мониторинг са обозначени, осигурен е достъп
- няма изпълнена байпасна връзка

- има изготвен план за собствен мониторинг, съгласуван с БД ИБР-Пловдив
- представен е в срок доклад за изпълнение на условията в разрешителното за 2017 год., както и платежен документа за заплатена такса за заустване
В присъствие на предстаавител на дружеството е взета проба отпадъчна вода от Пункт №1, шахта на изход ЛПСОВ съгласно РЗ.
2.2.Фактор  отпадъци – За образуваните от дейността производствени и опасни отпадъци  дружеството е извършило класификация, съгласно изискванията на Наредба №2 от 2014год. за класаификация на отпадъците, за което има утвърдени работни листове за класификация на отпадъците от  Директора на РИОСВ-Пловдив с писмо с изх. № УО-466 от 22.06.2017год.
Дружеството  има заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив отчетни книги по Приложение № 1 от Наредбата №1 от 2014год., които се водят редовно и коректно.

За предаване на образуваните производствени и опасни  отпадъци, операторът има сключени договори със „Зимер“  ООД от 15.01.2018год.и „Атлас Еко груп“ ООД от 24.07.2018год. Представи се изпратен до ИАОС - София годишен отчет на отпадъците, с вх. № 2571 от 09.02.2018год. за отчетната 2017 год.

Дружеството пуска на пазара опакована стока, за което дължи продуктова такса. В момента на проверката се представи писмен договор с  „Екоколект“ АД от 10.05.2018год. за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъците от опаковки.Операторът заплаща продуктова такса веднъж годишно. Представи се документ за заплатена продуктова такса от 09.05.2018год. към ПУДООС за 2017 год. Представиха се 7бр. месечни справки декларации по Приложение № 15 от  наредбата  за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса.
При извършен обход на площадката се констатира, че има обособени места и съдове  за съхранение на образуваните производствени отпадъци с  поставени табели. Опасните отпадъци се съхраняват в затворено помещение с контролиран достъп.
Площадката има изградена необходимата инфраструктура.
3.Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва: не са установени  нарушения
4.Съответствие, последващ контрол -
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