ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „Делтън“ ООД - гр. Съединение
         На основание заповед №РД-189/04.08.2017 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 25.08.2017 г. беше извършена проверка на „Централа за производство на биогаз от биомаса”, гр. Съединение, община Съединение, област Пловдив, ПИ №000422  собственост на „Делтън“ ООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактори отпадъци, шум, компоненти води и въздух, и екологична отговорност/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2017 г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната сред, Закон за управление на отпадъците, Закон за водите, Закон за защита от шума в околната среда и Закон за  отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.
          Обект на проверката находящ се в гр. Съединение, община Съединение, област Пловдив, ПИ №000422 е централа за  производство на биогаз от биомаса. Дейността е разпределена в четири етапа: 1.Производство и съхранение на биомаса и доставка на отпадъци, 2.Процес на анаеробно разлагане на биомаса и отпадъци, 3.Пречистване на биогаз, 4.Производство на електрическа енергия. Основните съоръжения на електроцентралата са:
· Силажни площадки /ями/- за съхранение на силажа

· Товарни машини

· Предварителни ями за течни материали – перколатни вани- 2 броя с капацитет от 130 мᵌ всяка, в които се съхранява животинската тор, като течната суровина се отвежда във ферментатора чрез тласкателни помпи.

·  Ферментатори - 2 броя- в които се извършва процеса на анаеробно разграждане.

· Лагуна за течната фракция от ферментацията и място за твърдата- получения ферментационен продукт механично се разделя на твърда и течна фракция. 
      II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
        При проверка на място в обекта находящ се в  гр. Съединение, община Съединение, област Пловдив, ПИ №000422, се  представи  решение №09-ДО-1100-00 от 09.10.2015г.  издадено  от Директора на РИОСВ-Пловдив, за извършване на дейности по оползотворяване с кодове: R3-рециклиране/възстановяване на органични вещества, които не са използвани като разтворители, включително чрез компостиране и други процеси на биологична трансформация и  R13-съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R 1 - R 12, с изключение на временното съхраняване на отпадъците на площадката на образуване до събирането им  на отпадъци с кодове: 02 01 06 - животински изпражнения, урина и тор (включително използвана постелна слама), отпадъчни води, разделно събирани и пречиствани извън мястото на образуването им, 02 07 02 - отпадъци от алкохолна дестилация и 20 01 25 - хранителни масла и мазнини.    
      Представиха се утвърдени работни листове от Директора на РИОСВ-Пловдив, за отпадъци с кодове:15 02 02* - абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни вещества, 17 01 01 - Бетон, 13 02 05* - нехлорирани моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки на  минерална основа,  20 03 01 - смесени  битови  отпадъци   и 
20 01 21* - луминесцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак, за които има обособени места и съдове, надписани с табели, съгласно Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците.
        Дружеството представи  и заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив, отчетни книги по Приложение №1 и Приложение №4  от Наредба №1 от 4.06.2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри /ДВ,бр.51 от 20.06.2014г./, като същите се водят коректно.
       За предаване на формираните от дейността на фирмата отпадъци се представиха договор с „Мит и Ко“ ЕООД от 01.06.2017г.  и договор от 24.03.2014г. с „Омникар-БГ“ ЕООД за предаване на отработените масла.

        При направен обход на място се констатира, че биоцентралата е оградена, снабдена с кантар-60t., на който се извършва измерване на входящата суровина.Има обособени места за входящата суровина, а именно отпадъци с кодове: 02 01 06, 02 07 02 и 20 01 25. Към момента на проверка централата е с 100% натоварване.
        Дружеството представи декларация  за съответсвие на качеството на ферментационен продукт за партида №01/2017г. и №02/2017г. 
        В момента на проверката се представиха 4 броя протокола  от  годината на признаване за изпитване на ферментационния продукт и 2 броя протокола за 2017г. с №Е448А/06.04.2017г. и с №Е1346А/07.07.2017г. Пробите са взети и изпитани от акредитирана лаборатория-СЖС България ЕООД.
         Фирмата представи изготвен доклад за охарактеризиране на ферментационен продукт, съгласно Наредба за разделно събиране на биоотпадъци и третиране биоразградимите отпадъци /ДВ, бр.11 от 31.01.2017г./
        При  проверката са представини договори за доставяне на течна оборска тор с ЗП „Аргил Атанасов Илиев“ от 01.01.2016г., договор с „Фреш Лоджик“ ЕАД- за доставка на животинска тор, договор от 01.08.2016г. с „Лазанов Груп“ ЕООД за доставка на животинска тор и договор с „Липп“ ООД за доставка на патешка тор.

      Спазват  се   условията   дадени  в   решение   №09-ДО-1100-00   от   09.10.2015г.  на 
„Делтън“ ООД.

      Дружеството е подало заявление в БАБХ за издаване на удостоверение на ферментационния продукт, за да се използва като „подобрител на почвата" – това означава материали от животински произход, използвани поотделно или заедно за поддържане или подобряване на храненето на растенията.
Компонент „ Въздух“

За охлаждане на Ко-генератора на централата се използва чилърна система, работеща с фреон R 407С, в количество 16 kg.
          При извършения обход, се констатира, че етикета на чилърната система отговаря на изискванията на чл.12 от Регламент (ЕС) № 517/2014 на Европейския Парламент и на Съвета от 16 април 2014 год. за флуорсъдържащите парникови газове и за отмяна на Регламент (ЕО) № 842/2006. В момента на проверката се представи досие на чилърната система, съгласно Приложение №3, към чл.29,ал.1 от Наредба №1 от 2017г. за реда и начина за обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейност с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове, което се води редовно и е с отразени в него проверки за течове и херметичност, извършени от фирма“Аида-Ф-Добрина Денчева“ ЕТ.

       Дружеството е представило годишен отчет по приложение №6 от Наредбите за установяване на мерките по прилагане на Регламент /ЕО/ №842/2006г. и Регламент /ЕО/ №1005/2009г., пред РИОСВ-Пловдив за 2016г.
       Дружеството притежава утвърден от Директора на РИОСВ-Пловдив, план за провеждане на собствени периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух с писмо с изх.№УО-1273/09.11.2016г. Измерванията от проведени СПИ през 2016г. са представени пред РИОСВ-Пловдив с Доклад по чл. 39 от Наредба №6/1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници.

Компонент „ Води“
        Водоснабдяването на обекта с вода за питейни нужди се осъществява чрез доставка от търговската мрежа, основно на минерална вода /представен е договор за доставка от 10.01.2017г./. За санитарно битови нужди се доставя вода с водоноска.За други цели-напояване на тревни площи се използва вода от собствен водоизточник, за водовземането от който „Делтън“ООД, притежава разрешително за водовземане с № 31590825/04.06.2015г., преиздадено с Решение №РР-242/04.06.2015г. от БДИБР-Пловдив.
        От дейността на обекта се формират само битово-фекални отпадъчни води, които се събират в 3 бр. безотточни резервоари, съдържанието на които се почиства, периодично, като се извършват и предават, за пречистване в действаща ГПСОВ.

       При проверката са представени договори сключени между: „Делтън“ ООД и ЕТ “Лювантранс-Любен Стоицов“ от 05.01.2015г. и анекс от 04.01.2016г. за продължаване на срока за действие, ЕТ “Лювантранс-Л.Стоицов“ и „ВИК“ ЕООД-гр.Пловдив от 13.07.2017г.
      Представени са транспортни приемно-предавателни протоколи - 6 броя, както и кантарни бележки от ГПСОВ на „ВИК“ ЕООД гр.Пловдив.
Фактор „ Шум“

        Основни източници на шум на площадката са: електродвигателите към механичните бъркалки на биореакторите, електродвигателите на чилъра, както  и транспорт свързан с производството- камиони доставящи суровини  и челни товарачи, съсредоточени в зоната на товарене и разтоварване.Най-близките жилищни сгради се намират на около 2 км. западно от границата на обекта. От страна на оператора са проведени собствени периодични измервания на дневните еквивалентни нива на шум, излъчвани от основните източници намиращи се на площадката. Измерванията са проведени на 14.07.2016г., не са установени несъответствия с установените норми. Резултатите са докладвани пред РИОСВ-Пловдив с вх.№2157/19.08.2016г. в срок, определен в чл.30, ал.1 от Наредба №54/2010г.
Екологична отговорност

       Операторът   извършва дейност попадаща в Приложение №1 от Закона за отговорността за предотвратяване , отстраняване на екологични щети /ДВ,бр.43 от 2008г./.При проверката беше представена собствена оценка за възможните случаи на непосредсвена заплаха за екологични щети за площадка гр.Съединение от дата 13.05.2015г.
     В оценката са посочени превантивни и оздравителни мерки, които са остойностени.

IV. Съответствие, последващ контрол

Не са  констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство. 
