ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „Инса“ ЕООД - гр. Раковски
         На основание Заповеди №РД-170/16.07.2020г., №РД-160/09.07.2020г. и №РД-144/18.06.2020г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 21.07.2020г. беше извършена проверка на „База за производство и дистрибуция на смазочни масла”, гр. Раковски, ул. “Предел“ №1 собственост на „Инса“ ЕООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и химични вещества и смеси/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2020г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците и Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси.
          Обект на проверката находящ се в  гр. Раковски, ул. “Предел“ №1, община Раковски, област Пловдив, е база за производство и дистрибуция на смазочни масла. Фирмата е сертифицирана по ISO 9001, ISO 14001 и OHSAS 18001. Производствената дейност е разпределена в следните  зони: 
1. Инсталация за производство на масла
2. Склад за готова продукция
3. Склад за съхранение на базови масла
4. Съдове за събиране и временно съхранение на отпадъци от отработени масла и отпадъци.

II. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
        За извършваната дейност по събиране и съхранение на отпадъците дружеството представи решение №09-ДО-125-02 от 11.02.2013г. издадено от Директора на РИОСВ-Пловдив. Представи се и регистрационен документ №09-РД-223-07 от 05.07.2019г. за събиране и транспортиране на отпадъци. Към  момента на проверката се представиха утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове от 04.01.2016г., от 14.12.2015г., от 29.10.2014г., от 11.01.2013г., от 12.06.2012г. и 18.10.2004г.
       Фирма „Инса“ ЕООД има регистрация с №1658/19.03.2013г. в ИАОС -  публичния регистър на лицата, които пускат на пазара масла  и индивидуално изпълнение на целите по оползотворяване на отработени масла. Представи се решение №ИНД-ОМ-03-02/30.04.2020г. издадено от Министъра на околната среда и водите.
        Дружеството опакова готовата продукция в пластмасови опаковки и  от 1,4,5 и 18 литра и в метални опаковки от 10 и 25 литра, като същите се предлагат на вътрешния пазар на РБългария и външния.
       В момента на проверката дружеството представи договор от 01.01.2016г. с „Екоколект“АД,както и удостоверение към договора в уверение, че дружеството участва в колективна система по чл.14, ал.2, т.2 от ЗУО, като настоящето важи за периода от 01.01.2020г. до 31.12.2020г. Представиха се месечни справки декларации изготвени, съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса /Обн. ДВ. бр. 30 от 15 Април 2016г., изм./ за период от 01.01.2020г. до 30.06.2020г. Фирма  „Инса“ ЕООД представи фактури и платежни удостоверяващи заплатеното лицензионно възнаграждение към „Екоколект“АД за гореописания период. 
      Представиха се отчетни книги изготвени, съгласно Приложение №1 и №2 от Наредба №1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри, като  същите са заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно с последен запис от 01.07.2020г.
       Представи се удостоверителен документ /писмо с вх. №3393/02.03.2020г./ до ИАОС, от което е видно, че „Инса“ ЕООД е пратила отчета за отпадъците, за 2019г,  изготвен по Приложение №9, Приложение №10 и Приложение №16. 

       Представиха се договори за предаване на отпадъци от 17.05.2020г. с „Мит и Ко“ ЕООД и от 03.01.2020г. с „Инса Ойл“ ЕООД.
      На територията на обекта са създадени необходимите условия за събиране и временно съхранение на отпадъците, съгласно Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ и подзаконовата нормативна уредба. Площадките за съхранение са оборудвани с приемателни съдове, разположени върху непропусклива настилка. Всички резорвоари са обозначени с добре видим надпис „Опасен отпадък“. На площадката е ситуиран кантар до 50 тона.
„ Химични вещества и смеси и управление на риска“
       Основната дейност на дружеството е производство, съхранение и търговия със смазочни продукти. Производството се състои в смесване на базови масла с продукти/добавки/. Базовите масла са с произход Русия, Гърция, а добавките са с произход ЕС /Белгия, Франция и др./.

      За използваните химични вещества и смеси, включително опасни се представиха:
1. Инвентаризационен списък на съхраняваните опасни „химични вещества и смеси-актуален към 01.06.2019г.

2. Заповед за отговорни лица и инструкции за работа, съгласно чл. 4, т. 7  и т. 8 от Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС/ДВ., бр.43/2011г./-Наредбата.

3. Оценка за безопастността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, последно изменение №5-от 25.06.2019г.

4. Представени са информационни листове за безопастност на използваните и съхранявани химични вещества и смеси, които отговарят на чл.31 и приложение №2 на Регламент REACH.
5. Химичните вещества и смеси, включително опасните се съхраняват в самостоятелно обособени складови помещения /складове/ с ограничен достъп, съгласно общите изисквания към складовете и организацията за съвместно съхранение на опасни химични вещества и смеси, раздел на Наредбата.
  Дружеството се явява „потребител“ надолу по веригата по смисъла на Регламент REACH.
      III. Съответствие, последващ контрол
      Не са  констатирани несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство.

