ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„ОСРАМ” ЕООД – с. Труд, общ. Марица
         На основание заповед № РД - 97/20.04.2018 г. и изменена Заповед № 116/09.05.2018 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 11.05.2018 г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство и сглобяване на електронни баласти /дросели/”, с. Труд, община Марица, собственост на „ОСРАМ” ЕООД, с. Труд, общ. Марица. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци, компонент води, компонент въздух, екологична отговорност и химични вещества и смеси/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2018 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда /ЗООС/, Закона за управление на отпадъците /ЗУО/,  Закона за водите /ЗВ/, Закона за  чистотата на атмосферния въздух /ЗЧАВ/,  ЗОПОЕЩ и подзаконовите нормативни актове.

Обект на проверката е Предприятие за производство и сглобяване на електронни баласти /дросели/.
Проверени инсталации и дейности:
1. Производствен цех
2. Площадка за съхранение на производствени отпадъци
3. Локално пречиствателно съоръжение за биологично пречистване

4. Складово помещение за съхранение на опасните химични вещества и смеси

5. Котелна централа и климатична инсталация
      III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
Обект на проверката е площадка с местонахождение: област Пловдив, община Марица, с. Труд, кв. 225, №879, местност „Кошовете”, стопанисвана от „ОСРАМ” ЕООД, с. Труд. Основната дейност на дружеството е сглобяване на електронни баласти /дросели/ от доставени на място компоненти. Готовата продукция е предназначена само и единствено за износ, в частност за Германия.

За формираните отпадъци, дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Приложение №5 към чл. 7, ал. 1, т. 1от Наредба №2/2014г. /посл. изм. и доп., ДВ, бр. 32/2017г./, с писмо изх. № УО-972/11.11.2016 г.
За съхранението на производствените отпадъци на площадката има обособено помещение под навес, с места и обозначителни табели с кодове и наименования на формираните отпадъци до предаването им на фирми, притежаващи разрешителни документи, съгласно чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО, ДВ, бр. 53/2012г., посл. изм. и доп. ДВ, бр. 102/2017г./. Представи се сключен писмен договор с „Анес-96” ООД от 30.09.2016 г. със срок на действие 2 години.
Изпратен е годишен отчет към ИАОС за 2017г., съгласно Приложение № 9 към чл. 13 от Наредба №1/2014г. с изх. №100/01.03.2018г., за което се представи обратна разписка за доставка от куриер от 02.03.2018г. 
Представиха се заверени от Директора на РИОСВ –Пловдив отчетни книги, съгласно Приложение №1  от Наредба №1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри, които се водят редовно и правилно, с последни записи от 30.04.2018г. .
Компонент „Въздух”
В обекта се използват котелна централна с 2 бр. котли, всички с входяща топлинна мощност, 1000 KW и аспирация към инсталации за почистване и печатане. Отработеният въздух от аспирацията е изведен на  покрива на сградата, посредством 3 бр. изпускащи устройства, които са оборудвани с пробовземни точки. Пробовземните точки не са утвърдени от Директора на РИОСВ –Пловдив на основание изискванията нчл. 11, ал. 2 от Наредба №6 от 1999 /обн. ДВ, бр.31/99 г. и посл. изм. и доп./
При проверката са представени протоколи от проведени собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух от комина към горивните източници. Всички измервани показатели са в съответствие с нормите за допустими емисии, определени в приложение №7 към чл. 21 от Наредба №1/2005 г. /ДВ, бр. 64/2005г./
В производствената дейност се извършват нанасяне на печат и почистване – дейности, попадащи в обхвата на Наредба № 7/2003г. /обн. ДВ, бр. 96/2003г./. Дружеството не е включено в публичния регистър по чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух /ЗЧАВ, обн., ДВ, бр.45/1996г. и посл. изм. и доп./.Обектът е въвел производствената дейност, свързана с използването на летливи органични съединения, в редовна експлоатация с разрешение за ползване № СТ – 05 – 559/11.05.2017 г. 
За осигуряване на микроклимата в производственото помещение в обекта са монтирани и работят климатични инсталации, работещи с флуорирани парникови газове – R410 А, R134А, R404А. Общо съоръженията, с количество на хладилния агент в тях над 3 кг, са 9 бр. При проверката са представени досиета на всички климатични системи по приложение №3 към чл. 29, ал. 1 от Наредба №1/2017г. /обн. , ДВ, бр. 20 от 2017г. /. Досиетата се водят редовно, като се отразяват проверки, извършени от лице, притежаващо документ за правоспособност, издаден от ББКМ, валиден към датата на проверката. Всички съоръжения са етикетирани в съответствие с изискванията, поставени в чл. 12 от Регламент /ЕС/ 517/2014 г. В срок до 15.02.2018г. е представен отчет по приложение №9към чл. 35 от Наредба №1/2017г.
Екологична отговорност
В обекта се извършват дейности, попадащи в приложение №1 към чл. 3, т. 1 от ЗОПОЕЩ /обн., ДВ, бр. 43/2008г./. В изпълнение на изискванията на Наредба №1/2008г. за вида на превантивните и оздравителни мерки в предвидените случаи от ЗОПОЕЩ /обн., ДВ, бр. 96/2008г./ при проверката не е представена оценка по приложение №1 от нея.
Химични вещества и смеси и управление на риска
За извършване на дейността си, дружеството използва химични вщества и смеси, за които са представени:

-инвентаризационен списък на химичните вещества и смеси, заповед за отговорни лица, инструкции; оценка, изготвена на 06.12.2017г, за безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси, съгласно чл. 4 от Наредбата за  реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси /ДВ, бр. 43/2011г./.

Опасните химични вещества и смеси се съхраняват в самостоятелно отделно помещение с ограничен достъп, като се спазват общите изисквания към складовете за съхранение на ОХВС към чл. 6 от Наредбата.

Представените информационни листове за безопасност не отговарят на изискванията на Регламент ЕС 1907/2006 /REACH/– някои от тях са на английски език и/или изготвени преди 2015г.

При извършване на документалната и проверката на място се установи наличие на смес /внос от Китай/, описана, съгласно MSDS представения  на английски език като ASPHALT BASED POTTING COMPOUND /CQ 18 P - A1/. Наличното количество е около 4 тона. Съгласно представения MSDS, сместа не се класифицира като опасна.
Дружеството съхранява опасни химични вещества, включени в приложение №3 на Закона за опазване на околната среда /ДВ, бр. 91/2002г., посл. изм. и доп./, като количествата са им под праговите количества, посочени в приложението.
Компонент „ Води“
От дейността на обекта се формират само битово фекални отпадъчни води, за пречистването на които е изградено и в момента е на режим на работа локално пречиствателно съоръжение за биологично пречистване с прекъснат режим на работа. Дружеството притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води с №33740204/04.09.2017г., издадено от БДИБР – Пловдив, съгласно което отпадъчните води са заустени в общински отводнителен канал, поречие Марица, воден обект BG3MA500R118, р. Пясъчник от язовир Пясъчник до устие и ГОК 3 Строево, Труд. За пречистване на води от площадката /дъждовни/ е изграден КМУ. Във връзка с изпълнение на условията в РЗ, дружеството провежда собствен мониторинг на качеството на заустваната вода. Представени са протоколи от изпитване за първо и второ тримесечие на 2018г. По изследваните показатели е установено превишаване на индивидуалните емисионни ограничения по показатели БПК5, общ азот и общ фосфор. Изпитването е от ЛИ „Алименти” при „Ди Виконсулт”ООД. Предприето е изпълнение на програма от мерки за подобряване работата на пречиствателното съоръжение /добавяне на ROETECH 106 PS – силно концентрирана смес от спори и вегетативни бактерии/.
Пунктовете за мониторинг са обозначени, осигурен е достъп. Количеството вода на изход се измерва и отчита ежемесечно. Води се дневник за технологична експлоатация на ПСОВ.
Има изготвен и одобрен от БДИБР –Пловдив план за провеждане на собствен мониторинг /писмо вх. №17/03.01.2018г./. Не е представен доклад за изпълнение на условията в РЗ за 2017 г. Представен е платежен документ за заплатена такса за заустване за 2017 г. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
1. Да се изискат от доставчиците и представят в РИОСВ –Пловдив на електронен носител актуални информационни листове за безопасност, изготвени съгласно Регламент /ЕО/ 1907/2006 /REACH/  изменен с Регламент /ЕО/ 830/2015  и Регламент /ЕО/ 1272/2008 







 Срок за изпълнение – 18.05.2018г.







 Отговорник – управител
2. Да се актуализира и представи в РИОСВ –Пловдив оценката за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси.






           Срок за изпълнение – 18.05.2018г.







Отговорник – управител
3. Да се представят в РИОСВ – Пловдив документи, удостоверяващи хим. Състав и актуален информационен лист за безопасност на бълг. език на сместа, внос от Китай ASPHALT BASED POTTING COMPOUND
                    



                        Срок за изпълнение – 18.05.2018г.







Отговорник – управител
4. Да се актуализира плана за собствен мониторинг, като се включат технологичните източници на вредности в атмосферата, като се представи в РИОСВ –Пловдив за утвърждаване от Директора на РИОСВ –Пловдив.







            Срок за изпълнение – 11.06.2018г.







Отговорник – управител
5. Да се подаде заявление в РИОСВ –Пловдив по чл. 30л, ал. 3 от ЗЧАВ за включване в публичния регистър на инсталациите, извършващи дейности с ЛОС.







            Срок за изпълнение – 11.06.2018г.







Отговорник – управител
6. Да се представи в РИОСВ- Пловдив оценка по ЗОПОЕЩ, изготвена по прилжение №1 към Наредба №1 от 2008г. / обн. , ДВ, бр.96/2008г./







          Срок за изпълнение – 18.05.2018г.







Отговорник – управител
7. Ежегодно, в срок до 31.03. да се представя в РИОСВ –Пловдив доклад за изпълнение на условие в разрешително за заустване за предходната година.






Отговорник – управител
V. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
