Д О К Л А Д
от извършена планова проверка

Обект: „Кариера за добив на мрамори в находище „Куртово Конаре”, в землищата на с. Куртово Конаре, Община Стамболийски и гр. Кричим.
Стопанисван от: „Персенк инвест” ООД, гр. Пловдив, ул.„Свети Климент” № 12.
Дата на извършване на проверката: 27.11.2018г.

Основание на проверката: На основание План за контролната дейност за 2018 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-305/19.11.2018 г. на Директора на РИОСВ- Пловдив

1. Цел на проверката:

Проверката е планова и се извършва във връзка с контрол на поставените условия и мерки в Решение по ОВОС № 1-ІІ/2011г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, за инвестиционно предложение: „Кариера за добив на мрамори в находище „Куртово Конаре”, в землищата на с. Куртово Конаре, Община Стамболийски и гр. Кричим,
Констативна част: 
Проверката е извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив (ОВОС и ЕО, компонент  въздух, ЗОПОЕЩ и биоразнообразие/защитени зони).
Към момента на проверката в обекта се извършва добивна дейност в експлоатационното поле на два хоризонта. ТСИ работи на пълно натоварване. Дейностите се извършват при оросяване. Материалът се подава за разтрошаване от минимална височина, има монтирани ръкави към ТСИ. Всички дейности по добиване и преработка се извършват в границите на концесионната площ. В участък на ТСИ има инсталирана нова трошачна инсталация за първична преработка на добития материал с изградена ситема за оросяване.
Работи се на открити хоризонти, не се формира откривка. Стерилът се съхранява на обособено депо, преди да се реализира.
Взривни дейности са извършени в 11 дни от 2018г. Няма следи от поява на подземни води в района на кариерата.

На площадката се съхраняват на закрито, с контролиран достъп ОХВ (масла, антифриз).

На проверката са представени следните документи, в изпълнение на условия в Решение по ОВОС:
· Годишен работен проект за 2018г. с включени геодезични измервания;
· Доклад и протокол от извършени СПИ на шум в околната среда при добивни и контролирани взивни дейности през 2018г.

На проверката е представена оценка за случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за случаи на причинени щети от 2017г.
В деня на проверката са извършени контролни измервания на шум, излъчван в околната среда. Няма превишения на нивата на шум по границите на концесионната площ.
Установено е спазване на поставените условия и мерки в Решение по ОВОС № 1-ІІ/2011г.
2. Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва:
Няма дадени предписания.
