ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
 „Транс-Ванков“ ЕООД – с. Първенец
         На основание Заповеди №РД-24/09.02.2018г. и №РД-200/31.07.2018г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 07.08.2018г. беше извършена проверка на „Предприятие за производство и търговия на едро с дървен материал, материали за строителство и санитарно оборудване”, с. Първенец, местност “Янлъза“ 21А, собственост на „Транс-Ванков“ ЕООД. Комплексната проверка от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци, компонент въздух и опасни химични вещества/, съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2018г.”
I. Цел на проверката
          Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Закон за управление на отпадъците, Закон за чистотата на атмосферния въздух и Закон за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси.
          Обект на проверката находящ се в с. Първенец, местност “Янлъза“ 21А, община Родопи, област Пловдив, е предприятие за производство и търговия на едро с дървен материал, материали за строителство и санитарно оборудване. Производствената дейност е разпределена в следните  зони: 
1. Сушилни камери - не работят повече от 3 години;
2. Обща складова площ, на която се извършва дървообработването;
3. Склад готова продукция;
4. Производствен цех;
5. Бункер  за съхранение на дървесни отпадъци;
6. Административна сграда;
7. Площадка за  съхранение на формираните от дейността отпадъци;
II. Констатации от проверката по фактори и компоненти
Фактор „Отпадъци”
        Дейността на дружеството е свързана с производство на дървен материал, за строителството.
        Дружеството представи регистрационен документ №09-РД-315-00 от 16.04.2013г. издаден  от  Директора  на  РИОСВ-Пловдив,  за  дейност  с  код  R1 / Използване на отпадъците предимно като гориво или друг начин за получаване на енергия/, на  отпадък  с  код 03 01 05 - трици, талаш, изрезки, парчета, дървен материал, плоскости от дървесни частици и фурнири, различни от упоменатите в 03 01 04. Към  момента на проверката се представиха утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове от 04.05.2011г.
        За предаване на формираните от дейността на фирмата отпадъци,се  представиха договори а именно:  с ЕТ „Атлас-М.Николова“ ЕООД, СД „Мираж-Маркова и сие“ ЕООД  и „Яви Микс-97“ ЕООД. 
        В момента на проверката се представиха  отчетни книги изготвени, съгласно Приложение №1, от Наредба №1/2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри /ДВ,бр.51 от 2014г./, като  същите са заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив и се водят редовно.
      На територията на обекта са създадени необходимите условия за събиране и временно съхранение на отпадъците, съгласно Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ и подзаконовата нормативна уредба. Опасните отпадъци се съхраняват в затворено помещение с необходимите съдове, като същото е с бетониран под  и снабдено с абсорбенти.

      Дружеството не представи удостоверителен документ, от който да е видно, че годишния отчет за отпадъците, за 2017г. не е изпратен до ИАОС.
     На площадката на оператора „Транс-Ванков“ ЕООД, а именно: с. Първенец, община Родопи, област „Янлъза“ 21 А, не се извършва дейност с код R1 /изгаряне за получаване на енергия от дървесни материали/ в котли работещи на твърдо гориво /пелети/.
Компонент „ Атмосферен въздух“
     На обекта са инсталирани два отоплителни котела работещи с твърдо гориво /пелети/.
     Отоплителен котел на „Климатед“ Пазарджик, модел 2008 г. с мощност 400 кW се е използвал към сушилни камери. От три години камерите не се използват, поради икономически причини /неизгодни/, а готовата продукция /дървен материал за строителството/ се изсушава по естествен начин.

    Отоплителен котел КН-250/2006г. на Thermogynamiki-Greece с мощност 250 кW се използва за производство на производствения цех.

    На обекта, при заявка, се извършва производство на дървени профили, при което се използва, за слепване лепило на водна основа – Dquence KL 076/26 S на Henkel. Съгласно представения информационен лист за безопастност, раздел 15.1 – продуктът не съдържа литливи органични съединения.
     Формираните прахови емисии в производствения цех се улавят от аспирационна система, като същите преминават през два циклона и се съхраняват в бункер, от където се предават на фирми за производство на пелети.

    На обекта не се извършва боядисване и импрегниране по дървения материал.

  ΙΙΙ.    Предписания, срокове за изпълнение, отговорници

       1. Да се представи в деловодството  на РИОСВ-Пловдив, удостоверителен документ, за предадения в ИАОС, годишен отчет за отпадъците за 2017г.
                                                                    Срок:14.08.2018г.

                                                                    Отговорно лице: Управителя

      2. Да се задейства процедура по прекратяване на регистрационен документ с № 09-РД-315-00/2013г., за извършване на дейност с код R1/изгаряне на изрезки от дървесен материал, за получаване на енергия/ на отпадък с код 03 01 05.

                                                                     Срок:28.08.2018г.

                                                                     Отговорно лице: Управителя

      IV. Съответствие, последващ контрол

      За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 

