ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА
„ БИЗНЕС ПАРК МАНОЛЕ” ООД - гр. София
         На основание заповед № РД - 259/31.10.2017 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 21.11.2017 г. беше извършена проверка на „ПСОВ – с. Маноле” към ферма за отглеждане и гушене на водоплаващи птици, с. Маноле, община Марица, собственост на „БИЗНЕС ПАРК МАНОЛЕ” ООД, гр. София. Комплексната проверка се извърши от експерти на РИОСВ-Пловдив /фактор отпадъци и компонент води/, съгласно  утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2017 г.”
I. Цел на проверката
       Основната  цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за управление на отпадъците(ЗУО),  Закона за водите (ЗВ) и подзаконовите нормативни актове.

Обект на проверката е Пречиствателна станция, предвидена за пречистване на отпадъчните води от дейността на фермата за отглеждане и гушене на водоплаващи птици
Проверени инсталации и дейности:
1. ПСОВ
2. Изсушителни полета, в които се съхраняват утайки, приети от  външни юридически лица
      III. Констатации от проверката по фактори и  компоненти
Фактор „Отпадъци”
Дружеството притежава регистрационен документ за третиране на отпадъци, издаден от Директора на РИОСВ – Пловдив с № 09-РД-247-00 от 19.09.2012г. за площадка с местонахождение: област Пловдив, община Марица, село Маноле, планоснимачен №000878/47086.608.3; № 000869/47085.608.7; № 000868/47086.608.4; № 000871/47006.608.5, по плана на с. Маноле.   Разрешената дейност е  R13/съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R1-R12, с изключение на временното съхраняване на отпадъците на площадката на образуване до събирането им/ на отпадъци с кодове 02 02 04, 02 03 01, 02 03 05, 02 03 99, 02 05 02, 02 07 02, 02 07 05, 19 08 01, 19 08 02, 19 08 05, 19 08 12, 19 08 14 и 20 03 01.  
За формираните отпадъци, дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, съгласно Приложение № 6 от Наредба №3/2004г. с писмо изх. №1384/05.07.2012г.
За съхранението на опасните отпадъци има обособено помещение с места и обозначителни табели с кодове и наименования на формираните отпадъци. За тях се представиха заверени от Директора на РИОСВ –Пловдив отчетни книги, съгласно Приложение №1 от Наредба №2/2013г.
Относно дейността, разрешена в регистрационния документ и при направения обход на площадката на ПСОВ – с. Маноле, се направиха следните констатации: Разположени са 58 бр. изсушителни полета, всяко с вместимост около 200 тона. В момента на проверката се ползват 16 броя от тях. Утайките, които са вътре, се получават от „Анес -96” ООД и „Агри България” ЕООД, за които не се представиха сключени писмени договори.
Отчетността за всички получени утайки от външни юридически лица, се води в заверени от Директора на РИОСВ – Пловдив отчетни книги, съгласно Приложение №2 от Наредба №2/2013г.

Приетите количества са описани подробно в констативната част на протокола, включително и периодите на водената във времето отчетност. Не е извършвано предаване на утайките за целия период от издаването на регистрационния документ на фирми, притежаващи разрешителни документи, съгласно чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО, ДВ, бр. 53/2012г., посл. изм. и доп. ДВ, бр. 88/2017г./. Не се представиха и сключени писмени договори затова. Не се представи обратна разписка за изпратен годишен отчет за 2016г. до ИАОС –София.
Компонент „ Води“
Формираните от дейността по отглеждане и гушене на водоплаващи птици, отпадъчни води се отвеждат за частично механично пречистване в компостен басейн и се заустват в река Стряма, съгласно Разрешително за заустване, издадено от Басейнова Дирекция  - Пловдив. Дружеството ползвател не е изпълнило заложените условия в Разрешителното за заустване, а именно:
1. Не е предвидено обеззаразяване на пречистените отпадъчни води.

2. Не е осигурено измерване на количеството зауствани отпадъчнии води в срок до 15.12.2012г.

3. Не е осигурено изследване на отпадъчните води от акредитирана лаборатория, съгласно плана за собствен мониторинг и РЗ.
4. Не е извършван ремонт и реконструкция на ПСОВ като цяло, не е осигурена нормална експлоатация на съоръженията, така че да се осигури ефективно пречистване на отпадъчните води, в срок до 15.06.2013г.

За заустването на отпадъчни води в река Стряма, на дружеството е наложена текуща санкция по чл. 69, ал. 1 от ЗООС. 

Поради констатирано изтичане на отпадъчни водив пункта за мониторинг – изход ПСОВ, е взета проба за анализ. Пробонабирането е осъществено от гл. спец. На РЛ – Пловдив в присъствие на представител на дружеството – титуляр на РЗ – г- жа Мими Златарева.

      При настоящата проверка са връчени протоколи – копия с резултати от проведен мониторинг  на отпадъчни води за първо полугодие на 2017г. Отчетени са превишения на ИЕО по показателите – неразтворими вещества, ХИК, БИК5, общ P и общ N, описани в  протокол за проверка с №0000530/21.11.2017г. Стойностите на анализираните показатели са по- ниски от стойностите, за които има наложена санкция по чл. 69, ал. 1 от ЗООС, поради което текущата санкция не подлежи на увеличение.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници
1. Да се представят в деловодството на РИОСВ – Пловдив копия на договори с „АНЕС-96“ООД и „АГРИ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД за приемане на утайки, както и копие на обратна разписка за изпратен годишен отчет за 2016г. в ИАОС -София







Срок за изпълнение – 28.11.2017г.







Отговорник - управител

2. Да се сключи договор за предаването на утайките с фирма, притежаваща разрешителен документ, съгласно чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО, ДВ, бр. 88/03.11.2017г./, копие от който да се представи в РИОСВ- Пловдив. 







Срок за изпълнение – 10.12.2017г.








Отговорник - управител

V. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи. 
