ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 
в „Печатница“, намираща се в с. Цалапица, общ. Родопи,  област. Пловдив, собственост на „Флекспринт“ ЕООД

На основание План за контролната дейност за 2018г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-58/15.03.2018г. на Директора на РИОСВ-Пловдив е извършена комплексна проверка на 28.03.2018г. в „Печатница“, с. Цалапица, общ. Родопи, област Плводив.
Цел на проверката:
   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда, Законът за чистотата на атмосферния въздух, Наредба № 7 от 21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (ДВ, бр. 96 от 31.10.2003г.).,  Наредба № 1/2017г. за реда и начина за обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове, Закона за водите и подзаконовите нормативни документи. 
II. Проверени инсталации:

     Основната дейност на „Флекспринт“ ЕООД, с. Цалапица, общ. Родопи , област Пловдив е дълбок печат и флексопечат на опаковки и етикети, както и ламиниране. При проверката са проверени:

· участък дълбок печат и флексопечат;

· участък ламиниране;

· предпечатна подготовка:
· климатично оборудване. 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:

1. По компонент „Атмосферен въздух“:

Извършен е обход на печатната база. В производствените халета са налични печатни машини за дълбок печат, машини за флексопечат и ламиниране. Емисиите отделяни по време на технологичните процеси се отвеждат организирано през вентилационни газоходи, като се провеждат необходимите измервания на емисиите изпускани в атмосферния въздух.  
За технологични нужди, дружеството експлоатира два броя котли, работещи на природен газ. С писмо с вх. № 2793/11.11.2016 г. е представен актуализиран план за собствен мониторинг на емисиите, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници, утвърден от Директора на РИОСВ – Пловдив.

Дружеството провежда собствени периодични измервания (СПИ) на вредностите, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници, експлоатирани на площадката печатницата,  като резултатите се представят пред РИОСВ-Пловдив с доклад по чл. 39 от Наредба № 6/1999г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (ДВ, бр. 31 от 1999 г. и посл. изм. и доп.).

Дружеството е включено в публичния регистър по чл. 30 л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ, бр. 45 от 1996 г. и посл. изм. и доп.), за което има издадено Удостоверение № 046/13.01.2014г., издадено от Директора на РИОСВ – Пловдив, за инсталациите за дълбок печат, флексопечат и ламиниране.

От страна на дружеството, пред РИОСВ Пловдив е  внесен план за управление на разтворителите (ПУР) за 2016г., съгласно изискванията на приложение № 8, към чл. 20, ал. 1 от НАРЕДБА № 7 от 21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (ДВ, бр. 96 от 31.10.2003г.). Представеният ПУР е утвърден с Решение №11/2017г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, в който изчислените емисии на летливи огранични съединения са в съответствие с допустимите норми за неорганизирани емисии, съгласно приложение №2, към чл. 2, ал.2 от Наредба № 7 от 21.10.2003 г., и възлизат на 18,77 % от КВР при норма 20 % от КВР. Предстои в срок до 31.03.2018г в РИОСВ-Пловдив да бъде внесен ПУР за 2017г на „Флекспринт“ ЕООД
При проверката бяха представени досиетата на климатичните инсталации, работещи в обекта. Досиетата са изготвени по образец на приложение №3 към чл. 29, ал. 1 от Наредба №1 от 2017г., водят се редовно, като в тях са отразени проверките за херметичност в зависимост от количеството на хладилния агент в тях. Съоръженията имат поставени табели за количеството и вида на фреона. С вх. №697 от 14.02.2018г пред РИОСВ – Пловдив е представен отчет по приложение №9 от  Наредба №1 от 2017г.
2. По компонент „Води“:
От дейността на обекта се формират битово-фекални и производствени отпадъчни води. За пречистване на битовите води е изградено и работи пречиствателно съоръжение за биологично пречистване, с автоматичен режим на работа. Производствените води се формират от охлаждането на съоръженията. Отпадъчните води се заустват в отводнителен канал, поречие р. Марица, водно тяло BGBGМА700R143, р. Марица от р. Тополница до вливане на р. Въча и ГОК-9 и ГОК-II, съгласно Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води №33750013 от 12.04.2016г., издадено от БД ИБР-Пловдив. Съгласно разрешителното за заустване е предвидено заустването на отпадъчните води, да се извършва в две точки, както следва. Заустване №1 с координати  N 42 ͦ11’45,81“  и Е 24 ͦ 34’14,30“ и заустване №2  - с координати N 42 ͦ11’45,98“  N и Е 24 ͦ 34’13,29“.
При проверката се констатира, че между описаните по-горе точки на заустване е изпълнено трето заустване (заустват се производствени води  - охлаждащи). 
При проверката в присъствието на представител на „Флекспринт“ ЕООД са взети проби отпадъчни води от пунктове, както следва:


Пункт №1 на изход ЛПСОВ за битови води:


Пункт №2 и №3 от точка на заустване на производствени (охлаждащи) води.

При проверката се констатира, че пунктовете не са обозначени, не е осигурен безопасен достъп до пунктовете за мониторинг на водите.

Количеството на заустените води не се измерва.

Провежда се заложения в РЗ собствен мониторинг, като за 2017г. са представени протоколи от изпитване, по един за I – во и  II-ро полугодие на поток №1 и поток №2. „Флекспринт“ ЕООД има изготвен план за провеждане на собствен мониторинг, в който също са посочени само два пункта – пункт №1-на изход ЛПСОВ и пункт №2-производствени (охлаждащи) води, одобрен от БД ИБР Пловдив с писмо с изх. №МП-02-650/19.08.2016г.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници.
  
Да се предприемат действия за привеждане заустването на производствените (охлаждащи води), съгласно условията в разрешително за заустване с №33750013 от 12.04.2016г., съгласно решение №РР2816 от 12.04.2016г, издадени от БД ИБР-Пловдив.
В срок до 08.05.2018г. с отговорник Управителя на „Флекспринт“ ЕООД
V. Съответствие, последващ контрол

Предстои проверка на изпълнението на даденото предписание.
