ДОКЛАД
за извършена проверка на “ГОТМАР” ЕООД
площадка с местонахождение: област Пловдив, община Съединение,                                        гр. Съединение, ул. „Шипка“ № 3
седалище и адрес на управление: област Пловдив, община Съединение,                                            гр. Съединение, ул. „Шипка“ № 3

На основание Заповед № РД-260/27.10.2016 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив, на 25.11.2016 г. бе извършена проверка и съставен КП № 5553/25.11.2016 г. на обект „Готмар” ЕООД – гр. Съединение. Комплексната проверка, извършена от експерти на РИОСВ-Пловдив /по фактор – „отпадъци“ и компонент „води“/ е съгласно утвърден от Министъра на околната среда и водите „План за контролната дейност на РИОСВ-Пловдив за 2016 г.”  
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията, заложени в Закона за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.
II. Проверени инсталации и дейности:
При извършената проверка се установи, че на площадката - област Пловдив, община Съединение, гр. Съединение, ул. „Шипка“ № 3 основните направления в дейността на „Готмар” ЕООД са производство на преформи от РЕТ, производство на капачки и дръжки за бутилки от РР и РЕ, изработка на изделия от термопластични полимери чрез метода шприцоване, производство на опаковки за парфюмерийната и козметичната индустрии, производство на матрици и технически изделия.
Производствената дейност се извършва в следните цехове: 

· Цех PET форми;
· Цех капачки и дръжки;

· Цех бутилки;

· Цех опаковки и капачки за козметиката и парфюмерията;

· Цех технически изделия;

· Цех инструментална екипировка
III. Констатации от проверката по компонент „води“ и фактор „отпадъци“: 
При проверката се констатира, че „Готмар” ЕООД – гр. Съединение, е Дружество, работещо с 24 часов режим на ден, без прекъсване. 
1.Управление на отпадъците 

Към момента на проверката се констатира, че за дейността и отпадъците, които се образуват на площадката, Дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени от Директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на образуваните от дейността отпадъци. В ИАОС, в срок са представени годишни отчети за образуваните от дейността на Дружеството отпадъци, за 2015 година.

Представен е договор за оползотворяване на излезлите от употреба автомобилни гуми и договор за поемане задълженията по оползотворяване на отпадъци от опаковки.

Фирмата притежава Решение № 09-РД-373-00/07.04.2014 г. и Решение № 09-РД-365-00/13.02.2014 г., издадени от Директора на РИОСВ - Пловдив
Дружеството има сключени писмени договори за предаване на отпадъците от дейността, на лицензирани оператори с цел тяхното по-нататъшно третиране.
Представени са заверени отчетни книги, които се водят редовно

Представиха се месечни справки и декларации за платени продуктови такси.

На обекта има създадено правилно управление и организация за разделно събиране и предварително съхранение на отпадъците от производствената и битова дейност, съгласно техния вид, състав и свойства. 
При направения оглед се констатира, че площадката е изцяло бетонирана с изградена инфраструктура, съгласно изискванията за дейността.
2. Компонент „води“
От дейността на обекта се формират битово-фекални отпадъчни води, които се събират в безотточен резервоар – 2 броя.

От дейността се формират и производствени води, които са охлаждащи (условно чисти) от индиректно охлаждане на машини и съоръжения, които са заустени във воден обект – общински отводнителен канал.

Дружеството притежава РЗ с № 300040/20.08.2003 г., последно продължено с Решение № РР-2819/15.04.2016 г., издадени от БДИБР-Пловдив. „ Готмар“ ЕООД провежда заложения в РЗ собствен мониторинг на качеството на заустените отпадъчни води. Представени са протоколи от изпитване за I-во,  II-ро, III-то и IV-то тримесечие на 2016 год. Няма превишаване на ИЕО по показателите посочени в РЗ. Пунктът за мониторинг е обозначен и е осигурен достъп до него. 
Представен е в срок доклад за изпълнение на условията в разрешителното с  вх.№ 1136, както и платежен документ за заплатена такса за заустване, за 2015 г.
Представен е договор за събиране и извозване на битово-фекалните отпадъчни води и предаването им за пречистване в ГПСОВ-Пловдив. Представена е кантарна бележка с IV40582 от 21.10.2016 г. на „ВиК“ ЕООД – Пловдив за количеството отпадъчни води предадени за пречистване. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се представи в РИОСВ – Пловдив, копие от договор за поддръжка и ремонт на автомобилния парк на Дружеството.
Срок: 02.12.2016 г.  

Отговорник: Управител
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