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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив

                                                                         Д О К Л А Д 

ОТНОСНО:  Извършена на 25.09.2012 г. проверка  на  обект „Предприятие за производство на плодово-захарни храни” на «Джем и Джем» ООД
На основание Заповед № РД - 521 / 29.08.2012 г. на Директора на РИОСВ - Пловдив във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2012 год. на 25.09.2012 год.  е извършена комплексна проверка на обект „Предприятие за производство на плодово-захарни храни” на «Джем и Джем» ООД
1.Цел на проверката:

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда.

 2.Проверени инсталации и дейности:
Основният предмет на дейност на обекта е производство на плодово-захарни консерви – конфитюри, сладка, мармалади, еликсири, топинги. Като суровини се използват замразени плодове.
На площадката на обекта са разположени:
· Производствени цехове 
· Складови помещения – за готова продукция, суровини и спомагателни материали
· Хладилни камери за съхранение на изходни суровини при -18 градуса
· Климатични инсталации за цеховете

· Склад за дезинфекционни материали за измиване на цеховете

· Склад, в който се съхраняват разредители за мастила, използвани при маркиране

· Склад за съхранение на формираните от дейността отпадъци.

Дружеството е сертифицирано по ISO 22000, ISO 14000, IFS, Органик производство. Продукцията на «Джем и Джем» ООД се изнася в Европа, Азия, Америка, а също така се разпространява и в страната.
3.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

3.1. По Фактор „Отпадъци” 
За управлението на отпадъците, формирани от дейността на площадката Дружеството притежава Разрешение за дейност с отпадъци, издадено от РИОСВ-Пловдив. За отпадъците, формирани на територията на площадката Дружеството води отчетност съгласно Наредба № 9/09.2004г. Представени бяха годишните отчети за 2011г. с отразени нулеви стойности за количествата на отпадъците, неформиращи се на територията на обекта. При проверката бяха представени  отчетни книги съгласно изискванията на Наредба № 9, прошнуровани, прономеровани и заверени от Директора на РИОСВ-Пловдив, а също така и Договори, сключени с фирми, притежаващи необходимите Разрешителни съгласно Закона за управление на отпадъците - за предаване на опасни отпадъци и за предаване на неопасни отпадъци.
3.2. По компонент  „Води”
Водоснабдяването за производствени и питейно-битови нужди е от водопровода на града и от собствен водоизточник - сондажен кладенец, за който Дружеството притежава Разрешително за водовземане, издадено от БДУВ-ИБР. Производствените води се формират от измиване на оборудването и помещенията. Те са включени в градска канализация съгласно Договор с експлоатационно дружество «ВиК» ЕООД – Пловдив. Представен бе Протокол от изпитване от акредитирана лаборатория на производствени отпадъчни води.
3.3. „Екологична отговорност”
Обектът попада в приложното поле на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ) (ДВ бр.43/2008г.), а именно т.3 и т.4 от Приложение 1 към чл.3 т.1 от горния закон. На площадката на обекта се експлоатират хладилни и климатични инсталации, за работата на които се използват флуорирани парникови газове. За измиване на помещенията се използват дезинфекционни препарати, които се съхраняват в отделен склад. В обекта се използват мастила за маркиране и разредители за тях, които се съхраняват в склад с ограничен достъп. За използваните вредни химични вещества и смеси в обекта се представиха информационни листове за безопасност. Обектът е включен в Публичния регистър на операторите, извършващи дейности по Приложение 1 на  ЗОПОЕЩ. Дружеството няма изготвена собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива съгласно Наредба № 1 (ДВ бр.96/2008г.).
4. Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници, както следва:

· Да се изготви собствена оценка за случаите на заплаха от екологични щети и причинени такива съгласно Наредба № 1 (ДВ бр.96/2008г.) и писмено да се уведоми РИОСВ-Пловдив

Срокът за изпълнение на предписанието е 25.10.2012г.
Отговорник по изпълнение на направеното предписание е управителя на «Джем и Джем» ООД.
5. Съответствие, последващ контрол

За констатираните несъответствия с изискванията на екологичното законодателство по време на проверката на обекта е направено предписание с посочен срок  за  изпълнение и отговорник. 


