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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

За извършена на 22.03.2019г. комплексна проверка  на  обект „Обувна фабрика” ,
с.Ведраре, общ.Карлово на „Комфорт шус” ЕООД

На основание План за контролната дейност за 2019 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-30/06.02.2019 г. и Заповед № РД-68/06.03.2019 г., изменена със заповед №РД-84/22.03.2019 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 22.03.2019 г. е извършена комплексна проверка в „Обувна фабрика” ,

с.Ведраре, общ.Карлово на „Комфорт шус” ЕООД
1. Цел на проверката

   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), Закона за водите (ЗВ), Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС),  и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

  
Основната дейност в предприятието е производство на обувки на ишлеме. Обувките се произвеждат от кожа, спомагателни материали – подлепващи и синтетични материали, конци и други.

2. Проверени инсталации и дейности:

Извърши се  обход на следните инсталации и съоръжения:

· Склад суровини;

· Кроялен участък;

· Шивашки участък;

· Сглобяване на обувки (монтаж);

· Довършителни дейности и опаковка;

· Склад готова продукция;

· Склад лепило;

3.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:

По компонент „Атмосферен въздух“
За отопление на производствените помещения се използват таванни газови горелки (тип лъчисто отопление), които се захранват от резервоар с газ пропан-бутан с вместимост около 4 куб. м. На обекта не се използват големи климатични инсталации, охлаждането на помещенията се осъществява чрез вентилатори, работещи с електрически ток.

Основната дейност на дружеството „производство на обувки“, попада в т.5 на приложение №1 към чл.2, ал.1 от Наредба №7/21.10.2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (ДВ, бр.96/2003 г., с посл. изм. и доп.). Дружеството е подало декларация за консумация на количествата вложен разтворител в чист вид и в смеси за календарната 2017 г. с вх.№1240/30.03.2018 г., предстои подаване декларация за 2018 год.


„Комфорт шус“ ЕООД има извършена регистрация №061/11.05.2015 г. по чл.30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ДВ, бр.45/96 г.) в регистъра на инсталациите, извършващи дейности по приложение №1 от Наредба №7/2003 г. За 2018 г. са произведени около 160 000 чифта обувки. 
По фактор „Химични вещества  и смеси и управление на риска“:
За извършване на основната си дейност, дружеството използва предимно полиуретанови и полихлорпренови лепила, почистващи средства, за които е представен инвентаризационен списък. Представени са заповед за отговорно лице за работа с ОХВ и инструкции за работа  ОХВ, съгласно чл.4, т.7 и 8 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ, бр.43/2011 г.). Представени са Информационни листове за безопасност, които отговарят на чл.31 и Приложение №2 на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). Дружеството се явява „потребител надолу по веригата“ по смисъла на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). Използваните опасни химични вещества и смеси се получават от Италия и са от фирми производители в Италия. ОХВС се съхраняват в самостоятелно обособено складово помещение с ограничен достъп. Не е представена оценка за безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, съгласно чл.4, т.4 от Наредбата. Използваните кожи се доставят от производители в Италия, като не е представен документ за наличие (липса) на азобагрила и азооцветители, предмет на ограничаване от приложение XVII на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH) в определени продукти (текстилни тъкани и изделия и/или кожи и кожени изделия).
По Компонент „отпадъчни води“ :

Предприятието се намира на територията на бившия тракторен завод в сградата на бившия музей. През 2000-2002 г. е извършено преустройство за промяна функцията на сградата за промяна на сградата от музей във фабрика за производство на обувки.

В предприятието работят около 130 работника, включително и административен персонал. Водоснабдяването с вода за питейни цели се осъществява от търговската мрежа, а за битови и други нужди от собствен водоизточник, за което издаденото разрешително с №31590213/27.05.2009 г. е за срок от 6 години.

От дейността на обекта се формират само битови-фекални води, които са включени в съществуващата канализация на бившия тракторен завод и се отвеждат и заустват непречистени в р.Бяла река, тъй като ЛПСОВ на бившия тракторен завод не функционира. Дружеството не притежава разрешително за ползване на воден обект с цел заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект, съгласно чл.46, ал.1, т.3, буква „б“ от Закона за водите.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:

При проверката са дадени следните задължителни предписания:

1. Да се представи в РИОСВ-Пловдив оценка за безопасността на съхранение на опасните химични вещества и смеси, съгласно чл.4, т.4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ, бр.43/2011г.) и утвърдения формат със Заповед № РД-288/03.04.2012г. на министъра на околната среда и водите. 

2. Да се изискат и представят пред РИОСВ-Пловдив документи,от производителите и/или доставчиците на кожи за наличие (липса) на вещества – азобагрила и азооцветители, предмет на ограничаване от приложение XVII на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH).
3. Да се предприемат действия за третиране (пречистване) на формираните битово-фекални води, преди заустването в р.Бяла река. За взетото решение по начина на третиране на ОВ да се уведоми РИОСВ-Пловдив.

4. При условие, че продължи заустването на отпадъчни води в реката, следва да се подаде заявление в БДИБР-Пловдив за получаване на разрешително за заустване и се уведоми РИОСВ-Пловдив.

Срокът за изпълнение на дадените предписания е 22.04.2019 г., а отговорник за изпълнението е управителя на „Комфорт шус“ ЕООД, гр.София.
V. Съответствие, последващ контрол:

При извършената проверка се установи, че дружеството спазва изискванията, заложени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), Закона за водите (ЗВ),  Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС), и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.


