Във връзка с постъпило уведомление за изготвяне на Общ устройствен план (ОУП) на Община Садово с вх. № овос-925/05.04.2023г., на основание чл. 8, ал. 1 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка /Наредба за ЕО/, и в изпълнение разпоредбата на чл.8, ал. 4 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка /Наредба за ЕО/, Регионална инспекция по околна среда и водите – Пловдив (РИОСВ-Пловдив) информира за следното:

        І. По отношение на изискванията за екологична оценка (ЕО) по глава шеста, раздел II от Закона за опазване на околната среда (ЗООС);
Общите устройствени планове се съгласуват чрез процедурата по екологична оценка (ЕО). Възложените по реда на Закона за устройство на територията (ЗУТ), общи устройствени планове са включени в Приложение № 1 към Наредбата за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми-Наредба за ЕО и съгласно чл.2, ал.1 от Наредбата подлежат на задължителна ЕО. 

ІІ. На територията на Община Садово попадат следните защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии: 
· Защитена местност „Мъртвицата“, с. Поповица, обявена със Заповед № РД-155/11.0.1978 г. на КОПС при МС, актуализирана със Заповед № РД-559/12.07.2007 г.;
· Природна забележителност „Фосилни находки“, селата Поповица, Ахматово, Богданица, Селци, обявена със Заповед № 36/11.01.1968 г. на МГГП;
На територията на Община Садово попадат части от следните защитени зони, включени в списъка от защитени зони за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна BG0000578 „Река Марица“, приета с РМС №122/02.03.2007 г.; BG0000194 „Река Чая“, обявена със  Заповед № 688/25.08.2020 г. на МОСВ, BG0000437 Река Черкезица, за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, приета от МС с Решение №122/02.03.2007 г. (ДВ бр.21/2007 г.) и част от защитена зона за опазване на дивите птици  BG0002081 „Марица-Първомай“, обявена със Заповед № РД-909/11.12.2008 г. на МОСВ,.
При извършената проверка за допустимост  по реда на чл. 36 ал.3, във връзка с чл.12, ал.2 и ал.4 от Наредбата по ОС се установи, че предвижданията на ОУП са допустими за осъществяване при условия, че не влизат в противоречие със забраните въведени с посочените по-горе заповеди за обявяване на защитени зони BG0002081 „Марица-Първомай“ и BG0000194 „Река Чая“.
След анализиране на представената документация и информация на основание чл. 36 ал.3 от Наредбата по ОС, предвид местоположението, характера и мащаба на ОУП, преценката за вероятната степен на отрицателно въздействие е, че реализацията му има вероятност да окаже значително отрицателно въздействие върху природните местообитания, популации и местообитания на видове, предмет на опазване в защитените зони, поради следните мотиви:
1. Предвижданията на ОУП за устройство на територията на общината има вероятност да доведат до трайни негативни изменения в природни местообитания и местообитания (гнездови, хранителни, ловни, места за почивка) на видовете животни, вкл. птици, предмет на опазване в защитените зони, поради очаквани:
2.  Възможните отрицателни въздействия предполагат нарушаване на целостта и кохерентността на защитените зони и забавяне или възпрепятстване на постигането на консервационните цели на зоните.
3. Очаква се кумулиране на отрицателни въздействия върху видовете и местообитанията, вкл. птици, предмет на опазване в защитени зони в резултат от сумарното въздействие на предвижданията на ОУП, спрямо осъществените, одобрените, нереализирани до момента или планирани други планове, програми, проекти и/или инвестиционни предложения.
Във връзка с горeизложеното следва да се извърши оценка за степента на въздействие на ОУП на Община Садово върху защитени зони BG 0000578 „Река Марица“, BG 0000194 „Река Чая“, BG0000437 Река Черкезица, BG 0002081 „Марица-Първомай“, която съгласно изискванията на чл. 34, ал. 1 от Наредбата за ОС да бъде представена под формата на доклад, отделно приложение към доклада по ЕО.
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