Във връзка с постъпили уведомление с вх. № ОВОС-565/11.02.2025г. за инвестиционно предложение (ИП) „Изграждане на тръбен клсденец“ в поземлен имот с идентификатор 62075.20.737, гр. Раковски, общ. Раковски, обл. Пловдив, уведомление с вх. № ОВОС-682/18.02.2025г. за инвестиционно предложение (ИП) “Изграждане на магазин за промишлени стоки” в поземлен имот с идентификатор 62075.20.737, гр. Раковски, общ. Раковски, обл. Пловдив и становище на БД ИБР-Пловдив с изх. № ПУ-01-217(1)/12.03.2025г, с възложител „САМИ 2019” ЕООД, основание чл. 5, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредбата за ОВОС), и в изпълнение разпоредбата на чл. 5, ал. 2 от Наредбата за ОВОС, Регионална инспекция по околна среда и водите – Пловдив (РИОСВ-Пловдив) информира за следното:
І. Относно приложимата процедура по реда на глава шеста на Закона за   опазване на околната среда (ЗООС)
Предвид това, че инвестиционното предложение следва да се разглежда в неговата цялост, то следва двете ИП да се обединят и да се процедират заедно по реда на Закона за опазване на околната среда и Закона за биологичното разнообразие: “Изграждане на магазин за промишлени стоки и тръбен клсденец” в поземлен имот с идентификатор 62075.20.737, гр. Раковски, общ. Раковски, обл. Пловдив.
ІІ. Относно приложимата процедура по реда на чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие (ЗБР)
       Въз основа на представената информация и на основание чл.31 от ЗБР и чл.2, ал.1, т.1 от Наредбата по ОС в хода на процедурата по ОВОС ще бъде извършена и преценка за вероятната степен на отрицателно въздействие на инвестиционното предложение върху предмета и целите на опазване на най-близката защитена зона от Европейската екологична мрежа „НАТУРА 2000“ – BG0000291 „Гора Шишманци“.

Копие на писмото е изпратено до Община Раковски и БД ИБР
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