Във връзка с постъпило Уведомление с вх. № ОВОС-2760/02.12.2021г., вх. № ОВОС-2760-13/29.04.2022г., за инвестиционно предложение (ИП): „Предприятие за месодобив и месопреработка на червени меса, кланица, склад за хранителни стоки, ЛПСОВ, магазин за промишлени стоки, офис и склад“ в имот с № 10291.64.274, с. Ведраре, община Карлово, област Пловдив и становище на БД ИБР с изх. №ПУ-01-1254(7)/16.06.2022г. с възложител ЕТ „НЕНКО-ТРИФОНОВ“ и на основание чл. 5, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредбата за ОВОС), и в изпълнение разпоредбата на чл. 5, ал. 2 от Наредбата за ОВОС, Регионална инспекция по околна среда и водите – Пловдив (РИОСВ-Пловдив) информира за следното:
І. Относно приложимата процедура по реда на глава шеста на Закона за опазване на околната среда (ЗООС)
Инвестиционното предложение попада в обхвата на т. 11, буква „б“ от приложение № 2 от Закона за опазване на околната среда /ЗООС/ и на основание чл. 93, ал. 1, т. 1 от същия закон подлежи на преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. 

ІІ. Относно приложимата процедура по реда на чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие (ЗБР)

инвестиционно предложение касае изграждане на кланица, обор за престой на животни преди клане, предприятие за месопреработка, склад за хранителни стоки и ЛПСОВ. Така заявеното ИП попада в обхвата на т. 7, буква „е“ от приложение № 2 от Закона за опазване на околната среда /ЗООС/ и на основание чл. 93, ал. 1, т. 1 от същия закон подлежи на преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС.

Копие на писмото е изпратено до Община Карлово и Кметство Ведраре
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