Във връзка с постъпило уведомление с вх. № ОВОС-378/10.02.2023г. за инвестиционно предложение (ИП): “Добив и прерботка на подземни богатства-строителни материали от находище Инджова върба-3” землище с.Дълго поле, община Калояново, област Пловдив и становище на БД ИБР - Пловдив с изх. № ПУ-01-169(5)/06.06.2023г., с възложител: „ХОЛСИМ КАРИЕРНИ МАТЕРИАЛИ ПЛОВДИВ” АД, на основание чл. 5, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредбата за ОВОС), и в изпълнение разпоредбата на чл. 5, ал. 2 от Наредбата за ОВОС, Регионална инспекция по околна среда и водите – Пловдив (РИОСВ-Пловдив) информира за следното:
І. Относно приложимата процедура по реда на глава шеста на Закона за опазване на околната среда (ЗООС)
 Заявеното инвестиционно предложение попада в обхвата на т. 19 от Приложение № 1 от Закона за опазване на околната среда, и на основание чл.92, т.1 от ЗООС подлежи на задължителна процедура по изготвяне на ОВОС. 

ІІ. Относно приложимата процедура по реда на чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие (ЗБР)
Площта на находище „Инджова върба“, землище на с.Дълго поле, община Калояново не попада в границите на защитени зони от мрежата НАТУРА 2000. Най-близо до местоположението на предвиденото за реализиране инвестиционно предложение е защитена зона: BG0000429 „Река Стряма” за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед № РД – 333/31.05.2021 г. (Бр.54 от 29.06.2021 г.).
Площта,  предмет на инвестиционното предложение не попада в границите на защитени територии по смисъла на   Закона за защитените територии. 
Инвестиционното предложение подлежи на оценка за съвместимостта му с предмета и целите на опазване на защитените зони по реда на чл.31 ал.4 във връзка с ал.1 от Закона за биологичното разнообразие.
След преглед на представената информация и на основание чл.39, ал.3 от Наредбата по ОС, въз основа на критериите по чл.16 от нея е извършена преценка за вероятната степен на отрицателно въздействие, според която, предвид местоположението, характера и мащаба на инвестиционното предложение, реализацията му има вероятност да окаже значително отрицателно въздействие върху популации и местообитания на видове, предмет на опазване в защитените зони, поради следните мотиви:
[bookmark: _GoBack]На основание гореизложеното, следва да се извърши оценка за степента на въздействие на инвестиционно предложение Добив и преработка на подземни богатства – строителни материали от находище „Инджова върба-3“.

Копие на писмото е изпратено до Община Калояново, Кметство с.Дълго поле, БД ИБР Пловдив и Министерство на енергетиката
Отговорено от РИОСВ-Пловдив на 27.06.2023г.
 


