Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от Наредбата за ОВОС 

(Ново - ДВ, бр. 12 от 12.02.2016 г., 

 изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 05.01.2018 г.)              
ДО 
ДИРЕКТОРА НА 

РИОСВ-ПЛОВДИВ
У В Е Д О М Л Е Н И Е

за инвестиционно предложение
От      А. СТОИЛОВ   
 
А. ЛУИЗОВ   
УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР,
Уведомяваме Ви, че  горе посочените лица имат следното инвестиционно намерение.  От поземленият имот № - 00480.122.4, находящ се в село Анево,  Община Сопот. Да се смени на статута, за  вилно строителство, като от този ПИ се образуват  ШЕСТ самостоятелни  ПАРЦЕЛА, като във всеки от тях ще се изгражда по ЕДНА  ЖИЛИЩНА СГРАДА или ОБЩО ШЕСТ ЖИЛИЩНИ СГРАДИ
Характеристика на инвестиционното предложение:
1.
Резюме на предложението:

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)
В новообразуваните парцели ще се изгражда ново жилищно строителство, съгласно нормативните изисквания съгласно ЗУТ. 
2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:
Жилищните сгради  ще бъдат еднофамилни с ориентировачназастроена площ от  около 80-100кв.м  и разгъната застроена площ 150-200кв.м.  Жилищните сгради ще бъде със стоманобетона конструкция и тухлена зидария
3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване н.а съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Органът който ще одобрява новото строителство ще бъде Община  СОПОТ
4. Местоположение:

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

Поземленият имот с идентификатор 00480.122.4, се намира в Община  Сопот, село Анево, ул. „ I-ва „ и представлява земеделска земя , с площ от 3019кв.м. при неполивни условия  и категория осма. ПИ не засяга елементи на Националната екологична мрежа, нито обекти на здравна защита и територии на Културно наследство.  Няма  да има трансгранично  въздействие. Имотът граничи от север с Общински пъти от Северо изток със съществуващ общински   път, на югоизток ПИ   004.122.43, на югозапад  с ПИ 004.122.43 и 00480.122.33
5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)
При изграждането на жилищните сгради ще се ползват, традиционните строителни материали и технологии, като тухли, бетон, вар, арматурни мрежи, метал, керемиди и др. подобни, елемети, керамичви и други изделия необходими за изграждане на обекта. На територията на около ПИ има осигурена водопроводна мрежа, както и електрическа такава. селОбратните води ще бъдат заустени в безотточни яма, след пречистване,  поради липса на канализация.
За обектите ще са необходими около 6 по 15kw. – 90кw.
6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:
Няма да има опасни вещества, емитирани при строителството, както и при изграждането на обектите. 
7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:
НЯМА ДА ИМА ВРЕДНИ ЕМИСИИ И ОПАСНИ ВЕЩЕСТВА
8. Отпадъци, които се очаква да се генерират и предвиждания за тяхното третиране:
Отпадъците, които се очакват , са традиционните  при монолитното строителство
9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)
Отпадъчните води ще са само битови и ще се отвеждат във водоплътна изгребна яма, след  пречистване. Жилищните сгради ще бъдат  еднофамилни.
10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)
НЯМА ОПАСНИ ОТПАДЪЧНИ ВЕЩЕСТВА
