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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на околната среда и водите


Регионална инспекция - Пловдив

Д О К Л А Д

За извършена на 21.05.2019г. комплексна проверка  на  обект „Предприятие за производство на етерични масла” ,
с.Черноземен, общ.Калояново на „Розабул” АД

На основание План за контролната дейност за 2019 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите, Заповед № РД-30/06.02.2019 г. и Заповед № РД-127/14.05.2019 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 21.05.2019 г. е извършена комплексна проверка в „Предприятие за производство на етерични масла” ,

с.Черноземен, общ.Калояново на „Розабул” АД

   
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложени в Закона за водите (ЗВ), Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗВВХВС),  и подзаконовите нормативни актове към тях, както и Регламенти на Европейския съюз и на Съвета.

  
Основната дейност в предприятието е производство на етерични масла. При извършената проверка на място е установено, че „Розабул“ АД е преустановило дейност и обектът е съсобственост 50% на 50% на „Братя Скакалечкови“ ООД и Стефан Иванов – физическо лице.

Извършени са проверки и са съставени отделни констативни протоколи на „Братя Скакалечкови“ ООД и „Триглав еделвайс“ ООД, собственост на Стефан Иванов.


