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Европейски съюз

Европейски фонд за 

регионално развитие

Кохезионен фонд

	РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ-ПЛОВДИВ

БЕНЕФИЦИЕНТ ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА “ОКОЛНА СРЕДА 2007–2013г.”



ПОКАНА

За пресконференция по повод представянето на ПРОЕКТ 
„Възстановяване и поддържане  на консервационно значими  хабитати - естествени равнинни, лонгозни гори и местообитания на видове, предмет на опазване в защитени зони „Трилистник” (BG 0000289), „Градинска гора” (BG 0000255) и защитена местност „Находище на блатно кокиче” с. Градина”  
На 17 юли (вторник) от 11.00 ч. в заседателната зала на РИОСВ – Пловдив ще се проведе пресконференция по повод представянето на проекта:
„Възстановяване и поддържане на консервационно значими  хабитати - естествени равнинни, лонгозни гори и местообитания на видове, предмет на опазване в защитени зони „Трилистник” (BG 0000289), „Градинска гора” (BG 0000255) и защитена местност „Находище на блатно кокиче” с. Градина”
Информация по проекта ще бъде представена от Димитър  Димитров – ръководител на проекта и  Началник на отдел „Превантивна дейност“ и Мария Михайлова – координатор на проекта и  Главен експерт „Опазване на биологичното разнообразие и защитените територии“.
Приоритетна цел на проекта е да се постигне устойчиво възстановяване на консервационно значими хабитати - естествени равнинни, лонгозни гори и местообитания на видове, предмет на опазване в защитени зони „Трилистник”, „Градинска гора” и защитена местност „Находище на блатно кокиче”с. Градина.
Проектът е одобрен за финансиране по приоритетна ос 3 на оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013 г.”, със Заповед № РД-38/17.01.2012 г. на Министъра на околната среда и водите. Бенефициент на проекта е Регионална инспекция по околната среда и водите – гр. Пловдив с продължителност на изпълнение в срок от 30 месеца. Общата стойност на проекта е 1 659 072,00 лв., от които 1 410 211,20 лв. от Европейския фонд за регионално развитие и 248 860,80 лв. – национално съфинансиране от държавния бюджет на РБ.

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Оперативна програма „Околна  среда 2007 – 2013  г.”. Цялата  отговорност  за  съдържанието  на  документа  се  носи  от „Регионална инспекция по околна среда и водите“ – град Пловдив и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този  документ  отразява  официалното  становище  на  Европейския  съюз  и  правителството  на  Република България, представлявано от Министерство на околната среда и водите.
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