ЧАСЪТ НА ЗЕМЯТА 2014

ГАСИМ СВЕТЛИНИТЕ ЗА ЧАС НА 29 МАРТ

Часът на Земята е една от най-мащабните инициативи на Световния фонд за дивата природа (WWF), която се провежда по целия свят всяка последна събота на месец март от 1997 година. Очаква се над един милиард души в света, сред които и ние, българите, да загасят осветлението си за 60 минути от 20.30 в събота, 29 март. Инициативата ще обхване 25 времеви зони, включвайки над 2 700 града като призив към световните политически лидери за борба с глобалното затопляне. Без светлини ще останат и световни културни паметници като Бранденбургската врата в Берлин, Айфеловата кула в Париж, Лондонското виенско колело, четири от петте най-високи сгради в света, сред които “Емпайър Стейт Билдинг” в Ню Йорк. За първи път в Часът на Земята ще се включи новоткритата, извисяваща се на 800 метра, кула “Бурж Калифа” в Обединените арабски емирства. Тъмни ще останат в продължение на 60 минути статуята на Исус Спасителя в Рио де Жанейро, императорският дворец в Банкок, Мемориалът на мира в Хирошима и др. 


 През 2013 г. рекорден брой български градове и общини – 103, взеха участие в инициативата. Тъмни останаха за час Народното събрание, Министерскят съвет, голяма част от държавните ведомства, столични театри и музеи, емблематични църкви като “Александър Невски” и “Света Неделя”, паметници в столицата и други големи градове, хотели и ресторанти. Българската народна банка и част от търговските банки също изгасиха фасадните си светлини, оставяйки електричество само за поддръжка на системите за сигурност. Същото правят със зданията си и множество други компании. 

В световен мащаб инициативата Часът на Земята се трансформира в глобално общество, чиято цел е да покаже ангажираността на хората към екологичните проблеми, както и че промяната зависи от малките стъпки, които всеки от нас прави ежедневно. 

