АКТОВЕ , ИЗДАДЕНИ  ЗА ПЕРИОДА от 01.01.2012г. до 31.03.2012 г.
ОТ ДИРЕКТОРА НА  РИОСВ-ПЛОВДИВ
Заповед № РД-341/27.01.12 г. – за утвърждаване на ПРАВИЛНИК ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА НА РАБОТА И ВЪТРЕШНИЯ РЕД В РИОСВ-ПЛОВДИВ.
Заповед № РД-348/02.02.12 г. – преустановява дейността на площадка за производство на дървени въглища по открит способ в землището на с. Кръстевич, общ. Хисар с цел прекратяване на замърсяването на атмосферния въздух.
Заповед № РД-350/13.02.12 г. –  за назначаване на комисия за разпределяне на количествата билки под специален режим, определени със заповед на министъра на околната среда и водите за територията на РИОСВ-Пловдив.

Заповед № РД-353/17.02.12 г. – за разпределяне на количествата билки под специален режим на опазване и ползване в Пловдивския регион между класираните фирми.
Заповед № РД-359/05.03.12 г. – за определяне на координатори, отговорни по процедурите за извършване на комплексни проверки в обекти през 2012 г.
Заповед № РД-368/20.03.11 г. – за определяне състава на комисия, която да извърши определяне на разпространението на неприятни миризми извън границата на производствената площадка на „Монди Стамболийски” ЕАД, гр. Стамболийски.

Заповед № РД-373/21.03.12 г – за насрочване на заседание на ЕЕС при РИОСВ-Пловдив за разглеждане на доклад за ОВОС на ИП.
Заповед № РД-381/23.03.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №1/2009г на „Интергаленика” ООД, Пловдив.
Заповед № РД-384/27.03.12 г. – за обявяване на конкурс за длъжността младши експерт „ОВОС и ЕО”.
Заповед № РД-385/27.03.12 г. – за назначаване на комисия за провеждане на конкурсната процедура, открита със Заповед № РД-384/27.03.2012г.
Заповед № РД-386/28.03.12 г. –  за прилагане на принудителна административна мярка спиране на дейностите по третиране и транспортиране на отпадъци на площадка 1 и площадка 2, стопанисвани от „Фил Пап”ЕООД, Пловдив с цел предотвратяване и преустановяване на административни нарушения на основание чл.100, чл.101, ал.2,т.2 във връзка с чл.102, ал.1 и ал.2 от ЗУО.
АКТОВЕ , ИЗДАДЕНИ  ЗА ПЕРИОДА от 01.04.2012г. до 30.06.2012 г.

ОТ ДИРЕКТОРА НА  РИОСВ-ПЛОВДИВ

Заповед № РД-387/02.04.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №314-НО/2008г на „Пълдин газ” ООД, с. Войводиново.
Заповед № РД-388/03.04.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №412-НО/2011г на „Юпитер 05” ООД, Пловдив.

Заповед № РД-398/12.04.12 г. –  за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №38/2005г на „ЕВН България Топлофикация” ЕАД, Пловдив – площадка ОЦ „Пловдив Юг”.
Заповед № РД-399/12.04.12 г. –  за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №34-Н1/2011г на „ЕВН България Топлофикация” ЕАД, Пловдив – площадка „ТЕЦ Пловдив Север”.

Заповед № РД-402/17.04.12 г. – за назначаване на комисия, която извърши оценка на състоянието на популацията на блатно кокиче в находището „Дебелата кория” общ. Калояново.

Заповед № РД-403/17.04.12 г. – за назначаване на комисия, която извърши оценка на състоянието на популацията на блатно кокиче в находищата в общ. Първомай.

Заповед № РД-408/24.04.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на Цех за производство на силициев кристал и силициеви пластини на „Ай Си ЕМ Електроникс” ЕООД, Пловдив с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-410/26.04.11 г. – за запознаване на всички служители на РИОСВ-Пловдив с одобрените от министъра на околната среда и водите „Мерки за предпазване на служителите  от системата на МОСВ от ПТП”.
Заповед № РД-411/04.05.12 г – за определяне на  комисия за преценка на предложение за обявяване на чинарово дърво, намиращо се в двора на ЦДГ „Искра”, Пловдив  за защитено.

Заповед № РД-412/04.05.12 г. – за определяне на комисия за преценка на предложение на общ. Брезово за обявяване на две вековни дъбови дървета за защитени.
Заповед № РД-417/04.05.12 г. – за забраняване паленето на огън в района на резерват „Червената стена” и извършване на дейности, създаващи условия за възникване на пожар.
Заповед № РД-421/04.05.12 г. - за забраняване паленето на огън в района на резерват „Изгорялото гюне” и извършване на дейности, създаващи условия за възникване на пожар.
Заповед № РД-423/04.05.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на Цех за производство на почистващи препарати на ЕТ „ЗГУРА-Христо Атанасов”, с. Калековец, общ. Марица с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-424/04.05.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №48-Н1/2010г на „Дружба Стъкларски заводи” АД, площадка Пловдив.

Заповед № РД-428/08.05.12 г. – за определяне на служителите, извършващи вписвания в Регистъра на административните структури.
Заповед № РД-433/14.05.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на „ВМЗ” ЕАД, Сопот – производствена площадка с. Иганово с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-435/16.05.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №355-НО/2008г на „Регионално депо за неопасни отпадъци” в землището на с. Цалапица, местност „Паша махала”.

Заповед № РД-436/16.05.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №347-НО/2008г на „Регионално депо за неопасни отпадъци”, Карлово.

Заповед № РД-448/01.06.12 г. –  за забрана на тютюнопушенето в помещенията с обособени работни места, както и в помещенията към тях със спомагателно и обслужващо предназначение в сградата на РИОСВ-Пловдив.
Заповед № РД-451/04.06.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на Предприятие за производство на мебели „Дарел-ВИ” ООД, с. Иван Вазово, общ. Калояново с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство

Заповед № РД-455/06.06.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №23/2009г на „Агрия” АД, Пловдив.

Заповед № РД-465/13.06.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №1/2011г на „КЦМ” АД, Пловдив.

Заповед № РД-466/13.06.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №308-НО/2008г на „Депо за опасни и неопасни отпадъци  на КЦМ АД, Пловдив”
Заповед № РД-474/20.06.12 г. –  за прилагане на принудителна административна мярка спиране на производствената дейност на Цех за лющене на ориз - Оризарна база „Юг”, стопанисвана от  „АГРО ГРАНД МИЛИНГ” ООД, София до монтирането на предвидените силози за събиране но оризовата люспа и до оборудване на газоход с цел преустановяване на неорганизираното емитиране на прах.
Заповед № РД-482/26.06.12 г. – нарежда на кмета на община Перущица Ради Минчев да отстрани за своя сметка изхвърлените на територията на бившето общинско сметище отпадъци, като ги извози чрез лице, притежаващо разрешително, до място за депониране на подобни отпадъци.

Заповед № РД-487/27.06.12 г - за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на „ТЕР-М” ООД, Пловдив , обект „Птицекланица” в кв. Дебър, Първомай с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство

Заповед № РД-491/28.06.12 г - за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на Производствена площадка в Сопот на „СКС Берингс България лагерен завод” ЕАД с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие – атмосферен въздух, екологична оценка и отпадъци.

Заповед № РД-492/28.06.12 г - за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на Производствена площадка в с. Кърнаре на „СКС Берингс България лагерен завод” ЕАД с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие – атмосферен въздух, екологична оценка, води, опасни химични вещества и отпадъци.

Заповед № РД-493/28.06.12 г - за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на „Цех за производство на безалкохолни напитки” на „Нова Трейд” ЕООД, Пловдив с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие – атмосферен въздух, екологична оценка, води и отпадъци.

Заповед № РД-494/29.06.12 г - за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на „Ганчев” ЕООД, София, производствена площадка в гр. Асеновград с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие – атмосферен въздух, отпадъци, води, и екологични щети.

Заповед № РД-495/29.06.12 г - за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на „Куминяно фрут” ООД, производствена площадка в с. Катуница с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори на въздействие – атмосферен въздух, отпадъци, опасни химични вещества и управление на риска и води.

АКТОВЕ , ИЗДАДЕНИ  ЗА ПЕРИОДА от 01.07.2012г. до 30.09.2012 г.

ОТ ДИРЕКТОРА НА  РИОСВ-ПЛОВДИВ

Заповед № РД-497/02.07.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №294-НО/2008г на „АЕРОКОК” ООД, гр. Шумен.
Заповед № РД-504/19.07.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №119/2006г на „Марицатекс” АД, Пловдив.

Заповед № РД-517/15.08.12 г. –  за определяне служители от РИОСВ-Пловдив за осъществяване на контролни функции по ЗУО.

Заповед № РД-521/29.08.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на Цех за производство на плодови и зеленчукови консерви на „Джем и Джем” ООД, Пловдив с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-525/10.09.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на „Винпром Пещера” АД, обект „Спиртна фабрика” в Катуницас цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-526/11.09.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №82/2005г на „Калцит” АД, Асеновград.

Заповед № РД-528/14.09.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №380-НО/2009г на „Депо за неопасни отпадъци и Инсталация за биологично разграждане по закрит способ” в с. Шишманци, общ. Раковски

Заповед № РД-532/20.09.12 г. – за утвърждаване на Вътрешни правила за ползване на компютърните ресурси в РИОСВ-Пловдив, Вътрешни правила за работа на локалната мрежа и интернет-комуникациите в РИОСВ-Пловдив, Вътрешни правила за извършване на промени в информацията на уеб-страницата на РИОСВ-Пловдив.
Заповед № РД-533/20.09.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  за извършване на комплексна проверка на Фабрика за производство на плодови концентрати „Кричимфрукт” ООД, Кричим с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-534/21.09.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  за извършване на комплексна проверка на „Техно Акташ” АД с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-535/25.09.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  за извършване на комплексна проверка на „Балканкар Руен” АД, площадка Асеновград с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-537/20.09.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  за извършване на комплексна проверка на Фабрика за производство на плодови концентрати „Кричимфрукт” ООД, Кричим с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-538/26.09.12 г. – за утвърждаване на Вътрешни правила за организация на административното обслужване в РИОСВ-Пловдив.

Заповед № РД-539/20.09.12 г. – за утвърждаване на Процедура за работа с жалби и сигнали за нарушения на екологичното законодателство, постъпили в РИОСВ-Пловдив.
Заповед № РД-540/26.09.12 г. – за утвърждаване на Вътрешни правила за приемане и отчитане на сигнали за корупция и жалби на граждани и юридически лица.

Заповед № РД-541/26.09.12 г. – за утвърждаване на Вътрешни правила за въвеждане на антикорупционни процедури в РИОСВ-Пловдив.
Заповед № РД-543/27.09.12 г. – за назначаване на постоянен състав на ЕЕС към РИОСВ-Пловдив
Заповед № РД-544/27.09.12 г. – за насрочване на заседание на ЕЕС към РИОСВ-Пловдив за разглеждане на доклад за ЕО.
АКТОВЕ , ИЗДАДЕНИ  ЗА ПЕРИОДА от 01.10.2012г. до 31.12.2012 г.

ОТ ДИРЕКТОРА НА  РИОСВ-ПЛОВДИВ

Заповед № РД-549/05.10.12 г. – за утвърждаване на Етичен кодекс на служителите  на РИОСВ-Пловдив.

Заповед № РД-554/19.07.12 г. – с цел осъществяване на постоянен контрол по почистване на населените места и пътищата и контрол по отношение на ангажиментите на общините по спазване на ЗУО, се определят експерти, които да извършват проверки на територията на общините от Пловдивска област.

Заповед № РД-555/09.10.12 г. – за определяне на експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №316-НО/2008 г на „АНДИП-Андрей Павлов” ЕТ, Пловдив.

Заповед № РД-556/11.10.12 г. – за определяне на експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №73-Н1/2009 г на „Инса Ойл” ООД, Раковски.

Заповед № РД-558/15.08.12 г. –  за назначаване на комисия за провеждане на структурирано интервю в изпълнение на проект „Създаване на капацитет за бъдещето-провеждане на студентски стажове в държавната администрация”.

Заповед № РД-559/29.08.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори  на околната среда за извършване на комплексна проверка на „Роза Импекс” ООД, Пловдив с цел осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на екологичното законодателство.

Заповед № РД-563/23.10.12 г. – за сформиране на комисия, която да извърши основна проверка на противопожарното състояние на обекта и набелязване на мерки за привеждането му в съответствие с изискванията на противопожарните норми за безопасност.

Заповед № РД-568/29.10.12 г. – за определяне на екип от експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №316-Н0/2008 г на ЕТ  „ОСКАР- Кирил Николов”площадка с. Житница.

Заповед № РД-571/05.11.12 г. – за определяне на експерти, отговорни за осигуряване и контрол на данните, регистрирани от АИС системите за контрол на качеството на атмосферния въздух.

Заповед № РД-576/07.11.12 г. – за назначаване на комисия за извършване на инвентаризация на активите на РИОСВ-Пловдив.

Заповед № РД-580/13.11.12 г. – за насрочване на заседание на ЕЕС при РИОСВ-Пловдив за разглеждане на доклад за ОВОС.

Заповед № РД-582/15.11.12 г. – за определяне на експерти по компоненти и фактори на околната среда, които да извършат контрол при проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в КР №123-Н1/2009 г на „Монди Стамболийски”ЕАД, Стамболийски.

Заповед № РД-584/16.11.12 г. – за определяне на конкурс за длъжността „Юрисконсулт” в Дирекция АФПД.

Заповед № РД-589/30.11.2012 г за назначаване на комисия за провеждане на конкурсната процедура, открита със заповед № РД-584/16.11.2012г.

Заповед № РД-605/12.12.12 г. – за провеждане на обучение на служителите от РИОСВ-Пловдив по промените и измененията в екологичната нормативна уредба.

